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wg rozdzielnika
Dotyczy: Informacji opisowej o realizacji planu finansowego dochodów, wydatków oraz realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2011 roku.
W nawiązaniu do art. 266 ustawy o finansach publicznych z dnia 27 sierpnia 2009 r. ( Dz. U. Nr 157, poz. 1240 z póź. zmian.) Zarząd jednostki samorządu terytorialnego zobowiązany jest do przedstawienia organowi stanowiącemu informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2011r oraz pierwszy raz za ten okres  informacji o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej ,w tym o przebiegu realizacji przedsięwzięć.

W związku z powyższym zwracam się z prośbą o przygotowanie informacji z wykonania planów finansowych dochodów i wydatków poprzez wypełnienie przygotowanych druków.

W części opisowej proszę przedłożyć informację, która określi realizację i poziom zaangażowania konkretnych zadań , bieżących / np. remonty, prawidłowość odpisów na zakładowy fundusz świadczeń socjalnych, prawidłowość odprowadzonych obciążeń od wynagrodzeń/ i inwestycyjnych. 

Informację opisową o przebiegu wykonania planów finansowych za I półrocze roku budżetowego proszę przedstawić  w sposób ogólny, skupiając przede wszystkim uwagę na znaczących przyczynach ewentualnych odchyleń w realizacji planu dochodów i wydatków, zawierającą prognozy na drugie półrocze i przewidywane zagrożenia w realizacji zamierzonych zadań. 
W przypadku realizacji zadań finansowanych z różnych źródeł informację tą należy przedstawić z podziałem na różne źródła / tj. zlecone, porozumienia z jednostkami samorządu terytorialnego/. Część tabelaryczną proszę przedstawić w następującym układzie:
a) zestawienie dochodów budżetu /plan pierwotny, plan po dokonanych zmianach według stanu na dzień 30 czerwca, procentowa realizacja dochodów w stosunku do planu po dokonanych zmianach / według  działów , rozdziałów i paragrafów/. Celem ujednolicenia tabel przesyłam druk pn. „Realizacja planu dochodów za I półrocze 2011 roku”
b) zestawienie wydatków  budżetu / plan pierwotny, plan po dokonanych zmianach według stanu na dzień 30 czerwca, procentowa realizacja wydatków w stosunku do planu po dokonanych zmianach/ według działów i rozdziałów klasyfikacji budżetowej z wyodrębnieniem:

- wynagrodzenia  i składki od nich naliczane,

- wydatki związane z realizacją zadań statutowych

- dotacje na zadania bieżące

- świadczenia na rzecz osób fizycznych

- wydatki bieżące na programy finansowane z udziałem środków pochodzących z  budżetu Unii Europejskiej oraz niepodlegajacych zwrotowi środków z pomocy udzielanej przez państwa członkowskie Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu oraz środków pochodzących z innych źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi,

- obsługa długu,

- poręczenia i gwarancje

- inwestycje i zakupy inwestycyjne 

c) - wydatki majątkowe  na programy finansowane z udziałem środków pochodzących z  budżetu Unii Europejskiej oraz niepodlegajacych zwrotowi środków z pomocy udzielanej przez państwa członkowskie Europejskiego Porozumienia o Wolnym Handlu oraz środków pochodzących z innych źródeł zagranicznych niepodlegających zwrotowi, Informację proszę przedstawić  w układzie tabeli „Informacja o realizacji planu wydatków w okresie I półrocza 2011 r. Celem ułatwienia przyporządkowania poszczególnych paragrafów do odpowiednich grup w tabeli w wierszu % realizacji wskazuję ich przyporządkowanie. % realizacji należy wyliczyć poprzez podzielenie wiersza „realizacja na dzień 30.06.2011r”. przez wiersz” plan na dzień 30.06.2011r” i pomnożyć przez 100.
d) zestawienie planu dochodów związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami / plan pierwotny, plan po dokonanych zmianach według stanu na dzień 30 czerwca, procentowa realizacja wydatków w stosunku do planu po dokonanych zmianach/ według działów i rozdziałów, / sporządza Starostwo Powiatowe/
e) zestawienie planu wydatków związanych z realizacją zadań z zakresu administracji rządowej i innych zadań zleconych ustawami/ plan pierwotny, plan po dokonanych zmianach według stanu na dzień 30 czerwca, procentowa realizacja wydatków w stosunku do planu po dokonanych zmianach/ według działów , rozdziałów i grupy paragrafów. Informację sporządzają tylko te jednostki, które realizują zadania z zakresu administracji rządowej. Należy przedstawić ją w układzie tabeli „Informacja o realizacji planu wydatków w okresie I półrocza 2011 r. z dopiskiem „ zadania z zakresu administracji rządowe”
f) wykonanie planu wydatków majątkowych rocznych w układzie działu, rozdziału ,nazwy zadania inwestycyjnego , jednostki realizującej zadanie, łączne nakłady ujęte w budżecie według stanu na dzień 30 czerwca oraz realizacja wartościowa i procentowa,

g) wykonanie planu wydatków majątkowych wieloletnich w układzie działu, rozdziału ,nazwy zadania inwestycyjnego , jednostki realizującej zadanie, łączne nakłady ujęte w budżecie według stanu na dzień 30 czerwca oraz realizacja wartościowa i procentowa

h) wykonania planu rachunku dochodów własnych jednostek budżetowych i wydatków nimi finansowanych z uwzględnieniem jednostki realizującej, dochodów i wydatków planowanych i zrealizowanych wartościowo, stanu środków pieniężnych na początek roku. 
Informację o przebiegu realizacji przedsięwzięć proszę przedstawić na załączonych drukach.

Stan pierwotny na dzień 1.01.2011 roku obejmuje przedsięwzięcia ujęte w Uchwale Rady Powiatu Mławskiego Nr III/13/2010 z dnia 30 grudnia 2010 roku w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej. Stan ten należy wpisać w oparciu o Uchwały Zarządu Powiatu Mławskiego z dnia 22.02.2011 roku dające uprawnienia dyrektorom jednostek do zaciągania zobowiązań związanych z realizacją przedsięwzięć.

Aby ułatwić sporządzenie przebiegu realizacji przedsięwzięć proszę o jej sporządzenie na załączonych drukach. Informacja taka musi również zawierać część opisową dotyczącą realizacji przedsięwzięć, głównie w zakresie prawidłowej realizacji zobowiązań, limitów wydatków na poszczególne lata, trudności w ich realizacji czy nawet zagrożeń na dalszy okres. W przypadku projektów realizowanych ze środków unijnych proszę również odnieść się do budżetu projektu/ trudności w ich realizacji, terminowość spływu środków i pokrywanie zobowiązań/ wskazanie ewentualnych odchyleń od założeń planowanych i podanie przyczyn nadmiernego bądź zbyt niskiego jego wykonania. 

Informuję również ,że tabele – druki  do wykorzystania są do pobrania na stronie bip Starostwa Powiatowego w zakładce Wydział Finansowo-Budżetowy - aktualności wydziału.
Informację proszę przedstawić w terminie do dnia 19 lipca 2011 roku.

Do wiadomości:

Według rozdzielnika

1/ .Starostwo Powiatowe w Mławie  

2/. Powiatowy Urząd Pracy w  Mławie  

3/. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w  Mławie  

4/. Powiatowy Inspektorat Nadzoru Budowlanego  w Mławie  

5/. Dom Dziecka w  Kowalewie  

6/. Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Mławie  

7/. Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie  

8/. Poradnia Psychologiczno – Pedagogiczna w Mławie 

9/. Specjalny Ośrodek Szkolno-Wychowawczy  w Mławie 

10/. Zespół Szkół  Nr 1 w Mławie 

11/. Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli  w Mławie 

12/. I  Liceum Ogólnokształcące w Mławie 

13/. Zespół Szkół  Nr 2 w Mławie 

14/. Zespół Szkół  Nr 3 w Mławie 

15/. Zespół Szkół  Nr 4 w Mławie 

16/. Mławska Hala Sportowa w Mławie 

17/. Bursa Szkolna w Mławie  

18/. Zespół Ośrodków Wsparcia w Mławie

19/ a/a

