                                                          Protokół Nr X/2011

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 23 września 2011 roku

W  X Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie X Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
O godzinie 1300 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          23 września 2011 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego przedstawił porządek obrad w następującym brzmieniu:

Porządek obrad
1. Otwarcie X Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.
      4. Informacja Dyrektora SPZOZ w Mławie w sprawie zawarcia umowy dotacji                                  z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji budynku poradni specjalistycznych przy SPZOZ w Mławie”.
5. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino – Brzozowo Maje – Dzierzgowo – Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 19+334,95 w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność” w partnerstwie z Gminą Dzierzgowo. 

6. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego na lata 2011 – 2022.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2011 rok.

8. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

9. Interpelacje, zapytania radnych.

10. Wnioski i oświadczenia radnych.

      11.  Zamknięcie obrad X Sesji.        
Punkt 2   
Stwierdzenie prawomocności obrad
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 19 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne.
Punkt 3
Wybór Sekretarza obrad         
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej na Sekretarza obrad.
Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Udzielił głosu Panu Włodzimierzowi Wojnarowski Staroście Mławskiemu.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni zanim będziemy realizować porządek dzisiejszej Sesji , chciałbym Państwa poinformować, że 29.07.2011r. złożyliśmy do Kapituły Euro Partnera wniosek, żeby nasz powiat został, przez tą Kapitułę oceniony jak wypadamy na tle innych powiatów na Mazowszu i w Polsce. Chcieliśmy być ocenieni przez tych, którzy prowadzą całą ewidencję związaną z funkcjonowaniem samorządów powiatowych na Mazowszu i w Polsce. Po złożeniu odpowiednich dokumentów, po opisie czego dokonaliśmy w 2009 r. oraz 2010 r. ocena wypadła dla nas bardzo pozytywnie. Znaleźliśmy się wśród 4 najlepiej funkcjonujących powiatów na Mazowszu. Na tle zbliżania się do naszych odpowiedników w UE ta ocena jest bardzo pozytywna. Nie chciałbym tego tematu rozwijać, ponieważ Państwo o tym wiedzą,  informowałem o tym na wcześniejszych sesjach, zresztą wszyscy uczestniczymy w tym procesie zbliżania się do standardów UE.                                         Za ubiegły rok, jako powiat byliśmy jeśli chodzi o inwestycje, pozyskiwanie środków zewnętrznych  na 1 miejscu w województwie i na 4 miejscu w Polsce. To oczywiście nasza wspólna zasługa, że potrafiliśmy przy naszym dobrym współdziałaniu złożyć dobre wnioski             i te wnioski jako Rada Powiatu zatwierdzić. Wnioski te przygotowywali pracownicy poszczególnych wydziałów Starostwa Powiatowego. Chciałem Państwu zakomunikować, że w ubiegły piątek uczestniczyłem w gali z udziałem samorządowców wielu gmin, miast, powiatów i z przyjemnością miałem możliwość odebrania certyfikatu nadanego przez Fundację Gospodarczą Euro Partner.  Pozwólcie Państwo, że odczytam treść tego certyfikatu:
Certyfikat nadaje się jako potwierdzenie, że powiat mławski, woj. mazowieckie, Polska spełnia wymagania najlepszych powiatów UE. Certyfikat przyznano na podstawie oceny Kapituły Plebiscytu Euro Powiat w oparciu o dotychczasowe działania samorządu powiatu. Niniejszy certyfikat upoważnia władze samorządowe powiatu do używania znaku i nazwy Euro Powiat na tablicach informacyjnych, materiałach promocyjno- reklamowych oraz pieczęciach urzędowych powiatu. 

        Myślę, że dzięki temu certyfikatowi powiat mławski będzie tym powiatem, który szerzej będzie znany nie tylko w Polsce ale także poza granicami naszego kraju. W dowód uznania dostaliśmy statuetkę Euro Partnera. Podziękowania należą się wszystkim Państwu za wkład pracy jaki włożyliście w rozwój samorządu powiatu mławskiego.
        Chciałbym jeszcze na jedną sprawę zwrócić uwagę. Kilka dni temu Towarzystwo Numizmatyczne Mławskie miało swój piękny 35 -letni jubileusz. Prezesem tego Towarzystwa Numizmatycznego jest przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych Pan Andrzej Grzymkowski.. Uczestniczyłem w tym spotkaniu , które odbyło się w Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej w Sali Papieskiej gdzie wiele osób składało podziękowania Panu Andrzejowi Grzymkowskiemu. W imieniu nas wszystkich gratuluję i dziękuję za wiele lat pracy na rzecz wszystkich, którzy zajmują się numizmatyką.
Pan Starosta, Pani Wicestarosta i Pan Przewodniczący Rady wręczyli  Panu Przewodniczącemu Towarzystwa Numizmatycznego Oddział w Mławie list gratulacyjny oraz kwiaty.  
Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Poprosił Pana Andrzeja Grzymkowskiego, o krótką informację na temat Towarzystwa Numizmatycznego, które funkcjonuje w Mławie. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych
Powiedział: 
,,Bardzo dziękuję za to wyróżnienie. Kilka dni temu obchodziliśmy 35- lecie działalności oddziału numizmatycznego w Mławie. Kilkanaście lat temu nazywało się to Polskie Towarzystwo Archeologiczno- Numizmatyczne. Potem te stowarzyszenia rozdzieliły się, ale ze sobą współpracują. My jesteśmy oddziałem jednym z 50 w Polsce. Zarząd Główny mieści się w Warszawie. Tradycje są już ponad stuletnie. Miło nam jest jeszcze dodatkowo, dlatego że zawsze jeżeli mamy ważne wystawy czy takie jubileusze jak teraz to odwiedzają nas najwyższe władze w kraju związane z tym Towarzystwem. Był u nas Sekretarz Generalny Zarządu Głównego oraz jego zastępca. Pan prof. Mielczarek czyli Prezes Zarządu przyjedzie, jako że w świecie bywa niemalże co tydzień i jest w Radzie Doradczej NBP w związku z tym na ten jubileusz nie mógł przyjechać. Chcemy razem z Panem profesorem i Panem Burmistrzem porozmawiać o pamiątkowej ogólnokrajowej monecie, która mogłaby się ukazać za kilka lat na 75- lecie wybuchu II Wojny Światowej. W tym roku ukazała się  pamiątkowa dwuzłotówka ,  i nie ukrywam, że nasz oddział miał w tym swój udział.  Tu nie chodzi tylko o kolekcjonerstwo. Chodzi również o ratowanie zabytków, przypominanie o walorach historycznych danego regionu, o upamiętnianie tego, tak jak my to robiliśmy w minionych czasach przez wydawanie medali, przez różne publikacje. Mławska kronika archeologiczno- numizmatyczna ukazuje się od 1980r., przetrwała powstanie wojenne i do dnia dzisiejszego się ukazuje przy wsparciu lokalnych władz i drobnej pomocy finansowej.”
Punkt 4
 Informacja Dyrektora SPZOZ w Mławie w sprawie zawarcia umowy dotacji                               z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji budynku poradni specjalistycznych przy SPZOZ w Mławie”.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego 

Poinformował, że Pan Jacek Białobłocki dyrektor SPZOZ zwrócił się z pismem do Rady Powiatu Mławskiego aby w porządku dzisiejszej Sesji uwzględnić punkt dotyczący Informacji Dyrektora SPZOZ w Mławie w sprawie zawarcia umowy dotacji                               z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej w Warszawie na dofinansowanie realizacji zadania pn. „Wykonanie termomodernizacji budynku poradni specjalistycznych przy SPZOZ w Mławie”.  
Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Jacka Białobłockiego Dyrektora SPZOZ w Mławie. 

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ w Mławie

Zabierając głos poinformował, że przedstawienie przedmiotowej informacji na Sesji Rady Powiatu wynika z § 6 pkt. 18 Umowy SP ZOZ w Mławie, zawartej z WFOŚ i Gosp. Wodnej w Warszawie w dniu 01.09.2011r. Koszt całkowity zadania pn. ,,Termomodernizacja budynku poradni specjalistycznych przy SP ZOZ” wynosi 184.739,26 zł. Wkład własny Powiatu (dotacja celowa) wynosi 92.369,64 zł. Pozostała kwota w wys. 92.369,62 pozyskana została jako dotacja celowa z WFOŚ i Gosp. Wodnej w Warszawie. Inwestycja jest w trakcie realizacji, roboty trwają. Termin zakończenia prac został ustalony na 30.11.2011r . i do tego czasu roboty zostaną zakończone. 
Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino – Brzozowo Maje – Dzierzgowo – Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 19+334,95 w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność” w partnerstwie z Gminą Dzierzgowo. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Poprosił o zabranie głosu Pana Włodzimierza Wojnarowskiego Starostę Mławskiego

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 

Powiedział:

,,Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni. Na rok 2012 planujemy wiele zadań inwestycyjnych, w tym zadań drogowych. Chcemy jako Zarząd powiatu do 15 listopada              2011 roku złożyć projekt budżetu na przyszły rok. W tym projekcie chcemy zaplanować tak jak wspomniałem wiele zadań inwestycyjnych, w tym również dokumentacyjnych, żebyśmy mieli możliwość zrealizowania ich w roku 2012 jak i latach następnych. Jednym z naszych przedsięwzięć jest  przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino – Brzozowo Maje – Dzierzgowo – Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 19+334,95. Inwestycja będzie realizowana w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność” w partnerstwie z Gminą Dzierzgowo.  Termin złożenia wniosku do Pana Wojewody ustalony został na 05.10.2011r. Aby dokumenty w tej sprawie odpowiednio złożyć należy mieć uchwałę Rady Powiatu w przedmiotowej sprawie. Taką dokumentację, pozwolenie na budowę powiat posiada Koszt tego zadania inwestycyjnego to ponad 5.000.000 zł.                        Myślę, że w przetargu, jeśli nasz wniosek zostanie przyjęty ta inwestycja będzie o wiele tańsza.                                                                                                                          

Chciałbym poinformować Wysoką Radę , że zmieniły się  warunki i możliwości dofinansowania inwestycji drogowych przez Wojewodę czy ze środków budżetu państwa.              W ubiegłym roku kiedy składaliśmy wnioski o 2 zadania inwestycyjne z tego samego programu dofinansowanie sięgało 50% , dzisiaj to dofinansowanie to tylko 30%  ale nie więcej niż 1.000.000,00 zł  Musimy wygospodarować środki we własnym budżecie , aby można było tą inwestycję rozpocząć i zakończyć w 2012 roku. 

       Zwracam się z prośbą do Rady Powiatu o podjęcie uchwały i  przyjęcie do realizacji przedmiotowego zadania inwestycyjnego.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Poinformował, że powyższy projekt uchwały, opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz  Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Pana Ireneusza Danelczyka Przewodniczącego Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt przedmiotowej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Poprosił Pana Andrzeja Grzymkowskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt  uchwały w sprawie  wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino – Brzozowo Maje – Dzierzgowo – Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 19+334,95 w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy program przebudowy dróg lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność” w partnerstwie z Gminą Dzierzgowo.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego 
Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino – Brzozowo Maje – Dzierzgowo – Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 19+334,95 w ramach Programu Wieloletniego pn. „Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych – Etap II Bezpieczeństwo – Rozwój – Dostępność” w partnerstwie z Gminą Dzierzgowo. 

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego na lata 2011 – 2022.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego 

Poprosił o zabrane głosu Panią Elżbietę Kowalską Skarbnika Powiatu

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Powiedziała: 
,,Zmiana wieloletniej prognozy finansowej głównie związana jest ze zmianą przedsięwzięcia, które spowodowane jest wystąpieniem z wnioskiem Dyrektora Ośrodka Szkolno- Wychowawczego o wyrażenie zgody na podpisanie umowy wieloletniej na lata 2011-2014. Chodzi głównie o zawarcie umowy z firmą Progman, od której kupujemy programy komputerowe księgowe. W związku z tym, że zobowiązania wykraczają poza rok budżetowy do zawarcia takiej umowy potrzebna jest zgoda Rady. W zakresie wieloletniej prognozy finansowej wprowadzamy te zmiany, o których wcześniej powiedziałam, uaktualniamy prognozę w zakresie dochodów i wydatków wg. stanu na dzień 23.09.2011r. Najważniejsze z wieloletniej prognozy jest to, że po dokonanych zmianach wskaźnik zadłużenia powiatu, który liczony jest w oparciu o nowej ustawę o finansach publicznych tj. 1,99% na 7,78% wskaźnika maksymalnego. Stąd wszystkie wskaźniki po dokonanych zmianach są w dalszym ciągu pozytywne dla kondycji finansowej powiatu.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Poprosił Pana Andrzeja Grzymkowskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja pozytywnie zatwierdziła zmiany proponowane w projekcie uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Odczytał projekt uchwały a następnie przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego na lata 2011 – 2022.

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2011 rok.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Udzielił głosu Pani Elżbiecie Kowalskiej-Skarbnikowi Powiatu
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała,  że po stronie dochodowej i wydatkowej budżet wzrasta o kwotę 122.239,61 zł. Najważniejsze zmiany, które dotyczą tej uchwały Rady to przeznaczenie środków na dwa zadania inwestycyjne, które na ten moment są bardzo istotne z punktu widzenia podejmowania decyzji czyli podpisywania umów z wykonawcami. Pierwsza sprawa dotyczy zadania, które jest realizowane przez PUP. Zadanie dotyczy utworzenia Centrum Aktywizacji Zawodowej. Na to zadanie zarezerwowane zostały środki jako udział własny powiatu w wys. 35.650,50 zł. Wynikało z montażu środków, które przeznaczyło na to zadanie Ministerstwo Pracy i Polityki Społecznej w wys. 248.400. zł. Po ogłoszeniu przetargu okazało się , że te środki w całości są środkami niewystarczającymi. Wystartowało do przetargu 2 oferentów, obaj przedstawili proponowaną kwotę wyższą. Najwyższa oferta, którą moglibyśmy zrealizować to oferta, do której nam brakuje środków własnych w wys. 76.000 zł. W związku z tym propozycja Zarządu jest taka aby można było zrealizować to zadanie. Druga sprawa to remont schodów Starostwa Powiatowego w Mławie. Najniższa oferta, którą możemy zrealizować to kwota 80.000 zł., w naszym budżecie jest to kwota 60.000 zł. Aby można było podpisać umowę trzeba dokonać zwiększenia o powyższą kwotę. Pozostałe kwestie związane ze zwiększeniem bądź przesunięciem środków są to kwoty niewielkie i uwzględnione w uzasadnieniu.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Poprosił o opinię Pana Andrzeja Grzymkowskiego Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2011 rok.

Punkt 8
Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Poinformował, że radni otrzymali na piśmie informację  o pracy Zarządu między sesjami. 
Pan Przewodniczący zapytał  czy są pytania do Przewodniczącego Zarządu.

Do przedłożonej Informacji z prac Zarządu między sesjami pytań nie zgłoszono.

Punkt 9
Interpelacje, zapytania radnych.
Pan Jan Łukasik- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał czy prawdą jest, że odszedł z Mławy Komendant Powiatowy Policji?

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział:
,,Zgodnie z przepisami przy odwołaniu Komendanta Powiatowego o opinię w tej sprawie zgłosił się do mnie Komendant Wojewódzki Policji. Pan Stanisław Szcześniak został odwołany nie dlatego, że źle pracował tylko została powierzona mu inna funkcja czyli Komendanta Powiatowego w Ostrołęce. W uzgodnieniu z Komendantem Wojewódzkim ustaliliśmy, że w tej chwili pełnił obowiązki będzie zastępca. W kwestii powołania nowego Komendanta Pan gen. Szkotnicki będzie się ze mną komunikował i wtedy zapadnie decyzja kto będzie Komendantem Powiatowym Policji.
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał: 

,,Chciałem zapytać o rondo przy Kopcu oraz o inwestycję na OKM za Bambollą. Niektórzy są wystraszeni, że będzie jeszcze większy ruch na ul. Sienkiewicza łącznie z wjazdami na tą ulicę z nieruchomości  na której prowadzona jest budowa a w przyszłości z nowo wybudowanego marketu”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział: 
,,Przy projekcie budżetu chcemy uwzględnić wniosek dotyczący budowy ronda na skrzyżowaniu ul. Sienkiewicza i Powstańców Styczniowych. Mamy zamiar to zadanie przyjąć   jako realizację na przyszły rok w zakresie dokumentacyjnym i zobaczymy jaka będzie możliwość pozyskania środków z zewnątrz.”
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Powiedział: 
,,W rejonie ul. Sienkiewicza i ul. Podmiejskiej rozpoczęła się realizacja wiaduktu. Jest to bardzo ważna inwestycja, która zmieni cały ruch w tym rejonie miasta. Przejazd zostanie zlikwidowany a ruch będzie odbywał się ul. Sienkiewicza na wiadukt i dalej w ul. Podmiejską i wracał będzie w ul. Szreńską. Natomiast jeśli chodzi o inwestycję przy ul. Sienkiewicza to było wydane pozwolenie na budowę osobie fizycznej 2 obiektów usługowo- handlowych. Jeden obiekt o mniejszej kubaturze od strony ul. Sienkiewicza natomiast obiekt o większej kubaturze od strony osiedlowej. Wg. istniejącej dokumentacji wydanego pozwolenia na budowę jest wjazd od ul. Sienkiewicza czyli już istniejący, którego nie można zlikwidować i drugi wjazd od ul. Osiedlowej . Przez ostatnie lata przy ul. Sienkiewicza powstają obiekty handlowe ale o tym decyduje organ samorządu stopnia podstawowego , który wydaje  decyzję
 o warunkach zabudowy dopuszczająca taką realizację inwestycji.”
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego 

Zapytał Pana Janusza Wiśniewskiego o bezpieczeństwo wjazdu i wyjazdu z ul. Osiedlowej. Czy wyjazd od strony ul. Osiedlowej będzie się łączył z wewnętrzną drogą osiedlową i skierowany będzie do ul. Sienkiewicza. Czy będzie skierowany na ul. Ordona.
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział, że bardzo trudno jest odpowiedzieć na pytania odnośnie organizacji ruchu. Na etapie pozwolenia na budowę tak daleko sięgających rozwiązań nigdy się nie przedstawia. Bezpośredni wyjazd na ul. Osiedlową jest na zapleczu tej nieruchomości. Dalej tego rozwiązania nie ma. Takie rozwiązania zostały przyjęte w decyzji o warunkach zabudowy i w konsekwencji w pozwoleniu na budowę. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział: 

,,Rozumiem, że jeśli będzie kolejny etap budowy to służby budowlane   zwróconą uwagę na fakt wjazdów oraz wyjazdów samochodów zaopatrzeniowych od strony ul. Osiedlowej. Przypomnę tylko, że jest tam 7 bloków w pobliżu oraz plac zabaw dla dzieci. Chciałem zapytać co na to Spółdzielnia Mieszkaniowa?”

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury 

Odpowiedział: 
,,Nie jestem w stanie odpowiedzieć co na to Spółdzielnia Mieszkaniowa ponieważ przy pozwoleniu na budowę nie była ona stroną postępowania. Bardzo ważny jest problem organizacji ruchu na terenie całego miasta, nie tylko osiedla. Na terenie miasta mamy na dzień dzisiejszy jeśli chodzi o jeden kierunek ruchu ul. Lelewela, która ma 2 pasy i nie jest jednokierunkowa. Jest to specyficzna organizacja ruchu, żeby miasto przy tak dużym obciążeniu komunikacyjnym ruchu nie miało rozwiązań tego typu. Wiele jest rozwiązań jednokierunkowych, które by na pewno odciążyły te ciasne ulice. W Mławie na razie tego nie ma, ale to jest sprawa Burmistrza, Rady Miasta, żeby ten problem rozwiązać. Natomiast na osiedlu są pewne zastrzeżenia co do organizacji ruchu i można by to rozwiązać np. przy okazji lokalizacji tego typu inwestycji.”
Punkt 10
Wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego 

Poinformował, że grupa radnych poprosiła o umożliwienie wypowiedzi Panu Stanisławowi Nidzińskiemu odnośnie ostatniej Sesji Rady Powiatu, gdzie rozpatrywana była sprawa ferm drobiu. 

Pan Przewodniczący dodał, że nie przewiduje w tym punkcie dyskusji.

Pan Stanisław Nidziński
Powiedział: 
,,Panie Przewodniczący, Wysoka Rado. Chciałbym Państwu przedstawić problem kurników i wyziewów z nich. Wydawane zezwolenia są nieprzestrzegane i w tych obiektach nie jest prowadzona produkcja taka na jaką uzyskano zezwolenie. Podam dla przykładu: jest wydane zezwolenie na budowę 3 kurników o łącznej obsadzie 18.000 sztuk, powierzchnia użytkowa jednego kurnika 1705 sztuk. Jeżeli byśmy w tych 3 kurnikach o powierzchni 5100 m² wpuścili 18.000 sztuk kurcząt to one by tam tańczyły i nie wiadomo gdzie by było ich szukać. A w tych kurnikach nie jest prowadzona produkcja 18.000 sztuk tylko jest produkcja brojlera w jednym kurniku ponad 30.000 sztuk. W związku z tym, że obsada nie jest zgodna z właściwym wydanym zezwoleniem powstają zwiększone ilości wyziewów. W zezwoleniach, które Państwo posiadacie jest podana ilość wybudowanych kurników. Prosiłbym, żebyście otrzymali przy tych wydanych zezwoleniach dane, które zawierają wielkość kurnika, obsadę, rodzaj produkcji. Ilości obiektów podanych przez Powiatowego Lekarza Weterynarii nie są zgodne z danymi ze Starostwa. Starostwo Powiatowe podaje ilość obiektów która jest                            a Lekarz Powiatowy bardzo zaniżoną. Dla przykładu podam, że na terenie Szreńska jest 37 kurników a Lekarz Powiatowy podaje, że jest ich 17, na terenie Radzanowa jest 100 kurników a Lekarz podaje, że 45. Miałbym prośbę, żeby ktoś się tą sprawa zajął. Ja nie jestem za tym, żeby nie budować. Tylko niech budują w takim miejscu, żeby społeczeństwo miało czym oddychać. W wykazie, który ja mam odnośnie wybudowanych kurników oraz wydanych pozwoleń w 2011r. brakuje mi wydanego zezwolenia na budowę kurników w Bogurzynie. Obecnie buduje się tam 4 kurniki a w wykazie nie ma takiego pozwolenia. Uważam, że nadzór budowlany powinien bardziej kontrolować te obiekty, które są budowane.              Panie Dyrektorze czy oni mają pozwolenia na budowę?”
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Powiedział: 
,,Ja nie chcę dyskutować, chcę tylko podkreślić jedną rzecz, przedłożona radnym na poprzednią sesję  informacja o ilości pozwoleń na budowę kurników w powiecie mławskim ,obejmowała okres od 2001do lipca 2011 roku czyli  pewien okres czasu. Informacja przygotowana przez Wydział Infrastruktury obejmowała ilość kurników, a nie ilość ferm , która podał Powiatowy Lekarz Weterynarii. 

 Pozwolenia na kurniki wydawane są nadal , bo organ nie może odmówić wydania                        pozwolenia , jeżeli  przedłożone dokumenty są przygotowane zgodnie z prawem”
Pan Marek Linkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział: 

,,Chciałbym złożyć wniosek do organu opiniującego raport oddziaływania na środowisko, w którym zawarty jest zapis: ”uciążliwość działalności zamyka się w granicach działki inwestora”. Jest to fikcja. Ja chciałbym podać przykład raportu oddziaływania na środowisko, z którym miałem do czynienia bo nie zezwalałem na budowę kurników w miejscowości Marysinek. Graniczyłem z tą inwestycją dlatego miałem możliwość odwołania się. W raporcie oddziaływania na środowisko były 2 nazwy miejscowości- Wróblewo i Marysinek. Te 2 inwestycje są jednego inwestora. Jest to czysta fikcja, ktoś tylko przepisuje nazwy miejscowości, i raport ma gotowy.  Nic się w tym temacie nie zmienia od wielu lat.” 
Punkt 11
Zamknięcie obrad X Sesji
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego
Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1500 zamknął obrady X Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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