                                                          Protokół Nr XV/2012

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 29 marca 2012 roku

W  XV Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XV Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          29 marca 2012 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych.

Poprosił o zabranie głosu Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego.
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo! W obradach naszej Sesji uczestniczy Genowefa Czerwińska. Jest osobą szczególnie zasłużoną dla nas, dla ludzi, którzy potrzebują daru największego jakim jest krew. Pani Genowefa Czerwińska przez wiele lat była Prezesem Zarządu Rejonowego PCK w Mławie. Od 1978 r. pracowała społecznie w PCK, w oddziale mławskim. Dzięki Pani ofiarności, wytrwałości, pracy i wielkiemu zaangażowaniu udało się zebrać tysiące litrów krwi. Ile istnień zostało uratowanych trudno dziś określić. W samym 2010 r. krwiodawcy oddali prawie 1500 l życiodajnego płynu. Pani Czerwińska corocznie organizowała dni honorowego dawstwa krwi, współpracowała ze szkołami w ramach pierwszej pomocy, organizowała zbiórki pieniężne dla potrzebujących, organizowała imprezy charytatywne. 
Trudno wyrazić mi słowami podziękowania za to, co Pani czyniła na rzecz tego o czym mówiłem. Myślę, że tak jak 24.02.2012 r. podziękowała Pani ze względów osobistych i nie chciała być już Pani prezesem to jednak sercem, zaangażowaniem jest zawsze z nami i PCK.

W imieniu nas wszystkich serdecznie Pani dziękuję!”
 Pan Przewodniczący Rady Powiatu ,Pan Starosta , Pani Wicestarosta wręczyli Pani Genowefie Czerwińskie dyplom i kwiaty w podziękowaniu  za  dotychczasową  pracę. 
Pani Genowefa Czerwińska

Powiedziała:

,,Serdecznie dziękuję za słowa uznania. Pan Starosta był tak uprzejmy, że chyba za dużo moich zasług wymienił. Tak jak u Państwa jest Rada, to u mnie był Zarząd więc nie tylko ja sama pracowałam, ale cały Zarząd oraz wolontariusze. Odeszłam z funkcji prezesa ale jako wolontariusz będę ich wspierać.”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego przedstawił porządek obrad w następującym brzmieniu:

       Porządek obrad:

1. Otwarcie XV Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mławie oraz informacja  o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Mławskiego w roku 2011.
6. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa ochrony p. pożarowej w Powiecie Mławskim.

7. Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego                           w 2011 roku.

8. Sprawozdanie z realizacji Programu  Współpracy Powiatu Mławskiego                                    z organizacjami pozarządowymi za 2011 rok.     

9. Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Mławie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Mławskiego. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego                       na 2012 rok.
13. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

14. Interpelacje, zapytania radnych.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.

      16.  Zamknięcie obrad XV Sesji. 
Punkt 2   
Stwierdzenie prawomocności obrad

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 17 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne. 

Punkt 3
Wybór Sekretarza obrad   
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było. 

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.   

Punkt 4
Przyjęcie protokołu z XIV Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu 
Poinformował, że radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XIV/2012 z Sesji Rady Powiatu.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XIV Sesji?

Stwierdził, że protokół z XIV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie. 
Punkt 5 

Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mławie oraz informacja  o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Mławskiego w roku 2011.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił o zabranie głosu Pana Artura Ryfińskiego- Z-cę Komendanta Powiatowego Policji w Mławie.

Pan Artur Ryfiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mławie

Przedstawił sprawozdanie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Mławie.

Sprawozdanie stanowi załącznik do protokołu. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

 Otworzył dyskusję w tym punkcie.

Zapytał:

,,W tab. 3 wymienione mamy kradzież samochodu, kradzież z włamaniem. Wykrywalność kradzieży samochodów jest bardzo niska, spadła o 18,5%  w porównaniu do roku 2010. Wykrywalność kradzieży z włamaniem wzrosła o 5%. Jest to ¼ wykrytych wszystkich przestępstw. Jak to wygląda na terenie garnizonu mazowieckiego, czy jest podobnie czy jednak garnizon mławski trochę odstaje?”
Pan Artur Ryfiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mławie 
Odpowiedział:

,,Kwestia kradzieży samochodów jest bardzo medialna. Te cyfry jednak nie przedstawiają tak dużego zagrożenia. Na chwilę obecną na terenie powiatu mławskiego skradziono 6 pojazdów. Wykonujemy wszystkie możliwe czynności aby ustalić sprawców. Trzeba sobie zadać pytanie czy 6 pojazdów z terenu powiatu to duża liczba. Jeżeli byśmy skoncentrowali się na skradzionych pojazdach w dużych aglomeracjach miejskich to cyfry są dużo większe. Nie ukrywam, że czynności związane z ustaleniem sprawców kradzieży pojazdów przysparzają nam pewne problemy, gdyż przestępcy nie są z naszego terenu. Są to ludzie z reguły w zorganizowanych grupach przestępczych, którzy dość precyzyjnie i w bardzo sprawny sposób potrafią dokonać zaboru pojazdu. Działają bardzo szybko, bez pozostawiania śladów. Często odnajdujemy pojazdy, które zostały skradzione, ponieważ nie służą one sprawcom do przemieszczania się, tylko wykorzystywane są do innych przestępstw. Policja przede wszystkim bazuje na uzyskiwaniu informacji i zabezpieczaniu śladów, żeby później sprawnie przeprowadzić proces dowodowy.” 
Pan Jan Łukasik- Radny Powiatu Mławskiego 
Zapytał:
,,Czy są prowadzone rozmowy ze Strażą Miejską w sprawie przekazania monitoringu miasta Mławy? Moim zdaniem gdyby monitoring znajdował się w Komendzie Powiatowej Policji to reakcja byłaby dużo szybsza na zdarzenia, które dzieją się na terenie Mławy. Chodzi mi zaśmiecanie, zostawianie śmieci przy śmietnikach.”
Pan Artur Ryfiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Myślę, że Pan jest trochę niezorientowany w sytuacji. Monitoring miejski jest w Komendzie Powiatowej Policji w Mławie, pod stałym nadzorem ludzi, którzy go obsługują. Całodobowo jest tam człowiek, który ma baczenie na wszystko co się dzieje na terenie miasta w miarę możliwości technicznych urządzeń, którymi może dysponować. Jeśli chodzi o śmieci, to myślę, że jest to w ramach zadań własnych Straży Miejskiej. Współdziałanie Policji i Straży Miejskiej w tej materii jest na bardzo dobrym poziomie.”
Pan Marcin Burchacki- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:
,,Chciałem zapytać o kwestię pracy dzielnicowych. Wspominał Pan na Komisji Budżetu, że są przewidziane nowe formy współpracy dzielnicowych ze społecznością lokalną. Prosiłbym o przybliżenie tych pomysłów. Chciałem też zapytać o patrolowanie naszego miasta. Czy oprócz patroli samochodowych, rowerowych i pieszych są przewidziane patrole wspólnie ze Strażą Miejską?”
Pan Artur Ryfiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Ja stawiam na dzielnicowego i policjanta służby patrolowej gdyż są to pracownicy Policji, którzy mają bezpośredni kontakt ze społeczeństwem. Rola dzielnicowego to bardzo duże wyzwanie dla każdego policjanta i z tego co zaobserwowałem przez swoje doświadczenia zawodowe i życiowe muszą być to specjalnie wyselekcjonowani policjanci, którzy czują tą pracę. Kontakt z osobami, które potrzebują pomocy, z osobami starszymi nastręcza czasami dużo problemów dla policjanta. Jeśli chodzi o dzielnicowych, staramy się rozmawiać z nimi, przekazywać im kierunkowe zadania. Policjanci nawiązują kontakty, przeprowadzają spotkania z ludźmi, przede wszystkim starszymi. Prowadzimy na terenie powiatu akcję ,,Bezpieczny Senior”, mamy wiele informacji z Polski o metodach, którymi posługują się sprawcy. Są to metody na wnuczka, na pracownika. Jest tu rola dzielnicowego, żeby dotrzeć do osób samotnie mieszkających, poinformować w jaki sposób się bronić, chronić i reagować. W Komendzie Policji w Mławie organizowane są programy, w których uczestniczą panie. Jest to program ,,Bezpieczna Mławianka”. Dziś będę uczestniczył w zakończeniu II edycji tego programu, gdzie zaangażowanych jest wiele osób. Wszyscy Ci ludzie mają jeden kierunek działania, żeby poprawić jakość i poczucie bezpieczeństwa. Myślę, że dzielnicowy również aktywnie będzie włączał się w te działania. 
Jeśli chodzi o pion prewencji policjanta typowo patrolującego na mieście, jest to policjant, którego zadania nie są wpisane w standardy, że ma wyjechać w patrol i być nastawionym na wykrywanie popełnianych wykroczeń czy zatrzymywaniem sprawców. To ma być policjant, który będzie starał się swoją osobą wywierać dobry wizerunek, pokazywać się z jak najlepszej strony i pomagać. Ma być policjantem, który będzie otwarty, na zadane pytania profesjonalnie udzieli stosownej odpowiedzi. Taki charakter policjanta będziemy starać się kreować. 
 Jeśli chodzi o kwestię patroli to taktyka pełnienia służby bezpośrednio nadzorowana jest przez naczelników poszczególnych wydziałów. Z tego co wiem, są patrole różnego typu, nie tylko w mundurach, ale np. patrole operacyjne, są policjanci z wywiadu, którzy przemieszczają się bez mundurów i są niewidoczni dla niektórych osób. Społeczność nie musi widzieć policjanta, mają się go bać bandyci i przestępcy i to jest główny cel naszego działania.”
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Warto zwrócić uwagę na to co Pan Komendant wcześniej powiedział, czyli na ważny problem przestępczości nieletnich, szczególnie jeśli chodzi o ważny problem związany z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii. Jest to problem istotny, dobrze, że Policja zwraca na to uwagę i szczególnie akcentuje w tym sprawozdaniu. Warto też zwrócić uwagę na patrole piesze, jest to duży plus. Widać je było zimą i wczesną wiosną na osiedlach. Myślę, że spełniają swoją rolę i zadanie. To jest zupełnie co innego jeżeli taki patrol idzie i ma w zasięgu kilka budynków czy wchodzi np. do klatek niż patrol, który jedzie dość szybko. Następną sprawą, o której warto powiedzieć to fakt, że Policja twierdzi, iż jest przygotowana do całego zaplecza organizacyjno- prawnego EURO 2012. Wiadomo, że w Mławie jest droga ekspresowa Nr 7 oraz trasa kolejowa Gdańsk- Gdynia. Żaden powiat nie ma tych 2 tras u siebie. Z tego co dowiedzieliśmy się na Komisjach od Pana Komendanta Policji oraz Komendanta Straży Pożarnej ta współpraca ma być dobra i oddelegowanie naszych policjantów na południe ma nie być duże. Myślę, że nasza Policja i Straż Pożarna będzie mogła  liczyć na ewentualną pomoc i wsparcie jednostek sąsiednich powiatów.”

Punkt 6

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa ochrony p. pożarowej w Powiecie Mławskim.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poprosił o zabranie głosu Pana Jarosława Kucińskiego- Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej

Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej

Przedstawił informację z działalności Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.
Informacja stanowi załącznik do protokołu. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Otwierając dyskusje w tym punkcie  ,powiedział:

,,W zakresie bezpieczeństwa pożarowego na terenie powiatu mławskiego nic się nie może dziać bez wiedzy Pana Komendanta. Na terenie każdej gminy miały być wyznaczone lądowiska dla śmigłowców lotniczego pogotowia ratunkowego. Lądowania miały być przygotowane do lądowań śmigłowców w porze nocnej. Lądowiska miały zabezpieczać jednostki ochotnicze. Ile mamy takich lądowisk i ilu mamy przeszkolonych strażaków? Druh zawodowiec pełni służbę na codzień i ja słyszę jak pracuje Państwowa Straż Pożarna, ile razy dziennie samochody bojowe wyjeżdżają. Czy zdarzały się,  takie przypadki, że jednostki działające w ramach systemu KSRG pomimo, że dyżurny włączył przycisk np. w Lipowcu to OSP nie wyjechała? Ile było takich przypadków w 2011 r.?”
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej

Odpowiedział:

,,Jeśli chodzi o pytanie pierwsze to lądowiska zostały wyznaczone we wszystkich gminach. Pięć takich lądowisk jest już zatwierdzonych przez dyrekcję Lotniczego Pogotowia Ratunkowego. Jeśli chodzi więc o czas zatwierdzenia lądowiska to nie mamy na to wpływu. My mieliśmy obowiązek wyznaczenia, podania współrzędnych, a zatwierdzenie należy do nich. Mamy 18 przeszkolonych druhów, którzy samodzielnie mogą posadzić śmigłowiec, gdzie ja nie muszę wysyłać i dysponować, ale na razie tego nie robimy. Do każdego takiego zdarzenia wyjeżdża przynajmniej 2 funkcjonariuszy samochodem rozpoznawczo- ratowniczym. 
Jeśli chodzi o wyjazdy OSP nie mogę powiedzieć, że jest słodko ale nie jest źle. W tamtym roku zanotowaliśmy 4 przypadki niewyjechania z powodu braku kierowcy ale również w okresie zimowym, czyli przełom grudnia i stycznia gdzie temperatura spadła do –20. Mieliśmy przypadek gdzie OSP zrzucały wodę i były niedyspozycyjne. W tym roku była to jednostka z Rzęgnowa i Dąbrowy. W Dąbrowie był przypadek, że mieli pożar i wyjechali najpierw zatankować a później do pożaru. To było niemile widziane przez mieszkańców bo Mława była pierwsza niż jednostka rodzima. Niskie temperatury dały się wszystkim we znaki ale my napisaliśmy pismo w tym kierunku do wójtów. Podpisując umowę z Komendantem Głównym musieli sobie zdawać z tego sprawę, że jednostka włączona do KSRG bez względu na warunki atmosferyczne ma mieć garaż ogrzewany. Jednostki zostały włączone w latach 95-96-97 i od tamtych lat ilość jednostek z KSRG w naszym powiecie nie zmieniła się. W tym roku złożyliśmy 2 wnioski o włączenie 2 nowych jednostek.” 
Pan Marcin Burchacki- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał:
,,W informacji na str. 7, w tab.- zestawienie ilości pożarów wg rodzaju obiektu, mamy pozycję uprawy, rolnictwo. Chciałem zapytać o tzw. wypalanie traw w 2011 r. Czy nadal jest to zjawisko powszechne, masowe czy zdarza się sporadycznie? Ile było mniej więcej zgłoszeń? Rozumiem, że podana liczba 52 w informacji nie dotyczy tylko tej kwestii ale były inne zdarzenia.” 
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej

Odpowiedział:

,,W ostatnim okresie czasu mieliśmy niemało tych zdarzeń. Najgorsze są weekendy, w środku tygodnia tych zdarzeń jest bardzo mało. Wydaje mi się, że społeczeństwo już do tego dorosło, że wypalanie traw nic nie daje, że niszczy faunę i florę, która się znajduje w ziemi. U nas nie możemy powiedzieć, że jest to nagminne. 23 marca uczestniczyłem w pogrzebie druha, ochotnika, który zginął w pożarze trawy. 25- letni człowiek stracił życie przez ludzką głupotę bo zapalono chaszcze, które były w pobliżu lasu, siła wiatru go przewróciła i pożar go nakrył. Ta głupota jeszcze jest, ale u nas najczęściej jest to wypalanie rowów i nasypy kolejowe. Nam trudno jest znaleźć sprawcę. Jest to jednak znikomy procent tych zdarzeń.”
Punkt 7

Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w 2011 roku.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poprosił o zabranie głosu Pana Włodzimierza Moszczyńskiego- Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Pan Włodzimierz Moszczyński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Przedstawił informację z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego.

Informacja stanowi załącznik do protokołu.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Otworzył dyskusję w tym punkcie.
Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał:

,,Chciałbym zapytać o kwestie merytoryczną związaną z działalnością Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. W sprawozdaniu mamy napisane, że do zadań Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego należy kontrola robót budowlanych pod względem ich zgodności z przepisami prawa budowlanego, projektem budowlanym i warunkami określonymi w decyzji o pozwoleniu na budowę. W naszym krajobrazie zaczynają się pojawiać siłownie wiatrowe. Ile takich siłowni jest w naszym powiecie i czy to wszystko jest zgodne z prawem budowlanym”
Pan Włodzimierz Moszczyński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedział:

,,W tej chwili na terenie naszego powiatu odebraliśmy 2 wiatraki. Są to obiekty o wys. 105 m. w zakresie trzonu i 155 m. w zakresie skrzydła. Stwierdzam, że te obiekty zostały wybudowane zgodnie z dokumentacją, natomiast jeśli chodzi o lokalizację i wskazania merytoryczne to nie jest moja działka, w tej kwestii prosiłbym o wypowiedź Pana Wiśniewskiego. Ja bazuję na dokumentach przygotowanych przez Wydział Infrastruktury Starostwa.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:

,,Czy na budowę siłowni wiatrowych potrzebny jest raport oddziaływania na środowisko?”

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury
Odpowiedział:
,,Każda inwestycja musi być zgodna z planem. Plany zagospodarowania gmin przewidują bądź nie przewidują lokalizacji wiatraków. Tylko 2 gminy mają zakaz, czyli na pozostałych jest to dopuszczalne. Jeżeli chodzi o dalsze dokumenty to budowa wiatraka wymaga decyzji, uzgodnień z organami lotnictwa, pożarnictwa itd. oraz decyzji środowiskowej.”

Punkt 8
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego                                    z organizacjami pozarządowymi za 2011 rok.     

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poprosił o zabranie głosu Pana Jana Marka Wtulicha- Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Powiedział:

,,Panie Przewodniczący, Szanowni Państwo Radni! Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym i ustawą o działalności pożytku publicznego i wolontariacie na każdy rok kalendarzowy mamy opracowany i zatwierdzony uchwałą Rady Program współpracy samorządu z organizacjami pozarządowymi. Pracujemy w 3 blokach tematycznych: kultura i sztuka, ochrona i promocja zdrowia oraz kultura fizyczna i sport. W każdym bloku tematycznym mamy określone zadania i na te zadania organizacje pozarządowe mogą składać swoje oferty w otwartych konkursach jak też w systemie pozakonkursowym. W większości nasza współpraca opiera się w formie finansowej i pozafinansowej. Jeśli opiera się w formie finansowej, to bazujemy szczególnie na wspieraniu działań poszczególnych jednostek.  Wsparcie a powierzenie to zupełnie coś innego. Na wsparcie przekazujemy część środków czyli wspieramy takie działania, które byłyby możliwe do wykonania ale z udziałem środków zewnętrznych. Przy powierzeniu różnica polega na tym, że musielibyśmy w całości sfinansować to zadanie. W naszym przypadku jest to wyłącznie wsparcie finansowe ale również w formie pozafinansowej mianowicie organizacje pozarządowe konsultują z nami wszystkie swoje działania, udzielamy im porad. W sumie zawarliśmy 54 umowy. Wszystko wymienione jest w sprawozdaniu. Na str. 6 do pierwszego bloku tematycznego- ochrona i promocja zdrowia wymienione są organizacje, które otrzymały dotacje na zadanie poza otwartym konkursem. Tu obowiązuje prawie ta sama procedura co przy otwartym konkursie, z tą różnicą, że nie ma komisji oceniającej. Zarząd podejmuje ostateczne decyzje. 
 Coraz lepiej układa się współpraca z wymienionymi organizacjami ale to nie znaczy, że nie ma w ogóle problemów, w podsumowaniu wymienione jest, czego one dotyczą.”
Pan Michał Danielewicz -  Przewodniczący Rady Powiatu
Otworzył dyskusje w tym punkcie.

Ponieważ nie było chętnych do zabrania głosu Pan Przewodniczący zamknął punkt 8 porządku obrad.
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Mławie.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poprosił o zabranie głosu Panią Alicję Wrzyszcz- główną księgową SP ZOZ

Pani Alicja Wrzyszcz- główna księgowa SP ZOZ 
Powiedziała:
,,Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowna Rado! Ustawa o działalności leczniczej z 15 kwietnia 2011 r. nakłada na nas obowiązek dostosowania Statutu do nowych aktów prawnych. Dlatego dyrektor przedłożył państwu zmieniony Statut SP ZOZ.”
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta
Powiedziała:
,,W imieniu Zarządu Powiatu Mławskiego pragnę złożyć autopoprawkę do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie nadania Statutu SP ZOZ  w Mławie. Autopoprawka dotyczy dwóch spraw. Pierwsza sprawa to autopoprawka na wniosek Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej, która swoje posiedzenie miała 20 marca 2012 r. Brzmi ona następująco: w § 14 ust. 4 miejsce zapisu naczelna pielęgniarka wprowadzić zapis w brzmieniu z-ca dyrektora ds. pielęgniarstwa/ naczelna pielęgniarka. Druga autopoprawka w § 16 ust. 5 dodać pkt. 3 w następującym brzmieniu: dyspozytornia medyczna.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego 
Zapytał:
,,Czy ten Statut odzwierciedla stan obecny, bo przecież pogotowia nie ma przy szpitalu. Drugą sprawą jest pewna kompatybilność niektórych zapisów czyli współgranie ich. W § 10 rozdz. 2 jest zapis: Dyrektor samodzielnie podejmuje decyzje dotyczące zakładu i ponosi za nie odpowiedzialność. 
W § 20 rozdz. 3 pkt. 2 zapis brzmi: Przedstawianie Dyrektorowi Zakładu wniosków i opinii w sprawach:

1) planu finansowego w tym planu inwestycyjnego,

2) rocznego sprawozdania z planu finansowego w tym planu inwestycyjnego,

3) kredytów bankowych lub dotacji,

4) podziału zysku.

To chyba Dyrektor przedstawia Radzie Społecznej wnioski do zaopiniowania. A tu jest nacisk położony na to, co Rada Społeczna zakładu może. Nie sądzę, żeby Rada Społeczna proponowała jakieś rozwiązania dotyczące kredytów bankowych lub dotacji. Jak to się ma do zapisu § 10 i § 30? Domyślam się, że te zapisy są w dużej części przepisane z ustawy ale mogę mieć swoje zdanie. W Statucie za dużo jest o Radzie Społecznej zakładu. Wiemy czym jest Statut dla danej jednostki, większość zapisów dot. Rady Społecznej powinna być w Regulaminie organizacyjnym SP ZOZ. 
W rozdziale V w § 31 mamy zapis: „podmiot tworzący Zakład tj. Rada Powiatu Mławskiego może, w terminie 3 miesięcy od upływu terminu zatwierdzenia sprawozdania finansowego Zakładu, pokryć ujemny wynik finansowy za rok obrotowy tego Zakładu, jeżeli wynik ten, po dodaniu kosztów amortyzacji, ma wartość ujemną – do wysokości tej wartości”. Tu chodzi o pieniądze, które powiat ewentualnie musiałby wydać, gdyby coś się źle działo z naszą jednostką. Rozumiem, że pkt. 5 § 31 też wynika z ustawy i dla mnie jest on bez większego sensu. 

W Statucie jest też zapis: Podmiotem tworzącym zakład jest powiat mławski. Dalej powtarzamy, że jest Rada Powiatu Mławskiego. Więc zastanawiam się czy nie powinien być od razu zapis Rada Powiatu Mławskiego bo ona jest organem stanowiącym a wykonawczym Zarząd Powiatu Mławskiego.”
Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:
,,Chciałbym wrócić do pogotowia, ponieważ w Statucie mamy zapisane zadania z zakresu pogotowia. Czy prowadzenie pogotowia jest zadaniem SP ZOZ? W Statucie mamy zapis: Zakład wykonuje świadczenia zdrowotne w zakresie pogotowia. Myślę, że takiego zapisu nie powinno być. W schemacie organizacyjnym mamy odpowiednie podległości. Nie ma podstacji przy ul. Ciechanowskiej 20 w Strzegowie. Są to nonsensy.”
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta
Powiedziała:
,,Rzeczywiście szpital nie prowadzi ratownictwa medycznego od 01.07.2011 r., natomiast okres obowiązywania umowy firmy, która prowadzi tą działalność z NFZ upływa 30.06.2012r. Wojewoda opracował plan ratownictwa medycznego na najbliższy okres dla całego województwa mazowieckiego. Jest to 6 rejonów operacyjnych i m. in. to co nas najbardziej interesuje rejon operacyjny nr 2- Płock. Powiat mławski należy do tego rejonu operacyjnego. Ten plan będzie obowiązywał przez najbliższe 3 lata i jest już zatwierdzony przez Ministra Zdrowia. Trwają przygotowania do prowadzenia ratownictwa medycznego na terenie woj. mazowieckiego i rejonu operacyjnego nr 2. Na spotkaniu informacyjnym z wojewodą padło stwierdzenie, że wojewoda będzie preferował podwykonawstwo. To co jest zawarte w naszym Statucie to przygotowanie do startowania w podwykonawstwie. Jeżeli w Statucie nie będzie ratownictwa medycznego, nie będzie zawarte to, że szpital jest gotowy w każdej chwili wykonywać te działania, to nie będziemy mogli podpisać umowy na podwykonawstwo z podmiotem, który będzie stratował w konkursie do NFZ. Statut po uchwaleniu musi być opublikowany w Dzienniku Urzędowym. To wszystko trwa, natomiast terminy będą leciały. Były swego czasu sugestie, po tym jak FALC wygrał konkurs ofert dla naszego terenu, żeby Statut był dostosowany do prowadzonej działalności. Gdyby nastąpiło wykreślenie to nie mamy z czym startować i nie możemy podpisać umowy na podwykonawstwo bo jesteśmy nie przygotowani. 
Jeżeli chodzi o adres w Strzegowie to szpital jest przygotowany na to, żeby w każdej chwili z tego pomieszczenia korzystać.” 
Pani Bożena Marchel- Potrzuska- radca prawny

Powiedziała:
,,Ustawa o działalności leczniczej weszła w lipcu 2011 r. i dała organom takim jak Rada Powiatu ,  12 m-cy na dostosowanie przepisów do aktualnie obowiązujących. W poprzedniej kadencji ustawa  , na której pracowaliśmy to ustawa o zakładach opieki zdrowotnej. Ci, którzy byli w poprzedniej kadencji pamiętają, że zawsze mieliśmy dylemat co robi Rada a co Zarząd. Teraz doszedł jeszcze powiat mławski. Wszystko jeśli chodzi o prawo jest w porządku. Jeśli chodzi o § 2, że podmiotem tworzącym jest powiat mławski to musi tak być. Jeśli się państwo wczytacie to w informacji napisane jest, że jednostka samorządu terytorialnego tworzy ZOZ. Informacja w porównaniu z o ustawą ZOZ wprowadza wiele zmian. Poprzednio było tak, że Rada Powiatu nie miała w kompetencji uchwalania Statutu ZOZ. Ta kompetencja była przy Radzie Społecznej ZOZ, my tylko zatwierdzaliśmy. Teraz w tym zakresie Rada Powiatu ma większe kompetencje bo nadaje. Pozostanie powiat mławski jako podmiot tworzący, natomiast odesłania do Rady Powiatu też mają uzasadnienie w poszczególnych przepisach. W Statucie sporo jest o Radzie Społecznej. Są również rzeczy, których nie ma w ustawie. Myślę, że lepiej jest, gdy nie zajdzie jakaś sytuacja ale my ją usankcjonujemy niż będzie przypadek a państwo powiecie do prawnika, że nie przewidział takiej sytuacji. 
Jeżeli chodzi o § 20 pkt. 2 tak jest w ustawie. Natomiast to, że dyrektor reprezentuje zakład na zewnątrz to zawsze tak jest. Myślę, że tu też nie ma sprzeczności. Jeśli Rada Społeczna jest organem opiniodawczym, opiniującym Rady Powiatu to dlaczego miałaby nie przedkładać sugestii dyrektorowi. Dyrektor zawsze będzie odpowiadał, ale organ opiniodawczo- doradczy może składać sugestie. Nie widzę tu sprzeczności.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał, kto jest za tym, aby w projekcie uchwały umieścić autopoprawkę przedstawioną przez Zarząd Powiatu Mławskiego.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie wyraziła zgodę do umieszczenia autopoprawki w projekcie uchwały.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania Statutu Samodzielnemu Publicznemu Zakładowi Opieki Zdrowotnej w Mławie.

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Mławskiego. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił o zabranie głosu Panią Barbarę Gutowską- Wicestarostę
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Powiedziała:

,,Uchwała, którą macie państwo przed sobą to uchwała zmieniająca. Na poprzedniej Sesji została podjęta uchwała Nr 16/89/2012 w sprawie zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Mławskiego. Tą uchwałą wprowadza się zmiany, w § 1 dodaje się pkt. 6 w brzmieniu: lokale mieszkalne pozostające w trwałym Zarządzie ZS Nr 2 w Mławie ul. Z. Morawskiej 29. W poprzedniej uchwale, na podstawie, której Pan dyrektor przygotowywał projekt były lokale mieszkalne przy Z. Morawskiej 29. W związku z tym, że te lokale zostały sprzedane Pan dyrektor myślał, że tych mieszkań już nie ma. Zapomnieliśmy, że mamy 2 lokalne mieszkalne w budynku ZS Nr 2.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany zasad wynajmowania lokali mieszkalnych stanowiących własność Powiatu Mławskiego. 

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego                       na 2012 rok.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił o zabranie głosu Panią Elżbietę Kowalską- Skarbnika Powiatu
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Powiedziała:

,,Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście! Zmiany w uchwale budżetowej są niewielkie, jest to kwota ok. 30.000 zł. Zwiększamy po stronie dochodów i wydatków tą kwotę. Z czego wynikają te zmiany macie państwo w uzasadnieniu. Zmiany dotyczą tylko                    i wyłącznie dochodów i wydatków, nie dokonujemy zmiany w sprawie zaciągania zobowiązań. W uchwale pojawiają się wydatki na zadania z zakresu administracji rządowej. Nie mamy zmian dotyczących zadań inwestycyjnych.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok.

Punkt 13

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał – czy ktoś z radnych chce zabrać głos w dyskusji lub ma pytania , uwagi do Informacji z prac Zarządu Powiatu między sesjami ?
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Na str. 3 w pkt. 14 mamy zapisane, że Zarząd zapoznał się z 3 koncepcjami przebudowy skrzyżowania przy ul. Sienkiewicza i Powstańców Styczniowych. Jak daleko są te prace koncepcyjne? W informacji mamy też zapis, że przyjęto koncepcję minimalizującą wykup gruntów prywatnych. Rondo będzie przy ul. Powstańców Styczniowych i wiadomo, że odcinek ul. Sienkiewicza od projektowanego ronda do ul. Lelewela byłby uwzględniony w pracach, podobnie jak odcinek ul. Sienkiewicza do ul. Andersa. Tylko co ma ulica Kościuszki do ul. Ordona? Rozumiem, że tu nie chodzi o rondo tylko o zupełnie inne prace.”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział:

,,W budżecie na ten rok mamy zapis dotyczący opracowania dokumentacji ronda i jesteśmy w fazie opracowywania specyfikacji dotyczącej w jaki sposób ma to rondo wyglądać i w jakim zakresie będą realizowane te prace. W szerszym zakresie, gdybyśmy średnicę tego ronda zwiększali trzeba by było wejść w grunty osób prywatnych. Z tej informacji, którą przedstawili mi Pan dyrektor Wiśniewski oraz Pan Ślubowski jest możliwość, żebyśmy to zminimalizowali. Jeśli potrzeba by było 1 m czy 2 m wtedy prowadzone byłyby rozmowy z właścicielami. W koncepcji technicznej jest szansa, że przesuwając rondo w kierunku Kopca damy radę zachować parametry właściwego ronda i zmieścić w części bez wykupu gruntów. Kiedy będą trwały przygotowywania dokumentacji chcielibyśmy nowe rondo połączyć z rondem Popiełuszki. Chcielibyśmy również pójść od ronda w kierunku przejazdu kolejowego ale do momentu gdzie będą te rozjazdy. Chcielibyśmy wyremontować ul. Sienkiewicza do ul. Lelewela z włączeniem część ul. Kościuszki, ponieważ stan techniczny jest nienajlepszy. Samo rondo to jest odpowiednia kwota środków finansowych. Będziemy składać wniosek do Wojewody Mazowieckiego, żeby w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych pozyskać środków a jeśli zakres będzie rozszerzony o te ulice, to prawdopodobnie pozyskamy środki zewnętrzne w wys. 50%.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,Myślę, że budowa ronda jest bardzo słuszną decyzją, ponieważ ruch w Mławie rozłoży się w niedługim czasie na 2 wiadukty. Musimy złożyć wniosek do Wojewody jak najszybszym terminie.”
Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Mamy informację, że na posiedzeniu w dniu 21.02, na wniosek Burmistrza miasta Mławy Zarząd wyraził negatywną opinię w sprawie zamiaru wprowadzenia Strefy Płatnego Parkowania na ul. Reymonta. Jakie są na dzień dzisiejszy ustalenia, czy coś się zmieniło, czy opinia negatywna pozostaje dalej?”

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział:

,,Chyba wszyscy wiemy, że ta kwestia została rozstrzygnięta. Rada Miasta Mławy podjęła uchwalę mimo mojej negatywnej opinii w tym zakresie. Argumenty, które przedstawiłem były widocznie za słabe, żeby przekonać radnych Rady Miasta, chociaż wcześniej zasięgałem opinii wszystkich instytucji, które są zlokalizowane przy tych ulicach.”
Punkt 14

Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Nie zabierałem głosu kiedy było sprawozdanie Pana Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. W każdym roku, w marcu omawiamy kwestie związane z bezpieczeństwem mieszkańców naszego powiatu, zabezpieczeniem mienia ludzi tutaj mieszkających. Myślę, że udało się zrobić wiele dla poprawy bezpieczeństwa w naszym powiecie. Mieszkańcy mogą czuć się bezpiecznie bo doskonalenie metod pracy Policji było ukierunkowane na to, żeby to bezpieczeństwo zapewnić. Dlatego zabezpieczamy środki finansowe dla Policji, na zakup sprzętu. Na pewno chciałoby się, żeby tych zagrożeń i niebezpieczeństw było jak najmniej, ale niestety one były, są i będą, natomiast praca organów Policji musi polegać na tym, żeby doskonalić swoją pracę i zapewniać w coraz lepszym stopniu bezpieczeństwo. To samo dotyczy funkcjonowania Państwowej Straży Pożarnej. Dzisiaj straż nie uczestniczy tylko przy gaszeniu pożarów ale w akcjach ratunkowych w różnym zakresie. Dróg mamy bardzo wiele, dlatego wypadków też jest dużo, stąd też przestawienie Straży na ratownictwo. 
Pan Inspektor Nadzoru Budowlanego mówił o kwestiach związanych z budownictwem. Na szczęście nie było zdarzeń jeśli chodzi o katastrofy budowlane ale musimy być zawsze czujni. Stąd też Pan Komendant Kuciński mówił o strażakach ochotnikach. Jest to na pewno niesamowite wsparcie dla Państwowej Straży Pożarnej. Współpraca między nami i samorządami gmin układa się dobrze. Staramy się wspólnie na naradach jako strażacy ochotnicy i jako Państwowa Straż Pożarna być czujni i zwarci. 
  Zawsze powtarzam, że bezpieczeństwo nie jest wszystkim ale bez bezpieczeństwa wszystko jest niczym.”
Punkt 15

Wnioski i oświadczenia radnych.
Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 16

Zamknięcie obrad XV Sesji.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1500 zamknął obrady XV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w Sesji.
                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                        Michał Danielewicz
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