                                                         Protokół Nr XXIII/2012

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 28 grudnia 2012 roku

W  XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1100 otworzył obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          28 grudnia 2012 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, Burmistrza miasta Mława- Pana Sławomira Kowalewskiego, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych. 

Przed przystąpieniem do realizacji porządku obrad Pan Przewodniczący udzielił głosu Panu Sławomirowi Kowalewskiemu- Burmistrzowi miasta Mława.
Pan Sławomir Kowalewski- Burmistrz miasta Mława
Powiedział:

,,Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado, Szanowni Państwo! Przyszedłem podziękować i złożyć życzenia noworoczne. Podziękowania należą się szczególnie Panu Staroście i Radzie Powiatu Mławskiego za efektywną i efektowną współpracę. Nieczęsto się zdarza w skali naszego kraju, że samorządy różnego szczebla współpracują ze sobą, ponieważ wszystko zależy od ludzi. Jestem wdzięczny Panu Staroście, Panu Przewodniczącemu 
i wszystkim radnym za to, że potrafimy współpracować, że mieszkańcy Mławy zauważają te efekty. Buduje mnie to niesamowicie, ponieważ inwestujemy w niezbędną w naszym mieście infrastrukturę. Służy to poprawie komfortu, jak również estetyki i jakości życia w naszym mieście- stolicy powiatu. To zrozumienie ze strony Pana Starosty i radnych Powiatu Mławskiego przynosi efekty bo są realizowane inwestycje w ciągu ostatnich kilku lat. Przykładem jest zamiana nieruchomości i pozyskanie nowego obiektu dla potrzeb Przychodni Dziecięcej. Ponad 6 tys. dzieci ma bardzo dobre warunki do tego, żeby być objętym opieką medyczną. Jest to niezwykle ważne a na co dzień nie wszyscy doceniają tego typu inwestycje. 

Większość oczekuje chodników, kolektorów, wodociągów, dróg co również jest bardzo potrzebne. Natomiast Miasto Mława nigdy nie było i w moim przewidywaniu nigdy nie będzie miastem doskonałym. Miasto Mława i powiat mławski ma wspaniałych ludzi, w których się inwestuje, w pracę nad nimi. Te słowa kieruję do młodych sportowców, którzy są chlubą nie tylko swoich rodziców, szkół ale również przedstawicieli władz powiatu i miasta oraz ich mieszkańców. To, co osiągnęliście w swoim życiu zawdzięczacie nie tylko talentowi ale ciężkiej, systematycznej pracy. Słowa podziękowania kieruję pod adresem waszych wychowawców i trenerów. To oni wychwycili wasz talent i wspólnie z wami pracują. 
W dzisiejszych, trudnych czasach jest wiele pokus dla młodych ludzi. To jest wychowanie przez sport, niezwykle cenne i często niedoceniane przez wiele osób. Cieszę się, że Pan Starosta widzi potrzebę inwestowania w młodych ludzi. 
  Jestem przekonany, że w 2013 r. po raz kolejny pokażemy, że wspólnie potrafimy zrobić bardzo wiele. Fakt tej dobrej współpracy jest odosobnionym przykładem. Jeszcze raz dziękuję Panu Staroście za tą współpracę oraz podległym pana służbom, wszystkim pracownikom Starostwa Powiatowego, dyrektorom jednostek. Ci ludzie zasługują na słowa uznania 
i podziękowania, dlatego że współpracują między moimi niepodległymi służbami. 

 Niech rok 2013 będzie rokiem szczególnym, wyjątkowym dla nas wszystkich, niech obfituje w same sukcesy. Wszystkiego dobrego!”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że z dniem 1 stycznia 2013 r. na zasłużoną emeryturę przechodzi dwóch dyrektorów jednostek czyli Pan Lech Łabecki oraz Pan Janusz Franz. 
Pan Lech Łabecki- absolwent Politechniki Warszawskiej, Studium Nauczycielskiego, uniwersytetu Warmińsko- Mazurskiego. Przepracował na terenie powiatu mławskiego wiele lat w różnych instytucjach, ale przez 20 lat był dyrektorem Wojewódzkiego Ośrodka Politechnicznego i 11 lat dyrektorem PODN. 
Pan Starosta dodał: ,,Przez wiele lat pracy przyczynił się Pan do tego, że wielu nauczycieli, którzy korzystali z PODN zgłębiali swoją wiedzę. Był Pan bardzo zaangażowany w organizację bezpieczeństwa ruchu drogowego Wojewódzkiego Ośrodka. Jest Pan również autorem książek, które służą nauczycielom i młodzieży w poszerzaniu wiedzy technicznej. 
Pana doświadczenia na pewno przydadzą się w rozwoju edukacji mławskiej ziemi. 
Za wszystko co Pan czynił serdecznie dziękuję!
Pan Lech Łabecki- Dyrektor PODN

Podziękował Panu Staroście, dyrektorom wydziałów, dyrektorom jednostek organizacyjnych, pracownikom Starostwa, nauczycielom za dotychczasową udaną współpracę.  
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego 

Zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

       Porządek obrad:

1. Otwarcie XXIII Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu.

5. Wręczenie nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2012 roku.

6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

7. Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez  Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,

b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych,

c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej- Zespół w Ciechanowie,

d) debata nad projektem budżetu,

e) podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,

f) glosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej.

8. Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych realizowanych w 2012 roku. 

9. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia na 2013 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu mławskiego”.

13. Podjęcie uchwały w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.

14. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych oraz trybu i zakresu kontroli i prawidłowości ich wykorzystania. 

15. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

16. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok.

17. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

18. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

19. Interpelacje, zapytania radnych.

20. Wnioski i oświadczenia radnych.

21. Zamknięcie obrad XXIII Sesji.
Punkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 15 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne. 

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXII Sesji Rady Powiatu
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXII/2012 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXII Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.             
Punkt 5

Wręczenie nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2012 roku.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że Zarząd Powiatu Mławskiego przyznał nagrody i wyróżnienia za osiągnięcie wysokich wyników sportowych jako wyraz uznania dla środowiska sportowego. 
Przyznano 4 nagrody w wys. 2.300 zł. oraz 11 wyróżnień do kwoty 1.000 zł. 
Nagrodami zostali uhonorowani: Krystian Bielski (Kick boxing), Jacek Piasecki (Windsurfing), Natalia Sadowska (Warcaby) i Wojciech Rejner (Tenis stołowy).

Wśród wyróżnionych sportowców znaleźli się: Aneta Sobiegraj (Warcaby), Michał Słomiński (Siatkówka), Piotr Karolkowski (Judo), Piotr Cichocki (Siatkówka), Leszek Pętlicki (Warcaby), Monika Szpakut (Taekwondo), Monika Lubiejewska (Taekwondo), Ewelina Czernicka (Judo), Miłosz Tylicki (Judo), Marcin Burakowski (Taekwondo), Maciej Chrzczon (Taekwondo).

  Poprosił Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego, Panią Barbarę Gutowską- Wicestarostę  oraz Pana Michała Danielewicza- Przewodniczącego Rady Powiatu o wręczenie nagród oraz wyróżnień. 

Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa Powiatu Mławskiego jest prognozą realną. Zachowanie realności przy zmianie przepisów prawa, które zmieniają się bardzo szybko i wykazują dużą dynamikę jest bardzo trudno. Wielkość zadłużenia zależy od dochodów w każdej jednostce i od tego, ile jest w stanie wygospodarować dochodów bieżących na wydatki inwestycyjne. Ważne jest to, na ile dochody opracowane przez samorządy są dochodami realnymi. W stosunku do dochodów powyżej 2013 r. oparliśmy się głównie o wskaźniki ustalone przez Ministra Finansów. Zadania związane 
z finansowaniem środkami unijnymi wskazane są w dochodach oraz wydatkach. Wszelkie inne dofinansowania do wydatków bieżących będzie ograniczało środki na inwestycje. 
W zakresie spłaty zaciągniętych kredytów i pożyczek jesteśmy zmuszeni do spłaty zaciągniętych zobowiązań z dwóch źródeł czyli z wolnych środków lub z dochodów bieżących. Jeżeli w trakcie roku budżetowego będziemy potrafili wypracowywać nadwyżkę budżetową w takiej wysokości, która pozwali nam spłacać zaciągnięte kredyty i pożyczki, to jesteśmy w stanie utrzymać nadwyżkę ciągłą w latach budżetowych, żeby można uzyskiwać określone wskaźniki indywidualne do zadłużenia powiatu. W skali każdego roku budżetowego powiat jest w stanie wypracować wolne środki pod nadwyżkę budżetową w wys. do 1.300.000 zł. Dług, który chcemy zaciągnąć w wys. 4.600.000 powinien być rozłożony do 2024 r. Wieloletnia Prognoza Finansowa uwzględnia kredyt oraz odsetki od tego kredytu. Przewidywany okres zaciągnięcia kredytu to koniec października. Ustawa o finansach publicznych nie mówi wprost o zaciągnięciu kredytu na inwestycje ale pierwsza zasada tej ustawy jest taka, że nie można uchwalić budżetu jeżeli wydatki bieżące są większe od dochodów bieżących. Wartość kosztorysowa największego zadania  wynosi 10.400.000 zł. 

W projekcie budżetu zapisane jest 50% środków własnych czyli 5.200.000 zł. Wszystkie inne dochody wprowadzane do projektu budżetu są kwotami wprowadzanymi na podstawie pisma z Ministerstwa Finansów. 

   Pani Skarbnik poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki; Zdrowia i Opieki Społecznej; Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg; Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska; Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poprosił Przewodniczącego Komisji  Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych- Pana Andrzeja Grzymkowskiego o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych
Poinformował, że po zebraniu pozytywnych opinii poszczególnych Komisji, Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał, czy są pytania odnośnie projektu uchwały. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący , odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 7
Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez  Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Poinformował, że Dochody budżetu powiatu mławskiego na 2013r. zostały zaplanowane w łącznej wysokości 63.733.759,00 zł. W stosunku do planu dochodów na rok 2012 zestawionego w uchwale budżetowej stanowi to wzrost o 6,22%, a w stosunku do planu dochodów na dzień 30.09.2012 r. wzrost 00,23%. W strukturze dochodów przeważają dochody bieżące w wysokości 63.092.380,00 zł. /wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 8,76%/ stanowiące 99,00% wszystkich zestawionych dochodów oraz dochody majątkowe w kwocie 641.379 zł/ spadek w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 67,81 %/, stanowiące 1,00% ogółu dochodów. 

W powyższym zakresie kwoty projektowanych dotacji i subwencji mają charakter wstępny 
i mogą ulec zmianie w toku dalszych prac nad budżetem państwa na rok 2013. Ponadto przekazana informacja o planowanych dochodach z tytułu udziału we wpływach z podatku dochodowego od osób fizycznych nie ma charakteru dyrektywnego, a jedynie informacyjno-szacunkowy, ponieważ dochody podatkowe planowane są w budżecie państwa na podstawie szacunków i prognoz. Realizacja tych dochodów może ulec zmniejszeniu lub zwiększeniu, w porównaniu z planem określonym w ustawie budżetowej. 

Nawiązując do powyższych informacji po stronie dochodów powiatu mławskiego uwzględniono następujące źródła dochodów: 
1. Udział w wysokości 8.942.096,00 zł wpływów ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od osób fizycznych zamieszkałych na terenie powiatu. W stosunku do roku analogicznego okresu ubiegłego następuje spadek o 1,82%. 
2. Udział w wysokości 252.643,00 zł wpływów ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od osób prawnych z terenu powiatu. 

W stosunku do roku 2012r /analogiczny okres / następuje wzrost udziału tego podatku 
o 43,92%, 
3. Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań służb i straży w kwocie​ 4.003.770,00 zł , /utrzymane na poziomie analogicznego okresu roku ubiegłego/, w tym: 

· Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej- 3.658.836,00 zł - na poziomie analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· Inspektorat Nadzoru Budowlanego - 344.934,00 zł - wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 1,30%, 

4. Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej wykonywane przez powiat na podstawie odrębnych ustaw w kwocie 3.871.754,00 zł, 

   /w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wzrost o 7,85%/ w tym na: 

· zadania z zakresu realizacji prac geodezyjnych i kartograficznych - 142.000,00 zł, co stanowi poziom równy analogicznemu okresu roku ubiegłego, 

· zadania z zakresu komisji poborowych - 23.000,00 zł , w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego spadek o 11,54%, 

· zadania dotyczące prowadzenia zespołów ds. orzekania o stopniu niepełnosprawności​ 105.000,00 zł, poziom analogicznego okresu roku ubiegłego,

· zadania z zakresu administracji rządowej realizowane przez pracowników Starostwa Powiatowego - 116.666,00 zł , w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego spadek o 22,42%, 

· zadanie związane z opłaceniem składek zdrowotnych - 2.668.288,00 zł ,wzrost o 

 10,07% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· zadania z zakresu obrony cywilnej - 800,00 zł ,co stanowi spadek o 11,11 % w 

   stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· zadania związane z prowadzeniem Środowiskowego Domu Samopomocy – 

   492.000,00zł

· wzrost o 21,80% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· zadania związane z przemocą w rodzinie prowadzone przez Zespół Ośrodka Wsparcia – kwota ustalona na poziomie 324.000,00 zł, co stanowi spadek o 4,03% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 
5. Subwencja ogólna: wyrównawcza, równoważąca i oświatowa w kwocie łącznej 37.901.460,00 zł, co stanowi wzrost o 11,86% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 
W strukturze części subwencji ogólnej: 

· część oświatowa subwencji ogólnej stanowi kwotę 31.360.434,00 zł, co stanowi wzrost o 28,63% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na rok 2012. 

· część równoważąca subwencji ogólnej stanowi kwotę 2.481.516,00 zł, co stanowi wzrost o 3,43% w stosunku do ujętych pierwotnie w budżecie na rok 2012. 

· część wyrównawcza subwencji ogólnej stanowi kwotę 4.059.510,00 zł, co stanowi spadek o 0,88% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na rok 2012. 

Inne dochody powiatu w wysokości 8.792.036,00 zł, co stanowi spadek o 4,96 % kwot ujętych pierwotnie w budżecie na rok 2012, w tym: 

· dochody wypracowywane przez jednostki organizacyjne powiatu /opłat za dowody rejestracyjne i druki komunikacyjne, opłaty za koncesje i licencje, odsetki bankowe, sprzedaż druków, dochody z tytułu prowadzenia windykacji należności skarbu państwa, z tytułu gospodarowania majątkiem powiatu, opłaty za zarząd i użytkowanie nieruchomości i innych dochodów/ w wysokości 3.309.054,60 zł, co stanowi wzrost o 8,10% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· środki na realizację zadań związanych z wypłatą ekwiwalentu - 309.921,00zł - wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 4,30%, 

· dotacje celowe otrzymane od gminy /porozumienie z Miastem Mława/ na realizację bieżącego utrzymania Mławskiej Hali Sportowej w wysokości 350.207,00 zł, wzrost o 2,70% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· dotacje celowe planowane do otrzymania od innych powiatów /porozumienia z powiatami/ na realizację bieżącego utrzymania wychowanków w Domu Dziecka w Kowalewie w wysokości 732.336,00 zł, spadek o 22,05% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· dotacje celowe otrzymane od innych powiatów /porozumienia z powiatami/ na utrzymanie dzieci przebywających w rodzinach zastępczych w powiecie mławskim w wysokości 460.671,00 zł , wzrost o 66,42 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· środki z 2% obsługi PFRON w wysokości 20.430,00zł, wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 1,28%, 

· środki stanowiące 7% środków otrzymanych z Funduszu Pracy decyzją Ministra na zadania związane z aktywizacją zawodową bezrobotnych na rok 2013 w wysokości 320.100,00 zł , wzrost o 6,06% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· limity wydatków w wysokości 1.614.283,40zł / spadek o 32,18% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego/ zaplanowanych jako środki unijne do sfinansowania podpisanych umów bądź aneksów na rok 2013 z przeznaczeniem realizacji zadań inwestycyjnych i bieżących określonych zadaniowo w wykazie przedsięwzięć stanowiącym Załącznik Nr l do Wieloletniej Prognozy Finansowej na lata 2013-2024, 

· pomoc finansowa z Miasta Mława w wysokości łącznie 582.533,00 zł z przeznaczeniem realizacji zadania pn. "Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej nr P2383 na skrzyżowanie typu małe rondo wraz z dojazdami w Mławie",

· środki zlikwidowanego Funduszu Gospodarki Zasobem Geodezyjnym 
i Kartograficznym, ustalone w budżecie powiatu jako dochody na poziomie 462.500,00 zł, wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 6,81 %, 

· środki z tytułu wpływów związanych z gromadzeniem środków z opłat i kar za korzystanie ze środowiska w wysokości planowanej 600.000,00 zł , spadek o 50% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 
W strukturze planowanych dochodów przeważają subwencje ogólne stanowiące 59,47%, wykazujące wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 11,86%.
Dotacje celowe otrzymane z Ministerstwa Finansów w kwocie 7.875.524,00 zł stanowią 12,36% planowanych dochodów i zestawione są na poziomie wyższym o 3,83% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. Dotacje te to głównie dotacje na zadania bieżące z zakresu administracji rządowej wykonywanych przez powiat. 
Dochody własne łącznie z innymi dochodami stanowią 28,17 % planowanych dochodów 
i wykazują spadek w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 11,49%.  
W ramach dochodów własnych, dochody wypracowane przez jednostki organizacyjne powiatu wraz z udziałem w podatku dochodowym od osób fizycznych i prawnych oraz subwencją wyrównawczą i równoważącą stanowią kwotę 19.044.820 zł. Kwota powyższa przeznaczona jest na finansowanie wszystkich zadań własnych powiatu. W stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego stanowi ona wzrost o 1,09%. Przy planowaniu dochodów własnych zastosowano reguły ostrożnościowe oparte o dochody realistyczne możliwe do przewidzenia na dzień tworzenia projektu budżetu powiatu na rok 2013. 

W roku 2013 przychody budżetu planuje się na poziomie 5.876.452,00 zł. Źródłem przychodów jest: 

1. środki wolne zaangażowane na spłatę pozostałej części rat zaciągniętych kredytów pożyczek przypadających do uregulowania w roku 2013 w wysokości 1.088.000 zł. 

2. środki wolne zaangażowane na pokrycie w części deficytu budżetu w kwocie 188.452,00 zł dotyczących zadań z zakresu zadań geodezyjnych przyjętych do finansowania na rok 2013. 

3. planowany do zaciągnięcia w roku budżetowym 2013 kredyt na sfinansowanie                     w części deficytu budżetu powiatu w wysokości 4.600.000 zł. Planowany kredyt zostanie zaciągnięty na sfinansowanie zadania inwestycyjnego drogowego pn. "Przebudowa mostu o JNI 01005657 w m. Staroguby na rzece Wkrze wraz z droga dojazdową nr P 2356W Staroguby - Strzegowo 

Wydatki budżetu powiatu mławskiego w 2013r. zostały zaplanowane w łącznej wysokości 68.522.211,00 zł i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazują wzrost o 14,20%,w stosunku do planu wydatków na dzień 30.09.2012r. wzrost o 6,73%. 

W zestawionych wydatkach w podziale na działy i rozdziały : 

1. Wydatki bieżące stanowią kwotę 59.989.834,64 zł, co stanowi 87,54% wydatków ogółem, w tym: 

· wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń- 36.185.232,13zł, wzrost o 3,57 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· wydatki związane z realizacją statutowych zadań powiatu - 14.277.135,49 zł, wzrost o 9,10%, 

· dotacje na zadania bieżące - 5.101.077,00 zł , wzrost o 44,01 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· obsługa długu - 554.164,00 zł , wzrost o 6,57% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego/, 

· świadczenia na rzecz osób fizycznych - 2.251. 734,62 zł , wzrost o 10,60% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, 

· wydatki na projekty finansowane z udziałem środków europejskich - 1.620.491,40 zł, wzrost o 297,02% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 

2. Wydatki majątkowe stanowią kwotę 8.532.376,36 zł , co stanowi 12,46 % wydatków ogółem, i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazują wzrost o 55,87%.                                                                                                                        We wszystkich pozycjach wydatkowych następuje wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego choć jest on różny w zależności od grupy wydatków. Zdecydowanie najniższy wzrost zaplanowano w pozycji wynagrodzenia i pochodne od wynagrodzeń. Wynika to z faktu ,że na kolejny rok 2013 nie zaplanowano podwyżek dla pracowników samorządowych i pracowników realizujących zadania z zakresu administracji rządowej, ale również i dla nauczycieli. Wydatki wzrastają głównie w wyniku skutków wzrostu składki na ubezpieczenia wprowadzonej w roku 2012 jak również nagród jubileuszowych oraz zaplanowanych odpraw emerytalnych. 

W roku 2013 najwyższy poziom wzrostu wydatków wykazują pozycje: 

1.dotacje na zadania bieżące, oraz 

2. świadczenia na rzecz osób fizycznych 

Sytuacja taka związana jest z 67,14% wzrostem dotacji dla szkół niepublicznych oraz wzrostem zadań własnych związanych z pieczą zastępczą, tj. świadczeniami dla rodzin zastępczych jak również placówek opiekuńczo-wychowawczych. 

Wzrost zadań inwestycyjnych wynika głównie z planowanych zmian w zasadach współfinansowania inwestycji drogowych /50% powiat, 50% budżet państwa przy dotychczasowych 70% powiat, 30% budżet państwa/ jak również możliwością utrzymanego pozyskania 50% środków z rezerwy ogólnej budżetu państwa również przeznaczonych na realizację inwestycji drogowych. 

Przy opracowaniu projektu budżetu powiatu na rok 2013 uwzględniono podstawowe założenia i wskaźniki przyjęte do opracowania projektu budżetu państwa na rok 2013. 

Przy planowaniu wysokości wynagrodzeń uwzględniano planowane wykonanie funduszu wynagrodzeń na koniec 2012r, po skorygowaniu o jednorazowe wypłaty dokonane w roku 2012, powiększone o jednorazowe wypłaty przewidziane w roku 2013/nagrody jubileuszowe, odprawy emerytalne, wzrost stażowego/ oraz 1% nagród. 

Na powyższym etapie nie planuje się wskaźnika wzrostu wynagrodzeń w administracji samorządowej. 

W jednostkach organizacyjnych pracujących w oparciu o dotacje celową z budżetu państwa wykonujących wyłącznie zadania z zakresu administracji rządowej nie przewidziano wskaźników wzrostu wynagrodzeń w związku z założeniami budżetu państwa na rok 2013. 

Limity wynagrodzeń dla nauczycieli ustalono w oparciu o arkusze organizacyjne 
z uwzględnieniem skutków wskaźnika wzrostu wynagrodzeń 3,8% wprowadzonych od dnia 
1 września 2012. 

Limity wynagrodzeń dla straży ustalono z dysponentami drugiego stopnia. 

Wydatki rzeczowe zaplanowano w oparciu o planowane wielkości wydatków w uchwale budżetowej na rok 2012 z ewentualną korektą uzasadnionych jednorazowych zwiększeń wydatków rzeczowych w trakcie roku budżetowego. Przy planowaniu wydatków rzeczowych we wszystkich jednostkach przyjęto prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów 
i usług konsumpcyjnych przyjęty w projekcie ustawy budżetowej, tj. 102,7%. 

W roku 2013 rozchody budżetowe stanowią kwotę 1.088.000,00 zł i dotyczą spłat rat planowanych z tytułu zaciągniętych pożyczek i kredytów. 

Planowana kwota zadłużenia na dzień 31.12.2013 r. stanowi kwotę 13.096.788,00 zł, co stanowi 20,55% i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazuje wzrost o 28,36%. 

Łączna kwota przypadających do spłaty w danym roku budżetowym rat kredytów  i pożyczek wraz z należnymi odsetkami od tych kredytów i pożyczek wynosi 1.642.164.00 zł, co stanowi 2,58% planowanych dochodów na rok 2013. 

Rachunki dochodów własnych zgodnie z uchwałą Rady Powiatu Mławskiego prowadzone są w trzech jednostkach oświatowych: Bursie Szkolnej w Mławie, Zespole Szkół Nr l w Mławie, Powiatowym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli w Mławie. 

Realizacja zadań przyjęta w ramach rachunku dochodów własnych określona została w uchwale Rady Powiatu Mławskiego. Jednostki uwzględniły w swoich planach finansowych powyższe zadania, określiły dochód na poziomie 187.410,00zł, który w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazuje spadek o 9,13% oraz przeznaczyły planowane do wypracowania dochody na wydatki bieżące, które również mieszczą się w wymienionym przedmiotowym katalogu. 
   Pan Starosta podziękował Panu Przewodniczącemu, Wysokiej Radzie, Zarządowi Powiatu za pracę na rzecz utworzenia budżetu. W szczególności podziękował Pani Skarbnik, która opracowywała te materiały, dyrektorom naszych jednostek, dyrektorom wydziałów, Pani Sekretarz, Pani kierownik Biura Rady. 

b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych,
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych
Poinformował, że po zebraniu pozytywnych opinii poszczególnych Komisji, Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej. 
c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej- Zespół 
w Ciechanowie,
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie.
Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa, uchwałą Nr Ci/334/2012 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 6 grudnia 2012 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały budżetowej na 2013 rok wydała pozytywną opinię do projektu uchwały wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 
d) debata nad projektem budżetu,
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Warto zwrócić uwagę na uchwałę Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany uchwały budżetowej. Dochody stanowią kwotę ok. 62.000.000 zł., natomiast wydatki 62.500.000 zł. Porównując budżet uchwalany na 2013 r. to procenty są nieco wyższe. Niby nie jest źle bo budżet wyraźnie się zwiększa, tylko że zmiany, nad którymi będziemy głosować dotyczą środków, z których musieliśmy zejść. Są to rzeczy niezależne od nas. Samorządy łącznie ze zmianami i poprawkami mają do dyspozycji to, o czym wiedzą dziś i to, co w ostatniej chwili spływa z Ministerstwa Finansów. Mamy nadzieję, że w 2013 r. te kwoty nie będą ulegały zmianie w dół, ale przynajmniej będą utrzymane. Czekają nas 2 duże wydatki czyli budowa ronda przy ul. Sienkiewicza i ul. Powstańców Styczniowych oraz przebudowa mostu na rzece Wkrze wraz z drogą dojazdową Staroguby- Strzegowo. Warto będzie pomyśleć też nad poprawą ulicy Padlewskiego. Trzeba będzie wykonać tam media podziemne ale to kosztuje bo ulica jest dość długa.
 W wydatkach są duże skoki procentowe ale chciałem zwrócić uwagę na kwoty. W projekcie budżetu zapisano bardzo duże kwoty na szkoły niepubliczne. 
Jeśli chodzi o PUP to chcielibyśmy, żeby Ministerstwo nie musiało przeznaczać tak dużych kwot na utrzymanie bezrobotnych a przede wszystkim, żeby bezrobocie nie wzrastało. 
 Udało nam się zrealizować budżet i pozyskiwać środki zewnętrzne. Im więcej pozyskanych środków tym więcej będzie można zrealizować inwestycji w mieście.”
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:  
,,Chciałbym zwrócić swoje spostrzeżenia na 4 kierunki. Pierwszą sprawą jest wzrost o 313% naszego bezpieczeństwa czyli drogi. Dobrze byłoby utrzymać to w kolejnych latach. Należy się pochwała dla Pana Starosty i Zarządu Powiatu, że przeznaczają tak duże kwoty na drogi. Drugą sprawą jest kwota 3.600.000 zł. przeznaczona na szkoły niepubliczne. Jest to wyraźny wzrost. Myślę, że Wydział Edukacji zrobił wszystko, żeby kwota zatrzymała się na 
3.600.000 zł. bo mogło to być o wiele więcej. Kolejną sprawą, która mnie niepokoi jest spadek zatrudnienia w nadchodzącym roku. 

Pieniądze przeznaczone na sport są na poziomie podobnym do roku 2012. Jest to dużo za mało na potrzeby rozwijania kultury fizycznej w naszym powiecie.”
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Niepokoi mnie fakt, że wpływy z opłat i kary z korzystania ze środowiska w porównaniu 
z poprzednimi latami spadły do 600.000 zł. Robimy raporty o Ochronie Środowiska oraz Gospodarki Odpadami i wynika z nich, że powiat mławski nie ma zbyt czystego powietrza, wody, ziemi więc pieniądze, które wpłynęły do budżetu można by było przeznaczyć na te cele. Osoby, które korzystają ze środowiska unikają płacenia kar i na tym traci powiat 
a windykacja tych opłat staje się trudna, więc musimy bazować na tym co jest. Odnośnie wypowiedzi Pana Pętlickiego chciałbym potwierdzić, że procentowy udział w budżecie przeznaczony na sport jest za mały. 
 Dziękuję Zarządowi Powiatu za przeznaczenie kwoty w wys. 236.000 zł. na opracowanie kompletnej dokumentacji projektowo- kosztorysowej na budowę 2 budynków administracji publicznej oświaty przy ul. Wyspiańskiego. Myślę, że po wykonaniu tej dokumentacji 
w 2014 r. nie będziemy słuchać o bardzo złych warunkach w Wydziale Komunikacji.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Powiedział:

,,Najwięcej pracy przy projektowaniu budżetu ma oczywiście Pani Skarbnik bo RIO ma bardzo duże wymagania. 

Coraz mniej środków w budżetach samorządów przeznaczanych jest na wydatki majątkowe. Więcej środków przeznaczanych jest na wydatki bieżące a mniej na inwestycje. Na wydatki majątkowe przeznaczone jest ponad 8.500.000 zł. przy wielkości budżetu 68.000.000 zł. 
W tą kwotę wliczony jest kredyt w wys. 4.600.000 zł. Po odjęciu kredytu środki własne będą wynosiły ok. 3.900.000 zł. Jest to budżet stagnacji. Kiedy kryzys gospodarczy w naszym kraju będzie się pogłębiał to procent na środki majątkowe będzie coraz mniejszy. Im mniej środków przeznaczonych będzie na inwestycje tym większe będzie bezrobocie.
Chcielibyśmy, żeby przeznaczano więcej środków na inwestycje ale w dużej mierze nie zależy to od nas.”
e) podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Starałem się przedstawić budżet w taki sposób, jak wyglądały dyskusje na poszczególnych Komisjach. Zgadzam się z Panem Przewodniczącym, że na infrastrukturę przeznaczanych jest za mało środków. Izba Obrachunkowa nie przyjęła jednej z uchwał sejmiku samorządu  wojewódzkiego więc jeszcze raz trzeba zwołać Sesję sejmiku. Trzeba mieć własne środki na pokrycie niektórych kwestii związanych z inwestycjami. Środki zapisane w budżetach jako własne można wykorzystać, ale środki zewnętrzne są niestety ograniczane. Okres finansowania 2007-2013 niestety się kończy. W roku 2013 oraz 2014 będziemy tworzyć programy, żeby inwestując pieniądze własnego budżetu podwajać je. 
Wszyscy troszczymy się o bezpieczeństwo, żeby nasze drogi były bezpieczne, więc w ostatnim okresie zrobiło się w tym zakresie na pewno wiele. Przy środkach finansowych, którymi dysponujemy nie jesteśmy w stanie utrzymać dróg w wysokim standardzie, więc wybieramy zadania, na które można przeznaczać środki finansowe z zewnątrz. Dopóki będzie możliwość korzystania ze środków rezerwy budżetu państwa w wys. 50%/ 50% to będziemy z tego korzystać. 
  Pan Andrzej Grzymkowski mówił o inwestycji miejskiej. Został złożony drugi wniosek uzupełniający o środki miasta. Ranking zadań inwestycyjnych musi potwierdzić Minister Spraw Wewnętrznych i wtedy będzie wiadomo jak będzie wyglądała realizacja tego zadania. 
W zakresie zadania związanego z ul. Padlewskiego musi być współpraca powiatu z miastem, ponieważ wszystkie media musi wykonać miasto. 
 Ważną kwestią jest bezrobocie, które wynosi ponad 14% i od jakiegoś czasu wzrasta. Największe firmy, które są na terenie naszego powiatu nie bankrutują, nie ma zagrożeń. Niestety im mniej inwestycji tym większe jest bezrobocie. 
W ramach własnych środków staramy się realizować to, co jest najbardziej pilne i konieczne. 
Zwiększone środki na szkolnictwo niepubliczne związane jest z tym, że każdy ma wybór wybierania kierunku nauki, więc powiat musi przekazywać środki za pośrednictwem naszego budżetu. 

  Środki zapisane na ochronę środowiska w poprzednich budżetach były wyższe i mało realne. Środki te otrzymujemy z Urzędu Marszałkowskiego i przeznaczamy zgodnie z tym co trzeba wykonać, czyli regulację stosunków wodnych, poprawę bezpieczeństwa tych stosunków przy realizacji zadań inwestycyjnych, które planujemy w naszym powiecie. 
  Chcemy poprawić warunki w Wydziale Komunikacji oraz zabudować lukę między Poradnią PP oraz Centrum Aktywizacji Zawodowej. Taki cel stawiamy sobie w najbliższym okresie czasu.

 Nie chciałbym tej debaty podsumowywać bo na ten temat dyskutowaliśmy na Zarządzie i Komisjach. Jesteśmy realistami i realizujemy to na co nas stać, wykorzystując nie tylko środki własne ale także zewnętrzne. Poprzez Wydział Infrastruktury i inne wydziały, PUP, PCPR, szkoły będziemy pozyskiwać środki zewnętrzne i realizować projekty bo jest to dla naszego wspólnego dobra.
f) glosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Mławskiego na 2013 rok. 
Punkt 8
Informacja o realizacji zadań inwestycyjnych realizowanych w 2012 roku. 
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury
Poinformował, że została zakończona realizacja zamiany nieruchomości i pozyskanie nowego obiektu dla potrzeb Przychodni Dziecięcej. Zadanie dotyczące zakupu samochodów dla potrzeb ŚDS oraz PCPR prowadzi Wydział Edukacji i Zdrowia. W materiałach, w pkt. 10 zapisane było zadanie pn. ,,Rozwój społeczeństwa informacyjnego” szacowane na kwotę 4.000.000 zł. ale nie starczyło środków na realizację tego zadania. Koszty poniesione to 50.000 zł. związane z opracowaniem dokumentacji prawno- technicznej. Zadania drogowe przewidziane na 2012 r. zostały zakończone i wykonane. Nie zostało wykonane zadanie dotyczące budowy drugiego rzędu garaży w PZD ze względu na warunki atmosferyczne. Zadanie zostanie zrealizowane zgodnie z umową. Zadanie dotyczące zakupu samochodu osobowo- dostawczego oraz odśnieżnego pługa o zmiennej geometrii dla PZD zostało zrealizowane w całości. 
Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych
Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Mariusz Gębala- Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta.

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia na 2013 rok.
Pan Waldemar Borowski- Dyrektor Wydziału Komunikacji
Poinformował, że przepis art. 130 a ustawy prawo o ruchu drogowym zawiera delegację dla Rady Powiatu odnośnie określania corocznie wielkości opłat za usuwanie pojazdów z dróg, przechowywanie ich na parkingu strzeżonym oraz odstąpienia od usunięcia pojazdów. 
W związku z corocznym obwieszczeniem Ministra Finansów w sprawie ustalenia obowiązujących w 2013 r. maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdów z drogi i przechowywanie ich na parkingu strzeżonym następuje konieczność podjęcia stosownej uchwały lub zmiany poprzedniej uchwały. 
W projekcie uchwały zaproponowane zostały maksymalne stawki ogłoszone w obwieszczeniu Ministra Finansów. Opłaty z usuwania i przechowywania pojazdów na parkingu strzeżonym stanowią dochód własny powiatu. W roku ubiegłym zaproponowano 80% maksymalnych stawek, natomiast w tym 100%. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Mariusz Gębala- Wiceprzewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia a następnie odstąpienia od usunięcia na 2013 rok.

Punkt 11
Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Powiedziała:

,,W załączniku pierwszym w stosunku do roku ubiegłego nastąpiła jedna zmiana. Została otwarta apteka w Nosarzewie Borowym, więc na dzień dzisiejszy mamy 22 apteki. 
W harmonogramie nic się nie zmieniło, z dniem 1 stycznia zaczynamy od pierwszej apteki, która ma obowiązek dyżurowania wynikający z przyjętych numerów aptek. Apteka przy szpitalu miała być otwarta wcześniej ale ze względu na opóźniony odbiór Nadzoru Farmaceutycznego będzie czynna od lutego. Apteka ta będzie pełniła dyżury 24- godzinne.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Pan Zdzisław Budner- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Szkoda, że projekt tej uchwały nie pojawił się miesiąc wcześniej. Dostarczony materiał nie jest kompletny, ponieważ nie zawiera informacji w jakich godzinach apteki pełnią dyżury. 
W ubiegłym roku dyżury całodobowe pełniły 4 apteki, pozostałe dyżurów nie pełniły. 
W dalszym ciągu jestem nieusatysfakcjonowany tym, że tylko nieliczne apteki w kończącym roku dyżurowały. Które apteki pełnią całodobowe dyżury?”
Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Odpowiedziała, że dyżury w systemie 24- godzinnym pełnią apteki przy ul: Stary Rynek, Lelewela, Żwirki, Sportowej, Rynkowej. 

Pan Zdzisław Budner- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Należy wyrazić drobne zadowolenie, że przybyła jedna apteka i przybędzie kolejna, natomiast mnie to nie satysfakcjonuje i dziś zagłosuję przeciwko tej uchwale.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Zapytał czy roku 2012 wpłynęła skarga dotycząca apteki, która nie pełniła dyżuru zgodnie z harmonogramem?

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Odpowiedziała, że nie wpłynęła żadna skarga na działalność aptek.

Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Dziś jesteśmy w innym punkcie chociaż to, że doszła jedna apteka dużo nie zmienia. Natomiast apteka, która zostanie otwarta w lutym będzie pełniła codziennie dyżury całodobowe. W tamtym roku nie mieliśmy takiego komfortu. Dzięki dyrektorowi SP ZOZ zrobiliśmy duży krok.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego przy jednym głosie ,,przeciw” podjęła uchwałę w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.
Punkt 12
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia ,,Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu mławskiego”.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Powiedział:

,,Projekt uchwały w sprawie przyjęcia Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu mławskiego przedstawiana jest po raz pierwszy. Uchwała dotyczy wyłącznie naszych szkół ponadgimnazjalnych i ma na celu dostrzeżenie 
i promowanie osób, które osiągają duże sukcesy. Zgodnie z przedstawionym projektem uchwały przewiduje się nagrodę Starosty Mławskiego dla laureatów konkursów, olimpiad w dziedzinach naukowej, kulturalnej, artystycznej i innych, na szczeblu co najmniej wojewódzkim. Druga nagroda Starosty Mławskiego przyznawana jest dla najlepszego maturzysty w każdym Zespole Szkół oraz I LO. Projekt uchwały przedstawiany był na Komisji Oświaty, która wystąpiła z wnioskiem, żeby w § 6 ust. 1 zmienić zapis w brzmieniu: ,,z wnioskiem o przyznanie nagrody może wystąpić dyrektor szkoły oraz Rada Rodziców” na ,,o przyznanie nagrody może wystąpić dyrektor szkoły”.  Zmieniono także zdanie w § 6 ust. 5 ,,wnioski o przyznanie nagrody za osiągnięcia w poprzednim roku szkolnym należy składać do 30 sierpnia” na ,,w danym roku szkolnym”. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.
Poprosił Wiceprzewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pani Elżbieta Bieńkowska- Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.

Poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Nie rozumiem dlaczego nagroda przyznawana jest tylko jednemu uczniowi- maturzyście z jednej szkoły a nie dla  najlepszych z każdej szkoły. Matury i oceny są wszędzie takie same.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odpowiedział, że uczniowie otrzymują stypendia za dobre wyniki w nauce. W budżecie powiatu dla każdej szkoły przeznaczona jest określona kwota. 
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 

Powiedział:

,,Gdyby była inna matura dla Liceum i Technikum to przyznawanie nagrody dla uczniów z każdej szkoły miałoby sens, natomiast teraz matura jest dla każdego jednakowa. Należy więc wskazywać jednego ucznia, który uzyskał najlepszy wynik na maturze.”
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Właśnie wtedy, gdy szkoły miały inne matury miałoby to sens a dziś jest odwrotnie , więc powinno przyznać się nagrodę dla najlepszych uczniów z każdej szkoły.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego przy jednym głosie ,,wstrzymującym” podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia ,,Programu wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu mławskiego”.

Punkt 13
Podjęcie uchwały w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym 
i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 

Powiedział:

,,Poprzednia uchwała z 2010 r. traci moc i przedstawiana jest nowa uchwała, z poprawkami wskazywanymi przez członków Komisji Oświaty. W § 3 ust. 2 pkt. 1 obecnie jest zapis ,,w dyscyplinach olimpijskich” a poprzednio brzmiał ,,w igrzyskach olimpijskich”. Dodano także pkt. 3 ,,w olimpiadach gier umysłowych” oraz zapis, że wniosek składa się do Zarządu Powiatu. W poprzedniej uchwale wymieniona była nagroda w wys. 2.300 zł. a teraz o wysokości nagrody decyduje Zarząd Powiatu.”
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Nie podoba mi się zapis w pkt. 3 brzmiący ,,zawodnik, aby otrzymać nagrodę lub wyróżnienie powinien posiadać wysokie osiągnięcia sportowe oraz być mieszkańcem powiatu mławskiego lub reprezentować barwy powiatu ; godnie reprezentować barwy powiatu; za wysokie osiągnięcia sportowe przyjmuje się uzyskanie miejsc medalowych i punktowanych we współzawodnictwie międzynarodowym i krajowym. Dalej jest zapis ,,w szczególności” co mi nie odpowiada i zastąpiłbym to zdaniem ,,z zachowaniem kolejności niżej wymienionych”. Zmieniłbym też punkt 6,7, ponieważ dla mnie mistrzostwa województwa mają wyższą rangę niż mistrzostwa okręgu.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Powiedział:

,,Pomylił Pan okręg z regionem. Mistrzostwa okręgowe to kilka województw.”

Pan Przewodniczący poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Poprosił Wiceprzewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pani Elżbieta Bieńkowska- Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.

Poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.

Punkt 14
Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych oraz trybu i zakresu kontroli i prawidłowości ich wykorzystania. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
W imieniu Zarządu zgłosił autopoprawkę do projektu uchwały. Zaproponował, żeby w § 6  pkt. 2 zmienić zapis ,,zakończenie edukacji” na ,,ukończenie edukacji w danym typie szkoły w przypadku absolwentów powoduje zaprzestanie przekazania dotacji dla uczniów, słuchaczy tego typu szkoły” oraz zmienić w § 6 pkt. 3  ,,w miesiącu następującym po jej zakończeniu” na ,,z końcem roku szkolnego”. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Powiedział:
,,Przed ostatnią nowelizacją ustawy o systemie oświaty samorządy miały dylemat z wypłacaniem dotacji. Jeśli uczeń stawał się absolwentem w marcu lub czerwcu to niektóre samorządy wypłacały dotacje a inne je wstrzymywały. Wcześniej nierówno traktowało się szkoły publiczne z niepublicznymi a w tej chwili zostało to ujednolicone.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.

Poprosił Wiceprzewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pani Elżbieta Bieńkowska- Wiceprzewodnicząca Komisji Oświaty, Kultury, Sportu 
i Turystyki.

Poinformowała, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła autopoprawki do projektu  uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zaproponował, żeby nie czytać projektu uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie wyraziła zgodę, żeby nie odczytywać projektu uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie trybu udzielania dotacji szkołom niepublicznym o uprawnieniach szkół publicznych oraz trybu i zakresu kontroli i prawidłowości ich wykorzystania. 

Punkt 15
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że dokonywane są zmiany w dochodach, które będą niewykonane z różnych przyczyn. Kwota dochodów zmniejszana jest o 1.860.002,90 zł. i dotyczy przesunięcia realizowanego projektu związanego ze scalaniem gruntów. Kwoty zaplanowane w wieloletniej prognozie finansowej na realizację zadania ,,Rozwój społeczeństwa informacyjnego” muszą ulec zmianie i przesunięciu. Są to kwoty, które znalazły odzwierciedlenie w zmniejszeniu dochodów i wydatków. W wieloletniej prognozie finansowej są zmiany w przedsięwzięciach dotyczących umów wykraczających poza rok budżetowy. Kwoty podane są w uzasadnieniu. Wydatki są korygowane o kwotę wyższą niż dochody czyli 2.298.828,90 zł. Wydatki korygowane są w korespondencji ze zmniejszeniem deficytu czyli są wyższe niż dochody o ponad 400.000 zł. Po zmianach wieloletnia prognoza finansowa przedstawia się we wskaźnikach dodatnich. Dziś wpłynęło pismo z Ministerstwa Finansów odnośnie kwoty w wys. 1001 zł., która rzutuje na wszystkie załączniki. 
Proszę o przyjęcie 2 uchwał z autopoprawką czyli uwzględnieniem kwoty w wys. 1001 zł. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały wraz z autopoprawkami. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła autopoprawki do projektu  uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 16
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały wraz z autopoprawkami.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła autopoprawki do projektu  uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok.

Punkt 17
Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że wydatki niewygasające dotyczą zadania inwestycyjnego pn. ,,Budowa zespołu garaży- etap II”. Realizacja tego zadania była przypisana PZD w Mławie. 
PZD otrzymał od wykonawcy informację, że ze względu na niesprzyjające warunki atmosferyczne istnieje uzasadniona groźba niewykonania tego zadania w terminie. Został rozpoczęty proces zamówienia publicznego, była podpisana umowa z wykonawcą czyli cała procedura rozpoczęcia zadania inwestycyjnego. Nie można jej tylko wykonać w ustalonym terminie. Procedura zamówień publicznych oraz ustawa o finansach publicznych w takich sytuacja dopuszcza możliwość uchwalenia przez Radę wydatków tzw. niewygasających. Zarząd uznał wniosek dyrektora PZD za zasadny. Ustawa o finansach publicznych podchodzi bardzo rygorystycznie do tych wydatków niewygasających, narzuca termin ostateczny takiego wydatku. Termin przyjęty jako ostateczny to 30 czerwca 2013 r. Zgodnie z procedurą i przepisami o ustawy finansach publicznych środki w wys. 201.942 zł. zostaną przekazane na wyodrębniony rachunek bankowy, z którego w następnym roku zapłacimy wykonawcę. 


Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.
Punkt 18
Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zapytał czy są pytania do Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starosty Mławskiego.

Nie było pytań w tym punkcie.  
Punkt 19
Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie.
Punkt 20
Wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Mam wniosek do Pana dyrektora PZD. Na drodze powiatowej Konopki- Bolewo zapadła się jezdnia. Prosiłbym, żeby w miarę możliwości to naprawić.”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że z dniem 1 stycznia 2013 r. dyrektorem PODN będzie Pani Jolanta Bem- dotychczasowy doradca zawodowy. Również od 1 stycznia 2013 r. funkcję dyrektora Powiatowej Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej będzie pełniła Pani Ewa Sztuba. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Złożył wszystkim życzenia noworoczne. 
Punkt 21
Zamknięcie obrad XXIII Sesji.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1500 zamknął obrady XXIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu
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