                                                         Protokół Nr XXVII/2013

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 22 kwietnia 2013 roku

W  XXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          22 kwietnia 2013 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych. 

Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Zaproponował, żeby do porządku obrad wprowadzić dodatkowy punkt 
w brzmieniu ,,Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/156/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30 sierpnia 2012 r.”
Pan Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za przyjęciem proponowanych zmian 
w porządku obrad? 

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego.
Porządek obrad:
1. Otwarcie XXVII Sesji.
2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wybór Sekretarza obrad.
4. Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2012

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej 
w Powiecie Mławskim.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany obszarów wsparcia w Pilotażowym Programie pn. ,,Aktywny Samorząd”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. ,,Program wyrównywania różnic między regionami II” w obszarze B i obszarze D.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

11. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2012 rok.

12. Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz gminy Wiśniewo nieruchomości, stanowiącej drogę publiczną, położoną w miejscowości Korboniec, gminy Wiśniewo, powiatu mławskiego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego.

14. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2013 rok. 

15. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

16. Interpelacje, zapytania radnych.

17. Wnioski i oświadczenia radnych.

18. Zamknięcie obrad XXVII Sesji.

Pan Przewodniczący poprosił o zabranie głosu Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Dzisiaj jest szczególny moment i ważne wydarzenie, ponieważ Pani Barbara Piliszek przeszła na emeryturę po kilkudziesięciu latach pracy. Pani Barbara Piliszek od 01.01.1969 r. była związana z administracją. Pracowała w Urzędzie Powiatowym, następnie w Urzędzie Miejskim. Od 1990 r. była kierownikiem Rejonowego Biura Pracy a po reformie samorządowej z dniem 01.01.2000 r. objęła stanowisko Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy. Na przestrzeni tych wielu lat każdy z nas miał możliwość rozmawiania lub współpracy z Panią Dyrektor. Przez te wszystkie lata w Pani Barbarze Piliszek mieliśmy sprzymierzeńca. Pani Dyrektor była, jest i pozostanie osobą ciepłą, uśmiechniętą a swoją wiedzę przekazała tym, którzy jej nie mieli. Praca w służbach zatrudnienia nie należy do łatwych więc na pewno borykała się z wieloma kłopotami i problemami. W momencie kiedy Powiat Mławski miał 30% bezrobocie był to ogromny wysiłek wszystkich służb zatrudnienia, żeby tą stopę bezrobocia zmniejszyć. Po wielu działaniach udało się to zrobić. Organizowanie szkoleń, pozyskiwanie środków zewnętrznych składało się na to, że okres przepracowany przez Panią Barbarę Piliszek można uznać za dobry. 

  W imieniu samorządowców Powiatu Mławskiego, współpracowników, dyrektorów 
i zaproszonych gości chciałem Pani serdecznie podziękować za lata pracy, żeby spędzone godziny nad projektami przynosiły efekty w kolejnych latach. Myślę, że następca będzie kontynuował Pani pracę i kierunki działań.”

Pani Barbara Piliszek

Odpowiedziała:

,,Dziękuję bardzo za tak wspaniałe, piękne słowa. Nie spodziewałam się takiego pożegnania 
i tylu serdecznych słów, które zachowam w pamięci do końca swoich dni. Starałam się jak najlepiej, żeby przede wszystkim być człowiekiem, żeby wykorzystać do granic możliwości swoje kwalifikacje i kompetencje. To, co mi się udało zawdzięczam swojej kadrze, która w sposób oddany, zdyscyplinowany i pracowity starała się sprostać swoim zadaniom. Uważam, że kontakty na linii Pan Starosta, Pani Wicestarosta, kierownicy wydziałów, Pani Sekretarz, Pani Skarbnik, kierownicy jednostek organizacyjnych były z mojej strony przepełnione życzliwością. Na pewno będę bardzo bobrze wspominała swoją pracę i pragnę za wszystko serdecznie podziękować. Życzę Państwu, żebyście osiągnęli w swojej pracy dużo satysfakcji. Naszemu lokalnemu rynkowi pracy życzę kolejnych inwestorów, sprawnie działającego Urzędu Pracy. Pragnę również podziękować poprzedniemu Panu Staroście- Andrzejowi Grzymkowskiemu, z którym współpracowałam. Myślę, że ta współpraca była dobra. Dziękuję również mass mediom, które zawsze były rzetelne i pozbawione jakichkolwiek złośliwości.” 

Punkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 19 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXVI Sesji Rady Powiatu.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXVI/2013 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXVI Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   
Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2012.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR
Powiedziała:

,,Budżet PCPR w 2012 r. wynosił ponad 3.324.000 zł. Zatrudnienie wynosiło 13 osób na 
12 etatach oraz 2 koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej, kilka osób na umowy zlecenia. 
 W strukturach PCPR znajduje się Środowiskowy Dom Samopomocy, w którym zatrudnionych jest 12 osób na 9,85 etatu. PCPR  świadczy obsługę finansowo-księgową, kadrową dla Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności, gdzie zatrudnione są 2 osoby na 2 etatach. Realizujemy szeroki zakres pomocy społecznej, więc pracownicy kierowani są na szkolenia, które mają im pomóc w wykonywaniu obowiązków. Łącznie odbyło się 25 szkoleń. 

 Od 1 stycznia 2012 r. zaczęła obowiązywać nowa ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zgodnie z tą ustawą byliśmy zmuszeni do zmiany regulaminu organizacyjnego, ponieważ w strukturach organizacyjnych musieliśmy uwzględnić utworzenie Zespołu ds. pieczy zastępczej. W związku z nową ustawą musieliśmy też opracować Powiatowy Program Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2012- 2014. Ponadto zostaliśmy zobligowani do przygotowania uchwały, która określałaby warunki odpłatności rodziców biologicznych za pobyt ich dzieci w pieczy zastępczej. W roku 2012 funkcjonowało 68 rodzin zastępczych dla 119 dzieci. W tym okresie powstało 16 nowych rodzin zastępczych, z czego 11 to rodziny spokrewnione i 5 niezawodowych. W naszym powiecie przebywa 29 dzieci z innych powiatów, natomiast naszych dzieci w innych powiatach przebywa 12. Nowym zadaniem było szkolenie rodzin zastępczych i kandydatów na rodziny zastępcze. 
W związku z tym przystąpiliśmy do 3 konkursów ogłoszonych przez Ministra Pracy i Polityki Społecznej. Jednym z nich było zatrudnienie koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej. Pozyskaliśmy środki na zatrudnienie 2 koordynatorów a kwota wynosiła 70% całkowitych wydatków na ich wynagrodzenia. Drugim programem, do którego przystąpiliśmy były szkolenia rodzin zastępczych i kandydatów. Pozyskaliśmy środki w wys. 50% na szkolenia nowych rodzin. Przeszkolonych zostało 7 kandydatów na rodziny zastępcze i 12 już funkcjonujących. Trzecim konkursem było wsparcie dla rodzin zastępczych. Łącznie 
w ramach pieczy zastępczej pozyskano ze środków ministerialnych ponad 33.000 zł. 

  PCPR sprawuje nieformalny nadzór nad Domem Dziecka w Kowalewie. Na koniec 2012 r. w Domu Dziecka przebywało 56 dzieci, z czego 20 to dzieci z innych powiatów. W ubiegłym roku przyjętych zostało 9 dzieci, natomiast 6 zostało skreślonych z listy. W roku 2012 wydano 172 odmowy dotyczące umieszczenia dzieci z innych powiatów w Domu Dziecka w Kowalewie. 

  W strukturach Powiatowego Centrum znajduje się ŚDS przeznaczony dla 41 osób niepełnosprawnych intelektualnie. W roku 2012 otrzymaliśmy dotację w wys. 8.000 zł. przeznaczoną na dochodzenie ŚDS do standardów. W ramach tej dotacji został zakupiony sprzęt komputerowy oraz Program finansowo- księgowo- kadrowy. Na koniec 2012 r. zakupiony został nowy bus do przewozu osób niepełnoprawnych. 

Do zadań PCPR należy także realizacja zadań wynikających z ustawy o rehabilitacji społecznej i zawodowej. W 2012 r. 530 osób otrzymało dofinansowanie z zakresu rehabilitacji społecznej na łączną kwotę 647.142,50 zł. 

  Dodatkowym zadaniem w roku 2012 był Program pilotażowy ,,Aktywny Samorząd”. 
Na realizację tego programu otrzymano środki wys. 195.580,50 zł. Łącznie złożono 
28 wniosków, przy czym 8 z nich nie spełniało kryteriów formalnych. Pozostałe 20 wniosków zostało pozytywnie rozpatrzonych na kwotę ponad 88.000 zł. 

  W Powiatowym Zespole ds. Orzekania o Niepełnosprawności w 2012 r. odbyło się 114 posiedzeń składów orzekających. W skład posiedzeń wchodzą: przewodnicząca, sekretarz, 11 lekarzy, 2 psychologów, pedagog, 2 doradców zawodowych, 3 pracowników socjalnych. 
W roku 2012 rozpatrzono 1004 wnioski os. dorosłych i 248 wniosków osób poniżej 16 r. ż. 

 Od 2008 r. realizowany jest projekt systemowy, współfinansowany ze środków UE. Łączna wartość projektu w roku 2012 wynosiła 621.600 zł. W projekcie brało udział 51 osób.
 W 2012 r. działalność PCPR została wyróżniona przez Marszałka Województwa Mazowieckiego za szerzenie działań związanych z aktywną integracją, udział w szkoleniach i działalność własną. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poprosiła, żeby w tabeli 1 dotyczącej struktury zatrudnienia w PCPR zaznaczyć, że główny księgowy posiada specjalizację z zakresu organizacji pomocy społecznej. 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał dlaczego w żadnym z rozdziałów nie wykorzystano 100% środków? Czy środki na usamodzielnienia są wystarczające? Kursy i szkolenia pokrywają się z tymi, które prowadzone są w PUP. Czego dotyczą te kursy i czy kierowane są do rodzin zastępczych?
Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR 
Odpowiedziała:

,,Środki nie są w 100% wykorzystane, ponieważ w przypadku placówek opiekuńczo- wychowawczych zawsze planowane są większe środki. W rozdziale 85295- pozostała działalność uwzględnione są środki z UE na projekt systemowy. Środki nie zostały wydatkowane, ponieważ jest to duża kwota a my jesteśmy zobligowani do stosowania ustawy prawo zamówień publicznych, musimy przeprowadzać przetargi a oferenci chcą się przebić w tych przetargach i zaniżają nam koszty. Wartość szacunkowa zwykle jest większa, natomiast realizacja danego zadania nie pokrywa się z naszymi założeniami. Wszystkie zadania zgodnie z harmonogramem realizacji i naszym wnioskiem unijnym zostały w 100% zrealizowane.

 Nie było przypadku, żeby zabrakło środków na usamodzielnienia. Budżet jest wystarczający. 
Nasze działania nie pokrywają się z działaniami realizowanymi przez PUP, ponieważ mamy zawarte Porozumienie. W naszych zasadach realizacji określone są kategorie beneficjentów, którzy mogą uczestniczyć i znajduje się tu m.in. młodzież od 15 do 24 lat, która pochodzi z rodzin zastępczych lub innych placówek. Każdy uczestnik projektu musi przejść 3 etapy: kursy zawodowe, szkolenia, poradnictwo z psychologiem czy doradcą zawodowym. Kursy mają ułatwić start w dorosłe życie. Dla młodzieży najczęściej organizowany jest kurs fotografii cyfrowej.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2012.
Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej 
w Powiecie Mławskim.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR 

Poinformowała, że sporządzanie Oceny Zasobów Pomocy Społecznej jest nowym zadaniem własnym powiatu, wprowadzonym w 2012 r. Ocena Zasobów przygotowywana jest w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Przy opracowaniu Oceny korzystano z danych przekazanych przez Wydział Zdrowia i Edukacji, PUP, GUS, ZOW, Urząd Miasta, Urzędy Gmin, Dom Dziecka w Kowalewie, Fundacja ,,Zdrowa Jesień”. Z oceny wynika, że corocznie zmniejsza się liczba mieszkańców powiatu mławskiego. Większa jest liczba kobiet niż mężczyzn ale dotyczy to tylko wieku emerytalnego. W przedziale od 0 do 17 r. ż i w wieku produkcyjnym występuje przewaga mężczyzn. W roku 2012 wzrosła liczba osób bezrobotnych, w tym długotrwale bezrobotnych. W 2012 r. 1457 osób korzystało z pomocy społecznej. 
Dodała, że w powiecie mławskim funkcjonują takie instytucje pomocy społecznej jak: PCPR, 9 Ośrodków Pomocy Społecznej, MOPS, Dom Pomocy Społecznej dla osób przewlekle psychicznie chorych, Środowiskowy Dom Samopomocy, Zespół Ośrodków Wsparcia, Dom Dziecka w Kowalewie. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego 
Stwierdził, że Ocena Zasobów Pomocy Społecznej jest ciekawa, gruntowna i bogata w swojej treści. W pkt. 5 podana jest informacja, że w roku 2010, 2011, 2012 było 50 miejsc w Domu Pomocy Społecznej, natomiast w roku po ocenie potrzeba już 150 miejsc. W placówce opiekuńczo- wychowawczej w roku 2010, 2011, 2012 było 48 miejsc a w roku po ocenie ilość miejsc ma wynosić 30. 

Zapytał czy są jakiej perspektywy, żeby zwiększyć ilość miejsc w Domu Pomocy Społecznej? Z czego wynika sytuacja w Domu Dziecka?
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Odpowiedziała, że problem dotyczący ilości miejsc w Domu Dziecka nakreśliła zmieniona ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej. W związku z wejściem w życie tej ustawy w Domu Dziecka obecnie może przebywać tylko i wyłącznie 30 dzieci, natomiast w perspektywie do 2020 r. tylko 14 dzieci. 
W Domu Pomocy Społecznej została zwiększona ilość miejsc o kolejne 10 i ta ilość jest utrzymywana. Podana w Ocenie Zasobów ilość 150 miejsc w Domu Pomocy Społecznej wynika z potrzeb. Fundacja przymierza się do rozbudowy Domu Dziecka, ale nie wiadomo kiedy ten proces nastąpi. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie Mławskim.

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR 

Poinformowała, że wszystkie uchybienia zostały poprawione a sugerowane zmiany wprowadzone do Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany obszarów wsparcia w Pilotażowym Programie 
pn. ,,Aktywny Samorząd”.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR 
Poinformowała, że w 2012 r. powiat mławski przystąpił do realizacji Pilotażowego Programu pn. ,,Aktywny Samorząd”. W uchwale w § 2 wymienionych było 9 obszarów wsparcia, natomiast w roku bieżącym Zarząd PFRON zdecydował, że wszystkie obszary należy ująć w jeden moduł, który nosi nazwę ,,likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawodową. Moduł pierwszy zawiera 4 obszary wsparcia z roku poprzedniego. Dodatkowo doszedł moduł drugi, gdzie będzie oferowana pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.
Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Działań na Rzecz Osób Niepełnosprawnych.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia do realizacji programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. ,,Program wyrównywania różnic między regionami II” w obszarze B i obszarze D.

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformowała, że informacje wysłano do wszystkich gmin oraz zainteresowanych przedsiębiorców. W odpowiedzi uzyskano 3 wnioski. SP ZOZ w Mławie w ramach swojego wniosku chciałby zlikwidować bariery architektoniczne poprzez zakup i montaż windy w przychodni przy ul. Sądowej. Środki potrzebne do zrealizowania tego zadania to 226.207,46 zł. z czego dofinansowanie wynosi 135.724,48zł. Gmina Strzegowo złożyła wniosek na likwidację barier transportowych czyli zakup samochodu dla ŚDS dla os. z zaburzeniami psychicznymi. Koszt tego zadania to 140.000 zł. z czego 80.000 zł. to środki PFRON a 60.000 zł to środki beneficjenta. Podobna sytuacja jest w gminie Dzierzgowo, gdzie koszt zakupu mikrobusu wynosi 136.000 zł. z czego 80.000 zł stanowi dofinansowanie.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej. 
Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy beneficjenci złożyli już wnioski czy zrobią to po podjęciu uchwały?

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała, że wnioski zostały złożone, ponieważ termin złożenia do PFRONu upływa z dniem 30 kwietnia. Przedstawione kwoty wynikają ze złożonych wniosków przez gminy Dzierzgowo oraz Strzegowo. 

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał do którego piętra będzie wjeżdżała winda w Przychodni przy ul. Sądowej?

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała, że będzie to winda zewnętrzna, dobudowana do budynku. 

Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury

Poinformował, że jest to winda zewnętrzna, obudowaną kratownicą i prowadzi od parteru do ostatniej kondygnacji, z wejściem na każde piętro. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia do realizacji programu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych pn. ,,Program wyrównywania różnic między regionami II” w obszarze B i obszarze D.

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIII/177/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że w załączniku nr 1 poprzedniej uchwały została dopisana apteka 
nr 13 ,,Przy Szpitalu”. W rozkładzie godzin pracy funkcjonuje ona jako całodobowa. Ponadto dodano załącznik nr 3, w którym znajduje się apteka ,,Przy Szpitalu” działająca poza harmonogramem kolejności dyżurów, który stanowił załącznik nr 2 do poprzedniej uchwały. Dodała, że z samorządu aptekarskiego przyszła informacja, że w związku z tym, iż apteka ,,Przy Szpitalu” dyżurować będzie całodobowo to pozostałe apteki będą pełniły dyżury do godz. 2200.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Zdzisław Budner- Radny Powiatu Mławskiego 
Powiedział:
,,Z ogromną satysfakcją przyjąłem informację o takim rozwiązaniu. Dziękuję wszystkim, którzy włożyli sporo starań, żeby przywrócić normalność. Jedna dyżurująca apteka 
w powiecie to większe poczucie bezpieczeństwa zdrowotnego. Życzyłbym sobie, żeby rozwiązanie, które wprowadzamy było trwałe.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXIII/177/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 28 grudnia 2012 roku w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

Punkt 11

Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2012 rok.

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że kwota przeznaczona na realizację Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi to 113.924 zł., z czego rozdysponowano 105.469,93 zł. materiał przedstawia rozliczenie z organizacjami pozarządowymi w formie finansowej oraz pozafinansowej. W formie finansowej powiat mławski starał się wspierać zadania publiczne, udostępniać lokale stanowiące mienie powiatu na siedziby dla stowarzyszeń a także udostępniać sale gimnastyczne stanowiące mienie powiatu na imprezy, zajęcia dla klubów sportowych. W kwestii pozafinansowej publikowano ważne informację w BIP, konsultowano Program Współpracy na kolejny rok, udzielano porad i konsultacji. Współpraca realizowana był w 3 działach: ochrona i promocja zdrowia, kultura fizyczna i sport, kultura i sztuka. Co roku wzrasta liczba organizacji. W roku 2012 podpisano 50 umów na realizację Programu. 
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz gminy Wiśniewo nieruchomości, stanowiącej drogę publiczną, położoną w miejscowości Korboniec, gminy Wiśniewo, powiatu mławskiego.

Pan Stanisław Michaluk- dyrektor Wydziału Geodezji
Poinformował, że w ubiegłym roku Rada Powiatu Mławskiego podjęła uchwałę w sprawie pozbawienia drogi powiatowej w Korbońcu. Podobną uchwałę podjęła Rada Gminy Wiśniewo. Sfinalizowaniem tych 2 uchwał jest przekazanie gminie Wiśniewo w drodze darowizny tej nieruchomości. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie darowizny na rzecz gminy Wiśniewo nieruchomości, stanowiącej drogę publiczną, położoną w miejscowości Korboniec, gminy Wiśniewo, powiatu mławskiego.

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/156/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30 sierpnia 2012 r. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
Nr XIX/156/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30 sierpnia 2012 r.
Punkt 14

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego.

Pani Mariola Rostkowska- Z- ca Skarbnika Powiatu

Poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa jest dostosowaniem do zmian uchwały budżetowej. Wprowadzane są dochody i wydatki (dochody bieżące majątkowe, wydatki bieżące majątkowe z podziałem na subwencje, dotacje, wynagrodzenia).
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego.

Punkt 15
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2013 rok. 

Pani Mariola Rostkowska- Z- ca Skarbnika Powiatu

Poinformowała, że dochody i wydatki zmniejszyły się o 2. 972.702,10 zł. Przyczyną jest zmniejszona subwencja oświatowa. Po stronie dochodów i wydatków następuje zwiększenie budżetu o 450 zł. kosztów zastępstwa procesowego oraz darowizny i odpłatności za utrzymania dzieci z Domu Dziecka w wys. 5.456,10 zł. 
Dyrektor Wydziału Geodezji wnioskował o zwiększenie swoich zakupów inwestycyjnych. Zadanie dotyczyło wyposażenia pomieszczeń w urządzenia do przechowywania dokumentacji wraz z konstrukcją nośną oraz przystosowaniem pomieszczeń magazynowych archiwum do przepisów określających wymogi techniczne w zakresie temperatury i wilgotności oraz zabezpieczenie przed włamaniem i pożarem pomieszczeń przeznaczonych do przechowywania dokumentacji papierowej i informatycznych nośników danych. Na tą inwestycję przeznaczono 75.000 zł. ze środków geodezyjnych. 

W związku z korektą funduszu socjalnego następuje przesunięcie z komórki oświatowej 1.026,28 zł. na zakup okularów dla pracowników. 

Dyrektor PCPR poinformował, że Porozumienie z powiatem lubelskim zmniejsza się z kwoty 41.760 zł do zera. Kwota ta została przeniesiona na świadczenia społeczne do PCPR.
Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia złożył wniosek o przesunięcie środków w wys. 
1.300 zł. między rozdziałami celem zabezpieczenia środków na działania kulturalne. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2013 rok. 

Punkt 16
Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Nie było pytań w tym punkcie.

Punkt 17
Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 18
Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że mieszkaniec powiatu mławskiego skierował do Prokuratury Rejonowej 
w Mławie skargę na SP ZOZ powiadamiając również Ministerstwo Zdrowia. Do następnej Sesji trzeba zdecydować jakie podjąć kroki w tym kierunku. 

Punkt 19
Zamknięcie obrad XXVII Sesji.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1430 zamknął obrady XXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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