                                                     Protokół Nr XXXV/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 27 marca 2014 roku

W  XXXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XXXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          27 marca 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych. 

Pan Przewodniczący zaproponował, żeby do porządku obrad wstawić dodatkowy punkt w brzmieniu: ,,Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/227/2013 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 27 czerwca 2013 roku w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pod nazwą ,,Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu” w ramach działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Pan Przewodniczący zapytał kto z radnych jest za przyjęciem proponowanej zmiany 
w porządku obrad? 

Rada Powiatu jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego.
Porządek obrad (po zmianie):
1. Otwarcie XXXV Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Powiatu.
5. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w powiecie mławskim.
6. Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Mławie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Mławie  oraz o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w roku 2013 i kierunki działania na 2014 rok. 
7. Informacja o działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Mławie w 2013 roku.
8. Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży i ustalenia zasad sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Dzierzgowo, gmina Dzierzgowo.
9. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej dzierżawy nieruchomości położonej w Bogurzynie, gmina Wiśniewo, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego. 
10. Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na te zadania dla Powiatu Mławskiego na 2014 rok. 
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/227/2013 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 27 czerwca 2013 roku w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pod nazwą ,,Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu” w ramach działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.
13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.
14. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
15. Interpelacje, zapytania radnych.
16. Wnioski i oświadczenia radnych.
17. Zamknięcie obrad XXXV Sesji.
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 17 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXXIV Sesji Rady Powiatu.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXXIV/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXXIV Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXXIV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   
Punkt 5

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w powiecie mławskim.

Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy PSP w Mławie 
Przedstawił Informację o stanie bezpieczeństwa i ochrony przeciwpożarowej w powiecie mławskim.
Poinformował, że Powiat mławski zajmuje powierzchnię 1182,15 km2. Teren powiatu zamieszkuje 73 294 ludzi, co daje średnią gęstość zaludnienia około 62 osób na km2. Tereny leśne powiatu zajmują powierzchnię 21 964 ha, co stanowi 18, 6 % obszaru powiatu.
Na terenie powiatu mławskiego znajduje się obecnie 8 zakładów stwarzających ryzyko powstania awarii przemysłowej, w tym 2 zakłady zwiększonego ryzyka powstania poważnej awarii przemysłowej (ZZR), 6 niesklasyfikowanych zakładów stwarzających zagrożenie dla środowiska naturalnego.
W roku 2013 dokonano 113 czynności kontrolno - rozpoznawczych z zakresu ochrony przeciwpożarowej, w tym: 72 podstawowych, 8 sprawdzających, 31 odbiorów obiektów oraz 2 problemowe. Skontrolowano ogółem 205 obiektów. Stwierdzono łącznie 138 nieprawidłowości. W postępowaniu pokontrolnym wydano 39 decyzji nakazujących usunięcie nieprawidłowości. Do innych organów skierowano 13 wystąpień celem załatwienia według właściwości rzeczowej. Wydano 4 opinie.  Nałożono 2 mandaty karne.
Prowadzono czynności kontrolno – rozpoznawcze m.in.: 
· 4 kontrole w obiektach będących własnością urzędów gmin tj. UG Wiśniewo, UG Stupsk, UG Wieczfnia Kościelna, UG Szydłowo. W wyniku czynności wydano 6 decyzji administracyjnych w tym 2 specjalne dotyczące dróg ewakuacyjnych. 
·  3 kontrole obiektów przewidzianych do zimowego oraz letniego wypoczynku dzieci i młodzieży tj. budynek Hotelu „MŁAWA” w Mławie, Szkoła Podstawowa w Niedzborzu, Szkoła Podstawowa w Dąbrowie. W wyniku czynności wydano 1 decyzję.
·  3 obiektach podległych PKN ORLEN. W wyniku czynności kontrolno – rozpoznawczych wydano 1 decyzję.
· 6 obiektach handlowych, w których prowadzi się sprzedaż materiałów pirotechnicznych. W postępowaniu pokontrolnym wydano 1 decyzję administracyjną oraz skierowano 1 wniosek do innych organów. 
· Dokonano czynności kontrolno-rozpoznawczych na terenach leśnych. Kontrolami objęto lasy administrowane i nadzorowane przez nadleśnictwa Dwukoły, Ciechanów i Przasnysz. Skontrolowano lasy położone na terenach 8 leśnictw. W wyniku kontroli wydano 1 decyzję administracyjną.
W roku 2013 dokonano 31 obiorów budynków. W wyniku czynności wydano 14 sprzeciwów w sprawie uzyskania pozwolenia na użytkowanie obiektów objętych czynnościami kontrolnymi. 
W roku 2013 przyjęto jeden „Program Zapobiegania Awariom” dla obiektu kwalifikującego się do grupy Zakładów Zwiększonego Ryzyka Powstania Poważnej Awarii Przemysłowej tj. Fermy Drobiu Dawid Błażkiewicz w Mdzewie  gm. Strzegowo na której terenie w 19 zbiornikach po 6700 l każdy magazynowany jest gaz propan butan (max ilość gazu 60 ton). W obiekcie przeprowadzono również czynności kontrolno - rozpoznawcze – uwag nie stwierdzono.
Przeprowadzono również czynności kontrolno-rozpoznawcze na terenie drugiego Zakładu Zwiększonego Ryzyka Powstania Poważnej Awarii Przemysłowej  tj. Ferma drobiu w miejscowości Mdzewo gm. Strzegowo na jej terenie występują 24 zbiorniki z gazem propan-butan  (max ilość gazu 93 tony). W trakcie kontroli nie stwierdzono nieprawidłowości.
W 2013 roku prowadzono czynności odbiorowe na terenie zakładu drobiarskiego  „WIPASZ S.A.” ul. Instalatorów   w Mławie, w którym w instalacji chłodniczej wykorzystywany jest jako czynnik chłodzący  amoniak w ilości 8 ton. Na terenie zakładu znajduje się również zbiornik nadziemny amoniaku o pojemności 2600 l. 
Za pośrednictwem mediów zamieszczano poradniki dot. zasad przeciwdziałania lokalnym podtopieniom i sposobu postępowania  w sytuacji zagrożenia powodziowego, zagrożenia zatruciem tlenkiem węgla podczas sezonu grzewczego. Na antenie lokalnej telewizji kablowej i internetowej oraz TVP 3 emitowano nagrania filmowe o tematyce występujących w powiecie zagrożeń. Lokalnym gazetom przekazywane są informacje o zaistniałych na terenie powiatu zdarzeniach. Zorganizowano dni otwartej strażnicy podczas, których jednostkę odwiedziły grupy dzieci i młodzieży ze szkół z terenu powiatu. Podczas spotkań  poruszano tematykę bezpieczeństwa w domu i szkole.
Na łamach lokalnych gazet i w lokalnej telewizji kablowej oraz TVP 3 zamieszczano informacje i komunikaty o występujących zagrożeniach   i sposobach przeciwdziałania tym zagrożeniom, a w szczególności na temat:
- zagrożenia zalewowego w okresie wiosennych roztopów oraz okresie powodzi w miesiącu maju i czerwcu,
- zagrożenia podczas letniego wypoczynku.
Zamieszczono również szereg  artykułów z bieżącymi informacjami o zaistniałych na terenie powiatu mławskiego zdarzeniach. Szczególny nacisk położono na rozpowszechnienie informacji o zdarzeniach, którym towarzyszyły wypadki wśród ludzi oraz duże straty materialne.
Z rozpoznania KP PSP w Mławie wynika, że tereny zalewowe  w powiecie mławskim stanowić mogą łączną powierzchnię 1210 ha. Zalaniem objętych może być 33 gospodarstw rolnych w 7 miejscowościach oraz tereny użytków rolnych w pobliżu 18 miejscowości. Prognozuje się ponadto, że 177 osób może potrzebować ewakuacji, w tym z miejscowości: Radzanów, Trzciniec, Zgliczyn Witowy, Ratowo, Strzegowo, Rydzyn Włościański, Szreńsk. Do ewakuacji przewidziano także 204 szt. zwierząt hodowlanych.
Na terenie powiatu funkcjonuje 22 obiekty wyposażone w Instalacje Sygnalizacyjno Alarmowe (ISA), w tym 8 z obowiązkiem podłączenia do PSP. 12 obiektów włączonych zostało do systemu monitoringu pożarowego. 2 obiekty wyposażone są w Stałe Urządzenia Gaśnicze (SUG). 
    Na terenie powiatu mławskiego trzonem systemu ochrony przeciwpożarowej i Krajowego Systemu Ratowniczo - Gaśniczego jest Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Mławie z łączną liczbą 62 etatów, w tym  Jednostka Ratowniczo – Gaśnicza z liczbą 46 etatów dla strażaków zatrudnionych w podziale bojowym, w systemie trzyzmianowym 24/48 godzin (obecne zatrudnienie – 46 osób). Obsadę każdej zmiany służbowej stanowi 9 strażaków systemu zmianowego. Dowódca Jednostki Ratowniczo - Gaśniczej oraz jego zastępca pełnią służbę w systemie codziennym, ośmiogodzinnym. Niezależnie od tego strażacy  komendy pełniący funkcje administracyjne w systemie codziennym  pełnią dyżury domowe po wyznaczonych godzinach służby według grafiku na dany miesiąc roku.  
   Komenda zatrudnia 11 oficerów, 11 aspirantów, 25 podoficerów i 13 strażaków szeregowych oraz 2 pracowników korpusu służby cywilnej.
     Wyszkolenie specjalistyczne strażaków komendy przedstawia się następująco:
-  obsługa podnośników hydraulicznych – 20 osób,
-  obsługa dźwigów – 10 osób,
- obsługa autodrabin – 2 osoby,
- szkolenie z zakresu ratownictwa chemiczno-ekologicznego – 16 osób,
- konserwacja i obsługa sprzętu ochrony dróg oddechowych – 1 osoba,
- obsługa serwisowa sprzętu łączności bezprzewodowej firmy MOTOROLLA –1 osoba,
- kurs z zakresu napełniania ciśnieniowych zbiorników przenośnych – 3 osoby,
- obsługa i konserwacja kompresora – 2 osoby,
- kurs pedagogiczny – 2 osoby,
- szkolenie Lotnicze Pogotowie Ratunkowe – 60 osób
- szkolenie w zakresie zamówień publicznych – 3 osoby, 
- szkolenie rzeczników prasowych – 2 osoby,
- certyfikat w zakresie ochrony przeciwpożarowej i bezpieczeństwa elektroenergetycznego obiektów budowlanych, sportowych, użyteczności publicznej i przemysłowych – 3 osoby, 

- kurs instruktorów wybranych zagadnień ochrony ludności – 1 osoba,
- systemy transmisji alarmów pożarowych  i sygnałów uszkodzeniowych – 1 osoba,
-   szkolenie w zakresie czynności kontrolno – rozpoznawczych – 1 osoba.
KP PSP w Mławie zrealizowała łącznie według nowego programu (2006 r.) 27 szkoleń, w tym:

· 17 podstawowych,

· 3 kierowców konserwatorów,

· 5 ratownictwa technicznego,

· 2 dowódców.

Łączna liczba absolwentów:

1. podstawowe – 412 absolwentów,

2. ratownictwo techniczne - 154,

3. kierowców konserwatorów - 70,

4. dowódców – 20.

Zgodnie z harmonogramem na 2013 r., przeprowadzono następujące ćwiczenia dla jednostek OSP:

-  ćwiczenia taktyczno-bojowe na terenie  Szkoły Podstawowej  w Głużku - 29.05.2013 r.,  OSP: Lipowiec K, Radzanów, Szreńsk, Kowalewo, Wieczfnia K.

· ćwiczenia taktyczno-bojowe na terenie Szkoły Podstawowej w Nosarzewie Borowym

· 30.09.2013 r., OSP: Piegłowo, Dzierzgowo, Rzęgnowo, Stupsk, Szydłowo, Garlino.

· ćwiczenia taktyczno-bojowe na terenie Fermy Drobiu w Mdzewie (ZZR) 08.10.2013r., OSP: Strzegowo, Stupsk, Szreńsk, Niedzbórz, Unierzyż.

 - dodatkowo jednostki OSP Stupsk i Szreńsk 08.10.2013 r. uczestniczyły w ćwiczeniach Kompanii Gaśniczej „Mława” na terenie Fermy Drobiu w Mdzewie (ZZR). Organizatorem ćwiczeń była Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Mławie z Powiatowym Zespołem Zarządzania Kryzysowego w Mławie. 

Po przeprowadzonej analizie stanu technicznego infrastruktury obiektów KP PSP z uwzględnieniem  warunków  socjalno – bytowych i bhp w 2013 roku, przeprowadzono: 
· Zadanie inwestycyjne pn. „Termomodernizacja budynku strażnicy - docieplenie stropodachu w nowej części budynku” za  kwotę – 50.000,00 zł. 
· Remonty:
- remont pomieszczeń biurowych na II piętrze w budynku strażnicy – koszt 27.663,90 zł.,
- remont – malowanie pomieszczeń na I piętrze w budynku strażnicy – koszt 1.503,77 zł.,
Koszt ww. remontów ,usług i dostaw wyniósł – 79.167,67 zł. 
Przygotowano i złożono do KW PSP w Warszawie wnioski o dotację budżetową dla jednostek OSP z KSRG. 
Ogółem kwota dotacji na 2013 rok opiewała na kwotę – 237.650,00 zł., z czego:
- 167.000,00 zł. – na zakupy inwestycyjne
-   70.650,00 zł. – wydatki bieżące.
Dotacja została przekazana na konta bankowe jednostek z przeznaczeniem na realizację zadań mających na celu zapewnienie gotowości bojowej. Rozliczenie dofinansowania nastąpiło 
w terminie wyznaczonym przez KW PSP, tj. do dnia 31 grudnia 2013 roku.
W 2013 roku gmina Lipowiec Kościelny, Powiat Mławski i Miasto Mława przekazały środki finansowe w kwocie 60 000,00 zł na Wojewódzki Fundusz Wsparcia Państwowej Straży Pożarnej w Warszawie z przeznaczeniem na realizację zadań pn.: „Termomodernizacja budynku strażnicy KP PSP w Mławie - docieplenie stropodachu w nowej części budynku KP PSP w Mławie” – 50 000,00 zł oraz „Zakup paliwa i umundurowania dla KP PSP w Mławie” – 10 000,00 zł.
Dużym obciążeniem są koszty stałe związane z utrzymaniem obiektów. 
W dyspozycji KP PSP znajdują się dwa budynki o łącznej powierzchni użytkowej – 2080 m2 i kubaturze – 11 950 m3.  
 Budżet 2014 roku przedstawia się następująco:
Dotacja celowa na zadania z zakresu administracji rządowej realizowane przez Komendę na 2014 rok została ustalona na poziomie 3 877 378 zł , z tego na: 
-  wynagrodzenia i pochodne  - 3 286 346,00 zł
- świadczenia (równoważniki i ekwiwalenty) – 278 105,00 zł
-  wydatki rzeczowe  -   312 927,00 zł  
    Biorąc pod uwagę zapewnienie stałej gotowości bojowej jednostki do likwidacji zdarzeń oraz środki finansowe jest obawa w zapewnieniu pełnej realizacji zadań jakie zostały nałożone na Państwową Straż Pożarną ustawami o PSP i ochronie przeciwpożarowej.
Ograniczenie wydatków w budżecie na 2014 rok wymusza konieczność weryfikacji wydatków jednostki oraz pozyskiwania środków pozabudżetowych aby zapewnić ciągłość funkcjonowania i wykonywania ustawowych zadań straży.  W Radomiu jest nowy CPR, który będzie obsługiwał większą część województwa mazowieckiego.  
Podziękował Staroście oraz Radzie Powiatu za wsparcie dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej.
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał
Czy w Komendzie Powiatowej PSP w Mławie są wakaty? Czy są potrzeby kadrowe? Jakiego typu są te potrzeby? Czy są potrzeby materiałowe (samochodowe)? Jak wygląda współpraca z innymi instytucjami?
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy PSP w Mławie 

Odpowiedział, że nie ma wakatów, jest pełne zatrudnienie. Polityka Komendanta Głównego polega na przesuwaniu etatów między województwami, natomiast Komendanta Wojewódzkiego na  przesuwaniu etatów między powiatami. Najstarszym sprzętem jest samochód gaśniczy z 2005 r. Utrzymanie tego samochodu sprawia duże problemy dlatego przekazany został do dyspozycji Mazowieckiego Komendanta Wojewódzkiego, żeby go sprzedać, a w zamian za to kupić samochód o pojemności 7000 l wody. W pierwszej kolejności współpracujemy z Policją oraz Pogotowiem Ratunkowym. Lotnicze Pogotowie Ratunkowe jest dysponowane przez lekarza, który znajduje się przy zdarzeniu. 
Pani Elżbieta Bieńkowska- Wiceprzewodnicząca Komisji 

Powiedziała:

,,Na ręce Pana Komendanta Powiatowej PSP oraz Komendanta Policji chciałam złożyć podziękowania za wszystkie działania ukierunkowane na najmłodszych mieszkańców Mławy. Każdego roku strażacy wspomagają nas w organizowaniu lodowiska. Organizacja połączona jest z pokazem zasad bezpiecznego zachowania, z rozmową nt. bezpieczeństwa. Zawsze możemy liczyć na Państwa pomoc podczas próbnych ewakuacji. Uczniowie mają okazję zobaczyć pokazy ratownicze, udzielanie pierwszej pomocy. Podziękowania należą się też Komendantowi Powiatowemu Policji za wszystkie działania. Bardzo często gościcie Państwo w szkołach podstawowych. Dziękuję za akcję ,,Świecę przykładem”, która realizowana jest od 2006 r. oraz akcję ,,Odblaskowa Szkoła” realizowanej od 2014 r. Działania ukierunkowane są na dzieci ale skutkują też na dorosłych. Straż Pożarna oraz Policja to 2 instytucje, które najbardziej wspierają szkoły w działaniach profilaktycznych.”
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:

,,W jakim kierunku idzie w Polsce zakres obowiązków strażaka PSP? Jakie nowe zadania są przydzielane strażakom odgórnie?
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy PSP w Mławie 

Odpowiedział:
,,Komendant Główny PSP jest również szefem obrony cywilnej kraju. Drugi człon zniknie z tego nazewnictwa i my przejmiemy rolę obrony cywilnej. Drugie zadanie które nas czeka to ratownictwo medyczne. Każda Komenda Powiatowa będzie musiała mieć na etacie koordynatora ratownictwa medycznego. Bardzo mocno przypisuje się nam rolę instruktorów ratownictwa medycznego. W roku 2015 przy naborach do służby PSP mamy promować takie osoby dodając im punktów preferencyjnych.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,Za bezpieczeństwo odpowiada nie tylko Państwowa Straż Pożarna ale także jednostki szczebla gminnego. Chcę podziękować Panu Komendantowi za dobrą współpracę z jednostki ochotniczej straży pożarnej. Współpraca układa się też dobrze z Prezesem Zarządu oddziału powiatowego- Panem Włodzimierzem Wojnarowskim. W naszej jednostce PSP mamy nowoczesny sprzęt, podobnie zmienia się wyposażenie w jednostkach OSP. Przez wiele lat w ramach Sejmiku Województwa Mazowieckiego funkcjonował program ,,Bezpieczeństwo”. Dużo specjalistycznego sprzętu zostało zakupione dla jednostek OSP, które działają w systemie KSRG. Jednostki OSP utrzymywane są z budżetu gminy. Prawie wszystkie jednostki OSP na terenie powiatu mławskiego posiadają samochód. Szczególnie jednostki OSP niezrzeszone w systemie KSRG są potrzebne w razie wystąpienia lokalnych podtopień czy silnych wiatrów. Każda jednostka OSP wyposażona jest w pompę typu ,,niagara” oraz mechaniczne piły do cięcia drewna. 
Jaki jest stan hydrantów na terenie powiatu mławskiego? Czy miało miejsce zdarzenie, że w hydrancie nie było wody?
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy PSP w Mławie 

Odpowiedział:

,,Co roku staramy się uzyskać taką informację od Zakładu Wodociągów, ponieważ są oni właścicielami sieci. Była sytuacja, że w hydrancie nie było wody. Najgorszą sprawą jest fakt, że kradzione są nasady i nie możemy się podłączyć do hydrantu. Problemem jest też znalezienie ,,zasówy” do hydrantu. Są różne metody dostarczenia wody do pożaru czyli: przepompowanie, dowożenie, zasilanie bezpośrednio z hydrantu.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Na 1000 mieszkańców przypada 1 strażak czynny zawodowo. Nasz powiat liczy ok. 70.000 mieszkańców. Z tego wynika, że powinno być 70 strażaków czynnych zawodowo. Czy to wszystko się zgadza?”
Pan Jarosław Kuciński- Komendant Powiatowy PSP w Mławie 

Odpowiedział:

,,Tak jak Pan radny zauważył nie zgadza się. Wskaźnik, o którym Pan mówi był chyba dalekosiężnym pomysłem. Mamy 0,8 strażaka i nikt tego nie zmieni.”

Punkt 6

Informacja Komendanta Powiatowego Policji w Mławie z działalności Komendy Powiatowej Policji w Mławie oraz o stanie porządku i bezpieczeństwa publicznego w roku 2013 i kierunki działania na 2014 rok. 
Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie
Poinformował, że w roku 2013 podstawowymi celami działań Komendy Powiatowej Policji w Mławie było ograniczenie dynamiki przestępczości związanej z uszczerbkiem na zdrowiu, podniesienie wykrywalności w kategoriach: przestępstwa rozbójnicze i kradzieże pojazdów, podniesienie dynamiki stwierdzonych przestępstw narkotykowych, realizacja nałożonych przez KWP zs. w Radomiu mierników w zakresie służby kryminalnej i prewencyjnej, poprawa bezpieczeństwa w ruchu drogowym, utrzymanie pozytywnych tendencji minionego roku.   

   W 2013 r. w Komendzie Powiatowej Policji w Mławie wszczęto ogółem 1608 postępowań przygotowawczych, tj. o 135 więcej niż w 2012 roku. Dynamika postępowań wszczętych wyniosła 109,2%. Wraz ze wzrostem ogólnej liczby wszczętych postępowań przygotowawczych w omawianym roku, nieznacznie bo o 17 wzrosła liczba wszczętych postępowań przygotowawczych dotycząca przestępstw o charakterze kryminalnym (1021)- 
w porównaniu do roku 2012 (1004). Dynamika w tej kategorii przestępstw wyniosła 101,7%. Należy podkreślić, że od 2010 r. obserwowany  jest ponad 20-to procentowy spadek liczby wszczętych postępowań dotyczących przestępstw o charakterze kryminalnym. 

   Analizując dane dotyczące przestępczości na terenie powiatu na terenie powiatu mławskiego należy stwierdzić, że katalog najczęściej popełnianych przestępstw od lat się nie zmienia. Istotnym miernikiem stanu bezpieczeństwa jest ilość przestępstw z tzw. 7 kategorii najbardziej dokuczliwych i dotkliwych dla społeczeństwa. W stosunku do lat ubiegłych w 2013 roku po raz kolejny odnotowano znaczny spadek dynamiki wszczętych postępowań o przestępstwa najbardziej dokuczliwe społecznie (kradzież cudzej rzeczy, kradzież z włamaniem, uszkodzenie rzeczy, kradzież samochodu, rozbój i wymuszenie rozbójnicze, uszczerbek na zdrowiu, bójki i pobicia). Dynamika postępowań wszczętych w tych kategoriach wyniosła w 2013 r. w porównaniu do 2012 r. 94,5%. Wartość ta w ostatnich latach systematycznie maleje. Odnotowano natomiast znaczny wzrost dynamiki przestępstw z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii oraz przestępstw drogowych. 

   Biorąc pod uwagę 4 ostatnie lata, systematycznie maleje liczba najbardziej dokuczliwych społecznie przestępstw: kradzieże- dynamika 67,91%, kradzieże z włamaniem- 72,17%, uszkodzenie mienia- 58,33%, rozboje oraz wymuszenia rozbójnicze – 46,15%, kradzieże samochodów- 54,83%. Odnotowano znaczny wzrost dynamiki przestępstw z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii. Wiąże się to z m.in. z coraz większą skutecznością działań Policji w zakresie ujawniania osób posiadających oraz wprowadzających do obrotu środki odurzające. W tym zakresie mławska policja ściśle współpracuje m.in. z ościennymi jednostki Policji oraz funkcjonariuszami CBŚ. Istotnym elementem mającym wpływ na poprawę stanu bezpieczeństwa ma również współpraca z lokalną społecznością, podmiotami pozapolicyjnymi, samorządami lokalnymi, monitoring wizyjny. 
   W roku 2013 najwięcej zdarzeń dotyczących przestępstw odnotowano na terenie gminy miejskiej Mława (wraz z terenem gm. Lipowiec Kościelny i Wiśniewo) oraz gmin Strzegowo i Szydłowo. Największe zagrożenie przestępstwami kryminalnymi, poza gminą miejską odnotowano na terenie gm. Szydłowo. Najmniejsze zagrożenie przestępczością odnotowano natomiast na terenie gm. Wieczfnia Kościelna. W 2013 roku wszczęto ogółem 1608 postępowań przygotowawczych. Z tej liczby wszczętych postępowań ponad 58% dotyczyło terenu miasta Mława.

Pomimo kilkuprocentowego wzrostu liczby wszczętych postępowań w roku 2013, od 4 lat na terenie pow. mławskiego systematycznie wzrasta wykrywalność przestępstw, zarówno w ogólnej liczbie przestępstw, jak i w kategorii przestępstw kryminalnych. Wykrywalność przestępstw ogółem wyniosła w 2013 r. 76,3% i była o ponad 10% wyższa niż w roku 2010. Natomiast wykrywalność przestępstw kryminalnych wyniosła 67,6% i była o 15,3% wyższa w porównaniu z rokiem 2010. Czas reakcji na zgłoszone zdarzenie w 2013 r. w obszarze miejskim wynosił 4 min. 27 sek., natomiast w obszarze wiejskim 9 min. 49 sek.   
   Jednym z podstawowych zadań Komendy Powiatowej Policji w Mławie w 2013 r., w zakresie bezpieczeństwa w ruchu drogowym było ograniczenie ilości wypadków drogowych i ofiar śmiertelnych. W 2013 r. na drogach powiatu mławskiego odnotowano 84 wypadki, to jest o 2,3% więcej w porównaniu z rokiem 2012 i o ponad 16% mniej w porównaniu z rokiem 2010. Dane te wskazują na tendencję spadkową jeśli chodzi o liczbę niebezpiecznych zdarzeń drogowych na drogach pow. mławskiego biorąc pod uwagę 4 ostatnie lata.

W 2013 r. w wypadkach drogowych  na terenie pow. mławskiego zginęło 12 osób, w 116 odniosło obrażenia. W 2012 r. na drogach pow. mławskiego zginęło 18 osób a rannych zostało 96 os. Ograniczono zatem o ponad 33% liczbę śmiertelnych ofiar wypadków drogowych. 
   W 2013 r. kontynuowano lokalne oraz rządowe programy prewencyjne zmierzające do ograniczenia przestępczości i aspołecznych zachowań oraz zwiększenia poczucia bezpieczeństwa w środowisku lokalnym. W działalnych prewencyjnych mławska Policja wspierana była przez samorząd lokalny oraz współpracowała z wieloma służbami, instytucjami, wolontariuszami i mieszkańcami. Przykłady prowadzonych działań: ,,Bezpieczny Senior”, ,,Odblaskowa Szkoła”, ,,Bezpieczna Mławianka”, ,,II Debata Społeczna”, ,,Świecę Przykładem- jestem świadomie bezpieczny”, ,,Odpowiedzialny kierowca”, ,,Kampania Biała Wstążka”, ,,Parkowisko- niech Ci palma nie odbija”. 
  Kierunki działań KPP w Mławie na rok 2014: doskonalenie obsługi obywatela poprzez szybką i skuteczną reakcję Policji na zdarzenie, działania Policji skierowane na wzrost poziomu bezpieczeństwa na drogach, ochrona interesów obywatela, przedsiębiorców i Skarbu Państwa poprzez skuteczniejszą walkę z przestępczością gospodarczą, zapewnienie optymalnych warunków pełnienia służby/ pracy policjantom i pracownikom policji w celu doskonalenia jakości wykonywanych przez nich zadań, usprawnienie pracy Policji poprzez wprowadzanie i wykorzystywanie nowoczesnych rozwiązań teleinformatycznych 
i finansowych, działania na rzecz zapewnienia bezpieczeństwa imprez masowych.
Działania w zakresie profilaktyki aspołecznych zachowań: ograniczenie aspołecznych zachowań w lokalnym środowisku: przeciwdziałanie przemocy w rodzinie, zapobieganie przestępczości i demoralizacji nieletnich, współpraca z podmiotami pozapolicyjnymi w zakresie promowania bezpiecznych zachowań wśród dzieci i młodzieży, kreowanie pozytywnego wizerunku dzielnicowego jako policjanta pierwszego kontaktu, poprawa efektywności działania w zakresie wykroczeń szczególnie uciążliwych dla społeczeństwa.

Podstawowe cele na rok 2014 w zakresie służby kryminalnej: ograniczenie dynamiki w 
7 podstawowych kategoriach, podniesienie wykrywalności w kategoriach przestępstwa rozbójnicze i kradzieże pojazdów, realizacja nałożonych mierników w zakresie służby kryminalnej, utrzymanie pozytywnych tendencji minionego roku. 

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Pozyskane narkotyki można zniszczyć, alkohol i papierosy można sprzedać a za pieniądze zrobić coś pożytecznego. Jak to wygląda w naszym powicie?”

Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Zabezpieczonych przez nas narkotyków nie możemy sprzedać, ulegają one zniszczeniu. Ważnym działaniem jest pozbawianie grup przestępczych, przestępczych środków, które uzyskują z działalności przestępczej. Zdjęcie każdej ilości narkotyków z rynku to dla przestępców wymierna strata, jednak nie stanowi ona źródła finansowania Policji.”
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Pan mnie nie zrozumiał. Papierosy i alkohol można sprzedać za pół ceny a te pieniądze przeznaczyć na zacny cel. Czy wszystko w tym kraju ulega zniszczeniu?”

Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Za zabezpieczone papierosy i alkohol orzekany jest przepadek na rzecz Skarbu Państwa, a co się dalej z nimi dzieje to decyduje już Urząd Skarbowy.”
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego 

Powiedział:

,,Należy zwrócić uwagę na wzmożone kontrole w określonych rejonach powiatu mławskiego ze względu na napady na osoby starsze oraz wyłudzanie pieniędzy metodą ,,na wnuczka”. Pochwalamy te działania, ponieważ działalność prewencyjna jest bardzo ważna. Inną ważną kwestią jest to, co się dzieje na placach zabaw po godz. 2200. Dobrze byłoby gdyby Pan Komendant zwrócił uwagę swoim podwładnym na ten fakt. Przydałyby się patrole piesze w tych rejonach. Jak wyglądają sprawy kadrowe? Czy są wakaty?”

Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Na początku tego roku były 3 napady na osoby mieszkające samotnie. Napady dokonane zostały na terenie gminy Strzegowo. Napady zdarzały się także w gminach sąsiadujących w gminie Strzegowo. Wspólnie z Komendantem Wojewódzkim prowadzone są na tych terenach intensywne działania. Komendant Wojewódzki na teren tej gminy kieruje policjantów z samodzielnego oddziału Prewencji w Płocku. W sumie na teren powiatu ciechanowskiego, płońskiego i mławskiego kierowany jest pluton policjantów (21 osób). Jestem przekonany, że tych sprawców uda się zatrzymać. W przypadku osób, które przesiadują na placach zabaw i hałasują dużą rolę spełniają patrole piesze. Służby dzielimy na piesze oraz z wykorzystaniem radiowozu. Posiadamy 142 etaty policyjne, w tej chwili mamy 8 wakatów. Z dniem 
1 kwietnia przyjmiemy 2 policjantów z Płocka, 2 kwietnia przyjmiemy 2 nowych policjantów z cywila, natomiast 1 maja policjant pochodzący z Mławy a pracujący dotychczas w Warszawie będzie naszym policjantem. Etaty przydziela Komendant Wojewódzki. Mam nadzieję, że 3 pozostałe wakaty w ciągu roku zostaną zapełnione.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Narkotyki na pewno są drogie. Czy rodzicie kontrolują młodzież w dawaniu kieszonkowego? Czy młodzież popełnia przestępstwa?”

Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Właśnie dlatego prowadzimy wszystkie działania profilaktyczne, żeby uświadomić rodzicom konieczność monitorowania swoich dzieci. Skoro mamy problem narkotykowy to rodzice nie do końca kontrolują dzieci.”

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział

Wśród kierunków działań na 2014 rok znalazł się punkt ,,usprawnienie pracy Policji poprzez wprowadzanie i wykorzystywanie nowoczesnych rozwiązań teleinformatycznych 
i finansowych”. Na czym to będzie polegało?

Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Jest to bardzo nowoczesny system motywacyjny i jeden najskuteczniejszych jeśli chodzi o rozwiązania finansowe.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,Ilości czynów nie da się zaplanować, ważna jest wykrywalność. Od 2010 r. wykrywalność jest coraz większa. W roku 2013 w porównaniu do 2012 r. wykrywalność przestępstw o charakterze kryminalnym wzrosła o ponad 5%. Analizę warto robić wg gmin a nie posterunków. W której gminie z posterunku Szydłowo wystąpiły kradzieże z włamaniem? Czy było to Szydłowo czy Stupsk?”
Pan Jarosław Hofman- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Nasz system informatyczny przypisuje zdarzenia do danej jednostki, która kończy to zdarzenie. W tej chwili nie będę mógł odpowiedzieć szczegółowo w której gminie miały miejsce te zdarzenia. Przestępczość kryminalna na terenie gmina powiatu mławskiego nie jest duża, bo stanowi 25% wszystkich przestępstw odnotowanych w 2013 r.”      
Punkt 7

Informacja o działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego w Mławie w 2013 roku.
Pan Włodzimierz Moszczyński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego

Poinformował, że analizując 2013 r. w porównaniu z rokiem poprzednim nastąpił nieznaczny wzrost realizacji budownictwa wielorodzinnego. W ubiegłym roku miało miejsce 1 zdarzenie czyli pożar w Bogurzynie, zakwalifikowany jako katastrofa budowlana. Główny Inspektor poinformował, że spadek produkcji budowlanej wynosi ok. 7% w skali roku. 

Największym budynkiem, który powstał w powiecie mławskim jest Hala Sportowa w Strzegowie, natomiast największy budynek usługowo handlowy to STOP SHOP 7 w Mławie. Co raz mniej wykonywanych jest czynności kontrolnych, ponieważ bardzo dużo czasu zajmują sprawy dotyczące skarg. W ubiegłym roku 46 osób zostało ukaranych mandatami za wykroczenia w stosunku do prawa budowlanego. 
Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie przeznaczenia do sprzedaży i ustalenia zasad sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Dzierzgowo, gmina Dzierzgowo.
Pan Stanisław Michaluk- Dyrektor Wydziału Geodezji
Poinformował, że Bank Spółdzielczy w Dzierzgowie od ok. 2 lat wydzierżawia od powiatu mławskiego część nieruchomości, która wchodzi w skład działki stanowiącej drogę powiatową. Na tym wydzierżawionym gruncie Bank Spółdzielczy wybudował podjazd dla os. niepełnosprawnych i zwrócił się z wnioskiem do powiatu, żeby ten grunt sprzedać Bankowi. Został dokonany podział geodezyjnym w uzgodnieniu z Dyrektorem PZD. Sprzedaży będzie można dokonać w trybie bezprzetargowym na powiększenie istniejącej działki. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie w przeznaczenia do sprzedaży i ustalenia zasad sprzedaży nieruchomości położonej w miejscowości Dzierzgowo, gmina Dzierzgowo. ( w głosowaniu brało udział 17 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej dzierżawy nieruchomości położonej w Bogurzynie, gmina Wiśniewo, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego. 
Pan Stanisław Michaluk- Dyrektor Wydziału Geodezji

Poinformował, że Pan Młyński od 3 lat dzierżawi część nieruchomości położonej w Bogurzynie. Do podpisania kolejnej umowy niezbędna jest zgoda Rady Powiatu. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie kolejnej dzierżawy nieruchomości położonej w Bogurzynie, gmina Wiśniewo, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu brało udział 17 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na te zadania dla Powiatu Mławskiego na 2014 rok. 
Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Poinformowała, że co roku z PFRON przekazywana jest informacja dotycząca środków wg algorytmu dla powiatu mławskiego na realizację zadań z zakresu rehabilitacji społecznej i zawodowej w roku 2014. Kwota ogółem wynosi 648.842 zł. Zadania zaproponowane w tym projekcie nie różnią się od tych , które realizowane były w roku 2013. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.
Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie określenia zadań i wysokości środków Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych, przeznaczonych na te zadania dla Powiatu Mławskiego na 2014 rok. (w głosowaniu brało udział 17 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XXIX/227/2013 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 27 czerwca 2013 roku w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pod nazwą ,,Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu” w ramach działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta
Poinformowała, że projekt skierowany do uczniów Zespołu Szkół  Nr 1 i Zespołu Szkół  Nr 2 w Mławie. Ze względu na pozytywną oceną wniosku w roku 2014 i podpisanie umowy partnerskiej w lutym 2014 r. nastąpiła konieczność przesunięcia harmonogramu realizacji projektu i dokonanie niezbędnych zmian w jego budżecie. Obecnie realizacja projektu w części dotyczącej powiatu mławskiego planowana jest od 01.04.2014 do 31.07.2015 r. Uchwała dotyczy zakresu realizacji projektu, kosztów całego projektu oraz wkładu własnego powiatu mławskiego.   
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Dodał, że w § 1 pkt. 3 jest zapis projekt realizowany będzie w okresie od 01.11.2013 r., natomiast powinno być ,,projekt jest realizowany w okresie od 01.11.2013 r.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem zmiany zaproponowanej przez Pana Andrzeja Grzymkowskiego?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do zmian w uchwale. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
Nr XXIX/227/2013 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 27 czerwca 2013 roku w sprawie przystąpienia do realizacji projektu systemowego pod nazwą ,,Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu” w ramach działania 9.2 Podniesienie atrakcyjności i jakości szkolnictwa zawodowego Programu Operacyjnego Kapitał Ludzki. (w głosowaniu brało udział 17 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Poinformowała, że zachodzi potrzeba wprowadzenia autopoprawki do projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego  w sprawie:
- zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

- zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok 
Autopoprawką wprowadza się dochody z tytułu realizacji projektu pn. „Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu” realizowanego w partnerstwie z Liderem – Agencją Rozwoju Mazowsza S.A. oraz innymi powiatami województwa mazowieckiego w liczbie 20 w wysokości 247 171,63zł. Natomiast wkład własny w wysokości 7 198,37zł został ujęty w § 3029 w wysokości 5 398,37zł na zakup odzieży roboczej oraz w § 4219 w wysokości 1 800,00zł na zakup materiałów biurowych. Środki na wkład własny pochodzą ze środków subwencji oświatowej.  
Podziękowała Pani Skarbnik za wkład włożony w przygotowania autopoprawki. 
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Dodał, że konsekwencją zmian w budżecie jest konsekwencja zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy zmiany limitów i zobowiązań  przedsięwzięć oraz zmian uchwały budżetowej powiatu mławskiego na rok 2014 dokonanej w miesiącu lutym i marcu przez Zarząd Powiatu Mławskiego oraz zmian uchwały budżetowej na sesji w dniu 27 marca 2014 r. Zgodnie z art. 229 wartości przyjęte w budżecie powiatu doprowadza się do zgodności z wartościami przyjętymi w wieloletniej prognozie finansowej co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz kwot długu powiatu.  

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem autopoprawki do uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego?
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do autopoprawki.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego wraz z autopoprawką. (w głosowaniu brało udział 17 radnych). Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał kto z radnych jest za wprowadzeniem autopoprawki do uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do autopoprawki.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok wraz z autopoprawką. (w głosowaniu brało udział 17 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 14

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Poinformował, że w ciągu ostatnich tygodni Zarząd Powiatu obradował nad wieloma kwestiami dotyczącymi bieżących zagadnień. Na dzisiejszej Sesji składał sprawozdanie Komendant Powiatowy Państwowej Straży Pożarnej, Komendant Powiatowy Policji oraz Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego. W przedstawionych materiałach zawarte są bardzo istotne rzeczy. Z informacji przedstawionych przez Komendantów wynika, że nie do końca można czuć się bezpiecznie. Z działań, które zostały dziś przedstawione i perspektyw na rok 2014 r. można stwierdzić, że idą w dobrą stronę. Współpraca między Komendantem Straży Pożarnej oraz Komendantem Policji układa się bardzo dobrze i daje efekty. Odbywają się narady koordynacyjne, na których omawiane są kwestie związane z bezpieczeństwem. Dobrze układają się też działania z OSP, bez których ciężko byłoby funkcjonować Państwowej Straży Pożarnej.

Podziękował wszystkim służbom pracujących na rzecz bezpieczeństwa mieszkańców powiatu mławskiego.  

   Przygotowywane są działania zmierzające do rozpoczęcia budowy ronda wraz z drogami dojazdowymi. Na dzień 3 kwietnia planowane jest podpisanie umowy w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych. Jeśli umowa zostanie podpisana w tym terminie to PZD rozpocznie całą procedurę związaną z procesem inwestycyjnych.

Drugą ważną inwestycją realizowaną przez powiat mławski jest budowa drogi Wieczfnia Kościelna- Windyki. Jeśli tylko wpłyną środki to rozpocznie się realizacja tego zadania.  
   Pojawiło się trzecie zadanie do realizacji w ramach RIT. W pierwszej wersji samorząd Regionalnego Programu Operacyjnego wskazał, że środki będą wpływały do ośrodków subregionalnych. Starostowie byłych województw zaprotestowali, więc odbyło się kilka spotkań w Urzędzie Marszałkowskim z udziałem Marszałka Województwa oraz w Ciechanowie. Odbyły się również spotkania konsultacyjne z Burmistrzem Mławy oraz Wójtami. Każdy chciałby na swoim terenie w tym zakresie coś zrobić. Na teren powiatu mławskiego przydzielona zostanie kwota w wys. ok. 15.000.000 zł. Wspólnie z wójtami, starostami i prezydentem Ciechanowa podjęto decyzję pójścia w stronę szkolnictwa zawodowego. Każdy region próbował włożyć pewną cześć tych działań do RIT. 
Po konsultacji z samorządowcami zdecydowano, że część tych środków będzie realizowana w mieście Mława (Al. Św. Wojciecha z częścią drogi w kierunku Szreńska). W Regionalny Instrument Terytorialny planuje się też włączyć się odcinek drogi między Bogurzynem a Mdzewem (ok. 10 km). Rozważany był ciąg komunikacyjny od trasy nr 7 (droga przez Dąbek do Konopek).     
  Zlecona jest wycena nieruchomości budynku PUP przy ul. Piłsudskiego. Gdy wycena będzie gotowa zostanie przedstawiona cała koncepcja zabudowy miedzy budynkami przy 
ul. Wyspiańskiego. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Dodał, że w ramach Regionalnego Instrumentu Terytorialnego projekty nie będą objęte formą konkursową. 

Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego 
Powiedział, że Zarząd na posiedzeniu w dniu 29.01.2014 r. uznał za celowe realizację zadania pn. ,,udział w zawodach sportowych Mistrzostw Świata Weteranów w Budapeszcie”.    
Zapytał w jakiej dyscyplinie będzie startował zawodnik z powiatu mławskiego?
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że zawodnikiem jest Pan Kuciejczyk- nauczyciel z Szydłowa. Dyscyplina, w której będzie brał udział do długie biegi. Pan Kuciejczyk jest jednym z czołowych zawodników w długich dystansach.   

Pan Zdzisław Budner-  Radny Powiatu Mławskiego  

Stwierdził, że w dniu 25.02.2014 r. Zarząd Powiatu rozpatrywał wniosek pracowników obsługi i administracji ZS Nr 1, ZS Nr 2, ZS Nr 3, ZS Nr 4, I LO, Ośrodka Szkolno- Wychowawczego odnośnie podwyżek płac w wys. 10%? 
Zapytał czy w tej kategorii pracowników uwzględniono Bursę Szkolną, Poradnię Psychologiczno- Pedagogiczną oraz PODN? Czy Ci pracownicy również zostali objęci podwyżkami w wys. 5%? Czy członkowie Zarządu badali stan zadowolenia osób zwracających się z wnioskiem odnośnie podwyżek? 
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Odpowiedziała, że poziomu zadowolenia nie badano, jednak pracownicy na pewno są zadowoleni. Przed przystąpieniem do opracowania budżetu na rok 2014 Zarząd rozważał podwyżki dla pracowników w wys. 5%. Niestety nie udało się zamknąć budżetu przy takim planowaniu podwyżki. Pracownicy dostali podwyżkę w wys. 2,4%. Wniosek, który rozpatrywany był w dniu 25.02.2014 r. dotyczył 103 pracowników administracji i obsługi szkół. Podjęto decyzję, żeby podwyżkę doprowadzić do 5% dla tej grypy osób. Pozwoliła na to ostateczna kwota z subwencji. Pracownicy z Bursy Szkolnej, Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej oraz PODN również dostali podwyżkę.
Punkt 15

Interpelacje, zapytania radnych.
Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 16

Wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Przedstawił wniosek mieszkańców gminy Stupsk i Żurominka dotyczący oczyszczenia poboczy dróg powiatowych na odcinkach Żurominek- Strzałkowo oraz Strzałkowo- Morawy.   

Poziom wody w rowach jest powyżej powierzchni bitumicznej co powoduje tworzenie się dziur a droga jest stale nasączona. Utworzenie przepustu spowodowałoby odpływ wody na niższe grunty. 
Kolejny wniosek dotyczy otwarcia parkingu przed Bursą Szkolną. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  
Poprosił, żeby na kolejnej Sesji Pan Leszek Ślubowski- Dyrektor PZD przedstawił plan remontów oraz planowanych inwestycji na drogach powiatowych w 2014 roku. 
Udzielił głosu Panu Sławomirowi Stanowskiemu.

Pan Sławomir Stanowski

Powiedział:
,,Składam wniosek do Prokuratury Apelacyjnej o wyłączenie organu władzy publicznej w Mławie, Działdowie oraz w Grudziądzu. Oświadczam z mocą prawa, że polscy prokuratorzy wykorzystują prawo w zakresie psychiatrii do celów politycznych. Dowodem na to jest prześladowanie mnie od 2006 roku przez Prokuraturę Rejonową w Grudziądzu, Mławie i Działdowie do chwili obecnej. W wypadku, gdy na moją osobę zostanie dokonany napad, to oskarżenie moje padnie na organy władzy publicznej w Polsce. Ustaliłem już pełnomocnika na wypadek mojej śmierci spowodowanej czynnikami zewnętrznymi. Obecnie jestem zagrożony, boję się spokojnie chodzić w Polsce. Polskę uważam za kraj niedemokratyczny, przykładem tego są: 1) Narodowym Funduszem Zdrowia rządzą ,,nieudacznicy”, 2) Jacek Białobłocki stosuje mobbing, 3) Jacek Białobłocki zarabia 38.000 zł. miesięcznie a pracownikom płaci gotowe pensje w wys. 1.300 zł. 4) Jacek Białobłocki oskarżył mnie, że pod jego piękny wóz podłożę bombę. Wnoszę o przebadanie Pana Jacka Białobłockiego przez Wysoką Komisję Biegłych Sądowych z Żuromina. Obecnie z uwagi na ciągłe zawiadomienie o sprawach sądowych i prześladowania mnie przez prokuratorów idą na ten cel bardzo duże pieniądze. Oskarżam również prokuratora Osowieckiego- szefa Prokuratury w Płocku. Prokuratura Okręgowa w Płocku broni klanu prokuratorów kosztem biedaków. Miałem 
2 wyroki wybronione. Rozumiem, że Wy macie pieniądze, ale są ludzie którzy ich nie mają. Pomagam dzieciom niepełnosprawnym i wielu ludziom. Ja mam 860 zł. renty i z tych pieniędzy pomagam ludziom.  
W naszym budynku panuje ogromny bałagan. Zwracałem się do Pana Włodzimierza Moszczyńskiego- Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego o to, żeby pomógł w tej sytuacji. Pan Moszczyński odmówił całkowicie, myślę, że miał znajomości, które wykorzystał na naszą niekorzyść. Temu budynkowi grozi katastrofa budowlana. Tak nie można robić. Zbliżają się wybory, uruchomię gazetkę, w której będę wszystko opisywał.”  
Punkt 17

Zamknięcie obrad XXXV Sesji.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego.           O godz. 1545 zamknął obrady XXXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji.     
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