                                                     Protokół Nr XXXVI/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 30 kwietnia 2014 roku

W  XXXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1100 otworzył obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          30 kwietnia 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych. 

Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXVI Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2013 rok.     

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Mławie                   za rok 2013.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie Mławskim. 

8. Informacja na temat planowanych inwestycji i remontów na drogach powiatowych                             w 2014 roku.

9. Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Żuromińskiego nieruchomości położonej w miejscowości Gradzanowo Zbęskie,  gminy Radzanów, powiatu mławskiego, zajętej pod drogę powiatową nr 3014W.

10. Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Mławskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

13. Uchwalenie Apelu Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zatrzymywania się pociągów Pendolino w Mławie.

14. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

15. Interpelacje, zapytania radnych.

16. Wnioski i oświadczenia radnych.

17. Zamknięcie obrad XXXVI Sesji.            
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 16 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej  na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXXV Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXXV/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXXV Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   
Punkt 5
Sprawozdanie z realizacji Programu  Współpracy Powiatu Mławskiego  z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2013 rok.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że w 2013 r. na 3 działy: ochronę i promocję zdrowia, kulturę i sztukę oraz kulturę fizyczną i sport przeznaczono 111.720 zł. Na ochronę i promocję zdrowia przeznaczono 28.000 zł., z czego wykorzystano 26.920 zł. Na kulturę i sztukę przeznaczono 29.800 zł., na koniec roku pozostała niewykorzystana kwota w wys. 1.500 zł. Na dział trzeci – kultura fizyczna i sport przeznaczono środki w wys. 52.000 zł., z czego na koniec pozostało 2.000 zł. W tym roku środki podzielono na inne paragrafy. Paragrafy 2820 oraz 2830 dotyczą sfinansowania wszystkich działań związanych z realizacją programu przyjętego przez powiat mławski. Paragraf 2820 dotyczy sfinansowania zadań zleconych Stowarzyszeniom, natomiast § 2830 dotyczy sfinansowania zadań jednostkom niezaliczanym do sektora finansów publicznych (PCK, Parafie). Polski Czerwony Krzyż otrzymał środki w wys. 2.000 zł. Były to materiały do przeprowadzenie zawodów związanych z promocją. Stowarzyszenie Wspierania Społeczności Lokalnej ,,Bądźmy Razem” przy MOPS otrzymało środki w wys. 2.300 zł. za zatrudnienie pedagoga i psychologa. Katolickie Stowarzyszenie Wspierania Dzieł Miłosierdzia i Ewangelizacji otrzymało 1000 zł. na zajęcia wspierające z pedagogiem dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych. Polskie Stowarzyszenie na rzecz osób z upośledzeniem umysłowym otrzymało 4.000 zł. na zatrudnienie terapeuty zajęciowego na okres 6 m- cy. Stowarzyszenie Kobiet po mastektomii i innych chorobach onkologicznych otrzymało 1.140 zł. Klub pływaki ,,Płetwal Mława” otrzymał 2000 zł. na dyplomy, medale, nagrody. 

  Na zadanie 4- wykonanie paczek świątecznych Strzegowskie Stowarzyszenie Przyjaciół Os. Niepełnosprawnych ,,Nasz Dom” otrzymało środki w wys. 1000 zł., Mławskie Stowarzyszenie kobiet po mastektomii- 680 zł. 

Organizacje, które nie są zaliczane do sektora finansów publicznych a otrzymały dotacje: rzymskokatolicka Parafia Jana Kantego – 1.900 zł, Parafia Rzymskokatolicka- 2.300 zł., Parafia katolicka pod wezwaniem Św. Rodziny- 1.500 zł., Rzymskokatolicka Parafia Matki Bożej Królowej Polski- 2.000 zł. 

Organizacje, które złożyły oferty z własnej inicjatywy, poza konkursem: Stowarzyszenie Inicjatyw Społecznych ,,Lepsze Jutro” w Mławie na promocję zdrowia psychicznego 
i zapobieganie zaburzeniom psychicznym na terenie gmin powiatu mławskiego- 
3.600 zł.(zatrudnienie psychologa, pracownika socjalnego, pedagoga).     

   Na kulturę i sztukę (po zmianach) przeznaczono środki  w wys. 22.100 zł. , wydatkowano 20.600 zł. Na zadanie 1- organizowanie wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych dotację otrzymali: Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej- 3.200 zł., Polskie Stowarzyszenie Na Rzecz Osób Z Upośledzeniem Umysłowym na V powiatowy konkurs plastyczny dla osób niepełnosprawnych intelektualnie- 600 zł., Polski Klub Ekologiczny- 2.000 zł., Stowarzyszenie Wspólnota Mariacka na konkurs wielkanocny na mławską palmę wielkanocną- 1.000 zł,  Jednostki nie zaliczone do sektora finansów publicznych- Diecezja Płocka na organizację festiwalu widowiskowego w Ratowie- 5.000 zł.  

Na zadanie 2- organizowanie lub uczestnictwo w przedsięwzięciach podtrzymujących tradycje narodowe otrzymali: Stowarzyszenie Rekonstrukcji Historycznej 79 Pułku Piechoty Strzelców Słonimskich- 2.000 zł., Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Mławskiej na opracowanie i wydanie druku publikacji ,,Najciekawsze zabytki ziemi mławskiej”- 3.000 zł., Polskie Towarzystwo Numizmatyczne na wydanie monet- 1.300 zł., Towarzystwo Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej na wydanie publikacji - 2.000 zł., Diecezja Płocka na piknik religijno- historyczno- wojskowy- 1.700 zł.  

Na zadanie 3- aktywizacja dzieci i młodzieży w zakresie kultury i sztuki środki otrzymali: Klub Sportowy ,,Mławskie Centrum Tańca”- 1.500 zł., Stowarzyszenie Wspierania Społeczności Lokalnej ,,Bądźmy Razem”- 2.168 zł. (organizacja warsztatów tematycznych), Towarzystwo Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej (konkurs plastyczny)- 1.900 zł. , Stowarzyszenie Rozwoju Przedsiębiorczości ,,Euro-Inicjatywa”- 1.440 zł., jednostki nie zaliczone do sektora finansów publicznych- Rzymskokatolicka Parafia- 1.000 zł. 

  W dziale 3- kultura fizyczna i sport uruchomione zostały 2 zadania. Na zadanie 1- szkolenie i współzawodnictwo sportowe dzieci i młodzieży dotacje otrzymali: Uczniowski Klub Judo ,,Siódemka”- 3.000 zł. , Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego- 600 zł. , Klub Sportowy ,,Zawkrze”- 14.500 zł. , Gminny Klub Sportowy ,,Korona Szydłowo”- 
3.000 zł. , Miejski Klub Sportowy ,,Mławianka Mława”- 4.000 zł. , Stowarzyszenie Obszarów Wiejskich ,,Podkrajewiacy Podkrajewo”- 1.650 zł. , Gminny Klub Sportowy ,,Wieczfnianka”- 2.000 zł. , Klub Sportowy ,,Mławskie Centrum Tańca”- 1.835 zł. 

Na zadanie 2- organizacja imprez i obozów sportowych dotacje otrzymali: Uczniowski Klub Judo ,,Siódemka”- 1.500 zł. , Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego- 
1.300 zł. Klub Pływacki ,,Płetwal”- 3.000 zł. , Powiatowy Szkolny Związek Sportowy- 13.000 zł. , Gminny Klub Sportowy ,,Korona Szydłowo- 2.000 zł. , Klub Sportowy ,,Mławskie Centrum Tańca”- 1.200 zł. 

Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Mławie                   za rok 2013.

Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR
Poinformowała, że PCPR realizuje zadania pomocy społecznej. Do kompetencji PCPR należała pomoc instytucjonalna, opieka nad dzieckiem i rodziną, pomoc środowiskowa oraz pomoc osobom niepełnosprawnym. Łączny budżet PCPR wyniósł ponad 4.000.000 zł. Środki zostały wykorzystane z godnie z przeznaczeniem.  
W 2013 r. zatrudnionych było 29 pracowników na 25,85 etatu. W 2013 r. 6 osób odbywało staż na stanowiskach referenta oraz opiekuna. 3 studentów odbywało praktyki studenckie. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie prowadzi szkolenia oraz zapewnia doradztwo metodyczne dla kierowników i pracowników jednostek organizacyjnych pomocy społecznej z terenu powiatu. w roku 2013 we współpracy z PCPR w Ciechanowie zorganizowano 3 szkolenia dla pracowników zatrudnionych na terenie powiatów mławskiego 
i ciechanowskiego. Poza oficjalnymi spotkaniami PCPR na bieżąco utrzymuje stały kontakt z jednostkami pomocy społecznej i GOPS z terenu powiatu w celu wymiany doświadczeń.  
W 2013 r. do PCPR w Mławie wpłynęło 4095 różnego rodzaju pism, wniosków itp. 
    W roku 2013 na terenie powiatu mławskiego działały 73 rodziny zastępcze, w których przebywało 120 dzieci, w tym 54 rodziny spokrewnione, 14 niezawodowych i 5 zawodowych. W ubiegłym roku powstała dodatkowa rodzina zawodowa o charakterze Pogotowia rodzinnego. Od 1 stycznia do 31 grudnia 2013 r. PCPR w Mławie wydał dla rodzin zastępczych 109 decyzji administracyjnych.
    W przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Na podstawie zawartych porozumień z Powiatem Mławskim powiaty/ miasta ponosiły w 2013 r. wydatki z tyt. utrzymania ich dzieci w rodzinach zastępczych. Powiat Mławski na mocy zawartych porozumień z innymi powiatami także ponosił wydatki z tyt. umieszczenia dzieci z naszego terenu w rodzinnej pieczy zastępczej na terenie innego powiatu. W roku 2013 gminy: Lipowiec Kościelny, Mława, Strzegowo, Szreńsk, Szydłowo, Wiśniewo poniosły wydatki za pobyt dzieci w rodzinnej pieczy zastępczej na łączną kwotę 47.573,17 zł. 
    Zgodnie z ustawą o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej w PCPR w Mławie zatrudnionych było 2 koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej. Każdy koordynator sprawował opiekę na 30 rodzinami zastępczymi z powiatu mławskiego. W roku 2013 przyznano dotację w wys. 16.419 zł. na zatrudnienie 2 koordynatorów rodzinnej pieczy zastępczej. 
    W ramach promocji rodzinnych form pieczy zastępczej, informacja na temat poszukiwania rodzin zastępczych zawodowych i niezawodowych została zamieszczona na stronie internetowej PCPR, BIP Starostwa Powiatowego w Mławie oraz lokalnych portalach. 
    W strukturach PCPR od 2002 r. funkcjonuje Środowiskowy Dom Samopomocy. W 2013 r. ŚDS obejmował opieką terapeutyczno- medyczno- rehabilitacyjną 42 osoby z upośledzeniem umysłowym, w tym 17 kobiet i 25 mężczyzn w różnym wieku.  

    Wydatkowanie środków na zadania z zakresu rehabilitacji społecznej:

1. Dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich  opiekunów w turnusach rehabilitacyjnych- liczba os, które otrzymały dofinansowanie- 75, wydatkowano 57.822 zł.

2. Dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych- liczba os, które otrzymały dofinansowanie- 12, wydatkowano 60.692 zł.

3. Dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze- liczba os, które otrzymały dofinansowanie- 497, wydatkowano 205.517,69 zł. 

    Powiat Mławski w 2013 r.  po raz drugi przystąpił do realizacji pilotażowego programu ,,Aktywny Samorząd” finansowanego ze środków PRFON. Celem głównym programu jest wyeliminowanie lub zmniejszenie barier ograniczających uczestnictwo beneficjentów programu w życiu społecznym, zawodowym i w dostępie do edukacji. Program realizowany był w II modułach. Moduł I to likwidacja barier utrudniających aktywizację społeczną i zawodową, natomiast moduł II- pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym. Łącznie na realizację tego programu powiat otrzymał 175.956 zł. , w tym 165.431 zł. z podziałem na poszczególne obszary oraz 10.534 zł. na obsługę, promocję i ewaluację programu. 

   Przy PCPR działa Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności. Realizuje on zadania określone w ustawie o rehabilitacji zawodowej i społeczne oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych i w aktach wykonawczych tj.: rozporządzenia Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie orzekania o niepełnosprawności i stopniu niepełnosprawności oraz rozporządzeniu Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie kryteriów oceny niepełnosprawności u osób w wieku do 16- tego r. ż., poprzez wydawanie orzeczeń o stopniu niepełnosprawności dla os. po ukończeniu 16- tego r. ż. , orzeczeń o niepełnosprawności dla os. przed ukończeniem 16- tego r. ż. , legitymacji osoby niepełnosprawnej. Łącznie w 2013 r. złożono 1061 wniosków, co dało 1051 orzeczeń. W minionym roku odbyło się 113 posiedzeń składów orzekających. W 2013 r. Powiatowy Zespół na podstawie ważnych orzeczeń wystawił ogółem 138 legitymacji.

   Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie sprawuje nadzór nad jednostkami pomocy społecznej w powiecie tj.: Domem Dziecka w Kowalewie, Domem Pomocy Społecznej w Bogurzynie, Zespołem Ośrodków Wsparcia w Mławie. 

   W celu usprawnienia działań jednostki wskazane jest uwzględnienie braku większych pomieszczeń przeznaczonych na archiwum zakładowe, zarówno dla PCPR, jak 
i Powiatowego Zespołu ds. Orzekania o Niepełnosprawności. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał jak układa się współpraca z Domem Pomocy Społecznej w Bogurzynie? Ile było wizytacji w DPS? Jak wygląda ocena pracy w DPS?
Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR

Odpowiedziała, że współpraca z Domem Pomocy Społecznej układa się bardzo dobrze. Pracownicy PCPR wizytują jednostkę, sporządzają notatki służbowe. Nie stwierdzono żadnych nieprawidłowości.  
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Czy są wolne miejsca w Domu Pomocy Społecznej? Czy są osoby oczekujące na miejsce?
Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR

Odpowiedziała, że obecnie są 2 wolne miejsca w DPS. W roku poprzednim zostały wysłane zapytania i informacje do innych powiatów, że w Bogurzynie są wolne miejsca. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że ustawa o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej, która weszła w życie w 
2011 r. realizowana jest dobrze. Współpraca z Gminnym Ośrodkiem Pomocy Społecznej w Lipowcu Kościelnym układa się bardzo dobrze. 

Podziękował Pani Dyrektor za takie podejście do gmin.     
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Wiceprzewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Wiceprzewodniczący Komisji

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności PCPR w Mławie za rok 2013. (w głosowaniu brało udział 16 radnych)
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie Mławskim. 

Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR 
Poinformowała, że Ocena Zasobów Pomocy Społecznej jest nowym zadaniem powiatu od 2012 r. Zastępuje ona wcześniej opracowywany bilans potrzeb. Od 2011 r. systematycznie maleje liczba osób zamieszkujących teren powiatu mławskiego. Większa jest liczba kobiet niż mężczyzn. Przewaga ta dotyczy głównie wieku emerytalnego. W przedziale od 0 do 17 r. ż. jest więcej mężczyzn. W 2013 r. wzrosła liczba osób bezrobotnych, w tym długotrwale bezrobotnych. Budżet powiatu w zakresie pomocy społecznej zapewnia realizację zadań wynikających z obowiązujących ustaw. Powiat mławski jest dobrze wyposażony w instytucje, które realizują zadania pomocy społecznej. Kadra pomocy społecznej jest dobrze wykształcona, ciągle podnosi swoje kwalifikacje zawodowe. Jednostki ubiegają się o środki zewnętrzne biorąc udział w różnego rodzaju konkursach. W realizacji zadań zawsze można liczyć na przychylność i zrozumienie problemów przez władze powiatu. 

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał dlaczego przy żłobkach, klubach dziecięcych, dziennych opiekunach są puste rubryki? 
Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR 

Odpowiedziała, że w bieżącym roku to narzędzie zostało opracowane oddzielnie dla Ośrodków Pomocy Społecznych i oddzielnie dla PCPR. Na terenie Polski, są miasta na prawach powiatu i realizują zadania, które prowadzą Ośrodki Pomocy Społecznej oraz PCPR. 
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że Polska jest krajem biednym, skorumpowanym, z rozdmuchaną biurokracją. Dominująca partia PO myśli tylko o sobie i swoimi kategoriami.   
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że materiał to forma sprawozdawczo- biurokratyczna. Jest w nim dużo danych wyciągniętych z gmin i GUS. Na stronie 15 zawarte są dane dotyczące zaopatrzenia w przedmioty ortopedyczne, środki pomocnicze, sprzęt rehabilitacyjny. Czy kwoty na te środki są wystarczające? Czy liczba miejsc w poszczególnych placówkach jest wystarczająca? Czy rok 2014 jest lepszy w porównaniu z latami 2011-2012-2013?
Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR 

Odpowiedziała, że PCPR stara się, żeby corocznie przeznaczać większe kwoty na zadanie związane z zaopatrzeniem w przedmioty ortopedyczne, sprzęt rehabilitacyjny. Zawsze kilka osób jest niezadowolonych. Potrzeby są jednak coraz większe. Liczba miejsc w placówkach jest wystarczająca, inne powiaty mają z tym problem. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Komisji

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Wiceprzewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Wiceprzewodniczący Komisji

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w Powiecie Mławskim. (w głosowaniu brało udział 16 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 8

Informacja na temat planowanych inwestycji i remontów na drogach powiatowych                             w 2014 roku.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 
Poinformował, że nie ma jeszcze wszystkich informacji dotyczących możliwości sfinansowania niektórych zadań inwestycyjnych. Pierwszą inwestycją realizowaną w 2014 r. jest rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w miejscowości Chmielewko. Wartość tych robót szacowana jest na ok. 11.000.000 zł. Do Ministerstwa Infrastruktury zostały złożone odpowiednie dokumenty, i na to zadanie powiat otrzyma kwotę 4.267.100 zł. W najbliższym czasie zostanie ogłoszony przetarg na to zadanie. Drugim zadaniem inwestycyjnym jest rozbudowania skrzyżowania drogi powiatowej Bieżuń – Szreńsk – Mława (ul. Sienkiewicza) z drogą powiatową 
(ul. Powstańców Styczniowych) na skrzyżowanie typu małe rondo w Mławie wraz z dojazdami. Wartość tego zadania to kwota w wys. 2.981.434,88. W dniu 8 maja zostanie podpisana umowa z wykonawcą na realizację tego zadania. Z przetargu to zadanie będzie realizowane za kwotę 1.650.000 zł. Oprócz zadań inwestycyjnych prowadzone będą prace remontowe dróg, ulic, reprofilacje poboczy. Wartość tych prac to ok. 50.000 zł. Odcinek drogi Głużek- Rumoka wymaga remontu poprzez ułożenie destruktu pozyskanego z frezowania ulic w Mławie. Remonty dróg prowadzone będą na odcinkach Dzierzgowo- Szumsk, Doziny- Bogurzynek. Poza tym będą wykonane prace, które poprawią stan dróg w powiecie mławskim. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Komisji

Zapytał czy na terenie powiatu mławskiego będą prowadzone odkrzaczenia? Czy przetargi ogłaszane są wraz z frezowaniem karp powstałych po wycince drzew?
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury
Odpowiedział, że z wykonawcami podpisywane są umowy w zależności od miejsca, w którym znajdują się drzewa. Jeśli drzewo znajduje się między krawędzią asfaltu a krawędzią rowu to najczęściej jest do frezowania. Jeśli drzewo jest poza rowem to nie jest frezowane, ponieważ są to dodatkowe koszty. 

Odkrzaczanie poboczy to działania ciągłe. Miejsca najbardziej uciążliwe będą odkrzaczane sukcesywnie. 

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Dobry samochód to drogi samochód a dobra droga to droga droga. Pas startowy w Modlinie był poprawiany.90% różnicy w cenie to bardzo dużo. Dlaczego w naszym powiecie podaje się cenę wyższą a później się schodzi, po to, żeby zaoszczędzić i po kliku latach znów poprawiać. Czy nie lepiej zrobić od razu dobrze?”

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Najważniejsze są 2 inwestycje czyli rozbudowa drogi Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna oraz budowa ronda przy ul. Sienkiewicza oraz ul. Powstańców Styczniowych. Wiele dróg powiatowych wymaga już odnowy. Potrzeby są duże, ale można je wykonać w odpowiednich odcinkach i za takie kwoty jakie powiat posiada. Każda oszczędność powoduje, że więcej środków można przeznaczyć na odnowy dróg powiatowych. Duża część mieszkańców powiatu czeka na budowę ronda przy ul. Sienkiewicza i ulic dojazdowych. Dobrze, że znaczna część inwestycji przygotowana była zimą i teraz ruszą prace.”

Pan Zdzisław Budner- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Rok 2014 w zakresie inwestycji zapowiada się bardzo dobrze. Stan dróg w powiecie mławskim zdecydowanie się poprawił. Na inwestycję na terenie Wieczfni Kościelnej składają się prawie wszyscy czyli powiat mławski i samorząd gminy Wieczfnia. Oby inni wójtowie gmin powiatu mławskiego również w ten sposób zadeklarowali określone kwoty wsparcia.         
Z przykrością muszę stwierdzić, że przybywa nam coraz więcej kurników. Widzę w tym poważne zagrożenie.”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 

Powiedział:

,,Na realizację zadań staramy się o pozyskanie środków zewnętrznych z rezerwy budżetu państwa oraz środków od Wojewody. Dokumentacja oraz wnioski są dobrze przygotowane, ponieważ ocena daje możliwość dużego wsparcia finansowego. Ze środków własnych budżetu niewiele można byłoby zrobić. Innych środków w postaci środków unijnych na tego typu zadania nie ma. Dwa tygodnie temu uczestniczyłem w spotkaniu z Sekretarzem Stanu, GDDiA. Wojewodą, Burmistrzem Miasta Mławy. Dopinane są pewne sprawy związane z realizacją II węzła i łącznika. 
Współpraca z Burmistrzem, wójtami gmin układa się dobrze. Nie bylibyśmy w stanie układać nowych nawierzchni asfaltowych, budować chodników, więc część gmin realizuje budowę chodników dla poprawy bezpieczeństwa. W zakresie porządkowania poboczy, wycinki drzew nie ze wszystkimi gminami udało się nawiązać dobrą współpracę ale mama nadzieję, że jest zrozumienie wójtów w tej kwestii.”
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Powiedział:

,,Proces przygotowania inwestycji budowlanej jest bardzo skomplikowanym procesem, 
w którym zawiera się również przygotowanie kosztorysu inwestorskiego. Te kosztorysy inwestorskie są przygotowywane w oparciu o opracowaną dokumentację techniczno- prawną i w oparciu o dostępne normy i cenniki. W wyjątkowych wypadkach można opierać się uzyskanymi kosztami w przetargach. Bardzo często jest tak, że przetargi wychodzą niżej niż kosztorysy inwestorskie. Dla inwestorów jest to dość dobra sytuacja. My z góry w szacunkach mamy kwoty wyższe i potem możemy realizować inwestycje o konkretnych cenach.    
Przy ogłaszaniu przetargu żądamy harmonogramu robót. W ustaleniach przetargowych dotyczących budowy ronda jest zawarte, żeby roboty były prowadzone równolegle.” 
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Niektóre drogi na zachodzie pamiętają jeszcze II wojnę światową i są w dobrym stanie. Nie powiedziałbym tego o naszych drogach, a w szczególności o autostradach, które buduje się o wiele drożej niż na zachodzie.”
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział:

,,Nie jestem ekspertem, żeby wypowiadać się na temat, które drogi są lepsze. Staramy się, żeby nasze inwestycje powiatowe były wykonane jak najlepiej.”
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Żuromińskiego nieruchomości położonej w miejscowości Gradzanowo Zbęskie, gminy Radzanów, powiatu mławskiego, zajętej pod drogę powiatową nr 3014W.

Pan Stanisław Michaluk- Dyrektor Wydziału Geodezji
Poinformował, że wnioskiem z dnia 3 lutego 2014 roku – Zarząd Powiatu Żuromińskiego wystąpił do Zarządu Powiatu Mławskiego o nieodpłatne przekazanie działki gruntu numer 252, zajętej pod drogę powiatową nr 3014W Raciąż– Radzanów– Liberadz na rzecz Powiatu Żuromińskiego. Wniosek ten poprzedzony był analizą przebiegu drogi na terenie powiatów: mławskiego i żuromińskiego dokonaną w dniu 29 stycznia 2014 roku przez komisję składającą się z przedstawicieli Starostwa Powiatowego w Mławie i Starostwa Powiatowego w Żurominie. Komisja ustaliła, że droga powiatowa nr 3014W na odcinku od km 10+543,00 do km 13+008,00, długości 2,465 km przebiega przez teren powiatu mławskiego,                                a przedmiotowy odcinek został włączony do długości sieci dróg powiatowych powiatu żuromińskiego, w związku z tym – zasadne jest uregulowanie spraw związanych z własnością gruntu zajętego pod drogę na rzecz Powiatu Żuromińskiego.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie darowizny na rzecz Powiatu Żuromińskiego nieruchomości położonej w miejscowości Gradzanowo Zbęskie, gminy Radzanów, powiatu mławskiego, zajętej pod drogę powiatową nr 3014W. 
(w głosowaniu brało udział 16 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Mławskiego.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał kto przejmuje odpowiedzialność cywilną na czas zajęcia pasa drogowego?

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział:, że uchwała dotyczy wysokości stawek opłat, więc nie można rozstrzygać o innych zobowiązaniach cywilnych. Jeśli chodzi o budowę zjazdu obowiązuje pozwolenie na budowę, zgłoszenie i inny dokument oraz decyzja o zajęciu pasa drogowego. 

Pani Bożena Marchel- Potrzuska- Radca Prawny

Powiedziała, że odpowiedzialność cywilna nijak ma się do opłat, ponieważ są to opłaty typowo administracyjne. Nie mają one więc żadnych elementów cywilno- prawnych. Powiat jest ubezpieczony od odpowiedzialności cywilnej. Działa ona tylko w przypadku gdy winę ponosi powiat.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wysokości stawek opłat za zajęcie pasa drogowego dróg powiatowych, których zarządcą jest Zarząd Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu brało udział 16 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że uchwała w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej zawiera tylko zmiany w wydatkach budżetowych, polegających na przesunięciu wydatków w ramach  obecnego planu finansowego. Nie dokonuje się zmian powodujących zwiększenie dochodów ani wydatków. Nie dokonuje się także zmian w przychodach, rozchodach, deficycie. Przesunięcie dotyczy 2 wniosków. Pierwsza zmiana podyktowana jest wnioskiem Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia w sprawie przesunięć środków w wys. 400 zł. między powiatem wyszkowskim a powiatem ciechanowskim. Kwota związana jest z podpisanymi Porozumieniami. Druga zmiana dotyczy wniosku Dyrektora Zespołu Ośrodków Wsparcia w sprawie przesunięcia środków w rozdziale 8520 w wys. 26.350 zł. Kwota ta była planowana jako wydatki inwestycyjne w udziel własnym w realizacji projektu ze środku mechanizmu norweskiego ,,Lepsze Jutro”, który nie uzyskał akceptacji na 2014 r. Pani Dyrektor wystąpiła z wnioskiem do Zarządu o przesunięcie środków inwestycyjnych na wydatki bieżące, w celu przesunięcia etatów z Zespołu Ośrodków Wsparcia (zadanie przemocy w rodzinie) na zadania Ośrodka Interwencji Kryzysowej. Dokonana została analiza 3 lat biorąc pod uwagę cały zakres zadań. Ustalona została ilość świadczonych usług realizowanych przez poszczególnych pracowników, zakres i czas realizacji tych zadań, koszt jednostkowy. Przy dynamice poszczególnych lat budżetowych można zauważyć, że następuje przesuniecie  środków z ZOW. Zwolniony zostanie 1,9 etatu z ZOW do OIK. Decyzja przesunięcia etatu będzie skutkowała w roku następnym, ponieważ zakres zostanie przyjęty na rok budżetowy 2015. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu brało udział 16 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok. (w głosowaniu brało udział 16 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 13

Uchwalenie Apelu Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zatrzymywania się pociągów Pendolino w Mławie.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że Rada Powiatu podejmowała już podobny apel w 2012 r. Apel ten nie został uwzględniony. 
Odczytał pismo Senatora- Jana Marii Jackowskiego dotyczące zatrzymywania się pociągów Pendolino. 
Odczytał treść Apelu Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zatrzymywania się pociągów Pendolino w Mławie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie uchwaliła Apel Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zatrzymywania się pociągów Pendolino w Mławie. (w głosowaniu brało udział 16 radnych) 
Punkt 14

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Nie było pytań w tym punkcie.  
Punkt 15

Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał treść apelu Rady Gminy Strzegowo w sprawie wyrządzanych szkód przez zwierzynę leśną oraz treść pisma Pana Sławomira Stanowskiego. 
Punkt 16

Wnioski i oświadczenia radnych.

Nie było pytań w tym punkcie.  
Punkt 17

Zamknięcie obrad XXXVI Sesji.            
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego.           O godz. 1430 zamknął obrady XXXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji.     
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