                                                        Protokół Nr XL/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 28 sierpnia 2014 roku

W  XL Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XL Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XL Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
28 sierpnia 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, 

Poinformował, że na dzisiejszej Sesji pedagogom ze szkół ponadgimnazjalnych zostaną wręczone akty nadania tytułu stopnia nauczyciela mianowanego.
Poprosił o zabranie głosu Pana Jana Marka Wtulicha- Dyrektora Wydziału Edukacji 
i Zdrowia 

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że z dniem 01.09.2014 r. kończy się praca Pani Anny Nachtygal na stanowisku Dyrektora Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej. Stanowisko to obejmie Pani Alicja Sumeradzka, której zostanie w dniu dzisiejszym wręczony akt powierzenia funkcji na okres 5 lat. 

Poprosił Pana Przewodniczącego oraz Pana Starostę o wręczenie aktu powierzenia funkcji. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Dzisiejszy dzień jest dla obu Pań dniem szczególnym, ponieważ Pani Anna Nachtygal kończy pracę w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej a Pani Alicja Sumeradzka obejmuje stanowisko dyrektora. Pani Anna Nachtygal już wcześniej dziękowała radnym, Wicestaroście i mnie za wiele lat dobrej współpracy. My również oceniamy Pani pracę bardzo wysoko, ponieważ dzięki Pani, Poradnia zyskała bardzo dobrą opinię ,,w oczach” osób potrzebujących pomocy. Była Pani osobą, która aspirowała do poprawy warunków pracy w Poradni. W imieniu samorządu powiatowego za wszystko Pani dziękuję i życzę sukcesów w dalszej pracy.
Zwracając się do Pani Alicji Sumeradzkiej powiedział:

,,Zdaję sobie sprawę, że praca każdego dyrektora jednostki nie jest łatwa. Praca w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej oprócz wiedzy wymaga również ludzkiego podejścia do wielu kwestii. Wierzę, że na stanowisku dyrektora będzie miała Pani wiele, ciekawych, nowych pomysłów. W perspektywie następnej kadencji samorządu powiatowego będziemy czynić wszystko, żeby warunki lokalowe dla pracowników i osób potrzebujących były jak najlepsze. Liczę na dobrą współpracę z samorządem i Zarządem Powiatu.” 
Odczytał akt powierzenia funkcji Pani Alicji Sumeradzkiej.
Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że odbyły się postępowania egzaminacyjne na stopień awansu nauczyciela mianowanego. Nauczyciele odbyli staż z wynikiem pozytywnym. Jedenastu nauczycieli  złoży dziś ślubowanie wynikające z art. 15 ustawy Karty Nauczyciela. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski - Starosta Mławski wraz z Panem Michałem Danielewiczem – Przewodniczącym Rady Powiatu Mławskiego wręczyli akty nadania awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego nauczycielom szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Mławski. Nauczyciele złożyli ślubowanie wynikające z art. 15 ustawy - Karty Nauczyciela. 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie XL Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Powiatu.
5. Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mławskiego oraz informacja                            o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 roku.

6. Informacja z wykonania planu finansowego SPZOZ w Mławie za I półrocze 2014 roku.

7. Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015.

8. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz Miasta Mława nieruchomości, położonej w Mławie, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

12. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

13. Interpelacje, zapytania radnych.

14. Wnioski i oświadczenia radnych.

15. Zamknięcie obrad XL Sesji.            

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 16 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXXIX Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXXIX/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXXIX Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXXIX Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   

Punkt 5

Informacja o przebiegu wykonania budżetu Powiatu Mławskiego oraz informacja                            o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 roku.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, na dzień 30.06.2014 r. planowane dochody ogółem ustalone zostały na poziomie 69.491.327,65 zł wykazując wzrost w stosunku do planu pierwotnego o 11,17% . 

Wykonanie dochodów wyniosło 34.259.635,88 zł, co stanowi 49,30 % planu na dzień 30.06.2014r. Dochody bieżące (na plan według stanu na dzień 30.06.2014 r. - 61.327.785,65 zł) zrealizowano na poziomie 34.243.661,88 zł, co stanowi 55,84 %, dochody majątkowe 
(na plan według stanu na dzień 30.06.2014 r. - 8.163.542 zł.) zrealizowano w wysokości 15.974,00 zł, co stanowi jedynie 0,20 %. 

Planowane wydatki ogółem na dzień 30.06.2014r zestawione na kwotę 74.030.729,62 zł. wykazują dynamikę rosnącą w stosunku do planu pierwotnego o 10,11% . 

Wykonano wydatki ogółem na kwotę 28.279.708,77 zł, co stanowi 38,20 %. Wydatki bieżące planowane na poziomie 59.755.568,22 zł. zrealizowano w 46,66 %, wydatki majątkowe na plan 14.275.161,40 zł. wykonano w 2,77%. 

Na planowany deficyt jednostki samorządu terytorialnego /różnica pomiędzy dochodami a wydatkami/ w wysokości 4.539.401,97 zł. powiat osiągnął nadwyżkę budżetową w wysokości 5.979.927,11 zł. 

Przychody ogółem po stronie wykonania na 30.06.2014 r. dotyczą wolnych środków w łącznej kwocie 4.864.437,37 zł. 

Po stronie rozchodów budżetu powiatu na planowaną kwotę 1.256.888,00 zł dokonano planowanych spłat rat pożyczek i kredytów /ze środków wolnych/ w łącznej wysokości 1.256.888,00 zł, co stanowi 100% realizacji planu. 

W sprawozdaniu Rb-Z o stanie zobowiązań wg tytułów dłużnych oraz gwarancji i poręczeń powiatu sporządzonego na podstawie jednostkowych sprawozdań wszystkich jednostek organizacyjnych powiatu, służb i straży zadłużenie powiatu ogółem stanowi kwotę 10.226.026,00 zł. i składa się z zadłużenia z tytułu zaciągniętych kredytów w latach poprzednich pomniejszonych o spłatę poszczególnych rat w I półroczu 2014r. 

Powiat Mławski na dzień 30.06.2014 r. nie posiada zobowiązań wymagalnych. 

Na planowaną kwotę 529.348,12 zł. dotyczącą obsługi długu publicznego/odsetki od kredytów i pożyczek/ zapłacono koszty bankowe w kwocie 173.814,82 zł, co stanowi 
32,84 % planu. 

Powiat Mławski według stanu na dzień 30.06.2014 r. nie udzielał poręczeń  i gwarancji. 

Według stanu na dzień 30.06.2014 r. nie zaciągnął również planowanego kredytu na pokrycie deficytu budżetowego przeznaczonego na realizację zadań inwestycyjnych drogowych, ponieważ zadania inwestycyjne będą finansowane dopiero w IV kwartale roku bieżącego. 

Według sprawozdań jednostkowych Rb-28S "Sprawozdanie z wykonania planu wydatków budżetowych "jednostki samorządu terytorialnego" na dzień 30.06.2014 r. powiat mławski posiadał zobowiązania z tytułu dostaw, robót i usług, zobowiązania wobec budżetu / ZUS i podatek dochodowy od osób fizycznych/ w wysokości łącznej 1.306.543,01 zł. Należności według sprawozdania Rb-N na dzień 30.06.2014 r. stanowią kwotę łącznie 13.367.239,26 zł, z czego pożyczki wynoszą 215.916,06 zł, gotówka i depozyty wynoszą 11.992.288,75 zł, pozostałe należności 1.011.124,19 zł. oraz należności wymagalne w wysokości 147.910,26 zł, w tym należności z tytułu dostaw, robót i usług stanowią kwotę 53.991,55 zł. 

W ramach zestawionych należności w grupie gotówka i depozyty kwota 2.758.025,82 zł dotyczy środków na rachunku bankowym Funduszu Pracy a kwota 157.530,66 zł dotyczy środków na rachunku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych. 

W ramach zestawionych należności w grupie pozostałe należności kwota 319.561,44 zł dotyczy należności Funduszu Pracy. 

Należności wymagalne powiatu z tytułu dostaw, robót i usług na dzień 30.06.2014 r. wynoszą 147.909,60 zł i wykazują wzrost o 40,24% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 

Należności wymagalne występują w Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej, Zespole Ośrodków Wsparcia, Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, Starostwie Powiatowym i dotyczą należności z tytułu świadczeń pieniężnych i nawiązek zasądzonych prawomocnymi wyrokami, odpłatności czynszów za najem lokali mieszkalnych przy ul. Słowackiego, należności z tytułu zwrotu kosztów za przechowywanie pojazdów osób fizycznych, dochodzenie należności od wykonawcy, który nie dokonał w ramach rękojmi napraw poremontowych dachu na budynku w Powiatowym Urzędzie Pracy. We wszystkich przypadkach występujących należności wymagalnych podejmowane są działania windykacyjne, łącznie z działaniami komorniczymi.

Na dzień 30.06.2014r. stan należności w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej z tytułu dostaw i usług wynosi 3.036.782,41 zł, z czego kwota 22.032,28 zł stanowi należności wymagalne głównie z tytułu niezapłaconej usługi za pobyt w szpitalu pacjenta ubezpieczonego w Strachowaja Gruppa. 

Stan zobowiązań w tej jednostce na dzień 30.06.2014 r. stanowi kwotę 926.371,49 zł. Jak wynika ze złożonej informacji jednostka nie posiada zobowiązań wymagalnych. 

Według przedłożonej informacji z wykonania planu rzeczowo-finansowego SPZOZ za 
I półrocze 2014r zobowiązania dotyczą zobowiązań z tytułu dostaw, robót i usług. Struktura zobowiązań została szczegółowo przedstawiona w informacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. 

Realizacja dochodów ogółem według stanu na 30.06.2014 r. stanowi 49,30 % i jest niższa o 16,21 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, natomiast realizacja dochodów na zadania z zakresu administracji rządowej stanowi 49,30% i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego jest o 17,56% niższa. 

W poszczególnych działach osiągnięto różną realizację. W większości mamy do czynienia z realizacją w przedziale 45% i powyżej 50% /dział020,700,710,759,752,754,758,801,851,853,/ i tu nie przewiduje się zagrożeń w ich realizacji, w niektórych natomiast mniejszą niż 45% a nawet zerową.

Realizacja wydatków ogółem według stanu na 30.06.2014 r. wynosi 38,20 %, natomiast wydatków na zadania z zakresu administracji rządowej 43,73%. 

Realizacja wydatków budżetowych odbywała się na podstawie ustalonego miesięcznego harmonogramu wydatków. 

Według planu harmonogram zakładał, że za I półrocze 2014r wydatki powinny być zrealizowane na kwotę łącznie 32.498.942,08 zł. Realizacja ich na poziomie 28 279 708,77 zł stanowiąca 87,02% planu I półrocza świadczy o prawidłowym wykonywaniu budżetu wydatków przez poszczególne jednostki organizacyjne. 

W strukturze wydatków budżetowych ogółem wydatki bieżące powiatu zostały zestawione na dzień 30.06.2014r na poziomie 59.755.568,22 zł, wykonanie zaś zamknęło się kwotą 27.883.885,08 zł, co stanowi 46,66%. 

Na niższy niż 50% wykonanie wydatków rzeczowych zasadniczy wpływ mają wydatki na programy finansowane ze środków unijnych /plan 1.148.806,76 zł/, które zostały zrealizowane na poziomie 29,05% planu środków unijnych. 

Wydatki majątkowe natomiast zestawione w planie na kwotę 14.275.161,40 zł zostały zrealizowane na poziomie 395.823,69 zł, co stanowi jedynie 2,77 % , w tym na programy finansowane ze środków unijnych /plan 1.486.322,31 zł/ zrealizowano 18,32% planu środków unijnych. 

W ramach wydatków bieżących: 

l. wydatki jednostek organizacyjnych powiatu realizujące zadania określone przepisami prawa zostały zrealizowane na poziomie 47,25%, z czego wynagrodzenia i pochodne od nich na poziomie 48,46% a wydatki związane z realizacją ich statutowych zadań na poziomie 44,12%, 

2. dotacje na zadania bieżące zrealizowano na poziomie 45,54%, 

3. świadczenia na rzecz osób fizycznych zrealizowano na poziomie 47,49%, 

4. wydatki na programy finansowane z udziałem środków unijnych zrealizowano na poziomie 29,05%, 

5. obsługę długu zrealizowano na poziomie 32,84%.

Informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 roku. 

Przebieg realizacji przedsięwzięć za I półrocze 2014 roku. 

Na dzień 1.01.2014 roku łączne nakłady finansowe na przedsięwzięcia dotyczące programów, projektów i zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków, zestawione na lata 2010-2017 określały łączną wartość 7.972.940,99 zł, w tym ustalały limit wydatków na rok 2014 w wysokości 4.869.121,30 zł, na rok 2015 w wysokości 20.613,60 zł. 

W trakcie I półrocza 2014 roku na podstawie stosownych wniosków jednostek organizacyjnych powiatu Rada Powiatu Mławskiego dokonała korekt przedsięwzięć ustalając na dzień 30.06.2014r nakłady finansowe na poziomie 8.164.601,60 zł ,w tym limit wydatków na rok 2014- 4.953.159,16 zł, na rok 2015- 34.924,22 zł. 

Łącznie wydatki finansowe zrealizowano na poziomie 592.162,09 zł, co stanowi 11,96% ogółem limitu na rok 2014, w tym wydatki bieżące 319.839,78 zł. (realizacja 27,84% limitu wydatków bieżących), wydatki majątkowe 272.322,31 zł (realizacja 7,16%). 

Wszystkie przedsięwzięcia realizowane są w sposób prawidłowy, nie przewiduje się braku ich wykonania. Realizowane są zgodnie z budżetami projektów, harmonogramem i w ramach udzielonych upoważnień. 
Kształtowanie się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2014 r. 

Kwota długu na dzień 30.06.2014 r. stanowi wartość 10.226.026 zł, co stanowi 73,77% wielkości planowanej. 

W Powiecie Mławskim, według stanu na dzień 30 czerwca relacja planowanej łącznej kwoty spłat zobowiązań do dochodów stanowi 2,06% na planowaną 2,57% przy maksymalnym dopuszczalnym wskaźniku spłaty /art. 243 ufp/ 7,75%, co świadczy o spełnieniu przez samorząd powiatowy wskaźnika spłaty zobowiązań.

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że uwagę należy zwrócić na 3 najważniejsze inwestycje. Pierwszą z nich jest budowa ronda przy ul. Sienkiewicza i Powst. Styczniowych. Prace będą dochodziły do wiaduktu, który jest już zakończony, natomiast pojawił się tam problem z odwodnieniem. Drugą inwestycją jest przebudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna –Pepłówek a trzecią budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego. Ludzi najbardziej interesuje budowa ronda przy ul. Sienkiewicza. Prace trwają, więc prawdopodobnie na jesieni wszyscy będą mogli skorzystać z tej inwestycji.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Komisji

Stwierdził, że budżet za I półrocze realizowany jest prawidłowo, nie widać zagrożeń po stronie dochodów i wydatków. Jest mniejszy spływ podatku od osób prawnych ale nie jest to znacząca kwota w budżecie. Dobrze spływa podatek PIT od osób fizycznych. 
Punkt 6

Informacja z wykonania planu finansowego SPZOZ w Mławie za I półrocze 2014 roku.

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Poinformował, że w lecznictwie zamkniętym zakład posiada zarówno niewykonania 
w określonych zakresach takich jak:

- punkt rozliczeniowy w oddziale chorób wewnętrznych- 48,99%

- punkt rozliczeniowy w oddziale pediatrycznym- 48,41%

- punkt rozliczeniowy w oddziale położniczo- ginekologicznym- 47,11%

- rehabilitacja ogólnoustrojowa w warunkach stacjonarnych- 44,32%

- szpitalny oddział ratunkowy- 49,59%

jak też zwiększone ponad plan wykonania w takich zakresach jak:

- punkt rozliczeniowy w oddziale intensywnej terapii- 56,44%

- punkt rozliczeniowy w oddziale chirurgii ogólnej- 53,53%

- punkt rozliczeniowy w oddziale neonatologicznym- 59,53%

- rehabilitacja neurologiczna- 73,61%

- rehabilitacja ogólnoustrojowa w ośrodku/ oddziale dziennym- 90,23%

- hospicjum stacjonarne- 64,93%

W rozliczeniu ogólnym w lecznictwie zamkniętym wykonano plan w 51,94%. 
W ambulatoryjnej opiece specjalistycznej w rozliczeniu ogólnym plan został wykonany w 49,88%. W ambulatoryjnej opiece specjalistycznej wykonano plan w 48,08%. 
W  ambulatoryjnej opiece specjalistycznej występują niewykonania w takich zakresach jak:

- punkt rozliczeniowy w Poradni Chirurgii Ogólnej- 49,08%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Dermatologicznej- 49,60%

- punkt rozliczeniowy w zakresie badania cytologicznego- 18,59%

- świadczenia w zakresie chirurgii onkologicznej- 39,11%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Urazowo- Ortopedycznej- 44,87%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Urologicznej- 49,07%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Zdrowia Psychicznego- 39,68%

oraz zwiększone ponad plan wykonania w takich zakresach jak:

- punkt rozliczeniowy w Poradni Kardiologicznej- 56,02%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Neurologicznej- 51,91%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Okulistycznej- 53,52%

- punkt rozliczeniowy w Poradni Otolaryngologicznej- 58,01%

W rehabilitacji leczniczej- punkt w fizjoterapeutycznych zabiegach ambulatoryjnych plan został wykonany w 62,64%. W ambulatoryjnej opiece specjalistycznej (procedury kosztochłonne) w rozliczeniu ogólnym plan został wykonany w 57,46%.

- punkt rozliczeniowy w badaniach tomografii komputerowej- 60,18%

- punkt rozliczeniowy w pracowni endoskopii- gastroskopia- 54,01%

- badaniach endoskopowych przewodu pokarmowego- kolonoskopia-52,79%.

W podstawowej opiece zdrowotnej (POZ) w rozliczeniu ogólnym wykonano plan w 50,56%. W zakresie ratownictwa medycznego- Zespoły Ratownictwa Medycznego plan wykonano w 49,59%. W zakresie badań diagnostycznych i innych wpłat z podstawowej działalności medycznej plan wykonano w zakresie 55,20%. 

  Działalność zakładu na dzień 30.06.2014 r. zakończyła się ujemnym wynikiem finansowym w kwocie 232.700 zł. Plan kosztów wykonano w 49,71%. 

   Na dzień 30.06.2014 r. plan zatrudnienia został wykonany w 100%. Założenia planowe z tyt. kosztów wynagrodzeń wykonano w 48,88%. 

  Do 30.06.2014 r. zakupiono i zamontowano windę osobową w budynku Przychodni Rejonowej w Mławie przy ul. Sądowej. Nie zakończono modernizacji pomieszczeń Przychodni Rejonowej przy ul. Sądowej. 

Na dzień 30.06.2014 r. zakład nie posiada zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania niewymagalne z tyt. dostaw i usług wynoszą 926.371,49 zł. Na dzień 30.06.2014 r. należności z tyt. dostaw i usług wynoszą 3.036.782,41 zł. wg struktury:

- z tyt. podpisanych umów z NFZ o udzielanie świadczeń opieki zdrowotnej 2.666.997,59 zł

- z tyt. podpisanych umów z Niepublicznymi Zakładami Opieki Zdrowotnej na świadczenie usług medycznych i innych 369.784,82 zł. 

W kwocie 3.036.782,41 zł. występują należności wymagalne, które wynoszą 22.032,28 zł. 
Na kwotę należności wymagalnych składają się:

- niezapłacona należność za badania w wys. 816 zł. – Zakład Opakowań Produkcji Mechanicznej Jan Łachut

- niezapłacona należność za badania w wys. 32 zł.- Specjalistyczne Centrum Medyczne 
ul. Żwirki

- za transport sanitarny w wys. 332 zł.- SPZZOZ Przasnysz 

- za pobyt w szpitalu w wys. 1486,26 zł. – pacjent nieubezpieczony

- za wynajem karetki w wys. 800 zł. – PALAZZ Warszawa

- za pobyt w szpitalu w wys. 18.565,02 zł.- pacjentka ubezpieczona w Strachowaja Gruppa. 
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Powiedziała:
,,Na Komisji Zdrowia omawiana była sprawa Oddziału Chirurgicznego, który przynosi straty. Wcześniej Pan wspomniał, że dział rzeczowy na ten oddział niewiele się zmienił jak i kwota za punkt. Czy teraz sytuacja wygląda w ten sposób?”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział, że kwota za punkt nie zmieniła się. 

Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Powiedziała:

,,Plan wartościowy również jest na podobnym poziomie, natomiast straty na oddziale w latach 2012-2013 były ogromne. Z czego to wynika? Kwota powyżej 1.000.000 zł. na stracie to 
13 pensja dla pracowników. Rozumiem, że trzyma Pan dyscyplinę ale płace się niewiele zmieniły. Może trzeba było przekazać te pieniądze dla ludzi, którzy pracują na te punkty.”

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Bardzo się cieszę, że z taką troską pochyla się Pani nad stratą Oddziału Chirurgicznego 
i analizuje to w szczegółach. Ja też to robię i imałem się różnych instrumentów, żeby zniwelować tą stratę ale niestety nie da się tego zrobić. Niektóre procedury są bardzo dobrze wycenione przez NFZ, natomiast inne bardzo źle. Chirurdzy wykonali kontrakt w 50%, nie ma niedowykonań, ilość wykonywanych zabiegów na przestrzeni 3 lat zwiększyła się dwukrotnie, nie ma przerostu zatrudnień, pensje nie wzrosły. Wycena procedur jest fatalna. Do złej wyceny procedur dochodzą także koszty amortyzacji. Dopóki nie zmienią się wyceny procedur będzie to wyglądało w ten sposób. Cieszę się, że szpital się bilansuje, daje zatrudnienie 450 osobom.”
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Powiedziała:

,,Plan wartościowy sprzed 2 lat bilansował się, natomiast lata 2012-2013 przyniosły nagły spadek.”

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,W roku 2010 lub 2011 przy zmianie ordynatora doszło do gwałtownego przyspieszenia 
i dwukrotnego wykonania dotychczasowego kontraktu. NFZ zapłacił wówczas wszystkie nadwykonania jakie wykonała chirurgia.”
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Powiedziała:

,,W roku 2010 nadwykonania to 101% całego kontraktu.”

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Później przedstawiany jest kontrakt aneksowany.”
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał ile czasu wytrzyma obecny tomograf? Jaki jest koszt zakupu nowego tomografu? 
Czy planowana jest zbiórka wśród mieszkańców powiatu na zakup nowego tomografu?

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,W zeszłym roku po I półroczu byłem pełen obaw, że szpital może nie wyjść na prostą. 
W tym roku, mimo ujemnego wyniku po I półroczu jestem pełen optymizmu, że rok zakończy się pozytywnie. Tomograf, który jest obecnie zamontowany został w 2005 r. Jest to bardzo dobry sprzęt, który się nie psuje. Za rok ten tomograf będzie miał 10 lat, wymogi NFZ powoli będą się zmieniać. Plany są takie, żeby wymienić sprzęt w oparciu o fundusze norweskie. 
Nie jest planowana zbiórka w społeczeństwie, ponieważ sytuacja finansowa SPZOZ jest lepsza niż w 2005 r. Zbieramy już oferty dostawców sprzętu i być może niedługo uda się rozpisać przetarg, który miałby na celu pozyskanie tomografu bez angażowania większych środków własnych.”
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy nie lepiej byłoby dokonać zakupu rezonansu magnetycznego?

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Tomograf komputerowy a rezonans magnetyczny to 2 różne urządzenia. Tomograf komputerowy jest nam potrzebny w 99% naszych przypadków, natomiast rezonans magnetyczny w 1% przypadków. Nie mamy neurochirurgii, więc rezonans nie jest nam potrzebny. Trzeba mierzyć siłę na zamiary.”

Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Zapytała czy osobom korzystającym z nocnej, świątecznej pomocy lekarskiej po konkretnej godzinie zamykane są główne drzwi szpitala?
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Zamontowany jest domofon i trzeba dzwonić, żeby się dostać. Istnieje groźba, że NPL od 
1 stycznia nie będzie praktykowana. Ja, jako osoba odpowiedzialna za zapewnienie usług medycznych na tym terenie będę robił wszystko, żeby tak się nie stało. Przepisy NFZ nie przystają do rzeczywistości. Powiat Mławski liczy 75.000 osób, więc SPZOZ jest zobligowany do wystawienia 2 zespołów lekarskich. Jest bardzo dużo trudności, zwłaszcza w okresie świątecznym żeby zmontować 2 zespół. Szpital jest specyficzną jednostką organizacyjną , są tam pewne zasady, reżimy. Ograniczenie odwiedzin w szpitalu nie było podyktowane złośliwością przeciwko pacjentom tylko utrzymaniem czystości, higieny, zapobieganie zakażeniom śródszpitalnym. Nie może tak być, że szpital będzie otwarty 
o każdej porze dnia i nocy.”
Punkt 7

Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2014/2015.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że naukę w szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez powiat mławski będzie pobierało: w I LO-512 uczniów/18 oddziałów, w ZS Nr 1- 435 uczniów/20 oddziałów, w ZS Nr 2- 312 uczniów/15 oddziałów (w tym oddz. integracyjne- 8 uczniów z niepełnosprawnością), w ZS Nr 3- 450 uczniów/19 oddziałów, w ZS Nr 4- 505 uczniów/20 oddziałów, w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym- 158 uczniów/24 oddziały, w tym 3 grupy przedszkolne.), w ZS Nr 2 w LO dla dorosłych- 38 słuchaczy/ 3 oddz., Bursa Szkolna- 40 wychowanków. Planowany nabór w I LO to 168 ucz./6 oddz. a wykonany to 166 ucz./ 6 oddz. Średnia liczba ucz. W klasie to 27,7. Planowany nabór w ZS Nr 1 to 156 ucz./6 oddz. a wykonany 102 ucz./ 5 oddz. (w tym. 1 uczeń niepełnosprawny ruchowo. Średnia liczba uczniów w klasie 20,4. Planowany nabór w ZS Nr 2 150 ucz./ 6 oddz., natomiast wykonany 66 ucz./ 3 oddz. (w tym 1 oddz. integracyjny- 4 ucz. niepełnosprawnych). Średnia liczba uczniów w klasie 21,7. Planowany nabór w ZS Nr 3 160 ucz./6 oddz. , wykonany 159 ucz./6 oddz. Średnia liczba uczniów w klasie 26,5. Planowany nabór w ZS Nr 4 164 ucz./6 oddz. natomiast wykonany 166 ucz./ 6 oddz. Średnia liczba uczniów w klasie 27,7.

Razem 798 uczniów/ 30 oddz., wykonano 659 uczniów/ 26 oddziałów. (o 17 uczniów mniej niż w roku szkolnym 2013/2014.)

W ZS Nr 2- LO dla dorosłych- 9 słuchaczy/ oddz. (w trakcie rekrutacji). Szkoła Policealna w zawodzie technik turystyki wiejskiej- 6 słuchaczy( w trakcie rekrutacji). W Ośrodku Szkolno- Wychowawczym rekrutacja trwa w ciągu całego roku szkolnego. W ZS Nr 2 w roku szkolnym 2014/2015 w wyniku przeprowadzonej rekrutacji nie dokonano pełnego naboru do technikum w wyniku czego połączono klasy technik hotelarstwa+ kelner, natomiast do 
3 oddziałów nie dokonano naboru, oddziały nie zostaną uruchomione. W ZS Nr 1 nie dokonano naboru do techników- ochrona środowiska, oddział nie zostanie uruchomiony. Nauczanie indywidualne: I LO- 1 ucz., w ZS Nr 2- 1 ucz.(w ZSZ-klasa integracyjna), w ZS Nr 3- 1 ucz., Ośrodek Szkolno- Wychowawczy- 10 ucz (wczesnym wspomaganiem objętych 40 ucz.). Liczba zatrudnionych nauczycieli w poszczególnych szkołach: I IL- 42 etaty, ZS Nr 1- 48 etatów, ZS Nr 2 – 41,2 etaty, ZS Nr 3-34 etaty, ZS Nr 4- 41,2 etaty, Ośrodek Szkolno- Wychowawczy- 57,87, Poradnia Psychologiczno- Pedagogiczna- 12 etatów, Bursa Szkolna- 
3 etaty, PODN- 2 etaty. W szkołach ponadgimnazjalnych jest 4 nauczycieli stażystów, 
33 kontraktowych, 102 mianowanych, 154 dyplomowanych. W każdej z placówek oświatowych przeprowadzono remonty. 
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Powiedział Pan, że we wszystkich placówkach oświatowych przeprowadzone zostały remonty. W materiale nie ma jednak Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej.”

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedział, że w materiale przedstawione są remonty przeprowadzone w okresie wakacji, natomiast Poradnia pracuje przez cały rok. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Stwierdził, że należy być zadowolonym z naboru. Przy niżu demograficznym i konkurencji ze strony szkół niepublicznych 17 uczniów w klasie to dobry wynik. Dokonano wiele remontów w szkołach, zwłaszcza w ZS Nr 3.

Punkt 8 

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie.

Pan Witold Żerański- Dyrektor PUP

Poinformował, że obecny Statut PUP został uchwalony 23 czerwca 2006 r. Podstawą do zmiany była nowelizacja ustawy z 27 maja, która wprowadziła dużo nowych, dodatkowych zadań. W rozdziale I § 1 ust. 1,2 oraz w § 2 do tej pory w Statucie powoływano się tylko na artykuł z ustawy, natomiast w tej chwili dokładnie określono jakie zadania spoczywają na Urzędzie Pracy. Do tej pory organem opiniodawczo- doradczym była Powiatowa Rada Zatrudnienia, natomiast teraz będzie to Powiatowa Rada Rynku Pracy.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii.
Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Dodał, że na stronie 2 w § 2 pkt. 5 powinien być zapis ,,Obszarem działalności PUP jest Powiat Mławski” a nie ,,Miasto Mława”.
Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie. (w głosowaniu udział wzięło 16 radnych).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie darowizny na rzecz Miasta Mława nieruchomości, położonej  w Mławie, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego.

Pan Stanisław Michaluk- Dyrektor Wydziału Geodezji
Poinformował, że w dniu 21 lipca 2014 roku Burmistrz Miasta Mława złożył wniosek o przekazanie w drodze darowizny na rzecz Miasta Mława działki nr 568/2 o powierzchni 0,0012 ha, położonej w Mławie przy ulicy Studzieniec, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego. Zarząd Powiatu Mławski przychylił się do tego wniosku przekazując projekt uchwały pod obrady Rady Powiatu. Na podstawie uchwały nr XXII/127/2007 Rady Miejskiej w Mławie z dnia 31 sierpnia 2007 roku w sprawie zaliczenia do kategorii dróg gminnych – ulic położonych na terenie miasta Mławy, które dotychczas miały kategorię dróg powiatowych oraz ustalenia ich przebiegu i uchwały nr X/62/2007 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 6 września 2007 roku w sprawie pozbawienia kategorii dróg powiatowych – z dniem 
1 stycznia 2008 roku szesnaście dróg publicznych zostało pozbawionych kategorii dróg powiatowych i zaliczonych do kategorii dróg gminnych, między innymi ulica Studzieniec. Aktem notarialnym z dnia 16 października 2009 roku – Powiat Mławski przekazał Miastu Mława w drodze darowizny między innymi nieruchomość oznaczoną jako działka nr 387, na której urządzona jest ulica Studzieniec. Na działce nr 568/2 znajduje się także część tej ulicy, jednak działka ta nie została przekazana na rzecz Miasta Mława w/w umową. Brak tytułu własności uniemożliwia Miastu Mława dokonywanie nakładów na przedmiotową nieruchomość. W związku z powyższym zasadne jest przekazanie Miastu Mława działki 
nr 568/2.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie darowizny na rzecz Miasta Mława nieruchomości, położonej w Mławie, stanowiącej własność Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 16 radnych).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Mariola Rostkowska- Z- ca Skarbnika Powiatu
Poinformowała, że zmiana wieloletniej prognozy finansowej dotyczy zmiany limitów 
i zobowiązań przedsięwzięć pn. ,,Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej Bieżuń- Szreńsk- Mława (ul. Sienkiewicza) z drogą powiatową Nr P2383W (ul. Powst. Styczniowych) na skrzyżowanie typu małe rondo w Mławie wraz z dojazdami. Wprowadza się zmianę zgodnie z decyzją Wojewody Mazowieckiego w sprawie zmniejszenia środków z dotacji celowej w wys. 663.305 zł. Korekta związana jest z powstałymi oszczędnościami przetargowymi zadania pn. ,,Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej Bieżuń- Szreńsk- Mława (ul. Sienkiewicza) z drogą powiatową Nr P2383W (ul. Powst. Styczniowych) na skrzyżowanie typu małe rondo w Mławie wraz z dojazdami” w ramach programu Narodowy Program Przebudowy Dróg Lokalnych- Etap II. Kolejna zmiana dotyczy doprowadzenia do zgodności kwot dochodów i wydatków zmian uchwały budżetowej powiatu mławskiego na rok 2014 dokonanej w dniu 11.08.2014 r. i 20.08.2014 r. oraz zmian uchwały budżetowej na Sesji w dniu dzisiejszym.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 16 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

Pani Mariola Rostkowska- Z- ca Skarbnika Powiatu

Poinformowała, że zmiana dochodów następuje na podstawie informacji Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wys. 148.500 zł. z przeznaczeniem na finansowanie w 2014 r. kosztów nagród i składek na ubezpieczenia społeczne dla pracowników PUP. Po stronie wydatkowej następuje zwiększenie planu finansowego PUP w tej samej wysokości zgodnie z przeznaczeniem. Budżet po stronie wydatków zmienia się w oparciu o zmianę dochodów określonych w poz. I uzasadnienia oraz o wniosek Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia w sprawie przesunięcia środków pomiędzy szkołami niepublicznymi w wys. 91.034,15 zł. w rozdziale 80120 i 80130.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok. (w głosowaniu udział wzięło 16 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 12

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że na posiedzeniu w dniu 11.08. Zarząd podjął uchwałę w sprawie użyczenia na rzecz Woj. Mazowieckiego części gruntów stanowiących pasy dróg powiatowych położonych na terenie powiatu mławskiego. Użyczenie gruntów nastąpi w celu realizacji przez 
Woj. Mazowieckie inwestycji pn. ,,Internet dla Mazowsza”. 
Zapytał w jaki sposób ta inwestycja będzie służyła mieszkańcom? 

Dodał, że Burmistrz Miasta Mławy chce wspólnie korzystać z wjazdu a sprzedaje część działek, na których Dyrektor MHS planuje inwestycje. Czy sprawa działek została już rozstrzygnięta?
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że Województwo Mazowieckie przyjęło do realizacji projekt ,,Internet dla Mazowsza” w formie Internetu szerokopasmowego. Cały projekt opiewa na 500.000.000 zł. Rozpoczęły się już prace przy drogach powiatowych, z którymi niestety jest wiele kłopotów. PZD wyraził zgodę na wejście w pasy drogowe przy drogach powiatowych. Kontrakt na realizację tego zadania wygrała firma koreańska, która podzleciła wykonawstwo ułożenia przewodów firmie mołdawskiej. Odbyły się 2 spotkania z szefostwem firmy, która wygrała przetarg. Cały przetarg realizuje Agencja Rozwoju Mazowsza. Sieć internetowa ma być wprowadzona na terenie całego powiatu mławskiego. 
Odnośnie drugiego pytanie dotyczącego gruntu położonego bezpośrednio przy MHS od 
ul. Piłsudskiego to Zarząd Powiatu przedstawił negatywną opinię do propozycji Burmistrza Miasta Mława. Dyrektor MHS ma przygotowane 4 projekty do zagospodarowania tego terenu. W imieniu Zarządu Powiatu wysłano wniosek do Burmistrza o wspólne zagospodarowanie terenu w celach rekreacyjno- sportowych. 
Punkt 13

Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 14

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że na radnych spoczywa obowiązek wypełnienia oświadczeń majątkowych na 2 m-ce przed upływem kadencji. Oświadczenia muszą zostać złożone do 22 września 2014 r. do Biura Rady. 
Punkt 15

Zamknięcie obrad XL Sesji.            

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego.           O godz. 1400 zamknął obrady XL Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w Sesji.         
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