                                                           Protokół Nr III/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 29 grudnia 2014 roku

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mławie

W III Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie III Sesji Rady Powiatu Mławskiego.

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1300 otworzył obrady III Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
29 grudnia 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, mieszkańców miasta i powiatu. 
Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie III Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Powiatu.
5. Wręczenie nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2014 roku.
6. Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
7. Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2015 rok.
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez  Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,

b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych,

c) przedstawienie opinii RIO w Warszawie - Zespół Zamiejscowy w Ciechanowie,

d) debata nad projektem uchwały budżetowej,

e) podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,

f) głosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej.

8. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2015 rok.

9. Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic Miasta.

10. Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia na 2015 rok.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2014.
13. Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

14. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między Sesjami. 

15. Interpelacje, zapytania radnych.

16. Wnioski i oświadczenia radnych.

17. Zamknięcie obrad II Sesji.            
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 19 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Mariusza Gębali na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Mariusz Gębala wyraża zgodę.

Pan Mariusz Gębala wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Mariusza Gębalę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z II Sesji Rady Powiatu.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr II/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  II Sesji?

Stwierdził, że protokół z II Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   

Punkt 5
Wręczenie nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2014 roku.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że Zarząd Powiatu Mławskiego przyznał nagrody i wyróżnienia za osiągnięcie wysokich wyników sportowych oraz działania na rzecz sportu.
Nagrody przyznano następującym osobom: Olga Pietrzak, Jacek Piasecki, Andżelika Łyczek.

Wśród wyróżnionych sportowców znaleźli się: Marcin Grabowski, Michał Chlastosz, Michał Golian, Janusz Chocholski, Katarzyna Kucka, Rafał Sulwirski, Wojciech Łachut, Aleksandra Przytulska, Maciej Więckowski, Zuzanna Tomkielska, Julia Wtulich, Damian Ślesicki, Marcel Malinowski, Eryk Grabowski, Paweł Jaworski, Bartosz Grędziński, Maja Więckowska, Przemysław Obłąkowski, Zdzisław Breński, Piotr Cichocki. 
Poprosił Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego, Panią Barbarę Gutowską- Wicestarostę oraz Pana Henryka Antczaka- Przewodniczącego Rady Powiatu 
o wręczenie nagród oraz wyróżnień. 
Punkt 6

Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 
Poinformowała, że przedstawiany projekt uchwały Rady ws. Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego obejmuje swoim zasięgiem lata 2015-2024. W roku 2024 przewiduje się ostatnią spłatę raty kredytu. Wypełniona jest dyspozycja wynikająca z art. 227 ustawy o finansach publicznych. Wieloletnia Prognoza Finansowa charakteryzuje się tzw. uprzedniością budżetu przed uchwałą Rady Powiatu Mławskiego w sprawie uchwalenia budżetu na 2015 r. WPF w swoim zakresie obejmuje wielkości planowane dochodów 
i wydatków, wielkości deficytu budżetowego oraz przychodów i rozchodów, które są bazą wyjściową do prognozowania tych wielkości w kolejnych latach budżetowych. Istotą prognozowanych dochodów jest realność tych wielkości oraz sposób i metody ich planowania. W roku 2015 dochody powiatu zaplanowano na kwotę 63.678.122,38 zł., w tym dochody bieżące w wys. 62.294.424,38 zł. stanowiące 98,14% wszystkich zestawionych dochodów oraz dochody majątkowe w kwocie 1.183.698 zł., stanowiące 1,86% ogółu dochodów. 
Na lata 2016 i 2024 wysokość dochodów powiatu została ustalona w oparciu o wskaźniki makroekonomiczne, które opracowane zostały w wytycznych Ministra Finansów do opracowania Wieloletniej Prognozy Finansowej dla samorządów. W roku 2016-2018 zostały przeliczone w oparciu o wskaźnik 2,3%, w 2019-2022- 2,4%, w 2023-2024- 2,3%. Realność opracowanych i zestawionych w planie finansowym dochodów potwierdziła Regionalna Izba Obrachunkowa w uchwale składu orzekającego. Tymi samymi wskaźnikami zostały przeliczone również wydatki w latach 2016-2024.  

  Plan finansowy wydatków powiatu na rok 2015 zestawiony został na poziomie 65.578.122,38 zł. z czego wydatki bieżące stanowią kwotę 58.902.295,74 zł., natomiast wydatki majątkowe 6.675.826,64 zł.  
Wydatki bieżące zostały opracowane w oparciu o materiały planistyczne, w których Zarząd Powiatu przyjął założenia do projektu budżetu na rok 2015. Zostały one przeliczone 
w oparciu o wskaźnik inflacji 1,2%. 
Wydatki osobowe i pochodne od płac zostały przeliczone w oparciu o wskaźnik wzrostu 3% we wszystkich jednostkach organizacyjnych samorządowych, z wyjątkiem wynagrodzeń nauczycieli i wynagrodzeń pracowników, których wielkości uzależnione są od wysokości dotacji budżetu państwa. 
Wydatki majątkowe opracowano w oparciu o przyjęte do realizacji zadania, które Zarząd w swoim projekcie uznał jako priorytetowe do realizacji w roku 2015. Przyjęto głównie realizację zadań majątkowych wykorzystując metodę mnożnikową. W roku 2015 Powiat będzie realizował przedsięwzięcia tzw. kontynuowane, których wykaz stanowi załącznik Nr 2 do uchwały Rady ws. Wieloletniej Prognozy Finansowej.  
  W roku 2015 kontynuowane będą 2 projekty oświatowe przy udziale środków unijnych. Zadania te dotyczą zwiększenia potencjału szkół zawodowych na Mazowszu oraz rozwoju szkół zawodowych w powiecie mławskim realizowany w partnerstwie z Liderem projektu ,,Częstochowa Cargo”. Kontynuowane będzie zadanie dotyczące stworzenia warunków dla innowacyjności i przedsiębiorczości na Mazowszu. 
W przedsięwzięciach pojawia się również zadanie inwestycyjne, które Rada Powiatu Mławskiego przyjęła do realizacji w roku 2014. Jest to zadanie pn. ,,Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą. Celem tego zadania jest poprawa warunków dla PUP. Limit planowany na rok 2015 wynosi 2.305.826,64 zł. 
W ramach przedsięwzięć po raz pierwszy przyjmowane jako zadanie wieloletnie, znalazło się w ramach priorytetu Zarządu zadanie pn. ,,Adaptacja poddasza na cele dydaktyczne jako rozszerzenie usługi przedszkolnej dla dzieci niepełnosprawnych”. Łączna kwota realizacji tego zadania to 790.000 zł. Zadanie zostanie rozłożone na 2 lata budżetowe. 

Łączne nakłady przeznaczone na przedsięwzięcia wieloletnie stanowią kwotę limitu na 
2015 r. w wys. 2.929.407,22 zł., w tym wydatki majątkowe 2.750.826,64 zł. Natomiast 
w 2016 r. limit dotyczy wydatków majątkowych w wys. 395.000 zł. 
  W roku 2015 celem zrealizowania wydatków inwestycyjnych, których zapis jest w projekcie uchwały Rady w sprawie uchwały budżetowej na rok 2015 oraz wieloletnich, w łącznej wys. 6.675.826,64 zł. powiat musi posiłkować się źródłami finansowymi zewnętrznymi i źródłami pozabudżetowymi czyli kredyt bankowy w wys. 1.100.000 zł. i środkami wolnymi w wys. 1.000.000 zł. Deficyt powiatu obejmuję kwotę 2.100.000 zł. W latach 2016-2024 nie planuje się deficytu budżetowego tylko nadwyżkę budżetu, która ma w pełni pokryć spłaty rat kredytów. Obsługę zadłużenia powiatu, którą na dzień 31.12 będzie stanowiła kwota 12.482.800 zł. planuję się na kwotę 487.561,66 zł. Wielkości te są bardzo istotne z punktu widzenia ustalenia wg ustawy o finansach publicznych indywidualnego wskaźnika zadłużenia każdego z samorządów. Indywidualny wskaźnik zadłużenia powiatu mławskiego w roku 2015 będzie stanowił  3%. Oznacza to, że kwota przypadająca do spłaty w danym roku łącznie z obsługą długu stanowić będzie 3% planowanych dochodów ogółem. Jest to wskaźnik indywidualny odnoszony do tzw. dopuszczalnego indywidualnego wskaźnika, wyliczony wg ustawy o finansach publicznych został dla powiatu mławskiego ustalony na poziomie 5,98%. Oznacza to, że przy obecnych założeniach powiat mławski jest w stanie zrealizować zamierzone zdania i spłacać zobowiązania z tyt. zaciągniętego długu w kwotach zaplanowanych w projekcie uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej w terminach 
i możliwościach finansowych powiatu. Wskaźniki korzystne są ustalone na lata 2016-2024.  
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych- Pana Michała Olszewskiego o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 

Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą Nr Ci/337/2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie – Zespół w Ciechanowie z dnia 3 grudnia 2014 roku wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Odczytała uchwałę w tej sprawie. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Wniósł autopoprawkę do Wieloletniej Prognozy Finansowej. W projekcie uchwały Rady Powiatu Mławskiego ws. uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej w załączniku Nr 1 wprowadza się następujące zmiany: zwiększa się o kwotę 1.000.000 zł. wydatki budżetu powiatu w tym wydatki inwestycyjne przy realizacji zadania inwestycyjnego pn. ,,Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307 Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek Etap II”. Powodem zwiększenia wydatków jest wniosek PZD w sprawie większego udziału powiatu mławskiego o kwotę 1.000.000 zł. Kwota obecnie występująca w projekcie budżetu (50%) 
to 2.250.000 zł., przy łącznych nakładach inwestycyjnych w wys. 4.500.000 zł. podanych przy opracowaniu projektu budżetu przez jednostkę, może okazać się po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym niewystarczająca. Dotychczasowe postępowania przetargowe zadań inwestycyjnych wskazują na rezerwę środków budżetowych stanowiących ok.70-80 % wartości kosztorysowych. W celu utrzymania tego poziomu finansowania udział własny musi stanowić kwotę 3.250.000 zł. przy przyjętej kwocie nakładów inwestycyjnych 6.500.000 zł. Zwiększa się deficyt powiatu na rok 2015 o kwotę 1.000.000 zł. z tyt. pokrycia finansowego. Zwiększa się w ramach ustalonych wydatków bieżących obsługę długu w latach 2015-2024 
z tyt. zwiększonego o 1.000.000 zadłużenia. Zwiększa się rozchody powiatu mławskiego 
w latach 2016-2024 z tyt. zaplanowanych spłat kredytu w wys. 1.000.000 zł. Zwiększa się zadłużenie powiatu na dzień 31.12.2015 r. do kwoty 13.482.800 zł. Zwiększa się wskaźnik planowanej łącznej kwoty spłaty zobowiązań do dochodów ogółem. Mimo zwiększenia wskaźnika w latach 2015-2024, wskaźnik planowanej łącznej kwoty zobowiązań do dochodów ogółem jest niższy od dopuszczalnego wskaźnika zobowiązań i spełnia możliwość zwiększenia długu o 1.000.000 zł. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Otworzył dyskusję w tym punkcie.
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Wyraził uznanie dla kierowników jednostek organizacyjnych, pracowników wydziału finansowego Starostwa Powiatowego za rzetelne przygotowanie dokumentu, natomiast budżet oraz prognoza finansowa nie jest optymistyczna dla powiatu mławskiego. Zabrakło intensywnej pracy Zarządu Powiatu. Wydatki inwestycyjne są bardzo małe. Skala pozyskania środków zewnętrznych, zaplanowania wydatków prorozwojowych nie jest zbyt dobra. 
Dla przykładu w powiecie przasnyskim skala wydatków inwestycyjnych sięga 50.000.000 zł. co daje szansę rozwoju. Takie działania wymagały jednak myślenia przyszłościowego, prorozwojowego. Skala budżetu powiatu mławskiego wskazuje, że Zarząd Powiatu Mławskiego w poprzednich latach jak i w tym roku nie wypracował zdolności do pro inwestycji innych działań. Trudno nazwać przebudowę jednego budynku PUP pro inwestycyjnym działaniem. W powiecie przasnyskim wykupiono tereny inwestycyjne, uzbrojono je. Pobudowanie sieci dróg pod kątem stref ekonomicznych generują rozwój. 
W budżecie powiatu mławskiego zauważyć można nierówności w jego traktowaniu. Akcentuje się coraz bardziej kapitał intelektualny. Powiat nie utrzymuje placówek kultury, więc nie ponosi kosztów administracyjnych a z drugiej strony przy niewielkich środkach 
w wys. 70.000 zł. zmniejszane są one o 4,39%. Dwa lata temu Powiat Mławski był Stolicą Kultury Mazowsza, więc zmniejszanie środków na kulturę podważa te wyróżnienie. Podczas posiedzeń Komisji podawany był podstawowy argument, którym kierował się Zarząd Powiatu, czyli generowanie przy inwestycjach, żeby wpływały na zmniejszenie start. 
Przy inwestycji dotyczącej adaptacji poddasza w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym podano informację, że da ona możliwość pozyskania nowych środków. Inwestycja jest słuszna, jednak zabrakło finansowania zewnętrznego, np. ze środków PFRON. Przy małej liczbie inwestycji realizowanych przez powiat sztandarową inwestycją jest ,,Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek”. Zarząd Powiatu decydując się na przeznaczenie tak dużych środków na tą inwestycję oczekiwał konkretnych zmian, pobudzenia innych inwestycji. Czego dotyczyłyby te zmiany? Jakie środki w budżecie powiatu przeznaczone są na utrzymanie Zarząd Powiatu?

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że posiedzenie Zarządu, na którym przyjęto autopoprawkę odbyło się 
10.12.2014 r., natomiast w dniu 12.12.2014 r. odbyło się posiedzenie Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg. Dlaczego ta autopoprawka nie została skierowana do Komisji właściwej? Niewiele wiadomo na temat inwestycji ,,Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu”. Jakie są wymiary, nośność tego mostu? Mostów na terenie powiatu jest wiele i to w dość ciężkim stanie, np. most na rzece Wkrze, który jest strategiczny 
w perspektywie rozwoju powiatu mławskiego, jak również w perspektywie obronności kraju. Inwestycja mostowa prowadzona w 2010 r. na rzece Wkrze w m. Radzanów wraz z drogą dojazdową wyniosła ok. 5.000.000 zł. Most w Radzanowie to najdłuższy most w powiecie mławskim, a rzeka Wkra to największa rzeka.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że na przestrzeni wielu lat funkcjonowania samorządu powiatowego realizowanych było bardzo dużo zadań inwestycyjnych. Na terenie powiatu nie ma gminy, gdzie nie prowadzony była inwestycja drogowa, mostowa. Jedne z nich były bardziej kosztochłonne a inne mniej. Zasadą jest, że z budżetu powiatu angażowanych jest 50% a drugie 50% środków pochodzi z innych źródeł zewnętrznych. W każdym przypadku gdzie realizowane jest zadanie mostowe, most musi posiadać numer inwentarzowy, ponieważ jest to podstawa do złożenia wniosku. W przypadku inwestycji drogowo- mostowej na terenie gminy Wieczfnia Kościelna I etap został wykonany w roku 2014. Jest to ciąg drogi kilkunastu kilometrów z niewielkim mostem na rzece Wieczfniance. W roku 2015 realizowany będzie dalszy ciąg drogowy. Istnieje realna szansa, żeby nie przekładać tego zadania na rok 2016 tylko zakończyć je w 2015 r.   
W biuletynie Powiat Mławski 2010-2014 zawarte są najważniejsze inwestycje drogowe jakie udało się wykonać na przestrzeni ostatnich lat. Ostatnia kadencja była najbardziej bogatą. 
W tym okresie udało się pozyskać środki zewnętrzne z różnych źródeł. Rok 2013-2014 był rokiem realizacji inwestycji w Mieście Mława. Priorytetem są drogi, mosty ale nie zapominamy o oświacie, kulturze czy zdrowiu. 

W nawiązaniu do wypowiedzi Pana Chodubskiego- jest takie powiedzenie ,,cudze chwalicie, swego nie znacie”. Zaczął Pan od krytyki Zarządu Powiatu, myślę że nie tędy droga. Ma Pan 4 lata na wykazanie się swoją wiedzą, umiejętnościami i na koniec Kadencji pochwali się Pan tym, co osiągnął. Gdyby powiat mławski miał 300 ha gruntów bezpośrednio położonych w obrębie miasta, to również miałby inne możliwości finansowe tak jak powiat przasnyski. Zacznijmy od konstruktywnej współpracy a nie od krytyki.  
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał dlaczego autopoprawka nie była skierowana na Komisje?

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że na Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego i Dróg poinformował,
że autopoprawka zostanie wniesiona na Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych i taka informacja została przekazana.           
Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał kto z radnych jest za wniesieniem autopoprawki do projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego?
Rada Powiatu Mławskiego przy 17 głosach ,,za” oraz 2 ,,wstrzymujących” przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu brało udział 19 radnych). 

Pan Henryk Antczak -Przewodniczący Rady Powiatu  

Zapytał kto z radnych jest za podjęciem uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego wraz z autopoprawką?
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego wraz z autopoprawką. (w głosowaniu brało udział 19 radnych). 

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 7

Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2015 rok.
a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez  Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że dochody budżetu powiatu mławskiego na 2015 r. zostały zaplanowane w łącznej wysokości 63.478.122,38 zł. W stosunku do planu dochodów na rok 2014 zestawionego w uchwale budżetowej stanowią wzrost o 1,89%, a w stosunku do planu dochodów na dzień 30.09.2014 r. spadek o 8,40%. W strukturze dochodów przeważają dochody bieżące w wys. 62.294.424,38, stanowiące 98,14% wszystkich zestawionych dochodów oraz dochody majątkowe w kwocie 1.183.698 zł., stanowiące 1,86% ogółu dochodów. Po stronie dochodów powiatu mławskiego uwzględniono następujące źródła dochodów:

1. Udział w  wys. 10.466.034 zł. wpływów ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od os. fizycznych zamieszkałych na terenie powiatu. W stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego następuje wzrost o 10,12%.

2. Udział w wys. 299.781,30 zł. wpływów ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od osób prawnych z terenu powiatu. 

3. Dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań służb i straży w kwocie 4.228.473 zł., w tym Komenda Powiatowa PSP- 3.938.473 zł.; Inspektor Nadzoru Budowlanego- 290.000 zł. 

4. Dotacje celowe z budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej wykonywanej przez powiat na podstawie odrębnych ustaw w kwocie 4.089.471 zł.

5. Subwencja ogólna: wyrównawcza, równoważąca i oświatowa w kwocie 36.484.131 zł. 
W strukturze części subwencji ogólnej:
- część oświatowa subwencji ogólnej stanowi kwotę 29.863.947 zł., co stanowi wzrost o 8,89% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na 2014 r.

- część równoważąca subwencji ogólnej stanowi kwotę 2.198.182 zł., co stanowi spadek o 12,70% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na 2014 r.

- część wyrównawcza subwencji ogólnej stanowi kwotę 4.422.002 zł., co stanowi wzrost o 11,07% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na 2014 r.
6. Inne dochody powiatu w wys. 7.910.232,08 zł. , co stanowi spadek o 20,83% kwot ujętych pierwotnie w budżecie na 2014 r.

  W strukturze planowanych dochodów przeważają subwencje ogólne stanowiące 57,48% wykazujące wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 5,56%. Dotacje celowe otrzymane od Wojewody w kwocie 8.317.944 zł. stanowią 13,10% planowanych dochodów. Dochody własne łącznie z innymi dochodami stanowią 29,42% planowanych dochodów i wykazują spadek do analogicznego okresu roku ubiegłego o 7,66%. W ramach dochodów własnych dochody wypracowane przez jednostki organizacyjne powiatu wraz  z udziałem w podatku dochodowym od os. fizycznych i prawnych oraz subwencją wyrównawczą i równoważącą stanowią kwotę 21.665.922,30 zł. Powyższa kwota przeznaczona jest na finansowanie wszystkich zadań własnych powiatu.

  W roku 2015 przychody budżetu planuje się na poziomie 3.514.226 zł. Źródłem przychodów są:

1. Środki wolne zaangażowane na spłatę pozostałej części rat zaciągniętych kredytów 
i pożyczek w wys. 1.414.226 zł.

2. Środki wolne zaangażowane na pokrycie planowanego deficytu budżetu w kwocie 1.000.000 zł.

3. Planowany do zaciągnięcia w roku 2015 kredyt na sfinansowanie planowanego deficytu budżetu powiatu w wys. 1.100.000 zł. 

  Wydatki budżetu powiatu mławskiego w 2015 r. zostały zaplanowane w łącznej wys. 65.578.122,38 zł. i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazują spadek 
o 2,16%, w stosunku do planu wydatków na dzień 30.09.2014 r. spadek o 10,15%. 

Wydatki bieżące stanowią kwotę 58.902.295,74 zł., co stanowi 89,82% wydatków ogółem. Wydatki majątkowe stanowią kwotę 6.675.826,6 zł. , co stanowi 10,18% wydatków ogółem.

  W dziale 600, rozdział 60014- drogi powiatowe publiczne, planowane wydatki stanowią kwotę 6.449.958 zł. i wykazują spadek o 34,65% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. Wydatki w łącznej kwocie obejmują:

1. Kwotę dotacji w wys. 300.000 zł. przeznaczoną dla Miasta Mławy celem realizacji zadań wynikających z planowanego porozumienia dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie Miasta Mława.

2. Wydatki bieżące w PZD w Mławie na zarządzanie siecią drogową i drogi w wys. 2.569.958 zł. , wzrost o 8,68% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 

3. Wydatki majątkowe w wys. 3.580.000 zł., spadek o 50,31% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 

Wydatki majątkowe stanowią głównie nakłady inwestycyjne, których wartość zaplanowana stanowi 50% -y udział własny powiatu w ich realizacji a ich wykonanie uzależnione jest od pozyskania pozostałych środków w ramach rezerwy budżetu państwa.

W ramach środków zestawionych w planie finansowym PZD w łącznej wysokości 3.580.000 zł. przewiduje się środki na inwestycje drogowe roczne. W ramach powyższych inwestycji planuje się realizację następujących przedsięwzięć:
1. Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Kulany. Na zadanie inwestycyjne zaplanowano środki w łącznej wys. 2.250.000 zł. przy wartości kosztorysowej zadania na poziomie 4.500.000 zł. 

2. Przebudowa drogi powiatowej Bogurzynek- Mdzewo wraz z remontem mostu na rzece Sewerynce w m. Kowalewko- wykonanie dokumentacji technicznej. Na powyższe zadanie inwestycyjne zaplanowano środki w wys. 150.000 zł. 

3. Kapitalny remont pługa odśnieżnego ślimaka wirnikowego na łączną kwotę 150.000 zł. 

4. Modernizacja nawierzchni drogi Staroguby- Strzegowo na odcinku Prusocin- Strzegowo, na którą przewidziano środki w kwocie 250.000 zł. 

5. Przebudowa drogi powiatowej droga Nr 7- Dąbek- Konopki wraz z remontem mostu na rzece Dunajczyk w m. Konopki- wykonanie dokumentacji technicznej na kwotę 150.000 zł. 

6. Przebudowa drogi powiatowej Nosarzewo Borowe- Krzywonoś- Garlino- Kluszewo wraz z przebudową obiektów inżynierskich w m. Kluszewo i w m. Garlino- wykonanie dokumentacji technicznej na kwotę 150.000 zł.

7. Zakup 3 szt. pługów lekkich na kwotę 80.000 zł. 

8. Zakup piaskarki na kwotę 100.000 zł. 

9. Zakup samochodu ciężarowego typu ,,wywrotka” na kwotę 300.000 zł. 

W ramach zadań inwestycyjnych w budżecie przewidziano również pomoc finansową ze środków własnych powiatu dla Miasta Mławy na realizację inwestycji ,,Poprawa spójności komunikacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego w Mieście Mława poprzez przebudowę ulic Kopernika, Bema, Hallera w wys. 100.000 zł. 

  W dziale 754, rozdział 75411- Komendy Powiatowe Państwowej Straży Pożarnej- zestawiono wydatki Komendy PSP w Mławie realizującej zadania z zakresu administracji rządowej, na które powiat otrzymał dotację w wys. 3.938.473 zł. W ramach zestawionego planu finansowego wydatków planuje się wydatki bieżące niezbędne do realizacji podstawowych ustawowych zadań przypisanych jednostce. W ramach zadań finansowanych z ochrony środowiska rezerwuje się udział własny powiatu w wys. 30.000 zł. na realizację zadań inwestycyjnych w rozdziale 75410.

  W dziale 754, rozdziale 75404- Komendy Wojewódzkie Policji- zestawiono kwotę w wys. 30.000 zł. jako dofinansowanie do zadań inwestycyjnych przeznaczonych dla Komendy Powiatowej Policji w Mławie.  
  W dziale 754, rozdziale 75421- Zarządzanie kryzysowe- zaplanowano środki w wys. 44.703 zł., co stanowi wzrost o 8,12% do poziomu analogicznego okresu roku ubiegłego. Środki przeznacza się na wydatki osobowe w wys.. 32.109 zł. / jeden etat/ oraz wydatki rzeczowe na kwotę 12.594 zł. głównie jako wydatki bieżące utrzymania bazy zarządzania kryzysowego.
  W dziale 852 Pomoc Społeczna oraz 853 Pozostałe zadania w zakresie polityki społecznej zestawiono wydatki budżetowe dotyczące realizacji zadań wynikających z ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zadania własne powiatu z zakresu pomocy społecznej i polityki społecznej wykonywane są głównie przez PCPR w Mławie, Dom Dziecka oraz PUP. Budżet na zadania z zakresu pomocy społecznej to kwota 10.888.846,22 zł wykazująca wzrost o 19,58% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, łącznie z rezerwami celowymi wydatki na realizację tych zadań stanowią kwotę 11.238.846,22 zł. 

  W dziale 926- Kultura fizyczna i sport- kwotę 929.260 zł. proponuje się przeznaczyć na dotacje celowe z budżetu na finansowanie zadań zleconych do realizacji organizacjom pozarządowym w wys. 52.600 zł. oraz sfinansowanie wydatków rzeczowych przy realizacji zadań związanych ze sportem 33.200 zł. Ponadto w tym dziale planuje się wydatki w wys. 846.460 zł. na bieżące funkcjonowanie Mławskiej Hali Sportowej. Na mocy popisanego porozumienia z Miastem Mława wydatki finansowane przez powiat mławski będą stanowiły kwotę 371.730 zł., tj. 50% różnicy pomiędzy planem finansowym wydatków rzeczowych 
a planem dochodów. 

  W dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego planuje się wydatkowanie środków finansowych w wys. 70.200 zł., spadek o 4,39% do analogicznego poziomu okresu roku ubiegłego.
  W roku 2015 rozchody budżetowe stanowią kwotę 1.414.226 zł. i dotyczą spłat rat planowanych z tyt. zaciągniętych pożyczek i kredytów. Planowana kwota zadłużenia na dzień 31.12.2015 r. stanowi wartość 13.482.800 zł. Łączna kwota przypadających do spłaty w danym roku budżetowym rat kredytów i pożyczek wraz z należnymi odsetkami od tych kredytów i pożyczek wynosi 1.587.561,66 zł., co stanowi 3,00% planowanych dochodów na rok 2015przy dopuszczalnym wskaźniku 5,98%. Zadłużenie powiatu oraz prognoza długu wg indywidualnego wskaźnika powiatu mławskiego została szczegółowo przedstawiona 
w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
  Poprosił o przyjęcie projektu budżetu wraz z autopoprawką, która omówiona została przy Wieloletniej Prognozie Finansowej.”

b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych,
Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych
Poinformował, że po zebraniu pozytywnych opinii poszczególnych Komisji, Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt uchwały budżetowej.
c) przedstawienie opinii RIO w Warszawie - Zespół Zamiejscowy w Ciechanowie,
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Odczytała uchwałę Regionalnej Izby Obrachunkowej w tej sprawie.

Poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa, uchwałą Nr Ci.338.2014 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia 3 grudnia 2014 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały budżetowej na 2015 rok wydała pozytywną opinię do projektu uchwały wraz 
z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 
d) debata nad projektem uchwały budżetowej,
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Zwrócił się z prośbą do Pana Michała Olszewskiego- Przewodniczącego Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych o podawanie wyników głosowania nad projektem budżetu w poszczególnych Komisjach.  
Zapytał czy jest możliwość publikowania projektu budżetu na stronie BIP? Dlaczego środki na kulturę i ochronę dziedzictwa narodowego zostały zmniejszone? Czy istniała szansa pozyskania środków zewnętrznych na realizację zadania pn. ,,Adaptacja poddasza na cele dydaktyczne z możliwością rozszerzenia usługi przedszkolnej dla dzieci niepełnosprawnych” w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym? Jakie były szczegółowe plany Zarządu dotyczące pobudzenia rozwoju gospodarczego na terenie gminy Wieczfnia Kościelna przy realizacji zadania pn. ,,Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek”?
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Budżet powiatu na rok 2015 zawiera zadania inwestycyjne, pozyskiwane są środki zewnętrzne. Powstaje inwestycja PUP, która skupi w jednym miejscu całą administrację. Chciałbym się jednak odnieść do funkcjonowania Wydziału Komunikacji. Pamiętam burzliwą debatę, gdy powiat zabierał ustawowo Wydziały Komunikacji z gmin. Argumentowano to tym, że funkcjonowanie tych Wydziałów w jednym miejscu usprawni obsługę mieszkańców, ułatwi dostęp do rejestracji pojazdów. Od tego czasu minęło ok. 10 lat a funkcjonowanie Wydziału Komunikacji się nie zmieniło. Codziennie są ogromne kolejki, brakuje godnych warunków dla mieszkańców, są trudne warunki pracy. W poprzedniej Kadencji mówiono o rozbudowie tego budynku, jednak teraz nic nie słychać o tej inwestycji. Jaka jest wizja Pana Starosty w kwestii poprawy warunków funkcjonowania Wydziału Komunikacji? W jaki sposób dokonana zostanie zmiana obsługi mieszkańców powiatu mławskiego w tym Wydziale?
  Na podstawie zmian w uchwale budżetowej z 29 października 2014 r. można stwierdzić, że dochody powiatu w stosunku do roku 2014 są niższe o 5.700.000 zł. Dochody w 2014 r. zamknęły się kwotą 69.189.007,89 zł. Warto też zauważyć jak kształtował się budżet w ciągu ostatnich 5 lat. Największy budżet i największe wydatki były w roku 2011. Wydatkowano wówczas 74.523.849 zł. W roku 2010 wydatkowano kwotę w wys. 73.562.114 zł. , natomiast w roku 2014 wydatkowano kwotę 72.923.886 zł. W roku 2012 wydatki zamknęły się kwotą  62.641.000 zł. Widać duże skoki w realizacji wydatków budżetu powiatu mławskiego. Nazwałbym to cyklicznością wyborczą. Trzeba zwrócić uwagę na strukturę wydatków 
w budżecie powiatu mławskiego. W 2010 r. na zadania z działu rolnictwo i łowiectwo przeznaczono 0,5% budżetu powiatu mławskiego, w 2007 r.- 0,7%, w 2013 r.- 0,10%. 
W 2010 r. wydatki na zadania z działu gospodarka komunalna i ochrona środowiska stanowiły 1,4%, w 2012 r.- 1,6%, w 2013- 0%. Biorąc pod uwagę dział transport i łączność największe wydatki poniesiono w 2010 r.- 25,5%, w 2012 r.- 10%, w 2013 r. – 23,3%, 
w 2015 r. -9,9%. W roku 2010 wydatki na administrację publiczną wydano 9,7% budżetu powiatu, w 2012 r.- 11%, w 2013 r. – 10,2%, w 2015 r.- 11,2%. Zwyżka wydatków w wys.
4,22% skutkuje dla budżetu powiatu mławskiego kwotą ok. 1.537.754 zł. Na jakich zasadach wynagrodzenia te będą regulowane? Czy uwzględniono osoby zarabiające najmniej? Czy w wyniku tej regulacji nie powstanie sytuacja, że osoby zarabiając najwięcej, będą miały jeszcze wyższe pensje? 
  Na wydatki inwestycyjne w budżecie na 2015 r. przeznaczono kwotę w wys. 2.165.000 zł. (środki własne). Biorąc pod uwagę kwotę w wys. 3.165.000 zł. to 1.100.000 zł. stanowi kredyt, natomiast 500.000 zł. wkład Gminy Wieczfnia Kościelna. Środki własne przeznaczane na inwestycję to 3,3% całego budżetu. Ogółem na inwestycje przeznacza się 5,74%. Jeśli Zarząd Powiatu pozyska dodatkowe środki w wys. 2.250.000 zł. to wydatki inwestycyjne wyniosą 6.015.000 zł., co daje wskaźnik 9,17%. Mam nadzieję, że budżet powiatu nie zamknie się tylko na tych inwestycjach, a roku 2015 zostaną pozyskane kolejne środki na inne zadania.

  W powiecie mławskim jest ok. 521 km dróg powiatowych, w Mławie jest 26 km. Na drogi powiatowe publiczne przeznaczona jest kwota 2.550.276 zł., z czego 1.206.706 zł. przeznaczone jest na wynagrodzenia, natomiast na realizację zadań statutowych 1.348.570 zł. Kwota w wys. 300.000 zł. została przeznaczona dla Miasta Mława w ramach Porozumienia, co w przeliczeniu daje 11.538,46 zł. na 1 km. drogi. Natomiast na utrzymanie dróg w gminach powiatu mławskiego przeznaczona jest kwota 1.348.570 zł. , co w przeliczeniu daje 2.721,96 zł. na 1 km. drogi. 

  Zwracając się do Pana Leszka Ślubowskiego- Dyrektora PZD zapytał czy zgodnie z ustawą z 21 marca 1985 o drogach publicznych Pan, jako zarządca dróg powiatowych, jest w stanie spełnić wymagania ujęte w tej ustawie? Czy kwota w wys. 1.348.570 zł. jest wystarczająca na wszystkie prace i zadania, które są obowiązkiem zarządcy dróg?
  Cały odcinek drogi Radzanów- Mława jest w bardzo złym stanie. Nawierzchniowe remonty sprawiły, że są koleiny, nierówności. Na odcinku Liberadz- Radzanów po opadach deszczu droga staje się niebezpieczna. Nie pamiętam czy kiedykolwiek były równane pobocza na tej drodze. Czy w budżecie są środki na zapewnienie stanu drogi zgodnego z wymogami ustawy? Kto był wykonawcą nawierzchniowego utrwalenia tego odcinka drogi? 
  Na przestrzeni lat 2011-2012-2013 zmniejszyła się liczba mieszkańców powiatu o 903 osoby, na co składa się ujemny przyrost naturalny, wewnętrzna migracja, stopa bezrobocia. 
W 2012 r. wskaźnik bezrobocia wyniósł 15,1%, w 2013 r. 15,8%. Rolą budżetu jest stymulowanie rozwoju gospodarczego, pobudzanie przedsiębiorczości. Trzeba zastanowić się jakie podjąć działania, żeby zatrzymać migrację wewnętrzną. 
  Na Komisji Bezpieczeństwa przegłosowano pewne wnioski pozytywnie, ale nie zauważyłem żeby Pan Przewodniczący odniósł się do nich. Wnoszę o utworzenie dokumentacji na przebudowę drogi Zgilczyn- Radzanów- Strzegowo wraz z remontem mostu na rzece Wkrze. Droga ta spełnia standardy, ponieważ łączy się z drogą wojewódzką i krajową.”
Pan Michał Danielewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Poinformował, że większość zadań realizowanych w powiecie mławskim to zadania własne 
i dotacje. Powiat mławski nie ma bezpośredniego źródła dochodów, dochodem własnym jest udział w podatku od osób fizycznych i od os. prawnych. Pozostałe środki to subwencje 
i dotacje, które trzeba przeznaczyć na określony cel. Środki w wys. 2.896.000 zł. PUP musi przeznaczyć na opłacenie składek na ubezpieczenie zdrowotne dla osób nie objętych obowiązkiem ubezpieczenia zdrowotnego. Subwencja oświatowa musi być przekazana na funkcjonowanie szkół. Na inwestycje pozostaną środki, gdy powiat zapewni niezbędne wydatki na zadania bieżące. Na inwestycje w 2015 r. zaplanowano ponad 6.600.000 zł. Ostateczna kwota będzie znana po zrealizowaniu wniosków. Na razie nie można pozyskiwać środków unijnych, ponieważ nie zostały one uruchomione na lata 2014-2020. 
Na terenie powiatu mławskiego jest 511 km dróg. Większość z nich jest w dobrym standardzie. Bardzo wiele dróg jest w standardzie 3,5 m., które nie spełniają założeń. 
Pan Starosta nadal musi pozyskiwać środki z Ministerstwa Finansów. Jeśli w ramach Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na przetargu uzyska się niższą kwotę, to środki trzeba oddać, natomiast środki z Ministerstwa Finansów można przeznaczyć na inne drogi. Zarząd Powiatu oraz Rada będzie się starała, żeby poprawiać stan dróg na bieżąco. Zadowalający jest fakt, że przeznaczono 250.000 zł. na poprawę stanu drogi Strzegowo-Prusocin, który był najgorszym odcinkiem na terenie powiatu mławskiego. W tym roku zostały tam utwardzone pobocza kruszywem łamanym. 
Subwencja drogowa przyznawana jest w zależności ile powiat ma km dróg. Powiat Mławski otrzyma środki w wys. ok. 2.000.000 zł., które zostaną przeznaczone na PZD. Najmniej na wynagrodzenia osobowe w PZD przeznacza powiat żuromiński- 36%, powiat ciechanowski- 45%, powiat działdowski- 43%, natomiast powiat mławski 47%. Pan Dyrektor Ślubowski zmierza w tym kierunku, żeby wiele spraw remontowych na drogach powiatowych załatwić we własnym zakresie. 
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział, że w swoim wystąpieniu nie mówił się czy koszty utrzymania PZD są niskie czy za wysokie. 

Stwierdził, że zmierzał do tego czy środki w wys. 1.300.000 zł. są wystarczające na sieć dróg ponad 500 km. w taki sposób, żeby zadośćuczyniły całej ustawie. 
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Odpowiedziała, że w dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego na rok 2015 planuje się wydatki w wys. 70.200 zł., w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego nastąpił spadek o 4,39%. W zakresie realizacji tego zadania są 3 grupy działań. Wysokość tych środków zawsze limitują Stowarzyszenia. Kwota w wys. 34.000 zł. (analogicznego okresu roku ubiegłego) jest wystarczająca i nie ma powodu, żeby ją zwiększać. Drugą grupą jest pomoc finansowa udzielana Miastu Mława w zakresie realizacji zadań związanych z dziedzictwem narodowym. Pierwszym zadaniem jest dofinansowanie Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej w wys. 9.000 zł. Zadanie drugie dotyczy dofinansowania Rekonstrukcji Bitwy pod Mławą w wys. 10.000 zł. Spadek w wys. 16% nastąpił w innej w grupie wydatków pn. Zakup usług i materiałów na zadania związane z kulturą i ochroną dziedzictwa narodowego. Na 2014 r. planowane były wyższe wydatki, ponieważ powiat mławski był Stolicą Kultury Mazowsza. Zmniejszone wydatki nie mają nic wspólnego z tym, że w stosunku do zadań wykonywanych w poszczególnych latach budżetowych te wydatki się zmniejszają. Każdy wyższy wydatek bieżący pomniejsza środki na zadania inwestycyjne. 
Każda jednostka organizacyjna otrzymała limit wydatków wzrostu wynagrodzeń o 3%.  Każdy dyrektor we własnym zakresie będzie podejmował decyzje o podziale limitu. 
Przy wskaźniku opracowywanym przez GUS podawana była informacja dotycząca samorządów, które najwięcej inwestują. Przy powoływaniu się na wskaźniki GUS trzeba podać podstawę ich naliczenia. Jeśli porówna się dane z GUS z projektem uchwały Wieloletniej Prognozy Finansowej oraz projektu uchwały budżetowej to kwoty są niezgodne.   
Przy analizie trzeba brać pod uwagę nie tylko dochody bieżące, które powiat jest w stanie wygospodarować na wydatki inwestycyjne ale także WPF. Wydatki inwestycyjne są finansowane nie tylko z dochodów bieżących ale z dochodów majątkowych bądź wolnych środków. W roku 2015 wydatki inwestycyjne stanowią kwotę 6.675.826,64 zł. Gdy od tej kwoty odejmie się kredyt w wys. 1.100.000 zł. to zostaje 5.575.826,64 zł. Gdyby od tej kwoty odjąć pomoc finansową na mocy Porozumienia z Wieczfnią Kościelną to z własnych środków na inwestycje powiat wydaje kwotę 5.000.000 zł. 
Nie jest tajemnicą ile powiat jest w stanie wygospodarować w każdym roku budżetowym nadwyżki dochodów bieżących ponad wydatki bieżące. W Wieloletniej Prognozie Finansowej jest wyraźnie wskazane jakie dochody bieżące powiat mławski jest w stanie wygospodarować z przeznaczeniem na inwestycje. Każdy średni powiat jest w stanie ze swoich dochodów własnych m.in. 3.500.000 zł. przeznaczyć na inwestycje. Kwestią jest to czy Zarząd może tą kwotę pomnożyć w trakcie roku budżetowego. Analiza, którą dokonywał Pan radny wskazuje na to, że Zarząd może i robi bardzo dużo. Jeśli radny podał przykład, że w stosunku do budżetu na dzień 23 października wskaźnik jest wyższy o 8% to znaczy, że w porównaniu do pierwotnego budżetu Zarząd pozyskał 5.000.000 zł. 
Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Zamknął dyskusję w tym punkcie. 

Zapytał kto z radnych jest za wniesieniem autopoprawki do projektu uchwały budżetowej?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały budżetowej. (w głosowaniu brało udział 19 radnych). 

e) podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Pan Chodubski i Pan Okumski byli już radnymi powiatowymi, więc pamiętają jaka była sytuacja na przestrzeni ostatnich kilku lat. Pan radny Okumski wypadł na 4 lata z samorządu powiatowego, więc może nie pytałby dziś o te kwestie, gdyby nadal był radnym. Zmieniły się sytuacje, uwarunkowania, które pozwalają lub nie pozwalają na realizację zadań. Najpierw trzeba policzyć dochody i do nich dopasować wydatki. Na przestrzeni ostatnich kilku lat powiat mławski pozyskał duże środki zewnętrzne w stosunku do możliwości własnych. Pozyskiwanie tych środków to olbrzymi wysiłek dyrektorów, Zarządu Powiatu. Łatwo jest mówić, wyciągać statystyki, dokonywać analiz. Gdybyśmy niewiele robili to dziś nie byłoby tego co jest w oświacie, służbie zdrowia, infrastrukturze. Przed nami 4 lata niełatwej pracy. Wkraczamy w nową perspektywę unijną, tworzymy dokumentację na drogi. Starajmy się dyskutować o realiach a nie snuć o nierealnych planach. Wspólnie z Zarządem będę zabiegał, żeby do budżetu w ciągu roku trafiały środki z różnych źródeł.    
W kwestii Ośrodka Szkolno Wychowawczego powiat będzie zabiegać o środki zewnętrzne 
z rezerwy Ministerstwa Edukacji. 
Na pytanie o poprawę rozwoju gospodarczego po wybudowaniu drogi na terenie gminy Wieczfnia Kościelna nie jestem w stanie odpowiedzieć bo po prostu nie wiem.  Jest to droga połączona w bezpośredniej bliskości z projektowaną S7. Być może wtedy uda się pozyskać inwestorów. Powiat nie jest jednostką, która odpowiada za wszystko co się dzieje w powiecie. Mamy swoje zadania do realizacji. Proszę sięgnąć do ustawy o samorządzie powiatowym. 
Za to co się dzieje na terenie powiatu odpowiadają też Wójtowie Gmin, Burmistrz. 

Warunki w Wydziale Komunikacji nie są najlepsze ale proszę nie mówić, że są tam olbrzymie kolejki i wielogodzinne oczekiwania na obsługę bo te czasy minęły. Dokumentacja techniczna jest już przygotowana i będziemy realizować to zadanie w drugim etapie zabudowy budynków przy ul. Wyspiańskiego. 

Staramy się, żeby drogi w Mieście Mława jak i powiecie mławskim były dobre ale możliwości finansowych, żeby były w idealnym stanie nie ma. Dzięki dobrej współpracy 
z samorządem miasta zrobiono naprawdę wiele. Byliśmy też pionierami rozwiązań wykonywanych w powiecie mławskim. Dyskusja na temat potrzeb jest dyskusją nieskończoną.”

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:

,,Kiedy zostanie rozpatrzony wniosek o wsparcie programu Gloria Victis dotyczący wsparcia Bitwy pod Wróblewem. Niedługo będzie kolejna rocznica Powstania Styczniowego w lesie radzanowskim, która jest inwestycją o zasięgu wojewódzkim. Ksiądz rektor złożył już stosowny wniosek. Czy te zadani zostaną wsparte?    
W odniesieniu do wypowiedzi Pana Starosty- nie powiedziałem i nie powiem, że nic nie robimy. Powiedziałem, że doceniam zadania, które zostały wykonane i liczę, że będzie ich jeszcze więcej. Nie dokonywałem również porównań budżetu powiatu do budżetu innych powiatów. 
Jeśli chodzi o warunki w Wydziale Komunikacji to pozostanę przy swoim, stanowisku. Liczę, na usprawnienie pracy tego wydziału.   
Cieszę się, że Pan Starosta rozważy kolejne zadania drogowe do realizacji.”

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że powiat mławski przez ostatnich kilka lat wspierał zadnia podejmowane przez księdza rektora dotyczące Postania Styczniowego oraz Rekonstrukcji Bitwy pod Wróblewem. W budżecie zapisana jest kwota w wys. 34.000 zł. Wniosek jest złożony jednak nie był jeszcze rozpatrywany.
f) głosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej.

Pan Henryk Antczak -Przewodniczący Rady Powiatu  

Zapytał kto z radnych jest za podjęciem uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Mławskiego na 2015 rok wraz z autopoprawką?
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Mławskiego na 2015 rok wraz z autopoprawką. (w głosowaniu brało udział 
19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2015 rok. 
Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformowała, że załącznik Nr 1 do uchwały dotyczy wszystkich aptek, które działają w powiecie mławskim z podziałem na działające w mieście Mława i poszczególnych gminach. Na terenie miasta działa 14 aptek, natomiast w gminach 12. Załącznik Nr 12 to harmonogram pracy aptek w godzinach nocnych ułożony od stycznia do grudnia 2015 r. Na 14 aptek działających w Mławie tylko 5 dyżuruje. Apteka ,,Przy Szpitalu” dyżuruje całodobowo przez cały rok, więc pacjenci nie mają problemu z dostępem do leków. Dyżury układane są na podstawie prośby poszczególnych aptek wchodzących w układ dyżurowy. Po ułożeniu projektu dyżurów przesłano go do Burmistrza Miasta Mławy oraz Wójtów gmin powiatu mławskiego. Wszystkie opinie były pozytywne.  

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Alicja Janina Rychcik- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia godzin pracy oraz dyżurów aptek ogólnodostępnych na terenie Powiatu Mławskiego na 2015 rok. 
(w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z Miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic Miasta.

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Poinformował, że zarządcą dróg powiatowych jest Zarząd Powiatu. Zgodnie z ustawą 
o drogach publicznych zarządca drogi może w drodze porozumień przekazywać pewne kompetencje dotyczące zarządzania drogami innym samorządom. Na tej podstawie prowadzone jest porozumienie z Miastem Mława. Zawracie porozumienia dotyczy części zadań należących do zarządcy drogi, a przede wszystkim bieżącego utrzymania, w tym remontów dróg, chodników, drogowych obiektów inżynierskich, urządzeń zabezpieczających ruch i innych urządzeń związanych z drogą. Koordynowanie robót w pasie drogowym, wydawanie zezwoleń na zajęcie pasa drogowego, wprowadzenie ograniczeń lub zamykanie dróg, utrzymanie zieleni przydrożnej oraz zimowego utrzymania. Porozumienie obowiązywać będzie w roku budżetowym 2015. Zarząd Powiatu przeznaczył na ten cel dotację w wys. 300 000 zł. Kwota ta dzielona jest na poszczególne rodzaje utrzymania dróg czyli bieżące 
i zimowe. W roku 2015 środki w wys. 40.000 zł. przeznaczone zostaną na zimowe utrzymanie, 110.000 zł. na bieżące utrzymanie dróg a 150.000 zł. stanowiła będzie rezerwa. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Rafał Kuciński- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że Pan Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg nie przytoczył przegłosowanego wniosku na posiedzeniu Komisji dotyczącego przeprowadzenia konsultacji z wszystkimi wójtami gmin w sprawie ewentualnych porozumień. W toku dyskusji zauważono, że części zadań z zakresu utrzymania dróg w gminach powiatu mławskiego nie da się wykonywać nie wkraczając na drogi powiatowe. Zimą trzeba odśnieżyć drogę powiatową, żeby wjechać na drogę gminną. 
W wielu przypadkach jest to wspomaganie powiatu przez gminy. Zasadnym i sensownym jest podjęcie rozmów z wójtami gmin odnośnie zawierania porozumień. W poprzedniej Kadencji Pan Starosta miał podjąć konsultacje z wójtami gmin w sprawie ustalenia zasad odnośnie utrzymania dróg lub ich regulacji. Taka dyskusja równałaby wszystkie gminy i stwarzałaby możliwości korzystania z budżetu powiatu mławskiego. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że nie przypomina sobie, żeby kiedykolwiek podejmował takie konsultacje. Poprosił o zabranie głosu Pana Wiesława Boczkowskiego- Wójta Gminy Szydłowo w sprawie zawierania ewentualnych porozumień.
Pan Wiesław Boczkowski- Wójt Gminy Szydłowo

Odpowiedział, że nie może odpowiedzieć za wszystkich wójtów, jednak uważa, że nie zgodzą się na takie rozwiązanie. Jeśli drogi powiatowe zostaną podzielone to będzie większe zamieszanie. Dotychczasowe rozwiązanie jest sprawdzone i odpowiednie.     
Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie porozumienia z Miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic Miasta. 
(w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia na 2015 rok.

Pan Waldemar Borowski- Dyrektor Wydziału Komunikacji 

Poinformował, że przepis art. 130a ust 6 i 6 c ustawy z dnia 20 czerwca 1997 r. Prawo 
o ruchu drogowym zawiera delegacje dla rady powiatu do określenia corocznie wysokości opłat za usuwanie pojazdów z dróg, przechowywanie ich na parkingu strzeżonym oraz odstąpienia od usunięcia pojazdu. W związku z tym i obwieszczeniem Ministra Finansów w sprawie ogłoszenia obowiązujących w 2015 r. maksymalnych stawek opłat za usunięcie pojazdu z drogi i przechowywanie na parkingu strzeżonym z dnia 30 lipca 2014 r. nastąpiła konieczność wydania nowej uchwały. Maksymalna wysokość stawek kwotowych opłat przedstawiony jest w projekcie uchwały. Opłaty dotyczą osób, które naruszają przepisy 
i swoim postępowaniem utrudniają ruch stwarzają zagrożenie dla innych uczestników dróg. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Rafał Kuciński- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie ustalenia opłat za usuwanie i przechowywanie pojazdów usuniętych z dróg na parking strzeżony oraz kosztów powstałych w wyniku wydania dyspozycji usunięcia, a następnie odstąpienia od usunięcia na 2015 rok. (w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 
Poinformowała, że zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy doprowadzenia do zgodności kwoty dochodów i wydatków wynikających ze zmian w uchwały budżetowej powiatu mławskiego na rok 2014 dokonanej w dniu 10,17,22 grudnia 2014 r. przez Zarząd Powiatu Mławskiego oraz zmian w uchwale budżetowej na Sesji w dniu 29 grudnia 2014 r. Po dokonanych zmianach wynik budżetu zamyka się deficytem w wys. 3.734.879,01 zł. Pokrycie deficytu planuje się ze środków wolnych w wys. 1.163.879,01 zł. oraz planowanego kredytu w wys. 2.571.000 zł. Rozchody budżetu powiatu nie ulegają zmianie. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2014.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 

Poinformowała, że zmiany uchwały budżetowej są konsekwencją zmian w Wieloletniej Prognozie Finansowej. Budżet po stronie dochodów i wydatków zwiększa się per saldem 
o kwotę 181.625,34 zł. Zmiany dochodów następują na podstawie wniosków złożonych przez Dyrektorów poszczególnych jednostek organizacyjnych. Zmiany wydatków następują na podstawie wniosków złożonych przez Dyrektorów poszczególnych jednostek organizacyjnych w zakresie przesunięcia we własnych planach finansowych. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2014. (w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 

Poinformowała, że wykaz wydatków, które nie wygasają z upływem roku budżetowego określa Rada Powiatu Mławskiego. Wydatki ujęte w wykazie dotyczą zadania pn. ,,Remont i przebudowa łazienki z dostosowaniem dla potrzeb osób niepełnosprawnych w Starostwie Powiatowym w Mławie”, które zestawiono w planie wydatków remontowych na kwotę udziału własnego powiatu 19.576,34 zł. Wg podpisanej umowy z wykonawcą termin realizacji zadania został ustalony na dzień 31.01.2015 r., w związku z czym Starostwo Powiatowe w Mławie nie ma możliwości zrealizowania tego zadnia do dnia 31.12.2014 r. Biorąc pod uwagę zakończenie procesu finansowego do końca lutego 2015 r. proponuje się wydatkowanie środków w roku budżetowym 2015 w terminie do dnia 31.03.2015 r.  
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak - Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wydatków budżetu Powiatu Mławskiego, które nie wygasają z upływem roku budżetowego. (w głosowaniu brało udział 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 14

Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między Sesjami. 

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego 
Poinformował, że Zarząd Powiatu podjął uchwałę w sprawie umorzenia należności Bursy Szkolnej w Mławie.
Zapytał jak to była kwota?

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 

Odpowiedziała, że była to kwota w wys. 300 zł. 

Punkt 15

Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:
,,Ustawa z 21 marca 1985 r. o drogach publicznych (Dz. U. z 2013 r. poz. 260 z późn. zm.) wskazuje, iż generalnymi zadaniami, których zaniechanie uzasadnia odpowiedzialność zarządcy drogi jest w szczególności: utrzymanie jej nawierzchni, chodników, drogowych obiektów inżynierskich, urządzeń zabezpieczających ruch i innych urządzeń związanych z drogą, przeprowadzanie  okresowych kontroli stanu dróg i drogowych obiektów inżynierskich ze szczególnym uwzględnieniem ich wpływu na stan bezpieczeństwa ruchu drogowego, wykonywanie robót interwencyjnych, utrzymaniowych i zabezpieczających, przeciwdziałanie niszczeniu dróg przez ich użytkowników, wprowadzanie ograniczeń lub zamykanie dróg 
i drogowych obiektów inżynierskich dla ruchu oraz wyznaczanie objazdów drogami różnej kategorii gdy występuje bezpośrednie zagrożenie bezpieczeństwa osób lub mienia, odpowiednie ich znakowanie m.in. wskazujące na występujące zimą zagrożenia. Dodatkowo w okresie zimowym zarządca drogi ma prawo ustawienia na gruntach przyległych do pasa drogowego zasłon odśnieżnych. Do zasadniczych powinności ciążących na zarządcach dróg należy wykonywanie szeregu czynności, których zasadniczym celem jest zapewnienie bezpieczeństwa ruchu również w porze zimowej, bowiem utrzymanie drogi jest pojęciem szerokim oznaczającym m.in. jej odśnieżanie, zwalczanie śliskości czy też usuwanie powstających zimą ubytków nawierzchni drogowej. W celu realizacji tych zadań zarządca powinien utrzymywać podległe mu drogi w stanie wykluczającym narażanie użytkowników na wypadek. 
W związku z powyższym moja interpelacja dotyczy planu zimowego utrzymania dróg powiatowych w sezonie 2014/2015. Na jakiej podstawie przyjęto kategorię dróg V bądź VI, zwłaszcza, że w ustawie nie ma takich kategorii? W planie przyjęto brak usuwania oblodzenia i przeciwdziałania śliskości na drogach. Z cytowanej przeze mnie ustawy jasno wynika, że na zarządcy dróg ciąży obowiązek usuwania śliskości. Wnoszę do Zarządu Powiatu o przeanalizowanie planu zimowego utrzymania dróg w sezonie 2014/2015 i dostosowanie tego planu do zadań nakładanych na zarządcę dróg określonych w przywołanej przeze mnie ustawie.”

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Zwracając się do Pana Leszka Ślubowskiego- Dyrektora PZD zapytał:

,,W miejscowości Dunaj istnieje firma BRAND, która weszła w pas drogowy drogi powiatowej. Niedawno został zakończony przez nich remont, a ich wjazd jest wyżej niż droga powiatowa. Proszę o sprawdzenie czy firma ma posiada zgodę na wejście w pas drogowy.”

Punkt 16

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Chciałbym złożyć wniosek w sprawie stanu drogi powiatowej na odcinku Mława- Radzanów, w szczególności na odcinku Liberadz- Radzanów. Na zdecydowanej długości drogi Liberadz- Radzanów po obu stronach występują oblodzenia zagrażające bezpieczeństwu. Proszę o przywrócenie tej drogi do stanu gwarantującego bezpieczne użytkowanie mieszkańcom powiatu mławskiego.
W odniesieniu do wypowiedzi Pana Wiesława Boczkowskiego- wójta gminy Szydłowo chciałbym powiedzieć, że mam inną informację. Konsultacje odnośnie dróg są prowadzone. Gminy są zdumione, że porozumienie jest zwierane a one nic o tym nie wiedzą. Nie jest jednak tak, że gminy nie są zainteresowane porozumieniami.”

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Złożył wniosek dotyczący poprawy drogi powiatowej Konopki- Sułkowo Borowe. Gminy Stupsk nie będzie stać na modernizację swojej drogi na odcinku Feliksowo- Sułkowo Borowe. 

Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu

Złożył wszystkim życzenia noworoczne.  
Punkt 17

Zamknięcie obrad III Sesji.            
Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu
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O godz. 1720 zamknął obrady III Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym                 i zaproszonym gościom za udział w Sesji.   
                                                                                               Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                           Henryk Antczak 
Sporządziła:

Adriana Pełkowska
14.01.2015 r. 
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