                                                       Protokół Nr X/2015

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 27 sierpnia 2015 roku

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mławie

W X Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1

Otwarcie X Sesji Rady Powiatu Mławskiego.

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1300 otworzył obrady X Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
27 sierpnia 2015 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, Pana Sekretarza, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, mieszkańców miasta i powiatu. 

Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Poprosiła o wstawienie do porządku obrad dodatkowego punktu w brzmieniu: ,,Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych innych niż zakładane i prowadzone przez ministrów i jednostki samorządu terytorialnego na terenie powiatu mławskiego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania 
i wykorzystywania”.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła porządek obrad po zmianie. 

       Porządek obrad:

1. Otwarcie X Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu.
5. Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela. 
6. Informacja o realizacji budżetu Powiatu Mławskiego, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2015 roku.

7. Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2015/2016.

8. Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych innych niż zakładane i prowadzone przez ministrów i jednostki samorządu terytorialnego na terenie powiatu mławskiego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako członka zwyczajnego do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego                   na  rok 2015.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego                  na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego.

13. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

14. Interpelacje, zapytania radnych.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.

16. Zamknięcie obrad X Sesji.        

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 18 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Mariusza Gębali na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Mariusz Gębala wyraża zgodę.

Pan Mariusz Gębala wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Mariusza Gębalę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z IX Sesji Rady Powiatu.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr IX/2015 z Sesji Rady Powiatu. 
Pan Przewodniczący zaproponował, żeby protokół został przyjęty w takiej wersji, w jakiej został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z IX Sesji?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła protokół z IX Sesji Rady Powiatu.
Punkt 5

Wręczenie aktów nadania stopnia awansu zawodowego nauczyciela. 
Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że nauczyciele kontraktowi przystąpili do egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego. 
Stopień awansu zawodowego otrzymali: Pani Anna Kinga Kołomańska, Pani Joanna Welenc, Pani Edyta Czarnecka, Pani Joanna Janiszewska, Pan Mariusz Skwarski, Pani Katarzyna Krzywda, Pan Wojciecha Łuchut, Pani Ewelina Nehring- Rychlińska. 
Poprosił Panią Barbarę Gutowską- Wicestarostę o odczytanie roty ślubowania.

Nauczyciele złożyli ślubowanie wynikające z art. 15 ustawy - Karty Nauczyciela.
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski, Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta oraz Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego wręczyli akty nadania awansu zawodowego na stopień nauczyciela mianowanego nauczycielom szkół ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Mławski. 
Punkt 6

Informacja o realizacji budżetu Powiatu Mławskiego, informacja o kształtowaniu się wieloletniej prognozy finansowej za I półrocze 2015 roku.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że na dzień 30.06.2015 r. planowane dochody ogółem ustalone zostały na poziomie 65.588.369,51 zł wykazując wzrost w stosunku do planu pierwotnego o 3,32% . 

Wykonanie dochodów wyniosło 37.794.432,75 zł, co stanowi 57,62% planu na dzień 30.06.2015 r. 

Dochody bieżące (na plan według stanu na dzień 30.06.2015 r. - 60.654.892,62 zł) zrealizowano na poziomie 34 063.099,86 zł, co stanowi 56,16%, dochody majątkowe (na plan według stanu na dzień 30.06.2015 r.- 4.933.476,89 zł) zrealizowano w wysokości 3.731.332,89 zł, co stanowi  75,63 %. 

Planowane wydatki ogółem na dzień 30.06.2015r  zestawione na kwotę 69.623.767,93 zł  wykazują  dynamikę rosnącą w stosunku do planu pierwotnego  o 4,57%.

Wykonano wydatki ogółem na kwotę 28.746.123,74 zł, co stanowi 41,29 %. Wydatki bieżące planowane na poziomie 58.129.334,51 zł. zrealizowano w 47,25 %, wydatki  majątkowe  na plan 11.494.433,42 zł  wykonano w 11,13 %.

Na planowany deficyt jednostki samorządu terytorialnego według stanu na dzień 30.06.2015r /różnica pomiędzy dochodami  a wydatkami / w wysokości 4.035.398,42 zł  powiat osiągnął nadwyżkę  budżetową w wysokości  9.048.309,01 zł.

Przychody ogółem po stronie wykonania na 30.06.2015 r. dotyczą wolnych środków w łącznej kwocie 6.103.007,79 zł na planowane według stanu na dzień 30.06.2015r - 5.449.624,42 zł. 

Po stronie rozchodów budżetu powiatu  na planowaną kwotę  1.414.226,00 zł  dokonano planowanych  spłat rat pożyczek i kredytów / ze środków wolnych/  w łącznej wysokości  1.314.226,00 zł, co stanowi 92,93% realizacji planu .  

W sprawozdaniu Rb-Z o stanie zobowiązań  wg  tytułów dłużnych oraz gwarancji i poręczeń powiatu sporządzonego na podstawie jednostkowych sprawozdań wszystkich jednostek organizacyjnych powiatu, służb i straży zadłużenie powiatu ogółem stanowi kwotę 11.488.244,55,00  zł i  składa się z zadłużenia z tytułu  zaciągniętych  kredytów w latach poprzednich  pomniejszonych o  spłatę poszczególnych  rat  w I półroczu 2015r w wysokości zobowiązań niewymagalnych w kwocie 11.482.800,00 zł  oraz zobowiązań wymagalnych w wysokości 5.444,55 zł. 

Zobowiązania wymagalne dotyczą rozdziału 71015 – Nadzór Budowlany, tj. zobowiązań Skarbu Państwa z tytułu wykonywania przez jednostki samorządu terytorialnego zadań zleconych.

Zobowiązania wymagalne dotyczą zaległości w czynszu za wynajmowany lokal, zostały ujęte w sprawozdaniu RB-ZN. Problem z uregulowaniem płatności z uwagi na niewystarczające środki dotacji celowej z budżetu państwa został zgłaszany kilkakrotnie do Wojewody Mazowieckiego. Na uregulowanie między innymi tych zobowiązań wojewoda zwiększył plan finansowy, którego kwota 30.0000 zł  została wprowadzona do budżetu w miesiącu lipcu.

Na planowaną kwotę 494.161,66 zł dotyczącą obsługi długu publicznego /odsetki od kredytów /  zapłacono koszty bankowe  w  kwocie  143.613,71  zł, co stanowi  29,06 % planu.

Powiat Mławski według stanu na dzień 30.06.2015r  nie udzielał  poręczeń i gwarancji.

Według stanu na dzień 30.06.2015r nie zaciągnął również planowanego kredytu na pokrycie deficytu budżetowego przeznaczonego na realizację zadań inwestycyjnych drogowych, ponieważ zadania inwestycyjne będą finansowane dopiero w III i IV kwartale roku bieżącego.

Według sprawozdań jednostkowych Rb-28S „Sprawozdanie z wykonania planu wydatków budżetowych jednostki samorządu terytorialnego” na dzień 30.06.2015r powiat mławski posiadał zobowiązania z tytułu dostaw, robót i usług, zobowiązania wobec budżetu / ZUS i podatek dochodowy od osób fizycznych/ w wysokości  łącznej  1.363.071,20 zł, w tym wymagalne w wysokości 5.444,55 zł.

Należności oraz wybrane aktywa finansowe według sprawozdania Rb-N na dzień 30.06.2015r  stanowią kwotę łącznie 17.307.161,73 zł, z czego pożyczki (należności długoterminowe) wynoszą 112.872,98 zł, gotówka i depozyty wynoszą 16.024.734,87 zł, pozostałe należności 994.241,78 zł oraz należności wymagalne w wysokości 175.312,10 zł, w tym  należności z tytułu dostaw, robót i usług stanowiące  kwotę 54.666,56 zł oraz z innych tytułów 120.645,54 zł.

W ramach zestawionych należności w grupie gotówka i depozyty kwota 2.801.691,42 zł dotyczy środków na rachunku bankowym Funduszu Pracy a kwota 27.845,43 zł dotyczy środków na rachunku Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych.

W ramach zestawionych należności w grupie pozostałe należności kwota 269.291,86 zł dotyczy należności  Funduszu Pracy. 

Należności wymagalne powiatu z tytułu dostaw, robót i usług  na dzień 30.06.2015 r.  wynoszą 175.312,10 zł  i wykazują wzrost  o 18,52 % w stosunku do  analogicznego okresu roku ubiegłego. 

Należności wymagalne występują w  Komendzie Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej , Zespole Ośrodków Wsparcia, Ośrodku Szkolno-Wychowawczym, Starostwie Powiatowym, Mławskiej Hali Sportowej, Bursie Szkolnej oraz Powiatowym Ośrodku Doskonalenia Nauczycieli i dotyczą należności z tytułu świadczeń pieniężnych i nawiązek zasądzonych prawomocnymi wyrokami, odpłatności czynszów za najem lokali mieszkalnych przy ul. Słowackiego, należności z tytułu zwrotu kosztów za przechowywanie pojazdów osób fizycznych, dochodzenie pozostałych do zapłaty należności od wykonawcy, który nie dokonał w ramach rękojmi napraw poremontowych dachu na budynku w Powiatowym Urzędzie Pracy. 

We wszystkich przypadkach dotyczących należności wymagalnych podejmowane są działania windykacyjne, łącznie z działaniami komorniczymi.

Na dzień 30.06.2015r. stan należności w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej z tytułu dostaw i usług i pozostałych tytułów wynosi 2.944.478,01 zł, z czego kwota 20.781,98 zł stanowi należności wymagalne głównie z tytułu niezapłaconej usługi za pobyt w szpitalu pacjenta ubezpieczonego w  Strachowaja Gruppa. 

Stan zobowiązań niewymagalnych w tej jednostce na dzień 30.06.2015 r stanowi kwotę 3.134.964,81 zł. Jak wynika ze złożonej informacji jednostka nie posiada zobowiązań wymagalnych. 

Według przedłożonej informacji z wykonania planu rzeczowo-finansowego SPZOZ za 
I półrocze 2015r  zobowiązania dotyczą zobowiązań z tytułu dostaw, robót i usług. Struktura zobowiązań została szczegółowo przedstawiona w informacji Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej.
Realizacja dochodów ogółem według stanu na 30.06.2015 r.  stanowi  57,62  % i jest wyższa  o 10,32 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego, natomiast realizacja dochodów na zadania z zakresu administracji rządowej stanowi 52,11% i w stosunku do  analogicznego okresu roku ubiegłego jest o 10,54% niższa.

Realizacja niższa dotyczy głównie :

1.1. Rozdziału 01005 – prace geodezyjno-urządzeniowe na potrzeby rolnictwa 

Na planowaną wysokość dochodów w łącznej wysokości 15.000,00 zł składa się dotacja z zakresu administracji rządowej. Środki tego rozdziału mogą być wydatkowane wyłącznie na prace geodezyjne związane z rolnictwem, m.in. na scalenia gruntów. W I półroczu 2015r. nie wystąpiły potrzeby wykonywania takich prac. Według wyjaśnień dyrektora wydziału geodezji środki w tym rozdziale najprawdopodobniej nie zostaną wykorzystane z tytułu braku zgłaszanych potrzeb.

1.2. Rozdziału 60014 – Drogi publiczne i powiatowe

Na planowaną wysokość dochodów w łącznej wysokości 557.553,00 zł składają się dochody bieżące w wysokości 57.553,00 zł , które jednostka Powiatowy Zarząd Dróg wykonała w  38,46% oraz dochody majątkowe w wysokości 500.000,00 zł.

W ramach dochodów majątkowych zaplanowano dotację celową (pomoc finansową) Gminy Wieczfnia Kościelna w wysokości 500.000,00 zł przeznaczoną na realizację zadania inwestycyjnego pn.”. Rozbudowa drogi powiatowej nr P 2307W Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna -Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Kulany o JNI 01005627 – etap II”.

Według stanu na dzień 30.06.2015 r. brak realizacji w tym zakresie jest podyktowany obiektywnymi przyczynami związanymi z procesem trwania realizacji zadań inwestycyjnych i ich zakończeniem w II półroczu 2015r. 

Dotacja celowa w wysokości 500.000 zł zgodnie z podpisana umową o pomocy finansowej wpłynie do powiatu mławskiego w miesiącu październiku 2015r.

Wszystkie planowane dochody są więc kwotami realnymi do pozyskania. Na powyższym etapie nie przewiduje się braku ich wykonania w roku budżetowym 2015.

1.3. działu 700 – Gospodarka mieszkaniowa.

Na planowaną wysokość dochodów w łącznej wysokości 1.022.457,00 zł składają się dochody bieżące w wysokości 338.759,00 zł , które zostały wykonane w 74,33% oraz dochody majątkowe w wysokości 683.698,00 zł, które wykazują wskaźnik wykonania na poziomie 11,92%.

W ramach dochodów majątkowych w rozdziale 70005 – Gospodarka gruntami 
i nieruchomościami zaplanowano sprzedaż nieruchomości przy ul. Piłsudskiego 43 w Mławie, będącej siedzibą Powiatowego Urzędu Pracy. 

Według stanu na dzień 30.06.2015 r. brak realizacji w tym zakresie. Przewiduje się rozpoczęcie procedury sprzedaży nieruchomości w II półroczu 2015r. 

Planowane dochody w tym zakresie są  kwotami realnymi do pozyskania. Na powyższym etapie nie przewiduje się braku ich wykonania w roku budżetowym 2015.

1.4. rozdziału 75622 – Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa.

Przewidywany plan roczny zakłada realizację środków w wysokości 10.765.815,30 zł, 
z czego podatku dochodowego od osób fizycznych na poziomie rocznym  10.466.034,00 zł tj. o 10,12%  wyższym niż w analogicznym okresie roku ubiegłego oraz podatku dochodowym od osób prawnych w wysokości rocznej 299.781,30 zł., tj. niższej o 14,28 % w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. 

Wpływ środków z tytułu podatku dochodowego od osób fizycznych na dzień 30.06.2015 r.  zrealizowany został na poziomie 4.695.368,00 zł, co stanowi 44,86% planu rocznego. 
W stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego poziom realizacji jest wyższy o 11,53% Realizacja podatku dochodowego od osób prawnych osiągnęła poziom 99.946,08 zł  
i stanowi  33,34%  planu rocznego. W  stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego jego realizacja jest  o 17,02 %  niższa. 

Tendencją  realizacji  podatku dochodowego od osób fizycznych  jest jego wyższe wykonanie w II półroczu każdego roku budżetowego. 

Kierując się wskaźnikiem jego realizacji w drugim półroczu 2014 roku, tj.56,19% w stosunku do planu rocznego można prognozować, że realizacja tego podatku powinna zamknąć się kwotą planowaną na rok 2015.

Potwierdzają to również  założenia harmonogramu dochodów powiatu na rok 2015. 

Za pierwsze półrocze planowano uzyskać dochód z tego tytułu na poziomie  4.588.309,00 zł / tj. 43,84% planu rocznego/ uzyskano na poziomie 4.695.368,00 zł, co stanowi 102,33% planu na pierwsze półrocze. 

Harmonogram na II półrocze zakłada realizację na poziomie 5.877.725,00 zł. W II półroczu w roku 2014 wpływ osiągnął poziom 56,81% planu rocznego , co oznacza, iż w przypadku jego realizacji w II półroczu 2015 r. na poziomie II półrocza roku 2014 będzie wykonany w  kwocie 10.641.122,00 zł.

Nieco inaczej wygląda  prognoza w podatku dochodowym od osób prawnych. Za I półrocze 2015r planowano osiągnąć dochód na poziomie 140.449,00 zł /tj. 46,85% zestawionego planu rocznego/, zrealizowano kwotę 99.846,08 zł , co stanowi jedynie 33,34%  planu na I półrocze.  

Harmonogram na II półrocze przewiduje realizację na poziomie 159.332,30,00 zł / tj.53,15% planu rocznego/. W II półroczu w roku 2014 wpływ osiągnął poziom 179.726,67 zł, co oznacza, iż w przypadku jego realizacji w II półroczu 2015 r. na poziomie II półrocza roku 2014 (59,87%) wystąpi sytuacja niezrealizowania tego wpływu w 100%. Nie będzie to jednak kwota znacząca dla budżetu powiatu.

Udziały w podatkach , ponieważ są trudne do szacowania, podlegają miesięcznej analizie i objęte są stałym monitoringiem. 

Przewiduje się, iż w przypadku braku realizacji w wielkościach szacowanych wiadomych na moment dokonywania analizy niewykonanie dochodów zostanie uzupełnione o niewykonane wydatki.  

W  pozostałych działach realizacja budżetu przebiegała w sposób prawidłowy. W większości wykonanie stanowi 45% lub wyżej. Świadczy to o prawidłowym wykonywaniu planu finansowego. W sytuacji już zrealizowanych dochodów powyżej kwot planowanych w trakcie II półrocza nastąpi zwiększenie kwot planowanych.

Realizacja dochodów przez jednostki budżetowe zaplanowanych łącznie na poziomie rocznym 5.521.422,85 zł. i zrealizowanych w 60,84% planu  rocznego przebiegała bez większych problemów. 

Jednostki realizowały plany dochodów w oparciu o harmonogram realizacji miesięcznej. 

Planowano za I półrocze 2015 roku uzyskać dochody na poziomie 2.536.152,05 zł , uzyskano kwotę 3.359.133,81 zł , co stanowi  132,45% planowanych dochodów za I półrocze. Poziom ich realizacji można uznać za prawidłowy i nie budzi zastrzeżeń co do ich realizacji 
w wielkościach planowanych rocznych.

W jednostkach budżetowych, w których realizacja planu finansowego dochodów  jest dużo większa niż 50%  w tracie realizacji drugiego półrocza będą składać stosowne wnioski w zakresie zwiększenia planów finansowych.

W jednostkach, w których występuje realizacja planu rocznego na dzień 30.06.2015 r. niższa niż 45% przewidują wyższe wykonanie w drugim półroczu 2015 roku. Jednostki w informacji o realizacji planów finansowych dochodów  nie przedstawiły zagrożeń w ich wykonaniu na koniec roku. Można zatem przewidywać iż w powyższym zakresie nie wystąpią zagrożenia w ich realizacji.

Realizacja wydatków ogółem według stanu na 30.06.2015 r. wynosi 41,29%, natomiast wydatków  na zadania z zakresu administracji rządowej 46,83%.

Realizacja wydatków budżetowych odbywała się na podstawie ustalonego miesięcznego harmonogramu wydatków. 

Według planu harmonogram zakładał, że za I półrocze 2015 r. wydatki nie powinny być zrealizowane na kwotę wyższą łącznie niż kwota 33.773.009,39 zł. Realizacja ich na poziomie 28 746.123,74 zł   stanowiąca 85,12% planu I półrocza świadczy o prawidłowym wykonywaniu budżetu wydatków przez poszczególne jednostki organizacyjne. 

W strukturze wydatków budżetowych ogółem wydatki bieżące powiatu zostały zestawione na dzień 30.06.2015r na poziomie 58.129.334,51 zł. , wykonanie zaś zamknęło się kwotą 27.466.944,24  zł, co stanowi 47,25%. 

Na niższy niż 45% wykonanie wydatków rzeczowych zasadniczy wpływ mają wydatki na obsługę długu , które w stosunku do planu zostały zrealizowane na poziomie 29,06% .

Wydatki majątkowe natomiast zestawione w planie na kwotę 11.494.433,42 zł zostały zrealizowane na poziomie 1.279.179,50 zł, co stanowi 11,13%, w tym na programy finansowane ze środków unijnych /plan 1.091.039,68 zł/ zrealizowano w 100% planu środków unijnych.

Z dokonanej analizy realizacji wydatków bieżących w poszczególnych rozdziałach można stwierdzić w większości prawidłowość ich wykonania.

Świadczy o tym realizacja przez poszczególne jednostki budżetowe  planów finansowych zgodnie z zatwierdzonym harmonogramem. 

Łączne wydatki przewidziane w budżecie na inwestycje stanowiące kwotę 11.494.433,42 zł zrealizowane zostały na poziomie 11,13 %, wydatki inwestycyjne finansowane ze środków unijnych na poziomie 100%.

Największy udział w inwestycjach przypadał na dział 600 – Drogi publiczne powiatowe, 
tj. kwota 7.085.808,00 zł stanowiąca 61,65% wszystkich przedsięwzięć inwestycyjnych, 
z czego zrealizowano 2,18 % środków. Realizatorem tych inwestycji był Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie. Realizacja ukształtowała się na poziomie  154.488,00  zł.

W ramach planu finansowego Rada Powiatu przyjęła  następujące inwestycje do realizacji: 

1.Rozbudowa drogi powiatowej nr P 2307W Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna-Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Kulany o JNI 01005627 – Etap II od km 12+725,42 do km 18+777,00.

Według stanu na dzień 30.06.2015r, po dokonanych zmianach, na powyższe zadanie inwestycyjne zaplanowano środki w łącznej wysokości 5,285.000,47 zł, przy wartości planowanej na to zadanie na poziomie 6.500.000,00 zł.

Źródłem finansowania tej inwestycji  są:

1.środki pomocy finansowej Gminy Wieczfnia Kościelna w wysokości 500.000,00 zł 
( umowa podpisana z Gmina Wieczfnia Kościelna w dniu 30 czerwca 2015r o udzieleniu pomocy finansowej)

2.środki własne w wysokości 74.158,47 zł  zostanie sfinansowana z dochodów własnych,

3.środki pozyskane z rezerwy subwencji ogólnej w wysokości 2.860.842,00 zł (pismo Ministerstwa Finansów  z dnia 27.05.2015r informujące o przyznaniu środków z rezerwy subwencji budżetu państwa),

4.środki pozyskane z zewnątrz - planowany kredyt 1.850.000,00 zł.  

Na dzień 30.06.2015 r. nie było żadnej realizacji wydatków. Rozpoczęta procedura przetargowa w I półroczu (10.06.2015r) wyłoniła wykonawcę (Firma Strabag), z którym została podpisana umowa na realizację inwestycji. Łączna wartość zadania została określona na kwotę 4.732.685,47 zł z terminem realizacji inwestycji na miesiąc październik 2015 r. Powstałe oszczędności związane z przeprowadzonym postępowaniem przetargowym  zostaną przeniesione w ramach kompetencji zarządu powiatu na przyjęte do realizacji przez radę powiatu mławskiego zadanie inwestycyjne pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2361W Szemplino-Brzozowo Maje- Dzierzgowo- Rzegnowo- Grójec- Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 18+000,00” po uzyskaniu stosownej zgody Ministerstwa Infrastruktury.

Według stanu na dzień 30.06.2015r łączne nakłady finansowe na realizację inwestycji pn. „Przebudowa drogi powiatowej Nr 2361W Szemplino-Brzozowo Maje- Dzierzgowo- Rzegnowo- Grójec- Klewki na odcinku od km 14+045,00 do km 18+000,00” zostały ustalone na kwotę 575.841,53 zł. Źródłem sfinansowania tego zadania są obecnie środki własne. 
Na dzień 30.06.2015r z przyczyn obiektywnych brak realizacji wydatków. Z analizy przedstawionej przez Powiatowy Zarząd Dróg wynika, że zadanie to zostanie zrealizowane w II półroczu 2015r.

W dniu 22 lipca 2015 bowiem ogłoszono przetarg na realizacje powyższego zadani 
z terminem składania ofert do dnia 10 sierpnia 2015r.

2.Przebudowa drogi powiatowej Bogurzynek- Mdzewo nr 2343W od km 0+000,00 do km 10+658,00 wraz z remontem mostu o JNI 01005651 na rzece Sewerynce w miejscowości Kowalewko- wykonanie dokumentacji technicznej. Na powyższe zadanie inwestycyjne zaplanowano środki w wysokości 150.000,00 zł. Po dokonaniu procedury przetargowej podpisano umowę z wykonawcą na kwotę 122.754,00 zł. Termin zakończenia ustalono na III kwartał 2015r.

3.Kapitalny remont /ulepszenie środka trwałego/ pługa odśnieżnego ślimaka wirnikowego ZIŁ, rocznik 1980 na łączną kwotę 150.000,00 zł. Realizacja zadania zostanie sfinansowana zgodnie z harmonogramem wydatków w III kwartale 2015r w wysokości 136.038,00 zł.

4.Modernizacja nawierzchni drogi Nr 2356W Staroguby-Strzegowo na odcinku Prusocin-Strzegowo na którą przewidziano środki w kwocie 250.000.00 zł. Po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym wartość zadania będzie stanowiła kwotę 170.478,00 zł 
z realizacją wydatku w III kwartale 2015r.

5.Przebudowa drogi powiatowej nr 2347W/droga nr 7 -Dąbek-Konopki na odcinku od km 00+000,00 do km 9+813,00 wraz z remontem mostu o nr 010056652 na rzece Dunajczyk w miejscowości Konopki- wykonanie dokumentacji technicznej na kwotę 150.000,00 zł. 
Po dokonaniu procedury przetargowej podpisano umowę z wykonawcą na kwotę 122.754,00 zł z realizacją wydatków w III kwartale 2015r.

6.Przebudowa drogi powiatowej Nr 2316W Nosarzewo Borowe- Krzywonoś - Garlino-Kluszewo wraz z przebudową obiektów inżynierskich w m. Kluszewo o JNI 35006361 i w m. Garlino o JNI 35006362-  wykonanie dokumentacji technicznej na kwotę 150.000,00 zł. Po dokonaniu procedury przetargowej podpisano umowę z wykonawcą na kwotę 122.754,00 zł z realizacją wydatków w III kwartale 2015r.

7.Zakup 3 szt. pługów lekkich na łączną kwotę po zmianach 67.158,00 zł. Zakup został zrealizowany w pełnym zakresie rzeczowym i finansowym.

8.Zakup piaskarki na kwotę po dokonanych zmianach 87.330,00 zł. Zakup został zrealizowany w pełnym zakresie rzeczowym i finansowym.

9.Zakup samochodu ciężarowego typu "wywrotka" na kwotę 300.000,00 zł.

Mimo przeprowadzonego postępowania przetargowego w miesiącu lipcu nie wpłynęły żadne oferty w tym zakresie, stąd  brak na dzień 30.06.2015r realizacji wydatków.

W ramach zadań inwestycyjnych w budżecie przewidziano również pomoc finansową ze środków własnych powiatu dla Miasta Mławy na realizację inwestycji "Poprawa spójności komunikacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego w Mieście Mława poprzez przebudowę ulic:  Kopernika, Bema i Hallera,, w wysokości 100.000,00 zł. Na dzień 30.06.2015r brak realizacji wydatków. 

W dniu 26 marca 2015r  z Miastem Mława została podpisana umowa partnerska w sprawie realizacji powyższej inwestycji w ramach Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych na lata 2012-2015.

Na podstawie ustaleń powyższej umowy powiat mławski zobowiązał się do przekazania dotacji celowej w wysokości 100.000,00 zł z terminem realizacji płatności do dnia 30 września 2015r a Miasto Mława do zrealizowania powyższej inwestycji w terminie do dnia 
1 października 2015r.

W zakresie rozdziału 71095 – Pozostała działalność zaplanowano środki inwestycyjne w łącznej  wysokości po dokonanych zmianach,  517.102,79 zł , w tym na zadanie inwestycyjne, pn. „Wyposażenie pomieszczeń w urządzenia do przechowywania dokumentacji wraz z konstrukcją nośną oraz przystosowanie pomieszczeń magazynowych archiwum PODGiK do przepisów określających wymogi techniczne w zakresie temperatury i wilgotności oraz zabezpieczenie przed włamaniem i pożarem pomieszczeń przeznaczonych do przechowywania dokumentacji papierowej i informatycznych nośników danych ” na kwotę  140.000,00 zł oraz zadanie pn. „Zakup plotera ze skanerem formatu A0  do Wydziału Geodezji” na kwotę 75.000,00 zł.

Na dwóch planowanych zadaniach realizacja wynosi 0%.

Według wyjaśnień Dyrektora Wydziału Geodezji  zadania zostaną zrealizowane w II półroczu 2015 roku. Na zadanie pn. „Wyposażenie pomieszczeń w urządzenia do przechowywania dokumentacji wraz z konstrukcją nośną oraz przystosowanie pomieszczeń magazynowych archiwum PODGiK do przepisów określających wymogi techniczne w zakresie temperatury i wilgotności oraz zabezpieczenie przed włamaniem i pożarem pomieszczeń przeznaczonych do przechowywania dokumentacji papierowej i informatycznych nośników danych ” wszczęte zostało postępowanie przetargowe na wyłonienie wykonawcy tych prac.

Zakup plotera ze skanerem formatu A0 zostanie dokonany po zakończeniu prac budowlanych w archiwum.

W ramach zadań inwestycyjnych wieloletnich  planowało się przeznaczyć na rok budżetowy 2015 dotację celową dla samorządu województwa mazowieckiego na inwestycje i zakupy realizowane na podstawie porozumień między jednostkami samorządu terytorialnego. Dotacja ta jest przeznaczona jako udział własny w roku 2015 w realizacji projektu pn. ”Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przy budowie społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu”.

Projekt realizowany jest w ramach Regionalnego Programu Operacyjnego Województwa Mazowieckiego 2007-2013. Zgodnie z podpisaną umową na rok 2015 zaplanowano kwotę dotacji w wysokości  302.102,79 zł. 

Dotacja została przekazana zgodnie z terminem wskazanym w umowie i realizacja na dzień 30.06.2015r wynosi 100%.

W rozdziale 75020 –Starostwo Powiatowe zestawiono w planie finansowym kwotę 7.995,00 zł na realizację zadania inwestycyjnego pn.” Zakup klimatyzatora do serwerowni”. Na dzień 30.06.2015r  zakup zrealizowano w pełnym zakresie rzeczowym i finansowym.

W rozdziale 75404 – Komendy wojewódzkie Policji na dzień 30.06.2015r  nie ma realizacji wydatków majątkowych. Z informacji wynika, że planowane środki w wysokości 30.000,00 zł zostaną wydatkowane w II półroczu na wskazane prze komendę zadanie inwestycyjne.

W rozdziale 75410 – Komendy powiatowe państwowej straży pożarnej na dzień 30.06.2015r nie ma realizacji wydatków. Jak wynika z podpisanej umowy dotacji z Komendą Wojewódzką Państwowej Straży Pożarnej planowana kwota 30.000,00 zł zostanie wydatkowana na dofinansowanie zadania inwestycyjnego pn. „Modernizacja kotłowni i instalacji centralnego ogrzewania oraz montaż instalacji ciepłej wody użytkowej w budynku strażnicy Komendy Powiatowej państwowej Straży Pożarnej w Mławie – etap III”.

Zgodnie z umową środki na realizację powyższego zadania zostały przekazane w miesiącu lipcu 2015r stąd realizacja wydatków na dzień 30 czerwca jest zerowa.

W rozdziale 80130 – Szkoły zawodowe planowało się realizację zadania inwestycyjnego pn.  „Zakup i montaż windy dla osób niepełnosprawnych w Zespole Szkół  nr 1 w Mławie”, które miało pozwolić na rozszerzenie oferty edukacyjnej dla młodzieży niepełnosprawnej ruchowo. Środki na powyższy cel zaplanowano w planie finansowym zespołu szkół nr 1 w Mławie  w wysokości 90.000,00 zł stanowiące 60%-y udział własny powiatu w realizacji tego przedsięwzięcia. Pozostałą kwotę  60.000,00 zł powiat przewidywał  pozyskać z PFRON-u w ramach programu likwidacji barier architektonicznych.

W powyższym zakresie powiat mławski wystąpił z pismem do Zarządu Państwowego Funduszu Rehabilitacji Osób Niepełnosprawnych wnioskując o dofinansowanie zakupu i montażu windy przeznaczonej dla młodzieży niepełnosprawnej ruchowo w kwocie 70.000,00 zł w ramach likwidacji barier architektonicznych.

Szacunkowo łączny koszt przedsięwzięcia został ustalony na kwotę  160.000,00 zł. 

W odpowiedzi uzyskano informację, iż pod koniec sierpnia bieżącego roku przewiduje się uruchomienie programu „Wyrównywanie różnic miedzy regionami II” w obszarze B a nabór wniosków będzie możliwy na jesieni br. Na dzień obecny nie ma zatem możliwości realizacji dofinansowania do zakupu i montażu windy ze środków PFRON.

W rozdziale 85111 – Szpitale Ogólne zaplanowane środki jako dotacja celowa (pomoc finansowa Miasta Mława)  w wysokości 100.000,00 zł zgodnie z podpisana umową dotacji pomiędzy powiatem mławskim a samodzielnym publicznym zakładem opieki zdrowotnej zostanie przekazana w trzech transzach począwszy od miesiąca lipca 2015r na realizację zadania pn.”Zakup tomografu komputerowego”. Realizacja wydatków w pełnym zakresie rzeczowym i finansowym zostanie zrealizowana w ostatecznym terminie do III kwartału 2015r.

W rozdziale 85333 – Powiatowe Urzędy Pracy zestawiono do realizacji planowane dwie inwestycje, w tym w jedne przedsięwzięcie ujęte w wieloletniej prognozie finansowej pn. „Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz 
z niezbędną infrastrukturą – poprawa warunków dla PUP”.

W ramach zadania inwestycyjnego rocznego zaplanowano w planie finansowym wydatków Powiatowego Urzędu Pracy  zadanie pn. „ Zakup nowego samochodu służbowego dla PUP” na kwotę 43.764,10 zł. Według stanu na dzień 30.06.2015r nie nastąpiła jeszcze jego realizacja. Przewiduje się, że wydatek zostanie osiągnięty w trzecim kwartale bieżącego roku po dokonaniu stosownych przeniesień wydatków związanych ze zwiększeniem limitu środków na zakup samochodu do kwoty 60.000,00 zł.

Realizacja wykonania dochodów i wydatków na rachunkach, o których mowa w art. 223 ust. 1 ustawy  o finansach publicznych za I półrocze 2015:

Gromadzenie dochodów na wydzielonym rachunku oraz ich przeznaczenie odbywa się na podstawie Uchwały Rady Powiatu Mławskiego, która określiła trzy jednostki budżetowe, które mogą prowadzić działalność określoną w ustawie o systemie oświaty w oparciu 
o wydzielony rachunek. Do tych  jednostek należą:

1.Zespół Szkół Nr 1 w Mławie,

2.Powiatowy Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli w Mławie,
3.Bursa Szkolna w Mławie.

Stan środków pieniężnych na początek roku we wszystkich jednostkach realizujących zadania w formie wyodrębnionego rachunku stanowił prawidłowy stan zerowy. 

Planowane dochody roczne zestawiono na łącznym poziomie 199.560,00 zł, realizacja osiągnęła poziom 103.953,50 zł , co stanowi 52,09 %. Uzyskany wskaźnik świadczy o bardzo dobrej realizacji określonych planów przez poszczególne jednostki. Na plan wydatkowy 199.560,00 zł jednostki dokonały planowanych wydatków w wysokości 91.869,34 zł, co stanowi 46,04%. Według stanu na dzień 30.06.2015r jednostki posiadały stan środków na rachunkach bankowych w łącznej wysokości 12.084,16 zł., stan należności w wysokości 193,30 zł oraz stan zobowiązań na kwotę 171,00 zł.

W półroczu 2015 r. zrealizowane dochody wyniosły 793.109,67 zł, co stanowi 78,01%  należności przypisanych.

W dziale 700, rozdział 70005  /plan należności 1.009319,17 zł/ wykonanie dochodów z tytułu użytkowania wieczystego, dzierżawy i sprzedaży nieruchomości, przekształcenia prawa użytkowania wieczystego w prawo własności i odsetek od nieterminowych wpłat  wyniosło 781.886,16 zł, co stanowi 77,47 %.

W dziale 710, rozdział 71015  na plan 3.000 zł  zrealizowano 11,60 zł  dochodów.

W dziale 852, rozdział 85203 zrealizowano dochody w kwocie 7.746,91 zł, na plan 16.300,00 zł, co stanowi 47,53%  . 

Na dzień 30 czerwca należności pozostałe do zapłaty stanowią kwotę 285.209,03 zł z tego zaległości 208.243,14 zł. Do wszystkich zalegających z płatnościami podejmowane są czynności windykacyjne.

Z tytułu prowadzenia przez Starostę Mławskiego zadań z zakresu gospodarki mieniem Skarbu Państwa powiat zrealizował dochody wykonane, z tytułu potrącenia na rzecz powiatu mławskiego, prowizję w wysokości  192.775,69  zł .

Na dzień 1.01.2015 roku łączne nakłady finansowe na przedsięwzięcia ujęte w Wieloletniej, Prognozie Finansowej zestawione na lata 2010-2016 określały łączną wartość 4.333.663,58 zł z czego wydatki bieżące stanowiły kwotę 447.878,58 zł, w tym limit na rok 2015 – 178.628,58 zł  a wydatki inwestycyjne  kwotę 3.885.785,00 zł z limitem środków na rok 2015 – 3.002.929,43 zł.

Według stanu na dzień 30.06.2015r wydatki bieżące na przedsięwzięcia  zrealizowano na kwotę 171.923,94 zł , co stanowi 96,25%  zestawionego planu.

Wydatki majątkowe zrealizowano na poziomie 327.759,61 zł , co stanowi 10,91% planu.

Kwota realizacji 100%-go wykonania wydatków majątkowych / 302.102,79 zł /  dotyczy  realizacji zadania inwestycyjnego pn. ,,Przyspieszenie wzrostu konkurencyjności województwa mazowieckiego, przy budowie społeczeństwa  informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz wiedzy o Mazowszu” dotyczącego programów, projektów i zadań związanych z programami realizowanymi z udziałem środków, o których mowa w art. 5 ust 1 pkt 2 i 3 ustawy o finansach publicznych w wysokości limitu wydatków na rok 2015 .

Niska realizacja w ramach programów inwestycyjnych przyjętych przez Radę Powiatu Mławskiego dotyczy dwóch zadań inwestycyjnych wieloletnich, tj.:

1.Adaptacji poddasza za cele dydaktyczne- Rozszerzenie usługi przedszkolnej dla dzieci niepełnosprawnych oraz

2.Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz 
z niezbędną infrastrukturą – poprawa warunków dla PUP

Pierwszym zadaniem jest przedsięwzięcie inwestycyjne wieloletnie na lata 2015-2016, pn. „Adaptacja poddasza na cele dydaktyczne w budynku Ośrodka Szkolno-Wychowawczego”  
z łącznym limitem środków według wartości kosztorysowej 790.000,00 zł, w tym na rok 2015 z limitem środków 395.000,00 zł. 

Realizacja wydatków zamknęła się kwotą 19.926,00 zł, co stanowi 5,04% limitu wydatków na rok 2015 , tj. 395.000,00 zł.

W ramach poniesionych wydatków zrealizowano umowę na kosztorys inwestorski.

Na dzień 30.06.2015 r. zadanie inwestycyjne było w trakcie przetargu nieograniczonego, który wyłonił wykonawcę zadnia. Wartość inwestycji po przetargu zamknęła się kwotą łącznie 560.005,43 zł, z czego zakres robót na rok 2015 obejmuje kwotę 245.908,77 zł natomiast na rok 2016 kwotę 314.096,66 zł.

Realizacja inwestycji nie budzi zatem zastrzeżeń co do pełnego wykonania zakresu rzeczowego i finansowego.

Drugim zdaniem wieloletnim o niskim wykonaniu na dzień 30.06.2015r jest zadanie pn. ,,Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą – poprawa warunków dla PUP”.

Budowa budynku jest inwestycją kontynuowaną z roku 2014 i jest w fazie realizacji. 
Jej zakończenie przewidziane jest na IV kwartał 2015r. Na powyższym etapie nie przewiduje się problemów z brakiem jej wykonania.

Wszystkie przedsięwzięcia realizowane są zgodnie z budżetami projektów, harmonogramem 
i w ramach udzielonych upoważnień.

Kwota długu na dzień 30.06.2015r. stanowi wartość 11.482.800,00 zł, co stanowi 86,78% wielkości planowanej. 

W Powiecie Mławskim, według stanu na dzień 30 czerwca  relacja planowanej łącznej kwoty spłat zobowiązań do dochodów stanowi 2,22% na planowaną 2,91 % przy maksymalnym  dopuszczalnym wskaźniku spłaty /art.243 ufp/ 7,57%, co świadczy o spełnieniu przez samorząd powiatowy wskaźnika spłaty zobowiązań. 

Inwestycje dopiero będą w II półroczu, natomiast dochody są zrealizowane bardzo dobrze, mamy taką nadwyżkę, może się okazać, że będziemy brać mniej kredytu albo wcale.

Punkt 7

Informacja na temat przygotowania szkół do rozpoczęcia roku szkolnego 2015/2016.

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że Z dniem 1 września 2015r  w wyniku konkursu nastąpi zmiana na stanowisku dyrektora w Bursie Szkolnej w Mławie - powierzenie funkcji dyrektora otrzyma Pani Ewa Wojtala na okres 5 lat. Natomiast w Zespole Szkół Nr2 na stanowisku dyrektora zostaje obecna dyrektor - Pani Bożena Tomkiel.

W szkołach ponadgimnazjalnych prowadzonych przez Powiat Mławski będzie pobierało naukę: I LO - 496  ucz. / 18 oddz. ,  ZS Nr 1 –  437 ucz. / 20  oddz., ZS Nr 2 –  340  ucz./ 15oddz. (w tym oddz. integracyjne  - 10 ucz. z niepełnosprawnością), ZS Nr 3 –  463 ucz./9 oddz., ZS Nr 4 – 548 ucz./20 oddz. , OSzW - 156 ucz/25 oddz. w tym 4 grupy przedszkole.  
Razem w szkołach 2428 ucz./ 117 oddz.


Szkoły dla dorosłych- ZS Nr 2 w LO dla dorosłych – 51 słuchaczy /3 oddz. (w trakcie rekrutacji ), Bursa Szkolna –  59 wychowanków.

Rekrutacja do kl. I:
Planowany nabór 
             Wykonany nabór


I LO  -  168 ucz./ 6 oddz.        167 ucz./ 6 oddz.   

                                                       

ZS Nr 1 -  162 ucz./ 6 oddz.    114 ucz./ 5 oddz. 





        

ZS Nr 2 -  150 ucz./ 6 oddz.    119 ucz./ 5 oddz. (w tym 1oddz. integracyjny)      

ZS Nr 3 -  170 ucz./ 6 oddz.
 142 ucz./  6 oddz.                                                                         

ZS Nr 4 -  164 ucz./ 6 oddz.
 175  ucz./ 6 oddz.  





        

Razem plan 814 ucz./ 30 oddz. Wykonano- 717 ucz. /28  oddz. (wykonano nabór o 48 ucz.  więcej niż  w roku szkolnym 2014/15).

Placówka oświatowa, jaką jest Ośrodek Szkolno-Wychowawczy jest szkołą specjalną  
i rekrutacja trwa również w ciągu roku szkolnego.

W ZS Nr 2 w roku szkolnym 2015/2016 uruchomiono nowy kierunek - technik logistyk 
i dokonano pełnego naboru. Pełnego naboru nie dokonano do technikum w zawodzie: technik obsługi turystycznej i kelner. Trwa rekrutacja uzupełniająca, możliwe będzie połączenie tych dwóch zawodów w 1 oddział łączony.

W ZS Nr 1 nie dokonano naboru do technikum – ochrona środowiska (oddział nie zostanie uruchomiony) oraz nie dokonano naboru do technikum z nowym kierunkiem w zawodzie – technik urządzeń i systemów energetyki odnawialnej.

Planowane emerytury, urlopy zdrowotne i wychowawcze: 

ZS Nr1 – urlop zdrowotny – 3 ; urlop macierzyński – 2 ; OSzW – 4 osoby zgłosiły akces do odejścia na emeryturę.

Nauczanie indywidualne: ZS Nr2 – 1, ZS Nr3 – 1, OSzW - 12 ; wczesne wspomaganie rozwoju - 47 

Liczba zatrudnionych nauczycieli i pracowników administracji i obsługi w poszczególnych szkołach/placówkach: 

I LO- 42, ZS Nr 1- 45, ZS Nr 2- 40,64, ZS Nr 3- 30,65, ZS Nr 4- 44, OSzW- 63,58, PP-P- 12, Bursa Szkolna- 2, PODN- 2

Razem- 281,87.

Liczba nauczycieli wg stopnia awansu zawodowego: 

I LO- stażysta- 0, kontraktowy- 1, mianowany- 11, dyplomowany- 30

ZS Nr 1-  stażysta- 0, kontraktowy- 5, mianowany- 25, dyplomowany- 16

ZS Nr 2-  stażysta- 0, kontraktowy- 2, mianowany- 17, dyplomowany- 23

ZS Nr 3-  stażysta- 0, kontraktowy- 1, mianowany- 7, dyplomowany- 24

ZS Nr 4-  stażysta- 0, kontraktowy- 2, mianowany- 14, dyplomowany- 28

OszW- stażysta- 4, kontraktowy- 14, mianowany- 17, dyplomowany- 27

Bursa Szkolna- stażysta- 0, kontraktowy- 0, mianowany- 1, dyplomowany- 1

PP-P- stażysta- 0, kontraktowy- 3, mianowany- 4, dyplomowany- 5

Razem: stażysta- 4, kontraktowy- 28, mianowany- 96, dyplomowany 156

W PODN w ramach porozumień z JST od września 2015r planowane zatrudnienie 
7 doradców.

Do egzaminu na stopień nauczyciela mianowanego w m-cu sierpniu przystąpiło 8 nauczycieli: 

ZS Nr 1 - 3; OSzW-3; ZS Nr 3 -1; PP-P-1.Wszyscy zdali egzamin na stopień nauczyciela mianowanego. Wszyscy nauczyciele w roku szkolnym 2015/2016 zostaną zatrudnieni zgodnie z kwalifikacjami. Szkoły mają pełna obsadę kadry pedagogicznej.

Pracownicy administracji i obsługi – liczba etatów:

I LO - 13, ZS Nr 1- 12, ZS Nr 2 – 11, ZS Nr 3 - 10,25 ; ZS Nr 4  - 11,  OSzW – 19, 
PP-P- 5 , Bursa Szkolna  – 18, PODN –  4 
Razem - 103,25. 

Przeprowadzone remonty w ostatnich miesiącach i w okresie wakacji:

 I LO

W trakcie wakacji wykonano malowanie emulsyjne i olejne dwóch pracowni szkolnych. Pomalowano również pomieszczenie pracowników obsługi. W dwóch pracowniach szkolnych położono panele podłogowe ( 140 m2) . 

ZS Nr1 

Wykonano malowanie sal lekcyjnych, częściowo uzupełniono malowanie korytarzy, uzupełnianie oświetlenia. Przeprowadzono generalny remont biblioteki.

ZS Nr 2

W okresie wakacji wykonano: malowanie 3 sal lekcyjnych, wymianę serwera 
i przeinstalowanie systemów z dodaniem do domeny, remont gabinetu zastępcy dyrektora (uzupełnienie tynku, malowanie ścian, wymiana wykładziny podłogowej), wymianę mebli w gabinecie zastępcy dyrektora, remont dachu na starej sali gimnastycznej, uzupełnienie tynku na cokole przy wejściu do szkoły oraz jego malowanie,

Wykonano również częściową wymianę rur sieci wodnej, zakupiono bieliznę stołową do pracowni gastronomiczno – kelnerskich oraz są kontynuowane prace na terenie wokół szkoły.

ZS Nr 3

Podczas wakacji dokonano modernizacji oświetlenia na górnym holu szkoły. Zostały pomalowane ściany na parterze budynku szkoły wraz z kapitalnym remontem. Dokonano rewitalizacji terenu przed frontem szkoły.

ZS Nr4

W czasie wakacji wykonane zostały prace remontowe w klasopracowniach polegające na malowaniu ścian, wymianie oświetlenia. Konieczna okazała się naprawa rur z zimną wodą,. Wyremontowano pomieszczenie przeznaczone na archiwum szkolne.

Zakupiono 5 zestawów komputerowych do klasopracowni oraz w 2 klasach zamontowano rzutniki multimedialne i ekrany.   

OSzW

W Specjalnym Ośrodku Szkolno-Wychowawczym wykonano remonty:

Remont świetlicy – koszty materiałów pokryte z budżetu (ok. 1700 zł), koszty robocizny pokryte przez Towarzystwo Pomocy dzieciom „Wypoczynek” ok. 3000 zł.

Wykonano remont - 2 sypialni w internacie (gipsy, malowanie, panele podłogowe) koszty materiałów ok. 1 800 zł pokryte z budżetu, koszty robocizny 1000 zł. „Wypoczynek” (dzięki środkom pozyskanym od sponsorów).

Zakupiono nowe łóżka wraz z materacami do jednej z sal ok. 2100 zł – w całości finansowane przez „Wypoczynek”. Trwa obecnie przebudowa poddasza nieużytkowego na cele dydaktyczne, rewalidacyjne i rehabilitacyjne. 

PODN

W sali wykładowej: wymiana instalacji elektrycznej, równanie ścian i gipsowanie, gruntowanie i malowanie ścian i sufitu, ułożenie paneli podłogowych i oblistwowanie. W sali dydaktycznej (małej) ułożono panele podłogowe; w łazience: ułożenie płytek (1 ściana); 
w gabinecie dyrektora: ułożenie płyt gipsowych i malowanie. 

Bursa Szkolna; 

W placówce wykonano malowanie II i III pietra i bloku żywieniowego, remont 3 pokoi, przegląd kotłowni, kominów hydrantów i instalacji gazowej.

W roku szkolnym 2014/15 prowadzono 3 projekty unijne, z których dwa zostały zakończone, jeden zakończy się we wrześniu 2015 r. Trwa rozliczenie projektów. Projekty realizowane były w Zespole Szkół nr 1, Zespole Szkół nr 2, Zespole Szkół nr 3 i Zespole Szkół Nr 4 
w Mławie.  

Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie trybu udzielania i rozliczania dotacji dla szkół publicznych innych niż zakładane i prowadzone przez ministrów i jednostki samorządu terytorialnego na terenie powiatu mławskiego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania.

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że maju 2014 r. Centrum Nauki i Biznesu ,,ŻAK” złożyło wniosek 
o rejestrację 3 szkół publicznych. Do tej pory prowadzili oni szkoły niepubliczne 
o uprawnieniach szkół publicznych. Centrum Nauki i Biznesu ,,ŻAK” uzyskało zgodę na utworzenie szkół publicznych w 2 przypadkach. Zarejestrowano wydając decyzję szkołę policealną w zawodzie technik bhp oraz szkołę publiczną w zawodzie technik administracji. Decyzję negatywną podjęto w przypadku Liceum Ogólnokształcącego publicznego. 
W tym przypadku można było skorzystać z możliwości prawa, które stanowi, że jednostka jst (organ rejestrowy) może odmówić tylko w przypadku rejestracji szkół publicznych innych, jeżeli sam tych szkół nie prowadzi. Wg prawa organem prowadzącym szkoły publiczne mogą być jednostki samorządu terytorialnego. Osoby fizyczne i prawne mogą prowadzić szkoły publiczne.  Szkoła publiczna tworzona przez CNiB ,,ŻAK” tworzona jest po to, żeby uzyskać podwójne środki. Jedyne co ta szkoła będzie musiała zrobić to zastosować się do Zarządzenia kuratora w sprawie naboru rekrutacji do szkół publicznych. Nie ma już zapisu o spełnieniu 50% frekwencji w miesiącu. Obowiązuje jedynie zapis, że na koniec nie ma podstaw do kwalifikowania ucznia, jeżeli ma więcej niż 50% opuszczonych zajęć z danego przedmiotu.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Michał Danielewicz- Wiceprzewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki
Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Otworzył dyskusję w tym punkcie.

Głosów w dyskusji nie było. 

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie trybu udzielania 
i rozliczania dotacji dla szkół publicznych innych niż zakładane i prowadzone przez ministrów i jednostki samorządu terytorialnego na terenie powiatu mławskiego, a także trybu i zakresu kontroli prawidłowości ich pobrania i wykorzystywania. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako członka zwyczajnego do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania.

Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury
Poinformował, że to stowarzyszenie jest jednym ze źródeł, w którym można ubiegać się 
o środki zewnętrzne. W tej grupie mogą być takie działania jak wsparcia dotyczące infrastruktury drogowej. W bardzo dużym stopniu te działania mogą spowodować, że powiat pozyska środki zewnętrzne. W tej chwili nie ma jeszcze informacji jakie będą to środki, natomiast dofinansowanie może być nawet powyżej 60%. Stowarzyszenie działa w oparciu 
o już przyjęty Statut. Członek zwyczajny jakim mógłby być powiat ponosiłby koszty z tego udziału. Zarząd Powiatu podjął uchwałę w tej sprawie, stawka roczna wynosi 600 zł. Stowarzyszenie wyszczególnia 27 różnych dziedzin, na które można pozyskać środki. 

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Otworzył dyskusję w tym punkcie.

Pani Alicja Rychcik- Radna Powiatu Mławskiego

Zapytała czy będzie to nowe stowarzyszenie? Wszystkie gminy z trenu powiatu mławskiego należały do Stowarzyszenia ,,Ciuchcia Krasińskich”, które obecnie przekształca się 
w Stowarzyszenie Lokalnej Grupy Działania.
Pan Michał Danielewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że dobrze, iż w obecnej perspektywie środków UE samorządy powiatowe mogą korzystać z tej formy dofinansowania. Jest to lokalna grupa Samopomoc w Ciechanowie, która istniała już w poprzedniej perspektywie unijnej. Większość gmin z powiatu mławskiego należała do Lokalnej Grupy Działania. Środki liczone były na jednego mieszkańca i rocznie z osi-4 gmina mogła pozyskać ok. 400-500.000 zł. 
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że do materiałów nie dołączono Statutu tego Stowarzyszenia. Gminy wchodzące w skład Stowarzyszenia obejmują obszar południowy, brakuje tam jednak gminy Stupsk. 
Zapytał z czego wynika dobór gmin do Stowarzyszenia?  
Pan Michał Danielewicz- Radny Powiatu Mławskiego

Odpowiedział, że wszystkie informacje na temat Stowarzyszenia dostępne są na stronie internetowej.

Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział, że Statut liczy 14 stron, więc nie dołączono go ze względu na koszt. Wszystkie informacje znajdują się na stronie internetowej Lokalnej Grupy Działania, tak jak wspomniał Pan Michał Danielewicz. Przystąpienie do Stowarzyszenia to sprawa samorządów lokalnych, powiat nie może narzucić obowiązku należenia. Grupa Działania to także powiat ciechanowski, żuromiński i działdowski. 
Stowarzyszenie Lokalna Grupa Działania nie ma nic wspólnego ze Stowarzyszeniem ,,Ciuchcia Krasińskich”. Obecnie trzeba ustalić czy kolejka ma być zabytkiem,  ponieważ wiąże się z tym przekazanie majątku.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania. 
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako członka zwyczajnego do Stowarzyszenia Lokalnej Grupy Działania. 
(w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że Państwo radni otrzymali korektę do uchwały w sprawie zmiany WPF. Dochody powiatu wzrastają o kwotę 481.983,27 zł., natomiast wydatki zwiększają się o kwotę 496.598,81 zł. Oznacza to, że wydatki czerpane są z innego źródła, jakim jest uzupełnienie realizacji projektu finansowanego ze środków unijnych- ,,Zwiększenie potencjału szkół zawodowych” o kwotę 14.615,54 zł. Kwota ta to środki unijne, które pozostały z niewykorzystania z roku 2014. Ponieważ pojawiła się możliwość ich wykorzystania w 2015 r. dyrektor poprosił o te środki. Budżet projektu zostaje zwiększony o tą kwotę. Jest to zadanie wieloletnie, w związku z tym w przedsięwzięciach także jest zwiększenie o tą kwotę.

Zmiana Wieloletniej Prognozy Finansowej dotyczy: 

1/. zmiany limitów i zobowiązań przedsięwzięć pn: 

- zadanie pn." Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu - poprawa potencjału szkół zawodowych." Wprowadza się zmianę na wniosek Dyrektora Wydziału Edukacji z Zdrowia w sprawie zwiększenia środków w wysokości 14.615,54 zł pochodzących z budżetu środków europejskich, które pozostały jako środki niewykorzystane w roku 2014, a które można jako oszczędności budżetu projektu wykorzystać w roku 2015. Stąd wniosek o ich wprowadzenie do budżetu projektu. 

- zadanie pn. Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7                i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą - Poprawa warunków dla PUP. 

Wprowadza się zmiany polegające na przesunięciu środków inwestycyjnych w wysokości 16.235,90 zł z zadania wieloletniego na istniejące już w budżecie zadanie roczne inwestycyjne pn." Zakup samochodu służbowego dla Powiatowego Urzędu Pracy". Przesunięcie z oszczędności środków na zadaniu wieloletnim pozwoli na 
zrealizowanie w pełnym zakresie zakupu samochodu służbowego ( limit środków po dokonaniu zwiększenia - 60.000 zł) 
2/.doprowadzenia do zgodności kwot dochodów i wydatków zmian uchwały budżetowej powiatu mławskiego na rok 2015 dokonanych przez Zarząd Powiatu Mławskiego za okres od 27 czerwca do 26 sierpnia 2015r oraz zmian uchwały budżetowej na sesji w dniu                      27 sierpnia 2015r. 

Zgodnie z art. 229 wartości przyjęte w budżecie powiatu doprowadza się do zgodności z wartościami przyjętymi w wieloletniej prognozie finansowej co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz kwot długu powiatu. 

Z tych więc powodów dokonuje się również w tym zakresie stosownych zmian w wieloletniej prognozie finansowej. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na  rok 2015.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że budżet po stronie dochodów powiatu mławskiego zwiększa się o kwotę 481.983,27zł. Zmiana dochodów następuje na podstawie: 

1. Wniosku Dyrektora Wydziału Geodezji w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wysokości 90.000,00 zł. w związku ze zwiększoną realizacją dochodów, które zostaną przeznaczone na zakupy inwestycyjne: zakup plotera w wysokości 28.800,00 zł., zwiększając plan do kwoty 65.000,00 zł. oraz na zakup serwera w wysokości 21.200,00 zł. Pozostałą kwotę w wysokości 40.000,00 zł. przeznacza się na zakup usług związanych z prowadzeniem ewidencji gruntów i budynków. 

2. W rozdziale 75020 Starostwa Powiatowego w Mławie zwiększa się dochody z wpływu darowizny w wysokości 5.000,00 zł. z Polskiego Banku Spółdzielczego w Ciechanowie przeznaczoną na dofinansowanie imprez sportowych w Mławskiej Hali Sportowej. Po stronie wydatków następuje zwiększenie planu finansowego Mławskiej Hali Sportowej w tej samej kwocie zgodnie z zawartą umową oraz harmonogramem imprez. 

3. Wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Mławie w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wysokości 151.000,00 zł. z wpływów za zajęcie pasa drogowego. Powyższe dochody przeznacza się na zadanie inwestycyjne pn.: "Przebudowa drogi powiatowej Nr 2361W Szemplino-Brzozowo Maje- Dzierzgowo- Rzęgnowo- Grójec-Klewki na odcinku 'od km 14+045,00 do km 18+000,00" w wysokości 150.000,00 zł. oraz zmniejszenie kwoty 50.000,00 zł. z zakupów inwestycyjnych pn.: "Zakup samochodu ciężarowego typu wywrotka" , jednocześnie zwiększając zakup inwestycyjny pn,: "Zakup rębaka" w wysokości 51.000,00 zł. 
. 
4. Wniosku Dyrektora Powiatowego Zarządu Dróg w Mławie w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wysokości 9.118,00 zł. z wyższej realizacji wpłat z tytułu kar od osób prawnych. Po stronie wydatków następuje zwiększenie planu finansowego jednostki z przeznaczeniem na zakup usług zdrowotnych w wysokości 2.000,00 zł., na szkolenia pracowników w wysokości 3.000,00 zł. oraz na zakup usług pozostałych w wysokości 4.118,00 zł. 

5. Wniosku Dyrektora Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Mławie w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wysokości 22.694,00 zł. związanych z zawarciem umowy na organizację usługi edukacyjnej doskonalenia zawodowego i doradztwa metodycznego oraz wynajem sal wykładowych w celu prowadzenia studiów podyplomowych przez Kujawsko-Pomorską Szkołę Wyższą w Bydgoszczy. Po stronie wydatków następuje zwiększenie finansowego Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli w Mławie w tej samej kwocie z przeznaczeniem na bieżące utrzymanie jednostki. 

6. Wniosku Dyrektora Domu Dziecka w Kowalewie w sprawie zwiększenia dochodów 
i wydatków w ogólnej wysokości 16.500,47 zł., z tytułu wpływu darowizn dla Wychowanków w kwocie 15.696,45 zł. i wpływów od rodziców z tytułu opłaty za pobyt dziecka w pieczy zastępczej w kwocie 497,91 zł. oraz z wpływów różnych dochodów kwota 200,00 zł. i z naliczonych odsetek bankowych w wysokości 106,11 zł. Po stronie wydatków następuje zwiększenie planu finansowego jednostki z przeznaczeniem środków zgodnie 
z wolą darczyńców oraz na utrzymanie dzieci w placówce. 

7. Wniosku Dyrektora Domu Dziecka w Kowalewie w sprawie korekty planu finansowego Domu Dziecka w Kowalewie w związku z jego likwidacją na dzień 31.08.2015 r. 
i utworzenie 5 nowych jednostek od 01.09.2015 r. do 31.12.2015 r. Na okres czterech miesięcy plan finansowy wydatków na nowo utworzone jednostki ogółem wynosi 647.339,08 zł. Źródłem sfinansowania wydatków są środki z porozumień w • wysokości 242.538,24 zł., środki z dotacji w wysokości 6.725,80 zł. oraz środki własne w wysokości 398.075,04 zł. w ramach których partycypacja gmin w wydatkach stanowi kwotę 66.398,86 zł. 

8. Informacji Ministra Pracy i Polityki Społecznej w sprawie zwiększenia dochodów 
i wydatków w wysokości 165.300,00 zł. z przeznaczeniem na finansowanie w 2015 roku kosztów nagród oraz składek na ubezpieczenia społeczne pracowników Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie, w szczególności pełniących funkcje doradców klienta oraz zajmujących stanowiska kierownicze. Po stronie wydatkowej następuje zwiększenie planu finansowego Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie w tej samej wysokości zgodnie z przeznaczeniem. 

9. W rozdziale 90019 Starostwa Powiatowego w Mławie zwiększa się dochody ze zwiększonych wpływów z ochrony środowiska w wysokości 15.000,00 zł. Powyższe dochody zwiększa się na brakujące środki w rozdziale 75410 dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie z przeznaczeniem na zadanie pn.: "Modernizacja kotłowni 
i instalacji centralnego ogrzewania oraz montaż instalacji ciepłej wody użytkowej w budynku strażnicy Komendy Powiatowej PSP w Mławie", zwiększając środki do kwoty 45.000,00 zł. 

   Budżet po stronie wydatków powiatu mławskiego zwiększa się o kwotę 496.598,81 zł. 

Budżet po stronie wydatków zmienia się w oparciu o zmianę dochodów określonych w poz. 
I uzasadnienia oraz o: 

1. W Rozdziale 71095 Starostwa Powiatowego w Mławie dokonuje się zmiany nazwę inwestycji dotyczącej zadania inwestycyjnego pn.: "Wykonanie w systemie zaprojektuj i wykonaj zadania inwestycyjnego pn.: wyposażenie pomieszczenia w urządzenie do przechowywania dokumentacji z konstrukcją nośną oraz przystosowanie pomieszczeń magazynowych Archiwum Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami Starostwa Powiatowego w Mławie do przepisów określających wymogi techniczne w 
zakresie temperatury i wilgotności oraz zabezpieczenia przed włamaniem i pożarem pomieszczeń przeznaczonych do przechowywania dokumentacji papierowej i informatycznych nośników danych". 

2. W Rozdziale 75075 Starostwa Powiatowego w Mławie dokonuje się przesunięcia środków w wysokości 3.878,19 zł. na zakupy inwestycyjne pn.: "Zakup namiotu ekspresowego" związanych z promocją Powiatu Mławskiego. Powyższe środki zostały przesunięte 
z pozostałych usług. 
4. Wniosek Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia w sprawie przesunięcia środków pomiędzy szkołami niepublicznymi w wysokości 123.907,025 zł. w rozdziale 80120 i 80130. Wniosek Dyrektora Wydziału Edukacji w sprawie zwiększenia środków w wysokości 14.615,54 zł. na projekt pn.: "Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu" oraz przesuniecie środków w wysokości 296,00 zł. w związku z zagospodarowaniem oszczędności powstałych na koniec roku 2014. 

Powyższe zmiany zostały zaakceptowane przez Agencję Rozwoju Mazowsza i zostaną przeznaczone na zakup sprzętu do pracowni informatycznej, gastronomicznej, hotelarskiej i obsługi turystycznej. Źródłem finansowania są wolne środki z roku 2014, które nie zostały wykorzystane. 
5. Wniosku Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie w sprawie zwiększenia wydatków w wysokości 9.533,33 zł. w rozdziale 85204, zgodnie z zawartym porozumieniem z Powiatem Wąbrzeźno, na umieszczenie dziecka w rodzinie zastępczej.    Powyższe przesunięcie związane jest z postanowieniem Sądu rejonowego w Chełmie na umieszczenie dziecka w rodzinie zstępczej w Powiecie Wąbrzeskim. Przesunięcie środków następuje z rozdziału 85201 ze świadczeń na rzecz osób fizycznych. 

6. Wniosku Dyrektora Zespołu Ośrodków Wsparcia w Mławie w sprawie zwiększenia środków w wysokości 2.872,08 zł. z przeznaczeniem na dodatek specjalny dla ABI.   Powyższe środki zostały przesunięte ze zmniejszenia środków na obsługę długu. 

7. Wniosku Dyrektora Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie w sprawie zwiększenia środków w wysokości 16.235,90 zł. na istniejący zakup inwestycyjny pn.: "Zakup nowego samochodu służbowego dla PUP". Całość zadania wynosi po zmianach 60.000,00 zł. Powyższe środki zostały przesunięte z zadania inwestycyjnego (wieloletniego) pn.: "Budowa budynku użyteczności publicznej (...)". 
Ponadto na wniosek Pani Dyrektor Powiatowego Ośrodka Doskonalenia Nauczycieli dokonuje się zmian w planie dochodów i wydatków nimi finansowanych.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na  rok 2015. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że kredyt można zaciągnąć kiedy w budżecie powstanie deficyt budżetowy. Obecnie deficyt budżetowy stanowi kwotę 1.850.000 zł. Trzeba podjąć stosowną uchwałę, żeby Zarząd mógł przystąpić do procedury wyłonienia wykonawcy w zakresie obsługi długu. W projekcie uchwały przedstawiono jak będzie wyglądała spłata rat a także przekazano informację dotyczącą wyłonienia wykonawcy oraz zabezpieczenie kredytu (weksel 
in blanco). Przy omawianiu informacji z wykonania budżetu za I półrocze 2015 r. zasygnalizowane zostało, że kredyt będzie potrzebny na pokrycie zobowiązań inwestycyjnych w listopadzie. Gdyby była możliwość zwiększenia dochodów z różnych innych tytułów, 
to Zarząd może podjąć decyzję o zaciągnięciu kredytu w niższej wysokości. 
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 13

Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił o zabranie głosu pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że poprzednia Sesja odbyła się 12 sierpnia a w informacji nie było punktów 
z ostatnich posiedzeń Zarządu Powiatu. W materiale zawarty jest szereg informacji dotyczących bieżącego funkcjonowania Zarządu Powiatu. Pani Skarbnik przy składaniu informacji z realizacji budżetu poinformowała, że po stronie dochodów jest ok. 50% wykonania planu a wydatki zostały ocenione w sposób bardzo pozytywny. W wydatkach majątkowych wykonanie nie jest najlepsze ale z realizacji zadań inwestycyjnych pieniądze wydatkowane są w II połowie każdego roku. Dobra praca całej Rady spowodowała, że po stronie dochodów jak i wydatków osiągnięto cel. Staramy patrzeć się na wszystkie sfery życia społecznego, np. służba zdrowia. Na poprzedniej Sesji dyrektor SPZOZ przedstawiał informację z wykonania planu finansowego. Mimo, że nie jest ona dość optymistyczna, to na koniec roku wynik finansowy będzie pozytywny. 

Przez wrzesień i październik będą trwały prace nad projektem budżetu na rok 2016. Najpilniejsze kwestie będą przez Zarząd Powiatu wpisane do projektu budżetu, a następnie procedowane na Sesji Rady Powiatu. Zadania wykonane w roku 2015 dają ten pozytyw, że na rok 2016 będzie planowany szereg zadań inwestycyjnych. Opracowywane są 3 projekty zadań inwestycyjnych na rok 2016. Uchwała podjęta na dzisiejszej Sesji w zakresie przystąpienia do Lokalnej Grupy Działania daje możliwość pozyskania środków zewnętrznych. Zadłużenie powiatu w wys. 11.000.000 zł. nie ogranicza w realizacji zadań inwestycyjnych. Na jednej 
z poprzednich Sesji wspomniana została potrzeba budowy ronda w Mławie, przystosowanie strychu w Ośrodku Szkolno- Wychowawczym. Wszyscy dołożą wszelkich starań, żeby realizować te kwestie.   
Podziękował Pani Skarbnik, Wydziałowi Finansowemu za dobrą realizację dochodów 
i wydatków. Podziękowania nalezą się także dyrektorom jednostek organizacyjnych oraz dyrektorom Wydziałów Starostwa. 
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że w dniu 30.07.2015 r. Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt decyzji 
o warunkach zabudowy Burmistrza Miasta Mławy terenu położonego między torami kolejowymi a Osiedlem Książąt Mazowieckich.  
Wokół inwestycji na tym obszarze toczyła się już debata na Radzie Miasta. Przygotowany był już projekt zabudowy tego obszaru. Znajdować się tam miała galeria handlowa połączona 
z dworcem oraz mieszkania. Ostatnio Miasto zmieniło plany pod kątem inwestora i chce wybudować sklep wielkopowierzchniowy. 

Zapytał dlaczego Zarząd pozytywnie zaopiniował projekt tej decyzji? 
Pan Jan Salwa- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że na posiedzeniu w dniu 30.07.2015 r. Zarząd negatywnie rozpatrzył wniosek Zarządu MKS ,,Mławianka” i nie wyraził zgody na bezpłatne korzystanie z noclegów 
w Bursie Szkolnej przez 2 zawodników tego klubu. Finanse klubu składają z dobrowolnych składek sponsorów a nie wszyscy są hojni.
Zapytał czy jest jakaś inna forma pomocy tym zawodnikom?
Dodał, że na posiedzeniu w dniu 12.08.2015 r. Zarząd wyraził zgodę na przedłużenie umowy najmu dachu Bursy Szkolnej z przeznaczeniem na ustawienie i eksploatację anteny PLAY. 
Zapytał ile wynosi kwota tej umowy?

Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury 

Odpowiedział, że do kompetencji Zarządu odnośnie wydania decyzji o warunkach zabudowy należą wyłącznie kwestie związane z drogami powiatowymi i ewentualnie zadaniami samorządu powiatowego. Kwestia samego szczegółowego przeznaczenia obszaru nie jest kompetencją uzgodnień. Uzgodnienia dotyczą tego, czy przeznaczenie może oddziaływać na drogę powiatową i ewentualnie tego, czy powiat planuje w obszarze objętym projektem decyzji inwestycje. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że powiat stale wspiera kluby sportowe działające na terenie miasta i powiatu mławskiego. Regionalna Izba Obrachunkowa dała sugestie, żeby w przypadku zawodników, którzy nie są uczniami szkół prowadzonych przez powiat mławski nie wyrażać zgody na  bezpłatne korzystanie z noclegów w Bursie Szkolnej. Zarząd Powiatu musiał podejmować uchwały o umorzeniu należności Bursy Szkolnej. Powiat może pomóc klubowi sportowemu w innej formie. 
Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedział, że miesięcznie kwota wynosi ok. 2100 zł. netto. Wszystkie koszty łącznie 
z energią elektryczną ponosi firma P4. 

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że z wyjaśnienia Pana dyrektora Wiśniewskiego można wywnioskować, że powiat odnosi się do sieci dróg. Można więc stwierdzić, że powiat pozytywnie zaopiniował sieć dostosowania zjazdu do sklepu wielkopowierzchniowego.  
Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury 

Odpowiedział, że na etapie decyzji nie ma takich szczegółów, jak poszczególne zjazdy. Ogólnie powiedziane jest, że inwestycja może korzystać z drogi powiatowej. Drogi mają obsłużyć także przyległe tereny. 
Punkt 14

Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Poinformował, że na poprzednich Sesjach zapytał i otrzymał odpowiedź dotyczącą podstaw prawnych działania Zakładu segregacji odpadów w Kosinach. Pytanie wynikało z faktu, że na wiosnę wydarzył się tam pożar. W ubiegłym roku miały miejsce 2 pożary na wysypisku w Uniszkach, w tym roku był pożar w Kosinach. Obecnie trwa znowu pożar na wysypisku w Uniszkach. Te zdarzenia powinny nas wszystkich zaniepokoić. Powiat poprzez swoje służby powinien składać o przedstawienie warunków bezpieczeństwa na terenie tych wysypisk 
i zadbać o bezpieczeństwo mieszkańców. W ciągu ostatnich dwóch lat było już kilka pożarów, a więc jest to poważne zagrożenie pod względem zanieczyszczeń.
Poprosił o informacje oraz o wystąpienie o szczegółowe badanie, czy te składowiska mają zbudowany swój system zabezpieczeń przed wybuchaniem takich pożarów.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Stwierdził, że to pytanie jest kierowane do Komendanta Powiatowego PSP, który nie jest dziś obecny na Sesji. Do czasu następnej Sesji ustalone zostaną przyczyny dzisiejszego pożaru. 
Punkt 15

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Poprosiła o możliwość ustosunkowania się do wypowiedzi Pana radnego Okumskiego na poprzedniej Sesji w punkcie dotyczącym podejmowania uchwały w sprawie wyrażenia zgody na złożenie wniosku o przyznanie srebrnej odznaki ,,Za opiekę nad zabytkami” dla 
ks. Pawłowskiego. Podczas dyskusji nad projektem uchwały padło stwierdzenie ze strony Pana radnego Okumskiego, że dobrym pomysłem jest wystąpienie z wnioskiem o przyznanie odznaki ks. Pawłowskiemu, natomiast powiat nie wspiera finansowo sanktuarium w Ratowie. W sprawozdaniu składanym w przedmiocie współpracy z organizacjami pozarządowymi podane zostały kwoty przekazywane na sanktuarium w Ratowie.

Poprosiła o wysłuchanie sprostowania dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia- Pana Jana Marka Wtulicha. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że często apeluje do radnych o umiar w stwierdzeniach. Wcześniejsze wyciąganie wniosków, formułowanie zarzutów na podstawie zasłyszanych informacji stawia wypowiadającego w niezręcznej sytuacji. 

Poprosił o rzeczowe, merytoryczne wypowiedzi i najpierw wysłuchać, a następnie wyciągać wnioski. 

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że było mu przykro po wypowiedzi Pana radnego Okumskiego, że powiat nie współpracuje, że przekazuje bardzo nikłe kwoty (1000 zł.). Należy z przykrością stwierdzić, że Pan radny Okumski przedstawił nieprawdziwe dane. Sanktuarium diecezjalne św. Antoniego w Ratowie zwracało się do Państwa radnych z prośbą o przeznaczenie 4000 zł. na organizację imprezy masowej, kulturalnej, edukacyjnej pn. ,,Widowisko historyczne Ratowo 1920 r.” Z wnioskowanych 4000 zł. przyznano na ten cel 3000 zł. Nie umniejszając każdy może porównać rozmiary tego widowiska z widowiskiem Bitwy pod Mławą, na które przeznaczono 10.000 zł. Następnie z wniosku ks. Rektora na zadanie dot. organizacji dni św. Antoniego przyznano 1200 zł. (wnioskowano o 1500 zł.). Na organizację pleneru malarskiego w Ratowie organizacja otrzymała 1000 zł. Następnie przyznano 1000 zł. na ogrody bernardyńskie. Wszystkie złożone wnioski zostały przyjęte do realizacji.  
Pan Tomasz Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że informacje, które prostuje Pan dyrektor Wtulich przedstawione zostały na poprzedniej Sesji. Podnoszenie tematu pod nieobecność radnego Okumskiego i dodawanie osobistego komentarza przez Przewodniczącego Rady jest niepotrzebne. Zwrócenie uwagi powinno odbyć się na bieżąco czyli na poprzedniej Sesji. 

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że Pan radny Chodubski nie musiał występować w obronie kolegi. 

Dodał, że zaapelował do wszystkich radnych, którzy zadają pytania, żeby najpierw wysłuchać odpowiedzi i wyciągnąć wnioski. 

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Zwrócił się z wnioskiem do dyrektora PZD- Pana Leszka Ślubowskiego o przedstawienie strategii zwalczania zakrzaczenia przy drogach powiatowych. Problem zakrzaczenia stale narasta, być może trzeba podjąć inne podejście. Zmieniła się sytuacja, przybyły nowe gatunki drzew i krzewów na terenie powiatu. Przy nakładzie 2 ekip pracujących przy odkrzaczaniu nie ma możliwość usunięcia tego problemu. 

Stwierdził, że w powiecie mławskim jest wytwórnia folii spożywczych, powstaje coraz więcej kurników, zdarzają się pożary na wysypiskach. Pani Skarbnik poinformowała, że w jednym dziale (Ochrona Środowiska) dochody są większe. Ze wszystkich raportów wynika, że zanieczyszczenie powietrza w powiecie mławskim jest dosyć duże. 

Wystąpił z wnioskiem o przeprowadzenie specjalistycznych badań dotyczących zanieczyszczenia powietrza w powiecie mławskim. 

Punkt 16

Zamknięcie obrad X Sesji.        

Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu

O godz. 1530 zamknął obrady X Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym                 i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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