Uzasadnienie do uchwał dotyczących zmian w Strategii Powiatu Mławskiego, Planu Rozwoju Lokalnego oraz Wieloletniego Planu Inwestycyjno – Remontowego.

Przedmiotowe zmiany dotyczą następujących kwestii:.

A/ Wyłączenia następujących  ulic. 18 stycznia, Dworcowej, Grzebskiego, Kopernika, Morawskiej, Studzieniec, Wójtostwo z planowanych przedsięwzięć dot. ich przebudowy, które zostały zapisane w przedmiotowych, wymienionych wyżej dokumentach. 

Uzasadnienie. Na wymienionych ulicach dokonano zmiany kategorii dróg, co skutkuje tym, że podjęcie zadań inwestycyjnych na tych ulicach nie leży w gestii samorządu powiatowego.

B/ wpisania ulicy Nowa w Mławie oraz dróg powiatowych P2328 W Turza Mała- Łomia- Mława, P2353 Konopki – Sułkowo Borowe – Sułkowo -Polne do Wieloletniego Planu Inwestycyjno – Remontowego 2007-2013.

Uzasadnienie. Zarówno w Strategii Rozwoju jak i w Planie Rozwoju Lokalnego widnieje zapis dot. przebudowy tej ulicy oraz tych dróg. W związku z tym przedmiotowe inwestycje należy uwzględnić także w Wieloletnim Planie Inwestycyjno – Remontowym.

C/ wpisania inwestycji dot. przebudowy mostu JNI 01005638 na rzece Mławce w miejscowości Szreńsk w ramach przebudowy drogi  P4640W Bieżuń-Szreńsk – Mława.      

Do Wieloletniego Planu Inwestycyjno – Remontowego 2007-2013

Uzasadnienie. Wobec ogólnie brzmiącego zapisu w strategii Rozwoju Powiatu oraz w Planie Rozwoju Lokalnego, dla jaśniejszego obrazu zamierzeń wydaje się zasadnym wyodrębnienie i uwypuklenie  przebudowy mostu w ramach szerszej inwestycji jaką jest przebudowa drogi P4640W Bieżuń-Szreńsk – Mława.

D/ Przesunięć środków  na przebudowę: (a) drogi P2335 W Szreńsk – Miłotki- Olszewko (z 2008 na 2009), (b) drogi Nr P2361 W Szemplino Brzozowo Maje- Dzierzgowo – Rzęgnowo- Grójec – Klewki (z 2008 na 2009), (c)drogi Nr P2306W Nowa Wieś – granica woj. Załęże - Kuklin (d) drogi P3014 W Raciąż – Radzanów (z 2008 na 2009). 

Uzasadnienie.  Przedmiotowych przesunięć dokonano z uwagi na zamierzenie  pozyskania środków finansowych na w/w inwestycje z Samorządowego Instrumentu Wsparcia Mazowsza. Dodatkowo w przypadku przebudowę dróg (c) Nr P2306W i (d) P3014 W planuje się pozyskać środki z Narodowego Programu Przebudowy Dróg Lokalnych.     

E/ Przesunięcia środków na remont I LO im. Stanisława Wyspiańskiego w Mławie poprzez wykonanie elewacji zewnętrznej budynku (stary budynek, malowanie elewacji, nowy budynek – wykonanie elewacji termoizolacyjnej) wykonanie kapitalnego remontu łazienek w starej części szkoły

Uzasadnienie. Zmiana powyższa wynika z przesunięcia prac w ramach przedmiotowego przedsięwzięcia na rok 2009 rok.  

