Sprawozdanie 

z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2008 rok

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, działa na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym, regulującej tworzenie i zasady działania tej Komisji., posiada specjalny charakter i utworzona została na szczeblu powiatu w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli. 
W związku z upływem w 2008 roku 3-letniej kadencji Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Starosta Mławski podjął procedurę powołania komisji na kolejne 3 lata. W dniu 19 lutego 2008 roku uchwałą Nr XIV/87/2008 Rada Powiatu Mławskiego  delegowała do pracy w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dwóch radnych.- Pana Krzysztofa Maciaka i Pana Kazimierza Boćkowskiego.      
W marcu 2008 roku Starosta Mławski wystąpił do Prokuratury Okręgowej              w Płocku i Komendy Wojewódzkiej Policji w Radomiu o wytypowanie przedstawicieli do pracy w tej Komisji.  
Starosta Mławski Zarządzeniem Nr 17/2008 z dnia 10 czerwca 2008 roku powołał i ustalił skład osobowy Komisji Bezpieczeństwa i Porządku w Powiecie Mławskim.
W skład Komisji wchodzi:
1. Włodzimierz Wojnarowski - Starosta jako Przewodniczący Komisji 

radni delegowani przez Radę Powiatu Mławskiego:
2. Krzysztof Maciak

3. Kazimierz Boćkowski 
osoby powołane przez Starostę spośród osób wyróżniających się wiedzą o problemach będących przedmiotem prac Komisji:
4. Dorota Kaczorek - Urban

5. Mirosław Rutecki

6. Leszek Ośliźlok

przedstawiciele delegowani przez Komendanta Powiatowego Policji:
7. Witold Lemański

8. Wojciech Wroniszewski

9. Krzysztof Tarnowski – Prokurator Rejonowy, wskazany przez Prokuratora Okręgowego.
Do zadań Komisji  między innymi należy  :
1. ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu, 

2. przygotowanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, 

3. opiniowanie projektów innych programów współdziałania Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, 

4. opiniowanie zleconych przez Starostę innych  zagadnień dotyczących porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w ubiegłym roku odbywała posiedzenia zgodnie z przyjętym planem pracy na 2008 rok..                                    Praca Komisji miała charakter systematyczny i wynikała z potrzeb związanych z oceną zagrożeń porządku publicznego i szeroko pojętym bezpieczeństwem obywateli na terenie powiatu mławskiego, a także  z realizacji zamierzeń „Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Mławskiego na lata 2007-2009”. 
 Jedno posiedzenie Komisji w sposób szczególny rozszerzone z udziałem zaproszonych dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych dotyczyło znacznego zagrożenia bezpieczeństwa w placówkach oświatowych. 
Na podstawie przedłożonych informacji przez dyrektorów szkół ponadgimnazjalnych stwierdzono, że przestępczość, przemoc, narkomania i inne formy patologii życia społecznego to tematy poruszane ostatnio bardzo często. Szczególnie bulwersujące są te z udziałem nieletnich. Obserwacja życia codziennego pokazuje, że problem w pewnym stopniu dotyczy również                      i naszych szkół. Rośnie liczba zachowań wskazujących na słabość lub nawet brak hamulców moralnych, co przejawia się w: nikłej świadomości złych czynów, złego postępowania, słabej rozróżnialności zła od dobra, czynów dobrych od czynów złych, nadawaniu równego statusu prawdzie i kłamstwu.           To zaś prowadzi do: 

· wzrostu przestępczości szczególnie nieletnich, 
· rozkwitu zorganizowanych grup przestępczych, 

· pogłębiania się alkoholizmu i narkomanii, 

· braku szacunku do ludzkiego życia. 
· braku poszanowania 
 Równie istotnym problemem pojawiającym się w placówkach edukacyjnych jest brak poszanowania wspólnego dobra, jakim jest szkoła.  Negatywne zachowania osób z poza szkoły oraz  niektórych uczniów narażają szkołę na straty finansowe. 

Wychodząc naprzeciw ograniczeniu patologii i zachowań agresywnych, dyrektorzy i nauczyciele podjęli działania nakierowane na nowe, lepsze rozwiązania w dziedzinie poprawy bezpieczeństwa w szkole. 
Zdiagnozowano skalę negatywnych zjawisk. Wszystkie zdiagnozowane zagrożenia zostały ujęte w programach profilaktycznych i wychowawczych szkół i przyjęte do realizacji w celach zapobiegawczych. W niektórych przypadkach działania te dały wymierny efekt poprzez zmniejszenie występowania wśród uczniów negatywnych zachowań.  

Prowadzone działania profilaktyczne w szkołach polegają między innymi na:

· systematycznej edukacji nauczycieli w zakresie zdolności rozpoznawania zagrożeń; 

· wzmożeniu opieki i nadzoru kadry pedagogicznej nad młodzieżą w czasie i w miejscach, gdzie wypadki zdarzają się najczęściej;

· ciągłym rozpoznawaniu i eliminowaniu zagrożeń w szkole m.in. poprzez poprawę warunków technicznych obiektów z uwzględnieniem rozwiązań organizacyjnych.

We wszystkich szkołach funkcjonuje monitoring wizyjny, który przyczynił się do poprawy bezpieczeństwa i podwyższył komfort pracy grona pedagogicznego. Sama świadomość bycia obserwowanym wymusza bardziej kulturalne i przemyślane zachowania. W dużym stopniu monitoring ograniczył zniszczenia mienia szkoły, a tym samym pozwolił zaoszczędzić pieniądze wydawane na kosztowne remonty.
Wszystkie szkoły w zdecydowanym stopniu odczuwają poprawę bezpieczeństwa a naganne zachowania uczniów są eliminowane.

           Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, dokonała oceny bezpieczeństwa publicznego w powiecie podczas okresu wakacyjnego 2008.
            W trakcie dyskusji i merytorycznych wystąpień poszczególnych członków Komisji potwierdzono, iż sezon turystyczny 2008 należał do udanych, a bezpieczeństwo publiczne w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego nie uległo pogorszeniu lecz znacznie wzrosło. 
           Dokonano także analizy bezpieczeństwa ruchu drogowego na terenie powiatu w 2008 roku w oparciu o materiały przedstawione przez Komendanta Powiatowego Policji, Naczelnika Sekcji Ruchu Drogowego oraz spostrzeżenia własne członków Komisji.
Z  przedłożonych materiałów  wynikało, że  w roku 2008  ilość wypadków drogowych uległa zmniejszeniu i wynosiła 92, czyli spadek o 8 wypadków w stosunku do roku 2007. 
W wyniku wypadków 22 osób poniosło śmierć (o 6 więcej niż w roku 2007) a 122 zostało rannych (o 6 mniej niż w 2007 roku).
Głównymi przyczynami wypadków drogowych było: nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu, niedostosowanie prędkości do warunków ruchu,  niewłaściwe wykonywanie manewrów wyprzedzania, wymijania, omijania, zawracania, skręcania i cofania.

Zagrożenie ze strony nietrzeźwych uczestników dróg jako sprawców wypadków drogowych  spadło w porównaniu do 2006 i 2007  roku. 
          W 2008 roku odnotowano 1035 kolizji drogowych, co stanowi spadek o 92 kolizji w stosunku do roku 2007. Najwięcej kolizji zaistniało na terenie Miasta Mławy, Gminie Strzegowo i Gminie Wiśniewo.
W porównaniu do roku ubiegłego wzrosło zagrożenie ze strony kierujących samochodami osobowymi o 6,4%, kierujących pojazdami ciężarowymi o 3,8%, kierujących ciągnikami rolniczymi o 0,1%  i innych sprawców o 7,0% . Zmniejszyło się natomiast zagrożenie ze strony pieszych o 11,6% i rowerzystów o 6,7%.
Komisja zapoznała się również z działaniami Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie w 2008 roku, które były  ukierunkowane głównie na poprawę bezpieczeństwa w zakresie niebezpieczeństw płynących z zagrożenia pożarowego.
Z przedstawionej informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej wynika, że na terenie działania Komendy powstały ogółem 1030 zdarzeń, w tym 298 pożarów (co stanowi 28,9 % ogólnej liczby zdarzeń) i 701 miejscowych zagrożeń.  Jest to o 113 zdarzeń więcej niż w  roku 2007 – wzrost 12,3 %.  Liczba pożarów wzrosła o 31 - wzrost o 11,6 %, zaś liczba miejscowych zagrożeń wzrosła o 73 – wzrost  o 11,6 %.  W 31 przypadkach zgłoszenia okazały się alarmami fałszywymi. W zaistniałych zdarzeniach 120 osób zostało rannych (6 w wyniku pożarów, 114 w wyniku miejscowych zagrożeń), zaś 20 doznało śmiertelnych obrażeń (3 podczas pożarów, 17 podczas miejscowych zagrożeń). Nastąpił znaczący wzrost osób śmiertelnych o 13.


W roku 2008 odnotowano wzrost ilości pożarów w porównaniu z rokiem ubiegłym o 31. Największy spadek ilości pożarów  odnotowano na terenie miasta Mławy o 10. Natomiast największy wzrost odnotowano na terenie gminy Strzegowo o 19. 

Na ogólną liczbę 73 miejscowych zagrożeń największy wzrost odnotowano na terenie miasta Mławy o 76, a następnie na terenie gmin Szreńsk  o 14 i Dzierzgowo o 13.  Największy spadek ilości miejscowych zagrożeń w porównaniu z ubiegłym rokiem odnotowano na terenie gminy Radzanów o 43. 
W okresie od 1 stycznia do 31 grudnia 2008 roku dokonano ogółem 153 czynności kontrolno-rozpoznawczych z zakresu ochrony przeciwpożarowej. Stwierdzono łącznie 154 nieprawidłowości. W postępowaniu pokontrolnym wydano 63 decyzje nakazujące usunięcie nieprawidłowości. Do innych organów skierowano 39 wystąpień celem załatwienia według właściwości rzeczowej.            W postępowaniu pokontrolnym nałożono 2 mandaty karne i wydano                         1 upomnienie. Dokonano 45 odbiorów budynków.
Nie omijały powiatu mławskiego również zjawiska przyrodnicze związane z wichurami, burzami i gwałtownymi przyborami wód.
W zakresie spraw operacyjnych przeprowadzono 10 ćwiczeń na obiektach z udziałem funkcjonariuszy JRG PSP Mława, Komendy Powiatowej Policji w Mławie oraz pracowników SPZOZ w Mławie. Ćwiczenia odbywały się na obiektach: 

· I LO - Sala Gimnastyczna 
· Supermarket „KAUFLAND” 

· Stacja Paliw ul. Polna 

· na Zalewie „RUDA”

· LG Electronics 

· Międzynarodowe Centrum Dializ 

· Przedszkole Samorządowe nr 1 

· Fine Altech Sp. z o.o. Mława 

· kompleks budynków przy ulicy Grzebskiego: stacja paliw Orlen, budynek administracyjny Bankowej Grupy Spółdzielczej, budynek administracyjny LOTOS GAZ


Dwukrotnie przeprowadzono manewry gminne jednostek OSP z KSRG na obiektach  Krajowego Ośrodka Mieszkalno - Rehabilitacyjnego w Dąbku oraz na terenie zakładu „TEC – POL” w Lipowcu.
Ćwiczących strażaków zapoznano z zagrożeniami występującymi na obiektach, a także sposobami zapobiegania pożarom, zasadami prowadzenia działań ratowniczo-gaśniczych, zasadami bezpiecznego korzystania z aparatów powietrznych, procedur z zakresu ratownictwa medycznego. W niektórych ćwiczeniach brały udział również jednostki OSP Szreńsk, Radzanów, Lipowiec, Kowalewo, Dzierzgowo, Wieczfnia, Stupsk i Szydłowo.
W 2001 roku w celu poprawy systemu łączności pomiędzy Powiatową Państwową  Strażą Pożarną, Pogotowiem Ratunkowym i terenem akcji, a także innymi służbami alarmowymi powstała koncepcja utworzenia Centrum Powiadamiania Ratunkowego. 
Zarządzeniem nr 9 z dnia 27.02.2008 r. Starosta Mławski powołał Powiatowe Centrum Ratownictwa, jako główny ośrodek decyzyjny dla potrzeb operacyjnych. Powstanie Centrum spowodowało, że wszystkie zgłoszenia dotyczące awarii, wypadków, pożarów, katastrof wpływają w jedno miejsce i stąd dysponowane są odpowiednie siły i środki do zdarzeń.
W 2008 roku Komisja Bezpieczeństwa i Porządku zapoznała się z  funkcjonowaniem Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie, który swą działalność profilaktyczną i terapeutyczną kieruje do młodzieży i dorosłych, przeciwdziała problemom związanym z nadużywaniem alkoholu i używaniem narkotyków, niesie pomoc członkom rodzin dysfunkcjonalnych, głównie z problemem alkoholowym oraz tym rodzinom, w których występuje przemoc zarówno fizyczna jak i psychiczna.

Z informacji przedstawionej przez Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie wynika, że dla mieszkańców Mławy całym rokiem organizowane są różnego rodzaju przedsięwzięcia mające na celu edukację i promowanie zdrowego stylu życia bez używek. Dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych prowadzone są zajęcia świetlicowe  i szkolenia z zakresu profilaktyki, których celem jest uczenie umiejętności interwencji w przypadku uczniów sięgających po substancje psychoaktywne i przeciwdziałanie agresji. 
W niektórych szkołach na terenie Miasta Mławy przeprowadzono badania na temat skali zagrożeń. 

Wszystkie zdiagnozowane zagrożenia zostały ujęte w programach profilaktycznych i programach wychowawczych szkół i przyjęte do realizacji w celach zapobiegawczych. W niektórych przypadkach działania te dały wymierny efekt poprzez zmniejszenie występowania wśród uczniów negatywnych zachowań.  

Osoby uzależnione mają możliwość korzystania z bezpłatnego leczenia odwykowego, jak też członkowie ich rodzin z bezpłatnej terapii. 
Poważnym problemem w wielu polskich rodzinach, także wśród mieszkańców Powiatu Mławskiego  jest przemoc.
W 2008 roku funkcjonariusze KPP w Mławie założyli 544 Niebieskie Karty                   (z czego 284 w mieście, 260 na wsi). 

Aby skutecznie pomagać osobom doznającym przemocy oraz osobom stosującym przemoc niezbędna jest interdyscyplinarna praca służb. Dlatego też funkcjonujący na terenie Miasta Mławy Zespół Ośrodków Wsparcia w Mławie oraz Miejski Ośrodek Pomocy Społecznej w Mławie powołały 9 kwietnia 2008 roku Zespół ds. przemocy. W skład zespołu weszli przedstawiciele Zespołu Ośrodków Wsparcia, Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej i Komendy Powiatowej Policji w Mławie. 

W ramach Zespołu Interdyscyplinarnego w 2008 roku zostało przeprowadzonych 105 interwencji w miejscu zamieszkania osób uwikłanych w przemoc, z czego  97  w mieście,   8 na wsi.

W 2008 r do końca roku z pomocy specjalistycznej w Zespole Ośrodków Wsparcia w Mławie skorzystało 653 osoby. Łącznie udzielono 2178 porad.

Z inicjatywy dyrektora Zespołu Ośrodków Wsparcia w Mławie i dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w czerwcu 2008 roku doszło do podpisania Mławskiego Porozumienia „Przełamać Przemoc”. Sygnatariuszami Porozumienia byli: Starosta Mławski, Komendant Powiatowy Policji w Mławie oraz Burmistrz Miasta Mławy. 
Od dnia 30 czerwca 2008 roku do dnia 31 grudnia 2008 roku staraniem Zespołu Ośrodków Wsparcia do Mławskiego Porozumienia przystąpiło 11 instytucji i             9 osób prywatnych. 
Praca członków Mławskiego Porozumienia to wypracowanie  standardów działania operacyjnego i budowanie społecznego lobby na rzecz przeciwdziałania przemocy domowej oraz minimalizowania jej skutków. 
Aby zwrócić uwagę naszego lokalnego środowiska na problem przemocy w rodzinie oraz agresji w ramach działania Mławskiego Porozumienia „Przełamać Przemoc” została zorganizowana powiatowa kampania „Odnaleźć siebie”. 

Celem kampanii było między innymi wskazanie sposobów reagowania na sytuacje trudne, na przemoc, zmiana myślenia i  postaw dotyczących przemocy, podniesienie świadomości społecznej i poszerzenie wiedzy dotyczącej przemocy domowej.

W ramach kampanii w szkołach ponagimnazjalnych na terenie powiatu mławskiego ogłoszony został konkurs na plakat pt.„Odnaleźć siebie” oraz prowadzone były różnego rodzaju zajęcia i warsztaty dla młodzieży. Tematyka plakatu jak i warsztatów dotyczyła: przemocy domowej, prostytucji dziecięcej oraz agresji szkolnej.            
W poszukiwanie skutecznych form przeciwdziałania przemocy w rodzinie 
i pomagania jej ofiarom angażuje się wielu profesjonalistów, wolontariuszy                 i specjalistycznych instytucji. Nie jest to łatwe zadanie, bowiem, środowisko rodzinne jest i powinno być skutecznie chronione przed ingerencjami zewnętrznymi. Zajmowanie się przemocą domową wymaga zarówno wnikliwego rozumienia złożoności zjawisk występujących w życiu rodzinnym, jak i szczególnej troski i rozwagi w trakcie interwencji.
Reasumując, należy stwierdzić, że podjęte w 2008 roku działania głównie organizacyjno – integracyjne Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dają podstawę do dalszego, szerszego rozeznania zagrożeń, aktywizacji działalności służb i inspekcji, jak również zwiększenia zarówno udziału i kontroli społecznej w skomplikowanym i trudnym działaniu na rzecz poprawy bezpieczeństwa publicznego w powiecie.
Zadania i cele jakie ma do spełnienia Komisja są realizowane i osiągane. Wnioski wyciągane na posiedzeniach pozwalają kierować siły i środki tam, gdzie najbardziej wymaga tego sytuacja, a co najważniejsze, pozwalają one na prowadzenie szerokiej działalności profilaktycznej.

                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                      Włodzimierz A. Wojnarowski
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