Uzasadnienie

Projekt szkoleniowy ma na celu zwiększenie poziomu kompetencji pracowników urzędów JST, 
z uwzględnieniem szczególnych potrzeb kadry zarządzającej oraz pracowników .  Realizacja projektu to cykl szkoleń realizowanych w ciągu roku kalendarzowego. Każda z osób objętych projektem uczestniczy średnio w czterech grupach warsztatowych. Proponowane ścieżki szkoleniowe stanowią propozycję szkoleń dla poszczególnych grup. Zakres oraz liczba szkoleń zostały kompleksowo zaplanowane, a przy ich konstruowaniu wzięto pod uwagę metodykę i rodzaj szkoleń, które wzajemnie się uzupełniają i tworzą spójną całość. W ramach proponowanych ścieżek planowane są szkolenia ogólne podnoszące poziom umiejętności interpersonalnych i komunikacyjnych, specjalistyczne dla pracowników administracji oraz z zakresu tworzenia prawa miejscowego. Dodatkowo istnieje możliwość odbycia studiów podyplomowych z zakresu prawa i administracji. 

Liderem projektu jest gmina Mława, zaś partnerami  pozostałe gminy  oraz powiat mławski . 

Burmistrz Miasta Mława zlecił  obsługę merytoryczną wniosku Firmie Profit Group  Sp. z o.o. Warszawa, ul. Świętokrzyska 20.

Projekt jest w całości finansowany ze środków EFS w ramach UE, tak zwanym wkładem własnym urzędu jest czas pracowników, którzy przeznaczają oni na podniesienie swoich kwalifikacji w trakcie realizowanych szkoleń.


