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Nr XXVII/201/2005

z dnia  30 czerwca 2005 r.

Rady Powiatu Mławskiego

Uzasadnienie


Uchwały w sprawie ustalenia zasad przydzielania i przekazywania stypendiów na wyrównywanie szans edukacyjnych dla  studentów z terenu powiatu mławskiego w roku  akademickim 2005/2006.


Zgodnie z art. 12 ust 10a ustawy z dnia 5 czerwca 1998r o samorządzie powiatowym ( Dz. U. z 2001r nr 142 poz. 1592 ze zm) do wyłącznej właściwości Rady Powiatu należy m.in. podejmowanie uchwał w sprawie zasad udzielania stypendiów dla studentów.


Fundusze stypendialne pochodzić będą z Europejskiego Funduszu Społecznego i budżetu państwa w ramach Zintegrowanego Programu Operacyjnego Rozwoju Regionalnego – działania 2.2 typ II „ Wyrównywanie szans edukacyjnych poprzez programy stypendialne.”

Wnioskodawcą programu może być powiat mławski.

 
Zasady pomocy dla studentów przewidują wsparcie dla mieszkańców z terenów wiejskich i  i podlegających restrukturyzacji. 

Powiat  mławski zaliczany jest do obszarów  zmarginalizowanych, a więc studenci z całego powiatu mogą uczestniczyć w tym programie (także z Mławy)


O fundusze mogą się ubiegać powiaty, które opracują i uchwalą regulaminy udzielania stypendiów oraz opracują najlepsze projekty w tym zakresie.


 Urząd Marszałkowski ogłosił już konkurs ofert i  powiat zamierza  ubiegać się o środki na ten cel. Należy złożyć wniosek wraz z wymaganymi dokumentami, w tym regulamin.


Powyższe uzasadnia podjęcie uchwały w tym  przedmiocie.

