Sprawozdanie

Starosty Mławskiego
z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2006

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, działa na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym, regulującej tworzenie i zasady działania tej Komisji., posiada specjalny charakter i utworzona została na szczeblu powiatu w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.
Komisja  jest organem opiniodawczo - doradczym Starosty.

W skład Komisji wchodzą: 

1/ Włodzimierz Wojnarowski - Starosta jako Przewodniczący Komisji 

- radni delegowani przez Radę Powiatu Mławskiego, 
2/  Wojciech Krajewski
 3/  Kazimierz Boćkowski 

- osoby powołane przez Starostę spośród osób wyróżniających się wiedzą                         o problemach będących przedmiotem prac Komisji,
4/ Ewa Siemiątkowska, 

5/ Mirosław Rutecki

 6/ Leszek Ośliźlok

- przedstawiciele delegowani przez Komendanta Powiatowego Policji.
7/  Witold Lemański

 8/ Henryk Sobotka

9/ Krzysztof Tarnowski – Prokurator Rejonowy, wskazany przez Prokuratora Okręgowego.

         Z powodu zakończenia służby w Policji przez Pana Henryka Sobotkę Komendant Powiatowy Policji w Mławie w lipcu 2006 roku delegował do pracy w Komisji Bezpieczeństwa i Porządku Pana Wojciecha Wroniszewskiego.
         Ponadto w związku z rozpoczęciem III kadencji samorządu powiatowego zachodzi potrzeba delegowania przez Radę Powiatu dwóch radnych do składu Komisji.               Projekt uchwały w tej sprawie został Państwu doręczony. 
Do zadań Komisji  między innymi należy  :
1/ ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu, 

2/ przygotowanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, 

3/ opiniowanie projektów innych programów współdziałania Policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, 

4/ opiniowanie zleconych przez Starostę innych  zagadnień dotyczących porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.

Komisja odbywała posiedzenia zgodnie z przyjętym planem pracy na 2006 rok uchwalonym na swym posiedzeniu w miesiącu lutym 2006r. 
W 2006 roku odbyły się spotkania Komisji, na których  wzorem lat ubiegłych omawiano realizację zadań bieżących oraz wytyczano kierunki działalności na przyszłość.
Stałymi tematami posiedzeń była bieżąca analiza zagrożeń na terenie powiatu w zakresie:

· patologii społecznej, 

· przestępczości i bezpieczeństwa publicznego, 

· bezpieczeństwa ruchu drogowego, 

· bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego.

Na posiedzeniu w miesiącu czerwcu Komendant Powiatowy Policji                    w Mławie przedstawił informację na temat stanu bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie powiatu mławskiego. Działania Policji przyczyniły się do ograniczenia ilości przestępstw, utrzymania wysokiego wskaźnika wykrywalności sprawców przestępstw kryminalnych, zintensyfikowanie działań na rzecz ujawnienia przestępstw, gospodarczych i narkotykowych oraz zmniejszenie przestępczości pospolitej.
        Na terenie podległym Komendzie Powiatowej Policji w Mławie na przestrzeni 2006 roku stwierdzono popełnienie 2 164 przestępstw, w tym 1375 kryminalnych. Odnotowano 92 wypadki drogowe i 1128 kolizji w wyniku których 20 osób poniosło śmierć, a 118 zostało rannych. W ciągu ubiegłego roku ujawniono i wyeliminowano z ruchu 324 kierujących pod wpływem alkoholu. 

       W trakcie prowadzonych działań przez funkcjonariuszy Komendy ustalono 1199 podejrzanych o popełnienie przestępstwa, w stosunku do 58 osób zastosowano środki zapobiegawcze  w postaci tymczasowego aresztowania.

      Niestety, rośnie liczba czynów nieletnich z ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii - odnotowano 203 przestępstwa narkotykowe – dynamika 88,7%.
Należy nadmienić, że Komenda Powiatowa Policji włączała się również              w szereg działań między innymi pn. „Bezpieczna szkoła”, „Bezpieczna droga do szkoły”, „Bezpieczny weekend”, „Bezpieczne ferie”, „Bezpieczny przejazd zależy także od Ciebie” „Lato 2006”, „Znicz 2006”.
Komenda Powiatowa Policji w Mławie wspólnie z dyrektorami szkół organizowała turnieje w trzech kategoriach wiekowych pn. „Karta rowerowa”              i „Karta motorowerowa”, na których omawiano zasady bezpieczeństwa w ruchu drogowym.
Funkcjonariusze Policji brali udział w spotkaniach z nauczycielami, pedagogami i uczniami szkół podstawowych, gimnazjalnych oraz ponadgimnazjalnych. Istotnym celem było ukierunkowanie młodzieży na przeciwdziałanie niekorzystnym zjawiskom, wypracowywanie zasad postępowania w przypadku wystąpienia zagrożeń i zdarzeń przestępczych oraz kreowanie takich postaw, które dobrze służą najbliższemu otoczeniu dziecka               i uczą go właściwego funkcjonowania w grupie społecznej. Przedstawiono  informacje dotyczące wpływu alkoholu i środków odurzających na organizm człowieka, jak również uwrażliwienie dzieci i młodzieży na problemy innych ludzi. Zwracano szczególną uwagę na wczesne rozpoznawanie sygnałów wskazujących na narkomanię, zdrowotne i społeczne konsekwencje uzależnień, rodzaje środków uzależniających oraz wskazywano na najczęstsze przyczyny sięgania po narkotyki przez dzieci młodzież.
Działania Policji ukierunkowane na zwalczanie i zapobieganie przestępczości nieletnich i zjawisk patologicznych jej towarzyszących, wymagać będą dalszego doskonalenia, modyfikowania  zasad i zakresu współpracy Policji z innymi instytucjami i organizacjami oraz wdrażania nowych rozwiązań pragmatycznych (systemowych), wynikających                        z zagrożenia i potrzeb lokalnych.

      Ponadto Komisja zapoznała się z działaniami Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie, które skupiały się między innymi na:

· doskonaleniu systemu organizacyjno-prawnego,

· doskonaleniu na terenie Powiatu Mławskiego systemu ratowniczo-gaśniczego zintegrowanego w systemie wojewódzkim i krajowym,

· działaniu jednostki i załogi w zakresie wykonania ustalonych zadań ratownictwa gaśniczego, technicznego, chemiczno-ekologicznego oraz medycznego,

· współdziałaniu z Zespołem Reagowania Kryzysowego oraz powiatowymi służbami i inspekcjami,

· współdziałaniu z Zarządem Powiatowym Związku Ochotniczych Straży             Pożarnych,

· prognozowaniu i rozpoznawaniu zagrożeń,

· opracowaniu analizy zabezpieczenia operacyjnego.
          Z informacji przedstawionych przez Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej wynika, że na terenie powiatu w 2006 roku powstało 983 zdarzeń, w tym 343 pożary i 611 miejscowych zagrożeń.                   W powstałych zdarzeniach 13 osób doznało śmiertelnych obrażeń, zaś 82 zostały ranne. Największą liczbę zdarzeń odnotowano na terenie miasta Mławy  i gminie Strzegowo.
           Na terenie Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie znajduje się Centrum Powiadamiania Ratunkowego, jako główny ośrodek decyzyjny dla potrzeb operacyjnych. Powstanie Centrum Powiadamiania Ratunkowego spowodowało, że wszystkie zgłoszenia dotyczące awarii, wypadków, pożarów, katastrof wpływają w jedno miejsce i stąd dysponowane są odpowiednie siły i środki do zdarzeń.
         Wspólne realizowanie zadań w ramach CPR w znaczący sposób wpłynęło na poprawienie bezpieczeństwa na terenie powiatu a mianowicie:

· efektywne koordynowanie i zarządzanie siłami i środkami ratowniczymi powiatu,

· współpracę i koordynację działań podejmowanych przez poszczególne służby,

· dostęp wszystkich służb do zintegrowanego systemu łączności, integrację i ujednolicenie systemu obsługi zgłoszeń obywateli.
         Na terenie powiatu Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej               w Mławie przeprowadziła prelekcje i ćwiczenia w 9 wybranych szkołach, na których omówiono zagadnienia dotyczące między innymi:
· bezpieczeństwa podczas kąpieli,

· zasady bezpieczeństwa w ruchu drogowym,

· zasady udzielania pierwszej pomocy,

· zasady bezpieczeństwa podczas pobytu na terenach leśnych,

· przeciwdziałania zagrożeniom przeciwpożarowym i innym miejscowym zagrożeniom.
Komisja zapoznała się z realizacją  Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku, który został w dniu 26 lutego 2004 roku przyjęty przez Radę Powiatu Mławskiego uchwałą Nr XIV/88/2004.
Program został przekazany do realizacji instytucjom zajmującym się sprawami bezpieczeństwa, w tym kierownikom służb, inspekcji i straży, szkołom oraz jednostkom samorządowym na terenie powiatu.
Realizacja programu przebiega zgodnie z założeniami a w jego realizację włączone są samorządy gmin, miasta i powiatu oraz inne jednostki realizujące zadania z zakresu bezpieczeństwa publicznego.                 
Wiele uwagi Komisja poświęciła zagadnieniom dot. uzależnień dzieci                i młodzieży. Współczesny świat niesie ze sobą wiele zagrożeń. Codzienne trudności powodują, że młodzi ludzie są zagubieni, bardziej podatni na modę               i wpływy środowiska, niezadowoleni z relacji w rodzinie. Wśród młodzieży często mamy do czynienia  z alkoholizmem, nikotynizmem, narkomanią                     i innymi uzależnieniami.

W 2006 roku na terenie miasta Mławy realizowane były w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnzajalnych profesjonalne programy             z zakresu profilaktyki uzależnień. Organizowano różnego rodzaju przedsięwzięcia mające na celu edukację i promowanie zdrowego stylu życia bez używek – Mławskie Dni Trzeźwości i Zachowaj Trzeźwy Umysł. 

Dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych prowadzone były zajęcia świetlicowe przez Punkt Konsultacyjno-Informacyjny ds. Uzależnień i Stowarzyszenie Promocji Zdrowego Stylu Życia, Profilaktyki Uzależnień i Pomocy Ofiarom Przestępstw Drogowych „EXODUS”.

Dzieci jak i nauczyciele uczestniczyli w zajęciach i szkoleniach z zakresu profilaktyki, których celem było uczenie umiejętności interwencji w przypadku uczniów sięgających po substancje psychoaktywne i przeciwdziałanie agresji. Również osoby uzależnione miały możliwość korzystania z bezpłatnego leczenia odwykowego, jak też członkowie ich rodzin z bezpłatnej terapii. 

W 2006 roku zwiększyła się ilość miejsc, gdzie ofiary przemocy mogą korzystać z pomocy psychologicznej i prawnej. Oprócz Punktu Konsultacyjno-Informacyjnego ds. Uzależnień, Ośrodka Interwencji Kryzysowej od miesiąca października 2006 roku w Mławie funkcjonuje Zespół Ośrodków Wsparcia, gdzie osoby pokrzywdzone mogą się zgłaszać. 
Jednakże aktywne działania wymagają skoordynowania i tworzenia zespołów interdyscyplinarnych i ciągłego monitorowania problemów bezpieczeństwa. 

          Na posiedzeniu w miesiącu lipcu Komisja na podstawie informacji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej oraz Dyrektora Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej, Burmistrza Miasta Mławy oraz Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia Starostwa Powiatowego dokonała analizy podjętych działań na trenie powiatu dot. bezpieczeństwa i porządku w czasie wakacji. Na terenie naszego powiatu nie było obiektów zbiorowego wypoczynku letniego dzieci i młodzieży. W wyniku przeprowadzenia kontroli placu zabaw stwierdzono, że urządzenia są regularnie kontrolowane, konserwowane i naprawiane – niektóre z nich posiadają certyfikaty bezpieczeństwa. Ogólny stan techniczny urządzeń jest dobry i nie zagraża życiu oraz zdrowiu dzieci.  

          Z  przedstawionej informacji Komendanta Powiatowego Policji wynika, że Policja w sposób szczególny włączyła się do realizacji zadań zajmujących się bezpieczeństwem dzieci i młodzieży w czasie wakacji między innymi poprzez:
· sprawdzanie stanu technicznego autokarów i pojazdów przewożących zwłaszcza dzieci i młodzież do miejsc wypoczynku,

· sprawdzanie uprawnień i kwalifikacji zawodowych kierowców wykonujących przewozy wakacyjne,

· kontrolowanie w większym zakresie stanu trzeźwości kierujących pojazdami,

· kontrolowanie miejsc gromadzenia się młodzieży, pod kątem zwalczania przestępczości narkotykowej oraz zjawiska alkoholizacji nieletnich,

· podejmowanie działań profilaktycznych i edukacyjnych na rzecz bezpieczeństwa osób i mienia,

· zabezpieczanie i udział w imprezach organizowanych na terenie powiatu.
Nad bezpieczeństwem dzieci i młodzieży w czasie wakacji czuwało wiele służb i inspekcji między innymi: policja, straż, nadzór budowlany oraz nauczyciele.
    Kończąc chciałbym podkreślić, że:    

poczucie bezpieczeństwa – lub jego brak – przesądza o jakości życia,                jest podstawowym warunkiem rozwoju gospodarczego i społecznego oraz szczęścia osobistego i rodzinnego. 
Sprawy bezpieczeństwa własnego, własnej rodziny, bezpieczeństwa w najbliższym otoczeniu, czy też bezpieczeństwa prowadzonej działalności gospodarczej stawiane są na czele żądań społeczności lokalnych adresowanych do swoich przedstawicieli w samorządach i administracji publicznej.
         Chcąc spełnić oczekiwania społeczne, różnego rodzaju administracje, inspekcje, służby i straże, a także inne podmioty funkcjonujące w sferze kształtowania bezpieczeństwa i porządku publicznego, podejmują na co dzień szereg działań zmierzających do ograniczenia występujących zagrożeń.

          Nasze bezpieczeństwo zależy od prowadzenia wspólnej polityki                          i przeciwdziałania zagrożeniom, do czego konieczne jest między innymi zmobilizowanie całego potencjału społeczności lokalnej, skoncentrowanie wielu rozproszonych działań w jeden zorganizowany nurt. 

        Przedsięwzięcia zapobiegawcze w tej sferze winny więc być podejmowane i  realizowane solidarnie, w kooperacji interdyscyplinarnej.

Bez profesjonalnej koordynacji interdyscyplinarnych przedsięwzięć, bez sieci komplementarnych placówek socjoterapeutycznych, opiekuńczo-wychowawczych, resocjalizacyjnych - wysiłki wielu instytucji, organizacji  nie będą przynosiły oczekiwanych rezultatów.    

         Jesteśmy w pełni świadomi konieczności stworzenia warunków, w których wszystkie podmioty bezpośrednio lub pośrednio zainteresowane bezpieczeństwem będą działać wspólnie. Chcemy uczynić powiat mławski obszarem uporządkowanym, bezpiecznym i przyjaznym dla mieszkańców.
       Udział w posiedzeniach Komisji Prokuratora Rejonowego oraz innych przedstawicieli zajmujących się sprawami bezpieczeństwa publicznego                   i porządku stanowi dobrą platformę wymiany opinii i uwag oraz zgłaszania wniosków do realizacji w tym zakresie.

  

W sprawozdaniu omówione zostały te najważniejsze kierunki, mające największy wpływ na zapewnienie bezpieczeństwa.

                                                                               Przewodniczący Komisji

                                                                           Włodzimierz A. Wojnarowski
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