Sprawozdanie 

z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za 2009 rok

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, działa na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym, regulującej tworzenie i zasady działania tej Komisji. Utworzona została na szczeblu powiatu w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami i strażami oraz zadań określonych w ustawach o porządku publicznym i bezpieczeństwie obywateli. 
W roku sprawozdawczym wystąpiły zmiany w składzie Komisji Bezpieczeństwa i Porządku. Zmiany te spowodowane były zmianami personalnymi na stanowisku Prokuratora Rejonowego w Mławie i Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie.
W maju 2009 roku Starosta Mławski wystąpił do Prokuratury Okręgowej              w Płocku o wytypowanie przedstawiciela do pracy w tej Komisji.  
Prokurator Okręgowy w Płocku wyznaczył Pana Janusza Marcysiaka – Prokuratora Rejonowego w Mławie do udziału w pracach Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.

Ponadto Starosta Mławski w listopadzie 2009 roku powołał Pana Jarosława Kucińskiego – Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie do składu osobowego Komisji Bezpieczeństwa i Porządku.
Komisja w 2009 roku pracowała w następującym składzie:
1. Włodzimierz Wojnarowski - Starosta jako Przewodniczący Komisji 

radni delegowani przez Radę Powiatu Mławskiego:
2. Krzysztof Maciak

3. Kazimierz Boćkowski 
osoby powołane przez Starostę spośród osób wyróżniających się wiedzą o problemach będących przedmiotem prac Komisji:
4. Dorota Kaczorek - Urban

5. Jarosław Kuciński
6. Leszek Ośliźlok

przedstawiciele delegowani przez Komendanta Powiatowego Policji:
7. Witold Lemański

8. Wojciech Wroniszewski

9. Janusz Marcysiak – Prokurator Rejonowy, wskazany przez Prokuratora Okręgowego.

W skład Komisji wchodzą osoby dysponujące fachową wiedzą, doświadczeniem  zawodowym oraz kwalifikacjami nabytymi w związku z pełnioną funkcją. 
Pozwoliło to na stworzenie dobrej współpracy pomiędzy przedstawicielami władz lokalnych, a wszystkimi służbami, inspekcjami oraz strażami odpowiedzialnymi za poszczególne elementy składające się na całokształt systemu bezpieczeństwa i porządku publicznego w powiecie.

Komisja Bezpieczeństwa i Porządku w ubiegłym roku odbywała posiedzenia zgodnie z przyjętym planem pracy na 2009 rok..                                    Praca Komisji miała charakter systematyczny i wynikała z potrzeb związanych z oceną zagrożeń porządku publicznego i szeroko pojętym bezpieczeństwem obywateli na terenie powiatu mławskiego.

Ciągłej modernizacji i analizie podlegał „Powiatowy Program Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Mławskiego na lata 2007-2009”, który dostosowywany był do specyfiki położenia, jak również pod kątem przeciwdziałania najczęściej występującym zdarzeniom i zagrożeniom. 

Realizacja programu przebiega zgodnie z założeniami, a w jego realizację włączone były samorządy gmin, miasta i powiatu oraz inne jednostki realizujące zadania z zakresu bezpieczeństwa publicznego.                 

     Jednostki starały się wykonywać zdania, miedzy innymi poprzez organizowanie spotkań, pogadanek, czy prelekcji na temat bezpieczeństwa.

     Społeczność lokalna chętnie uczestniczy w różnego typu konkursach, pokazach, czy festynach, na których poruszany jest temat bezpieczeństwa. 

Na uwagę zasługuje fakt, że samorządy w celu poprawy bezpieczeństwa

remontują wiele dróg i chodników, montują oświetlenia uliczne, instalują monitoring w miejscach publicznych. 

   Duży udział w realizacji Programu mają również dyrektorzy placówek oświatowych, którzy organizują wiele spotkań dla młodzieży i  rodziców poruszając problem bezpieczeństwa w szkołach oraz na terenie należącym do placówki. Opracowują programy wychowawcze i programy nastawione na konkretne zagadnienia.
We wszystkich szkołach ponadgimnazjalnych funkcjonuje monitoring wizyjny oraz realizowane są programy profilaktyczno-wychowawcze.    
  

Komisja zapoznała się również z działaniami Dyrektora Miejskiego Ośrodka Pomocy Społecznej w Mławie, Komendanta Powiatowego Policji oraz dyrektorów jednostek oświatowych na temat podjętych przedsięwzięć mających na celu edukację i promowanie zdrowego stylu życia bez używek.

Oprócz Ośrodka Interwencji Kryzysowej od miesiąca października 2006 roku w Mławie funkcjonuje Zespół Ośrodków Wsparcia, gdzie osoby pokrzywdzone znajdują pomoc.
Od stycznia do grudnia 2009 roku  w hostelu Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia łącznie  przebywały 32 osoby, w tym 16 dzieci w wieku od           1 roku do 17 lat. 

Placówka udzielała poradnictwa: prawnego, socjalnego, psychologicznego, medycznego, konsultacji wychowawczych oraz prowadziła zajęcia socjoterapeutyczne dla młodzieży.

W 2009 roku udzielono łącznie 1615 porad specjalistycznych, z których skorzystało 670 osób.

Zgodnie z wyznaczonymi zadaniami Ośrodek prowadzi działania profilaktyczne poprzez rozwijanie w społeczeństwie wiedzy i umiejętności potrzebnych do radzenia sobie w sytuacji przemocy  i kryzysu oraz w zakresie rozwijania umiejętności potrzebnych do kształtowania prawidłowych stosunków interpersonalnych. 

W ramach działalności prowadzone są indywidualne rozmowy wspierające, terapia indywidualna krótkoterminowa i interwencje w miejscu zamieszkania rodziny.

W ubiegłym roku  pracownicy zespołu przeprowadzili  159 interwencji, w miejscu zamieszkania klienta; z czego 1 , to interwencja po stracie bliskich osób, które zginęły w tragiczny sposób, pozostałe interwencje były związane z przemocą domową.


Członkowie Komisji na dwóch posiedzeniach zajmowali się bezpieczeństwem dzieci i młodzieży w okresie wakacyjnym. 

Na podstawie przedłożonych materiałów Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, dyrektora  Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej Komisja dokonała oceny przygotowań, zmierzających do zapewnienia bezpieczeństwa dzieci, młodzieży oraz wszystkich osób przebywających na terenie powiatu mławskiego w czasie letniego wypoczynku.


W miesiącu wrześniu podsumowując działalność podmiotów odpowiedzialnych za bezpieczeństwo dzieci i młodzieży Komisja stwierdziła, iż sezon turystyczny 2009 należał do udanych, a bezpieczeństwo publiczne w porównaniu do analogicznego okresu roku ubiegłego nie uległo pogorszeniu lecz znacznie wzrosło.

W trakcie posiedzeń Komisji, dokonano analiz danych statystycznych za rok 2009 prezentowanych przez przedstawicieli służb odpowiedzialnych za bezpieczeństwo i porządek publiczny. 

         Z przedstawionej informacji Komendanta Powiatowego Policji w Mławie wynika, że  w roku 2009  ilość wypadków drogowych uległa zwiększeniu w stosunku do roku 2008 i wynosiła 111. 

W wyniku wypadków 15 osób poniosło śmierć a 156 zostało rannych.

W 2009 roku odnotowano 1128 kolizji drogowych. Najwięcej kolizji zaistniało na terenie Miasta Mławy. 

       Głównymi przyczynami wypadków drogowych było: nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu, niedostosowanie prędkości do warunków ruchu,  niewłaściwe wykonywanie manewrów wyprzedzania, wymijania, omijania, zawracania, skręcania i cofania.

       Na terenie podległym Komendzie Powiatowej Policji w Mławie na przestrzeni 2009 roku wszczęto 1596 postępowań przygotowawczych, w tym 1123 o charakterze kryminalnym i 779 postępowań przeciwko mieniu. 

Ponadto odnotowano 23 bójki i pobicia, 276 kradzieże oraz 27 rozboje. Wśród przestępstw kryminalnych dominowały kradzieże z włamaniem, których stwierdzono 195. Ponadto wszczęto 2 postępowania o zabójstwo.

W roku 2009 stwierdzono 87 przestępstw narkotykowych. Na terenie powiatu przedmiotem obrotu były amfetamina i marihuana.
      Komisja zapoznała się również z działaniami Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie w 2009 roku, które były  ukierunkowane głównie na poprawę bezpieczeństwa w zakresie niebezpieczeństw płynących            z zagrożenia pożarowego.
Z przedstawionej informacji Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej wynika, że na terenie działania Komendy powstało ogółem 1033 zdarzeń, w tym 375 pożarów i 621 miejscowych zagrożeń. W zaistniałych zdarzeniach 150 osób zostało rannych, zaś 12 doznało śmiertelnych obrażeń. 
Największą liczbę powstałych zagrożeń i pożarów odnotowano na terenie Miasta Mławy, a następnie na terenie Gminy Strzegowo.

W 2009 roku dokonano 125 czynności kontrolno-rozpoznawczych                   z zakresu ochrony przeciwpożarowej. Stwierdzono łącznie 106 nieprawidłowości. W postępowaniu pokontrolnym wydano 43 decyzje nakazujące usunięcie nieprawidłowości. W postępowaniu pokontrolnym skierowano 7 upomnień i nałożono 3 mandaty karne. 

Na bazie istniejącego w budynku Komendy Powiatowego Centrum Ratownictwa tworzone jest obecnie Centrum Powiadamiania Ratunkowego jako zintegrowane stanowisko kierowania Państwowej Straży Pożarnej                               i Państwowego Ratownictwa Medycznego. 

Powstanie Centrum spowodowało, że wszystkie zgłoszenia dotyczące awarii, wypadków, pożarów, katastrof wpływają w jedno miejsce i stąd dysponowane są odpowiednie siły i środki do zdarzeń.
W obszarze działania CPR znajdują się 3 Komendy Powiatowe PSP wraz z Jednostkami Ratowniczo-Gaśniczymi. Funkcjonuje łącznie 141 jednostek OSP, w tym 32 włączone do Krajowego Systemu Ratowniczo-Gaśniczego.
         Na terenie powiatu Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej               w Mławie przeprowadziła prelekcje i ćwiczenia w wybranych szkołach, na których omówiono zagadnienia dotyczące między innymi:

· bezpieczeństwa podczas kąpieli,

· zasady bezpieczeństwa w ruchu drogowym,

· zasady udzielania pierwszej pomocy,

· zasady bezpieczeństwa podczas pobytu na terenach leśnych,

· przeciwdziałania zagrożeniom przeciwpożarowym i innym miejscowym zagrożeniom.

Nie omijały powiatu mławskiego również zjawiska przyrodnicze związane z wichurami, burzami i gwałtownymi przyborami wód.
         Zgodnie z planem pracy prowadzony jest stały monitoring stanu bezpieczeństwa i porządku w powiecie (na podstawie okresowych sprawozdań określonych służb, inspekcji i straży) oraz reagowanie na występujące zjawiska negatywne. 

Reasumując, należy stwierdzić, że podjęte w 2009 roku działania głównie organizacyjno – integracyjne Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dają podstawę do dalszego, szerszego rozeznania zagrożeń, aktywizacji działalności służb i inspekcji, jak również zwiększenia zarówno udziału i kontroli społecznej w skomplikowanym i trudnym działaniu na rzecz poprawy bezpieczeństwa publicznego w powiecie.
Zadania i cele jakie ma do spełnienia Komisja są realizowane i osiągane. Wnioski wyciągane na posiedzeniach pozwalają kierować siły i środki tam, gdzie najbardziej wymaga tego sytuacja, a co najważniejsze, pozwalają one na prowadzenie szerokiej działalności profilaktycznej.

Rok 2009 upłynął bez sytuacji kryzysowych i bieżące zadania w zakresie bezpieczeństwa i porządku były wykonywane w stopniu zadowalającym. 

                                                                 Przewodniczący Komisji

                                                                      Włodzimierz A. Wojnarowski
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