Uzasadnienie do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu w Banku Ochrony Środowiska S.A. w Warszawie.

Rada  Powiatu Mławskiego w dniu 30 maja 2005r uchwałą nr XXVI/193/2005r podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowej pożyczki z WFOŚiGW  w Warszawie na realizację zadania pn. ”Wymiana stolarki okiennej w budynku Zespołu Szkół Nr 3 w Mławie” określając jej wysokość na poziomie 171.000 zł. Wartość planowana zadania w oparciu o którą ustalono dofinansowanie z funduszu stanowiła kwotę przed przetargiem 190.000 zł, z czego kwota 171.000 zł stanowiła planowaną pożyczkę a 19.000 zł udział własny czyli środki Powiatowego Funduszu Ochrony Środowiska. 

Wartość po przetargu na realizację zadania określona została na poziomie  151.933,93 zł. 

W tym okresie otrzymano również jednoznaczną odpowiedź z WFOŚiGW, iż w roku 2005 Zarząd WFOŚiGW w Warszawie nie przystąpi do dofinansowania w roku bieżącym zadań związanych z termomodernizacją.

Powstała zatem pilna konieczność podjęcia decyzji w sprawie realizacji przyjętego zadania w budżecie, bądź jego zaniechania. Za koniecznością realizacji tego zadania przemawiała  przeprowadzana również w tej szkole modernizacja kotłowni. Objęcie realizacją w tej szkole dwóch jednocześnie zadań pozwoli na oszczędności w zakresie nadmiernej utraty ciepła jak również  na prawidłowe funkcjonowanie jej głównie w okresie grzewczym.

W związku z odmowną decyzją Zarządu WFOŚiGW w Warszawie Zarząd Powiatu Mławskiego podjął intensywne działania zmierzające do sfinansowania tego zadania z innych źródeł.

Jedną z nich jako najbardziej atrakcyjną finansowo okazała się propozycja Banku Ochrony Środowiska , która w swoim portfelu usług posiada usługi w zakresie termomodernizacji i bank występuje w nich jako podmiot wybrany w formie przetargu nieograniczonego przez Narodowy Fundusz Ochrony Środowiska w Warszawie. Oprocentowanie kredytu jako obciążenie dla powiatu stanowi 3% , pozostałą kwotę odsetek spłaca Narodowy Fundusz.

Zarząd Powiatu przystąpił zatem do pozyskania tego źródła finansowania.

W ostateczności po zastosowaniu procedury z wolnej ręki ustalono kredyt na poziomie 132.000 zł , pozostawiając wcześniej już ustalony udział własny.

Spłata rat kredytu następować będzie w latach 2005-2010, tj. w roku 2005-

2.000 zł,  2006-2010-  po 26.000 zł. Formą zabezpieczenia kredytu łącznie z odsetkami i innymi należnościami związanymi z kredytem będzie weksel in blanco. 

W związku z tym, iż obecna  uchwała na realizację przedmiotowego zadania dotyczyła zaciągnięcia pożyczki a nie kredytu zasadne jest podjęcie nowej, której projekt przedstawia przedmiotowa uchwała.

