Uzasadnienie do Uchwały Zarządu Powiatu Mławskiego Nr 822/2010 z dnia 23.02.2010r
I. Zmiany po stronie dochodowej dotyczą zwiększenia budżetu o kwotę 214.023,45 zł w oparciu o podpisane porozumienia :

- z powiatem olsztyńskim , ostródzkim i pruszkowskim w sprawie umieszczenia dzieci w rodzinach zastępczych i placówce opiekuńczo-wychowawczej , tj. Domu Dziecka w Kowalewie na kwotę 175.623,45 zł.

- z powiatem Żuromin, Pułtusk, Płońsk, Ciechanów, Nowu Dwór Mazowiecki, Wyszków i Wołomin w sprawie powierzenia zadania do wykonania o nazwie „ Przeprowadzenie zajęć teoretycznych przedmiotów zawodowych dla uczniów klas wielozawodowych  w formie kursów” na kwotę łącznie 38.400 zł.
II.   Zmiany po stronie wydatkowej dotyczą zwiększenia budżetu o kwotę 214.023,45 zł w

      rozdziale 80130 w wysokości 38.400 zł z tytułu realizacji zadania pn. ”Przeprowadzenie zajęć teoretycznych przedmiotów zawodowych dla uczniów klas wielozawodowych  w formie kursów” oraz w rozdziale 85201 i 85204 o kwotę 175.623,45 zł z tytułu ponoszenia wydatków  w rodzinach zastępczych i placówkach opiekuńczych. z podpisanych porozumień.
II. Rozdysponowanie rezerwy ogólnej i celowych w łącznej wysokości 95.052 zł, w tym:

1. z rezerwy ogólnej: kwotę 30.166 zł na:

- gospodarkę gruntami i nieruchomościami w wysokości 3.500 zł celem przeznaczenia jej na odszkodowania za grunty przejęte przez powiat mławski przeznaczone na poszerzenie publicznej drogi powiatowej,

- wydatki bieżące / realizacja zadania E- archiwum ,umowa z audytorem, uzupełnienie środków na realizację umowy z Państwową Wytwórnią Papierów Wartościowych – druki komunikacyjne/ w łącznej wysokości 26.666 zł,
2. z rezerwy celowej pn.” Remonty w placówkach oświatowych”: kwotę 20.000,00 zł przeznaczonej na remont przebieralni dla młodzieży szkolnej na bloku sportowym w Zespole Szkół Nr 4 w Mławie.

3. z rezerwy celowej pn.” Doskonalenie nauczycieli ”: kwotę 44.886,00 zł

III. 1. Przesunięcie środków w ramach działu 801 na kwotę 9.221,99 zł dotyczy poprawnego zakwalifikowania wydatków bieżących dotyczących  doskonalenia kadr nauczycielskich.

