                                                          Protokół Nr XIII/2011

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 29 grudnia 2011 roku

W  XIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XII Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
O godzinie 1200 otworzył obrady XIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          29 grudnia 2011 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego przedstawił porządek obrad w następującym brzmieniu:

       Porządek obrad:

1. Otwarcie XIII Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.
3. Wręczenie nagród i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2011 roku.
4. Wybór Sekretarza obrad.

5. Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Powiatu.
6.    Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego .
7.    Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2012 rok.

       a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez

           Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego.
       b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów , Rozwoju Gospodarczego i Spraw

           Regulaminowych,

       c) przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej – Zespół w Ciechanowie,

       d) debata nad projektem budżetu

       e) podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego,

       f) głosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej. 
8.    Podjecie uchwały w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego 
       utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta.

9.    Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu 
       mławskiego na lata 2011 – 2022.

10.  Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2011 r.

11.  Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
12.  Interpelacje, zapytania radnych.

13.  Wnioski i oświadczenia radnych.

14.  Zamknięcie obrad XIII  Sesji.    
Punkt 2   
Stwierdzenie prawomocności obrad
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 18 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne. 
Punkt 3
Wręczenie  nagród  i wyróżnień za osiągnięcia sportowe w 2011 roku. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Poprosił o zabranie głosu Pana Jana Marka Wtulicha- Dyrektora Wydziału Edukacji                         i Zdrowia
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Poinformował, że uchwałą Zarządu przyznano 4 nagrody oraz 7 wyróżnień sportowcom za osiągnięcia wysokich wyników sportowych w 2011 roku. 
Nagrody otrzymali: 
Justyna Zembrzuska- biegaczka, zawodniczka klubu sportowego AZS AWF Warszawa,                  w 2011r  zdobyła I miejsce w Mistrzostwach Polski seniorów w sztafecie 4 x 400 m oraz I m-ce w Mistrzostwach Polski AZS w biegu na 800 m, II miejsce w Mistrzostwach Polski AZS w biegu na 1500 m. 
Jacek Piasecki- zawodnik sopockiego klubu żeglarskiego, członek Kadry Narodowej w klasach żeglarskich, zdobył I m-ce w młodzieżowych Mistrzostwach Europy, I m-ce w młodzieżowych mistrzostwach Polski, I m-ce w młodzieżowych Mistrzostwach Polski w klasie slalom, I miejsce w młodzieżowych Mistrzostwach Polski w klasie seniorów, w klasie olimpijskiej. 
Piotr Karolkowski- zawodnik klubu sportowego AZS AWF Warszawa, zdobył I miejsce w Mistrzostwach Polski młodzieży w judo, II miejsce w otwartych Mistrzostwach Polski młodzieży w judo, III m-ce w Pucharze Polski seniorów w judo. 
Krystian Bielski- Mistrz Polski juniorów w kickboxingu w wersji full kontakt, zdobył II miejsce w Pucharze Polski juniorów oraz Międzynarodowy Puchar Litwy. 
Wyróżnieni zostali:  
Aneta Kinga Sobieraj- zawodniczka klubu sportowego Ludowych Klubów Sportowych,  zdobyła II miejsce w Mistrzostwach Polski w warcabach aktywnych, I miejsce w drużynowych Mistrzostwach Polski kobiet w warcabach stupolowych, I miejsce w Mistrzostwach Polski kobiet w warcabach klasycznych, w grze błyskawicznej.  
Natalia Sadowska- zawodniczka klubu sportowego MKS Mazovia Mińsk Mazowiecki, zdobyła I miejsce w Mistrzostwach Polski kobiet w warcabach aktywnych stupolowych,                    I miejsce w Mistrzostwach Polski juniorek starszych w warcabach 64 polowych, I miejsce w 27 Mistrzostwach Polski kobiet w warcabach stupolowych w grze błyskawicznej.

Piotr Cichowski- zdobył I m-ce w Międzynarodowym turnieju juniorów w piłce siatkowej,                 II miejsce w Mistrzostwach szkół ponadgimnazjalnych, III miejsce w Licealiadzie.
Monika Lubiejewska- zdobyła I m-ce w taekwondo w układach formalnych w walkach przerywanych w Mistrzostwach Polski, I miejsce w technikach specjalnych w walkach przerywanych w Pucharze Polski, II m-ce w układach formalnych w Pucharze Polski.
Monika Szpakut- zdobyła I miesce w taekwondo w układach formalnych, II miejsce w technikach specjalnych, III miejsce w walkach przerywanych w Mistrzostwach Polski,                          I miejsce w technikach specjalnych w Pucharze Polski.   
Marek Jasiński- współzałożyciel i wiceprzewodniczący Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego, działacz sportowy.
Ginter Kreczman- emerytowany pracownik Ludowych Zespołów Sportowych, wieloletni współpracownik Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego, aktywny działacz sportowy.
  Poprosił Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego oraz Pana Michała Danielewicza- Przewodniczącego Rady Powiatu o wręczenie nagród oraz wyróżnień.
Pani Aneta Kinga Sobieraj 
Powiedziała:
,,Chciałabym serdecznie podziękować za przyznanie mi wyróżnienia. Chciałam zaznaczyć, że nie były to 3 medale Mistrzostw Polski tylko 8, w tym 2 złote. U koleżanki Natalii było 10 medali Mistrzostw Polski, w tym zdobycie Wicemistrzostwa Świata w kategorii juniorek. Chciałam również serdecznie podziękować Panu Leszkowi Pętlickiemu- radnemu powiatu mławskiego, dzięki któremu warcaby w tym powiecie żyją i któremu zawdzięczam przyznanie mi stypendium Ministra Nauki i Szkolnictwa Wyższego za wybitne osiągnięcia sportowe. Myślę, że Powiat może się pochwalić, że ma taką stypendystkę. Takie stypendium zostało mi przyznane zarówno w roku poprzednim jak i w tym. Myślę, że jest to warte zaznaczenia, ponieważ takich sportowców w całej Polsce jest tylko 125. Jest mi niezmiernie miło, że Powiat docenia moje osiągnięcia w warcabach, przyznając mi wyróżnienie.”  
Pani Justyna Zembrzuska
Powiedziała:
,,Na wstępie chciałam powiedzieć Państwu dzień dobry! Jest mi niezmiernie miło być tutaj             z Państwem. Chcę serdecznie podziękować Panu Staroście oraz całej Radzie za otrzymaną nagrodę. Jest to ogromne wyróżnienie i cieszę się, że można liczyć na wsparcie bo sport jest bardzo dużym wyrzeczeniem. Na sam koniec chcę życzyć Państwu wszelkiej pomyślności na nadchodzący rok.”
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedział: 
,,Nikomu nie pomniejszaliśmy osiągnięć sportowych tylko proszono mnie, żeby wymienić najważniejsze i stąd to ograniczenie do kilku medali.
Chciałbym prosić Pana Edwarda Staniszewskiego- Przewodniczącego Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego, żeby udzielił informacji na temat podsumowania rywalizacji sportowej prowadzonej przez Powiatowy Szkolny Związek Sportowy w roku szkolnym 2010/2011.” 
Pan Edward Staniszewski- Przewodniczący Zarządu Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego
Powiedział:
,,Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Wysoka Rado! W imieniu Zarządu Powiatowego Szkolnego Związku Sportowego pragnę serdecznie podziękować Radzie Powiatu za umożliwienie podczas dzisiejszej Sesji zaprezentowania osiągnięć sportowych szkół naszego powiatu w roku szkolnym 2010-2011. Sport szkolny rządzi się innymi prawami niż ogólny. Klasyfikacja zawsze odbywa się latami szkolnymi. 
Państwo radni otrzymali materiały z podsumowaniem, wobec tego ograniczę się do zasygnalizowania niektórych danych. Rywalizacja opiera się o zasady przyjęte 10 lat temu a mianowicie są to punktowane miejsca na szczeblu powiatu, rejonu, województwa. Punkty otrzymuje się za zwycięstwo bądź za udział w zawodach powiatowych, rejonowych, wojewódzkich. Ważne są wyniki, punkty ale najważniejszy jest udział dzieci i młodzieży w zawodach sportowych. W ubiegłym roku, podczas 60 imprez jaki organizuje Powiatowy Szkolny Związek Sportowy startowało ponad 3000 dzieci i młodzieży ze szkół podstawowych, gimnazjum oraz szkół ponadgimnazjalnych. 
Miniony rok szkolny był dla nas szczególny. Gościliśmy finalistów mazowieckich igrzysk młodzieży szkolnej w kategorii gimnazjum, w piłce ręcznej oraz koszykowej. Osiągnięcia naszych szkół podczas finałów należy uznać za bardzo dobre.    
Pragnę podkreślić wysokie osiągnięcia tenisistów stołowych w Dąbrowie, którzy zajęli w tym roku 6 punktowane miejsce w mazowieckich igrzyskach młodzieży szkolnej. 
Po raz pierwszy powiat mławski uplasował się na 8 miejscu w klasyfikacji powiatów, a na terenie Mazowsza mamy  42 powiaty. Wyniki te można było osiągnąć dzięki zaangażowaniu nauczycieli, wsparciu finansowemu Starostwa i gmin za co serdecznie dziękuję. Dziękuję również Wydziałowi Edukacji i Zdrowia na czele z Panem Dyrektorem Janem Wtulichem za pomoc merytoryczną.” 
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że w klasyfikacji szkół podstawowych I- miesce zdobyła SP Nr 4 w Mławie, II- miejsce SP Nr 7 w Mławie, III miesce- SP w Dąbrowie. 

W klasyfikacji szkół gimnazjalnych I miejsce zdobyło Gimnazjum Nr 2 w Mławie,                           II miejsce- Gimnazjum Nr 1 w Mławie, III m-ce- Gimnazjum w Strzegowie.

W klasyfikacji szkół ponadgimnazjalnych I m-ce zdobyło I LO w Mławie, II miejsce-                         ZS Nr 3, III miesce- ZS Nr 4 w Mławie. 
Poprosił Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego oraz Pana Michała Danielewicza- Przewodniczącego Rady Powiatu o wręczenie dyplomów i pucharów.
Punkt 4
Wybór Sekretarza obrad   
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej na Sekretarza obrad.
Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było. 
Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.   
Punkt 5
Przyjęcie protokołu z XII Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu 
Poinformował, że radni nie wnieśli uwag do protokołu Nr XII/2011 z Sesji Rady Powiatu.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XII Sesji?

Stwierdził, że protokół z XII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie. 
Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poprosił o zabranie głosu Panią Elżbietę Kowalską- Skarbnika Powiatu. 
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 
Powiedziała:   
,,Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni Goście! Projekt uchwały Rady w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej jest dokumentem, który po raz 2 będzie uchwalany przez Radę Powiatu Mławskiego. Dokument Wieloletniej Prognozy Finansowej dzielę na 3 podstawowe kategorie. Te 3 grupy mają na celu określić zadania, które Rada będzie realizowała na kolejne lata budżetowe w zakresie realizacji środków unijnych, jak również innych zadań, które w rozumieniu ustawy o finansach publicznych rozumowane są jako przedsięwzięcia. W naszym układzie są to głównie umowy, które wykraczają poza rok budżetowy a dotyczą ustalenia ciągłości działania naszych jednostek organizacyjnych. W projekcie uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej przedstawiony jest załącznik Nr 1 i 2, który w sposób szczegółowy określa te kategorie przedsięwzięć, które znalazły się na lata 2012-2015. W zakresie przedsięwzięć nie pojawiają się żadne nowe, tylko te, które realizowane były już w latach wcześniejszych i utrzymujemy ich ciągłość na następne lata budżetowe. W tym zakresie są zadania bieżące i zadania przy udziale środków unijnych , również inwestycje. Drugim zakresem działania jest prognoza  długu. Przedstawia ona przede wszystkim jaka jest sytuacja danej jednostki oraz określa, na ile powiat może się zadłużać w latach budżetowych. Ostatni zakres to przedstawienie informacji w jaki sposób zostały te wskaźniki wyliczone.  
 Istotą Wieloletniej Prognozy Finansowej jest to, aby wszystkie zapisy, które pojawiają się w tym dokumencie były wielkościami realnymi. Jest to bardzo trudne, gdy Samorząd musi przedstawić prognozę finansową na lata bardzo długie. W naszym przypadku wieloletnia prognoza finansowa i dług jest przedstawiony na lata 2012-2022. Rok 2022 to rok, w którym mamy do spłaty ostatnią ratę kredytu zaciągniętego w 2011 r. na realizację zadań drogowych w wys. 4.600.000 zł.  
Przy projektowaniu takiego dokumentu na rok 2012 kierowaliśmy się zasadą ostrożności, głównie po stronie dochodowej. Jest to na tyle istotne, że te dochody mają stronę wydatkową. W Wieloletniej Prognozie Finansowej zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej nasz budżet jest zrównoważony. Przyjmujemy, że na rok 2012 nie będziemy zaciągać żadnego kredytu, natomiast spłaty rat kredytów i pożyczek, które przypadają na rok 2012 będziemy pokrywać z wolnych środków. Dochody budżetowe szczególnie bieżące na rok 2012 to dochody, które są planowane w oparciu o konkretne informacje. Na lata 2013-2022 realność naszej prognozy oparta jest o wskaźniki, które zostały podane przez Ministra Finansów. Dochody majątkowe to takie, które możemy wypracować zi uzyskać ze sprzedaży mienia. Na lata 2015-2022 nie przewidujemy takich dochodów. Wydatki budżetowe bieżące, podobnie jak dochody były zaplanowane w takich wielkościach jakie przyjął Minister Finansów. My w stosunku do roku 2011 nie zmienialiśmy radykalnie kwot, zarówno po stronie dochodowej jak i wydatkowej czyli te dochody i wydatki mamy zaplanowane w takich samych wskaźnikach jak w roku 2011. Nadwyżkę budżetową z lat ubiegłych na rok 2012 planujemy przeznaczyć na pokrycie rat kredytów i pożyczek. 
Z punktu widzenia kwoty i wskaźnika zadłużenia ,należy zwrócić uwagę na dwa elementy, tzw. starą i nową ustawę o finansach publicznych. Regionalna Izba Obrachunkowa w momencie opiniowania tego dokumentu wymaga, aby każdy Samorząd spełniał te dwie kategorie. Na rok 2012 kwota długu powiatu na dzień 31.12.2012 r. to kwota w wys. 9.606.788 zł. Gdybyśmy mieli ten dług odnieść do planowanych dochodów to osiągamy 16,1%. Jeśli mielibyśmy odnieść się i ustalić wskaźnik maksymalny dopuszczalny, wg nowej ustawy o finansach publicznych wynikający z art. 243 to nasz wskaźnik wynosi 7,59%. W każdym ujęciu rocznym również wyliczany jest wskaźnik. W naszym przypadku to 5,84% w skali 2012 r. Na lata 2013-2022 nasze wskaźniki wykazują tendencję spadkową i spełniają zapisy art. 243. Wskaźnik wg nowej ustawy o finansach publicznych liczy się wg określonego wzoru. 
   Pani Skarbnik poinformowała, że Regionalna Izba Obrachunkowa wydała pozytywną opinię o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały w sprawie uchwalenia Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowany był przez Komisję Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki; Zdrowia i Opieki Społecznej; Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg; Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska; Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Wiesław Popek- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej
Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej  uchwały. 
Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Witold Bagiński- Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska
Poinformował, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał, czy są pytania odnośnie projektu uchwały. Ponieważ nikt nie zabrał głosu Pan Przewodniczący , odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.  
Punkt 7
Uchwalenie budżetu Powiatu Mławskiego na 2012 rok.
 a) przedstawienie projektu uchwały budżetowej wraz z uzasadnieniem przez

     Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego.
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 
Przedstawiając projekt budżetu na 2012 rok powiedział:
,,Dochody budżetu powiatu mławskiego na 2012 r. zostały zaplanowane w łącznej wys. 60.003.871 zł i w stosunku do planu dochodów na rok 2011 stanowią spadek o 2,4%.                     W strukturze dochodów przeważają dochody bieżące w wys. ponad 58.000.000 zł. Jest to wzrost w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego o 4,3%. Prognoza wielkości dochodów na 2012 r. została ustalona na podstawie ustawy o dochodach jednostek samorządu terytorialnego. Nawiązując do powyższych informacji, po stronie dochodów powiatu mławskiego uwzględniono następujące źródła dochodów: 
- wpływy ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od osób fizycznych zamieszkałych na terenie naszego powiatu – to kwota 9.107.00 zł

- wpływy ze stanowiącego dochód budżetu państwa podatku dochodowego od osób prawnych  z terenu powiatu mławskiego to kwota 175.000 zł.
- dotacje celowe z budżetu państwa na realizację zadań w zakresie służb i straży w kwocie  3.995.000 zł.  
 Subwencja ogólna to znacząca kwota w naszym budżecie po stronie dochodów jak                          i wydatków. Subwencja w postaci wyrównawczej, równoważącej oraz oświatowej to łączna kwota 33.884.000 zł co stanowi wzrost o 4.5% w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego. W strukturze subwencji ogólnej część oświatowa stanowi kwotę 27.389.000 zł. i jest to wzrost o ponad 6% w stosunku do kwot ujętych pierwotnie w budżecie na rok 2011. Część równoważąca subwencji ogólnej stanowi kwotę 2.399.000 zł. i jest tu wzrost o ponad 7%. Część wyrównawcza subwencji ogólnej stanowi kwotę 4.095.000 zł. i jest tu spadek                  o ponad 6%.    
Wydatki budżetu powiatu mławskiego na rok 2012 zostały zaplanowane w łącznej kwocie  60.003.871 zł. i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazują spadek o 10,6%. Wydatki bieżące stanowią kwotę ponad 54.000.000 zł. natomiast wydatki majątkowe stanowią kwotę 5.473.000 zł. Zdecydowanie niższe wydatki dotyczą w głównej mierze wydatków majątkowych a głównymi przyczynami tej sytuacji jest to, że nie ma możliwości, w stopniu jak w latach poprzednich , pozyskiwania środków zewnętrznych, głównie środków unijnych. Chciałbym podkreślić , że  na powiat zostały nałożone nowe zadania związane m.in. z ustawą o pieczy zastępczej. Z tego tytułu z własnych środków powiatu musimy przeznaczyć znaczące kwoty, żeby można było realizować to zadanie. 
Powiat ma szereg spraw związanych z rolnictwem, łowiectwem, gospodarką leśną. W zakresie prac geodezyjno- urządzeniowych dla potrzeb rolnictwa określono dotację w wys. 55.000 zł. Środki te planujemy wydatkować na kontynuowanie prac scaleniowych na obiekcie Marianowo oraz Kontrewers w gminie Strzegowo. W zakresie spraw związanych                             z gospodarką leśną mamy podpisane umowy z 3 nadleśnictwami na prowadzenie nadzoru nad lasami niepaństwowymi. Dla tych nadleśnictw zagwarantowana jest kwota w wys. 140.000 zł.
W ramach dróg powiatowych planujemy zawrzeć porozumienie z miastem Mława na utrzymanie dróg w granicach miasta. Przeznaczamy na to 500.000 zł. Chcemy również przeznaczyć kwotę 2.200.000 zł. dla Powiatowego Zarządu Dróg na zarządzanie siecią drogową. Chcielibyśmy zrealizować zadanie inwestycyjne zabezpieczając własne środki w wys. 1.865.000 zł. Ten proces inwestycyjny został już rozpoczęty a dotyczy przebudowy odcinka drogi od miejscowości Modła do miejscowości Wiśniewko. 
Oczekując na okres programowania środków unijnych czyli na lata 2014-2020, będziemy przygotowywać dokumentację techniczną na przebudowę ronda przy ul. Sienkiewicza i na ten cel są środki w wys. 70.000 zł. Zostały zalanowane. Chcemy również przystąpić do kolejnej przebudowy mostu na rzece Wkrze w miejscowości Staroguby. W roku 2012 będziemy chcieli maksymalnie wykorzystywać te środki, które posiadamy. W ramach tych środków chcemy przebudować kotłownię z instalacją centralnego ogrzewania w budynku administracyjno- mieszkalnym PZD jak również stropodach. Łączna kwota przeznaczona na to zadanie to 140.000 zł. W ramach oszczędności chcielibyśmy wybudować przydomową oczyszczalnię ścieków przy Domu Dziecka w Kowalewie.  
W zakresie gospodarki mieszkaniowej jest dotacja w wys. 32.000 zł. Te środki chcemy przeznaczyć na zadania związane z  m.in. wypłatą odszkodowań za grunty przeznaczone pod drogi powiatowe, opłaty sądowe, koszty związane z zagospodarowaniem nieruchomości powiatowych. 
W ramach pozostałych działalności chcemy przeznaczyć środki w wys. 430.000 na przyspieszenie wzrostu konkurencyjności woj. mazowieckiego poprzez budowę społeczeństwa informacyjnego i gospodarki opartej na wiedzy poprzez stworzenie zintegrowanych baz danych na Mazowszu.   
Na obsługę długu publicznego planowana jest kwota 520.000 zł.  
W ramach wydatków inwestycyjnych ustalamy kwotę 125.000 zł. Jest to zadanie pn. ,,Rozwój społeczeństwa informatycznego poprzez utworzenie publicznych punktów dostępu do Internetu oraz informatyzacja jednostek organizacyjnych powiatu mławskiego.” Będą również realizowane inne programy związane z edukacją. Taki program realizowany jest przez Specjalny Ośrodek Szkolno- Wychowawczy w ramach projektu unijnego ,,Razem możemy więcej- szkoła równych szans i możliwości.” W Wieloletniej Prognozie Finansowej zapisany jest nasz udział w wys. 279.000 zł. 
Niewiele brakuje, żebyśmy mieli wykonaną termomodernizację wszystkich naszych obiektów z powiatu mławskiego. W roku bieżącym wykonaliśmy termomodernizację ZS Nr 2 i chcemy przeznaczyć 670.000 zł na termomodernizację ZS Nr 1. Planujemy również termomodernizację budynku I LO. Kwota przeznaczona na ten cel to 180.000 zł. 
W zakresie ochrony zdrowia kwota 2.468.000 zł. przeznaczona jest na opłacanie składek na ubezpieczenie zdrowotne dla osób nie objętych takim ubezpieczeniem ( składki dla bezrobotnych).
Budżet na zadania związane z zakresem pomocy społecznej to kwota ponad 7.500.000 zł. Jest to wypłata świadczeń dla rodzin zastępczych, łącznie z utworzoną rezerwą. Od 01.01.2012 będziemy zobowiązani do świadczenia pieczy zastępczej dla rodzin, które zdecydują się brać do siebie dzieci. Na ten cel utworzona jest rezerwa w kwocie 404 tys. zł. 
Wydatki zapisane w projekcie budżetu to środki związane z utrzymaniem wychowanków Domu Dziecka w Kowalewie. Kwota to prawie 2.000.000 zł.  
Do naszych zadań należy także ochrona dóbr i dziedzictwa narodowego. Na ten cel przeznaczamy środki porównywalne do tych, które mieliśmy w 2011 r. Planujemy przeznaczyć kwotę 52.000 zł. na zadania związane ze sportem.  
  W roku 2012 rozchody budżetowe stanowią kwotę 1.111.000 zł. Dotyczą spłaty rat z tyt. zaciągniętych pożyczek i kredytów. Planowana kwota zadłużenia na dzień 31.12.2012 r. stanowi 16% i w stosunku do analogicznego okresu roku ubiegłego wykazuje spadek o 8%. Łączna kwota przypadających do spłaty w danym roku budżetowym rat kredytów i pożyczek wraz z odsetkami stanowi kwotę 2,7% planowanych wydatków na rok 2012. Zadłużenie powiatu oraz prognoza długu wg indywidualnego wskaźnika powiatu mławskiego została szczegółowo przedstawiona w Wieloletniej Prognozie Finansowej. 
   Chciałbym podziękować Państwu radnym, Panu Przewodniczącemu za udział oraz dyskusję nad materiałami, które dziś przedstawiam. Dziękuję Pani Skarbnik, która opracowywała te materiały, dyrektorom naszych jednostek, dyrektorom wydziałów, Pani Sekretarz, Pani Kierownik Biura Rady. 
 b) przedstawienie opinii Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw

     Regulaminowych
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych na swym posiedzeniu w dniu 19 grudnia 2012 r., po zapoznaniu się z opiniami poszczególnych Komisji, wyraziła pozytywną opinię do projektu budżetu na 2012 r. 
c)  przedstawienie opinii Regionalnej Izby Obrachunkowej – Zespół w Ciechanowie
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał uchwałę RIO w tej sprawie. ( uchwała stanowi załącznik do protokołu).
Poinformował, że Regionalna Izba Obrachunkowa, uchwałą Nr Ci/386/2011 Składu Orzekającego Regionalnej Izby Obrachunkowej w Warszawie z dnia  5 grudnia 2011 roku w sprawie wydania opinii o przedłożonym przez Zarząd Powiatu Mławskiego projekcie uchwały budżetowej na 2012 rok wydała pozytywną opinię do projektu uchwały wraz z uzasadnieniem i materiałami informacyjnymi. 
d) debata nad projektem budżetu
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział: 
,,Panie Przewodniczący, Panie Starosto, Szanowni Radni, Szanowni Goście! Warto zwrócić uwagę, że nie jest to łatwy budżet i zdecydowanie mniejszy na początek 2012 niż budżet roku ubiegłego. Porównując dwa  projekty, które na dzisiejszej Sesji będziemy omawiamy czyli uchwałę budżetową na 2012 rok oraz zmiany w uchwale budżetowej w 2011roku , to gdy spojrzymy na te dwa projekty to widać o ile mniej środków będzie miał powiat mławski na 2012 r. Za chwilę przegłosujemy budżet na przyszły rok w łącznych dochodach ponad 60.000.000 zł. Patrząc na zmiany w budżecie roku 2011 które będziemy dziś uchwalać , to. Łatwo zauważyć , że dochody wynoszą 68.760.000 zł. czyli w przyszłym roku będziemy mieli o prawie 9.000.000 zł mniej w dochodach. Wydatki dotyczące 2011 r., które będziemy przyjmować to ok. 74.500.000 zł., natomiast wydatki w przyszłym roku są na poziomie 60.000.000 zł. czyli mniejsze prawie o 15.000.000 zł. Świadczy to o tym, że jest jednak kryzys w naszym kraju. Z funduszu pracy środki idące na aktywizację zawodową bezrobotnych będą mniejsze o 60%. 
Mimo, tego że spadki są wyraźnie zaznaczone, to jest wzrost inflacyjny o 2,8%. 

Będzie gorzej z aplikacjami środków zewnętrznych, ponieważ część z nich na infrastrukturę drogową i oświatową jest zamknięta.
 Możemy sobie tylko życzyć, żeby nie było gorzej od tych założeń.”
Pan Jan Stanisław Salwa- Radny Powiatu Mławskiego 
Powiedział:
,,Chciałbym się odnieść do odpowiedzi na moje wnioski, które zgłosiłem na Sesji                               w październiku. Myślę, że zgodnie z pismem Pani Wicestarosty Barbary Gutowskiej wrócimy do mojego wniosku, po urealnieniu budżetu powiatu. Jeżeli budżet będzie regresywny to oczywiście trudno wtedy myśleć o dodatkowych wydatkach. Chcę podziękować Panu Staroście za to, że w planowanych inwestycjach znalazła się budowa ronda przy ul. Sienkiewicza. Jeśli chodzi o sprawę przedłużenia ul. Szpitalnej to niekoniecznie muszę się godzić z tym co zapisane jest w piśmie. Miasto robi co do niego należy czyli wykupuje teren. Ulica nabierze charakteru drogi powiatowej w momencie gdy będzie połączona z Al. Marszałkowską.”  
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Mieliśmy dziś święto sportu w naszym powiecie dlatego chciałem podziękować Zarządowi Powiatu, że w dziale kultura i sport budżet zwiększy się o 30%.”
e)  podsumowanie debaty przez Przewodniczącego Zarządu Powiatu Mławskiego
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Powiedział:

,, Nawiązując do wypowiedzi  Państwa radnych, to nie trudno zauważyć, że w wypowiedziach  przewija się troska o to, żeby było jak najwięcej środków nie tylko na działalność bieżącą ale także na zadania inwestycyjne. Środki po stronie dochodów                              i wydatków są tak zapisane, na ile mogliśmy ten budżet w fazie projektowania                    oraz w perspektywie przyszłego roku realizować. Będziemy starać się o to, żeby po stronie dochodów jak i wydatków pozyskać środki na te zadania, na które będzie można, w ramach różnego rodzaju projektów. 
Odniosę się jeszcze do tego o czym mówił Pan radny Jan Salwa. Ulica Szpitalna jest naszą drogą powiatową natomiast Miasto podjęło taką decyzję, że chce połączyć ją z Al. Marszałkowską. My wydaliśmy już stosowne dokumenty łącznie z pozwoleniem na budowę na rzecz Miasta. Nie mamy nic przeciwko, żeby Miasto realizowało to zadanie.” 
f)  głosowanie nad ostatecznym projektem uchwały budżetowej
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia budżetu Powiatu Mławskiego na 2012 rok. 
Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg 

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Otworzył dyskusję 
. 
Nie było dyskusji w tym punkcie. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie porozumienia z miastem Mława dotyczącego bieżącego utrzymania dróg powiatowych w obrębie granic miasta.
Punkt 9 

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego na lata 2011-2022. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Powiedział:

,,Szanowni Państwo! Dziś odbyła się Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. Radni wyrazili pozytywną opinię do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy powiatu mławskiego na lata 2011 – 2022 i projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowe na 2011 rok. Powodem odbycia posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów , Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych w dniu dzisiejszym był fakt, że w  międzyczasie dotarł do mnie fax, że decyzją Wojewody Mazowieckiego został zmieniony plan wydatków  dla powiatu mławskiego. Dotyczy to bezpieczeństwa publicznego i ochrony przeciwpożarowej. Zmiana dotyczy zwiększenia budżetu o  kwotę  34.762 zł.                      z przeznaczeniem na uregulowanie zobowiązań wymagalnych Skarbu Państwa z tyt. ustawowo gwarantowanych świadczeń należności dla funkcjonariuszy Komendy, Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Jesteśmy w dobrym momencie, że możemy poprzez naszą decyzję dokonać zmian w jednym i drugim zapisie tych uchwał.  Zgłaszam poprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego na lata 2011 – 2022 oraz projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej na rok 2011 i proszę Radę o przyjęcie tej poprawki .”
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu  
Powiedziała:
,,Te dwa dokumenty będą wyglądały trochę inaczej, zmienią się w zakresie tych kwot. Pozwoliłam sobie to zsumować, żebyście mieli Państwo te kwoty, które będą kwotami realnymi w zakresie dochodów i wydatków. Proszę, aby w załączniku nr 5, w kolumnie I, w wierszu- ,,dochody ogółem” zmienić kwotę z 68.760.634,81 zł. na 68.795.396,81 zł. 
W wierszu- ,,wydatki ogółem” zamiast kwoty 74.489.087,49 zł. proszę wpisać kwotę 74.523.849,49 zł. Te wielkości można by było wprowadzić uchwałą Zarządu, ponieważ jest to kwota dotacji celowej z budżetu państwa ale wtedy nasz dokument uchwały budżetowej nie byłby skorelowany  z wieloletnią prognozą finansową.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie. 
Nie było pytań w tym punkcie. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  
Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej powiatu mławskiego na lata 2011-2022. 

Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2011 rok. 

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Powiedziała:

,,W § 1 dochody budżetu powiatu na rok 2011 po dokonanych zmianach wynoszą 68.795.396,81 zł . W § 2 wydatki powiatu na rok 2011 po dokonanych zmianach wynoszą 74.523.849,49 zł. Ponieważ zmiany wprowadzaliśmy zarówno po stronie dochodowej i wydatkowej w takiej samej wysokości, § 3 projektu uchwały , którzy radni otrzymali wraz z materiałami na dzisiejszą sesję nie ulegnie zmianie.” 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Zapytał czy ktoś chce zabrać głos w tym punkcie.
Nie było pytań w tym punkcie.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały i przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej powiatu mławskiego na 2011 rok. 
Punkt 11
Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Poinformował Radę , że Informacja o pracy Zarządu Powiatu między sesjami została przygotowana na piśmie i przesłana wrz z materiałami w statutowym terminie do radnych. Pan Przewodniczący zapytał czy są pytania do Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starosty Mławskiego w zakresie przedłożonej Informacji z prac Zarządu między sesjami.?.

Nie było pytań w tym punkcie.   
Punkt 12
Interpelacje, zapytania radnych.
Nikt nie zabrał głosu w tym punkcie. 
Punkt 13
Wnioski i oświadczenia radnych.
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,W nawiązaniu do słów Pana Starosty chcę powiedzieć, że prawie wszystkie obiekty będące własnością Starostwa są wyremontowane i zmodernizowane.”

Punkt 14
Zamknięcie obrad XII Sesji
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 15.45 zamknął obrady XIII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym                  i zaproszonym gościom za udział w Sesji i zaprosił na noworoczny obiad do Bursy Szkolnej w Mławie. 
                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                        Michał Danielewicz
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