Sprawozdanie z konsultacji społecznych projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego               w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.
 
Przedmiotem konsultacji społecznych przeprowadzonych w dniach 10.12.2012 – 23.12.2012 roku był projekt uchwały w sprawie: przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.
 Konsultacje zostały przeprowadzone na podstawie Zarządzenia Nr 44/2012 Starosty Mławskiego z dnia 3 grudnia 2012 roku w sprawie przeprowadzenia konsultacji społecznych dotyczących projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie przyznawania nagród i wyróżnień za osiągnięcie wysokich wyników sportowych we współzawodnictwie międzynarodowym lub krajowym i działalności na rzecz rozwoju kultury fizycznej.
Jako formę konsultacji przyjęto wyrażenie pisemnej opinii w danej kwestii za pomocą formularza umieszczonego na stronie internetowej Powiatu Mławskiego www.powiatmlawski.pl oraz na tablicy ogłoszeń, który należało przesłać do dnia                     23.12.2012 r.
W trakcie trwania konsultacji nie wpłynęła, w przyjętej formie, żadna opinia dotycząca projektu w/w uchwały.
