                                                         Protokół Nr XXI/2012

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 26 października 2012 roku

W  XXI Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXI Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XXI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          26 października 2012 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych. 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego przedstawił porządek obrad w następującym brzmieniu:

       Porządek obrad:

1. Otwarcie XXI Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu.

5. Informacja o stanie zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.
6. Ocena rynku pracy w powiecie mławskim oraz programów przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji lokalnego rynku pracy realizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy w Mławie w 2011 roku i do końca września 2012 roku.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie SP ZOZ w Mławie.

8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wybór biegłego rewidenta 
do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego SP ZOZ w Mławie.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmian podziału wysokości środków PFRON, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 
w 2012 roku.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/140/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 29.06.2012 r.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/155/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30.08.2012 r.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego 
na 2012 rok. 

14. Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych.

15. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

16. Interpelacje, zapytania radnych.

17. Wnioski i oświadczenia radnych.

18. Zamknięcie obrad XXI Sesji. 

Punkt 2
Stwierdzenie prawomocności obrad

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 17 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne. 

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XX Sesji Rady Powiatu
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XX/2012 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XX Sesji?

Stwierdził, że protokół z XX Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.             
Punkt 5

Informacja o stanie zadań oświatowych w roku szkolnym 2011/2012.
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 
Powiedział:
,,Po raz 4 przedstawiam informację o stanie zadań oświatowych. Wynika to z ustawy o systemie oświaty. Informacja jest bardzo szczegółowa i obszerna, więc ja ograniczę się tylko do niektórych wątków. 
  W naszych szkołach zatrudnionych było 292 nauczycieli w pełnym etacie. Łącznie mieliśmy 108 etatów w administracji i obsłudze. W roku 2011/2012 przeprowadzono 18 egzaminów na stopień nauczyciela mianowanego. Na doskonalenie zawodowe wyasygnowaliśmy 1% planowanych środków przeznaczonych ogółem na wynagrodzenia, ze 118.000 zł. na doradztwo w PODN przeznaczyliśmy ok. 59.000 zł. Pozostałe kwoty przekazaliśmy szkołom. 
  W roku szkolnym 2011/2012 wykorzystaliśmy 90% środków. W informacji wymienionych jest 10 osób, które w tym roku otrzymały nagrodę Starosty za osiągnięcia dydaktyczno- wychowawcze. W naszych szkołach ponadgimnazjalnych liczba uczniów spada. W ubiegłym roku największą ze szkół był ZSZ Nr 1, liczący 23 oddziały i 621 uczniów. Drugą szkołą pod względem wielkości było I LO ( 605 uczniów w 20 oddziałach). Łącznie w naszych szkołach ponadgimnazjalnych było 2719 uczniów w 100 oddziałach. W porównaniu do roku ubiegłego jest o 169 uczniów mniej w naszych oddziałach, w szkołach niepublicznych również jest mniej. Gdyby przyjąć informację przekazaną do Systemu Informacji Oświatowej na dzień 30 września to liczby byłyby już inne. W przypadku szkół niepublicznych w roku 2011/2012 było 4629 słuchaczy, natomiast w 2012/2013 widnieje cyfra 4303 słuchaczy. Gdyby informacja była sporządzona na dzień 30 września byłoby to 4516 słuchaczy. W tej informacji nie przedstawiłem Akademickiego Centrum Kształcenia szyli nowych szkół, działających od 1 września przy Wyższej Szkole Zawodowej. We wszystkich naszych szkołach kończących się maturą mieliśmy 85% uczniów, natomiast w ZSZ 15%. 
  Na str. 13 przedstawiona jest analiza skuteczności kształcenia. Można przeanalizować m.in. jaka jest skuteczność kształcenia, frekwencja, średnia ocen na koniec roku w poszczególnych typach szkół. 
  W informacji wymienione są najważniejsze osiągnięcia indywidualne, zbiorowe, sportowe, kulturalne uczniów. Informacje o tych wynikach uzyskane są dyrektorów szkół. Na str. 
18 wprowadziłem nową informację dotyczącą warunków działania szkoły, bezpieczeństwa, bhp. W ZSZ nr 3 została przeprowadzona ewaluacja. Opisana jest ona dokładnie w informacji, na str. 19. Taka ewaluacja obecnie przygotowywana jest w ZSZ Nr 4.  Na str. 23 przedstawione są wszystkie dodatkowe zajęcia wyrównawcze, wspomagające, które prowadzone były w naszych szkołach. W ewaluacji mocno podkreślana jest współpraca z organizacjami pozarządowymi dlatego taka informacja zawarta jest na str. 29. 
  Na str. 32 przedstawione są wyniki egzaminów zewnętrznych. W naszym organie prowadzącym średnia wynosi 86,4%. Średnia w województwie mazowieckim wynosi 87%. Niektóre nasze szkoły zdecydowanie wyprzedziły średnią wojewódzką, natomiast niektóre jej nie osiągnęły. W szkołach zawodowych zdawalność na egzaminach z części teoretycznej wynosi 100%, a z części praktycznej poniżej 75%. 
  Dokładnie przedstawiona jest informacja o 3 placówkach czyli Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej, Bursie Szkolnej oraz PODN. Wszystkie pozostałe informacje, o których nie powiedziałem zawarte są w materiale.”

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,W ubiegłym roku pytałem o egzaminy kwalifikacyjne nadające uprawnienia do danego zawodu. Dziś Pan dyrektor powiedział, że zdawalność części teoretycznej jest wyższa niż część praktyczna. Świadczy to o słabym przygotowaniu uczniów w całym cyklu kształcenia. Trzeba się zastanowić nad nauczaniem praktycznym.”
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 

Powiedział:

,,Część praktyczna jest zdawana teoretycznie. Jedynie w klasach zawodowych zdawana jest część praktyczna.” 
Punkt 6

Ocena rynku pracy w powiecie mławskim oraz programów przeciwdziałania bezrobociu i aktywizacji lokalnego rynku pracy realizowanych przez Powiatowy Urząd Pracy 
w Mławie w 2011 roku i do końca września 2012 roku.

Pani Barbara Piliszek- Dyrektor PUP
Powiedziała:

,,Panie Przewodniczący, Wysoka Rado, Szanowni goście! Przedstawiając informację zawierającą ocenę lokalnego rynku pracy oraz programów przeciwdziałania bezrobociu, które realizował PUP poddano dokładnej analizie bezrobotnych i pracodawców. Materiał był omawiany na Komisjach więc zasygnalizuję pewne zjawiska istotne, które wydarzyły się roku 2011 oraz 2012. Zjawiskiem podstawowym jest wzrost bezrobocia. Gdy porównamy się do innych powiatów to wzrost jest o ok. 500 osób a stopa bezrobocia o 1,4%. Obecnie stopa bezrobocia w kraju wynosi 12,4%, natomiast w powiecie mławskim 14,7%. Drugim niedobrym zjawiskiem jest spadek ofert zwykłych. Pozyskanie dodatkowych środków wyższych niż w roku ubiegłym zniwelował brak tych ofert, ponieważ powstały subsydiowane oferty pracy. W roku 2011 mieliśmy 1376 ofert niesubsydiowanych, natomiast do końca  września 2012 udało nam się pozyskać 589 ofert pracy. W środkach masowego przekazu pojawiła się informacja, że urzędników PUP trzeba wysłać w teren. Nasi pracownicy chodzą w teren. Pracodawcy ze względu na sytuację ekonomiczną oraz kryzys bardzo ostrożnie podchodzą do propozycji tworzenia dodatkowych miejsc pracy, do współpracy w zakresie aktywizowania osób bezrobotnych, zwłaszcza, że oferta nasza nie jest łatwa. Musimy zabiegać o to, żeby uzyskać wysoką efektywność z aktywizacji osób bezrobotnych. PUP pozyskał środki wyższe niż w 2011 r. o 2.313.998 zł. Została postawiona nam wysoka poprzeczka w wydatkowaniu tych środków polegająca na konieczności osiągnięcia wysokiej efektywności zatrudnienia. W przypadku programów specjalnych efektywność musi wynieść 80%. Minister przyznając nam środki zapowiedział, że jeżeli nie wykonamy tych zadań to w następnych latach nie będziemy mogli ubiegać się o takie środki. Osiąganie wysokiej efektywności zatrudnienia jest przedmiotem troski nie tylko dysponentów funduszu pracy, naszej kadry ale również Państwa. Efektywność szkoleń za rok ubiegły wyniosła 72%, natomiast w roku bieżącym 46%. Efektywność staży zarówno w roku ubiegłym jak i bieżącym jest na poziomie 40%. Największe oczekiwanie co do wzięcia udziału w tym programie jest wśród osób, które mają wyższe wykształcenie. Efektywność prac interwencyjnych w roku ubiegłym wyniosła 75%, w roku bieżącym już 57%. Efektywność robót publicznych wyniosła 45% w roku ubiegłym i 40% w roku bieżącym. Efektywność w przyznaniu dotacji na rozpoczęcie działalności gospodarczej oraz refundacje kosztów wyposażenia bądź doposażenia miejsc pracy wyniosła 100%. 
  Pozyskanie dodatkowych środków z Ministerstwa, pozyskiwanie nowych pracodawców, osiąganiu wskaźników możliwe było dzięki zaangażowaniu, wysiłkowi całej kadry PUP.”
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Na wczorajszej Komisji Budżetu dość długo rozmawialiśmy na temat efektywności. Zwracaliśmy uwagę nie tylko na wysokość środków ale również na efektywność szkoleń, zatrudniania osób bezrobotnych po szkoleniach i stażach. Tak jak wspomniała Pani dyrektor nastąpił wzrost bezrobocia. Niestety najbardziej przykrą sprawą jest wielkość bezrobocia wśród młodych ludzi. Na str. 3 mamy przedstawionych bezrobotnych wg wieku. Gdy zsumujemy osoby do 24 lat oraz w przedziale wiekowym 25-34 lata to wyjdzie nam ponad 2200 osób tylko w tej grupie. Na str. 4 wykres przedstawia bezrobotnych wg wykształcenia. Sumując osoby z wykształceniem gimnazjalnym oraz zasadniczym zawodowym mamy ponad 2500 osób. W materiale mamy wymienione osoby bezrobotne wg stażu pracy. Najliczniejszą grupę stanowią osoby ze stażem pracy od jednego roku do 5 lat oraz osoby bez stażu. Najczęściej są to osoby młode.

  Można powiedzieć, że ogólnie sytuacja jest w miarę dobra, gdy bierzemy pod uwagę poszczególne wycinki instrumentów rynku pracy, które powodują, że może nam się zwiększyć zatrudnienie. 
  Poza wszelkimi trudnościami wydaje mi się, że są pewne możliwości stworzenia większej ilości szkoleń a także większej efektywności, która spowoduje, że młodzi ludzie znajdą pracę.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Z analiz rynku pracy nie wynika, że bezrobocie będzie mniejsze. Widzimy, że bezrobocie od 2011 r. wzrasta z 13,6% do 14,7%. Wzrasta ilość bezrobotnych, którzy mają wykształcenie gimnazjalne i poniżej. Jest to spora grupa, w roku 2011 zarejestrowanych było 1078 osób a w 2012 r. 1140 osób. Zastanawiam się skąd biorą się te osoby. Być może są to osoby, które podejmują kształcenie w szkole zawodowej i nie kończą jej. Przydałaby się krótka informacja dotycząca zdawalności w szkołach zawodowych.”
Pani Barbara Piliszek- Dyrektor PUP

Powiedziała:

,,Niepokojącym zjawiskiem jest także fakt, że wzrasta nam liczba osób długotrwale bezrobotnych. Osoba długotrwale bezrobotna jest zarejestrowana powyżej 12 m-cy w ciągu ostatnich 2 lat. Sytuacja tej grupy prowadzi do ewentualnego wykluczenia społecznego. W tej grupie przeważają osoby z niskim wykształceniem zawodowym i do takiej grupy powinny być skierowane  m.in. roboty publiczne, staże. Przyszły rok oraz 2014 będzie trudny. Będziemy musieli bardziej intensywnie pracować a środki na aktywizację nie będą wystarczające jak byśmy chcieli.”
Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmian w statucie SP ZOZ w Mławie.

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SP ZOZ w Mławie
Poinformował, że zmiany podyktowane są ubiegłoroczną nowelizacją ustawy o działalności leczniczej i koniecznością dostosowania Statutu do wymogów tej ustawy a jednocześnie ujednolicenie wszystkich Statutów, które zgłaszane są do rejestru Urzędu Wojewódzkiego. Paragraf 16 będzie zawierał sformułowanie, że zakład składa się z 3 przedsiębiorstw. Drugą sprawą jest fakt, że nie będzie trzeba zwoływać Sesji Rady Powiatu dla drobnych zmian, ponieważ znajdą się one w regulaminie organizacyjnym SP ZOZ.”

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.
Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian w statucie SP ZOZ w Mławie.

Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na wybór biegłego rewidenta 
do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego SP ZOZ w Mławie.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na wybór biegłego rewidenta do przeprowadzenia badania sprawozdania finansowego SP ZOZ w Mławie.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmian podziału wysokości środków PFRON, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej 
w 2012 roku.

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z- ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała:

,,W tym roku na rehabilitację zawodową przeznaczona została kwota w wys. 500.000 zł. Komisja obejrzała wszystkie wnioski, które wpłynęły, zarówno na rozpoczęcie działalności gospodarczej, utworzenie stanowisk pracy dla osób niepełnosprawnych a także na prace interwencyjne. W wyniku tego 5 osób otrzymało informację, że Pan Starosta skłonny jest do podpisania umowy na rozpoczęcie działalności gospodarczej. Kwota ogólna, która została przekazana na realizację zadania z zakresu utworzenia własnej działalności to 186.000 zł. Na prace interwencyjne została zabezpieczona kwota 9721 zł. oraz 14.000 zł., które stanowią środki przeniesione z ubiegłego roku jako zobowiązania. Ponadto ze środków skorzystało 
8 zakładów pracy na sumę 368.000 zł. Po zbilansowaniu zostaje kwota 22.534,50 zł. Żeby PCPR mogło się zastanowić nad wydaniem tej kwoty i żeby jej nie oddawać proszę o przeniesienie tych środków.”

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmian podziału wysokości środków PFRON, przeznaczonych na realizację zadań z zakresu rehabilitacji zawodowej i społecznej w 2012 roku. 
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XVIII/140/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 29.06.2012 r.

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury
Powiedział:

,,Projekt uchwały wynika z realizacji inwestycji drogowych, jakie zostały podjęte. W lutym została podjęta inwestycja przebudowy drogi Modła- Wiśniewko. Koszt tej inwestycji szacowany był na ponad 3.000.000 zł. Do Ministerstwa Finansów został skierowany wniosek o dofinansowanie w wys. 50% na 50%. Wniosek został zaakceptowany, otrzymaliśmy dotację ale nie w pełnej wys. 50%. W związku z tym była możliwość przystąpienia do przeprowadzenia dalszego postępowania. W wyniku przetargu wyszła niższa kwota, więc część dotacji zostałaby nie wykorzystana. Po porozumieniu z Ministerstwem Transportu otrzymaliśmy informację, że środki wcześniej nam przyznane mogą być przeznaczone na inne inwestycje. W czerwcu Rada podjęła decyzję w formie uchwały na 3 inwestycje czyli droga Wiśniewo- Podkrajewo i 2 odcinki dróg w Kosinach. Dało to możliwość dalszego postępowania czyli przeprowadzenia przetargów. Wszystkie 3 zadania zostały ujęte 
w 1 przetargu ale można było składać oferty pojedynczo. Były 2 oferty, po jednej ofercie na 
2 zadania oraz 1 oferta na zadanie 3 ale przekraczała ona ponad dwukrotność szacunkowej kwoty. Okazało się, że nie ma wystarczających środków na wykonanie 3 zadań. Żeby nie stracić środków z subwencji chcielibyśmy wykonać 2 zadania, z tym, że 1 zadanie będzie bez zmian a 2 zwiększone o środki otrzymane z Ministerstwa Finansów. W ten sposób wykorzystamy w całości środki z Ministerstwa, ponadto ze środków własnych pozostanie kwota, z której uda się wygospodarować środki na zakup samochodu dla PZD.” 
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego
Powiedziała: 
,,Czy jest szansa, żeby w następnym roku zrealizować zadanie, które teraz zostało wycofane?”
Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział:
,,Budżet przyszłoroczny nie jest jeszcze ustalony, ale jeśli będzie istniała forma pozyskiwania środków to będzie można mieć przygotowane to zadanie.”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
Nr XVIII/140/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 29.06.2012 r.

Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały Nr XIX/155/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30.08.2012 r.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Powiedział:

,,Decyzją Rady Powiatu w 2010 r. było to, że podjęliśmy się niełatwego zadania związanego z bezpieczeństwem i poprawą warunków jezdnych na ul. Sienkiewicza i Powstańców Styczniowych. W roku 2012 r. wykonaliśmy to zadanie w zakresie dokumentacyjnym. Wszystkie dokumenty są przygotowane, wniosek złożony jest do Pana Wojewody. Koszt zadania wg wartości kosztorysowej to kwota ponad 6.000.000 zł. Jako konwent Starostów województwa mazowieckiego wnioskowaliśmy do MSWiA, Wojewody Mazowieckiego o powrót do współfinansowania zadań inwestycyjnych w ramach programu 50% na 50%. Mam nadzieję, że ta inwestycja będzie realizowana w 2013 r. chociaż jest w tej sprawie odwołanie jednego z właścicieli nieruchomości. Rondo jest konieczne do realizacji dla poprawy bezpieczeństwa.” 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg.

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały 
Nr XIX/155/2012 Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30.08.2012 r.

Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Powiedziała:

,,Przygotowany jest projekt uchwały w sprawie dokonania zmiany wieloletniej prognozy finansowej. Zmiana związana jest z dwoma zasadniczymi punktami. Pierwszy punkt dotyczy zmiany, o którą proszą nasze dwie jednostki organizacyjne powiatu. PZD prosi o zmianę korekty umowy, której realizacja w roku budżetowym i następnym jest niezbędna do zapewnienia ciągłości działania jednostki. PZD występował już wcześniej do Rady Powiatu i uzyskał taką zgodę, ale w trakcie podpisywania umowy okazało się, że w zakresie oszczędności lepiej podpisać ją na okres 2012-2013.  
O nową umowę wieloletnią prosi dyrektor I LO. Okres umowy wieloletniej obejmuje lata 2012-2014 i dotyczy zakupu usługi Neostrada.
 Wieloletnia prognoza finansowa jest korygowana czyli doprowadzana do realności. Wiąże się ona ze zmianami uchwały budżetowej. Najważniejszą kwestią dokonania zmiany w uchwale budżetowej jest taka, że wprowadzone zmiany korzystnie wpływają na wskaźniki zadłużenia powiatu. Po raz pierwszy pojawiają się dwa takie wskaźniki. Pierwszy wskaźnik zadłużenia odnośnie maksymalnego wskaźnika to 7,59%. Wskaźnik ten wyliczany jest do ostatniego roku budżetowego wg stanu dochodów na dzień 30 września. Minister Finansów zwrócił się do wszystkich jednostek samorządu terytorialnego, żeby przeliczyć rok 2011 do poziomu wykonania. W naszym powiecie wskaźnik wg wyliczeń wykonania budżetu jest zdecydowanie korzystniejszy i wzrasta o 1%. Nasze dochody na dzień 26 października rosną o kwotę 206.120,42 zł. 
 Kilka naszych jednostek organizacyjnych powiatu zwróciło się do Rady o dokonanie zmian w dochodach. Czego dotyczą te zmiany zawarte jest w uzasadnieniu do projektu uchwały budżetowej. Chciałam zwrócić uwagę na elementy, na które już wcześniej zwracałam szczególną uwagę. Dotyczy to uzupełniania budżetów we wszystkich jednostkach organizacyjnych o składkę 2%. Składka 2% dla oświaty to kwota 300.000 zł. i zostanie zwiększona ona ok. 21 listopada. Minister Edukacji przygotował projekt rozporządzenia, 
w którym zastosował algorytm podziału kwoty na poszczególne samorządy. We wszystkich naszych jednostkach 2% stanowi kwota prawie 122.000 zł i tą kwotę w tej uchwale wprowadzamy.
  Zdecydowaliśmy się na zmniejszenie dochodów wynikających z opłat za ochronę środowiska. Tych dochodów na pewno nie zrealizujemy. W związku z tym, że posiadamy wolne środki przeznaczone na potrzeby ochronę środowiska, zaproponowaliśmy wprowadzenie ich do budżetu. Na dzień dzisiejszy spływ środków jest różny. Jeżeli pojawią się dochody wyższe niż skorygowane to na pewno o tym poinformujemy. Podpisaliśmy umowę w Wojewódzkim Funduszu Ochrony Środowiska czyli realizację zadania dotyczącego zakupu samochodu strażackiego dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej. Kwota jest trochę mniejsza niż przewidywaliśmy więc dokonujemy urealnienia tej kwoty. 

  Po stronie wydatkowej wydatki wzrastają o kwotę 305.959,99 zł. Zmniejszamy rozchody o kwotę 11.000 zł. Kwotę tą uzyskaliśmy z tytułu umorzenia pożyczki z Wojewódzkiego Funduszu Ochrony Środowiska z tytułu prawidłowej spłaty rat i odsetek, w terminach określonych umową.  
  Uzupełniamy kwotę w wysokości ok. 46.000 zł. Zwiększamy ją na obsługę długu. Odsetki w trakcie roku budżetowego są ruchome, więc przewidujemy, że do końca roku, może na tym paragrafie brakować tych środków.”

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego 
na 2012 rok. 

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok. 

Punkt 14

Informacja na temat złożonych oświadczeń majątkowych.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Powiedział:

,,Stosownie do art. 25 ustawy o samorządzie powiatowym dokonałem analizy oświadczeń majątkowych za 2011 r. złożonych przez członków Zarządu Powiatu. Oświadczenia majątkowe analizowane były w dniu 1 czerwca 2012 r. Stosownie do przepisów ustawy o samorządzie powiatowym, 1 czerwca 2012 r. przesłano 4 oświadczenia do Urzędu Skarbowego. Urząd Skarbowy pismem z dnia 28 czerwca 2012 r. poinformował, że nie stwierdzono nieprawidłowości w oświadczeniach majątkowych członków Zarządu. Przedkładam również informację dotyczącą przeprowadzonej analizy 35 oświadczeń majątkowych za 2011 r. złożonych przez Sekretarza Powiatu, Skarbnika Powiatu, dyrektorów jednostek organizacyjnych oraz pracowników upoważnionych do wydawania decyzji administracyjnych w imieniu Starosty. Wszystkie oświadczenia majątkowe wraz z kopią zeznania o wysokości osiągniętego dochodu w roku podatkowym za 2011 r. zostały złożone w ustawowym terminie czyli do 30 kwietnia 2012 r., natomiast oświadczenie majątkowe Pana Jacka Białobłockiego- dyrektora SP ZOZ przekazano do Urzędu Skarbowego w Rypinie w dniu 16 maja 2012 r. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Mławie pismem z dnia 2 lipca 2012 r. poinformował, że w pozostałych oświadczeniach nie stwierdził żadnych nieprawidłowości. Stosownie do ustawy o samorządzie powiatowym, w dniu 19 września 2012 r. przekazano do Urzędu Skarbowego oświadczenia majątkowe dyrektorów jednostek organizacyjnych, którzy mieli powierzone stanowiska do dnia 31 sierpnia 2012 r. a od 1 września 2012 r. Zarząd Powiatu Mławskiego powierzył tym samym osobom funkcje dyrektora do dnia 31 sierpnia 2017 r. Naczelnik Urzędu Skarbowego w Mławie pismem z dnia 11 października 2012 r. poinformował, że nie stwierdzono nieprawidłowości w złożonych oświadczeniach majątkowych.” 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:
,,Zgodnie z ustawą o samorządzie powiatowym radni Powiatu Mławskiego dochowali terminu złożenia oświadczeń majątkowych. Oświadczenia dotyczyły działalności finansowej za 2011 r. Po dokonaniu szczegółowej analizy złożonych oświadczeń majątkowych nie stwierdziłem nieprawidłowości. Oświadczenia majątkowe zostały przesłane do Naczelnika Urzędu Skarbowego w Mławie, który również nie stwierdził żadnych nieprawidłowości. Oświadczenie majątkowe Starosty Mławskiego oraz moje, zostało przesłane do Wojewody Mazowieckiego, który nie stwierdził uchybień.”
Punkt 15

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni otrzymali informację z prac Zarządu Powiatu na piśmie.
Zapytał czy są pytania do Pana Włodzimierza Wojnarowskiego?

Pytań nie było. 

Punkt 16

Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Chciałbym zaprezentować pewne wnioski mieszkańców z terenu gminy Strzegowo. Mieszkańcy Sułkowa Borowego zwracają się z prośbą o podjęcie działań służących poprawie nawierzchni drogi powiatowej na odcinku 1 km, która przebiega przez tą miejscowość. Prośba motywowana jest tym, że liczne nierówności utrudniają bezkolizyjne przemieszczanie się po drodze. Ważny jest również aspekt estetyczny. Na przełomie czerwca i lipca br. Urząd Gminy w Strzegowie zainwestował i położył w Sułkowie chodniki. Nałożenie między nimi nakładki bitumicznej poprawiłoby wygląd miejscowości i zbliżyłoby ją do standardów unijnych. 
 Na drodze Strzegowo- Radzanów przez Rydzyn zostały podjęte działania w zakresie wycinki zakrzaczeń. Dziękuję za te działania i mam nadzieję, że zakrzaczenia będą usuwane również w innych miejscowościach.” 
Punkt 17

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Jacek Szlachta-Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Chciałem podziękować Panu dyrektorowi Ślubowskiemu za realizację mojego wniosku czyli odkrzaczenie drogi od Strzałkowa do Stupska oraz zaczęcie robót od Dąbku do Stupska.”
Pan Sławomir Stanowski

Powiedział: 
,,Dziś, mając większą wiedzę w zakresie pracy Policji, pragnę na ręce Pana Komendanta Grzegorza Grabowskiego złożyć oficjalne przeprosiny za moją niesubordynację. Wynikła ona z tej przyczyny, że zostałem skazany w 2007 r. za czyn niepopełniony. Obecnie rozpoczął się mój wstępny proces rehabilitacji. Życzę szczęścia, pomyślności i awansu zawodowego dla dobra społeczeństwa. Jestem republikaninem, walczę o lepsze jutro dla Polek i Polaków. Powstaniemy jak Feniks z popiołów i zrobimy porządki dla naszych dzieci skoro sami nabroiliśmy. Te przeprosiny skieruję też do Komendy Wojewódzkiej w Radomiu, Komendy Głównej w Warszawie oraz do Gazety Mławskiej. 
 Nie łatwo jest żyć w Polsce, polak zawsze szukał wroga. Nie wolno tak żyć, trzeba w końcu osiągnąć czas pojednania, trzeba zacząć rozmawiać zarówno z Niemcami jak z Rosjanami. Sprawy polityczne powinny być rozstrzygane, wypadek smoleński również. 
Chciałem zapytać czy rację ma Pan Burmistrz czy Starosta w kwestii dotyczącej mojego mieszkania. Pan Wiśniewski odpowiedział mi, żebym poszedł sobie do sądu. Ten temat rozstrzygniemy na Komisjach. Chciałem stworzyć w Polsce dość poważny zakład bo mam bardzo dobre układy w Niemczech. Złożyłem odpowiednie dokumenty, ponieważ można otrzymać 50.000 zł. z Unii Europejskiej a Pan Starosta przyznał mi 18.000 zł. Obraziłem się i zrezygnowałem z dotacji, bo 18.000 zł. dla 2 osób bezrobotnych to żadna dotacja. W tej sprawie udaję się do Niemiec, będę sprawdzał to w Unii Europejskiej. Dziękuję bardzo Pani dyrektor, która prowadziła tą sprawę. Przeraziłem się bo tu mnie nie chcą, wyrzucają mnie. Zachód jest moją ojczyzną. 
 Spotkałem się z Andżeliką Apenhans w Hannowerze. Na podstawie naszych rozmów w Turcji informujemy, że złożymy zlecenia dla zakładu remontowo- budowlanego Stance Kamil z siedzibą w Mławie na wykonanie robót budowlanych w Niemczech. Warunkiem złożenia zlecenia jest rejestracja waszego zakładu. 
 Następną sprawą jest Energa spółka z.o.o. Odbiorca energii elektrycznej napisał mi, że tylko we mnie jest nadzieja. Ludzie z Energii bawią się na nasz rachunek. Zwrócę się do Komisji w tej sprawie.
 Pan Janusz Marcysiak- prokurator rejonowy w Mławie. W związku z ruszeniem mojej nietykalności cielesnej, obrażeniem mnie w Prokuraturze, groźbami ze strony biura ochrony osób i mienia ,,Albatros” z Ciechanowa i Pana Andrzeja Strągowskiego wnoszę o dokładne podanie adresu w/w. Adres jest mi niezbędny do założenia sprawy sądowej w Sądzie Okręgowym w Płocku/ Wydział Karny. Wnoszę też o natychmiastowe rozwiązanie umowy z w/w firmą. Udaję się do Strasburga ze skargą na organy władzy publicznej w Polsce. Stwierdzam, że w stosunku do mojej osoby naruszony został art. 2, 5, 7, 9, 40, 41  Konstytucji RP. Artykuł 41 pkt. 5 dotyczy sądu w Grudziądzu, prokuratora Michała Szymańskiego, adwokata Graczyka, prokuratora Janusza Marcysiaka oraz Molendy. Teraz nadszedł czas rozliczeń sądów karnych, interwencji i  adwokatów niemieckich. Przeciwko mojej osobie toczyły się procesy polityczne, ponieważ krytykowałem starych, komunistycznych i często skorumpowanych prokuratorów. Zamiast kłótni w Sejmie czy Senacie powinna być natychmiastowa zmiana przepisów prawnych. Nie można starych przepisów stosować do członków UE. Jeśli dojdzie do krytycznej sytuacji zrzeknę się obywatelstwa polskiego. 
 Zgodnie z sugestią Pana Przewodniczącego sprawę Pana Białobłockiego kieruję do Sądu Karnego. Ostatnio był artykuł niesprzyjający SP ZOZ. Wnoszę o zainteresowanie się szpitalem i wysłuchaniem co mają do powiedzenia ludzie w tej sprawie.”
Punkt 18

Zamknięcie obrad XXI Sesji.   

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1430 zamknął obrady XXI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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