                                                         Protokół Nr XXII/2012

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 29 listopada 2012 roku

W  XXII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXII Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XXII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          29 listopada 2012 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych. 

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu Mławskiego przedstawił porządek obrad w następującym brzmieniu:

       Porządek obrad:

1. Otwarcie XXII Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXI Sesji Rady Powiatu.

5. Informacja prokuratora rejonowego o stanie przestępczości i jej zwalczaniu 
w powiecie mławskim.

6. Uchwalenie Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Mławskiego na lata 2012-2015 z uwzględnieniem lat 2016-2019. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Powiatu Mławskiego 
z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 r. 
8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego 
na 2012 rok. 

10. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

11. Interpelacje, zapytania radnych.

12. Wnioski i oświadczenia radnych.

13. Zamknięcie obrad XXII Sesji. 

Punkt 2   
Stwierdzenie prawomocności obrad

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 18 radnych, wobec czego obrady sesji są prawomocne. 

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej  na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXI  Sesji Rady Powiatu

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do Biura Rady Powiatu odnośnie protokołu 
Nr XXI/2012 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.

Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXI Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.

Punkt 5 

Informacja Prokuratora Rejonowego o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w powiecie mławskim.
Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Poinformował, że ustawowe zadania Prokuratury czyli strzeżenie praworządności i czuwanie nad ściganiem przestępstw realizuje w Prokuraturze w Mławie 8 prokuratorów. Jest 7 etatów orzeczniczych oraz etat szefa Prokuratury. W prokuraturze rejonowej w Mlawie postępowania karne oraz przygotowawcze prowadzone są przez wszystkich prokuratorów, czasami prokurator rejonowy również bierze doprowadzenie spraw. Obszar właściwości prokuratury w Mławie to powiat mławski oraz żuromiński. Charakter tych powiatów jest rolniczo- przemysłowy, więc specyfika przestępstw jest do siebie podobna. Dwukrotnie wyższa liczba mieszkańców na terenie powiatu mławskiego powoduje prawie dwukrotnie więcej przestępstw niż w powiecie żuromińskim. Wskaźnik zagrożenia przestępstwami w obydwu powiatach jest dwukrotnie niższy, niż średnia dla obszaru właściwości Komendy Wojewódzkiej Policji w Radomiu. 
  W okresie od 1 stycznia do 31 października 2012 r. odnotowano niewielki spadek przestępczości. Stwierdzono 1333 przestępstwa, czyli o 43 mniej niż w analogicznym okresie roku ubiegłego. W zmniejszonej liczbie przestępstw nie ucierpiała ich wykrywalność, która w stosunku do 2011 r. poprawiła się nawet o 2,6%. Nastąpił spadek ilości przestępstw kryminalnych. W okresie od 1 stycznia do 31 października 2012 r. odnotowano 884 przestępstwa kryminalne, natomiast w roku 2011 było ich 998. Wykrywalność przestępstw pozostała niemal na tym samym poziomie i wynosiła 64%. W powiecie mławskim w 2012 r. nie odnotowano przypadku zabójstw, jedynie w październiku odnotowano zdarzenie, w związku z którym podejrzanemu przedstawiono 2 zarzuty usiłowania dokonania zabójstwa. 
W roku 2012 odnotowano 1 przypadek zgwałcenia, którego sprawca został tymczasowo aresztowany. Od stycznia do końca października 2012 r. w stosunku do okresu z 2011 r. zmniejszyła się ilość stwierdzonych przestępstw kradzieży. W 2011 r. było ich 274 
a w 2012 r. 242. Zmniejszyła się również ilość kradzieży z włamaniem. Odnotowano także radykalny spadek rozbojów, których w 2011 r. było 34 a w 2012 r.- 12.
Niewątpliwym sukcesem oraz satysfakcją dla organów ścigania jest wykrycie i postawieniem przed sądem 2 sprawców napadów nocnych na osoby samotnie mieszkające. W ubiegłym roku oraz w 2012 r. duża liczba tego typu przestępstw została odnotowana. Sprawcy dokonują wejścia do domów osób samotnie mieszkających. Czasami kończy się to brutalnie. 

Pan prokurator zaapelował do Pana Starosty oraz Rady Powiatu o podjęcie akcji informacyjnej wśród społeczeństwa. Swoją rolę powinna tu odegrać także prasa, która mogłaby wystąpić z ostrzeżeniami. Policja prowadzi akcję informacyjną ale każde działanie, które przyczyniłoby się do wzrostu bezpieczeństwa jest bardzo pożądane.  
  Dodał, że w dalszym ciągu odnotowywana jest przestępczość związana z ustawą o przeciwdziałaniu narkomanii. Jest to głównie rozpowszechnianie środków odurzających i substancji psychotropowych. Z 16 przestępstw, odnotowano 9 postępowań. Były to sprawy wieloosobowe i trudne dowodowo. Głównym mankamentem tych postępowań jest to, że nie zawsze jest możliwość oraz szansa dotarcia do osób, które dostarczają większe ilości środków odurzających.
 Odnotowano zwiększenie ilości przestępstw w kategoriach zniszczenie, uszkodzenie mienia. W 2011 r. było 16 przestępstw związanych z uszczerbkiem na zdrowiu, w 2012 r. odnotowano 21 takich przestępstw. W 2011 r. odnotowano 215 przestępstw drogowych a w 2012 r. ich liczba wzrosła do 246. Zwiększyła się ilość przestępstw polegających na kierowaniu pojazdami w stanie nietrzeźwości. W 2011 r. było ich 189 a w 2012r.- 224. Odnotowano także więcej wypadków z ofiarami śmiertelnymi. Najwięcej wypadków śmiertelnych dochodzi na drodze krajowej nr ,,7”. Największy wzrost nastąpił wśród przestępstw gospodarczych. W okresie od 1 stycznia do 31 października 2012 r. odnotowano ich 215, a w roku ubiegłym było ich 112. Zwiększenie ilości przestępstw stwierdzonych należy uznać głównie za sukces organów ścigania, ponieważ przestępstwa te, często są wykrywane w związku z prowadzeniem innych postępowań. Istotna część tych przestępstw wykrywana jest w wyniku czynności operacyjno- rozpoznawczych Policji. Do kategorii przestępstw gospodarczych należą oszustwa, przestępstwa internetowe, wyłudzanie kredytów gotówkowych oraz zakupy towarów w systemie ratalnym przy użycie podrabianych dokumentów. Odnotowano także przestępstwa związane ze zwrotem podatku akcyzowego, kilka przypadków oszustw metodą ,,na wnuczka”. 

 W okresie od 1 stycznia do 31 października 2012 r. prokuratorzy z Prokuratury Rejonowej w Mławie załatwili łącznie 2008 spraw, do sądu skierowano 847 aktów oskarżenia, przy czym 660 aktów oskarżenia wobec 750 osób dotyczyło popełnienia przestępstw na terenie powiatu mławskiego. W sprawach prowadzonych w Prokuraturze, dotyczących przestępstw popełnionych na terenie powiatu mławskiego, w okresie od stycznia do końca października 2012 r. zastosowano środek zapobiegawczy w postaci tymczasowego aresztowania wobec 12 podejrzanych. 
  Ściganie przestępstw na terenie powiatu mławskiego będzie kontynuowane w kolejnych miesiącach i latach. Mamy nadzieję, że zmniejszanie się liczby przestępstw będzie postępowało oraz będzie wzrastała ich wykrywalność. Będzie to uzależnione od sprawnej i efektywnej współpracy z Policją. Jak do tej pory Prokuratura nie miała powodów do narzekania nad tą współpracą.”
Pan Marcin Burchacki- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał o napady nocne na osoby starsze. Obywatel wiedząc, że ktoś popełnił przestępstwo musi do zgłosić do właściwych organów. Zapytał co obywatel ma zrobić w sytuacji, gdy zauważy osobę obserwującą jej dom a czyny nie noszą jeszcze znamion przestępstwa? Czy i do których organów obywatel może zgłosić swoje zagrożenie poczucia bezpieczeństwa?”

Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Odpowiedział, że jeżeli osoba widzi sytuację, że ktoś interesuje się jego domem powinien zgłosić ten fakt do najbliższego posterunku czy Komendy Policji. Policja prowadzi wzmożoną akcję obserwacyjną i monitoruje domy w powiecie mławskim i żuromińskim. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego 

Powiedział, że wykrywalność przestępstw kryminalnych w powiecie mławskim wyniosła 64%. Zapytał jak przedstawia się ta wykrywalność w stosunku do średniej w województwie mazowieckim oraz do średniej krajowej? Czy istnieje swoisty monitoring dotyczący przestępstw narkotykowych? Jest bardzo duży wzrost przestępstw gospodarczych. Zapytał z czego to wynika? Jak wygląda współpraca z Komendy Powiatowej w Mławie z Komendą w Żurominie? 
Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Odpowiedział, ze wykrywalność przestępstw kryminalnych pozostawia wiele do życzenia, ale w stosunku do średniej w woj. mazowieckim nie jest to zły wynik. Wykrywanie przestępstw gospodarczych wynika z pracy operacyjnej Policji. Do przestępstw gospodarczych należą wyłudzanie towarów, kredytów, podatku akcyzowego, oszustwa internetowe. Wzrost przestępczości gospodarczej wynika z faktu, że Policja prowadząc inne postępowania dowiaduje się o przestępstwach gospodarczych. Uważam, że współpraca między Komendą Policji w Mławie a Komendą w Żurominie jest dobra. Wytyczne przekazywane z Prokuratury do obydwu Komend pozwalają na ujednolicenie ich pracy. 
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy jazda motorem, który jest bardzo głośny w terenie zabudowanym jest przestępstwem? Czy jazda młodocianego samochodem, w którym są głośniki rzędu 200- 300 W jest przestępstwem? Czy młodociani, którzy zażywają narkotyki miękkie są przestępcami?
Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Odpowiedział, że jazda motorem bez tłumiku nie jest przestępstwem tylko wykroczeniem ale każdą sprawę trzeba rozpatrywać indywidualnie. Przestępstwem nie jest zażywanie narkotyków tylko ich posiadanie oraz udzielanie. 
Pan Marek Linkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział, że na terenie powiatu mławskiego od pewnego czasu działa wysoce wyspecjalizowana grupa napadająca na mieszkania. Są to napady nocne z uśpieniem mieszkańców. Zapytał czy są już jakieś ślady czy tropy osób, które to robiły?

Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Poinformował, że ze względu na obowiązującą tajemnicę postępowania nie może udzielić informacji dotyczących konkretnych spraw prowadzonych w Prokuraturze.
Dodał, że znane są mu przypadki tych spraw, natomiast sprawcy nie zostali jeszcze ustaleni. 
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Wskazując na ciastko powiedział:
,,Przyjmijmy, że jest to narkotyk i ja go posiadam więc jestem przestępcą?

Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Odpowiedział:

,,Jeżeli posiada Pan narkotyk to jest Pan przestępcą.”

Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:

,,Jeśli zjem ten narkotyk też jestem przestępcą?”

Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Powiedział, żeby zażyć narkotyk trzeba go najpierw posiadać. W tym względzie jest orzecznictwo Sądu Najwyższego i przedstawia ono ten problem w sposób dorozumiany, że posiadanie musi być trochę dłuższe. Jeżeli ktoś kupuję środek odurzający lub substancję psychotropową i od razu go zażywa to w tym momencie nie ma tzw. ,,posiadania”. Jeśli natomiast osoba kupuje środki odurzające i zabiera je do domu to jest to posiadanie. 

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał czy powiecie mławskim były przypadki łamania prawa aborcji?

Pan Krzysztof Molenda- Z- ca prokuratora rejonowego

Odpowiedział, że nie odnotowano tego typu zdarzeń w 2012 r. 

Punkt 6

Uchwalenie Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Mławskiego na lata 2012-2015 z uwzględnieniem lat 2016-2019. 
Pan Edward Rzepliński- Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska
Poinformował, że podstawą prawną do opracowania Programu Ochrony Środowiska jest 
art. 17 i 18 ustawy prawo ochrony środowiska. W marcu wysłano zapytanie do firm o możliwość sporządzenia takiego dokumentu. Firma Eco Efekt z Warszawy wyceniła opracowanie tego Programu na 11.000 zł., natomiast firma STAVO na 4.059 zł. Na podstawie złożonych ofert wybrano najkorzystniejszą, zaproponowaną przez firmę STAVO. Następnie przygotowana została ankieta do wypełnienia przez gminy oraz Miasto Mława. Projekt tego Programu był prezentowany na tablicy ogłoszeń w Starostwie oraz w na stronie 
BIP Starostwa Powiatowego. Nie było żadnych uwag ani sugestii z zewnątrz do tego dokumentu. 28 września z podpisem Starosty zostały wysłane pisma z projektem tego dokumentu do Zarządu Województwa Mazowieckiego, Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego i Regionalnego Dyrektora Ochrony Środowiska w celu wydania stosownych opinii. 
  Zarząd Województwa Mazowieckiego z 20 listopada w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska uchwala co następuje pkt. 1 opiniuje się pozytywnie projekt Programu Ochrony Środowiska dla powiatu mławskiego, pkt. 2 projekt Programu, o którym mowa w ust. 1 znajduje się w dokumentacji departamentu środowiska Urzędu Marszałkowskiego woj. mazowieckiego w Warszawie.
Po zapoznaniu się z wystąpieniem Starosty z dnia 28 września Państwowy Wojewódzki Inspektor Sanitarny w Warszawie zaopiniował pozytywnie i bez zastrzeżeń dokument pn.  Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Mławskiego na lata 2012-2015 z uwzględnieniem lat 2016-2019 wraz z prognozą oddziaływania na środowisko. 
Na podstawie art. 54 o udostępnianiu informacji o środowisku i jego ochronie oraz o ocenach oddziaływania na środowisko w odpowiedzi na pismo z 28 września w sprawie zaopiniowania projektu Programu Ochrony Środowiska, po przeanalizowaniu przedłożonych dokumentów Regionalny Dyrektor Ochrony Środowiska w Warszawie wydaję opinię bez uwag do w/w projektu dokumentu. Na terenie powiatu mławskiego występują formy ochrony przyrody, chronione z mocy ustawy o ochronie przyrody z dnia 16 kwietnia 2004 r. Realizacja postanowień przedmiotowego dokumentu nie spowoduje negatywnego oddziaływania na środowisko przyrodnicze a będzie służyła jedynie poprawie jego jakości. Przedstawione w Programie cele i działania znacząco wpłyną na poprawę stanu środowiska na terenie powiatu oraz zmniejszą występujące obecnie niekorzystne oddziaływania na środowisko. 
  Program Ochrony Środowiska nie jest aktem prawa lokalnego. Jest to dokument obrazujący stan posiadania powiatu. Program Ochrony Środowiska daje ogólną fotografię powiatu w różnych zakresach.”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.

Poprosił Wiceprzewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Witold Bagiński- Wiceprzewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska. 
Poinformował, że Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały i proponuje o uzupełnienie projektu o wnioski, które stanowią załącznik do niniejszej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że uwagi i wnioski Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska przekazano Staroście Mławskiemu.
Poprosił o zabranie głosu Panią Barbarę Gutowską. 
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

W imieniu Zarządu Powiatu Mławskiego zgłosiła autopoprawkę Zarządu polegającą na uwzględnieniu wniosków i uzupełnień, które są załącznikiem do uchwały Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że Program Ochrony Środowiska nie jest aktem prawa lokalnego ale jest bardzo ważnym dokumentem, szczególnie dla gmin, które są jego realizatorem. Program ten jest ważny jeżeli gmina chce realizować inwestycje i ubiega się o środki unijne. Brany jest pod uwagę fakt czy wniosek aplikacyjny jest zgody z Programem Ochrony Środowiska oraz strategią gminy, powiatu, województwa. Odnoście stanu środowiska nie robi się dużo pomiarów do oceny powietrza, wody, gleby.
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Zastanawiam się na ile jest to tylko stwierdzenie faktu, że posiadamy Program Ochrony Środowiska, a na ile pozwala przypuszczać, że część z niego będzie rzeczywiście zrealizowana w najbliższych latach. Do zrobienia monitoringu powinniśmy usłyszeć co z poprzednich uchwał zostało zrealizowane. Na str. 123 podane są kwoty i zapis ,,opracowanie kodeksu dobrych praktyk zieleni przyulicznej”. Dlaczego te praktyki pojawiają się dopiero teraz, czy 5-10 lat temu nie były one potrzebne? Na te cele mamy zaplanowane 10.000.000 zł. a źródłem finansowania będą budżety gminy i środki unijne. Z czego wynikają wyliczenia na rok 2013,2014,2015 dla tych gmin z zakresu ,,poprawy estetyki i rewaloryzacji miejscowości”? W materiale mamy podany sektor ochrony lasów na rok 2013,2014,2015 brak danych. Czy tych danych ktoś specjalnie nie chciał udostępnić czy wcale ich nie poszukano? Jak spółki wywiązują się z utrzymania zbiorników wodnych, renowacji rowów melioracyjnych, urządzeń wodnych? Czy jest jakieś podsumowanie tego albo swoisty monitoring? Bardzo duża kwota bo aż 65.000.000 zł. dotyczy jakości powietrza. W tej kwocie mieści się budowa zachodniej obwodnicy. Nie bardzo wiem co ma do tego jakość powietrza. Kwota ta dotyczy też m.in. modernizacji sieci i węzłów cieplnych ale przy tej kwestii również jest brak danych. Czy dyrektor PECu specjalnie nie chciał podać danych? W materiale podana jest bardzo ważne przedsięwzięcie czyli budowa dworca zintegrowanego. Wpływ dróg, transportu ma duży wpływ na jakość powietrza. Dlaczego więc w Programie nie ma ani słowa o trasie E7? Czy firmie, która opracowywała Program Ochrony Środowiska nie chciało się tych danych uzyskać?”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Oświadczył, że jako wójt gmin uczestniczył w opracowywaniu Programów Ochrony Środowiska. Każda gmina posiada strategię zrównoważonego rozwoju gminy, Gminny Program Ochrony Środowiska, Program Odnowy Wsi, wieloletni plan inwestycyjny, wieloletni plan finansowy. Wójtowie przekazali dane do Wydziału Rolnictwa i Środowiska. Obwodnica zachodnia znacznie poprawiłaby jakość powietrza w centrum Mławy. Tiry jadące obwodnicą zachodnią zachowają stałą prędkość, zmniejszy się użycie paliwa czyli mniej dwutlenku węgla dostanie się do powietrza atmosferycznego.”
Pan Edward Rzepliński- Dyrektor Wydziału Rolnictwa i Środowiska

Powiedział:

,,W tym roku gminy wywiązały się wyjątkowo dobrze z obowiązku wypełnienia ankiet. Nie chciałbym podważać danych, które zostały zaprezentowane przez gminy w ankietach. Na podstawie konkretnych dokumentów uchwalanych przez Rady Gmin, zapisane są środki finansowe na realizację zadań.

Jeśli chodzi o brak danych dotyczących lasów to musiałbym mieć wiedzę, ilu chętnych na terenie powiatu ma ochotę zalesiać grunty rolne w ramach PROW. Starosta co roku dokonuje zmiany roli na las, po okresie 5-letnich nasadzeń. To nie wynika z tego, że my nie mamy jakiejkolwiek orientacji, mamy wsteczne informacje. Środki dotyczące zalesień pochodzą z ARiMR. Brak danych nie oznacza, że w tych dziedzinach nic się nie dzieje. Część danych jest szacunkowa, natomiast większość danych liczbowych pochodzi z ankiet wypełnionych przez Urzędy Gmin. Trasa E7 nie była przedmiotem analiz, ponieważ jeszcze nie jest  wybudowana. W trakcie budowy na pewno będzie oddziaływanie negatywne i negatywne skutki czasowe. Ankiety nie były wysyłane do poszczególnych przedsiębiorców czy indywidualnych inwestorów ale każdy miał możliwość zapoznania się z tym dokumentem i wnieść uwagi czy poprawki. Żadnych uwag i wniosków nie było.”
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Powiedziała:

,,Pan radny powiedział, że w harmonogramie jest zapisana budowa obwodnicy zachodniej miasta Mławy więc można byłoby się zapytać dlaczego nie ma budowy trasy E7. Wśród wykonawców i inwestorów wymienione są samorządy, które będą finansowały zadania. W przypadku drogi krajowej nr ,,7” będzie to Generalna Dyrekcja Dróg Krajowych i Autostrad. Wszyscy wiemy jakie jest korespondowanie i zasięganie informacji z Generalnej Dyrekcji.
5 grudnia odbędzie się debata dotycząca bezpieczeństwa, w której uczestniczyć będzie Pan Wojewoda oraz Komendant Wojewódzki Policji i myślę, że ważnym tematem będzie perspektywa trasy E7.”

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Podziękował Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska za wychwycenie pewnych nieprawidłowości w Programie Ochrony Środowiska. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Pan dyrektor Wydziału Rolnictwa powiedział, że ankiet nie wysyłano do wszystkich. Czyli instytucja typu PEC nie wypełniła tej ankiety.”

Pan Jacek Szlachta- Rady Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Głównym celem Programu Ochrony Środowiska było przedstawienie stanu rzeczywistego powiatu co nie jest łatwe. Członkowie Komisji starali się, żeby Program był jak najszerszy, żeby w przyszłości nie blokować wygórowanych planów dla gmin czy powiatów. Są pewne trudności przy sporządzaniu tego programu, ponieważ w polskim prawie nie ma konkretnych wskaźników.

 Powiat mławski oraz radomski są liderami w kwestii zalesiania gruntów porolnych. Spada tempo zalesiania gruntów, jednak nasz powiat jest liderem. 
Program Ochrony Środowiska może nie jest doskonały, ale wszyscy powinniśmy się starać, żeby chronić środowisko, w którym żyjemy. Zaletami Programu są podstawowe wiadomości, kolorystyka. 
Dziękuję członkom Komisji za dopracowanie tego Programu.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

W imieniu Zarządu podziękowała wszystkim członkom Komisji Rolnictwa za wnikliwe zapoznanie się z treścią tego Programu. 
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Życzyłbym sobie, żeby takie materiały docierały do nas o wiele wcześniej a nie na ostatnią chwilę. Na komisji dałem upust swoim emocjom. Jeśli kogoś uraziłem to bardzo przepraszam.” 
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie zdecydowała, żeby uzupełnić Program Ochrony Środowiska powiatu mławskiego o wnioski zgłoszone przez Komisję Rolnictwa, Leśnictwa i Ochronę Środowiska oraz zaakceptowane przez Zarząd Powiatu.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie Programu Ochrony Środowiska dla Powiatu Mławskiego na lata 2012-2015 z uwzględnieniem lat 2016-2019. 

Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 r. 

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 

Poinformował, że uchwała podejmowana jest corocznie na podstawie ustawy z 2003 r.
o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie. Do określenia szczegółowych zadań przyczyniły się organizacje pozarządowe, wypełniając m.in. ankiety. Konsultacje przeprowadzono na podstawie zarządzenia Pana Starosty. Program na 2013 r. został niewiele zmienione w stosunku do ubiegłego roku. Zadania, które ujęte zostały w tym Programie są zadaniami ogólnymi. Kwota przewidziana na ten Program jest z ubiegłego roku czyli 
120.000 zł. Jedyną sprawą, która została zmieniona to dział 3 czyli kultura i sztuka. 
W zadaniu 3 mamy zapis ,,aktywizacja dzieci i młodzieży w zakresie kultury i sztuki”. Wcześniej było zadanie pn. ,,organizacja atrakcyjnych form spędzania czasu wolnego dla mieszkańców powiatu, w szczególności dzieci i młodzieży a także ich rodzin”. Organizacje pozarządowe mogą zgłaszać oferty bez ogłoszenia konkursu przez nasze jednostki organizacyjne. Za realizację postanowień zawartych w Programie pod względem merytorycznym oraz finansowym odpowiedzialny jest Wydział Edukacji i Zdrowia. Program Współpracy musi być powielamy co roku, ponieważ nakazuje tego ustawa. 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki oraz Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.
Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Wiesław Popek- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej
Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie na 2013 r. 

Punkt 8
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że do projektu uchwały Rady Powiatu dołączona jest autopoprawka, która wnoszona była na Komisji Budżetu. Na Sesji wrześniowej wprowadzany był do budżetu udział własny, w realizacji zadania, w związku z przystąpieniem do Programu Wyrównywania Różnic Między Regionami II. Środki pochodziły z PFRON. Złożone zostały stosowne wnioski, zabezpieczono udział. Ponadto powiat wystąpił do Wojewody Mazowieckiego, żeby w ramach zadań z zakresu administracji rządowej dofinansował zakup samochodu dla ŚDS. Uzyskano decyzję w wys. 49.868 zł. 26 listopada uzyskano od Zarządu PFRONu informację, że wniosek uzyskał akceptację, z tym że finansowanie zostało ograniczone do poziomu 81,88%. Oznacza to, że trzeba z własnego budżetu zwiększyć udział własny. Na pierwsze zadanie czyli likwidacja barier transportowych na rzecz Specjalnego Ośrodka Szkolno- Wychowawczego w budżecie była zapisana kwota 52.720 zł. jako udział własny. PFRON wyliczył kwotę, którą może dofinansować czyli 43.167 zł. Żeby można było zrealizować całość zakupu trzeba zwiększyć środki własne w wys. 9.553 zł. W drugim zadaniu na likwidację barier transportowych na rzecz Środowiskowego Domu Samopomocy zgodził się finansować Wojewoda w zakresie zadań zleconych, przyznając kwotę 49.868 zł. Środki własne powiatu stanowiły kwotę 37.700 zł. Łącznie zadanie z kosztami dodatkowymi stanowiło kwotę 143.568 zł. Żeby zrealizować ten zakup potrzebna jest kwota 10.147 zł. 
 Dochody budżetu na 2012 r. po dokonanych zmianach wynoszą 63.595.513,98 zł. Wydatki budżetu będą stanowiły kwotę 64.719.003,06 zł. 
Wieloletnia prognoza finansowa również ulegnie zmianie o podane pozycje. Na str. 
1 dochody ogółem wynoszą 63.595.513,98 zł., w drugiej pozycji będzie kwota 108.483,41 zł. Dochody bieżące stanowią kwotę 59.679.759,38 zł, w pozycji drugiej 112.083,41 zł. Wydatki bieżące razem stanowią kwotę 56.997.243,46, pozycja druga 92.683,41 zł. 

Zmiany dokonać należy także w wydatkach inwestycyjnych. Na str. 2 będzie kwota 7.721.759,60 zł. , pozycja druga 15.800 zł. 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego 
na 2012 rok. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.
Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego przyjęła autopoprawkę do projektu uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok. 

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały w przedmiotowej sprawie, po czym przystąpił do procedury głosowania. 
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2012 rok. 
Punkt 10
Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami. 
Nie było pytań w tym punkcie.
Punkt 11
Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie.
Punkt 12
Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że w dniu 31 października do Biura Rady wpłynęło wezwanie do usunięcia naruszenia prawa dotyczącego uchwały Nr XIII/139/2012 z dnia 29 czerwca 2012 r. 
Do usunięcia naruszenia prawa wzywa adwokat Witold Owczarczyk- pełnomocnik Centrum Nauki i Biznesu ,,Żak” Sp. z .o.o. 
Pan Przewodniczący odczytał opinię prawną dotyczącą wezwania do usunięcia naruszenia prawa oraz pismo skierowane do kancelarii adwokackiej reprezentującej Centrum Nauki 
i Biznesu ,,Żak” Sp. z .o.o. i powiedział, że stosowna uchwała w tej sprawie zostanie podjęta na Sesji grudniowej.
Pan Przewodniczący złożył wszystkim życzenia świąteczne.
Punkt 13
Zamknięcie obrad XXII Sesji. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1500 zamknął obrady XXII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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