
                                                         Protokół Nr XXVI/2013

 z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 26 marca 2013 roku

W  XXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień          26 marca 2013 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu,  przedstawicieli mediów lokalnych. 

Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXVI Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu.
5. Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mławie oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Mławskiego za 2012 rok.
6. Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w Powiecie Mławskim za 2012 rok.

7. Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego                           za 2012 rok.

8. Uchwalenie Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli dla Powiatu Mławskiego na lata 2013-2015.

9. Podjęcie uchwały w sprawie: nadania imienia Technikum Nr 1 w Mławie.

10. Podjęcie uchwały w sprawie: nadania imienia Zasadniczej Szkole Zawodowej 
Nr 1 w Mławie.

11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2013 rok.
13. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

14. Interpelacje, zapytania radnych.

15. Wnioski i oświadczenia radnych.

16. Zamknięcie obrad XXVI Sesji.              
Punkt 2 

Stwierdzenie prawomocności obrad. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 16 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej  na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXV Sesji Rady Powiatu.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXV/2013 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXV Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXV Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.
Punkt 5

Sprawozdanie z działalności Komendanta Powiatowego Policji w Mławie oraz informacja o stanie bezpieczeństwa i porządku publicznego na terenie Powiatu Mławskiego za 2012 rok.

Pan Grzegorz Grabowski- Komendant Powiatowy Policji w Mławie
Poinformował, że Komenda Powiatowa Policji w Mławie jest 1 z 28 jednostek organizacyjnych garnizonu mazowieckiego. W Komendzie Powiatowej w Mławie jest 168 stanowisk pracy, z tego 142 etaty policyjne oraz 26 pracowników Policji. Komenda podzielona jest na 3 piony: kryminalny, w którym funkcjonuje Wydział Kryminalny oraz referat do walki z przestępczością gospodarczą i korupcją ; prewencyjny, w którym funkcjonuje Wydział Prewencji oraz Wydział Ruchu Drogowego ; 4 posterunki Policji, które pełnią służbę o charakterze prewencyjnym oraz kryminalnym, logistyka; zespoły kadr, finansów, zaopatrzenia, stanowisko ds. kontroli. 
Dodał, że informacja została przygotowana w podziale na kilka obszarów czyli zagrożenie przestępczością, kwestie dotyczące nieletnich, zjawiska z zakresu patologii społecznej, profilaktyka oraz bezpieczeństwo w ruchu drogowym.  
  W powiecie mławskim stwierdzonych zostało w 2012 r. - 1588 przestępstw (2011 r. – 1686, 2010 r. – 1748), czyli mniej o 98 przestępstw w stosunku do roku poprzedniego, co dało wskaźnik dynamiki 96,6%. 
  Ogólna wykrywalność w powiecie mławskim wyniosła w 2012 r. – 75,3%, w 2011 – 72,7%, w  2010 r. – 65,6% nastąpił więc wzrost wykrywalności, w stosunku do dwóch ubiegłych lat. 

Spośród  1588 przestępstw stwierdzonych na terenie powiatu mławskiego w 2012 roku, 1010 - to przestępstwa o charakterze kryminalnym (w 2011 r. na 1686 przestępstw stwierdzonych na terenie powiatu mławskiego – 1201 z nich to przestępstwa o charakterze kryminalnym, widać więc spadek liczby przestępstw kryminalnych w stosunku do roku ubiegłego – wskaźnik dynamiki wyniósł 84,1%. Wykrywalność przestępstw kryminalnych w 2012 roku wyniosła 62,3%, w 2011 r. była natomiast na poziomie 61,7%. Wystąpił zatem wzrost wykrywalności o 0,6% w tej kategorii przestępstw.
   W 2012 r. na terenie podległym KPP w Mławie 66 nieletnich dokonało 64 czyny karalne, 
w tym na terenie miasta 44 nieletnich dokonało 48 czynów. 

W 2011 r. - 83 nieletnich dokonało 164 czynów karalnych, z tego na terenie miasta 
56 nieletnich dokonało 89 czynów. W 2012r. nieletni stanowili 6,56% ogółu osób podejrzanych (w 2011 r. – 8,87%). Procentowy udział czynów karalnych osób nieletnich w stosunku do stwierdzonych przestępstw kryminalnych w 2012 r. wyniósł 5,9% (w 2011 r. – 12,6 ).

  W 2012 roku na terenie powiatu mławskiego nie przeprowadzano badań na temat skali 
i struktury alkoholizmu. Należy przyjąć, że skala tego zjawiska jest zbliżona do skali jaka występuję w całym kraju. Ogółem zatrzymano do wytrzeźwienia 440 osób. Na terenie powiatu mławskiego nie ma izby wytrzeźwień. Osoby zatrzymane do wytrzeźwienie były osadzane w Pomieszczeniu dla Osób Zatrzymanych w KPP w Mławie. 

Ujawniono 47 nietrzeźwych nieletnich (tyle samo co w roku ubiegłym). W przypadku ujawnienia nieletniego znajdującego się pod działaniem alkoholu był on przekazywany prawnym opiekunom a po ustaleniu, że zagraża mu demoralizacja informowano o zajściu Sąd Rejonowy w Mławie Wydział Rodzinny i Nieletnich.
W 2012 roku  ujawniono 1557 przypadków wykroczeń z Ustawy o wychowaniu w trzeźwości i przeciwdziałaniu alkoholizmowi. Nałożono 416 mandatów karnych, pouczono 1019 osób, skierowano do Sądu Rejonowego w Mławie 20 wniosków o ukaranie. Osoby zatrzymane do wytrzeźwienie były osadzane w Pomieszczeniu dla Osób Zatrzymanych w KPP w Mławie - ogółem osadzono w PDOZ do wytrzeźwienia – 440 ( w tym 6 kobiet, 434 mężczyzn, 
0 nieletnich)
  Narkomania jest zjawiskiem powszechnym. W analizowanym okresie stwierdzono popełnienie 74 przestępstw z Ustawy o przeciwdziałaniu narkomanii (150 w 2011 r.). 
W tej kategorii czynów odnotowano 56 podejrzanych, w tym 3 osoby nieletnie.   

   W 2012 roku ogółem przeprowadzono 6219 interwencji, w tym 1801 interwencji domowych. Sporządzono 342 Niebieskie Karty. W 2011 roku przeprowadzono 6321 interwencji, w tym 1845 interwencji domowych. Sporządzono 340 NK. 

Spośród interwencji objętych procedurą Niebieskiej Karty 152 przeprowadzono w mieście a 190 na terenach wiejskich. Ogółem liczba osób, co do których istnieje podejrzenie, że są dotknięte przemocą domową wyniosła 646 osób tj.: 323 kobiety, 11 mężczyzn, 312 małoletnich.

  Nie ujawniono przypadków przynależności nieletnich do nieformalnych subkultur młodzieżowych. W Mławie działa klub sportowy MKS „Mławianka” Mława skupiający kilkudziesięcioosobową grupę kibiców.  W 2012 roku nie odnotowano żadnych przypadków naruszeń prawa przez mławskich kibiców.  

  W powiecie mławskim funkcjonują dwa schroniska dla bezdomnych. Stowarzyszenie Pomocy Bliźniemu „MAR-KOT” prowadzi ośrodki:

- Agro Szkoła Życia w Miączynie Dużym gm. Szreńsk dla kobiet i mężczyzn oraz osób  starszych. Dysponuje 70 miejscami.

- Filia Agro Szkoły Dom Rodzinny dla samotnych matek z dziećmi, bezdomnych rodzin.    Dysponuje 35 miejscami.

Osobom bezdomnym i pozostającym w trudnej sytuacji życiowej pomagają również wolontariusze z Grupy Zalewski Patrol, działającej przy Stowarzyszeniu Hospicjum Królowej Apostołów w Mławie. W styczniu 2012 roku Komendant Powiatowy Policji w Mławie podpisał porozumienie o współpracy z Grupą Zalewski Patrol w ramach poszukiwań osób zaginionych oraz niesienia pomocy osobom bezdomnym – głównie w okresie zimowym.   

  Komenda Powiatowa Policji w Mławie prowadziła programy profilaktyczne, które dotykają obszarów gdzie występuje potencjalne zagrożenie. Były to m.in. „Bezpieczny Senior”, „Bezpieczna Mławianka”, „Wyciągamy dzieci z bramy”.

Działania w zakresie poprawy bezpieczeństwa w ruchu drogowym polegały na eliminowaniu z ruchu nietrzeźwych kierujących, represjonowania osób łamiących przepisy drogowe 
i edukacji. Policjanci Wydziału Ruchu Drogowego prowadzili szereg działań profilaktycznych. 

Jednym z podstawowych zadań Wydziału Ruchu Drogowego Komendy Powiatowej Policji 
w Mławie w 2012 roku, było ograniczenie ilości wypadków drogowych i ofiar śmiertelnych. 
W 2012 r. na drogach powiatu mławskiego odnotowano 82 wypadki, to jest o 16 mniej, 
w porównaniu z rokiem 2011. W wypadkach tych zginęło 18 osób, a 96 zostało rannych. 
W 2011 roku, na drogach pow. mławskiego zginęło 12 osób a rannych zostało 141. Zmalała również liczba kolizji drogowych, z 886 w 2011 r., do 855 w 2012 r.
   W porównaniu z analogicznym okresem 2011 roku wzrost zagrożenia wypadkami drogowymi  nastąpił na drogach, na terenie gminy miejskiej Mława (37% wypadków) oraz gminy Szydłowo (13% wypadków). Zmalało natomiast zagrożenie wypadkami na terenie gm. Strzegowo i Wiśniewo. Głównymi przyczynami wypadków drogowych było: niedostosowanie prędkości do warunków ruchu – 39% oraz  nieudzielanie pierwszeństwa przejazdu – 22% .W porównaniu do roku ubiegłego wzrosło zagrożenie ze strony kierujących samochodami osobowymi o 2% oraz rowerzystów i motorowerzystów o 1%. Zmniejszyło się natomiast zagrożenie ze strony pozostałych uczestników ruchu drogowego. 
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał w oparciu o jakie systemy alarmowe funkcjonuje Policja- 997 czy 112? Jak układa się współpraca ze Strażą Pożarną oraz Pogotowiem Ratunkowym?
Pan Grzegorz Grabowski- Komendant Powiatowy Policji w Mławie
Odpowiedział:

,,Policja funkcjonuje w oparciu o dwa systemy alarmowe czyli 997 oraz 112. Dyżurny Komendy Powiatowej w Mławie odbiera wszystkie telefony inicjowane o numerze 112 
z telefonów komórkowych. Komenda Powiatowa PSP odbiera telefony inicjowane 112 
z telefonów stacjonarnych. Są powiaty, w których komunikacja między Policją, Strażą Pożarną i Pogotowiem nie jest właściwa. W naszym powiecie współpraca układa się bardzo dobrze, nie było żadnych incydentów.
Współpracujemy m.in. z komendami w Przasnyszu, Ostrołęce, Płocku, Działdowie, Nidzicy, Szczytnie. Współpraca nie ogranicza się tylko do komend powiatowych bo współpracujemy także z Centralnym Biurem Śledczym, który ma swoją komórkę w Elblągu, Płocku, Olsztynie.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Stwierdził:
,,Co roku zwiększa się ilość samochodów, zwiększa się natężenie ruchu drogowego, natomiast zmniejsza się ilość wypadków. Świadczy to o przestrzeganiu przepisów ruchu drogowego oraz o ostrożnej jeździe. Ilość wypadków śmiertelnych przeniosła się z drogi krajowej nr 7 na drogi wojewódzkie. Sądzę, że na drodze krajowej nr 7 jest większa działalność Wydziału Ruchu Drogowego. Na terenie naszego powiatu nie mamy radaru stałego ale są radary mobilne, 2 samochody nieoznakowane. Na drogach powiatowych i wojewódzkich represyjność Wydziału Ruchu Drogowego jest mniejsza. Nasuwa się wniosek, żeby nasilić działalność Wydziału Ruchu Drogowego na drogach gminnych, powiatowych i wojewódzkich.
Ponadto uważam, że działania Komendy Powiatowej Policji w Mławie z zakresu nauki przepisów ruchu drogowego w przedszkolach i szkołach podstawowych są bardzo dobre. Bardziej nasilone powinny być działania w zakresie elementów odblaskowych dla rowerzystów i pieszych.”
Pan Grzegorz Grabowski- Komendant Powiatowy Policji w Mławie

Odpowiedział:

,,Komenda posiadała 2 pojazdy nieoznakowane, w tej chwili został tylko 1. Wydział Ruchu Drogowego jest jednym z większych wydziałów na północnym Mazowszu. Policjanci kierowani są w miejsca gdzie występuje zagrożenie wypadkowością lub pojawieniem się nietrzeźwych kierujących. Podzielam pogląd Pana Przewodniczącego dotyczący niechronionych uczestników ruchu drogowego. Brak elementów odblaskowych to problem ogólnopolski. My możemy jedynie zachęcać do używania elementów odblaskowych, ponieważ nie ma takiego obowiązku.”

Punkt 6

Informacja Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej w Mławie o stanie bezpieczeństwa ochrony przeciwpożarowej w Powiecie Mławskim za 2012 rok.

Pan Zbigniew Kąpiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Mławie
Poinformował, że współpraca z Komendą Powiatową Policji w Mławie jest na bardzo dobrym poziomie. Komenda Powiatowa PSP z numerów 998 oraz 112 przełącza zgłoszenia do Komendy Powiatowej Policji oraz Pogotowia Ratunkowego. W 2012 r. została włączona sieć radiowa na kanale b112, który umożliwia porozumiewanie się między służbami resortu Ministerstwa Spraw Wewnętrznych. Dyspozytornia Pogotowia Ratunkowego w Mławie przestała działać i została przeniesiona do Płocka. Funkcjonuje tam zintegrowane stanowisko dyspozytorskie Pogotowia Ratunkowego oraz Państwowej Straży Pożarnej. Komendant Miejski PSP w Płocku zorganizował spotkanie z udziałem kierownictwa Komend Powiatowych PSP  obsługiwanych przez zintegrowane stanowiska oraz z udziałem Pogotowia Ratunkowego z Płocka.   
Lotnicze Pogotowie Ratunkowe podjęło przygotowania do pracy i możliwości lądowania w miejscach gminnych. We wszystkich gminach powiatu mławskiego miejsca do lądowania są wyznaczone i zweryfikowane. W Mławie funkcjonuje lądowisko przy SP ZOZ. 
   Poinformował, że ponad 86.000 ha. w powiecie mławskim i ok. 73% powierzchni powiatu zajmują użytki rolne. Przemiany w rolnictwie są bardzo istotne i poważne. Spadł udział procentowy a także liczba pożarów w rolnictwie. W latach 2002-2006 średni udział procentowy pożarów w rolnictwie wynosił 28,2% a w latach 2007-2012 20%. Wiele małych gospodarstw indywidualnych zaprzestało hodowli zwierzęcej. W tych obiektach było sporo instancji, które powodowały pożary. Wzrasta ilość gospodarstw specjalistycznych, prowadzących hodowlę na wielką skalę. Prym wiodą  fermy drobiowe, czego skutkiem jest fakt, że powstał 2 zakład zwiększonego ryzyka poważnej awarii przemysłowej w powiecie. Europejskie przepisy Ochrony Środowiska i zapobiegające poważnym awariom przemysłowym stanowią, że zakład powyżej 50t gazu jest  kwalifikowany jako zakład zwiększonego ryzyka. W latach 2002-2012 powstało 12 pożarów na terenach ferm, najwięcej w roku 2008. Każdy z takich pożarów to duże lub bardzo duże i generują bardzo duże straty materialne. W roku 2012 miał miejsce 1 pożar na terenie fermy w miejscowości Ługi. 

  Intensywnie rozwija się w Mławie zakład przetwórstwa rolno- spożywczego ,,WIPASZ”. 
W zakładzie tym uruchomiono chłodnię, której czynnikiem roboczym jest amoniak w ilości 
8t. Podczas czynności kontrolno- rozpoznawczych stwierdzono, że chłodnia spełnia wymagania bezpieczeństwa. 

 Obiektem wielkopowierzchniowym o stosunkowo dużym zagrożeniu pożarowym jest wylęgarnia drobiu w Pawłowie. W dalszym ciągu na terenie powiatu funkcjonują 3 gorzelnie rolnicze, gdzie składuje się spirytus. Największy magazyn posiada gorzelnia w Krępie. 

 Drugim zagadnieniem jest gospodarka leśna. Prawie 22.000 ha. i 18% powierzchni powiatu zajmują tereny leśne, które administrowane są przez 3 nadleśnictwa. W ostatnich 5 latach nie zaobserwowaliśmy wzrostu pożarów na obszarach leśnych. Udział procentowy pożarów w lasach wahał się od 4,9 do 6,7%. Rekordowo dużą ilość pożarów w ostatnim dziesięcioleciu odnotowano w 2003 r., natomiast najmniejszą w roku 2004. W latach 2008-2012 były 94 pożary w lasach. 
  Przemysł na terenie powiatu mławskiego oparty jest głównie o zakład LG Electronics plus kooperanci. W roku 2012 swoją działalność wznowiła baza paliw przy ul. Napoleońskiej w Mławie. Najwięcej pożarów w obiektach produkcyjnych i magazynowych było w latach 2008-2009, co stanowiło 3% wszystkich pożarów. W roku 2012 były 2 pożary, co stanowiło 0,7% ogółu wszystkich pożarów.

  Następny dział to obiekty użyteczności publicznej i zamieszkania zbiorowego. Na terenie powiatu istnieje 13 obiektów widowiskowo- sportowych, 11 zamieszkania zbiorowego. 
W latach 2008-2012 udział procentowy pożarów w tych obiektach wahał się od 0,7 do 1,3%. Niektóre z tych pożarów można by określić mianem drobnego incydentu a nie poważnych zdarzeń.  
  Główną drogą komunikacyjna jest droga krajowa nr 7 o odcinku 405 km. W latach 2008-2012 było od 112 do 162 miejscowych zagrożeń związanych z ruchem drogowym. W roku 2012 było 112 takich przypadków, co daje 15,9%. 

  Na terenie powiatu nie ma ścieków, które stwarzają zagrożenia powodziowe. 1270 ha to łączna powierzchnia terenów zalewowych. Zagrożenie stanowić mogą gwałtowne opady deszczu i przybory wód. Liczba tych zdarzeń kształtuje się na poziomie od 2,8% do 16,1%. 
W roku 2012 gwałtownych opadów atmosferycznych było 6, gwałtownych przyborów wód- 55 czyli razem 61 zdarzeń.  

  W 2012 r. było 305 pożarów, miejscowych zagrożeń 704, fałszywych alarmów 25, zdarzeń ogółem 1034. W zdarzeniach powstałych w tym okresie 17 osób poniosło śmierć, 4 osoby w wyniku pożarów, 13 osób w wyniku miejscowych zagrożeń, 120 osób zostało rannych. Zaistniałe zdarzenia spowodowały straty w kwocie 4.927.000 zł. Uratowane mienie oszacowano na 10.690.000 zł. Wciąż utrzymuje się dość duża ilość pożarów w budynkach mieszkalnych. W roku 2012 miały miejsce 44 takie pożary.  

Największą liczbę zdarzeń odnotowano na terenie Miasta Mławy 408, w tym 136 pożarów,255 miejscowych zagrożeń, 17 fałszywych alarmów. Drugą pod względem liczby zdarzeń jest gmina Strzegowo (110), kolejne Szydłowo (88), Lipowiec Kościelny (84), Wiśniewo (80).

 Do najczęstszych przyczyn powstawania pożarów należą nieostrożność osób dorosłych przy posługiwaniu się ogniem otwartym, wady urządzeń i instalacji elektrycznych, podpalenia. Przyczyny miejscowych zagrożeń to m.in. niezachowanie zasad bezpieczeństwa ruchu środków transportu, nietypowe zachowanie się zwierząt, owadów, huragany i silne wiatry, gwałtowne przybory wód. 

 W roku 2012 przeprowadzono 149 czynności kontrolno- rozpoznawczych, 
79 podstawowych, w  tym 31 odbiorów obiektów. Skontrolowano 156 obiektów, stwierdzono  118 nieprawidłowości, wydano 39 decyzji nakazujących usunięcie nieprawidłowości. Podczas odbiorów wydano 3 stanowiska o sprzeciwie na użytkowanie obiektów. Prowadzono także czynności kontrolno- rozpoznawcze na obszarach leśnych. Opracowano ocenę- analizę stanu ochrony przeciwpożarowej powiatu za rok 2011 oraz za I półrocze 2012 r. Zorganizowano turniej wiedzy pn. ,,Młodzież zapobiega pożarom”. W eliminacjach tych udział wzięło 
7 uczestników z 3 grup wiekowych. 

   Na terenie powiatu jest 16 obiektów, które posiadają monitoring pożarowy. Prowadzono kontrolę z zakresu ochrony przeciwpożarowej w obiektach związanych z organizacją EURO 2012. Na bieżąco ukazują się informacje o charakterystycznych zdarzeniach na portalach internetowych. 

  Kolejnym blokiem tematycznym są ratownicze działania jednostek ochrony przeciwpożarowej prowadzone w związku ze zdarzeniami zaistniałymi w 2012 roku. 
W 2012 r.  Komenda Powiatowa PSP w Mławie wyjeżdżała do likwidacji zdarzeń łącznie 722 razy, w tym do likwidacji pożarów 258 razy, do miejscowych zagrożeń 444, fałszywych alarmów 21 razy. Jednostki OSP z terenu powiatu mławskiego odnotowały łącznie 624 wyjazdy. Liczba udziału jednostek OSP wzrasta. Jest to związane z tym, że zmieniły się procedury dysponowania sił i środków. Rola OSP w likwidacji zdarzeń jest niebagatelna. Najwięcej w 2012 r. do zdarzeń wyjeżdżała jednostka OSP Strzegowo. Podczas powstałych zdarzeń 120 osobom udzielono pomocy na terenie akcji, w tym samodzielnie przez strażaków- 15 osobom, 7 osób przekazano służbie zdrowia, natomiast 19 osób ewakuowano ze strefy zagrożenia. 

 Na terenie powiatu mamy 49 jednostek, 12 włączonych do Krajowego Systemu Ratowniczo- Gaśniczego. Jednostki te posiadają łącznie 59 pojazdów, 9 ciężkich, 28 średnich, 22 lekkie. Komenda Powiatowa PSP w Mławie obecnie posiada 10 pojazdów.  

  W 2012 r. przeprowadzono 9 szkoleń dla strażaków. Przeszkolono łącznie 69 strażaków.
W latach 2006-2012 przeszkolono łącznie w zakresie podstawowym 261 strażaków, 
w zakresie ratownictwa technicznego 114, 55 kierowców konserwatorów, w zakresie kwalifikowanej pierwszej pomocy medycznej 33, w zakresie współpracy z lotniczym pogotowiem 41. 

  W 2012 r. Jednostka Ratowniczo- Gaśnicza zrealizowała 8 ćwiczeń na obiektach, w tym 
2 ćwiczenia nocne. Tematem ćwiczeń było ratownictwo wodne i lodowe. Poza tym prowadzone było ratownictwo medyczne, ewakuacja obiektów, ćwiczenia z zakresu ratownictwa technicznego, ekologicznego. Przeprowadzono również 5 ćwiczeń i manewrów gminnych z udziałem jednostek OSP. Łącznie w ćwiczeniach i manewrach udział wzięły 
23 jednostki OSP, w tym 19 z powiatu mławskiego. 

  Największym sukcesem roku 2012 był zakup 2 nowych samochodów średnich ratowniczo- gaśniczych dla jednostek OSP Niedzbórz i Szydłowo. Komenda Powiatowa PSP w Mławie wzbogaciła się o samochód rozpoznawczo- ratowniczy, 5 aparatów nadciśnieniowych ochrony dróg oddechowych, ręczne narzędzie hydrauliczne, teleskopowy bosak dielektryczny, radio do identyfikacji skażeń promieniotwórczych. Koszt zakupu samochodu wraz z wyposażeniem to ponad 153.000 zł. Rozdysponowano także środki pomocowe dla JKSRG OSP w kwocie ok. 85.000 zł. Łączny koszt zakupu sprzętu dla jednostek OSP KSRG w roku 2012 wynosił 1.327.920 zł. w tym dotacja z budżetu Państwa w kwocie 305.950 zł. 
Pan Marek Linkowski- Radny  Powiatu Mławskiego
W swojej wypowiedzi zwrócił uwagę na zagrożenia pożarowe, które powstają na skutek braku przeglądu przewodów kominowych. 

Poinformował, że kiedyś z inicjatywy urzędu gminy dokonywane były kontrole tego rodzaju zagrożeń. Warto wrócić do praktyk sprzed lat, które były sprawdzone. 

Pan Zbigniew Kąpiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Mławie
Odpowiedział:

,,Nasze poprzednie sprawozdania obejmowały taki obszar zagrożeń, ponieważ w powiecie żuromińskim miały miejsce zdarzenia, w których występowały ogniska ptasiej grypy. Państwowa Straż Pożarna nie była ani nie jest służbą wiodącą w tym zakresie, więc ciężko mówić mi o zagrożeniach. Jeśli chodzi o zagrożenia pożarowe, to zostały one omówione dość szczegółowo w  sprawozdaniu.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Powiedział: 
,,Chciałbym zwrócić uwagę na rolę jednostek OSP w likwidacji zdarzeń na terenie powiatu mławskiego. W działaniach ratowniczo- gaśniczych związanych z likwidacją zaistniałych zdarzeń brało udział 1508 zastępów Straży Pożarnej i 6274 strażaków, z czego jednostki ratownictwa gaśniczego PSP to 3212 strażaków i 877 zastępów. Jednostki OSP działające w ramach systemu KSRG i OSP to 613 zastępów i 3062 strażaków. 
Jak Pan ocenia wyposażenie techniczne jednostek OSP działających w ramach systemu KSRG? Czy były przypadki, że jednostki KSRG nie wyjechały na miejsce zdarzenia  mimo, że były poinformowane? Jak wypadają kontrole gotowości bojowej?”   
Pan Zbigniew Kąpiński- Z-ca Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej 
w Mławie 

Odpowiedział, że w 12 jednostkach KSRG wyposażenie sprzętowe jest bardzo dobre, chociaż proces dosprzętowiania wciąż trwa. W roku bieżącym i następnym będą prowadzone zakupy sprzętu z dotacji oraz z udziałem środków samorządów gminnych. Każda z 12 jednostek posiada kompletny sprzęt ratownictwa medycznego PSP R1. Połowa jednostek posiada zgodne z normatywem wyposażenie w aparaty oddechowe. Druga połowa również posiada taki sprzęt ale w ilości mniejszej od normatywnej. Tylko 2 jednostki nie posiadają hydraulicznych narzędzi ratowniczych. Każda jednostka posiada pilarki do drewna, agregat prądotwórczy umożliwiający oświetlenie terenu działań, motopompy szlamowe. Komenda Główna prowadzi działania, żeby stworzyć na bazie jednostek OSP z KSRG sieć ratownictwa specjalistycznego. W roku ubiegłym zostały zakupione 2 nowe samochody ratowniczo- gaśnicze. 
W ciągu roku ubiegłego było 35 przypadków, w których jednostki nie dotarły na miejsce zdarzenia. Kontrole prowadzone są po to, żeby stwierdzać nieprawidłowości, a one zdarzać się będą zawsze. Za każdym razem wysyłane są analizy do wójtów gmin. Wiele trzeba poprawić w jednostkach działających poza systemem.
Punkt 7

Informacja z działalności Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2012 rok.

Pan Włodzimierz Moszczyński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Poinformował, że Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w ramach swoich kompetencji wizytuje również obiekty należące do OSP. Obiekty te powstały w latach 50, 60, 70 –tych, a ich stan techniczny jest dostateczny. Są przypadki, że OSP są właścicielami tych obiektów i są one w najgorszym stanie technicznym.

Ruch budowlany w roku 2012 pozostał na poziomie lat ubiegłych. Nastąpił spadek oddanych lokali mieszkalnych. Budownictwo jednorodzinne utrzymuje się na poziomie ubiegłych lat, czyli ok. 130 obiektów w całym powicie. Budownictwo rolnicze to tylko jednostkowe przypadki. Budownictwo komunalne realizowane jest przede wszystkim przez gminy. 
W zeszłym roku powstały 4 elektrownie wiatrowe, zmodernizowano stacje wodociągowe oraz realizowano drobne budownictwo gminne.  
  W 2012 r. nie stwierdzono katastrof budowlanych, zdarzały się jedynie przypadki losowe jak wichury, pożary. Inne prace zlecone przez Wojewodę Mazowieckiego to m.in. utrzymanie budynków w okresie zimowym, zbieranie informacji w sprawie usuwania azbestu na terenie powiatu mławskiego. W zeszłym roku kontynuowano kontrole stanów technicznych budynków komunalnych i socjalnych. Z użytkowania wyłączono 3 takie budynki, 
w przypadku pozostałych 5 prowadzone są postępowania. 
  Co roku kontrolowany jest Ośrodek dla osób bezdomnych w Miączynie Dużym. Znajduje się tam ok. 50 miejsc a co roku tych osób jest znacznie więcej. Jest to problem trudny do rozwiązania.     
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał dlaczego w przedstawionej informacji nie ma gminy Szreńsk?
Pan Włodzimierz Moszczyński- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego 

Odpowiedział, że jest to błąd. Gmina Szreńsk został pomyłkowo pominięta.
Punkt 8

Uchwalenie Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli dla Powiatu Mławskiego na lata 2013-2015.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Powiedział:  
,,Wysłuchaliśmy sprawozdania Komendanta Policji oraz Straży Pożarnej o tym, co dzieje się na terenie naszego powiatu w porównaniu do lat ubiegłych. Stwierdzić można, że bezpieczeństwo ulega znacznej poprawie, na co składa się wiele elementów. 

Obowiązkiem Rady Powiatu jest uchwalenie kolejnego Programu na lata 2013-2015. Komisja Bezpieczeństwa, której jestem Przewodniczącym analizowała skutki różnych niebezpieczeństw lat ubiegłych. Wnioski wyciągnięte przez członków Komisji są zawarte w tym Programie.
Program zawiera cele, kierunki i możliwości działań, obszary działania, przewidywane efekty. Jednym z ważniejszych elementów Programu jest bezpieczeństwo w ruchu drogowym. Istotnym czynnikiem poprawy bezpieczeństwa publicznego, jest zapewnienie przestrzegania przepisów ruchu drogowego. Przyczynić się to może zwłaszcza do ograniczenia negatywnych zdarzeń drogowych, zmniejszenia ilości ofiar i strat materialnych.

W Programie występują elementy związane z przemocą w rodzinie. Poprzez ZOW wypełniamy te działania w sposób właściwy.

  Do realizacji Programu włączone zostały gminy, Policja, Państwowa Straż Pożarna, Inspektor Sanitarny, Lekarz Weterynarii, Inspektor Nadzoru Budowlanego, PCPR.

Do Programu dołączony jest Harmonogram realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości, który zawiera szczegółowe zadania.”  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg. 

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego
Powiedziała:

,,Zwróciłam uwagę na punkt dotyczący bezpieczeństwa obywateli. Jeśli to jest Program Bezpieczeństwa dla całego powiatu i tyle jednostek dba o nasze bezpieczeństwo, to może warto byłoby pochylić się nad problemem kurników i zastanowić się, co można zrobić, żeby zabezpieczyć się przed tą inwazją.” 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział:
,,Do Programu można wpisać wszystko, natomiast problem kurników jest zupełnie innym zagadnieniem niż kierunki, które powinny być w tym Programie zawarte. Rada Powiatu wystąpiła ze stanowiskiem dotyczącym kurników do Premiera, posłów ale nie przyniosło to żadnych rezultatów. Niestety nie ma takich przepisów, żeby zmusić inwestorów do ograniczenia inwestycji w gminach. Środowiska samorządowe, wójtowie czy Rady Gmin powinny bardziej zdecydowanie występować do Marszałka Województwa, do Rządu o to, żeby zająć się tym zagadnieniem.”
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego 

Powiedziała:

,,Moje intencje były takie, żeby wszystkie instytucje, które sprawują nadzór nad całością przedstawiały szczegółowe informacje w tym zakresie. Bardzo często jest tak, że przekraczane są normy w tym, co jest podawane i stąd się biorą niedociągnięcia.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,Stajemy się krajem niemocy. Niedługo minie 2 lata odkąd podjęliśmy apel rezolucji odnośnie budowy kurników. Niektórzy posłowie obiecali, że zajmą się tym problemem ale nic takiego nie zostało zrobione. Myślę, że powinniśmy wykorzystać inne środki działania w tym zakresie. Wójtowie z powiatu mławskiego mogliby się zwrócić z apelem do Związku Gmin Wiejskich, do Związku Powiatów Polskich, do radnego wojewódzkiego.”
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Jedną z form protestu może być strajk, który mógłby Pan zorganizować.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego 

Powiedział:

,,Jeżeli radni gminni nie uchwalą planu zagospodarowania przestrzennego i nie ustalą konkretnych warunków hodowli to nikt od góry tego problemu nie załatwi. Nie można zabronić tej hodowli ale można ją w znacznym stopniu ograniczyć.” 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie uchwaliła Powiatowy Program Zapobiegania Przestępczości oraz Porządku Publicznego i Bezpieczeństwa Obywateli dla Powiatu Mławskiego na lata 2013-2015.

Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie: nadania imienia Technikum Nr 1 w Mławie.

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformował, że ZS Nr 1 w Mławie od kilku lat przygotowywał się do nadania imienia szkole. Uroczystości odbyły się w ubiegłym roku. Do Rady Powiatu Mławskiego 21 lutego 2013 r. wpłynął wniosek dyrektora ZS Nr 1 w sprawie nadania szkole imienia. Obecne przepisy pozwalają na nadanie imienia szkole odpowiedniego typu. Szkole nadane zostanie imię Jerzego Ciesielskiego. Wybór patrona otrzymał akceptację Rady Pedagogicznej, Rady Rodziców oraz samorządu uczniowskiego.

Pani Urszula Makowska- dyrektor ZS Nr 1 w Mławie 

Powiedziała: 
,,Przygotowania do nadania szkole imienia trwały 2 lata. Inicjatywę rozpoczęliśmy od składania propozycji do kandydatur. Ostatecznego wyboru dokonali uczniowie, nauczyciele oraz rodzice. Wybór patrona był dla nas- nauczycieli ogromnym zaszczytem, ponieważ wybrano nauczyciela- Jerzego Ciesielskiego. Nauczyciel to osoba, która powinna być obdarzona wieloma cechami i powinna być reprezentantem wartości, które będą zawsze ponadczasowe. 
  W 1973 r. szkoła miała nadane imię Ludowego Wojska Polskiego. To imię nosiło tylko Technikum Budownictwa. W 1990 r. imię zostało zmienione na Wojska Polskiego ale również dla Technikum Budownictwa. 
  Jerzy Ciesielski z zawodu był nauczycielem- wykładowcą Politechniki Krakowskiej. Wcześniej ukończył Wydział budownictwa. Jest to wybitna postać, więc szkoła zasługuje na to, żeby godnie nosić jego imię.”
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Wiesław Popek- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Poinformował, że Pan Jerzy Ciesielski zginął bardzo młodo, w wieku 41 lat. Od 1997 r. przyznawana jest nagroda im. Jerzego Ciesielskiego.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zapytał czy sztandar szkoły będzie oddzielny dla Technikum oraz ZSZ?

Pani Urszula Makowska- dyrektor ZS Nr 1 w Mławie

Odpowiedziała, że sztandar będzie repliką dotychczasowego sztandaru, natomiast zmieni się tylko napis. Na sztandarze będzie napisane: Technikum Nr 1 i Zasadnicza Szkoła Zawodowa Nr 1 im. Jerzego Ciesielskiego.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Technikum Nr 1 w Mławie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie: nadania imienia Zasadniczej Szkole Zawodowej 
Nr 1 w Mławie.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Wiesław Popek- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie nadania imienia Zasadniczej Szkole Zawodowej Nr 1 w Mławie.

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że Wieloletnia Prognoza Finansowa została uchwalona 28 grudnia 2012 r. 
i była opracowana na podstawie ustawy o finansach publicznych. Wytyczne do Wieloletniej Prognozy Finansowej przewiduje zapis art. 226 i 227 ustawy o finansach publicznych. Zmieniona została ustawa okołobudżetowa, z której wynikało, że Minister Finansów dokonuje zmiany w art. 226 i 227. Oznacza to, że Wieloletnia Prognoza Finansowa musi zostać radykalnie zmieniona w zakresie przedsięwzięć. Minister Finansów dodatkowo wydał rozporządzenie, które bardzo dokładnie określa jak ma się zachować każdy samorząd. Termin dostosowania Wieloletnich Prognoz Finansowych do rozporządzenia oraz do zmiany ustawy o finansach publicznych został ustalony do 31 marca 2013 r. Minister Finansów w wydanym rozporządzeniu dokonał szczegółowego rozdzielenia zapisów ustawy o finansach publicznych. W przedsięwzięcia nie będzie już umów tzw. na ciągłość. W § 1 ust. 2 jest zapis ,,w  uchwale z 28 grudnia skreśla się załącznik nr 2, 4 oraz 5”. W § 1 ust. 1 przedstawiony jest wykaz łącznych nakładów finansowych oraz limity wydatków wieloletnich przedsięwzięć realizowanych w latach 2013-2016 w zakresie projektów realizowanych z udziałem po dokonanych zmianach. W § 2 projektu uchwały mowa jest o Wieloletniej Prognozie Finansowej i jest tu możliwość wygenerowania zmian. Część zmian dotyczy tych, które wystąpiły od 01.01 łącznie z projektem uchwały Rady Powiatu w sprawie zmian w budżecie, jak również uchwały Zarządu z marca. Wieloletnia Prognoza Finansowa musi zawierać objaśnienia. Po wprowadzeniu zmian w objaśnieniach podane są przychody, rozchody, kwota długu i zadłużenie powiatu. Po uwzględnieniu wykonania budżetu za 3 lata stwierdza się, że powiat ma dobrą sytuację finansową i w świetle artykułów nowej i starej ustawy o finansach publicznych spełnia wszelkie kryteria wynikające z tych zapisów.  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 
Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Marcin Burchacki- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że rozporządzenie nakłada na powiat obowiązek wygenerowania określonych dokumentów i wysłania ich w wersji elektronicznej do RIO. 

Zapytał czy są jakieś sankcję, konsekwencje jeśli nie wyśle się tych dokumentów? Co się stanie jeśli Ministerstwo nie uruchomi tej aplikacji?
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Odpowiedziała, że winny będzie Minister Finansów. Jeśli powiat nie dokonałby tego z braku odpowiednich narzędzi to konsekwencje powinny być wyciągnięte od wyższego szczebla. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.   
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2013 rok.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.
Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2013 rok.   
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 13

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 14 
Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 15

Wnioski i oświadczenia radnych. 
Nie było pytań w tym punkcie. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

W imieniu własnym oraz Wiceprzewodniczących Rady - Pani Elżbiety Bieńkowskiej oraz Pana Jana Salwy złożył wszystkim życzenia z okazji Świąt Wielkanocnych. 
Punkt 16

Zamknięcie obrad XXVI Sesji.              

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego           O godz. 1500 zamknął obrady XXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
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