                                                     Protokół Nr XXXVII/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 28 maja 2014 roku

W  XXXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XXXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1100 otworzył obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 28 maja 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, Radnego Sejmiku Województwa Mazowieckiego- Pana Henryka Antczaka.
W imieniu własnym oraz Przewodniczących Rady Powiatu złożył wszystkim radnym oraz pracownikom samorządowym życzenia z okazji Dnia Samorządowca.
Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:

1. Otwarcie XXXVII Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Powiatu.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ 
w Mławie  za 2013 rok.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2013 rok:

a) przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu przez Przewodniczącego Zarządu,

b) wysłuchanie opinii stałych komisji Rady o wykonaniu budżetu,

c) dyskusja,

d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego                        oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok,

e) złożenie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium                    dla Zarządu Powiatu Mławskiego,

f) wysłuchanie opinii RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej,

g) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego,

h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2013.

7. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

8. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

9. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

10. Interpelacje, zapytania radnych.

11. Wnioski i oświadczenia radnych.

12. Zamknięcie obrad XXXVII Sesji.            
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 19  radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XXXVI Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XXXVI/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.
Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XXXVI Sesji?

Stwierdził, że protokół z XXXVI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   
Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ 
w Mławie  za 2013 rok.

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Poinformował, że działalność SPZOZ co roku poddawana jest badaniu przez biegłego rewidenta. Dokonał on oceny na podstawie szeregu dokumentów dostarczonych przez kierownictwo SPZOZ. Dostarczono dokumenty: wprowadzenie do sprawozdania finansowego; bilans sporządzony na dzień 31.12.2013 r. , który po stronie aktywów i pasywów wykazuje kwotę 33.392.844,59 zł.; rachunek zysków i strat za rok obrotowy 2013, który wykazuje zysk netto w wys.124.374,90 zł. ; zestawienie w kapitale własnym za rok obrotowy 2013, który wykazuje zwiększenie kapitału o kwotę 124.374,90 zł.; rachunek przepływów pieniężnych za rok obrotowy 2013, który wykazuje zmniejszenie stanu środków pieniężnych o 1.305.827,94 zł. ; dodatkowe informacje i objaśnienia. Biegły rewident stwierdził, że sprawozdanie jest rzetelne, jasne, sporządzone prawidłowo, w sposób zgodny z prawem i Statutem. 

Biegły rewident we wprowadzeniu do sprawozdania finansowego stwierdził, że nieznane są zdarzenia zagrażające kontynuowanie działalności SPZOZ w najbliższym okresie. Księgi rachunkowe prowadzone są zgodnie z ustawą o rachunkowości. Zgodnie z art. 8 ustawy z dnia 14 czerwca 2012 r. o zmianie ustawy o działalności leczniczej oraz niektórych innych ustaw przeniesiono na rozliczenia międzyokresowe przychodów wartości odpowiadającą niezamortyzowanej części wartości początkowej aktywów trwałych otrzymanych nieodpłatnie lub sfinansowanych z dotacji, których wartość zwiększyła przed dniem 1 lipca 2011 r. fundusz założycielski SPZOZ. Rozliczenia międzyokresowe stanowią sumę 14.176.037,46 zł. Głównym składnikiem tych rozliczeń są: środki na rozbudowę szpitala w wys. 7.500.000 zł. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego oraz z powiatu, wyposażenie rozbudowanej części szpitala za kwotę 1.700.000 zł., przeksięgowanie wcześniej przekazanych środków w wys. 2.000.000 zł. z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego, przeksięgowanie funduszu założycielskiego w wys. 2.067.000 zł. Z jednej strony pomniejsza to kapitały SPZOZ a z drugiej strony ma pozytywny skutek, ponieważ od tej sumy trzeba byłoby ewidencjonować amortyzację. Rachunek zysków i strat na koniec roku wykazuje dodatki wynik finansowy w wys. 124.374,90 zł. Zestawienie zmian w kapitale własnym odnosi się do ruchów związanych ze zmianami prawa, do przeksięgowania niektórych środków z Europejskiego Funduszu Rozwoju Regionalnego na rozliczenia międzyokresowe. Spowodowało to zmniejszenie kapitału SPZOZ. Jest też pozycja, która zwiększyła kapitał SPZOZ czyli przejęcie na poczet środków trwałych Przychodni Dziecięcej przy ul. 18- go Stycznia. Na rachunku przepływów pieniężnych- na koniec okresu nastąpiło zmniejszenie środków z 3.028.855,62 zł. (w 2012 r.) do 1.723.027,68 zł. ( 2013 r.). 
Bilans sporządzony na 31.12.2013 r. po stronie aktywów i pasywów wynosi 33.392.844,59 zł

Nie zanotowano większych zmian po stronie aktywów i pasywów w porównaniu z rokiem 2012. W aktywach różnice między pozycjami są nieznaczne. W pozycji –urządzenia techniczne i maszyny zmiany wynikają z naturalnego procesu amortyzacji. W pozycji- dostawy z tytułu usług w roku 2012 wyniosły 3.572.122,45. zł., natomiast w 2013 4.770.293,41 zł. Należności te wygenerowano w działalności operacyjnej. Należności te należny był NFZ. Większość z nich została już uregulowana. W pozycji środki pieniężne w kasie i na rachunkach nastąpiło zmniejszenie z 3.028.855,62 zł. (w 2012 r.) do 
1.723.027,68 zł. ( 2013 r.) Po stronie pasywów w pozycji rozliczenia międzyokresowe nastąpiło zmniejszenie z 15.284.356,93 (w 2012 r.) do 14.176.037,46 zł. (2013 r.). 
Uwzględniając wskaźniki dokonanej analizy ekonomiczno-finansowej oraz wyniki badania sprawozdania finansowego i zdarzeń jakie nastąpiły po dniu bilansowym stwierdza się, iż nie występują trudności finansowe i brak odpowiedniej płynności bieżącej. Zdolność jednostki do kontynuowania działalności w roku następnym po badanym i w nie zmienionym istotnie zakresie nie jest zagrożona. 

Ubiegły rok został zakończony dodatnim wynikiem finansowym  w wys. 124.374,90 zł. SPZOZ nie posiada zobowiązań wymagalnych, obcych kredytów. Sytuację finansową można ocenić na cztery z minusem.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczących tej Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Otworzył dyskusję w tym punkcie.
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał czy współpraca z pogotowiem układa się lepiej niż w poprzednim roku? 

Dodał:

,,Ocenił Pan sytuację finansową na 4 -. Czy spowodowany jest ten minus?”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:
,,Nic się takiego nie stało od poprzedniego roku, co by uzasadniało dodanie tego minusa. SPZOZ ma dobrą kondycję, można być zadowolonym, że w kryzysie daje sobie radę. Jesteśmy podwykonawcą czyli współudziałowcem pogotowia więc trudno, żeby współpraca układa się źle. Obecnie dyspozytornia jest w Płocku, więc jest to inna perspektywa niż poprzednia dyspozytornia w Mławie. Bywają takie kuriozalne sytuacje, że ludzie przywożeni są np. spod Raciąża do Mławy. Większych zgrzytów organizacyjnych, systemowych nie ma. Na pewno jest to dużo lepsze niż poprzedni operator, który działał na naszym terenie.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał w jakiej formie zatrudnieni są lekarze?

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:
,,Duża część lekarzy zatrudniona jest na umowach etatowych, lekarze oddziału chirurgicznego i dyżurujący w NPL oraz pogotowiu zatrudnieni są na umowach cywilno- prawych.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał w jakiej formie zatrudnieni są ratownicy medyczni?

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:
,,Mamy kilkoro ratowników własnych, którzy zatrudnieni są na podstawie umowy o pracę. 
Co roku, przed 1 stycznia rozpisujemy konkursy i kompletujemy obsadę zatrudnioną na umowy cywilno- prawne. Nauczeni doświadczeniem zawieramy kontrakty z osobami, którzy dali się poznać z dobrej strony i współpracy.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy ratownicy medyczni potrzebni są tylko i wyłącznie do wyjazdu karetek?
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział, że w swoich strukturach SPZOZ posiada 3 karetki. Jedna to karetka specjalistyczna, która stacjonuje w Straży Pożarnej i musi mieć w obsadzie lekarza,. Dwie pozostałe karetki, które stacjonują w Strzegowie oraz przy SPZOZ w Mławie nie muszą mieć w swojej obsadzie lekarza tylko ratowników medycznych. Część ratowników wykorzystywana jest do transportu medycznego.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał czy młodzi, świetnie wykształceni ludzie zgłaszają się do pracy czy opuszczają Polskę? 
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Personel średni czyli pielęgniarki, położne także wyjeżdżają za granicę. Kolejki w przychodniach się nie skrócą bo nie ma lekarzy, pielęgniarek a średnia wieku jest coraz wyższa. Jeśli nie nastąpią zmiany systemowe to naprawdę będzie problem. Tydzień temu wysłałem zapotrzebowanie do okolicznych Akademii Medycznych i Izb Lekarskich na zatrudnienie lekarzy w niektórych dyscyplinach medycznych.”

Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,W 2013 r. szpital został rozbudowany, zatrudnionych jest w nim 454 osób, z czego 29 osób stanowią lekarze, 213 pielęgniarek Jakie są potrzeby w tym zakresie? Czy jest szansa, na zatrudnienie większej ilości osób? Ponad 38.000.000 zł. to środki z NFZ na usługi świadczone na rzecz chorych. Nadal niektóre punkty są słabo naliczane przez NFZ i ciągle brakuje środków. Czy jest szansa na podwyższenie punktów?”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Zatrudnienie będzie oscylowało w podobnej ilości etatowej jak do tej pory, czyli ok. 450. Trzeba mieć na uwadze, że ok. 75% kosztów szpitala stanowią płace personelu. Nie można doprowadzić do przerostu zatrudnienia. Niedługo niektóre osoby z racji wieku będą odchodziły na emerytury, trzeba zadbać o płynne przejęcie ich obowiązków. Trwa proces komputeryzacji całego kraju, więc na przestrzeni 2-3 lat będzie można ograniczyć etaty w administracji. Nie planujemy rozbudowania tego segmentu. Kilka lat temu twierdziłem, że siłę szpitala buduje się w ,,szablach” czyli w pieczątkach lekarzy. Dziś bym nieco zmodyfikował to pojęcie. Oczywiście dalej uważam, że siłę SPZOZ i możliwość świadczenia usług jest uzależniona od lekarzy ale nie we wszystkich segmentach. W pediatrii, chirurgii mamy dużo lekarzy. Nie każdego lekarza przyjmę teraz z otwartymi rękoma. Chętnie uzupełnię stan posiadania lekarzy do Przychodni przy ul. Sądowej, na oddział wewnętrzny. 
W pozycji lekarzy i pielęgniarek mogą się zdarzyć niewielkie zatrudnienia. W innych grupach nie planuję zwiększenia zatrudnienia. Dalsze radykalne zwolnienia nie będą możliwe, bo zagrozi to w opiece nad pacjentem. Czy to będzie miało przełożenie na negocjacje z NFZ o większą wycenę punktową to pytanie nie do mnie. To jest pytanie o wzrost nakładów na opiekę zdrowotną, a my mamy jedne z najniższych w Europie. Mamy też najmniej lekarzy w Europie i najstarsze pielęgniarki. Rolą dyrektora jest fakt, żeby nie przeinwestować, żeby rozbudowa szpitala czy zakup sprzętu nie był pustym zakupem.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział         
,,Wspomniał Pan o ,,szablach”, więc jakie są płace w SPZOZ? Powyżej średniej wojewódzkiej czy poniżej?”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Płacimy zgodnie ze średnią wojewódzką. Najlepszym przykładem jest pogotowie ratunkowe, które działa z dyspozytornią w Płocku a obejmuje kilka powiatów. Kiedy próbowaliśmy płacić trochę mniej to lekarze kontraktowi woleli brać dyżury w sąsiednich szpitalach. W Polsce panuje dosyć duże bezrobocie i duża bieda, więc lekarze są grupą, która bardzo dobrze zarabia. Na pewno nie przepłacam ale też nie dopłacam, bo lekarze nie chcieli by tu pracować. Muszę utrzymywać płace na poziomie średnio-mazowieckim a jest on zdecydowanie wyższy niż poziom kujawsko- pomorski. Godzina pracy lekarza kontaktowego jest porównywalna z godziną etatową lekarza na dyżurze. Dzięki umowie kontraktowej lekarz może pracować 300 godzin miesięcznie, a nie tylko 48 tygodniowo jak lekarz na umowę o pracę.” 
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Powiedziała:

,,Dobrze, że ubiegły rok został zakończony dodatnim wynikiem finansowym ale w parze z tym powinna iść jakość świadczonych usług , na którą jest dość dużo skarg.  Myślę ze jednym z powodów tej sytuacji jest nadmierna liczba godzin pracy lekarzy. Lekarz przychodząc na dyżur jest zbyt przemęczony. Być może czas pracy powinien być krótszy.”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Zastanawiam się jakie wnioski chciałaby Pani wysunąć? Bardzo chętnie poproszę Ministerstwo, żeby wycofało się z dyrektywy unijnej, żebyśmy nie byli zmuszani do pracy więcej niż 48 godzin tygodniowo. Kolejki półroczne zmienią się wtedy na dwuletnie. Związek zawodowy lekarzy postuluje do Ministra, żeby to wycofał. Nie ma reakcji bo nie ma lekarzy. Nie jest to takie proste jak Pani to przekłada. W dyżurze karetki pogotowia 
24- godzinnym zdarza 4-7 wyjazdów do chorego. Lekarz nie jest obarczony przyjmowany w ambulatorium tylko jest w gotowości. 24 razy 10 dziesięć takich dyżurów to 240 godzin. Można mieć 10 czy 12 takich dyżurów i 18 dni wolnego. Ja chciałbym pracować w ten sposób. Chętnie byśmy pracowali jako lekarze po 160-170 godzin miesięcznie. Trwająca kontrola w pogotowiu ratunkowym narzuca na nas wymóg, żeby lekarz w pogotowiu ratunkowym nie dyżurował więcej niż 2 doby z rzędu.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Nie wyobrażam sobie pracy neurochirurga albo kardiochirurga po ciężkim dyżurze.”

Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,W SPZOZ w Mławie nie ma neurochirurgów i kardiochirurgów więc nie ma tego problemu. Jeszcze niedawno był taki problem, że chirurg po 24- godzinnym dyżurze musiał rano iść do Poradni Chirurgicznej. Dziś ten problem jest rozwiązany. Nigdy nie będzie porozumienia między jedną a drugą stroną.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Powiedział:

,,Mimo trudnej sytuacji finansowej w służbie zdrowia chciałbym, pogratulować wyniku finansowego. W materiale jest podane, że na oddziale rehabilitacyjno- neurologicznych wykorzystanie łóżek wyniosło 103,25%, na oddziale rehabilitacyjno- ogólnoustrojowym 96,4%, dziecięcym z Izbą przyjęć 38,3%, ginekologiczno- położniczym 59,21%. Czy w skali kraju jest taka sytuacja, że wykorzystanie łóżek szpitalnych jest w granicach 60%? Czy brakuje pacjentów, żeby było większe wykorzystanie łóżek czy też środków z NFZ?”
Pan Jacek Białobłocki- Dyrektor SPZOZ

Odpowiedział:

,,Według statystyk wykorzystanie łóżek powyżej 60% jest wynikiem dobrym, natomiast wykorzystanie łóżek powyżej 80% to sytuacja zagrażająca złą rotacją, zakażeniami itd. Oddziały, które mają 60% wykorzystania łóżek, kontrakt wykorzystują w 100%. 
Na wykorzystanie łóżek na oddziale ginekologiczno- położniczym, dziecięcym wpływ ma demografia.”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że na Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej zauważono pewne niedociągnięcia w badaniu bilansu. Poprawiona wersja została przekazana radnym.
Pan Przewodniczący odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego SPZOZ w Mławie  za 2013 rok. (w głosowaniu udział brało 19 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.  

Punkt 6

Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2013 rok:

a) przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu przez Przewodniczącego Zarządu,

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Poinformował, że kwota planowanych dochodów według uchwały budżetowej na dzień 31.12.2013 r. wynosiła 63.733.759,00 zł. Zwiększono planowane dochody na dzień 31.12.2013 r. o kwotę  6.439.791,16 zł. Planowane dochody budżetu po zmianach na dzień 31.12.2013 r. wyniosły 66.113.650,53 zł. Kwota wydatków wyniosła 68.522.211,00 zł.    Zwiększenia planowanych wydatków na dzień 31.12.2013 r. o kwotę 19.248.948,93 zł. Zmniejszenia planowanych wydatków na dzień 31.12.2013 r. o kwotę 17.966.716,25 zł.
Planowane wydatki budżetu po zmianach na dzień 31.12.2013 r. wyniosły 69.804.443,68 zł.:
Planowany deficyt budżetowy – 3.690.793,15 zł.
Finansowanie netto  3.690.793,15  zł, z czego:
Planowane przychody z wolnych środków z roku 2012 planowane na pokrycie deficytu –               704.667,15  zł,

Planowane przychody z tytułu zaciągniętych kredytów  na pokrycie deficytu  – 2.986.126 zł,

Planowane przychody z wolnych środków roku 2012 planowane na pokrycie rozchodów, tj. spłaty rat kredytów i pożyczek – 1.088.000 zł,

Planowane rozchody budżetu związane ze spłatą pożyczek i kredytów – 1.088.000 zł.
Wykonanie budżetu powiatu mławskiego:

Wykonanie dochodów budżetowych – 65.367.479,47  zł , 
Wykonanie wydatków budżetowych – 66.660.307,16  zł, 
Deficyt  budżetu -  1.292.827,69  zł 
Finansowanie netto -  6.157.265,06  zł , z czego:

Wolne  środki z roku 2012 -  4.259.139,06  zł,

Zaciągnięty  kredyt w roku 2013 - 2.986.126  zł

Wykonanie rozchodów związanych ze spłatą pożyczek i kredytów– 1.088.000 zł.  pokryte               wolnymi środkami z roku 2012  w wysokości  1.088.000  zł.
Środki budżetowe (środki wolne) stanowiące różnicę pomiędzy faktycznymi dochodami 
i wydatkami oraz przychodami i rozchodami wynoszą  4.864.437,37 zł. 

Do budżetu powiatu na rok 2014 uwzględniono z wolnych środków planowaną spłatę rat kredytów i pożyczek w wysokości 1.256.888 zł oraz kwotę 425.597 zł przeznaczoną na finansowanie wydatków z zasobu geodezyjnego i kartograficznego a niewydatkowaną na ten cel w roku 2013.

Według stanu na 31.12.2013 r. powiat mławski posiadał zobowiązania stanowiące kwotę zadłużenia powiatu na ogólną kwotę 11.482.914 zł .W stosunku do wykonanych dochodów budżetowych powiatu wskaźnik zadłużenia powiatu wynikający z art. 170 ust. 1 ustawy o finansach publicznych stanowi poziom 17,57 % (na maksymalny poziom 60%) i  w stosunku do roku  2012  wykazuje  tendencję wzrostową  o 12,92%. 

Wskaźnik natomiast spłat kredytów łącznie z obsługą długu (odsetki) wynikający z art. 169 ust. 1 ustawy o finansach publicznych stanowi poziom 2,17%, na maksymalny 15%.

W strukturze zadłużenia 100% stanowią zobowiązania w wartości nominalnej z tytułu zaciągniętych kredytów. 

Spłata rat zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości łącznej  1.088.000 zł.  odbywała się terminowo w oparciu o przedłożone harmonogramy ich spłat na rok 2013.

Na dzień 31.12.2013 r. nie stwierdza się na podstawie jednostkowych sprawozdań złożonych przez jednostki organizacyjne powiatu  występowania zobowiązań wymagalnych.  

    Budżet po stronie dochodów zrealizowany został w 98,88%, w tym dochody bieżące zrealizowano na poziomie 98,78%, dochody majątkowe na poziomie 100%.

W strukturze według rodzaju dochodów  realizacja przedstawiała się następująco:

1. Dotacje celowe z budżetu państwa zrealizowano w 98,70% , w tym na zadania z zakresu   administracji rządowej - zrealizowano w  99,24%.            

2. Dochody własne powiatu  realizowane przez jednostki organizacyjne zrealizowano w  98,70  %,

3. Udział w podatku dochodowym od osób fizycznych zrealizowano w  96,35 %,

4. Udział w podatku dochodowym od osób prawnych zrealizowano w  118,66 %,

5. Subwencje powiatu zrealizowano w  100%,

6. Dotacje celowe /pomoc finansowa / realizowane na podstawie porozumień z gminami 
i  powiatami  zrealizowano w 100%,

7. Dotacje celowe otrzymane z funduszy celowych  zrealizowano w  83,62%,  

8. Środki z tytułu dotacji celowych w ramach programów unijnych  zrealizowano w  83,48%.

9. Inne środki zrealizowano w 100,01%.
    Według poszczególnych rozdziałów i dysponentów środków  realizacja dochodów i ich rozliczenie  przebiegała  następująco:
Dział 758, Rozdział 75801- Część oświatowa subwencji ogólnej.

Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości 31.360.434 zł. Po uchwaleniu ustawy  budżetowej państwa na rok 2013  zmniejszono  ją  o kwotę 2.936.037 zł. 

Realizacja subwencji oświatowej w ostatecznej wysokości 28.424.397 zł  odbywała się terminowo w wysokości  100% planu, zgodnie z harmonogramem wpływu dochodów.

Dział 758, Rozdział  75802 – Środki na uzupełnienie  subwencji ogólnej.

W trakcie roku budżetowego dysponent środków, tj. Minister Finansów  dokonał w oparciu o złożone wnioski Zarządu Powiatu Mławskiego zwiększenia środków subwencji ogólnej w wysokości 4.818.100 zł z przeznaczeniem 50% udziału dofinansowania zadania inwestycyjnego pn.” „Przebudowa mostu o JNI 01005657 w m. Staroguby na rzece Wkrze wraz z drogą dojazdową nr P 2356W Staroguby- Strzegowo”

Po dokonaniu wyłonienia wykonawcy za zgodą Ministra Finansów środki z rezerwy ogólnej przeznaczone na realizację powyższej inwestycji zostały podzielone w sposób następujący:

1. kwota 2.002.000 zł  stanowiła udział w realizacji zadania inwestycyjnego pn: Przebudowa drogi powiatowej Nr 2377W Mława, ul. Padlewskiego, 

2. kwota 2.720.741 zł stanowiła udział w realizacji zadania inwestycyjnego pn.
„Przebudowa mostu o JNI 01005657 w m. Staroguby na rzece Wkrze wraz z drogą dojazdową nr P 2356W Staroguby- Strzegowo,

3. kwota 95.359 zł stanowiła udział w realizacji zadania inwestycyjnego pn.” „Przebudowa drogi powiatowej Nr P2332W Głużek - droga powiatowa Nr P4640W.
Dział 758, Rozdział 75803 – Część wyrównawcza subwencji ogólnej dla powiatów. Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości  4.059.510 zł. Po uchwaleniu ustawy  budżetowej   kwota subwencji została na tym samym poziomie.

Część wyrównawczą subwencji przekazano  w kwocie planowanej z zachowaniem ustawowych terminów.

Dział 758, Rozdział  75832  – Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów.

Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości  2.481.516 zł. Po uchwaleniu ustawy  budżetowej   kwota subwencji została zwiększona do poziomu 2.481.771 zł. 

Realizacja subwencji równoważącej odbywała się terminowo w wielkościach planowanych.
    Budżet po stronie wydatków ogółem  zrealizowany został w  95,50  %, w tym z tytułu wydatków bieżących realizacja zamknęła się na poziomie 95,02%, wydatków majątkowych na poziomie 98,03%.

Według  poszczególnych rozdziałów  i dysponentów środków  realizacja wydatków i ich rozliczenie  przebiegało następująco:
W dziale 010, rozdział 01005  – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa - wydatki zrealizowano w 23,56 % ze środków zaplanowanych po zmianach w łącznej wysokości 148.000 zł, w tym z planowanej  dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej w wysokości 93.000 zł, planowanej dotacji na zadanie pn” Zagospodarowanie poscaleniowe obiektu Marysinek, Rudowo, Budy Matusy” w kwocie  93.000 zł  oraz dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej dotyczącej realizacji zadań scaleniowych na obszarze Mławy i Gminy Lipowiec Kościelny w wysokości 55.000 zł. 

Środki tego rozdziału w wysokości 34.876 zł zostały wykorzystane na:

1. sfinansowanie prac scaleniowych w łącznej wysokości 33.400 zł  na obiektach:

Wola Kęczewska, gm. Lipowiec Kościelny, Mława ul. Warszawska, Mława, ul. Wiśniowa, Mława, ul. Moniuszki.

2. sfinansowanie kosztu wydzielenie działki dożywotniego użytkowania w Kęczewie, gm. Lipowiec Kościelny na kwotę 1476,00 zł.

Niewykonanie wydatków na kwotę 93.000 zł spowodowane było nieprzystąpieniem do zagospodarowania poscaleniowego na obiekcie Marysinek, Rudowo i Budy Matusy w związku z zaskarżeniem do Wojewódzkiego Sądu Administracyjnego decyzji Samorządowego Kolegium Odwoławczego w Ciechanowie utrzymującej w mocy decyzję Starosty Mławskiego zatwierdzającej projekt scalenia. Ewentualne uchylenie zaskarżonej decyzji spowodowałoby, że inwestycja (zagospodarowanie poscaleniowe) wykonywana byłaby bezprawnie. Środki przeznaczone na ten cel zostały ujęte w planie dotacji Powiatu Mławskiego na 2014r. Ponieważ WSA wyrokiem z dnia 27 lutego 2014r. oddalił skargę na decyzję SKO, po uprawomocnieniu się tego wyroku, wszczęte zostanie postępowanie przetargowe na wyłonienie wykonawcy prac.
W dziale 020 – Leśnictwo, rozdział , 02001- Gospodarka leśna planowane wydatki (po zmianach) w wysokości 321.390,14 zł zrealizowano w 100%. Kwotę powyższą  przeznaczono na wypłatę rolnikom ekwiwalentu wynikającego z zalesienia gruntów V i VI klasy bonitacyjnej, tj. zakres rzeczowo-finansowy  zrealizowano  w 100%.
W dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarka leśną - finansowanie wydatków (po dokonanych zmianach) odbywało się w oparciu o plan finansowy wydatków ze środków własnych powiatu w wysokości 171.462 zł.  Wydatki zrealizowano na poziomie 146.283,50 zł, tj.  w  85,32%. W ramach tych wydatków sfinansowano ze środków własnych zadania bieżące w zakresie nadzoru nad lasami  niepaństwowymi w oparciu o podpisane aneksy do porozumień na rok 2013 z poszczególnymi Nadleśnictwami w  łącznej wysokości 136.821,50 zł. (nadzór  dotyczył 10.945,72 ha  przy stawce 12,50 zł za ha)  oraz zadanie związane z przekwalifikowaniem z urzędu 20 działek gruntów na leśne w ramach działania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich –zalesienia na kwotę 9.462 zł . W ramach zamierzeń planowanych wykonano przedmiotowo wszystkie zadania za niższą niż planowaną kwotę.

Na 31.12.2013 r. nie wystąpiły zobowiązania. 
W dziale 600, rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe.

Na planowaną kwotę wydatków budżetowych ogółem (po zmianach) w wysokości 13.487.050,58 zł. zrealizowano kwotę 13.458.100,82 zł , tj. 99,79% planu, z czego dysponentem planowanych środków :

-w wysokości  13.071.964,58  zł  był Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie zarządzający drogami pozamiejskimi , 

w wysokości 415.000 zł  było Miasto Mława zarządzające drogami powiatowymi w obrębie -Miasta Mława w ramach funkcjonującego porozumienia na bieżące utrzymanie dróg,

Starostwo Powiatowe w Mławie w zakresie opłat za zajęcie pasa drogowego w wysokości 
86 zł  

Powiatowy Zarząd Dróg w 2013 r.  na plan  13.071.964,58 zł wydatkował ( łącznie w ustalonymi przez Radę Powiatu Mławskiego wydatkami niewygasającymi – 163.590 zł ) kwotę 13.043.015,55 zł  ,co stanowi  99,78% planu rocznego. 
Wykonanie nakładów wg planu rzeczowo-finansowego przedstawia się następująco:

I. Na utrzymanie dróg powiatowych wydatkowano kwotę 1.538.060,14 zł , co stanowi 99,41% zestawionego planu na rok 2013 z czego:

na bieżące utrzymanie dróg  wydatkowano kwotę 434.682,78 zł, co stanowi  99,74% planu rocznego.

na odśnieżanie dróg i usuwanie gołoledzi wydatkowano kwotę 769.759,31 zł, co stanowi 98,97% planu,

na bieżące utrzymanie obiektów mostowych wydatkowano kwotę  333.618,05  zł, co stanowi 100% planu.

II. Na wydatki inwestycyjne drogowe  (łącznie z wydatkami niewygasającymi) wydatkowano kwotę  10.470.461,20  zł, co stanowi 99,88 % wykonania  planu na inwestycje.

W ramach zadań inwestycyjnych realizowano następujące zadania inwestycyjne:

1. „Przebudowa drogi powiatowej nr P 2307W Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna -Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko o JNI 01005626 i w m. Kulany o JNI 01005627 – dokumentacja. Zaplanowane wydatki stanowiły łączną wysokość  163.590,00 zł. Na podstawie Uchwały Rady Powiatu Mławskiego wydatki zostały uznane jako wydatki niewygasające roku 2013.

2. „Przebudowa mostu o JNI 01005657 w m. Staroguby na rzece Wkrze wraz z drogą dojazdową Nr P2356W Staroguby-Strzegowo”. Wydatki zaplanowane na realizację tego zadania po dokonanych zmianach stanowiły  kwotę  5.485.000 zł. 

Zadanie zostało zrealizowane w pełnym planowanym zakresie. Planowane nakłady finansowe przeznaczone na realizację zadania zostały zestawione na poziomie łącznym  5.485.000 zł. Źródłem sfinansowania były zaplanowane środki z rezerwy subwencji ogólnej na inwestycje drogowe w wysokości 2.720.741,00 zł, środki własne w wysokości 2.764.259,00 zł w tym: środki z kredytu w wysokości 1.005.667 zł, środki własne powiatu w kwocie 1.758.592  zł z czego 126.000 zł dotyczyło  środków z ochrony środowiska. 

Łącznie realizacja zamknęła się kwotą 5.483,507,63 zł, co stanowi 99,97% planu.

3. „Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej Nr P4640W Bieżuń- Szreńsk- Mława 
(ul. Sienkiewicza) z drogą powiatową Nr P2383W ( ul. Powstańców Styczniowych) na skrzyżowanie typu małe rondo w Mławie wraz z dojazdami ”. Na to zadanie zaplanowano ,po dokonanych zmianach,  środki w łącznej wysokości  460.550,58  zł jako finansowanie  pierwszego dwuletniego etapu zadania inwestycyjnego przyjętego na lata 2013-2014.

Źródłem sfinansowania zadania były środki z tytułu pomocy finansowej Miasta Mława w kwocie 460.550,58 zł. W roku 2013 zrealizowano w całości zamierzone działania, które dotyczyły infrastruktury technicznej związanej z przebudową kanalizacji sanitarnej oraz instalacji wodociągowej, gazowej i telekomunikacyjnej.  

4. Na zadanie inwestycyjne pn. ,,Przebudowa kotłowni wraz z instalacją c .o. w budynku administracyjno- mieszkalnym zaplanowano (po dokonanych zmianach) środki w łącznej wysokości 139.800 zł. Źródłem sfinansowania tego zadania były środki ochrony środowiska w wysokości 46.391,12 zł, środki z umorzenia pożyczki w roku 2012 z przeznaczeniem ich wykorzystania na to zadanie w wysokości  33.000 zł  oraz środki własne w kwocie 60.408,88 zł . 
Łączny koszt zadania inwestycyjnego wyniósł  139.500,87 zł, co stanowi 99,79%. Zadanie zostało zrealizowane w całości i rozliczone z Wojewódzkim Funduszem Ochrony Środowiska i Gospodarki Wodnej.
5. Wykonanie aktualizacji dokumentacji technicznej przebudowy drogi powiatowej nr P 2361W Szemplino- Brzozowo Maje- Dzierzgowo- Rzęgnowo- Grójec- Klewki. Zaplanowane środki na realizację zadania przyjęto w wysokości 25.000 zł , zrealizowano na poziomie 24.500 zł , co stanowi 98% planu.    

6. Przebudowa drogi powiatowej Nr 2377W Mława, ul. Padlewskiego zestawiona w planie inwestycyjnym rocznym w łącznej wysokości 4.015.903 zł. ze wskazaniem źródeł finansowania , tj. środki z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa w kwocie 2.002.000 zł. oraz środki własne (kredyt)  w wysokości 1.882.003 zł oraz środki własne w kwocie 131.900 zł. Łączny koszt zrealizowanego zadania inwestycyjnego stanowi kwotę 4.005.527,77 zł, tj. 99,75% planu. Zadanie zrealizowane w pełnym zakresie rzeczowym. 

7. Przebudowa drogi powiatowej Nr P2332W Głużek zestawiona w planie inwestycyjnym rocznym w łącznej wysokości 193.815 zł  ze wskazaniem źródeł finansowania ,tj. środki z rezerwy subwencji ogólnej budżetu państwa w kwocie 95.359 zł. oraz środki własne (kredyt) w wysokości 98.456 zł. Łączny koszt zrealizowanego zadania inwestycyjnego stanowi kwotę 193.284,35 zł, tj. 99,73% planu. Zadanie zrealizowane w pełnym zakresie rzeczowym. 

8. Budowa garaży – II etap Realizacja inwestycji zaplanowana do finansowania ze środków niewygasających roku 2012. Plan finansowy wydatków zestawiony został na kwotę 201.942,00 zł. Inwestycja została zrealizowana zgodnie z planem rzeczowo-finansowym i terminem określonym w Uchwale Rady Powiatu w sprawie wydatków niewygasających za rok 2012. 

III. Na wydatki związane z zarządzaniem siecią drogową wydatkowano kwotę 1.034.494,21 zł, co stanowi 99,37% planu. W strukturze poniesionych wydatków na zarządzanie siecią drogową  wynagrodzenia i pochodne stanowią 76,74 %,  wydatki administracyjne  natomiast  23,26%.Na koniec roku budżetowego jednostka nie posiada zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2013 stanowią kwotę  56.585,67  zł,  z tytułu dostaw, robót i usług  w granicach planu finansowego wynoszą 
237,01 zł. 
   W ramach wydatków udzielonej dotacji celowej dla Miasta Mława po dokonanych zmianach w trakcie roku budżetowego w wysokości 415.000 zł przeznaczonej na utrzymanie dróg powiatowych  w granicach Miasta Mława sfinansowano:

1. Bieżące utrzymanie ulic: 

Planowane środki finansowe na bieżące utrzymanie  dróg powiatowych zestawiono na poziomie   258.844,98 zł. Wykorzystano je w 100%.

1.1.W ramach bieżącego utrzymania wykonano naprawy cząstkowe nawierzchni bitumicznych na n/w ulicach: Padlewskiego, Płocka, Nowowiejska, Sienkiewicza, Powstańców Styczniowych, Kościuszki, Graniczna, Lelewela, Szreńska, Nowa - o łącznej powierzchni – 332,88 m2. Koszt wykonania robót stanowi kwotę 59.094,85 zł.
1.2.W ramach utrzymania znaków poziomych wykonano malowanie pasów na przejściach dla pieszych farbą chlorokauczukową oraz malowanie linii oznakowania poziomego typu P – linie osiowe ogółem  2.362 2m2. Koszt wykonania wynosi  54.468,89 zł.
1.3.W ramach utrzymania oznakowania pionowego w ulicach powiatowych zamontowano tablice,  lustro, dokonano naprawy oznakowania pionowego polegającego na prostowaniu słupków, tablic w ulicach powiatowych oraz czyszczeniu pomalowanych ulic. Łączny koszt utrzymania oznakowania pionowego stanowi kwotę 4.140,02 zł.

1.4.W ramach oczyszczania urządzeń odwadniających wykonano: czyszczenie studni rewizyjnych – 294 szt., wymianę rusztu wpustu ulicznego w ul. Napoleońskiej i ul. Granicznej. Koszt wykonania robót wyniósł   18.141,22 zł.

1.5.Zimowe utrzymanie ulic powiatowych - długość utrzymywanych   dróg ok. 14,00 km . 

Do zakresu zimowego utrzymania wchodzi : odśnieżanie, zwalczanie śliskości, wywóz nadmiaru śniegu i lodu, oraz utrzymanie dyżurów akcji zimowej. Planowane środki finansowe w wysokości 123.000,00 zł  wykorzystano w kwocie 122.999,32 zł , co stanowi  100%.

2. W ramach remontów ulic i chodników powiatowych w granicach Miasta Mławy  planowane środki finansowe w wysokości  156.155,02 zł  wykorzystano w 100%.

Wykonano  remont  nawierzchni odcinka ul. Szpitalnej z wymianą krawężnika na odcinku od ul. Dobrskiej do granicy ul. Szpitalnej, warstwa ścieralna – 3.122 m2, wymiana krawężnika – 610 mb.
W dziale 600, rozdziale 60016 – Drogi  publiczne gminne:
W ramach zestawionego planu finansowego na rok 2013 Rada Powiatu Mławskiego przyznała dotację celową stanowiącą pomoc dla Miasta Mławy na realizację inwestycji "Poprawa spójności komunikacyjnej Mławy poprzez przebudowę ul. Z. Morawskiej oraz budowę przedłużenia ul. szpitalnej". Na mocy podpisanej umowy powiat mławski przekazał środki pomocy finansowej w wysokości 100.000 zł. Miasto Mława dokonało rozliczenia z powyższej dotacji w terminach i w zakresie zgodnym z podpisana umową.

W dziale  926 – Kultura fizyczna i sport plan wydatków / po zmianach/ ustalony został  na poziomie  łącznie 915.646,50 zł, z czego na wydatki Mławskiej Hali Sportowej zaplanowano na kwotę 837.645,50 zł , na inne wydatki w postaci dofinansowania / zakup towarów i usług/  innych imprez sportowych oraz dotacji zaplanowano kwotę w 78.001 zł.

W ramach dotacji ustalono kwotę w wysokości 52.000 zł,  która obejmowała realizację zadań związanych :

1. Ze szkoleniem i współzawodnictwem sportowym dzieci i młodzieży w różnych dyscyplinach sportowych, w tym organizacja obozów sportowych i wyjazdów szkoleniowych oraz

2. Z organizacją imprez i zawodów sportowych na poziomie powiatowym, wojewódzkim 
i ogólnopolskim.

   Pan Starosta dodał:

,,Rok 2013 był dla samorządu powiatowego rokiem udanym pod względem inwestycyjnym a także w zakresie współpracy z Miastem Mława, z Burmistrzem Miasta Mławy, z Wójtami, z Radnym Wojewódzkim, z Marszałkiem Województwa Mazowieckiego. Działania jednostek samorządowych, dyrektorów wydziałów i wszystkich, którzy funkcjonują w ramach samorządu powiatowego wpłynęły na właściwą realizację budżetu. Dziękuję za współpracę w 2013 r. Zarządowi Powiatu, Pani Skarbnik, Pani Sekretarz, dyrektorom wydziałów Starostwa Powiatowego, dyrektorom jednostek organizacyjnych, dyrektorom szkół, Pani Kierownik oraz zespołowi Biura Rady Powiatu, służbom mundurowym.”
Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Skarbnika Powiatu

Przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu.

Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

b) wysłuchanie opinii stałych komisji Rady o wykonaniu budżetu,

Małgorzata Tokarska – Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2013 r. w zakresie działania Komisji.

Pan Wiesław Popek- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 
Poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2013 r. w zakresie działania Komisji.
Pan Ireneusz Danelczyk – Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

Poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg Rady Powiatu Mławskiego wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2013 r. w zakresie działania Komisji.

Pan Michał Olszewski – Przewodniczący Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

Poinformował, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2013 r. w zakresie działania Komisji.

Pan Andrzej Grzymkowski – Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu i sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2013 r. w zakresie działania Komisji.

c) dyskusja,

Pan Zdzisław Budner- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Budżet to przede wszystkim liczby. W sprawozdaniu liczby znalazły swoje uzasadnienie. Dochody budżetowe zrealizowano w kwocie ponad 65.000.000 zł. , co daje 98,88%. Jest to bardzo dobry wynik. Wydatki budżetowe wyniosły ponad 66.660.000 zł. i zrealizowane zostały w 95,5%. Samorząd to nie przedsiębiorstwo, w którym liczy się zysk. Deficyt w wys. 1.292.000 zł. jest niewielki. Na koniec 2013 r. powiat mławski posiadał zobowiązania stanowiące kwotę zadłużenia na ogólną kwotę w wys. ok. 11.500.000 zł. Wskaźnik zadłużenia stanowi poziom ok. 17% w stosunku do dopuszczalnego wskaźnika, który wynosi 60%. Wskaźnik spłat kredytów łącznie z obsługą stanowi poziom 2,17% na maksymalny próg wynoszący 15%. Ważny jest fakt, że jednostki organizacyjne powiatu nie posiadają zobowiązań wymagalnych. Świadczy to dobrej współpracy. Środki przeznaczone na realizację zadań jednostek zostały zrealizowane a zobowiązań nie ma. 
 SPZOZ na dzień 31.12.2013 r. nie posiada zobowiązań wymagalnych. W połowie ubiegłego roku SPZOZ miał pewne problemy, które mogłyby wskazywać na inny wynik finansowy. 
  Ze sztandarowej inwestycji- przebudowy mostu w Starogubach zrealizowanej w 2013 r. pozostały środki, które można było przeznaczyć na inne zadania. Inwestycja została zamknięta w kwocie prawie 5.500.000 zł. Warto podkreślić, że z rezerwy ogólnej na inwestycje drogowe pozyskano ponad 2.700.000 zł. Jest to bardzo ważna inwestycja drogowa zrealizowana na terenie gminy Strzegowo, która nie doczekała się chyba pełnej akceptacji i zadowolenia ze strony wójta tej gminy. Mieszkańcy są jednak zadowoleni z tej inwestycji. Kolejną ważną inwestycją jest rozbudowa skrzyżowania ul. Sienkiewicza i ul. Powstańców Styczniowych. Był to dopiero I etap realizacji, który przypadł na budżet Miasta Mławy. Jest to wynik dobrej współpracy, atmosfery między samorządami. Atmosfera na terenie Mławy wokół inwestycji powiatowych w porozumieniu z samorządem miejskim jest godna podkreślenia i naśladowania. Następną inwestycją, która przysporzyła mi wiele satysfakcji to przebudowa ul. Padlewskiego. Nie można było tej inwestycji zrealizować bez konkretnego porozumienia. Zakres robót, który miał do wykonania samorząd miejski był bardzo duży. Wysiłek, jaki włożyły obydwa samorządy w realizację tej inwestycji trzeba uznać za szczególnie ważny. Panie Starosto w imieniu radnych a przede wszystkim mieszkańców tego obszaru miasta chciałbym złożyć serdeczne podziękowania za wywiązanie się z pewnych obietnic i pełną realizację wykonanego zadania. Będę głosował za udzieleniem absolutorium dla Zarządu Powiatu z różnych względów.”  
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:

,,Dochody zrealizowano prawie w 100%, natomiast wydatki w ok. 96%. Przepływy w środkach w dochodach wyniosły 6.500.000 zł do 4.000.000 zł. Podobnie było w przepływach środków przeznaczonych na wydatki. Kwoty były znacznie większe, bo ok. 18.000.000 zł. wyniosły zmniejszenia i ponad 19.000.000 zł. zwiększenia. Można było te środki dodatkowo wykorzystać. Środki na bieżące wydatki, pula środków niewykorzystanych oraz zaciągnięte kredyty świadczą o właściwym wydatkowaniu na inwestycje. Inwestycje osiągnęły prawie 15% w skali wszystkich wydatków. Są to tylko inwestycje nie objęte wieloletnim planem finansowym. Można się cieszyć, że dotyczą one głównie dróg zarówno w powiecie jak i mieście. Inwestycja dotycząca budowy ronda przy ul. Sienkiewicza i ul. Powst. Styczniowych mogła być wykonana już wcześniej, gdyby nie opóźnienia spowodowane przez pewne osoby. Niedługo ta inwestycja zostanie połączona z wiaduktem. Jest to bardzo ważna inwestycja. Rzadko mówi się o majątku powiatu, który jest coraz większy. W tej chwili ponad 90% dróg mamy potwierdzone prawo własności decyzją Wojewody. Pod względem dróg jesteśmy bogatym powiatem. Stan mienia na koniec 2013 r. wyniósł 148.000.000 zł.”

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:
,,Czy inwestycja w miejscowości Staroguby została zakończona. Z moich informacji wynika, że jeszcze trwa. Czy były wykonywane tam jakieś poprawki?”

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Powiedział:

,,Jesteśmy na budżecie dotacji i subwencji. Dochody własne powiatu są bardzo małe. Niemożliwe jest, żeby z bieżącego budżetu bez zaciągania kredytu zrealizować poważne inwestycje drogowe. Obecnie jest dobry czas dla kredytów, ponieważ stopa procentowa naliczana jest wg wskaźnika WIBOR. Jeżeli wskaźnik spada to automatycznie spadają odsetki od kredytów. Nie wykonano udziału w podatku od os. fizycznych w ok. 4%. Jest to kwota wys. 326.000 zł. Nie dostaliśmy tych pieniędzy. Uważam, że budżet został zrealizowany dobrze, ponieważ zostało jeszcze trochę wolnych środków, które przeznaczane są na spłatę zobowiązań. W razie nieprzewidzianej sytuacji finansowej można z tych środków skorzystać. Gratuluję Panu Staroście oraz całej komórce finansowej na czele z Panią Skarbnik wykonania budżetu.”
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Powiedział:

,,Inwestycja w m. Staroguby została rozliczona na koniec 2013 r. Poprawki miały być uzupełnione wiosną 2014 r. przez firmę SKANSKA. Wtedy nie pozwoliły już na to warunki pogodowe. W szczegółach powie o tym Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury.”

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Powiedział:

,,Inwestycja została zakończona, rozliczona i odebrana bez usterek, natomiast okres odbioru to koniec roku. Wiadomo było, że pewne sprawy mogą być uzupełniane ale jest okres 
5-letniej gwarancji. Ucierpiało szczególnie umocnienie skarp w rowach przez duże opady. Wymagało to uzupełnienia. Prace te zostały już wykonane. Każde usterki będą na bieżąco usuwane. Tablice postawione przy moście to reklama firmy SKANSKA. Jeżeli będą one przeszkadzały to zostaną usunięte.”
d) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego                        oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok,

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały w tej sprawie, a następnie przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2013 rok. 
(w głosowaniu udział brało 19 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
e) złożenie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium                    dla Zarządu Powiatu Mławskiego,

Pan Witold Bagiński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Mławskiego na swym posiedzeniu            w dniu 14 maja 2014 r. uchwałą Nr 7/2014 wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu przez Zarząd Powiatu Mławskiego budżetu za 2013 rok oraz wystąpiła do Rady Powiatu Mławskiego z wnioskiem o udzielenie Zarządowi Powiatu Mławskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2013 rok.
f) wysłuchanie opinii RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej,

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał opinię RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem.

Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą Nr Ci.186.2014 składu orzekającego z dnia 
16 maja 2014 roku wyraziła pozytywną opinię w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mławskiego z dnia 14 maja 2013 roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu za rok 2013.
g) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego,

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Mławskiego.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział brało 19 radnych).

h) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2013.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2013, a następnie przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2013. 
(w głosowaniu udział brało 19 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu 
Pogratulował Panu Włodzimierzowi Wojnarowskiemu – Staroście Mławskiemu oraz Zarządowi Powiatu udzielonego absolutorium i życzył jeszcze bardziej wytężonej pracy  w roku 2014.
Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Skarbnika
Poinformowała, że dochody bieżące zmniejszyły się o 10.649,24 zł. w związku z otrzymaniem zmniejszenia dotacji zawartego Porozumienia z powiatem żyrardowskim. Dochody zmniejszono o 38.688,54 zł. Zwiększono dotację  do kwoty 15.000 zł. dla ZOW na program dotyczący oddziaływania edukacyjno- korekcyjnego. Dochody zwiększyły się o kwotę 13.039,30 zł. z tytułu wypłaconych darowizn w Domu Dziecka. Po stronie dochodów majątkowych wprowadzana do budżetu jest kwota w wys. 4.267.100 zł. z subwencji rezerwy ogólnej na inwestycję drogową pn. ,,Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko- etap I”. 
Do wieloletniej prognozy finansowej załącza się informację z relacji wynikającej z art. 243 ustawy o finansach publicznych. Dokonanie zmiany po stronie dochodów i wydatków oraz przeznaczenie nadwyżki budżetowej nie powodują zmian w maksymalnym dopuszczalnym wskaźniku spłaty z art. 243. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział brało 19 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Skarbnika

Poinformowała, że w uzasadnieniu do uchwały jest błąd, ponieważ zapisana jest zwiększona kwota z subwencji rezerwy ogólnej. Powinna byś zapisana kwota w wys. 4.267.100 zł. na inwestycję drogową pn. ,,Rozbudowa drogi powiatowej Mława- Grzybowo- Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko- etap I”. W związku z wnioskiem Dyrektora Domu Dziecka nastąpiło zwiększenie dochodów 13.039,30 zł. z tytułu wypłaconych darowizn dla wychowanków. Po stronie wydatkowej nastąpiły przesunięcia w Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej na kwotę 305 zł. W związku z wnioskiem Dyrektora ZS Nr 1 nastąpiło zwiększenie po stronie dochodów i wydatków w wys. 1880 zł. 
Dochody po zmianach wynoszą 69.291.202,23 zł., w tym dochody bieżące 61.127.660,23 zł., dochody majątkowe wynoszą 8.163.542 zł. Wydatki po zmianach wynoszą 74.193.908,99 zł., w tym wydatki bieżące 59.275.442,80 zł., natomiast wydatki majątkowe 14.918.466,19 zł. Deficyt wynosi 4.902.706 zł. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok. (w głosowaniu udział brało 19 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 9

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał Panią Barbarę Gutowską o termin konkursu na stanowisko Dyrektora Poradni Psychologiczno- Pedagogicznej.

Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Odpowiedziała, że termin konkursu to 12 czerwca 2014 r. 

Punkt 10

Interpelacje, zapytania radnych.

Pani Elżbieta Bieńkowska- Wiceprzewodnicząca Rady 

Powiedziała
,,W imieniu mieszkańców ul. Szpitalnej oraz mieszkańców osiedla sąsiadującego składam wniosek o budowę i częściową modernizację chodników przy tej ulicy. Pan Starosta w swojej dzisiejszej wypowiedzi odniósł się do tego problemu i dał nam nadzieję, że jeszcze w tym roku to zadanie zostanie wykonane.”

Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Zwracając się do Pani Ewy Sztuby- Dyrektor Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej powiedział:
,,Wydała Pani 2 opinie dotyczące raportu oddziaływania na budowę identycznych kurników w Krępie oraz okolicach Kuklina. Raport brzmi jednakowo, oparty jest na tych samych zasadach, jednak pierwsza decyzja jest negatywna a druga pozytywna. Czym się Pani kierowała wydając jednakowy raport i 2 inne opnie?”

Pani Ewa Sztuba- Dyrektor Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej

Odpowiedziała:

,,Raporty są podobne, ponieważ pisane były przez tą samą osobę, w tym samym programie. Mimo, że oba raporty są bardzo podobne to ułożenie tych inwestycji jest bardzo różne. 
W Krępie budowa powstaje od strony nawietrznej. Każde wiatry, które będą wiały, będą przenosiły jakiekolwiek zapachy na wieś. W Krępie są tereny krajobrazu chronionego,  powstają tam domy letniskowe. Poza tym, nie zostały tam dochowane sprawy formalne, więc nie można było wydać innej opinii. W pierwszym raporcie były błędy formalne, które nie zostały uzupełnione i zadecydowały o wydaniu negatywnej opinii. Jeśli chodzi o Białuty to leżą one od strony nawietrznej, więc wiatry nie będą obejmowały tej miejscowości. Będą natomiast wiały w kierunku Kuklina, jednak odległość inwestycji od tej wsi jest dość duża i dzieli ją droga krajowa nr 7. Poza tym inwestycja budowana jest wśród lasów. Inwestycje opisane zostały bardzo podobnie ale sposób ułożenia tych inwestycji jest bardzo różny. Walka z budową kurników jest bardzo trudna. Pani poseł Pitera walczyła z tą sprawą od 2011 pisząc wiele pism. W konsekwencji pani Pitera stwierdziła, że jeśli nie ma planów zagospodarowania przestrzennego, to nic nie można zrobić. Stacja Sanitarna podchodzi bardzo ostrożnie do wydawania opinii pozytywnych jak i negatywnych.”         
Pan Leszek Pętlicki- Radny Powiatu Mławskiego

Zapytał:
,,Skąd posiada Pani dane o kierunku wiania wiatru i ile dni będzie wiał wiatr? Czy brała Pani pod uwagę, że przed drogą krajową nr 7 będzie budowana obsługa tej drogi wraz hotelem, restauracją.”

Pani Ewa Sztuba- Dyrektor Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej

Odpowiedziała:

,,W naszych terenach są wiatry zachodnie i zachodnio- południowe więc zawsze będzie wiał w tym kierunku. Rzadko zdarzają się wiatry z innych kierunków. W raporcie nie było ujęte, że będzie tam budowa jakiegokolwiek hotelu. My opiniujemy raport, a nie to, co będzie w przyszłości na danym terenie. Każdą opinię, którą wydajemy trzeba uzasadnić.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Hałas mierzymy w decybelach, alkohol w promilach, długość w metrach, prędkość wiatru w metrach na sekundę. W jakich jednostkach mierzymy zapach?”

Pani Ewa Sztuba- Dyrektor Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej

Odpowiedziała:

,,Ustawa odorowa nie została podjęta i takich pomiarów nie jesteśmy w stanie zrobić. Powietrze, które nas otacza podlega pod Ochronę Środowiska, natomiast Inspekcja Sanitarna zajmuje się powietrzem w pomieszczeniach mieszkalnych.”

Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego

Powiedział:

,,Reasumując- dopóki nie będzie ustawy odorowej kurniki będą rosły jak grzyby po deszczu?”
Pani Ewa Sztuba- Dyrektor Stacji Sanitarno- Epidemiologicznej

Odpowiedziała:

,,Inne czynniki powinny tutaj zadziałać, np. narzucenie na inwestora zastosowanie nowoczesnych rozwiązań technologicznych.”
Pan Henryk Antczak- Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego

Powiedział:
,,Ośmielony oklaskami na przywitanie oraz pod wrażeniem atmosfery w jakiej Państwo pracujecie postanowiłem zabrać głos. Atmosfera i dyskusja merytoryczna nad realizacją budżetu spowodowany jest chyba tym, że jest on wykonany niemal idealnie. Mam świadomość, że ostatnie lata dla samorządu powiatu a także dla samorządów gmin są wyjątkowo dobre. Miałem okazję uczestniczyć podczas jednej z rozmów z Panem Starostą. w Ministerstwie Finansów. Pan Starosta argumentował i zabiegał o przekazywanie odpowiednich środków z rezerwy Ministra Finansów dla powiatu mławskiego. Nie jest to łatwa sztuka, ale Pan Starosta ze swoim wdziękiem był skuteczny. Od tamtej pory wiele udało się zrobić i okazuję się, że kolejne prawie 5.000.000 zł. wpływają do budżetu powiatu na inwestycje drogowe. Z perspektywy Warszawy jest to ewenement. Nie chcę tego specjalnie nagłaśniać i wychwalać Pana Starostę bo inni także będą zabiegać i używać podobnych argumentów. W roku 2010, kiedy na południu była powódź, powiat mławski także otrzymał środki, o które zabiegał. Wzajemne wspieranie się nie jest sytuacją powszechną. Najczęściej w samorządach toczone są spory, czasem zbyt ostre. To, co Państwo aktualnie realizujecie, w jaki sposób debatujecie jest wyjściem naprzeciw, ponieważ cała perspektywa Europa 2020 nastawiona jest na kooperacje a nie na rywalizację. Regionalny Program Operacyjny, który aktualnie jest w uzgadnianiu, konsultacjach także idzie w tym kierunku. Dobra atmosfera w Zarządzie Powiatu powoduje, że Pan Starosta nie zamyka się tylko na jedną gminę- Mławę, Każda z gmin w ostatnim czasie cos zyskała. Pan Starosta powiedział, że budżet będzie realizowany a Zarząd Powiatu będzie w jak najlepszy sposób wykonywał zaplanowane zadania. Przyszły Starosta będzie przedstawiał przyszłej Radzie w roku 2015 sprawozdanie z wykonania budżetu. Moim życzeniem i wielu mieszkańców jest to, żeby sprawozdanie za 2014 rok przedstawiał Pan Włodzimierz Wojnarowski. Opinia o Starostwie, o zadaniach realizowanych na terenie powiatu mławskiego jest zazwyczaj dobra. Niedługo ukaże się   Regionalny Program Operacyjny i kwoty dzięki zabiegom Pana Marszałka są dosyć dobre dla woj. mazowieckiego. Nastawiamy się na to, żeby większą uwagę zwracać na włączenie społeczne a także na poprawę warunków życia mieszkańców. Trzeba umieć wykorzystywać nie tylko środki, które są w budżetach samorządów ale przede wszystkim środki zewnętrzne. Z okazji Dnia Samorządowca składam najlepsze życzenia, zdrowia pomyślności i sukcesów.”
Punkt 11

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Złożył dwa wnioski dotyczące dróg powiatowych. Pierwszy fragment to droga od cmentarza w Stupsku w kierunku Dąbku. Rok temu część tej drogi została wykonana jednak pozostała część nie została udrożniona do przejazdu. Drugi wniosek dotyczy drogi od Dunaja do Strzałkowa. Ze względu na budowę wiaduktu w Stupsku, Konopkach kierowcy jeżdżą najszerszymi drogami, żeby ominąć budowę. Ten fragment na dzień dzisiejszy nie spełnia wymogów. 
Pan Stanisław Gutkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Zwracając się do Henryka Antczaka- Radnego Sejmiku Województwa Mazowieckiego zapytał:

,,Jak to się stało, że pas startowy w Modlinie musiał być poprawiany kilka razy? Jakie ponieśliśmy z tego tytułu straty?”

Pan Henryk Antczak- Radny Sejmiku Województwa Mazowieckiego

Odpowiedział:
,,Odpowiem słowami Pana Marszałka Struzika- ,,ja tego betonu nie mieszałem”. Wiadomo, że Zarząd województwa obraca ogromnymi miliardami. Niektóre zadania są tak specjalistyczne pod względem kosztorysowym, że wtedy wybiera się tzw. inwestora zastępczego, ponieważ nikt z członków Zarządu nie jest w stanie dobrze tego zrobić. Inwestor zastępczy zaczyna od dobrej specyfikacji, dokumentacji projektowej, ogłoszenia przetargu, wyłonienia wykonawcy i dalszego nadzorowania. To nie Marszałek wybierał wykonawcę tylko inwestor zastępczy. Struktura kapitału jest taka, że 1/3 mają porty lotnicze, 1/3 agencja własności wojskowych, 1/3 Marszałek województwa. My jako samorząd wsadziliśmy w tą inwestycją poważne pieniądze i zagwarantowaliśmy środki unijne, natomiast samo wykonawstwo jest poza Województwem. W ciągu ostatniego 1,5 roku jest bardzo dobra sytuacja na lotnisku w Modlinie. Dziś sytuacja lotniska jest zupełnie inna. Trwają rozmowy na temat tego, żeby rozszerzyć pas i umożliwić lądowanie większej ilości samolotów. PLL LOT obniżył stawkę odpłatność za lądowanie, więc sytuacja wraca do równowagi. Wykonawca na własny koszt naprawił niedoskonałości tej nawierzchni.”      
Punkt 12

Zamknięcie obrad XXXVII Sesji.            
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego.           O godz. 1530 zamknął obrady XXXVII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji.     
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