                                                     Protokół Nr XLI/2014

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 23 września 2014 roku

W  XLI Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1 

Otwarcie XLI Sesji Rady Powiatu Mławskiego.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1200 otworzył obrady XLI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
23 września 2014 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, 

Zaproponował, żeby do porządku obrad dodatkowy punkt w brzmieniu:

,,Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Mławskim a innymi jednostkami samorządu terytorialnego i organami prowadzącymi szkoły dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego nauczania religii.” 

Pan Przewodniczący zapytał czy są uwagi do proponowanych zmian w porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad (po zmianie):

1. Otwarcie XLI Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Powiatu.
5. Informacja Prokuratora Rejonowego  o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w Powiecie Mławskim. 

6. Ocena lokalnego rynku pracy oraz programów przeciwdziałania bezrobociu 
i aktywizacji zawodowej realizowanych w 2014 roku w Powiecie Mławskim. 

7. Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie.
8. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody i zagwarantowanie środków na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307W Mława – Grzybowo – Wieczfnia Kościelna – Pepłówek wraz  z przebudową mostu w miejscowości Kulany o JNI 01005627 – Etap II”.

9. Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako partnera do realizacji inwestycji pn.: „Poprawa spójności komunikacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Mława poprzez przebudowę ulic: Kopernika, Bema i Hallera” w ramach Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój w partnerstwie z Miastem Mława.
10. Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Mławskim a innymi jednostkami samorządu terytorialnego i organami prowadzącymi szkoły dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego nauczania religii.
11. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

12. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.

13. Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego. 

14. Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

15. Interpelacje, zapytania radnych.

16. Wnioski i oświadczenia radnych.

17. Zamknięcie obrad XLI Sesji.            
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poprosił o zabranie głosu Pana Jana Marka Wtulicha- Dyrektora Wydziału Edukacji 
i Zdrowia.

Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia 

Poinformował, że zgodnie z „Programem wspierania edukacji uzdolnionych uczniów szkół ponadgimnazjalnych z terenu powiatu mławskiego” na dzisiejszej Sesji zostaną wręczone nagrody dla najlepszych maturzystów. Nagrody otrzymali:

Paulina Szewczak – najlepsza maturzystka w roku 2014 z Zespołu Szkół nr 2 w Mławie, przyszła studentka filologii angielskiej.
Robert Ciesiński – najlepszy maturzysta w 2014 roku z Zespołu Szkół nr 3 w Mławie, student elektroniki i telekomunikacji na Akademii Morskiej w Gdyni. 
Anna Maruszewska - najlepsza maturzystka w roku 2014 z Zespołu Szkół nr 4 w Mławie, przyszła studentka pielęgniarstwa.
Daniel Krzysztof Giełdowski – najlepszy maturzysta w roku 2014 z I Liceum Ogólnokształcącego im. Stanisława Wyspiańskiego w Mławie, przyszły student automatyki i robotyki na Politechnice Warszawskiej.

Poprosił Pana Włodzimierza Wojnarowskiego- Starostę Mławskiego oraz Barbarę Gutowską- Wicestarostę o wręczenie nagród. 
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Pogratulował maturzystom wysokich wyników maturalnych i życzył wytrwałości w dalszym zdobywaniu wykształcenia oraz optymizmu w dążeniu do celu. 
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 17 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Jan Stanisław Salwa wyraża zgodę.

Pan Jan Stanisław Salwa wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Jana Stanisława Salwę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z XL Sesji Rady Powiatu.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr XL/2014 z Sesji Rady Powiatu. Pan Przewodniczący zaproponował, aby protokół został przyjęty w takiej wersji jak został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  XL Sesji?

Stwierdził, że protokół z XL Sesji Rady Powiatu Mławskiego, Rada Powiatu przyjęła jednogłośnie.   

Punkt 5

Informacja Prokuratora Rejonowego o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w Powiecie Mławskim. 

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że Prokurator Rejonowy złożył informację o stanie przestępczości i jej zwalczaniu w Powiecie Mławskim na piśmie. 

Informacja stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 6

Ocena lokalnego rynku pracy oraz programów przeciwdziałania bezrobociu 
i aktywizacji zawodowej realizowanych w 2014 roku w Powiecie Mławskim. 

Pan Witold Żerański- Dyrektor PUP 
Poinformował, że zgodnie z  danymi statystycznymi pochodzącymi z Krajowego Rejestru Urzędowego Podmiotów Gospodarczych REGON, według stanu na dzień 15 stycznia 2014 roku na terenie powiatu mławskiego było zarejestrowanych 4113 podmiotów gospodarczych. Wśród podmiotów gospodarczych powiatu największą grupę stanowią mikroprzedsiębiorstwa, które zatrudniają do 9 pracowników, jest ich 3880, z których znacząca większość to podmioty jednoosobowe. O wiele mniejszą grupę stanowią jednostki zatrudniające od 10 do 49 osób – 183 podmiotów. Najmniej podmiotów, bo tylko 50, to zakłady zatrudniające powyżej 50 pracowników. W gospodarce powiatu, mimo że od wielu lat dominują podmioty handlowe i usługowe nastawione w głównej mierze na obsługę lokalnego rynku, to największe zakłady lokują się w branży elektronicznej, przetwórstwie rolno-spożywczym oraz handlowym. Należy zwrócić uwagę, iż w porównaniu z analogicznym okresem 2013 roku odnotowano spadek zawieszania lub zamykania działalności gospodarczych wśród przedsiębiorców prowadzących jednoosobowe firmy.

Na koniec sierpnia 2014 roku w Powiatowym Urzędzie Pracy w Mławie zarejestrowanych było 4373 bezrobotnych. Od grudnia 2011 roku jest to najmniejsza liczba osób bezrobotnych zarejestrowanych w urzędzie. Natomiast stopa bezrobocia w powiecie mławskim na koniec lipca 2014 r. wyniosła 14,5%. 

Stały monitoring oraz analiza danych statystycznych dotyczących stanu bezrobocia pozwala na skierowanie działań Urzędu do grup bezrobotnych najbardziej narażonych na trudności w znalezieniu zatrudnienia (osoby do 30 roku życia, osoby powyżej 50 roku życia oraz długotrwale bezrobotni). 

   Analizując osoby bezrobotne pod względem wieku należy stwierdzić, że najliczniejszą grupę stanowią osoby młode do 34 roku życia (2095 osób), to aż 48% ogółu bezrobotnych. 
W grupie tej znacząca ilość to osoby do 30 roku życia, które stały się nową grupą docelową działań w realizowanych przez Urząd programach aktywizacji zawodowej. W tym przedziale wiekowym było 1549 bezrobotnych, co daje 35% ogólnej liczby zarejestrowanych. Najwięcej młodych osób zamieszkuje tereny wiejskie – 1007 osób. Aż 39,6% omawianej grupy stanowią długotrwale bezrobotni. Struktura osób młodych pod względem posiadanego doświadczenia również nie wypada korzystnie. Aż 40% wszystkich osób do 30 roku życia nie posiada doświadczenia zawodowego. Pod względem wykształcenia przeważają osoby, które ukończyły licea ogólnokształcące – 413 , szkoły policealne i technika – 410, z wykształceniem gimnazjalnym i poniżej – 271 oraz wyższym – 257.

Drugą co do wielkości grupę stanowią osoby powyżej 50 roku życia (24,37% ogółu). 
Na koniec sierpnia  zarejestrowanych było 1066 bezrobotnych. Aż 66% procent omawianej grupy stanowią osoby pozostające w rejestrze powyżej 12 miesięcy. Struktura pod względem doświadczenia zawodowego charakteryzuje się przeważającą liczbą bezrobotnych, którzy posiadają staż powyżej 10  lat - 738 osób. Najwięcej , bo aż 58% osób po 50 roku życia posiada wykształcenie średnie i zasadnicze zawodowe. Są to zawody, na które nie ma już zapotrzebowania na lokalnym rynku pracy. Dlatego też trudno jest takie osoby zaktywizować. Niepokojącym zjawiskiem jest bardzo duży procent zarejestrowanych bezrobotnych z krótkim stażem pracy lub nie posiadających go w ogóle. Dane statystyczne wskazują, iż w tut. Urzędzie figuruje 1500 osób bezrobotnych ze stażem pracy do 1 roku oraz bez stażu. Stanowi to 33% wszystkich osób zarejestrowanych. Następną co do wielkości kategorię stanowią osoby ze stażem pracy do 5 lat, tj. 737 osób - 17% ogółu. Nadal niepokojącym zjawiskiem jest wysoki poziom osób długotrwale bezrobotnych (2316), które stanowią 53% wszystkich zarejestrowanych. 

   Powiatowy Urząd Pracy uczestniczy w realizacji szeregu programów przeciwdziałania bezrobociu, co przyczyniło się do zmniejszenia stopy bezrobocia do poziomu 14,5%.

   Jako jednostka monitorująca lokalny rynek pracy tut. Urząd stara się odpowiadać na zjawiska, które wpływają na pogorszenie sytuacji osób bezrobotnych. W celu zmniejszenia skutków stagnacji gospodarczej i trudnej sytuacji na rynku pracy, w roku 2014 Urząd pozyskał na aktywne formy przeciwdziałania bezrobociu środki w kwocie 10 mln 174,8 tys. zł, które pozwolą zaktywizować ok. 1296 osób. Pozyskane środki przeznaczone zostały na uruchomienie następujących form aktywizacji zawodowej: szkolenia zawodowe, staże, jednorazowe środki na rozpoczęcie działalności gospodarczej, roboty publiczne, refundacja kosztów wyposażenia lub doposażenia stanowiska pracy, prace interwencyjne, prace społecznie użyteczne, studia podyplomowe oraz nowe formy aktywizacji zawodowej tj. bony szkoleniowe, bony stażowe i bony na zasiedlenie. 

   Działania Urzędu nie koncentrują się wyłącznie na pozyskiwaniu środków na aktywizację zawodową bezrobotnych. Oprócz tego duży nacisk kładziony jest na działania pośrednictwa pracy i poradnictwa zawodowego skierowane do bezrobotnych oraz pracodawców. Sprawne i profesjonalne działania w ramach tych usług mają na celu jak najszybszą realizację ofert pracy.

   Głównym celem działania pośrednictwa pracy jest pomoc bezrobotnym w aktywnym poszukiwaniu odpowiedniego zatrudnienia. Dla zapewnienia standardów obsługi osób zarejestrowanych oraz pracodawców zainteresowanych współpracą w kreowaniu lokalnego rynku pracy prowadzimy pośrednictwo pracy o modelu dwutorowym (podział obowiązków na pośredników stacjonarnych zajmujących się obsługą osób bezrobotnych i poszukujących pracy oraz pośredników terenowych zajmujących się obsługa pracodawców). Nowa jakość kompetencji posiadanych przez pośredników pracy przynosi widoczne zwiększenie oferty usług dla osób bezrobotnych i poszukujących pracy, co w efekcie przyczynia się do podniesienia ich zdolności do zatrudnienia i zwiększenia dostępności do baz danych o wolnych miejscach pracy. Wypracowany system obsługi klientów, który koncentruje się na indywidualnym podejściu do problemów bezrobotnych i dopasowaniu programów aktywizacyjnych, umożliwia lepsze poznanie grupy osób bezrobotnych i poszukujących pracy. 
    Jedną z form działania pośredników pracy jest organizacja targów pracy i giełd pracy. Przedsięwzięcia te poprawiają dostęp do wolnych miejsc pracy dla osób szukających zatrudnienia, a pracodawcom umożliwiają bezpośredni kontakt z odpowiednimi kandydatami do pracy.W dniu 10 kwietnia 2014 roku w Mławskiej Hali Sportowej odbyły się IV Mławskie Targi Pracy. Organizatorem imprezy już tradycyjnie był Dyrektor Powiatowego Urzędu Pracy oraz Burmistrz Miasta Mława. Honorowym patronatem objął je Starosta Powiatu Mławskiego. W sumie wystawiły się 52 firmy i instytucje. Na Targach można było zapoznać się z 421 ofertami pracy między innymi w zawodach: magazyniera, montera, spawacza, cukiernika, stolarza, przedstawiciela handlowego, murarza, sprzedawcy, elektromontera, pracownika biurowego, montera podzespołów elektronicznych, stanowisko kierownika laboratorium, wykładowcy przedmiotów zawodowych, inżyniera konstruktora, kierownika produkcji w dziale rolno-spożywczym. Swoją ofertę (ponad 200 miejsc pracy) prezentowały również służby mundurowe i policja. Do końca sierpnia 2014 r. zorganizowano 8 giełd pracy z udziałem przedstawicieli firm: Lubas Poliuretany, LG Electronics, Dream Job sp. z o.o. 
Dla potencjalnych kandydatów pracodawcy przygotowali 84 miejsca pracy. Firmy poszukiwały osób m.in. w zawodach:, pracownik magazynu, monter podzespołów elektronicznych, kontroler jakości. W Giełdach w sumie uczestniczyło 214 osób bezrobotnych i poszukujących pracy. Po przeprowadzeniu wstępnych rozmów rekrutacyjnych pracodawcy wyselekcjonowali potencjalnych kandydatów, którym pośrednicy pracy wydali 107 skierowań do pracy. W wyniku wydanych skierowań zatrudnienie podjęło 61 osób. 
   Wychodząc naprzeciw potrzebom pracodawców Powiatowy Urząd Pracy organizował spotkania dla firm działających w branży budowlanej, motoryzacyjnej oraz usługowej. 
W trakcie spotkania uczestnicy  mieli możliwość zapoznania się z:

 - szczegółowymi zasadami organizacji  pomocy pracodawcom (staże, prace interwencyjne, refundacja kosztów wyposażenia stanowiska pracy, indywidualne szkolenie osoby bezrobotnej pod potrzeby pracodawcy);

 - zasadami przyjmowania i realizacji ofert pracy;

 - formami pomocy poradnictwa zawodowego w doborze kandydatów na zgłoszone stanowiska pracy i pomocą w rozwoju zawodowym pracodawcy lub jego pracowników;

 - z  funkcjonowaniem Punktu Konsultacyjnego działającym przy PUP.

   Podczas spotkań swoje usługi zaprezentowała również Działdowska Agencja Rozwoju S.A. zajmująca się m. in. kompleksową obsługą małych i średnich przedsiębiorstw (pożyczki dla mikro, małych i średnich przedsiębiorców; poręczenia kredytowe, pożyczki dla osób zamierzających otworzyć własną działalność gospodarczą, poręczenia zapłaty wadium, pomoc w pozyskiwaniu środków z Unii Europejskiej. W spotkaniach wzięli udział przedstawiciele 24 pracodawców.

   W dniu 10 maja 2014 roku Powiatowy Urząd Pracy uczestniczył w Dniu Otwartym Wojewódzkiego Urzędu Pracy - Filia w Ciechanowie. Osoby odwiedzające nasze stoisko mogły zapoznać się z ofertami pracy oraz wachlarzem usług oferowanych przez Urząd a także uzyskać informacje na temat wprowadzonych zmian w Ustawie o promocji zatrudnienia 
i instytucjach rynku pracy.

   Poradnictwo zawodowe jest świadczone w formie porad indywidualnych i grupowych. Porady indywidualne polegają na bezpośrednim kontakcie z doradcą zawodowym i  dotyczą takich problemów jak wybór zawodu po raz pierwszy lub ponowny, określenie predyspozycji zawodowych, doskonalenie zawodowe, brak umiejętności poszukiwania pracy oraz możliwość rozpoczęcia własnej działalności gospodarczej. Głównym celem pośrednictwa pracy jest przede wszystkim pozyskiwanie jak największej ilości pracodawców do współpracy oraz poszerzanie już nawiązanych kontaktów. Dlatego też dla rozpowszechniania współpracy z pracodawcami oraz zwiększenia dostępu do informacji niezbędnych przedsiębiorcom w Urzędzie działa Punkt Konsultacyjny dla pracodawców i osób bezrobotnych zamierzających otworzyć własną działalność gospodarczą. W punkcie można spotkać się ze specjalistami z Mazowieckiej Jednostki Wdrażania Programów Unijnych, Państwowej Inspekcji Pracy, Urzędu Skarbowego, Zakładu Ubezpieczeń Społecznych, Fundacji Gospodarczej im. Karola Marcinkowskiego oraz Stowarzyszenia Społecznej Samopomocy - Lokalnej Grupy Działania.

W listopadzie 2013 r. tut. Urząd otrzymał certyfikat „Urząd Przyjazny”, potwierdzający wprowadzenie kompleksowych rozwiązań w zakresie rozwoju kompetencji pracowników, przełamania stereotypów oraz kreacji wizerunku urzędu, a także innowacyjności w obsłudze klienta. 

W czerwcu 2014 r. w Centrum Aktywizacji Zawodowej przy ul. Wyspiańskiego 7 w celu usprawnienia obsługi osób rejestrujących się jako bezrobotni i poszukujący pracy, wprowadzony został nowoczesny system kolejkowy. Obecnie system ten funkcjonuje w obu budynkach. Na ul. Piłsudskiego  system ten został wprowadzony pod koniec 2013 roku. 
To przede wszystkim wygoda dla klientów. Celem jego działania jest usprawnienie obsługi klientów i uporządkowanie kolejek do doradców klienta. Kolejność obsługi osób bezrobotnych i poszukujących pracy odbywa się według wywoływanych i wyświetlanych na monitorze LCD numerków do poszczególnych pokoi. Bilety można pobierać z biletomatu znajdującego się przy wejściu do Urzędu. Poprawa sprawności obsługi klienta na etapie rejestracji znacząco wpływa na pozytywny odbiór wśród klientów Urzędu już przy pierwszym kontakcie z Urzędem.
Aktualnie Powiatowy Urząd Pracy funkcjonuje w dwóch budynkach oddalonych
od siebie o ok. 2,5 kilometra. Lokalizacja Urzędu w dwóch budynkach stanowi poważne utrudnienie dla klientów, którzy nie mają możliwości załatwienia swoich spraw w jednym miejscu.  Na sesji Rady Powiatu Mławskiego 5 sierpnia 2014 r. jednogłośne podjęto uchwałę w sprawie rozbudowy, a następnie przeniesienia Powiatowego Urzędu Pracy w Mławie do jednej siedziby. Starosta Mławski kompleksowo przedstawił Radzie Powiatu projekt uchwały pt. „Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ulicy Wyspiańskiego 7 i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą oraz zagwarantowania środków na realizację inwestycji”. Rozbudowa budynków ułatwi dostęp do aktualnych informacji, a także usprawni organizację pracy Urzędu oraz zapewni lepszy standard obsługi klienta.
Pan Andrzej Grzymkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że materiał jest przygotowany w bardzo przejrzysty sposób. Kiedy patrzy się na całość środków spływających do PUP to z przeliczenia algorytmu i samych środków wynika, że na osobę zaktywizowaną przypada ok. 5000 zł. Natomiast środków pozyskanych z programów specjalnych lub z rezerwy Ministra potrzeba o wiele więcej na zaktywizowanie jednej osoby. Wynika z tego, że albo kwoty na aktywizację powinny być większe albo praca osób przy aktywizacji bezrobotnych powinna być lepsza. W materiale podano inne formy wspierania bezrobotnych (np. bony). Czy pracodawcy zatrudniający największą liczbę osób (m.in. LG) nadal korzystają z pomocy PUP? Czy te firmy zatrudniają osoby na dłużej niż 
6 m-cy? Jaka jest efektywność zatrudniania osób powyżej 1 roku?
Pan Witold Żerański- Dyrektor PUP 

Odpowiedział:, że nie jest do końca tak, że kwota z algorytmu pozwoliła na zaktywizowanie 422 osób. Jest to kwota 5000 zł. ale w zależności od formy aktywizacji pracy realizowanych w danych projektach. W przypadku jednorazowych środków i doposażenia stanowisk gdzie jest 100% zatrudnienie na okres roku, koszt ponownego wynosi 20.000 zł. Teraz było tylko 
5 doposażeń i tyle samo jednorazowych środków, więc koszt ponownego zatrudnienia wyniósł ok. 5000 zł. Obecnie w PUP koszt ponownego zatrudnienia wynosi 10.000 zł. 
Im więcej jest organizowanych jednorazowych środków i doposażeń stanowisk koszt jest wyższy. Te 2 formy dają 100% efektywność ale koszt ponownego zatrudnienia wynosi 20.000 zł. Urząd musi myśleć nie tylko nad wielkością środków ale także nad ich efektywnym wykorzystaniem. Dobrą formą są bony szkoleniowe w wys. 3700 zł. na zaktywizowanie na min. pół roku oraz bony zasiedleniowe w wys. 7500 zł. Nie można przeliczać kwot dzieląc je przez osoby tylko trzeba brać pod uwagę jakie formy zostały uruchomione w poszczególnych działaniach. W przypadku rezerw Ministra są to grupy szczególnie narażone na bezrobocie i tam środki czasem są wyższe. Osoby długotrwale bezrobotne czasami mają połączone działania np. szkolenia oraz prace interwencyjne. 
W przypadku rozpoczęcia działalności gospodarczej osoby również są szkolone. 
PUP współpracuje z firmami z branży elektronicznej jako otwarty rynek pracy. Są tu tylko usługi pośrednictwa pracy, doradztwa zawodowego. Nie ma tam potrzeby organizowania aktywnych form. W branży rolno- spożywczej brakuje osób przeszkolonych, więc PUP szkoli tych pracowników. Podpisywane są umowy trójstronne, które dają 80% zatrudnienia. 
Nowymi formami są bony stażowe, szkoleniowe oraz na zasiedlenie. Planowane jest pozyskanie dodatkowych środków na te działania. 
Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie.

Pani Urszula Krajewska- Dyrektor PCPR

Poinformowała , że ostatnia aktualizacja Statutu PCPR miała miejsce w 2010 r. Trzeba było dostosować podstawę prawną do istniejących przepisów. Działalność opierała się wtedy na ustawie o pomocy społecznej oraz ustawie o rehabilitacji zawodowej i społecznej oraz zatrudnianiu osób niepełnosprawnych. W ustawie o pomocy społecznej był obszerny dział –pomoc dziecku i rodzinie. Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej, która weszła w życie w 2012 ,,wchłonęła” dział- pomoc dziecku i rodzinie i w związku z tym nastąpiły znaczne zmiany w funkcjonowaniu PCPR w Mławie oraz zmiany realizowanych zadań. W dniu 19 września weszła w życie nowelizacja ustawy o wspieraniu rodziny 
i systemie pieczy zastępczej. Zmiany są dosyć duże i bardzo istotne w funkcjonowaniu jednostki i w związku z tym zmiana Statutu jest zasadna. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej. 

Poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii.

Pani Małgorzata Tokarska- Przewodnicząca Komisji

Poinformowała, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie uchwalenia Statutu Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie. (w głosowaniu udział wzięło 17 radnych).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 8

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody i zagwarantowanie środków na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307W Mława – Grzybowo – Wieczfnia Kościelna – Pepłówek wraz  z przebudową mostu w miejscowości Kulany 
o JNI 01005627 – Etap II”.

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury
Poinformował, że cała inwestycja została podzielona na 3 etapy. Etap I to odcinek realizowany od Uniszek do Wieczfni Kościelnej, etap II realizowany jest poza obszarem gminy Wieczfnia. Cała przebudowa została objęta postępowaniem poprzez wydanie decyzji zridowskiej. W oparciu o tą decyzję została wykonana dokumentacja podziałowa, wypłacono cześć odszkodowań. Jeden z właścicieli gruntów zaskarżył wycenę, więc ona się zmieniła. Wycena dotyczy odcinka na II etapie i jest konieczność wypłacenia odszkodowania w wys. 4230 zł. za grunty przejęte przez Powiat Mławski. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji

Poinformował, że Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody 
i zagwarantowanie środków na realizację inwestycji pn. „Rozbudowa drogi powiatowej 
Nr 2307W Mława – Grzybowo – Wieczfnia Kościelna – Pepłówek wraz  z przebudową mostu w miejscowości Kulany o JNI 01005627 – Etap II”. (w głosowaniu udział wzięło 17 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 9

Podjęcie uchwały w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako partnera do realizacji inwestycji pn.: „Poprawa spójności komunikacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Mława poprzez przebudowę ulic: Kopernika, Bema i Hallera” w ramach Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój w partnerstwie z Miastem Mława.

Pan Janusz Wiśniewski- Dyrektor Wydziału Infrastruktury

Poinformował, że Burmistrz Miasta Mława wystąpił z prośbą o przystąpienie do realizacji inwestycji jako partnera. Do końca września należy składać wnioski do Narodowego Programu. Uchwała, na podstawie której można zawierać umowy o partnerstwie stanowią załączniki niezbędne do wniosku o finansowanie. Partnerstwo jest pomocne w uzyskaniu dodatkowych punktów. Partnerstwo było już wcześniej zawierane ale nie uzyskano dofinansowania. Obecnie zaproponowana kwota to 100.000 zł. Kwota ta uwzględniona zostanie w budżecie na przyszły rok a realizacja byłaby w 2015 r. Na dzień dzisiejszy jest to uchwała intencyjna, ponieważ nie przesądza o wydatku inwestycyjnym.     

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczących Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Ireneusz Danelczyk- Przewodniczący Komisji

Poinformował, że Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przystąpienia Powiatu Mławskiego jako partnera do realizacji inwestycji pn.: „Poprawa spójności komunikacyjnej i bezpieczeństwa ruchu drogowego w mieście Mława poprzez przebudowę ulic: Kopernika, Bema i Hallera” w ramach Narodowego programu przebudowy dróg lokalnych - Etap II Bezpieczeństwo – Dostępność - Rozwój w partnerstwie z Miastem Mława. (w głosowaniu udział wzięło 17 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 10

Podjęcie uchwały w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie porozumień pomiędzy Powiatem Mławskim a innymi jednostkami samorządu terytorialnego i organami prowadzącymi szkoły dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego nauczania religii.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Poinformowała, że do organu prowadzącego należy zrealizowanie nauki religii innej niż religia katolicka w punktach katechetycznych poza szkołą. Dotyczy to 10 uczniów, natomiast nauczycielem religii jest pracownik I LO w Mławie. Zawieranie porozumień dotyczących zasad prowadzenia grupy międzyszkolnej oraz pokrycia kosztów zatrudnienia nauczyciela religii wymaga podjęcia uchwały Rady Powiatu w tym zakresie. Wniosek ze Starostwa Powiatowego w Ciechanowie wpłynął 13 września, więc uchwała przedstawiona jest na dzisiejszej Sesji.

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że w § 1 jest zapis odnośnie ustalania zasad prowadzenia pozaszkolnych punktów katechetycznych i nauczania religii. Jakie są to zasady?
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedział, że ust. 3 § 1 Rozporządzenia Ministra Edukacji Narodowej w sprawie warunków i sposobu organizowania nauczania religii w publicznych przedszkolach i szkołach brzmi: ,,jeżeli w grupie międzyszkolnej lub pozaszkolnym punkcie katechetycznym uczestniczą uczniowie szkół prowadzonych przez różne organy, organy te ustalają w drodze porozumienia zasady prowadzenia grup lub punktów katechetycznych”. 
Zasady nie będą obowiązywały na prowadzenie punktu katechetycznego a jedynie refundacja kosztów, utrzymanie etatu nauczyciela. Jeżeli z Powiatu Ciechanowskiego będzie jeden uczeń to proporcjonalnie obciążony zostanie Powiat Ciechanowski kwotą za tego ucznia. Powiat Mławski nie będzie ponosił żadnych kosztów stałych za utrzymanie punktu katechetycznego. W grupie uczniów, dla których będą organizowane lekcje religii znajduje się jeden uczeń 
z Akademickiego Centrum Kształcenia. W szkołach przewiduje się naukę religii nawet dla jednego ucznia, z tą różnicą, że jeżeli jest mniej niż siedmiu uczniów to w całości organizuje to organ prowadzący szkołę. Jeżeli byłoby siedmiu uczniów z danej szkoły to w grupie klasowej dyrektor szkoły organizuje naukę religii innych wyznań niż wyznanie katolickie. Jeżeli uczniów jest mniej niż siedmiu to organ prowadzący organizuje naukę religii. 
Pan Wiesław Popek- Radny Powiatu Mławskiego
Powiedział:
,,Podstawa prawna jest dosyć stara a problem do tej pory nie był poruszany. Projekt uchwały powinien być opiniowany na Komisji Oświaty jednak go nie było. Stwierdzenie dotyczące organizacji i zasad prowadzenia pozaszkolnych punktów katechetycznych nauczania religii jest bardzo ogólne. Szczerze mówiąc nadal nie wiem o co chodzi w tej uchwale.
Pan Jan Marek Wtulich- Dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Powiedział:
,,Nie jest to nowa sytuacja, było to już organizowane. 13 września Powiat Ciechanowski poinformował po raz pierwszy, że w grupie katechetycznej znajduje się jeden uczeń z ich powiatu i z ich szkoły. Jesteśmy zobowiązani do podjęcia działań polegających na zawarciu porozumienia i podzielenia się kosztami.”
Pani Bożena Marchel- Potrzuska- Radca Prawny

Poinformowała, że bardzo ważne jest postanowienie zawarte w § 2, w którym upoważnia się Zarząd Powiatu do zawarcia porozumień. Nie ma tu poważnych kwestii merytorycznych, jest to tylko wyrażenie woli. 
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Powiedziała:
,,W swojej wypowiedzi powiedziałam, że wniosek innego organu prowadzącego wpłynął 
13 września, natomiast posiedzenie Komisji Oświaty odbyło się 12 września. Nie chcemy przekładać podjęcia tej uchwały na Sesję w październiku. To nie jest nowa sprawa, ponieważ religia była nauczana przez lata w punkcie katechetycznym ale dotyczyła tylko i wyłącznie uczniów naszych szkół. W tym roku w punkcie katechetycznym jest uczeń ze szkoły, którą prowadzi Starostwo Powiatowe w Ciechanowie oraz Akademickie Centrum Kształcenia PWSZ. Porozumienie z powiatem ciechanowskim oraz ACK będzie zawarte w celu zwrotu  kosztu nauki. Nie było możliwości innego rozwiązania tej sytuacji.”  
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że obecnie stan radnych wynosi 18.

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego przy 17 głosach ,,za” oraz jednym wstrzymującym podjęła uchwałę w sprawie wyrażenia zgody na zawarcie  porozumień pomiędzy Powiatem Mławskim a innymi jednostkami samorządu terytorialnego i organami prowadzącymi szkoły dotyczących zasad prowadzenia pozaszkolnego punktu katechetycznego nauczania religii. 
(w głosowaniu udział wzięło 18 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 11

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że projekt uchwały zawiera bardzo dużo zmian i obejmuje lata 2014-2024. Pierwsza kwestia jest z roku 2014 odnośnie zmniejszenia kredytu do wys. 2.571.000 zł. 
Na poprzedniej Sesji kwota ta stanowiła wartość 2.600.703,21 zł. Wynika to z otwarcia wszystkich ofert przetargowych. Wiadomo jak będą wyglądały inwestycje drogowe. Dokonanie stosownych przesunięć środków na inwestycje drogowe pozwoliło na zmniejszenie kredytu w wys. 29.000 zł. z zachowaniem wykorzystania 50% rezerwy z Ministra Finansów. Druga kwestia dotyczy roku 2015. Zmiana wieloletniej prognozy finansowej dotyczy zmiany limitów zobowiązań ujętych w przedsięwzięciach pn. ,,Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienia zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy. ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą”. Łączne planowane nakłady inwestycyjne stanowiły wartość 3.897.778 zł. Ustalono limity wydatków w poszczególnych latach budżetowych- na rok 2014 kwota 196.761 zł., rok 2015 kwota 3.701.017 zł. Przeprowadzony przetarg nieograniczony wyłonił wykonawcę określając łączne nakłady inwestycyjne na kwotę 2.403.386,29 zł., w tym na rok 2014 kwotę 194.173,36 zł., na rok 2015 kwotę 2.209.212,93 zł. Po uwzględnieniu kosztów inspektora nadzoru łączną wartość nakładów inwestycyjnych ustala się na poziomie 2.500.000 zł. 
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany wieloletniej prognozy finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 12

Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok.
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że wydatki bieżące osiągają wartość na łączną kwotę budżetu po dokonanych zmianach 60.177.149,82 zł. Wydatki majątkowe 12.841.037,76 zł. Zwiększyły się wydatki majątkowe o kwotę 100.000 zł. na wniosek Dyrektora SPZOZ w sprawie dofinansowania zakupu karetki. Łączna wartość zakupu wynosi 300.000 zł. Montaż finansowany 
3 podmiotów: SPZOZ, Miasto Mława oraz Powiat Mławski. We wszystkich latach budżetowych do 2024 r. planowane są wskaźniki pozytywne. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii.  

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Zwracając się do Starosty oraz członków Zarządu zapytała czy razem z wnioskiem Dyrektora SPZOZ w sprawie dofinansowania zakupu karetki wpłynęła informacja zawierająca szczegółowe działania dotyczące zmniejszenia strat przedstawionych w sprawozdaniu SPZOZ? Dyrektor SPZOZ powinien przedstawić konkretne działania podjęte w celu zmniejszenia strat. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 

Odpowiedział, że zanim wpłynął wniosek Dyrektora SPZOZ prowadzone były rozmowy z Burmistrzem Miasta Mławy na ten temat. Kolumna transportu zarabia niemałe pieniądze co jest przełożeniem na wynik finansowy SPZOZ. Dyrektor SPZOZ zwrócił się z prośbą o pomoc finansową. Montaż finansowy 3 podmiotów pozwoli na zakup niezbędnego sprzętu. 
Pani Małgorzata Tokarska- Radna Powiatu Mławskiego

Odpowiedziała, że nie uzyskała odpowiedzi odnośnie przedstawienia działań zmniejszających straty w SPZOZ.
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski 

Odpowiedział, że wyjaśnienie przedstawi Dyrektor SPZOZ na następnej Sesji.
Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na 2014 rok. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.   
Punkt 13

Podjęcie uchwały w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego. 

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu 

Poinformowała, że kredyt będzie zaciągnięty w banku wybranym zgodnie z ustawą prawo zamówień publicznych. Została określona wartość przedmiotu zamówienia w stosunku do WIBORU 3 miesięcznego z dnia 15 września. Zaciągnięcie kredytu zaplanowane jest na listopad 2014 r. Okres realizacji zaplanowano do 2024 r. Spłata zostanie rozpoczęta w 2015 r. Odsetki zostały uwzględnione w wieloletniej prognozie finansowej. Zabezpieczeniem spłaty kredytu będzie weksel in blanco wraz z deklaracją wekslową. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu 

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczącego tej Komisji o przedstawienie opinii.

Pan Andrzej Grzymkowski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że obecnie stan radnych wynosi 19.

Odczytał projekt uchwały, po czym przystąpił do procedury głosowania. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zaciągnięcia długoterminowego kredytu bankowego na finansowanie planowanego deficytu budżetu Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 14

Informacja z prac Zarządu Powiatu między sesjami.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 15

Interpelacje, zapytania radnych.

Nie było pytań w tym punkcie.  
Punkt 16

Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że wpłynęło zaproszenie z Harcerstwa Mławskiego dla wszystkich radnych. 
Odczytał treść zaproszenia.
Punkt 17

Zamknięcie posiedzenia.

Pan Michał Danielewicz- Przewodniczący Rady Powiatu  

Poinformował, że został wyczerpany porządek dzisiejszej Sesji Rady Powiatu Mławskiego.           O godz. 1430 zamknął obrady XLI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w Sesji.      
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