                                                           Protokół Nr VI/2015

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 22 kwietnia 2015 roku

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mławie

W VI Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1

Otwarcie VI Sesji Rady Powiatu Mławskiego.

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1300 otworzył obrady VI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
22 kwietnia 2015 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, Pana Sekretarza, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, mieszkańców miasta i powiatu. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że w marcu odbył się konkurs na stanowisko Sekretarza Powiatu. 
Ze zgłoszonych kandydatów Komisja konkursowa zaproponowała Staroście Mławskiemu kandydaturę Pana Cezarego Kądrzyckiego. 
Pan Cezary Kądrzycki z samorządem związany jest od wielu lat. Przez ostatnie kilka lat pełnił funkcję dyrektora Mławskiej Hali Sportowej. Jest osobą, która posiada odpowiednie wykształcenie i doświadczenie do sprawowania funkcji Sekretarza Powiatu. Z dniem 
1 kwietnia Panu Cezaremu Kądrzyckiemu została powierzona funkcja Sekretarza Powiatu. Współpraca Pana Sekretarza z radnymi, dyrektorami Wydziałów oraz dyrektorami jednostek organizacyjnych na pewno będzie się układała bardzo dobrze.
Pan Cezary Kądrzycki- Sekretarz Powiatu

Podziękował za obdarzone zaufanie i zapewnił, że swoje obowiązki będzie wykonywał 
w należyty sposób. 

Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Uwag do porządku obrad nie zgłoszono. 

Porządek obrad:
1. Otwarcie VI Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Powiatu.
5. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za 2014 rok.

6. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie mławskim za rok 2014.

8. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego                                z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2014r.

9. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

10. Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na  rok 2015.

11. Informacja o sytuacji w rolnictwie na terenie Powiatu Mławskiego.

12. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

13. Interpelacje, zapytania radnych.

14. Wnioski i oświadczenia radnych.

15. Zamknięcie obrad VI Sesji.            

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 19 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnej Pani Elżbiety Bieńkowskiej  na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pani Elżbieta Bieńkowska wyraża zgodę.

Pani Elżbieta Bieńkowska wyraziła zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Panią Elżbietę Bieńkowską na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z V Sesji Rady Powiatu.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr V/2015 z Sesji Rady Powiatu. 
Pan Przewodniczący zaproponował, żeby protokół został przyjęty w takiej wersji, w jakiej został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  V Sesji?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła protokół z V Sesji Rady Powiatu.

Punkt 5
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za 2014 rok.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 
Poinformowała, że Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie jest powiatową jednostką organizacyjną, która realizuje zadania Powiatu w zakresie m. in.: pomocy społecznej, wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej oraz rehabilitacji społecznej osób  niepełnosprawnych. Wewnętrzną organizację Centrum, jego  strukturę i zakres działania określa Regulamin Organizacyjny, przyjęty uchwałą  Zarządu Powiatu Mławskiego 
Nr 425/2012 z dnia 29.02.2012roku.

Centrum prowadzi obsługę finansowo – księgowo – administracyjną i kadrową  dla  Powiatowego Zespołu  do Spraw Orzekania  o Niepełnosprawności.

Wszechstronny i złożony charakter udzielanej pomocy na rzecz mieszkańców powiatu mławskiego wymaga zatrudnienia odpowiednich specjalistów. Na 31.12.2014r.  zatrudnionych było 31 pracowników na 27,35 etatu. tj. Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie-15 osób (13,5 etatu); Środowiskowy Dom Samopomocy- 13 osób (10,85 etatu); Powiatowy Zespół do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności: 3 osoby (3 etaty).
Centrum zatrudniało również pracowników na umowę zlecenie do końca 2014r.                            w ramach projektu systemowego „Aktywna integracja społeczna i zawodowa w powiecie mławskim”. Na umowę zlecenie zatrudnieni byli m.in.: radca prawny, sprzątaczka oraz informatyk. W roku 2014 - 6 osób odbywało staż w tut. Centrum na stanowiskach opiekuna                       i referenta. 
  Zarządzeniem Nr 36/2011 Starosty Mławskiego z dnia 28 września  2011 roku, Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie zostało wyznaczone na organizatora rodzinnej pieczy zastępczej. Do zadań organizatora rodzinnej pieczy zastępczej należy  m.in. przedstawianie staroście i radzie powiatu  corocznego sprawozdania z efektów pracy.
  Z dniem 1 stycznia 2012r. weszła w życie ustawa z dnia 9 czerwca 2011r.                                   o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej wprowadzająca nowy podział sprawowania pieczy zastępczej, która dzieli się na pieczę zastępczą rodzinną  i instytucjonalną. 

Z tytułu sprawowania osobistej opieki nad dzieckiem, rodzinie zastępczej 
oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka miesięcznie przysługuje świadczenie na pokrycie kosztów utrzymania każdego umieszczonego w niej dziecka, nie niższe niż kwota 660 zł. dla dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej spokrewnionej i 1000 zł. dla dziecka umieszczonego w rodzinie zastępczej niezawodowej, zawodowej lub rodzinnym domu dziecka. Ponadto, rodzinie zastępczej lub prowadzącemu rodzinny dom dziecka na dziecko legitymujące się orzeczeniem o niepełnosprawności lub orzeczeniem o znacznym 
lub umiarkowanym stopniu niepełnosprawności przysługuje dodatek nie niższy niż kwota 200zł miesięcznie na pokrycie zwiększonych kosztów utrzymania tego dziecka. Dodatek 
w kwocie 200zł miesięcznie przysługuje również na dziecko umieszczone w rodzinnej formie pieczy zastępczej na podstawie ustawy z dnia 26 października 1982 r. o postępowaniu w sprawach nieletnich. 

  W przypadku umieszczenia dziecka w rodzinie zastępczej na terenie innego powiatu, powiat właściwy ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej ponosi wydatki na jego utrzymanie w łącznej kwocie świadczeń przysługujących danej rodzinie zastępczej. Powiat przyjmujący dziecko do rodziny zastępczej zawiera z powiatem właściwym ze względu na miejsce zamieszkania dziecka przed umieszczeniem w rodzinie zastępczej porozumienie w sprawie przyjęcia dziecka oraz warunków jego pobytu i wysokości wydatków na jego opiekę i wychowanie. 

Od 01.01.2014r. do 31.12.2014r. tut. Centrum objęło pomocą finansową na  kontynuowanie nauki 33 wychowanków rodzin zastępczych. Wychowankowie opuszczający rodzinę zastępczą i kontynuujący naukę otrzymują miesięczną pomoc pieniężną w wysokości 30% podstawy 1.647,00zł, tj. - 494,10zł. (zgodnie z ustawą   o pomocy społecznej) lub 500,00zł., w oparciu o zapisy ustawy o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. W ciągu roku sytuacja osobista i majątkowa wychowanków może ulec zmianie. Dlatego też, wywiady środowiskowe u pełnoletnich wychowanków otrzymujących comiesięczną pomoc na kontynuowanie nauki na podstawie ustawy z dnia 12 marca 2004r. o pomocy społecznej były przeprowadzane przez pracowników socjalnych co najmniej 2 razy w roku.

    Na terenie powiatu Mławskiego funkcjonuje placówka opiekuńczo – wychowawcza pod nazwą Dom Dziecka w Kowalewie. Placówka zapewnia dzieciom i młodzieży pozbawionym częściowo lub całkowicie opieki, ciągłą lub okresową opiekę i wychowanie, jak również wspiera działania rodziców w wychowaniu i sprawowaniu opieki.
  Na dzień 31.12.2014r. liczba dzieci w Domu Dziecka w Kowalewie wynosiła 46,                         w tym 5 osób pozostaje na liście wychowanków a przebywa w Młodzieżowych Ośrodkach Wychowawczych i Młodzieżowych Ośrodkach Socjoterapii.

W 2014r. do Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie wpłynęły 2 postanowienia Sądu Rejonowego w Mławie III Wydziału Rodzinnego i Nieletnich, dotyczące umieszczenia 6 dzieci w placówce opiekuńczo – wychowawczej. W związku z powyższym tut. Centrum w okresie od 1 stycznia 2014r. do 31 grudnia 2014r. wydało 6 skierowań o umieszczeniu w Domu Dziecka w Kowalewie. Dzieci pochodziły z terenu powiatu mławskiego i miasta Mławy. 

  W okresie od stycznia do grudnia 2014 roku Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie                      w Mławie odmówiło umieszczenia 273 dzieciom z innych powiatów w Domu Dziecka 
w Kowalewie, z powodu braku wolnych miejsc w placówce. Osobie opuszczającej placówkę opiekuńczo - wychowawczą, po osiągnięciu pełnoletności udziela się pomocy  w uzyskaniu odpowiednich warunków mieszkaniowych i zatrudnienia oraz przyznaje się pomoc na kontynuowanie nauki,  usamodzielnienie,  zagospodarowanie.
W okresie od 01.01.2014 roku do 31.12.2014 roku PCPR w Mławie obejmował pomocą 
21 wychowanków (11mężczyzn i 10 kobiet) 

Na placówki opiekuńczo – wychowawcze w okresie od stycznia do grudnia 2014 roku wydatkowano łącznie  122.611,19 zł, z tego: dla 21 wychowanków na kontynuowanie nauki - 91.082,81 zł.; dla 4 wychowanków na usamodzielnienie finansowe - 18.129,00 zł.;
dla 6 wychowanków na zagospodarowanie w formie rzeczowej- 13.399,38 zł.   
      Środowiskowy Dom Samopomocy w Mławie funkcjonuje od dnia 02.09.2002 roku w strukturach Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie. Placówka realizowała zadania z zakresu administracji rządowej w oparciu o ustawę z dnia 12 marca 2004r.                   o pomocy społecznej, ustawę z dnia 19 sierpnia 1994 roku  o ochronie zdrowia psychicznego oraz Rozporządzenie Ministra Pracy i Polityki Społecznej z dnia 9 grudnia 2010r. w sprawie Środowiskowych Domów Samopomocy. Środowiskowy Dom Samopomocy w Mławie, jako zadanie rządowe, w całości finansowany jest z budżetu Wojewody Mazowieckiego w postaci dotacji celowej. Dom  jest koedukacyjną jednostką organizacyjną pomocy społecznej pobytu dziennego. Zajęcia odbywają się przez 5 dni w tygodniu, od poniedziałku do piątku w godz. 700 1600. Od 01.01.2014 r. do 31.12.2014 r. Środowiskowy Dom Samopomocy w Mławie obejmował opieką terapeutyczno - medyczno - rehabilitacyjną 43 osoby z upośledzeniem umysłowym w tym: 17 kobiet i 26 mężczyzn w różnym wieku. Dla 43 osób będących użytkownikami Środowiskowego Domu Samopomocy  w Mławie – PCPR w 2014 roku zgromadził  stosowną  dokumentację i wydał decyzje administracyjne zwalniające z odpłatności  lub ustalające odpłatność. 
    Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie zgodnie z art. 112 ust. 8 ustawy                       z dnia 12 marca 2004 r. o pomocy społecznej sprawowało nadzór nad Domem Pomocy Społecznej ,,Zdrowa Jesień” w Bogurzynie. W wyniku intensywnych działań promocyjnych  do tutejszego Centrum  wpływała dokumentacja dotycząca umieszczenia w Domu Pomocy Społecznej w Bogurzynie, na   podstawie której  wydawano stosowne  decyzje.  W 2014r. w Domu Pomocy Społecznej w Bogurzynie mieszkało łącznie 57 osób.
Do PCPR w Mławie w okresie od stycznia do grudnia 2014r. wpłynęły 3 komplety dokumentacji dot. umieszczenia w Domu Pomocy Społecznej w Bogurzynie. Z powodu zasiedlenia Domu, powstała lista osób oczekujących, na której znajdują się obecnie 4 osoby.   
    Powiatowy  Zespół  do  Spraw  Orzekania  o  Niepełnosprawności w Mławie w 2014 r.  wykonywał zadania wyłącznie na obszarze  powiatu mławskiego. 

Z dniem 1 lipca 2014 r. Powiatowe Zespoły do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności zostały zobligowane  do wydawania karty parkingowej. W skład powołanego Zarządzeniem Starosty Mławskiego Powiatowego Zespołu do Spraw Orzekania o Niepełnosprawności w Mławie wchodzi:10 lekarzy (2 internistów, 2 chirurgów, neurolog, ortopeda, psychiatra, 
2 pediatrów, okulista); 6 specjalistów (1 pracownik socjalny, 2 doradców zawodowych, 
2 psychologów, pedagog).

    Osoby powyżej 16 roku życia złożyły 959 wniosków o ustalenie stopnia niepełnosprawności, podczas gdy w 2013 r. wpłynęło 813 takich wniosków. Dla osób poniżej 16 roku życia wpłynęły 204 wnioski (w 2013r. – 248 ). Łącznie w 2014 roku złożono 1.163 wnioski zaś w 2013 r. 1.061  wniosków. 

W oparciu o złożoną wraz z wnioskami dokumentację medyczną, wywiady (oceny) specjalistów Zespołu oraz badanie lekarskie podczas pracy składów orzekających, Powiatowy Zespół w Mławie w 2014 roku wydał następującą liczbę orzeczeń:

a) osobom powyżej 16 roku życia – 943 ogółem, (przy 799 w 2013 r.)w tym 872 z określeniem stopnia niepełnosprawności, 52 o niezaliczeniu do osób niepełnosprawnych, 19 o odmowie wydania orzeczenia;

b) osobom poniżej 16 roku życia – 199 ogółem, (przy 252 w 2013 r.) w tym 160 o zaliczeniu do osób niepełnosprawnych, 37 o niezaliczeniu do osób niepełnosprawnych,
2 o odmowie wydania orzeczenia ; co  łącznie daje 1.142 orzeczenia w 2014 r.
Wykaz potrzeb Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie:

1) Prowadzenie specjalistycznego poradnictwa. 

2) Rozwijanie i organizowanie rodzinnych form pieczy zastępczej, w szczególności poprzez tworzenie niezawodowych i zawodowych  rodzin zastępczych. 

3) Promocja rodzicielstwa zastępczego.

4) Utworzenie 2 zawodowych rodzin zastępczych.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Alicja Rychcik- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za 2014 rok. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 6
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie

Poinformowała, że w zakresie systemu pieczy zastępczej zadania na terenie Powiatu Mławskiego realizuje Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. Centrum dysponuje bazą lokalową oraz kadrową w postaci zatrudnionych specjalistów z wieloletnim doświadczeniem. Ustawa o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej wyraźnie podzieliła kompetencje pomiędzy samorząd gminny i powiatowy. Do zadań własnych gminy należy praca z rodziną biologiczną, a organizowanie pieczy zastępczej należy do powiatu. 

Podstawą opracowania Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej jest art. 180 pkt. 1 ustawy z dnia 9 czerwca o wspieraniu rodziny i systemie pieczy zastępczej. Zgodnie z w/w. ustawą zadania związane z zapewnieniem dzieciom pieczy zastępczej należą do zadań własnych powiatu. Program został opracowany z uwzględnieniem diagnozy sytuacji rodzinnej i instytucjonalnej pieczy zastępczej funkcjonującej na terenie powiatu mławskiego oraz w oparciu o aktualne potrzeby wynikające z konieczności umieszczania dzieci poza rodzinami biologicznymi. Przy opracowaniu niniejszego dokumentu wykorzystano: sprawozdania rzeczowo - finansowe   z wykonywania przez powiat zadań z zakresu wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, dane z GUS, sprawozdania i informacje własne PCPR, informacje przygotowane przez ośrodki pomocy społecznej. Aby lokalny system wspierania rodziny przeżywającej trudności w wypełnianiu funkcji opiekuńczo-wychowawczych przynosił pożądane efekty należy położyć szczególny nacisk na profilaktykę oraz pracę z rodziną naturalną. Umieszczenie dziecka w systemie pieczy zastępczej ma być ostatecznością, po wykorzystaniu wszystkich możliwych form pomocy i wsparcia rodziny, w której ono przebywa. Gdy mimo podejmowanych działań zostanie jednak zabrane z rodziny i umieszczone w systemie pieczy zastępczej, niezbędne jest podjęcie ścisłej współpracy pracowników socjalnych lub asystentów rodzinnych w gminach z  pracownikami i koordynatorami rodzinnej pieczy zastępczej w powiecie, w celu podjęcia wspólnych przedsięwzięć mających na celu jak najszybszy powrót dziecka do rodziny naturalnej. Program jest kontynuacją działań podjętych w „Programie Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2012 – 2014”. Powiatowy Program Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015-2017 ukierunkowany jest na tworzenie nowych rodzin zastępczych, w tym zawodowych oraz rodzinnych domów dziecka. Potrzeby w tym zakresie są duże, ponieważ problem pozostawania dzieci bez opieki wciąż istnieje, natomiast dzieci poniżej 10 r.ż. mogą być umieszczane jedynie w rodzinnychformach opieki zastępczej.
W realizacji Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015-2017 szczególny nacisk

zostanie położony na: promowanie zastępczych form opieki rodzinnej; pozyskiwanie kandydatów do sprawowania zastępczych form opieki poprzez tworzenie, rodzin zastępczych zawodowych, niezawodowych i rodzinnych domów dziecka; zapewnienie kompleksowego wsparcia funkcjonującym rodzinom zastępczym; rozwój współpracy z lokalnymi instytucjami działającymi na rzecz rodziny.

Monitorowanie „Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017” odbywać się będzie na podstawie sporządzanej sprawozdawczości oraz analizy z wykonania poszczególnych. zadań ujętych w Programie. Informacje te przedkładane będą Radzie Powiatu i Zarządowi Powiatu w corocznym sprawozdaniu z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie.

Adresatami programu są: dzieci przybywające w pieczy zastępczej; rodziny zastępcze ; rodzinne domy dziecka; rodziny pomocowe ; usamodzielniani wychowankowie opuszczający rodziny zastępcze i placówki opiekuńczo- wychowawcze, kadra oferująca usługi na rzecz rozwoju pieczy zastępczej.
Źródłem finansowania zadań Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017 będą środki finansowe: 

-z budżetu powiatu mławskiego, 

-z budżetu Państwa w ramach dotacji na dofinansowanie zadań własnych, 

-z budżetów samorządów gminnych zobowiązanych do współfinansowania  pobytu dzieci w pieczy zastępczej, 

-z budżetów innych powiatów, zobowiązanych do zwrotu wydatków za dzieci             umieszczone w pieczy zastępczej na terenie powiatu mławskiego,
-dotacji celowych i środków pozyskiwanych z innych źródeł, np. środki z Unii Europejskiej,

-z odpłatności rodziców biologicznych.
Koordynatorem Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017 będzie Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie, które przy jego realizacji będzie  współpracowało z następującymi podmiotami: Starostwem Powiatowym w Mławie, Poradnią Psychologiczno -  Pedagogiczną w Mławie, Ośrodkami Pomocy Społecznej z terenu powiatu mławskiego, Komendą Powiatową Policji w Mławie, Sądem Rejonowym w Mławie III Wydział Rodzinny i Nieletnich, Zespołem Ośrodków Wsparcia w Mławie, placówką opiekuńczo– wychowawczą Domem Dziecka w Kowalewie i innymi placówkami,  gdzie zostały umieszczone dzieci z terenu powiatu mławskiego, placówkami służby zdrowia,    rodzinami zastępczymi, rodzinami pomocowymi, szkołami, organizacjami pozarządowymi, kościołami.
Żeby opracować Program , PCPR wystąpiło w ramach konsultacji społecznej do ośrodków pomocy społecznej z zapytaniem – ile w poszczególnych latach było rodzin korzystających z pomocy i jaka to była liczna rodzin z dziećmi? W roku 2014 – 2 792 rodziny korzystały z pomocy, wśród których było 1594 rodziny z dziećmi. Problemy związane ze sprawowaniem opieki nad dziećmi stanowiły piątą co do wielkości przyczynę ubiegania się o pomoc. 
34% tych rodzin z dziećmi otrzymało pomoc ze względu na bezradność w sprawach opiekuńczo-wychowawczych. Rodziny te nie mogą sobie poradzić i są zagrożone odebraniem im dzieci. Ośrodkom zadano również pytanie – jaka jest faktyczna ilość rodzin, którym mogą być dzieci odebrane? Uzyskano odpowiedź, że na terenie naszego powiatu jest 
58 rodzin, w których jest 123 dzieci zagrożonych odebraniem od rodziców.

Do mocnych stron można zaliczyć to, że na terenie naszego powiatu funkcjonują 4 rodziny zawodowe. Od 1 stycznia 2015r. jedna z rodzin zawodowych przekształciła się na rodzinny dom dziecka. W rodzinnym domu dziecka będzie mogło być do 8 dzieci. W tej chwili jest tam 7 dzieci. 

Na terenie naszego powiatu działa Zespół Interwencji Kryzysowej i Zespół Ośrodków Wsparcia, Dom Dziecka. Organizowane są szkolenia dla kandydatów na rodziny zastępcze, promujemy rodzicielstwo zastępcze.

Do słabych stron można zaliczyć małe zainteresowanie tworzeniem rodzin zastępczych, ludzie nie chcą pracować społecznie, brak jest psychiatrii dziecięcego. Niestety dwie rodziny zastępcze trzeba było rozwiązać – sprawa dotyczyła przemocy.

Główny nacisk kładzie się na to, żeby umieszczać dzieci w rodzinach zastępczych, a nie w domach dziecka. Dzieci, które  mają uregulowaną sytuację prawną trzeba zgłaszać do ośrodka adopcyjno-opiekuńczego.

Przedstawiony program służy usystematyzowaniu i ukierunkowaniu działań, ustaleniu priorytetów i zakresu prowadzonej działalności na rzecz rozwoju pieczy zastępczej w powiecie mławskim na lata 2015 – 2017. Program stanowi dokument otwarty i elastyczny. Oznacza to, że może podlegać modyfikacjom na skutek zmieniającej się rzeczywistości,  rozeznanych potrzeb oraz wymogów prawnych.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Alicja Rychcik- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia Powiatowego Programu Rozwoju Pieczy Zastępczej na lata 2015 – 2017. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 7
Podjęcie uchwały w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie mławskim za rok 2014.

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie

Poinformowała, że dokument ten jest opracowywany w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej i jest podstawą  do planowania budżetu na rok następny.
Prawie wszystkie informacje zawarte w ocenie są również zawarte w sprawozdaniu z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za 2014 rok, natomiast tutaj przyjęto formę liczbową.

Ocena zasobów pomocy społecznej obejmuje w szczególności infrastrukturę, kadrę, organizacje pozarządowe i nakłady finansowe na zadania pomocy społecznej bez względu na podmiot je realizujący. Ocena ta obejmuje również dane na temat osób i rodzin korzystających ze świadczeń pomocy społecznej. W ramach pomocy społecznej korzystało 769 osób. Liczba ta uległa zmniejszeniu w porównaniu z 2013 rokiem. 

Na terenie powiatu mławskiego zasoby instytucjonalne są na dobrym poziomie – jest PCPR, ŚDS, w każdej gminie jest GOPS. Ustawa o pomocy społecznej nakłada obowiązek przedstawiania Radzie Powiatu oceny zasobów pomocy społecznej co roku do dnia 30 kwietnia.
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.

Poprosił Przewodniczącą Komisji o przedstawienie opinii. 

Pani Alicja Rychcik- Przewodnicząca Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przyjęcia oceny zasobów pomocy społecznej w powiecie mławskim za rok 2014. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 8
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2014 r.

Pan Jan Marek Wtulich- dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformował, że Poinformował, że Program Współpracy powstał w oparciu o ankiety z propozycjami współpracy złożone przez organizacje pozarządowe we wrześniu 2013 roku. Ankiety wysłano e-mailem do 12 organizacji oraz zamieszczono na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Mławie. Wypełnioną ankietę dostarczyło 8 organizacji. 
Na realizację Programu na 2014 rok przeznaczono w budżecie powiatu kwotę w wysokości 113 924,00 zł. Współpraca Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi była realizowana na dwóch płaszczyznach:

1. finansowej (-powierzanie lub wspieranie wykonania zadań publicznych, poprzez udzielanie dotacji na ich realizację; -udostępnianie lokali stanowiących mienie powiatu na siedziby stowarzyszeniom; -udostępnianie sal gimnastycznych stanowiących mienie powiatu na imprezy organizowane przez organizacje pozarządowe oraz na zajęcia dla klubów sportowych;

2. pozafinansowej (- publikowanie ważnych informacji w Biuletynie Informacji Publicznej oraz na stronie internetowej powiatu; - konsultowanie programu współpracy na kolejny rok; 
- udzielanie porad i konsultacji m. in. w sprawach rejestracji organizacji pozarządowych oraz ich działalności bieżącej. 

Dział I- ochrona i promocja zdrowia oraz przeciwdziałanie patologiom społecznym 

Zadanie 1

Pierwsza pomoc i prawidłowe zachowanie w trakcie nagłych zdarzeń losowych. (Środki otrzymał PCK)  
Zadanie 2

Wspieranie rodzin zagrożonych wykluczeniem społecznym mające przyczynić się do zmniejszenia rozmiaru zjawisk patologicznych i poprawienia kondycji psychospołecznej społeczeństwa lokalnego. (Środki otrzymali: Stowarzyszenie Wspierania Społeczności Lokalnej „Bądźmy Razem”; Stowarzyszanie Inicjatyw Społecznych „Lepsze Jutro”; Katolickie Stowarzyszenie Wspierania Dzieł Miłosierdzia i Ewangelizacji „Serce za serce”; Polskie Stowarzyszenie na Rzecz Osób z Upośledzeniem Umysłowym Koło w Mławie)

Zadanie 3
Popularyzacja zasad promocji zdrowia. (Środki otrzymali: Mławskie Stowarzyszenie Kobiet po Mastektomii i innych chorobach Onkologicznych „Amazonki”; Stowarzyszenie na rzecz rozwoju zasobów ludzkich oraz poszerzania wiedzy „Scientia Nobilitat”)
Zadanie 4 

Promowanie idei krwiodawstwa oraz innych postaw prozdrowotnych wśród mieszkańców powiatu mławskiego. (Środki otrzymał PCK)
Zadanie 5 

Promocja zdrowia psychicznego wśród mieszkańców powiatu mławskiego. (Środki otrzymało Stowarzyszanie Inicjatyw Społecznych „Lepsze Jutro”,
Organizacje, które otrzymały dotacje na zadania, na które złożyły oferty poza otwartym konkursem ofert: Stowarzyszenie Sportowo – Rekreacyjne „Tempo” Mława,
Dział II-działania na rzecz kultury i sztuki

Zadanie 1

Organizacja wydarzeń kulturalnych i edukacyjnych, a w szczególności: festiwali, przeglądów, występów artystycznych i konkursów (Środki otrzymali: Towarzystwo Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej; Klub Sportowy „Mławskie Centrum Tańca”; Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej ; Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego, Komenda Hufca Mława im. K. H. Sokalskiego)

Pozostałe jednostki niezaliczone do sektora finansów publicznych - Diecezja Płocka.

Zadanie 2

Organizowanie lub uczestnictwo w przedsięwzięciach podtrzymujących tradycję narodową, pielęgnowanie polskości oraz rozwój świadomości narodowej, obywatelskiej i kulturowej, wspieranie przedsięwzięć jubileuszowych organizacji. (Środki otrzymali: Polskie Towarzystwo Numizmatyczne; Stowarzyszenie Koła Gospodyń Wiejskich „Dąbkowiacy”; Polski Związek Niewidomych; Towarzystwo Przyjaciół Ziemi Mławskiej; Mławskie Stowarzyszenie Kobiet po Mastektomii i innych chorobach Onkologicznych „Amazonki” ; Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej ; Towarzystwo Miłośników Twórczości Tekli Bądarzewskiej)
Pozostałe jednostki niezaliczone do sektora finansów publicznych- Diecezja Płocka ; Parafia Rzymskokatolicka pw. św. Wojciecha w Stupsku.

Zadanie 3

Aktywizacja dzieci i młodzieży w zakresie kultury i sztuki. (Środki otrzymali: Stowarzyszenie Wspierania Społeczności Lokalnej „Bądźmy Razem” ; Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego ; Związek Twórców Ziemi Zawkrzeńskiej ; Stowarzyszenie na rzecz rozwoju zasobów ludzkich oraz poszerzania wiedzy „Scientia Nobilitat”)

Pozostałe jednostki niezaliczone do sektora finansów publicznych- Rzymsko – Katolicka Parafia Św. Jana Kantego.

Organizacje, które otrzymały dotacje na zadania, na które złożyły oferty poza otwartym konkursem ofert: Polski Związek Głuchych ; Rzymskokatolicka Parafia Matki Bożej Królowej Polski.

Dział III- upowszechnianie kultury fizycznej i sportu w 2014 roku
Zadanie 1

Szkolenie i współzawodnictwo sportowe dzieci i młodzieży w różnych dyscyplinach sportowych, w tym organizacja obozów sportowych i wyjazdów szkoleniowych. (Środki otrzymali: Uczniowski Klub Judo „Siódemka” ; Klub Sportowy „Zawkrze Mława” ; Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca Mława im.                 K. H. Sokalskiego ; Gminny Klub Sportowy „Korona” Szydłowo ; Miejski Klub Sportowy „Mławianka” Mława ; Towarzystwo Sportowe „Konopianka” ; Klub Sportowy „Mławskie Centrum Tańca”. 

Zadanie 2

Organizacja imprez i zawodów sportowych na poziomie powiatowym, wojewódzkim                        i ogólnopolskim. (Środki otrzymali: Uczniowski Klub Judo „Siódemka” ; Powiatowy Szkolny Związek Sportowy ; Klub Pływacki „Płetwal Mława” ; Chorągiew Mazowiecka Związku Harcerstwa Polskiego Komenda Hufca Mława im. K. H. Sokalskiego ; Gminny Klub Sportowy „Korona” Szydłowo ; Stowarzyszenie na rzecz rozwoju zasobów ludzkich oraz poszerzania wiedzy „Scientia Nobilitat” ; Klub Sportowy „Mławskie Centrum Tańca”. 
Organizacje, które otrzymały dotacje na zadania, na które złożyły oferty poza otwartym konkursem ofert: Stowarzyszenie Sportowo – Rekreacyjne „Tempo” Mława ; Gminny Klub Sportowy „Korona” , Szydłowo ; Klub Sportowy „Mławskie Centrum Tańca”. 

   Zarząd Powiatu Mławskiego w ramach otwartych konkursów ofert oraz w ramach tak zwanych małych grantów tj. poza otwartym konkursem ofert przyznał organizacjom pozarządowym w 2014 roku łączną kwotę 103.710,00 zł. Kwota wykorzystana przez organizacje pozarządowe wyniosła w sumie 102.393,00 zł. Kwota w wys. 1317,00 zł pozostała jako niewykorzystana. Podpisanych i zrealizowanych zostało 46 umów dotacji.  Wszystkie organizacje rozliczyły prawidłowo otrzymane środki.  

Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że w Polsce jest za mała aktywność społeczna. Dobrze, że ustawodawca nałożył na powiat ten obowiązek. Korzystnym rozwiązaniem jest fakt, że wspiera się organizacje nie tylko akcyjnie, ale daje się im możliwość rozwoju. Dobrze, ze środki przekazywane są na obszar związany ze sportem ale dziedziną, którą trzeba bardziej wspierać jest kultura. Powiat nie prowadzi Ośrodków Kultury więc powinien korzystać z tych form, poprzez organizacje pozarządowe. 
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi oraz podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2014 r.
Punkt 9
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Skarbnika Powiatu 
Poinformowała, że zgodnie z art. 229 wartości przyjęte w budżecie powiatu doprowadza się do zgodności z wartościami przyjętymi wieloletniej prognozie finansowej co najmniej w zakresie wyniku budżetu i związanych z nim kwot przychodów i rozchodów oraz kwot długu powiatu.    
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 10
Podjęcie uchwały w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na  rok 2015.

Pani Mariola Rostkowska- Z-ca Skarbnika Powiatu 

Poinformowała, że budżet po stronie dochodów powiatu mławskiego zwiększa się o kwotę 8.360,00 zł. Zmiana dochodów następuje na podstawie wniosku dyrektora Wydziału Finansowo- Budżetowego w sprawie zwiększenia dochodów i wydatków w wys. 5.000,00 zł. z tyt. odszkodowania za skradziony klimatyzator do serwerowni. Drugi wniosek dyrektora Wydziału Finansowo- Budżetowego dot. zwiększenia planu dochodów i wydatków w wys. 3.360,00 zł. z tyt. wpływu kosztów zastępstwa procesowego dotyczącego egzekucji należności gospodarki nieruchomościami w rozdz. 70005 oraz w pozostałych należnościach w rozdz. 85333. Po stronie wydatkowej następuje zwiększenie planu finansowego jednostki celem pokrycia wydatków związanych z tymi dochodami. 
Budżet po stronie wydatków zmienia się w oparciu zmianę dochodów określonych w poz.
I uzasadnienia oraz o wniosek dyrektora Wydziału Geodezji w sprawie zwiększenia środków w wys. 120.000,00 zł. z przeznaczeniem na zwiększenie środków na zadanie inwestycyjne 
pn. ,,Wyposażenie pomieszczeń archiwum Wydziału Geodezji w urządzenia do składowania dokumentacji z przystosowaniem do wymogów technicznych, zabezpieczenia przed włamaniem i pożarem” w wys. 50.000,00 zł. w związku ze zwiększeniem powierzchni z wolnego lokalu oraz na zadania bieżące pn. ,,Modernizacja osnowy poziomej dla gminy Dzierzgowo” w wys. 65.000,00 zł. , która w części będzie finansowana ze środków dotacji. Źródłem finansowania powyższych zadań są wolne środki z 2014 r. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt tej uchwały opiniowała Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

Poprosił Przewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 
Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych. 

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zmiany uchwały budżetowej Powiatu Mławskiego na  rok 2015. (w głosowaniu udział wzięło 19 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 11
Informacja o sytuacji w rolnictwie na terenie Powiatu Mławskiego.

Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta 
Poinformowała, że wniosek postawiony przez Pana radnego Okumskiego na temat sytuacji w rolnictwie na terenie Powiatu Mławskiego jest ogromnie trudny do wykonania. Wynika to z zakresu zadań kompetencyjnych z obszaru rolnictwa przypisanych powiatowi. Zadania te nie obejmują monitorowania sytuacji w poszczególnych obszarach rolnictwa ani też nie pozwalają na gromadzenie danych w tym zakresie. Możemy opierać się na danych statystycznych bądź danych z instytucji obsługujących poszczególne obszary rolnictwa czy też działające na rzecz rolnictwa. Aby odpowiedzieć, jak się ma rolnik w Powiecie Mławskim należałoby przeprowadzić ankietowanie rolników z obszaru powiatu. Zdecydowanie więcej informacji w tym zakresie winny posiadać gminy, bo to gminy mają bezpośredni kontakt z rolnikami i ich problemami, to gminy czerpią dochód z tytułu podatku rolnego, który wyniósł w 2005 r. 100,7 mln zł, a w 2013 r. 153,3 mln zł i mogą kierować pomoc w sytuacjach tego wymagających. 

Powiat mławski obejmuje powierzchnię 118 182 ha, w tym powierzchnia lasów w 2010 r. wyniosła 23 052,6 ha a w 2013 r. wzrosła o 560,7 ha do 23 613,3 ha. W liczbie ludności stanowiącą w 2010 r. 74 9745 osób nastąpił spadek w 2013 r. o 903 osoby do liczby 74 042 osób, przy czym spośród liczby pracujących 21 861 pracujący w rolnictwie i leśnictwie stanowią 34,7%. Wszystkie gminy powiatu są gminami typowo rolniczymi. Na terenie powiatu przeważają gleby IV b i V klasy bonitacyjnej, stąd w produkcji rolnej dominuje uprawa zbóż 84,7% zasiewów i roślin pastewnych – 9,2%. Zgodnie z danymi z Powszechnego Spisu Rolnego 2010 liczba gospodarstw rolnych wynosiła 6 146, przy czym liczba z hodowlą bydła 3 037, z hodowlą trzody 1 015. Gospodarstwa obejmowały powierzchnię 79 866 ha użytków rolnych. Wg danych z Biura Powiatowego ARiMR w Mławie (stan na 2015 r.) na terenie Powiatu zarejestrowanych jest 76 929 sztuk bydła 
(dla porównania wg spisu 2010- 63 206), 45 685 sztuk trzody chlewnej wg spisu 2010, wg Agencji 2015 r. - 1 816 stad, owce - 65 sztuk (2015) w 2009-117 sztuk i kozy 59 sztuk (2015) w 2009 r. 217. Ze spisu rolnego 2010 wynika liczba – 972 koni i 5 063 598 – drobiu (najwięcej w gminach Radzanów, Szreńsk i Wiśniewo). 

Odnośnie samych rolników stan na 2015 r. wg danych placówki terenowej KRUS w Mławie ubezpieczeniu społecznemu rolników podlega 5 855 osób z czego ubezpieczonych rolników jest 3 574 osobę i ich małżonków 1 903 osoby i domowników 377. Wobec funkcjonowania dwóch rodzajów ubezpieczenia obowiązkowemu podlega 5 651 osób, a dobrowolnemu 204. Wobec możliwości pozostawania w ubezpieczeniu rolniczym rolników i domowników prowadzących dodatkowo pozarolniczą działalność gospodarczą pod warunkiem osiągnięcia niewielkich dochodów z działalności – takich osób jest 293. 

Zadając pytanie jak to nasze rolnictwo funkcjonuje odpowiedzieć należałoby tak, jak w całym województwie i kraju. Z przeprowadzonej ankiety przez GUS w grudniu 2013, na wylosowanej próbie 25,5 tys. gospodarstw indywidualnych o wielkości ekonomicznej powyżej 4 tys. euro dotyczącej koniunktury w  gospodarstwach rolnych wynikało, że pod względem  ogólnej sytuacji gospodarstw, opłacalności produkcji oraz popytu na produkty rolne ta koniunktura kształtuje się niekorzystnie. Jednakże opinie rolników uzależnione były od formy prawnej gospodarstwa, od powierzchni użytków rolnych, od ukierunkowania produkcyjnego gospodarstwa, od rodzaju prowadzonych upraw oraz gatunków utrzymywanego zwierząt gospodarskich, a także od wieku i wykształcenia osoby kierującej gospodarstwem. Zdecydowanie pesymizm malał wraz ze wzrostem powierzchni użytków w gospodarstwie. Korzystnie koniunkturę oceniali rolnicy prowadzący gospodarstwo  ukierunkowane na produkcję zwierząt.  Optymistami w swoich ocenach byli rolnicy młodzi. 

   Badania wskazały, że najważniejszy czynnik sprzyjający rozwojowi gospodarstw rolnych to dopłaty unijne, kolejno dalej kredyty preferencyjne i kontraktacyjne. W okresie 2005-2014 w kraju nastąpił wzrost dochodu rolniczego o 81,6% w UE o 34,4%.

   W naszym powiecie w 2014 roku wg danych ARiMR Biura Powiatowego w Mławie z dopłat bezpośrednich w zakresie płatności obszarowych skorzystało 5 112 beneficjentów, gdzie płatność na 1 ha wynosiła 910,87 z. W skali powiatu uczyniło to kwotę 65 000 000 zł. W zakresie niekorzystnych warunków gospodarowania z dopłat skorzystało 4 936 beneficjentów, tu płatność zależała od strefy 264 zł – 179 zł. Ogółem w skali powiatu wyniosła 15 200 00 zł. Ponadto 360 beneficjentów skorzystało z dopłat rolno – środowiskowych ogółem na kwotę 3 mln zł i 380 beneficjentów z płatności zalesieniowych.              Te płatności uzależnione są od wieku plantacji leśnej I rok ok. 10 tys. zł II-V roku ok. 2 550 zł i VI rok ok. 1 580 zł .

   Badanie GUS pokazuje, że różna jest sytuacja w różnych gospodarstwach. Przeszkody w dobrej koniunkturze to wg badanych zbyt wysokie ceny środków produkcji , zbyt niskie ceny zbytku i stąd brak środków finansowych i niejednokrotnie niekorzystne warunki atmosferyczne. Prowadzenie każdego gospodarstwa wymaga operatywności i ogromnego zaangażowania właściciela. Zbyt pochopne działania prowadzą niejednokrotnie do przeinwestowania. 
    Duży problem stanowi dla rolników hodowców bydła mlecznego kwota mleczna. 
1 kwietnia br. to przełomowy dzień w branży mleczarskiej, który rozpoczyna nowy rozdział w krajowej i europejskiej produkcji mleka bowiem limitowanie  tej produkcji dobiega końca po 30 latach w UE i po 10 latach w Polsce. Nadmienić należy że w roku kwotowym 2013-2014 mleczarnie skupiły 10076 mld litrów mleka, a przekroczenie wyniosło 167 mld litrów (1,68%). Kary za nadprodukcję sięgnęły  kwoty 200 mln zł. Kara wyniosła ok. 30 groszy za  litr przy czym cena  skupu mleka sięgała nawet 2 zł za litr. Agencja Rynku Rolnego przewiduje, że opłata wyrównawcza za okres kwotowy 2014-2015 może wynieść 80 gr. za litr przy kosztach produkcji na poziomie 1.1 -1.2 zł. 

Wg exportów rok 2015 będzie trudnym rokiem dla producentów mleka i firm przetwórczych, tym bardziej, że sytuacja na unijnym rynku mleka jest gorsza od roku ubiegłego co komplikuje rosyjskie embargo. 

Mazowiecka Izba Rolnicza zauważa również znaczny spadek dochodów gospodarstw rolnych w 2014 r. w sektorze rynków zbóż, mleka, trzody chlewnej oraz owoców i warzyw. 
Co znacząco pogarsza byt rolników. 

   Na sytuację niezadawalająco wpływają niezależne czynniki od samych rolników wprowadzone przez Federację Rosyjską embarga na mięso oraz warzywa i owoce zbiegło się z karami za przekroczenie kwot mlecznych, wysokimi plonami zbóż w 2014 r. czy też wystąpieniem wirusa AST na terenie kraju. 
Pan Witold Bagiński- Radny Powiatu Mławskiego
Poinformował, że od 2015 r. Agencja Restrukturyzacji i Modernizacji Rolnictwa, jako agencja płatnicza, realizować będzie zreformowany system wsparcia bezpośredniego. Katalog realizowanych w Polsce płatności bezpośrednich w 2015 r. obejmuje: jednolita płatność obszarową (7 euro, zazielenienie- 74 euro, płatność do bydła- 69 euro, płatność do krów- 69,2 euro), płatność z tyt. praktyk rolniczych korzystnych dla klimatu i środowiska, płatność dla młodych rolników, płatność redystrybucyjną, płatności związane z produkcją (płatność do buraków- 400 euro/ha, do ziemniaków skrobiowych- 400 euro/ ha), płatności w ramach przejściowego wsparcia krajowego. 
Pan Marek Wiesław Linkowski- Radny Powiatu Mławskiego
Poinformował, że jest przedstawicielem Izby Rolniczej i od kilku lat funkcjonuje w tych strukturach. Sytuacja w rolnictwie jest trudna, ale były okresy, w których sytuacja była znacznie gorsza, ponieważ nie było dofinansowania, wspólnej polityki rolnej. Zdarza się, że dopłaty są jedynym źródłem dochodów rolnika. Kiedyś gdy rolnicy, którzy mieli nadprodukcję, a wspólnota wschodnia nie chciały ich przyjmować, to towar zostawał w kraju i nie było możliwości rekompensaty. 

Zarząd Mazowieckiej Izby Rolniczej wypracował stanowisko w sprawie trudnej sytuacji 
w rolnictwie następującej treści:
,,Mazowiecka Izba Rolnicza stojąc na straży interesów polskich rolników zauważa znaczny spadek dochodów w gospodarstwach rolnych w 2014 r. w sektorze rynku zbóż, mleka, trzody chlewnej oraz owoców i warzyw. Sytuacja taka znacząco powoduje pogorszenie bytu rolników. Zagrożenie dla bytu rolników wynikające z pogarszających się warunków sprzedaży produktów rolnych sygnalizowaliśmy wcześniej w wystąpieniach do Premiera, Ministra Rolnictwa, Agencji Rynku Rolnego, parlamentarzystów zarówno bezpośrednio jak 
i poprzez Krajową Radę Izb Rolniczych. Niezadowolenie rolników z różnych branż spowodowane jest różnymi czynnikami niezależnymi od samych rolników. Wprowadzenie przez Federację Rosyjską embarga na mięso oraz warzywa i owoce zbiegło się równocześnie z karami za przekroczenie kwot mlecznych, wysokimi plonami zbóż w 2014 r. czy tez wystąpieniem wirusa afrykańskiego pomoru świń na terenie woj. podlaskiego. Zarząd Mazowieckiej Izby Rolniczej w pełni rozumie trudną sytuację rolników, popiera postulaty komitetów protestujących rolników wszystkich branż. Samorząd rolniczy jest za rozwiązaniem problemów na drodze dialogu, dlatego też wzywa Ministerstwo Rolnictwo 
i Rozwoju Wsi do podjęcia rozmów z producentami rolnymi. Samorząd rolniczy oczekuje od Ministra Rolnictwa i Rozwoju Wsi do podjęcia działań w celu ochrony polskich producentów żywności i ich interesów poprzez wykorzystywanie istniejących mechanizmów gospodarczych, których celem jest uczynienie z produkcji żywności strategicznej sfery życia gospodarczego. Apelujemy również o zainteresowanie się producentami nawozów, ponieważ zauważyliśmy duży spadek cen paliw, jednak nie można zaobserwować spadku cen nawozów azotowych, gdzie główny koszt produkcji w 80% stanowi gaz ziemny.”
  Dodał, że w tym roku odbędą się wybory do Izby Rolniczej. Wybory polegają na wyborze 
2 delegatów z gminy. W powiecie mławskim jest 10 gmin (9 min + miasto), co stanowi, że w tych wyborach Rada Powiatu Mławskiego Mazowieckiej Izby Rolniczej składa się z 19 osób. Z tych 19 osób wybierane są 2 osoby na walne zgromadzenie Mazowieckiej Izby Rolniczej. Jest to delegat i przewodniczący danego powiatu. Z powiatów woj. mazowieckiego delegaci i przewodniczący tworzą Walne Mazowieckie Izby Rolnicze, które wybierają przewodniczącego i Zarząd. Oddziały na terenie woj. mazowieckiego są w dawnym podziale terytorialnym. Izba Rolnicza stanowi ważny element w samorządzie, uczestniczy w podejmowaniu decyzji, negocjowaniu. Przedstawiciele Izby Rolniczej zajmują się projektami przedstawianymi przez Ministerstwo Rolnictwo i inne instytucje działające na rzecz rolnictwa. W ubiegłym roku Mazowiecka Izba Rolnicza opiniowała 17 projektów, m.in. projekt ustawy prawo wodne, zmiana prawa łowieckiego. 
Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że Pani Wicestarosta powiedziała, że płatności są od 2006 r. dla osób, które posadziły las na gruncie rolnym. Płatności są od 2006 r. do 2015 r. lub od 2006 r. do 2020 r. W konkursie powiatowym dotyczącym wydajności mleka od każdej z krów rolnicy z gminy Stupsk zajęli 1,2,3 oraz 5 miejsce. Mimo, że gleby na tym terenie nie są najlepsze, to niektórzy rolnicy są optymistami, inwestują. 
Pani Alicja Janina Rychcik- Radna Powiatu Mławskiego
Stwierdziła, że na terenie gminy Stupsk jest problem z dziką zwierzyna, szczególnie 
z bobrami i dzikami.
Zapytała do kogo należy się zwrócić z tym problemem?

Pan Michał Danielewicz- Radny Powiatu Mławskiego 

Stwierdził, że radni mogą podyskutować na szczeblu powiatu o rolnictwie, ale nie są organem decyzyjnym, który podejmuje uchwały bezpośrednio wpływające na sytuację. Każdy widzi tylko dopłaty, które dostają rolnicy ale nikt nie zauważa tego ile muszą oni wydawać. Cały przemysł działający na rzecz rolnictwa tylko czeka, aż rolnik dostanie dopłaty. Po wstąpieniu do UE zmieniła się polska wieś, rolnictwo. Coraz mniej osób pracuje w rolnictwie, ponieważ maszyny wykonują większość prac. Wielkim nieporozumieniem jest obciążaniem rolników karami za przekroczenie kwot mlecznych. W tym roku ceny mleka znacznie spadły. Eurodeputowani powinni działać w zakresie odstąpienia od naliczania kar za przekroczenie kwot mlecznych. 
Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Dodał, że w wypowiedzi Pani Wicestarosty zabrakło wzmianki o wielkości gospodarstw. 
Nie wiadomo czy tendencja jest pozytywna czy wzrastają dysproporcje między rolnikami. Czy na terenie powiatu mławskiego następuje kumulowanie przez niewielką grupę rolników, dla których dochody stają się bardziej znaczące? Czy rolników posiadających średnie gospodarstwa również dotykają gorsze warunki w rolnictwie?
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta
Odpowiedziała, że w informacji chciała ograniczyć podawanie liczb do minimum. Wg danych z 2010 r. liczba gospodarstw wyniosła 6146, z czego gospodarstw powyżej 1 ha było 5495, od 10 do 15 ha- 1035 gospodarstw, od 15 do 20 ha- 649, od 20 do 50 ha- 973, powyżej 50 ha- 141. Zdecydowanie zmniejsza się ilość gospodarstw powyżej 1 ha na rzecz gospodarstw od 20 do 50 ha oraz powyżej 50 ha. Wg spisu z 2010 r. średnia powierzchnia ogółem wynosi 14,96 ha. 
Pan Marek Wiesław Linkowski- Radny Powiatu Mławskiego

W odpowiedzi na pytanie Pani radnej Rychcik poinformował, że Mazowiecka Izba Rolnicza sugerowała Zarządowi Mazowieckiemu o szkodach łowieckich powodowanych przez bobry. Zgłaszając szkodę do Ciechanowa rolnicy pozbywali się dopłat, natomiast od poprzedniego roku poprzez działania Mazowieckiej Izby Rolniczej traktowane jest to jako siła wyższa. 
Nie można wejść na użytek zielony, nie można go skosić, ponieważ bobry zrobiły sobie w tym miejscu żeremie. Rolnicy powinni zgłaszać szkody, ponieważ będą im wypłacane odszkodowania, a poza tym będzie wiadomo ile na terenie jest bobrów. Obecnie bardzo wzrosła populacja dzików. Wójtowie gmin proszeni byli o przyjrzenie się odstrzałom dzików, o wymaganie od Kół Łowieckich zwiększenia odstrzałów. Jest tu jednak duży konflikt interesów. Myśliwi nie prowadzą racjonalnej polityki dotyczącej odstrzałów. Wypłaty z Kół Łowieckich są niestety symboliczne. 
Pan Rafał Kuciński- Radny Powiatu Mławskiego

Dodał, że wnioski odnośnie szkód powodowanych przez bobry składane są za pośrednictwem członków Izb Rolniczych. Problem jednak nadal pozostaje, ponieważ kwoty nie są zbyt duże a skutek jest taki, że dla bobrów tworzone są ,,rezerwaty”. Bobry są pod ochroną, żadne zwierzęta się nimi nie żywią, więc problem się rozrasta. Poprzez działania bobrów grunty są zalewane, w niektórych przypadkach niszczone są drogi. Ustosunkowanie się odpowiednich władz do tematu szkód wyrządzanych przez bobry jest bardzo ważne. 
Punkt 12
Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Poinformował, że Zarząd realizuje zadania wynikające z uchwał Rady Powiatu oraz te, które wynikają z bieżącej działalności samorządu powiatowego. Jednostki, które zwracają się do Zarządu z różnymi kwestiami dotyczącymi funkcjonowania, na bieżąco są rozstrzygane. Istotną kwestią, którą zajmował się Zarząd było funkcjonowanie i okres programowania na lata 2014-2020 w zadaniach PUP. Pewne kompetencje do podejmowania działań zostały przekazane dyrektorowi PUP oraz jego zastępcy. PUP realizują zadania, które dotyczą Programu Operacyjnego, m.in. z zakresu edukacja, wiedza, rozwój.   
Samorządy gmin zwracają się o udostępnianie pewnych odcinków dróg. W ramach dróg powiatowych, których właścicielem jest samorząd powiatu gminy realizują zadania wynikające z ich potrzeb. W porozumieniu z dyrektorem Wydziału Infrastruktury oraz dyrektorem PZD zadania te są realizowane. 
Zarząd Powiatu pozytywnie zaopiniował projekty decyzji o warunkach zabudowy. Wnioski składane były przez Burmistrza Miasta Mława oraz wójtów gmin. 
Na każdym posiedzeniu Zarządu rozpatrywane są sprawy dotyczące kwestii finansowych, które następnie przedstawiane są na Sesji Rady Powiatu.  
W maju zatwierdzane będą plany, regulaminy organizacyjne szkół. Na terenie powiatu trzeba dobrze rozpropagować kierunki kształcenia, które realizowane są przez szkoły. Trwa akcja zachęcająca uczniów gimnazjów do podejmowania nauki w szkołach prowadzonych przez powiat mławski. Poza tym szkoły promowane są poprzez prasę, telewizję, radio. Na jednym z posiedzeń Zarządu dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia przedstawiał plan oddziałów na lata 2015-2016. Nie ulegają one większym zmianom, ponieważ liczba uczniów podejmujących naukę w szkołach prowadzonych przez powiat jest na podobnym poziomie co w roku 2014. Kształcenie zawodowe dostosowywane jest do potrzeb rynku. W ZS Nr 1 powołany zostanie nowy kierunek- technik urządzeń i systemów energetyki odnawialnej, natomiast w ZS Nr 2- technik logistyk.  
Zarząd stara się kierunkować pracę z zakresu zadań inwestycyjnych w taki sposób, żeby przetargi, które są możliwe do ogłoszenia odbywały się w tym czasie. PZD przygotowuje się do przetargu na największe zadanie inwestycyjne II etap budowy drogi na odcinku między Wieczfnią Kościelną a trasą Nr 7. Jeśli po przetargu pozostaną środki, to angażowane będą w zadania drogowe na terenie gmin powiatu mławskiego. 
Na bieżąco realizowane są zadania wynikające z postanowień, uchwał Rady i potrzeb zgłaszanych do Zarządu przez dyrektorów Wydziałów i poszczególnych jednostek.  
Punkt 13
Interpelacje, zapytania radnych.
Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że istotną sprawą funkcjonowania i sprawowania nadzoru w Starostwie Powiatowym w Mławie są wyniki kontroli przeprowadzonej przez Centralne Biuro Antykorupcyjne. Zapytał jakie były wyniki kontroli? Poprosił o przedstawienie protokołu pokontrolnego.
Odniósł się do pracy Komisji konkursowej w sprawie naboru na stanowisko dyrektora Wydziału Rolnictwa i Środowiska. W kryteriach był punkt dotyczący pełnienia przez 3 lata funkcji kierowniczej. Zapytał czy we wcześniejszych konkursach również był ten wymóg czy pojawił się dopiero teraz?
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego
Zapytał kto zatwierdził Specyfikację Istotnych Warunków Zamówienia odnośnie zakupu samochodu służbowego dla Starostwa Powiatowego? Kto zaaprobował projekt umowy, który jest integralną częścią zamówienia publicznego? Kto podpisał umowę na zakup samochodu?

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że kontrola Centralnego Biura Antykorupcyjnego zakończyła się, protokół nie został podpisany, ponieważ nie zgadzały się pewne kwestie w nim zapisane. Informacja dotycząca przekazania przez CBA wniosku do Prokuratury Okręgowej w Płocku dotarła do nas z prasy. Samochód Volvo zakupiony w roku 2011 uczestniczył w wypadku, został dokumentnie zniszczony. Firma ubezpieczeniowa wypłaciła odszkodowanie w wys. 90.000 zł. W roku 2013 został zakupiony nowy samochód, zgodnie z procedurą przetargową. Powołana została Komisja, która przeprowadziła przetarg i sprawdzała jego warunki. Specyfikację przygotował Wydział Infrastruktury, natomiast osobą zatwierdzającą jest Starosta Mławski. 
Kryteria na stanowisko ustalone były zgodnie z ustawą, natomiast Zarząd Powiatu ma możliwość doprecyzowania pewnych wymogów czy kwestii. 
Dodał, że nie jest w stanie odpowiedzieć na pytanie, czy we wcześniejszych naborach były stosowane kryteria dotyczące sprawowania funkcji kierowniczej przez 3 lata. 
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego
Poprosił o udostępnienie protokołu pokontrolnego.  
Kwestie poruszane przez Panią radną Rychcik dotyczące wiaduktu w Konopkach są jak najbardziej zasadne. Nie ma tam niektórych barier zabezpieczających. Znaczna część skarpy jest bez barier, zagrożenie dla ruchu kierowców jest bardzo duże. Brakuje ciągu komunikacyjnego dla pieszych. Inwestycja pozostawia wiele do życzenia, jest tam bardzo dużo niedoróbek. Stan, który jest w tej chwili zagraża bezpieczeństwu kierowców. 

Stwierdził, że Starosta oraz Komisja Bezpieczeństwa i Porządku powinni podjąć stanowcze działania wyjaśniające; kto odpowiada za obecny stan rzeczy, dlaczego wiadukt funkcjonuje w tym stanie, dlaczego wykonany jest bez barier i bez ciągu komunikacyjnego dla pieszych.
Poinformował, ze poruszył temat wiaduktu podczas Debaty Społecznej. Wojewoda przekazał inne informacje niż te, które padły na tej sali. Okazało się, ze wiadukty nie są oddane, ponieważ zostały wadliwie wykonane. Wojewoda zadeklarował, że przyjrzy się tej sprawie 
i podejmie działania zmierzające do szybszego oddania wiaduktów. 
Rada Powiatu Mławskiego powinna podjąć stanowisko dotyczące zapewnienia bezpieczeństwa na wiadukcie w Konopkach oraz oddania pozostałych wiaduktów. 

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że podczas Debaty Wojewoda poprosił o spisanie informacji przekazanych przez Panią radną Alicję Rychcik oraz przekazanie dokładnego materiału fotograficznego 
i faktograficznego. 
Pani Alicja Janina Rychcik- Radna Powiatu Mławskiego 
Poinformowała, że pisma dotyczące wiaduktu zostały już wszędzie wysłane, m.in. do Wojewody. Wszyscy oprócz PKP popierają mieszkańców. PKP twierdzi, że odpowiada tylko za bezpieczeństwo kolejowe.
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że Rada Powiatu jest organem reprezentującym powiat mławski i powinna w formie uchwały podjąć stanowisko dotyczące wiaduktu, które następnie przesłane zostanie do Kolei. Jeśli odpowiedź nie będzie zadowalająca, stanowisko będzie można wysłać do Ministerstwa i Premiera RP.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Stwierdziła, że Pan radny Okumski próbuje pokazać, że Starostwo Powiatowe w kwestii bezpieczeństwa na wiaduktach i oddania ich do użytku nie robi nic. Nie można tak stawiać sprawy, ponieważ już wcześniej na naradzie z Wojewodą w Poświętnem zgłaszany był problem wiaduktów. Pismo zostało wysłane, jest też odpowiedź. Pewnych spraw powiat nie jest w stanie przeskoczyć. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

W odpowiedzi na pytanie Pana radnego Okumskiego poinformował, że warunki specyfikacji w każdym zakładzie podpisuje szef, czyli w tym przypadku Starosta, natomiast umowę zakupu samochodu podpisuje w imieniu powiatu Starosta i Wicestarosta. 
Punkt 14
Wnioski i oświadczenia radnych.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 15
Zamknięcie obrad VI Sesji.            

Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu
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O godz. 1500 zamknął obrady VI Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym                 i zaproszonym gościom za udział w Sesji.   

                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                           Henryk Antczak 
Sporządziła:

Adriana Pełkowska
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