                                                           Protokół Nr VII/2015

z Sesji Rady Powiatu Mławskiego

odbytej w dniu 14 maja 2015 roku

w Sali Konferencyjnej Starostwa Powiatowego w Mławie

W VII Sesji Rady Powiatu Mławskiego udział wzięli:

- radni wg załączonej listy obecności,

- zaproszeni goście wg załączonej listy obecności.

Punkt 1

Otwarcie VII Sesji Rady Powiatu Mławskiego.

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

O godzinie 1300 otworzył obrady VII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, zwołanej na dzień 
14 maja 2015 roku. Powitał Panie i Panów radnych, Starostę Mławskiego Pana Włodzimierza Wojnarowskiego wraz z Zarządem Powiatu, Panią Skarbnik Elżbietę Kowalską, Pana Sekretarza, dyrektorów wydziałów, dyrektorów jednostek organizacyjnych powiatu, przedstawicieli mediów lokalnych, mieszkańców miasta i powiatu. 

Pan Przewodniczący odczytał porządek obrad.
Porządek obrad:

1. Otwarcie VII Sesji.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Wybór Sekretarza obrad.

4. Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu.
5. Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie za 2014 rok.

6. Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok:

a) przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu przez Przewodniczącego Zarządu,

b) zapoznanie się z opinią RIO do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok,

c) wysłuchanie opinii stałych komisji Rady o wykonaniu budżetu,

d) dyskusja,

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok,

f) złożenie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządu Powiatu Mławskiego,

g) wysłuchanie opinii RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej,

h) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego,

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za 2014 rok.

7. Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Kowalewie poprzez jego likwidację i utworzenie: Domu Dziecka nr 1, Domu Dziecka nr 2, Domu Dziecka nr 3, Domu Dziecka nr 4 oraz Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek       Opiekuńczo-Wychowawczych.
8. Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

9. Interpelacje, zapytania radnych.

10. Wnioski i oświadczenia radnych.

11. Zamknięcie obrad VII Sesji.      
Pan Przewodniczący zapytał radnych czy są uwagi do przesłanego porządku obrad?

Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego

Zgłosił wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad punktu 6 w sprawie rozpatrzenia sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok. Punkt ten obejmuje m.in. złożenie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządu Powiatu Mławskiego oraz głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego. 
Komisja Rewizyjna podejmując wniosek w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego obradowała w składzie niezgodnym z prawem. W skład Komisji Rewizyjnej wchodzi osoba nieuprawniona, co jest poważnym uchybieniem prawnym. W myśl art. 16 pkt. 2 ustawy o samorządzie powiatowym w skład Komisji Rewizyjnej wchodzą radni, w tym przedstawiciele wszystkich klubów, z wyjątkiem radnych pełniących funkcję, 
o których mowa w art. 14 ust.1 ustawy o samorządzie powiatowym oraz będących członkami Zarządu. Artykuł 14 ust. 1 ustawy o samorządzie powiatowym wymienia literalnie Przewodniczącego i Wiceprzewodniczących Rady Powiatu. Osoba wcześniej wybrana na stanowisko funkcyjne Przewodniczącego lub Wiceprzewodniczącego Rady Powiatu nie może jednocześnie pełnić funkcji członka Komisji Rewizyjnej.  
Odczytał treść uchwały Nr I/3/2014 Rady Powiatu Mławskiego w sprawie wyboru dwóch Wiceprzewodniczących Rady Powiatu Mławskiego oraz treść uchwały Nr II/7/2014 Rady Powiatu Mławskiego w sprawie określenia składów osobowych stałych komisji Rady Powiatu Mławskiego.  
Pod kątem przepisów uchwała, która zostanie podjęta z naruszeniem prawa jest nieważna (stanowi o tym art. 79 pkt. 1 ustawy o samorządzie powiatowym). 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Ogłosił 10 minut przerwy.   
Pani Bożena Marchel- Potrzuska- Radca prawny

Poinformowała, że nie jest to uchybienie prawne, które skutkowałoby nieważnością uchwały. Teza Naczelnego Sądu Administracyjnego z 5 października 2011 r. brzmi następująco – ,,Naruszenie przepisów proceduralnych będzie skutkowało nieważnością uchwały jako naruszenie istotne tylko wtedy, gdy na skutek tego naruszenia zapada uchwała o innej treści niż gdyby naruszenie to nie nastąpiło”. 
Liczy się wynik głosowania. Gdyby wynik był 2:2 i brałaby udział osoba nieuprawniona faktycznie stanowisko byłoby inne. Z protokołu Komisji Rewizyjnej wynika, iż 4 osoby były ,,za” a 1 wstrzymała się. Jeśli wykluczymy osobę, która głosowała ,,za” a była nieuprawniona to i tak wynik będzie 3:1. Nie jest to aż tak istotne naruszenie, które skutkowałoby zdjęciem z porządku obrad. 
Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że Panu radnemu Okumskiemu należą się podziękowania za wskazanie uchybienia. Interpretacje i orzecznictwo mogą być różne. Bezpieczniej i rzetelniej byłoby przeprowadzenie głosowania przez Komisję Rewizyjną we właściwym składzie. Wniosek dotyczący zdjęcia z porządku obrad punktu 6 jest logiczny.  
Pan Witold Okumski- Radny Powiatu Mławskiego
Poinformował, że przeglądał uchwały NSA w tej sprawie i nie budzą one wątpliwości w obecnym stanie prawnym dotyczącym składu Komisji Rewizyjnej. Uchwała Komisji Rewizyjnej jest nieważna, ponieważ została podjęta w składzie, w którym uczestniczyła osoba nieuprawiona do głosowania. Argumenty przedstawione przez Panią mecenas nijak się mają do zgłoszonej sytuacji i dotyczą zupełnie innej sprawy. 
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta

Stwierdziła, że uchwała o powołaniu Komisji Rewizyjnej oraz o powołaniu Wiceprzewodniczących jest przesyłana do Nadzoru Prawnego. Nadzór nie zareagował do chwili obecnej. Uchwała została zaakceptowana przez Nadzór i działała od momentu powołania do dnia dzisiejszego. Skoro są orzeczenia stwierdzające, że nie jest to istotne naruszenie w sprawie, to nic się nie zmieni. Jeden głos Pani Wiceprzewodniczącej nie decyduje o zachwianiu całej procedury. Rada jest w pełnym składzie, żeby działać zgodnie 
z zaproponowaną procedurą. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że w trakcie przerwy Pani Elżbieta Bieńkowska podjęła decyzję o rezygnacji 
z zasiadania w Komisji Rewizyjnej. Na następnej Sesji dokonane zostaną odpowiednie zmiany w składach Komisji.  
Poddał pod głosowanie wniosek Pana radnego Witolda Okumskiego dotyczący zdjęcia 
z porządku obrad punktu 6.

Za wnioskiem Pana radnego Witolda Okumskiego opowiedziało się 2 radnych, 3 wstrzymało się od głosu, 13 było przeciwnych. 
Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Stwierdził, że na stan liczbowy 19 radnych, na Sesji obecnych jest 18 radnych, wobec czego obrady Sesji są prawomocne.

Punkt 3

Wybór Sekretarza obrad.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu 

Zgłosił kandydaturę radnego Pana Mariusza Gębali na Sekretarza obrad.

Zapytał czy Pan Mariusz Gębala wyraża zgodę.

Pan Mariusz Gębala wyraził zgodę na pełnienie funkcji Sekretarza obrad.

Innych kandydatur nie było.

Pan Przewodniczący przystąpił do procedury głosowania nad wyborem Sekretarza obrad.

Rada Powiatu jednogłośnie wybrała Pana Mariusza Gębalę na Sekretarza obrad.

Punkt 4

Przyjęcie protokołu z VI Sesji Rady Powiatu.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że radni nie zgłosili uwag do protokołu Nr VI/2015 z Sesji Rady Powiatu. 
Pan Przewodniczący zaproponował, żeby protokół został przyjęty w takiej wersji, w jakiej został sporządzony.

Zapytał, kto z radnych jest za przyjęciem protokołu z  VI Sesji?

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie przyjęła protokół z VI Sesji Rady Powiatu.

Punkt 5

Podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie za 2014 rok.

Pan Jacek Białobłocki- dyrektor SPZOZ
Poinformował, że sprawozdanie finansowe jak co roku badane było przez biegłego rewidenta, któremu przedstawiono szereg dokumentów (wprowadzenie do sprawozdania finansowego, bilans, rachunek zysków i strat, zmiany w kapitale własnym). W roku 2014 został zaksięgowany zysk netto w wys. 317.000 zł. Bilans po stronie pasywów i aktywów wykazuje 33.055.660,08 zł. , rachunek przepływów pieniężnych stwierdza wzrost środków na lokatach i rachunkach bankowych o 899.499,20 zł. W opinii biegły potwierdza, że dostał do analizy wprowadzenie do sprawozdania, rachunek zysków i start, który za rok 2014 wykazuje zysk netto w wys. 317.000 zł. , zestawienie zmian w kapitale własnym za rok obrotowy 2014 wykazujący zwiększenie kapitału własnego o 317.000 zł. , rachunek przepływów pieniężnych potwierdzający zwiększenie środków o 899.499,20 zł. Po dokładnej analizie biegły rewident nie stwierdza, że w SPZOZ w Mławie mogło dochodzić do naruszeni prawa., że księgi prowadzono są rzetelnie i zgodnie z ustawą o rachunkowości. Wyniki przeprowadzonych badań nie wskazują, żeby istniały poważne zagrożenia dla możliwości kontynuowania przez Zakład działalności w 2015 roku. Biegły rewident ocenił płynność oraz kondycję finansową SPZOZ jako dobrą. 
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu
Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej oraz Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poprosił Przewodniczących tych Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych.

Poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Jan Łukasik- Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu
Otworzył dyskusję w tym punkcie.
Głosów w dyskusji nie było. 
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania.
Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie za 2014 rok. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Punkt 6

Rozpatrzenie sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok:

a) przedłożenie sprawozdania z wykonania budżetu przez Przewodniczącego Zarządu,

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
Poinformował, że kwota planowanych dochodów według uchwały budżetowej wyniosła 62.506.635,86 zł. Zwiększenia dokonywane w trakcie roku to kwota 10.537.611,12 zł. , natomiast zmniejszenia to kwota 3.646.821,81 zł. Planowane dochody budżetu po zmianach na dzień 31.12.2014 r. wyniosły  69.397.425,17 zł. Kwota planowanych wydatków według uchwały budżetowej – 67.232.232,86 zł. Zwiększenia planowanych wydatków na dzień 31.12.2014 r. wyniosły 18.635.329,58 zł. Planowane wydatki budżetu po zmianach na dzień 31.12.2014 r. – 73.132.304,18 zł. Planowany deficyt budżetowy – 3.734.879,01 zł. finansowanie netto  2.477.991,01 zł, z czego planowane przychody z wolnych środków z roku 2013 na pokrycie deficytu –1.163.879,01 zł, planowane przychody z tytułu zaciągniętych kredytów na pokrycie deficytu  – 2.571.000,00 zł, planowane przychody z wolnych środków  roku 2013 planowane na pokrycie rozchodów, tj. spłaty rat kredytów i pożyczek – 1.256.888,00 zł, planowane rozchody budżetu związane ze spłatą pożyczek i kredytów – 1.256.888,00 zł. 
Wykonanie budżetu powiatu mławskiego:

Wykonanie dochodów budżetowych – 69.026.618,19  zł , wykonanie wydatków budżetowych – 69.102.159,77 zł, deficyt  budżetu -  75.541,58  zł , finansowanie netto  -  6.178.549,37  zł , z czego: wolne środki z roku 2013 - 4.864.437,37 zł, zaciągnięty kredyt w roku 2014 -   2.571.000,00 zł, wykonanie rozchodów związanych ze spłatą pożyczek i kredytów– 1.256.888,00 zł pokryte wolnymi środkami z roku 2013  w wysokości  1.256.888,00 zł.
Środki budżetowe / środki wolne / stanowiące różnicę pomiędzy faktycznymi dochodami i wydatkami oraz przychodami i rozchodami wynoszą  6.103.007,79 zł. 

W ramach środków wolnych kwota 819.252,59 zł dotyczy środków gospodarki zasobem geodezyjnym i kartograficznym natomiast kwota 2.972,00 zł środków ochrony środowiska i gospodarki wodnej.

Do budżetu powiatu na rok 2015 uwzględniono z wolnych środków roku 2013 planowaną spłatę rat kredytów i pożyczek w wysokości  1.414.226,00 zł oraz kwotę  1.000.000,00 zł  przeznaczoną na finansowanie wydatków związanych z realizacją zadania wieloletniego pn. „Budowa budynku użyteczności publicznej jako uzupełnienie zabudowy pomiędzy dwoma istniejącymi budynkami położonymi w Mławie przy ul. Wyspiańskiego 7 i 8 wraz z niezbędną infrastrukturą”.

   Według stanu na 31.12.2014r  powiat mławski  posiadał zobowiązania stanowiące kwotę zadłużenia powiatu na ogólną kwotę 12.797.026,00 zł. W stosunku do roku ubiegłego stanowi to wzrost o 11,44% i wynika z zaciągnięcia kredytu bankowego w wysokości 2.571.000,00 zł Wskaźnik  łącznej kwoty spłaty zobowiązań, o której mowa w art. 243 ustawy o finansach publicznych w stosunku do wykonanych dochodów ogółem stanowi 2,31% na dopuszczalny ustalony dla roku 2014 7,18%. Spłata rat zaciągniętych kredytów i pożyczek w wysokości łącznej  1.256.888,00  zł.  odbywała się terminowo w oparciu o przedłożone harmonogramy ich spłat na rok 2014.

    Budżet po stronie dochodów  zrealizowany został w  99,47%, w tym dochody bieżące zrealizowano na poziomie 99,86%, dochody majątkowe na poziomie 96,24%.

Według poszczególnych rozdziałów  i dysponentów środków  realizacja dochodów i ich rozliczenie  przebiegała  następująco:

Dział  010, Rozdział  01005 – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa:
W rozdziale 01005 środki w wysokości planu  pierwotnego 35.000 zł zostały zwiększone w trakcie roku budżetowego do poziomu  1.621.000 zł  i  dotyczą dotacji budżetu państwa na zadania z zakresu administracji rządowej w wysokości 35.000 zł oraz dotacji na realizację przedsięwzięcia wieloletniego pn .”Zagospodarowanie poscaleniowe na obiekcie Marysinek, Rudowo i Budy Matusy” w wysokości 1,586.000,00 zł.

Na dzień 31.12.2014 roku Wojewoda Mazowiecki przekazał środki  dotacji celowej w wysokości 1.293.856,49  zł , co stanowi 79,82 % dochodów planowanych. 

Niewykonanie dochodów  na kwotę 327.143,51 zł spowodowane było wydatkowaniem mniejszej kwoty niż planowano przy realizacji zadania inwestycyjnego związanego z zagospodarowaniem poscaleniowym na obiekcie Marysinek, Rudowo i Budy Matusy na kwotę 292.143,51 zł oraz brakiem realizacji wydatków bieżących na zadania z zakresu administracji rządowej w pełnej wysokości dotacji, tj. 35.000,00 zł.

Dział 600 , Rozdział  60014 – Drogi powiatowe publiczne.

Pierwotne dochody bieżące zaplanowano na poziomie 57.537,00 zł i dotyczyły zaplanowanych dochodów z tytułu najmu lokali mieszkalnych będących w zarządzie Powiatowego Zarządu Dróg w Mławie w wysokości 29.537,00 zł oraz wpływów z tytułu wycinki drzew w wysokości 28.000 zł.  
W trakcie roku budżetowego, zwiększono planowane dochody do poziomu łącznie 259.457,00 zł, w tym z tytułu wycinki drzew o kwotę 70.732,50  zł oraz innych nieplanowanych dochodów o kwotę 201.920,00 zł. 

Plan dochodów ustalony łącznie w rozdziale 60014 /po dokonanych zmianach / na poziomie 259.457,00 zł  został zrealizowany w 61,52% . 

Zrealizowane kwoty dochodów  Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie przekazywał miesięcznie na rachunek dochodów budżetowych częściej  niż  w ustalonym harmonogramie.

W ramach dochodów majątkowych pierwotny plan zakładał kwotę dotacji celowej otrzymanej z tytułu pomocy finansowej udzielonej przez Gminę Wieczfnia Kościelna w wysokości 600.000,00 zł oraz  pomoc finansowa z Gminy Mława w wysokości 200.000,00 zł. Wykonanie stanowiło 100% planowanej wartości. 

Pomoc finansowa dotyczyła realizacji zadań inwestycyjnych , pn.:

1. Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307W  Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna -Pepłówek-  wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko o JNI 01005626 - Etap I"  

2. Rozbudowa  skrzyżowania drogi powiat. nr P4640 Bieżuń- Szreńsk-Mława (ul. Sienkiewicza) z drogą powiat. nr P 2383W (ul. Powstańców Styczniowych)  na skrzyżowanie typu małe rondo wraz z dojazdami w Mławie. Na dzień 31.12.2014 r. nie występują należności wymagalne. 

Dział 756, Rozdział 75622 –Udziały powiatów w podatkach stanowiących dochód budżetu państwa.

Prognozowana  kwota udziału powiatu w podatku dochodowym od osób fizycznych na rok 2014 została ustalona /po dokonanych zmianach/  na poziomie 9.854.249,00 zł. Według sprawozdania z Ministerstwa Finansów kwota podatku dochodowego od osób fizycznych przypadająca na powiat mławski za rok 2014 wyniosła  9.910.193,40 zł, co stanowi 100,57 % planu po zmianach. Realizacja środków odbywała się terminowo ,bardzo słabiej w pierwszym półroczu roku budżetowego,  lepiej w półroczu drugim, a szczególnie większe transze przypadły za miesiąc listopad i grudzień. Planowana kwota jako udział powiatu w podatku dochodowym od osób prawnych w wysokości 349.721,00 zł została zrealizowana ostatecznie na poziomie 300.175,40 zł, co stanowi wykonanie planu w  85,83%. Realizacja tego podatku w I półroczu 2014 przebiegała na poziomie 34,44% planu rocznego.  W   II  półroczu  2014r  zrealizowano zdecydowanie wyższe wpływy niż w pierwszym okresie / 51,47%/  jednak ich wpływ nie osiągnął planowanej kwoty rocznej. 
Dział 758, Rozdział 75801- Część oświatowa subwencji ogólnej.

Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości 27.424.733,00 zł. Po uchwaleniu ustawy  budżetowej państwa na rok 2014  zwiększono  ją  o kwotę 1.287.801,00 zł. Realizacja subwencji oświatowej w ostatecznej wysokości  28.712.534,00 zł  odbywała się terminowo w wysokości 100% planu , zgodnie z harmonogramem wpływu dochodów.

Dział 758, Rozdział  75802 – Środki na uzupełnienie subwencji ogólnej.

W trakcie roku budżetowego dysponent środków, tj. Minister Finansów  dokonał w oparciu o złożone  wnioski Zarządu Powiatu Mławskiego zwiększenia środków subwencji ogólnej w wysokości 4.267.100,00 zł z przeznaczeniem 50% udziału dofinansowania zadania inwestycyjnego pn. ,,Rozbudowa drogi pow. nr 2370W Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko - Etap I”. Po dokonaniu wyłonienia wykonawcy za zgodą Ministra Finansów środki z rezerwy ogólnej przeznaczone na realizację powyższej inwestycji zostały podzielone w sposób następujący:

1. Rozbudowa drogi pow. nr 2370W Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna- Pepłówek wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko - Etap I" w wysokości 3.176.315,00 zł

2. Przebudowa drogi powiatowej Nr 2346W Kosiny Bartosowe - droga krajowa Nr 7 na odcinku od km 1+970,00 do km 2+600,00  w wysokości 338.752,00  zł

3. Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino-Brzozowo Maje -Dzierzgowo-Rzęgnowo- Grójec-Klewki na odcinku od km 18+000,00 do km 19+335,00  w wysokości 752.033,00 zł.

Dział 758, Rozdział  75803 – Część wyrównawcza subwencji ogólnej dla powiatów. Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości  3.981.260,00 zł. Po uchwaleniu ustawy  budżetowej   kwota subwencji została na tym samym poziomie. Część wyrównawczą subwencji przekazano w kwocie planowanej z zachowaniem ustawowych terminów.

Dział 758, Rozdział  75832  – Część równoważąca subwencji ogólnej dla powiatów.

Pierwotny plan zakładał  kwotę subwencji w wysokości  2.518.104,00 zł. Po uchwaleniu ustawy budżetowej kwota subwencji została na tym samym poziomie. Realizacja subwencji równoważącej odbywała się terminowo w wielkościach planowanych.
    Budżet po stronie wydatków ogółem  zrealizowany został w  94,49  %, w tym z tytułu wydatków bieżących realizacja zamknęła się na poziomie 94,38%, wydatków majątkowych na poziomie 95,01%.
Według poszczególnych rozdziałów i dysponentów środków realizacja wydatków i ich rozliczenie  przebiegało następująco:

W dziale 010, rozdział 01005  – Prace geodezyjno – urządzeniowe na potrzeby rolnictwa - wydatki  zrealizowano w 79,82 % ze środków zaplanowanych po zmianach w łącznej wysokości 1.621.000,00 zł, w tym z planowanej  dotacji na zadania z zakresu administracji rządowej przeznaczonej na wydatki bieżące w wysokości  0 zł  / plan 35.000,00 zł/ , oraz z tytułu zaplanowanej dotacji celowej na realizację przedsięwzięcia pn. „Zagospodarowanie poscaleniowe obiektu Marysinek, Rudowo, Budy Matusy”  w wysokości 1.293.856,49 zł / plan 1.586.000,00 zł/

Wydatkowana kwota tego rozdziału została wykorzystana na sfinansowanie zagospodarowania poscaleniowego na obiekcie Marysinek, Rudowo i Budy Matusy w ramach którego wybudowano 3,2 km dróg transportu rolnego i 14 przepustów na rowach melioracyjnych. Wysokość planowanych wydatków wynikała z kosztorysów inwestorskich prac budowlanych, po przeprowadzonym postępowaniu przetargowym wartość zadania inwestycyjnego oszacowana została na niższą kwotę.  Niewykorzystane środki nie mogły być w pełni wykorzystane , ponieważ nie można było ich przeznaczone na inny cel z uwagi na źródło finansowania tego zadania , jakim była dotacja celowa z budżetu państwa.

W dziale 020 – Leśnictwo, rozdział , 02001- Gospodarka leśna planowane wydatki / po zmianach/ w wysokości 324.288,70 zł  zrealizowano w 100% . Kwotę powyższą  przeznaczono na wypłatę rolnikom ekwiwalentu wynikającego z zalesienia gruntów V i VI klasy bonitacyjnej, tj. zakres rzeczowo-finansowy  zrealizowano  w 100%.

W dziale 020 – Leśnictwo, rozdział 02002 – Nadzór nad gospodarka leśną - finansowanie wydatków /po dokonanych zmianach/ odbywało się w oparciu o plan finansowy wydatków ze środków własnych powiatu w wysokości 166.598,89 zł.  Wydatki zrealizowano na poziomie

155.720,83 zł, tj.  w  93,47 %.

W ramach tych wydatków sfinansowano ze środków własnych zadania bieżące w zakresie nadzoru nad lasami  niepaństwowymi  w oparciu o podpisane aneksy do porozumień na rok 2014 z poszczególnymi Nadleśnictwami w  łącznej wysokości 143.121,94  zł / nadzór  dotyczył 11.009,38 ha  przy stawce 13,00 zł za ha/  oraz zadanie związane z przekwalifikowaniem z urzędu   45 działek gruntów na leśne w ramach działania Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich –zalesienia na kwotę 12.598,89 zł . W ramach zamierzeń planowanych wykonano przedmiotowo wszystkie zadania za niższą niż planowaną kwotę. Na 31.12.2014r nie wystąpiły zobowiązania. 

W dziale 600, rozdziale 60014 – Drogi publiczne powiatowe.

Na planowaną kwotę wydatków budżetowych ogółem /po zmianach/ w wysokości 14.008.900,09 zł  zrealizowano kwotę 13.811.083,08 zł, tj. 98,59% planu, z czego dysponentem planowanych środków :

w wysokości  13.708.814,09  zł. był Powiatowy Zarząd Dróg w Mławie zarządzający drogami pozamiejskimi, w wysokości 300.000,00 zł było Miasto Mława zarządzające drogami powiatowymi w obrębie Miasta Mława w ramach funkcjonującego porozumienia na bieżące utrzymanie dróg, Starostwo Powiatowe w Mławie w zakresie opłat za zajęcie pasa drogowego w wysokości 86 zł . Powiatowy Zarząd Dróg w 2014 r  na plan  13.708.814,09 zł wydatkował  (łącznie w ustalonymi przez Radę Powiatu Mławskiego wydatkami niewygasającymi – 159.900,00 zł ) kwotę 13.517.726,55 zł , co stanowi  98,61% planu rocznego.

Wykonanie nakładów wg planu rzeczowo-finansowego przedstawia się następująco:

I. Na utrzymanie dróg powiatowych wydatkowano kwotę 1.835.049,29 zł , co stanowi 91,10% zestawionego planu na rok 2014 z czego:

na bieżące utrzymanie dróg  wydatkowano kwotę 942.037,91 zł, co stanowi  97,70% planu rocznego.

na odśnieżanie dróg i usuwanie gołoledzi wydatkowano kwotę 670.573,98 zł, co stanowi 81,11% planu,

na bieżące utrzymanie obiektów mostowych wydatkowano kwotę  49.046,25  zł, co stanowi 98,09% planu,

na zadanie odnowa nawierzchni bitumicznej wydatkowano kwotę 173.391,15 zł , co stanowi 100,00% planu. Systemem zleconym wykonano nawierzchnię bitumiczną na drogach powiatowych: Nr 2361W Brzozowo Maje – Dzierzgowo- Rzęgnowo – Grójec – Klewki na odcinku o długości 1,824 km, Nr 4640W Bieżuń – Szreńsk – Mława  na odcinku o długości 2,026 km.

II. Na wydatki inwestycyjne drogowe  (łącznie z wydatkami niewygasającymi) wydatkowano kwotę  10.630.524,43  zł, co stanowi 100,00 % wykonania  planu na inwestycje.

W ramach zadań inwestycyjnych zrealizowano następujące zadania inwestycyjne:

Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307W  Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna -Pepłówek-  wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko o JNI  01005626 - Etap I .

     Na powyższe zadanie inwestycyjne  po dokonanych zmianach w trakcie roku budżetowego zaplanowano środki w łącznej wysokości 6.403.401,00 zł.

Na dzień 30.12.2014r  realizacja stanowiła  kwotę 6.403.371,40 zł, co stanowi 100% wykonanie założeń planowanych. 

Rozbudowa skrzyżowania drogi powiatowej Nr P4640W  Bieżuń- Szreńsk-Mława /ul. Sienkiewicza/ z drogą  powiatową Nr P2383W ( ul. Powstańców Styczniowych)  na skrzyżowanie typu małe rondo w Mławie wraz z dojazdami” objęta wieloletnią prognozą finansową w wysokości łącznej ,po dokonanych zmianach 1.654.825,09 zł, w tym z  limitem na rok 2014  w wysokości 1.654.825,09  zł. 

Realizacja przedmiotowej inwestycji zakończyła się w przewidywanym terminie w pełnym zakresie rzeczowo i 100% finansowym.

Przebudowa drogi powiatowej Nr 2346W Kosiny Bartosowe - droga krajowa Nr 7 na odcinku od km 1+970,00 do km 2+600,00 na którą  zaplanowano łączne wydatki w wysokości 1.563.281,00 zł. Realizacja przedmiotowej inwestycji zakończyła się w przewidywanym terminie w pełnym zakresie rzeczowo i 100% finansowym.

Przebudowa drogi powiatowej Nr P 2361W Szemplino-Brzozowo Maje- Dzierzgowo- Rzęgnowo-Grójec- Klewki na odcinku od km 18+000,00 do km 19+335,00

Realizacja przedmiotowej inwestycji zakończyła się w przewidywanym terminie w pełnym zakresie rzeczowo i 99,98% finansowym.

Rozbudowa drogi powiatowej Nr 2307W  Mława- Grzybowo-Wieczfnia Kościelna -Pepłówek-  wraz z przebudową mostu w m. Chmielewko o JNI  01005626 - Etap II .

Na dzień 31.12.2014r  realizacja stanowiła jedynie kwotę 4.230,00 zł i stanowiła wypłacone odszkodowania za nieruchomości przejęte na potrzeby inwestycji drogowej II etapu. 

Zakup piaskarki na kwotę 87.330,00 zł, zakup samochodu osobowego na kwotę 50.000 zł oraz zakup ubijaka wibracyjnego na kwotę 9.4721,00 zł niezbędnych do realizacji podstawowych zadań drogowych bieżących. Na dzień 31.12.2014r zrealizowano zaplanowane wydatki w łącznej wysokości  146.801,00 zł, co stanowi 100% zaplanowanych środków / po dokonanych zmianach/. 

III. Na wydatki związane z zarządzaniem siecią drogową wydatkowano kwotę 1.212.052,83 zł, co stanowi 99,07% planu. W strukturze poniesionych wydatków na zarządzanie siecią drogową  wynagrodzenia i pochodne stanowią 80,20 %,  wydatki administracyjne  natomiast 19,80%. Na koniec roku budżetowego jednostka nie posiada zobowiązań wymagalnych. Zobowiązania z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2014 wraz z pochodnymi stanowią kwotę  71.266,14  zł,  z tytułu dostaw, robót i usług  w granicach planu finansowego wynoszą 1.984,78 zł. 
W dziale 700, rozdział 70005 – Gospodarka gruntami i nieruchomościami, wydatki  planowane w ogólnej wysokości po zmianach 103.799,86 zł zrealizowane w 68,75% dotyczyły realizacji zadań wynikających z dotacji celowej z budżetu państwa / 52.000,00 zł/ oraz zadań własnych związanych z regulowaniem stanu prawnego  mienia powiatu mławskiego / 51.799,86 zł /. 

W dziale 754 rozdział 75404 – Komendy Wojewódzkie Policji – W budżecie powiatu mławskiego ustalono plan finansowy / po dokonanych zmianach /  na kwotę 32.500,00 zł  z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków inwestycyjnych dla Komendy Powiatowej Policji w Mławie. Środki przekazano na Fundusz Wsparcia Policji w ramach podpisanego  porozumienia.

Z powyższych środków, w ramach wydatków inwestycyjnych planowano dofinansować zgodnie z porozumieniem zawartym w dniu 29 kwietnia 2014 r. zakup  samochodu  osobowego w policyjnej wersji „nieoznakowany” dla potrzeb Komendy Policji w Mławie. Łączny koszt samochodu stanowił kwotę 71.412,62 zł. Ze środków dotacji powiatu mławskiego sfinansowano 45,51%  kosztu ogółem zakupu samochodu. Policja dokonała rozliczenia z przyznanej dotacji.

W dziale 754 rozdział 754 10- Komendy Wojewódzkie Państwowej Straży Pożarnej 

W budżecie powiatu mławskiego ustalono plan finansowy / po dokonanych zmianach/ na kwotę 51.997,43 zł, w tym ze środków ochrony środowiska kwotę 22.000,00 zł, z przeznaczeniem na dofinansowanie wydatków majątkowych dla Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej  w Mławie. Środki przekazano na Fundusz Wsparcia  w ramach podpisanego porozumienia . W ramach wydatków inwestycyjnych dofinansowano zadanie pn.„ Wykonanie modernizacji kotłowni i instalacji centralnego ogrzewania oraz montaż instalacji ciepłej wody użytkowej w budynku strażnicy Komendy Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej w Mławie przy ul. Padlewskiego 15. Ogólny koszt przedsięwzięcia 106.897,43 zł. 

 W realizacji dofinansowania uczestniczyły oprócz powiatu mławskiego: Gmina Mława – 30.000,00 zł, Gmina Lipowiec Kościelny – 10.000,00 zł, Gmina Szydłowo, Stupsk, Strzegowo po 5.000,00 zł  Łącznie samorządy dofinansowały w 79,51% powyższą inwestycję. Jednostka dotowana dokonała rozliczenia z przekazanych i wykorzystanych środków. Pozostałe niewykorzystane środki w wysokości 53,95 zł zwrócono do powiatu mławskiego.
W dziale 801 – Oświata i wychowanie wydatki ogółem /plan po zmianach/ 26.759.539,01 zł  ukształtowały się na poziomie 25.392.140,25 zł , co stanowi  94,89% realizacji ustalonych planów finansowych. W ramach wydatków ogółem plan wydatków bieżących zestawiono / po zmianach/ na poziomie 26.719.539,01 zł / realizacja 94,88%/ ,plan wydatków inwestycyjnych zestawiono / po zmianach/ na kwotę 40.000,00 zł /realizacja na poziomie 100%/.

W rozdziale 80130 - Szkoły Zasadnicze planowane ogółem / po zmianach/ stanowią kwotę  14.287.880,37 zł , w tym szkoły niepubliczne  1.855.538,81 zł oraz środki unijne kwotę 269.250,00 zł.  Realizacja wydatków ogółem  stanowi  93,00%  planowanych wydatków. 
W ramach zestawionego planu finansowego wydatków oświaty w rozdziale 80130 w roku 2014 finansowano dwa projekty unijne na ogólną planowaną kwotę 269.250,00 zł z czego wykonanie ukształtowało się na poziomie 94,57%.

Realizatorem projektów był powiat mławski – Starostwo Powiatowe w Mławie i obejmował wydatki następujących zadań:.

1. ,,Rozwój szkół zawodowych powiatu mławskiego" w partnerstwie z Liderem projektu Częstochowa Cargo & Trawel Agency Jan Korsak w ramach konkursu Nr 2/POKL/9.2/2012 . Plan finansowy wydatków obejmował środki unijne w wysokości 14.512,46 zł oraz środki budżetu państwa w wysokości 367,54 zł. Zadanie zostało objęte zakresem przedsięwzięcia na lata budżetowe 2014-2015. Na rok 2014 ustalono limit wydatkowy w kwocie 14.880,00 zł. Zrealizowano wydatki na poziomie 14.879,89 zł, co stanowi 100% planu. Wykonano w pełnym zakresie budżet przewidziany na rok 2014.
2. „Zwiększenie potencjału szkół zawodowych na Mazowszu- realizowanego w partnerstwie z Liderem - Agencja Rozwoju Mazowsza S.A. oraz innymi powiatami  województwa mazowieckiego w liczbie 20. Plan finansowy wydatków obejmował środki unijne w wysokości 247.171,63 zł oraz środki własne w wysokości 7.198,37 zł. Zadanie zostało objęte zakresem przedsięwzięcia na lata budżetowe 2014-2015. Na rok 2014 ustalono limit wydatkowy w kwocie 254.370,00 zł. Zrealizowano wydatki na poziomie 239.754,46 zł, co stanowi 94,25% planu.
W  dziale 851, rozdział 85111 – Szpitale ogólne planowana  kwota wydatków zestawiona została na poziomie 200.000,00 zł i obejmowała swoim zakresem zakup ambulansu sanitarnego dla Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej. Zakupu dokonano w oparciu o umowę dotacji z montażem środków własnych powiatu w wysokości 100.000,00 zł oraz w oparciu o udzieloną pomoc finansową z Gminy Mława w kwocie 100.000,00 zł. Dotacja została wykorzystana zgodnie z przedmiotem jej udzielenia i rozliczona w terminie przez SPZOZ w Mławie.  

W dziale 852, rozdziale 85203 - Ośrodki wsparcia plan finansowy wydatków /po dokonanych zmianach/ zestawionych na poziomie 507.373,02 zł zrealizowano w 100% planu.

W ramach zestawionego planu zrealizowano zadanie związane z prowadzeniem  Środowiskowego Domu Samopomocy finansowane z dotacji celowej na zadania z zakresu administracji rządowej.

W ramach wydatków zrealizowanych ogółem  przez Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie wydatki osobowe oraz pochodne od wynagrodzeń oraz wydatki niezbędnie do realizacji statutowych zadań wykonano w pełnym zakresie rzeczowym i finansowym.

Na koniec roku budżetowego występowały zobowiązania w wysokości 24.324,86 zł z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego za rok 2014. Nie występowały zobowiązania wymagalne.
Rozdział 85204 – Rodziny zastępcze. Plan wydatków po zmianach stanowił kwotę 1.780.317,63 zł . Realizacja wyniosła 1.553.041,10  zł, co stanowi 87,23% planu.

W strukturze wydatków na rodziny zastępcze w ramach wydatków bieżących przeznaczonych na pokrycie kosztów utrzymania dzieci.

W dziale 852, rozdziale  85218 – Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie. 

Finansowanie wydatków  związanych z  realizacją zadań prowadzonych przez Powiatowe Centrum Pomocy w Rodzinie odbywało się w oparciu o:

1. plan finansowy wydatków ze środków własnych/ po dokonanych zmianach/ przeznaczonych na realizację bieżącego funkcjonowania jednostki  w wysokości  433.755,00 zł ,zrealizowany w 100,00%.

2. plan finansowy wydatków ze środków własnych /po dokonanych zmianach/ przeznaczonych na realizację zadania finansowanego ze środków unijnych,  pn. „Aktywna integracja społeczna i zawodowa w powiecie mławskim” w wysokości 44.600,00  zł , zrealizowany w 44,49%,

3. plan finansowy ze środków PFRON-u przeznaczone na ich obsługę w wysokości 20.665,00 zł, zrealizowany w 78,01%.

Łączny plan finansowy zestawiony był / po dokonanych zmianach/ na poziomie 499.020,00 zł. Wydatki  zostały wykorzystane w 94,13%. 

W ramach wydatków zrealizowanych ogółem wydatki osobowe, dodatkowe wynagrodzenie roczne oraz pochodne od płac zrealizowano w 99,81% zestawionego planu, wydatki rzeczowe związane z realizacją zadań statutowych zrealizowano w 92,05%, wydatki na programy finansowane z udziałem środków europejskich  w 44,49%. 

Na koniec roku budżetowego występowały zobowiązania w wysokości 34.931,35 zł z tytułu dodatkowego wynagrodzenia rocznego. Nie występowały zobowiązania wymagalne.

W dziale 921- Kultura i ochrona dziedzictwa narodowego plan po zmianach na 2014r wynosił 69.424,00 zł. Wykonanie stanowi kwotę 60.955,01  zł, tj. 87,80 % planu . W ramach wydatków ogółem kwotę 52.924,00 zł  / plan po zmianie/ a wydatkowaną w kwocie 47.800,00 zł (90,32%) przeznaczono na dotację dla jednostek , którym zlecono do wykonania zadanie z zakresu działania na rzecz kultury i sztuki
W dziale  926 – Kultura fizyczna i sport plan wydatków / po zmianach/ ustalony został  na poziomie  łącznie 907.282,57 zł, z czego na wydatki Mławskiej Hali Sportowej zaplanowano na kwotę 

822.381,57 zł , na inne wydatki w postaci dofinansowania / zakup towarów i usług/  innych imprez sportowych oraz dotacji zaplanowano kwotę w 84.901,00 zł.

W ramach dotacji ustalono kwotę w wysokości 52.000 zł,  która obejmowała realizację zadań związanych :

1. ze szkoleniem i współzawodnictwem sportowym dzieci i młodzieży w różnych dyscyplinach sportowych, w tym organizacja obozów sportowych i wyjazdów szkoleniowych oraz

2. z organizacją imprez i zawodów sportowych na poziomie powiatowym, wojewódzkim 
i ogólnopolskim 

   Dodał, że rok 2014 pod względem zadań inwestycyjnych był rokiem dobrym. Jest to zasługa wielu osób, m.in. poprzedniej Rady Powiatu. 

Podziękował za współpracę Pani Skarbnik, dyrektorom jednostek organizacyjnych, dyrektorom Wydziałów Starostwa Powiatowego. 
b) zapoznanie z opinią RIO do sprawozdania z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok,

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Przedstawiła opinię Regionalnej Izby Obrachunkowej o sprawozdaniu z wykonania budżetu Powiatu Mławskiego za 2014 rok.
Opinia RIO stanowi załącznik do protokołu.

c) wysłuchanie opinii stałych komisji Rady o wykonaniu budżetu,

Pan Michał Olszewski- Przewodniczący Komisji Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego 

poinformował, że Komisja Budżetu, Finansów i Rozwoju Gospodarczego wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2014 r. w zakresie działania Komisji.

Pan Piotr Jankowski- Przewodniczący Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki 

poinformował, że Komisja Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2014 r. w zakresie działania Komisji.
Pan Jan Łukasik- Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej

poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2014 r. w zakresie działania Komisji.

Pan Rafał Kuciński– Przewodniczący Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg

poinformował, że Komisja Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg Rady Powiatu Mławskiego wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu 
oraz sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2014 r. w zakresie działania Komisji.

Pani Sylwia Skowrońska- Przewodnicząca Komisji Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska 

poinformowała, że Komisja Rolnictwa, Leśnictwa i Ochrony Środowiska wyraziła pozytywną opinię do sprawozdania z wykonania budżetu oraz sprawozdania finansowego Powiatu Mławskiego za 2014 r. w zakresie działania Komisji.

d) dyskusja,

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Zabierając głos oznajmił, że zarówno sprawozdanie z wykonania budżetu jak i sprawozdanie finansowe za rok 2014 zostały opracowane w sposób bardzo szczegółowy i świadczą 
o prawidłowym wykonaniu budżetu. Komisje na swych posiedzeniach analizowały wykonanie budżetu i sprawozdanie finansowe i wyraziły pozytywną opinię, czyli nie miały uwag do prawidłowego wykonania budżetu. 

Pan Przewodniczący poprosił radnych o zadawanie pytań i zabieranie głosu w dyskusji.

Innych głosów w dyskusji nie było. 

e) podjęcie uchwały w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego                        oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok,

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
przystąpił do procedury głosowania w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego                        oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok.
Rada Powiatu Mławskiego przy 16 głosach ,,za” podjęła uchwałę w sprawie zatwierdzenia sprawozdania finansowego oraz sprawozdania z wykonania budżetu za 2014 rok. 
(w głosowaniu udział brało- 16 radnych, nie brało udziału w głosowaniu – 2 radnych).

Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
f) złożenie przez Komisję Rewizyjną wniosku w sprawie udzielenia absolutorium                    dla Zarządu Powiatu Mławskiego,

Pan Witold Bagiński – Przewodniczący Komisji Rewizyjnej

Poinformował, że Komisja Rewizyjna Rady Powiatu Mławskiego na swym posiedzeniu            w dniu 4 maja 2015 r. uchwałą Nr 2/2015 wyraziła pozytywną opinię o wykonaniu przez Zarząd Powiatu Mławskiego budżetu za 2014 rok oraz wystąpiła do Rady Powiatu Mławskiego z wnioskiem o udzielenie Zarządowi Powiatu Mławskiego absolutorium z tytułu wykonania budżetu za 2014 rok.
g) wysłuchanie opinii RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej,

Pan Mariusz Gębala- Wiceprzewodniczący Rady Powiatu 
Odczytał opinię RIO w Warszawie Zespół w Ciechanowie o wniosku Komisji Rewizyjnej wraz z uzasadnieniem.

Regionalna Izba Obrachunkowa uchwałą Nr ci.154.2015 składu orzekającego z dnia 
6 maja 2015 roku wyraziła pozytywną opinię w sprawie zaopiniowania wniosku Komisji Rewizyjnej Rady Powiatu Mławskiego z dnia 4 maja 2015 roku w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu za rok 2014.
h) głosowanie wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego,

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania wniosku Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Mławskiego.

Rada Powiatu Mławskiego przy 15 głosach ,,za”, 1 ,,wstrzymującym” przyjęła wniosek Komisji Rewizyjnej w sprawie udzielenia absolutorium dla Zarządu Powiatu Mławskiego. 
(w głosowaniu udział brało- 16 radnych, nie brało udziału w głosowaniu – 2 radnych).

i) podjęcie uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2014.

Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu
Odczytał projekt uchwały w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2014, a następnie przystąpił do procedury głosowania nad projektem uchwały w przedmiotowej sprawie.
Rada Powiatu Mławskiego przy 16 głosach ,,za” podjęła uchwałę w sprawie udzielenia absolutorium Zarządowi Powiatu Mławskiego z tytułu wykonania budżetu powiatu za rok 2014. 
(w głosowaniu udział brało- 16 radnych, nie brało udziału w głosowaniu – 2 radnych).
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.
Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu 
Pogratulował Panu Włodzimierzowi Wojnarowskiemu– Staroście Mławskiemu oraz Zarządowi Powiatu udzielonego absolutorium. 

Punkt 7

Podjęcie uchwały w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Kowalewie poprzez jego likwidację i utworzenie Domu Dziecka nr 1, Domu Dziecka nr 2, Domu Dziecka nr 3, Domu Dziecka nr 4 oraz Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych.
Pani Barbara Gutowska- Wicestarosta 
Poinformowała, że projekt uchwały nie dotyczy konkretnej likwidacji a przekształcenia Domu Dziecka w Kowalewie w 4 Domy i utworzenie Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych. Cel tego działania został podyktowany zmianą ustawy o wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej. Zmiana ustawy wprowadziła ograniczenie liczebności wychowanków Domu Dziecka do 30 os. Od 2021 r. liczba wychowanków zostanie zmniejszona do 14 os. Koszt utrzymania wychowanka, zgodnie z algorytmem wynikającym z ustawy wyliczony jest jako kwota rocznych wydatków na działalność bez wydatków inwestycyjnych. Kwota ta powiększona jest o prognozowany średnioroczny wskaźnik cen towarów i usług konsumpcyjnych wg ustawy budżetowej. To wszystko podzielone jest przez liczbę miejsc w placówce, ustaloną jako sumę rzeczywistej liczby dzieci w poszczególnych miesiącach poprzedniego roku kalendarzowego, przy zmniejszonej liczbie wychowanków. Przy zmniejszonej liczbie do 30 wychowanków w kwocie średnich wydatków na Dom Dziecka (2.100.000 zł.) kwota ta wyniosłaby 5.833 zł. za jednego wychowanka. 
Na chwilę obecną przy 46 wychowanków przebywających w Domu Dziecka koszt pobytu na 1 os. wynosi 4.090,76 zł. W porównaniu do 2014 r. koszt wzrósł o 573,02 zł. Art. 106 przywołanej wcześniej ustawy umożliwia Wojewodzie wydanie zgody na funkcjonowanie w jednym budynku więcej niż jednej placówki opiekuńczo-wychowawczej pod warunkiem, że ta placówka będzie miała siedzibę w odrębnym lokalu w rozumieniu ustawy o własności lokali. W ślad za tym artykułem podjęte zostały działania o likwidacji Domu Dziecka w Kowalewie. Taką procedurę wskazał Wojewoda, ponieważ to on wydaje pozwolenie na prowadzenie Domu Dziecka. Po wskazaniu przez Wojewodę procedury, rozpoczęto działania prowadzące do likwidacji Domu Dziecka w Kowalewie i utworzenia na bazie istniejącej infrastruktury i organizacji 4 Domów Dziecka, które mieścić się będą w samodzielnie wyodrębnionych lokalach. Trzy Domy będą się mieściły w budynku głównym, natomiast jeden zlokalizowany będzie w budynku odrębnym. Dom położony osobno przeznaczony będzie dla 8 osób, natomiast 3 pozostałe Domy na 14 osób. Utworzone zostanie też Centrum, które będzie zajmowało się stroną administracyjno- księgową i organizacyjną. Wszyscy pracownicy Domu staną się pracownikami Centrum z wyłączeniem wychowawców. Wychowawcy będą zatrudnieni w poszczególnych Domach Dziecka. Na działania związane z utworzeniem Domów Dziecka wydana jest zgoda Wojewody oraz pozytywne opinie uzyskane od Państwowego Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie oraz Komendanta Państwowej Straży Pożarnej. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Otworzył dyskusję w tym punkcie.   
Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego
Stwierdził, że Pani Wicestarosta przedstawiając argumenty za przekształceniem Domu Dziecka mocno podkreśliła fakt, że zmiana nie spowoduje wzrostu kosztów jednostkowych. Ważnym argumentem jest też to, że nie wzrosną koszty administracyjne Zarządu. 
Pan Henryk Antczak- Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że projekt uchwały opiniowała Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej.
Poprosił Wiceprzewodniczącego Komisji o przedstawienie opinii. 

Pan Jan Łukasik- Wiceprzewodniczący Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej 

Poinformował, że Komisja Zdrowia i Opieki Społecznej pozytywnie zaopiniowała projekt przedstawionej uchwały. 

Pan Henryk Antczak – Przewodniczący Rady Powiatu
Przystąpił do procedury głosowania.

Rada Powiatu Mławskiego jednogłośnie podjęła uchwałę w sprawie przekształcenia Domu Dziecka w Kowalewie poprzez jego likwidację i utworzenie Domu Dziecka nr 1, Domu Dziecka nr 2, Domu Dziecka nr 3, Domu Dziecka nr 4 oraz Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych. (w głosowaniu udział wzięło 18 radnych)

Uchwała stanowi załącznik do protokołu. 
Punkt 8                                                                                                     

Informacja z prac Zarządu Powiatu Mławskiego między sesjami.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Poinformował, że radni otrzymali szczegółowy materiał z informacją czym zajmował się Zarząd Powiatu Mławskiego.  

Poprosił o zadawanie pytań.

Nie było pytań w tym punkcie. 

Punkt 9
Interpelacje, zapytania radnych.

Pan Tomasz Robert Chodubski- Radny Powiatu Mławskiego

Stwierdził, że na poprzedniej Sesji poprosił o informację czy w poprzednich konkursach na stanowiska kierownicze stosowano wymóg 3- letniego stażu pracy na stanowisku kierowniczym. Pan Starosta nie udzielił odpowiedzi, natomiast przesłano informację na piśmie, jednak nadal nie ma tam konkretnej odpowiedzi. W piśmie napisano, że od czasu powstania samorządu powiatowego w Starostwie Powiatowym w Mławie nie był prowadzony nabór na dyrektora Wydziału. Pytanie nie dotyczyło tylko Wydziału Rolnictwa. 

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że skoro nie było ogłaszanych konkursów to nie było też kryteriów. Starosta może zarządzeniem zdecydować o wymaganym stażu pracy na dane stanowisko kierownicze lub innych warunkach. W kolejnych konkursach na stanowiska kierownicze będą wydane następne zarządzenia. 

Pan Jacek Szlachta- Radny Powiatu Mławskiego

Poinformował, że przy realizacji inwestycji dotyczącej Internetu szerokopasmowego firma zakopująca kabel spłyca wszystkie rowy. Inwestycja nie jest wykonywana prawidłowo. 

Pan Janusz Wiśniewski- dyrektor Wydziału Infrastruktury

Odpowiedział, że inwestycja Internetu szerokopasmowego przechodzi przez powiat i w większości realizowana jest przy drogach powiatowych. Jest to bardzo trudne zadanie. 
Od ubiegłego roku prowadzone są kontrole, prace dyscyplinujące wykonawcę. 
Wykonawca został poinformowany o potrzebie naprawy inwestycji, naliczono także kary finansowe. Egzekwowanie postanowień jest trudne. Protokoły odbioru podpisywane są dopiero po usunięciu usterek.
Punkt 10
Wnioski i oświadczenia radnych.

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski
W imieniu Zarządu podziękował za udzielone absolutorium z tyt. wykonania budżetu za rok ubiegły. Absolutorium dotyczy Zarządu Powiatu ale jest to także akceptacja tego, co uchwaliła Rada Powiatu w roku 2014. Na dzisiejszej Sesji zostało przedstawione rozliczenie tego, co zostało określone uchwałą budżetową. Zadania, które zostały określone w uchwale budżetowej na rok 2015 realizowane będą wspólnie, we właściwy sposób.
Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu

Poinformował, że 27 maja mija 25 lat od pierwszych wolnych wyborów do samorządu. Uchwałą sejmową ten dzień stał się Dniem Samorządowca. 
Z okazji tego dnia Pan Przewodniczący złożył życzenia wszystkim obecnym oraz byłym radnym i pracownikom samorządowym. 
Punkt 11
Zamknięcie obrad VII Sesji.      
Pan Henryk Antczak  – Przewodniczący Rady Powiatu
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O godz. 1600 zamknął obrady VII Sesji Rady Powiatu Mławskiego, podziękował radnym                 i zaproszonym gościom za udział w Sesji. 
                                                                                              Przewodniczący Rady Powiatu

                                                                                                           Henryk Antczak 
Sporządziła:

Adriana Pełkowska
25.05.2015 r. 
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