
Nabór kandydatów na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy

       W związku z kończącą się kadencją Powiatowej Rady Zatrudnienia w Mławie powołanej na mocy art. 23 ust. 3 ustawy z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy, Starosta Mławski ogłasza nabór kandydatów na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Mławie, która będzie działać w okresie kadencji 2016 – 2020. 

Zgodnie z art. 23 ust. 3 ww. ustawy o powołanie w skład powiatowej rady rynku pracy ubiegać się mogą przedstawiciele działających na terenie powiatu mławskiego:
1) terenowych struktur każdej reprezentatywnej  organizacji związkowej w rozumieniu ustawy o Radzie Dialogu Społecznego,
2)  terenowych struktur każdej reprezentatywnej organizacji związkowej w rozumieniu ustawy o Radzie Dialogu Społecznego,
3) społeczno zawodowych organizacji rolników, w tym związków zawodowych rolników indywidualnych i izb rolniczych,
4) organizacji pozarządowych zajmujących się statutowo problematyką rynku pracy.

Starosta Mławski zgodnie z art. 23 ust. u pkt 1 ustawy, pisemnie zwrócił się do podmiotów określonych treścią ustawy z prośbą o zgłoszenie przedstawicieli – kandydatów na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Mławie. 

Dodatkowe zgaszenia kandydatów na członków Powiatowej Rady Rynku Pracy w Mławie można składać do dnia 21.10.2016r. 
· do kancelarii Starostwa Powiatowego w Mławie ul. Reymonta 6, 06-500 Mława                                  z dopiskiem na kopercie „Powiatowa Rada Rynku Pracy”. 
· pocztą na adres Starostwa Powiatowego w Mławie ul. Reymonta 6, 06-500 Mława                                  z dopiskiem na kopercie „Powiatowa Rada Rynku Pracy”. 
Decyduje data wpływu zgłoszenia do Starostwa Powiatowego w Mławie, a nie data stempla pocztowego. 

Zgłoszenia kandydata należy dokonać na druku – karta zgłoszenia (plik do pobrania)  wraz            z opisem kariery zawodowej kandydata i informacjami potwierdzającymi osiągnięcia oraz doświadczenia kandydata w zakresie rynku pracy. 

Organizacje pozarządowe zajmujące się statutowo problematyką rynku pracy oraz społeczno – zawodowe organizacje rolników, w tym związki zawodowe rolników indywidualnych                      i izby rolnicze do zgłoszenia powinny dołączyć Statut organizacji oraz wypis z KRS. 

Zgodnie z ustawą z dnia 20 kwietnia 2004r. o promocji zatrudnienia i instytucjach rynku pracy decyzja o powołaniu kandydata na członka Powiatowej Rady Rynku Pracy w Mławie należy do wyłącznej kompetencji Starosty Mławskiego. 

Wyniki naboru zostaną podane do wiadomości publicznej poprzez publikację Zarządzenia Starosty Mławskiego w sprawie powołania Powiatowej Rady Rynku Pracy w Mławie na stronie internetowej Biuletynu Informacji Publicznej: www.bip.powiatmlawski.pl oraz stronie internetowej Powiatu Mławskiego: www.powiatmlawski.pl.  
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