Program merytoryczny Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla ofiar przemocy w rodzinie w Mławie
Wstęp
Problem przemocy w rodzinie jest skomplikowany i wymaga wielu działań, aby zapewnić ochronę i bezpieczeństwo ofiarom przemocy zwłaszcza, gdy dotyczy to dzieci. 


Przemoc w jakiejkolwiek formie jest naruszeniem podstawowych praw człowieka, niszczy poczucie godności, szacunku, zaufania do innych ludzi. Jeżeli nie ma zdecydowanej reakcji i interwencji następuje nasilenie działań i eskalacja przemocy ze strony sprawcy.


Do niedawna temat przemocy w rodzinie był słabo rozpowszechniony. Skrajne przejawy przemocy powszechnie uważano za rzadkie i występujące tylko w tzw. rodzinach problemowych, natomiast agresję wśród członków rodziny traktowano jako cześć bogatego wzorca życia rodzinnego. 


Obecnie obserwacje kliniczne, badania empiryczne, gazety codzienne i wiadomości telewizyjne pełne są bolesnych opisów aktów przemocy. Najbardziej poruszające są informacje, w których ofiarami przemocy są dzieci.

 
Dane z Policji i Prokuratury pokazują rozmiar tego problemu w powiecie mławskim. W 2005r. policja odnotowała interwencje z Niebieskiej Karty w 57 przypadkach,                               a w pierwszym półroczu 2006r. w 219 przypadkach.

Prokuratura Rejonowa w Mławie wszczęła postępowanie przygotowawcze z art. 207 §1 KK 2005r.- 102 sprawy, I półrocze 2006r- 63 sprawy. 

Ustawa z dnia 29 lipca 2005r. o przeciwdziałaniu przemocy w rodzinie określa szczegółową pomoc, jaką należy udzielić osobie dotkniętej przemocą. (Art. 3 w/w ustawy                Dz. U. z 2005r. Nr 180, poz.1493)
A więc:
· Udzielenie pomocy w formie poradnictwa medycznego, psychologicznego, prawnego, socjalnego;

· Zapewnienie interwencji kryzysowej i wsparcia;

· Ochrony przed dalszym krzywdzeniem;

· Zapewnienie, na żądanie osobie dotkniętej przemocą, bezpiecznego schronienia                    w specjalistycznym ośrodku wsparcia dla ofiar przemocy.
Obserwując narastający problem przemocy powiat mławski podjął działania, które mają umożliwić udzielenie profesjonalnej pomocy osobom i rodzinom przezywającym kryzys.                   W maju 2006r. został powołany Ośrodek Interwencji Kryzysowej (powierzchnia 54m2).
Podjęto jednocześnie czynności w celu utworzenia Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla Ofiar Przemocy. 

Obok pomieszczeń OIK przeznaczono powierzchnie 180m2 na utworzenie specjalistycznego ośrodka.
Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia przez profesjonalistów zapewni wszechstronną specjalistyczną pomoc osobom, które doświadczają w swojej rodzinie przemocy.

Przeznaczenie i cel działania specjalistycznego ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy.
Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Mławie będzie stacjonarną placówką pomocową z dostępnością przez całą dobę. Zapewnia nieodpłatną profesjonalną pomoc klientom – ofiarom przemocy. Osobom w sytuacji zagrożenia zdrowia i życia ośrodek zapewnia schronienie i pobyt całodobowy na okres do 3 miesięcy. 
CEL:

· Zapewnienie schronienia i bezpieczeństwa ofiarom przemocy

· Zapewnienie specjalistycznej pomocy: medycznej, psychologicznej, prawnej, socjalnej.

· Zwiększenie skuteczności przeciwdziałania przemocy w rodzinie oraz inicjowanie działań polegających na podnoszeniu świadomości społecznej                         w zakresie przyczyn i skutków przemocy w rodzinie.
· Wprowadzanie programów korekcyjno-edukacyjnych dla osób stosujących przemoc
Formy pomocy
Do zakresu działania Specjalistycznego Ośrodka Wsparcia dla ofiar przemocy należeć będzie: 
· specjalistyczne poradnictwo,
· hostel - całodobowy pobyt w ośrodku,
· kontakt telefoniczny,
· osobisty kontakt w ośrodku,
· interwencja w miejscu zamieszkania,
Specjalistyczne poradnictwo ma na celu przywrócenie równowagi psychicznej u osoby, która doświadczyła urazów psychicznych, a często i fizycznych. Pomoc ta ma służyć odzyskiwaniu szacunku i pewności, co do słuszności podejmowanych przez siebie działań. Ofiara przemocy uzyskuje informacje oraz pomoc prawną i socjalną. Podejmowane będą wspólne działania mające na celu zabezpieczenie materialne osoby, a także prawne działania ograniczające przemoc.

W Specjalistycznym Ośrodku prowadzona będzie pomoc ukierunkowana na:

· ocenę sytuacji zagrożenia;
· uruchomienie działań interwencyjnych;
· edukację dotyczącą zjawiska przemocy;

· edukację w zakresie niezbędnym do powstrzymania przemocy i korzystania                      z własnych praw;

· edukację dotyczącą problemów współistniejących z przemocą, przede wszystkim uzależnienia od alkoholu i współuzależnienia;

· wsparcie dotyczące obszaru emocjonalnego tj. praca nad trudnymi, osłabiającymi uczuciami oraz nad wzmocnieniem czynników pomocnych w zatrzymaniu przemocy;

· rozpoznanie potrzeb w obszarach: psychologicznym, zdrowotnym, socjalnym, prawnym itp.;

· wspólne zaplanowanie i pomoc w realizacji celów po uprzednim zaakceptowaniu przez klienta;

 W zakresie terapeutycznym prowadzona będzie specjalistyczna pomoc poprzez:
· udzielanie poradnictwa medycznego, psychologicznego, prawnego, socjalnego,

· animowanie i prowadzenie grup wsparcia i grup terapeutycznych

· prowadzenie terapii indywidualnej i grupowej,

· przeprowadzenie diagnozy sytuacji dzieci i udzielenie im wsparcia psychologicznego oraz specjalistycznej pomocy socjoterapeutycznej                        i terapeutycznej,

· udzielanie konsultacji wychowawczych, 

Hostel spełnia standardy określone w rozporządzeniu i przeznaczony będzie dla ofiar przemocy. Do ośrodka ofiara przemocy zostaje przyjęta bez skierowania i bez względu na dochód. Ośrodek przygotowany będzie na przyjęcie na pobyt całodobowy dla 15 osób. W części mieszkalnej są 3 pokoje noclegowe, ogólnodostępna kuchnia i łazienka, pokój dziennego pobytu, miejsce do zabaw dla dzieci, pokój cichej nauki.
Czasowe schronienie ma na celu izolację od sprawcy i zapewnienie bezpieczeństwa ofiarom przemocy. Osoby mogą przebywać w ośrodku 3 miesiące z możliwością przedłużenia            w przypadkach uzasadnionych sytuacją ofiary przemocy w rodzinie. W tym czasie ofiara przemocy uzyska profesjonalną pomoc: psychologiczną, prawną, socjalną także medyczną. Wspólnie z zespołem pracowników Ośrodka zostanie opracowany program naprawy sytuacji kryzysowej i wyjście z przemocy. Osoba zostanie przygotowana do własnej aktywności                 i może nadal liczyć na wsparcie ze strony zespołu pracowników ośrodka. Może również korzystać z różnych form pomocy w ośrodku tj. terapia indywidualna i grupowa, grupy wsparcia, konsultacje wychowawcze, grupa socjoterapeutyczna dla dzieci.
Kontakt telefoniczny ma na celu udzielenie wsparcia emocjonalnego i udzielenie informacji, jakiej formy pomocy może udzielić Ośrodek w sytuacji zagrożenia przemocą. Dalsza pomoc ukierunkowana jest na profesjonalną pracę w Ośrodku.
Osobisty kontakt w Ośrodku ma na celu zebranie niezbędnych informacji o sytuacji przemocy, a następnie dokonanie diagnozy form przemocy, diagnozy stopnia nasilenia przemocy, diagnoz skutków przemocy, diagnozy rezultatów poszukiwania pomocy, diagnozy potencjalnego zagrożenia życia oraz stworzenie i wprowadzenie w życie planu bezpieczeństwa.

Interwencja w miejscu zamieszkania przeprowadzana jest w zespole interwentów. Ma na celu wsparcie ofiary przemocy w środowisku rodzinnym. Zespół interwentów ocenia sytuację w miejscu zamieszkania, nawiązuje współpracę ze sprawcą i opracowuje dalszy plan działania w celu zapewnienia bezpieczeństwa ofierze.
Działalność edukacyjna i szkoleniowa specjalistycznego ośrodka wsparcia dla ofiar przemocy.
Działalność Specjalistycznego Ośrodka wiąże się z systematycznym szkoleniem własnych pracowników w zakresie diagnozy, psychoterapii i interwencji w środowisku. Pracownicy uczestniczą w indywidualnej i grupowej superwizji.

Ośrodek będzie służył również pomocą instytucjom, które działają na polu pomocy społecznej, oświaty itp. Ośrodek będzie prowadził szkolenia, pogadanki, konferencje, kampanie edukacyjne itp.
Ośrodek współpracuje z innymi instytucjami i jednostkami organizacyjnymi pomocy społecznej, służbą zdrowia, organami wymiaru sprawiedliwości, prokuraturą, policją, placówkami oświaty, Kościołem oraz innymi podmiotami, których działalność skierowana jest na przeciwdziałanie przemocy w rodzinie tj. 
· Miejskim Ośrodkiem Pomocy Społecznej  Mławie, 
· Gminnymi Ośrodkami Pomocy Społecznej z powiatu mławskiego, 
· Samodzielnym Publicznym Zakładem Opieki Zdrowotnej w Mławie, 
· Sądem Rejonowym w Mławie, 
· Prokuraturą Rejonową w Mławie, 
· Powiatową Komendą Policji w Mławie,
· szkołami podstawowymi, gimnazjami i szkołami ponadgimnazjalnymi,
·  Poradnią Psychologiczno- Pedagogiczną w Mławie, 
· Ośrodkiem Doskonalenia Nauczycieli w Mławie, 
· Parafiami Kościoła Katolickiego na terenie powiatu mławskiego, 
· organizacjami pozarządowymi, 
Specjalistyczny Ośrodek współpracuje również z ośrodkami działającymi na terenie kraju np. Niebieska Linia, Fundacja Dzieci Niczyje, Komitet Ochrony Praw Dziecka, Państwowa Agencja Rozwiązywania Problemów Alkoholowych itp.

Specjalistyczny Ośrodek Wsparcia dla Ofiar Przemocy w Rodzinie prowadzi oddziaływania korekcyjno- edukacyjne wobec osób stosujących przemoc w rodzinie.
Ośrodek wdraża programy korekcyjno- edukacyjne wobec sprawców przemocy, które mają na celu:

· powstrzymanie osoby stosującej przemoc w rodzinie przed dalszym stosowaniem przemocy;
· rozwijanie umiejętności samokontroli i współżycia w rodzinie;

· kształtowanie umiejętności w zakresie wychowywania dzieci bez używania przemocy;

· uznania przez osobę stosującą przemoc w rodzinie faktu stosowania przemocy;

· zdobycia i podniesienia wiedzy na temat mechanizmów powstawania przemocy w rodzinie.

Programy korekcyjno – edukacyjne skierowane są do osób skazanych za czyny związane ze stosowaniem przemocy w rodzinie, odbywających karę pozbawienia wolności                      w zakładach karnych albo wobec których sąd warunkowo zawiesił wykonywanie kary, zobowiązując do uczestnictwa w programie korekcyjno- edukacyjnym. Programem objęte są również osoby stosujące przemoc w rodzinie, które uczestniczą w terapii uzależnienia od alkoholu lub narkotyków – w tym przypadku oddziaływania korekcyjno- edukacyjne mogą stanowić uzupełnienie podstawowej terapii oraz osoby, które samodzielnie zgłoszą się do uczestnictwa w  w/w programach.
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