Br.0012.3.2019

Protokół Nr 6/2019

z  posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,

 Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 28 lutego 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pani Barbary Stańczak– Przewodniczącej Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście.
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Otworzyła szóste posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji i zaproszonych gości.  

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Stwierdziła, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    5 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 5/2019. 

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 
4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Informacja o działalności  Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2018 rok.

6. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· udzielenia dotacji na remont Tomografu Komputerowego zainstalowanego 
w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie;

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego;

· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019. 

7. Zapytania i wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącą Komisji.
Punkt 5
Informacja o działalności  Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego za 2018 rok.

Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Poinformowała, że do właściwości Inspektora, jako organu pierwszej instancji należą zadania kontrolne, w których Inspektorat sprawuje nadzór nad inwestorami, właścicielami bądź zarządcami obiektów budowlanych w zakresie przestrzegania przepisów ustawy PB, od momentu rozpoczęcia robót budowlanych związanych z realizacją, aż do jego rozbiórki. Szczególnym przypadkiem działań, związanych zarówno z użytkowaniem obiektów budowlanych jak i realizacją budowy, czy to samowolnej czy realizowanej zgodnie z przepisami, jest prowadzenie postępowania wyjaśniającego w przypadku stwierdzenia katastrofy budowlanej. W takich sytuacjach do obowiązków Inspektora należy powołanie komisji w celu zbadania przyczyn powstałej katastrofy oraz wydanie decyzji dot. niezbędnych zabezpieczeń obiektu budowlanego bądź robót budowlanych. Ponadto, Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Mławie prowadzi współpracę z innymi organami kontroli państwowej, w tym najczęściej z Komenda Powiatową Państwowej Straży Pożarnej, ale też Policją, Ochroną Środowiska, Sanepidem czy tez Strażą Miejską. Polega ona głównie na wzajemnym informowaniu się o stwierdzonych nieprawidłowościach podczas czynności kontrolno-rozpoznawczych Oprócz szeroko-opisanych obowiązków Inspektora jako organu, przysługują mu również pewne uprawnienia, ściśle związane z wykonywanymi obowiązkami. Określone są one w art. 81a oraz 81c ustawy Prawo budowlane. Należą do nich m.in. prawo wstępu do obiektu budowlanego; na teren budowy; na teren zakładu pracy; oraz możliwość żądania od uczestników procesu budowlanego, właścicieli bądź zarządców obiektu budowlanego informacji i udostępniania dokumentów związanych z prowadzeniem robót, przekazaniem obiektu budowlanego do użytku czy utrzymaniem i użytkowaniem obiektu.  
W 2018 r. do Inspektoratu wpłynęło 2106 wniosków, które zostały rozpatrzone na podstawie Kodeksu Postępowania Administracyjnego. Poza rozpatrywaniem skarg i wniosków do spraw należących do kompetencji organu nadzoru budowlanego w 2018 r. najczęściej, podobnie do lat poprzednich, załatwiane były sprawy związane z rozpoczęciem i zakończeniem robót budowlanych; kontrolą użytkowania obiektów budowlanych; wydawaniem pozwoleń na użytkowanie. W ubiegłym roku wydano 79 decyzji, w tym 3 nakazujące rozbiórkę obiektów budowlanych, 1 nakazującą wyłączenie z użytkowania obiektu budowlanego lub jego części, 4 decyzje nakładające obowiązki w wyniku wykonywania nadzoru budowlanego, 
57 udzielających pozwolenia na użytkowanie obiektu budowlanego oraz 14 innych.  
W ubiegłym roku wystawiono 356 zawiadomień o zakończeniu budowy, wykonano 
5 rozbiórek, wydano 32 postanowienia oraz przeprowadzono 113 kontroli i inspekcji.     
W 2018 r. w porównaniu z rokiem poprzednim nastąpił spadek realizacji budownictwa jednorodzinnego. W zakresie budownictwa niskiego, jednorodzinnego najbardziej aktywna jest Gmina miejska Mława. W zakresie budowy kurników w ubiegłym roku najbardziej aktywna była Gmina Radzanów (21 kurników), następnie gminy Wieczfnia Kościelna (12), Szreńsk (11), Wiśniewo (8), Stupsk (2), co daje liczbę 54 nowych kurników. 
W trakcie działań kontrolnych w związku ze stwierdzonymi nieprawidłowościami w prowadzeniu robót budowlanych lub z właściwym utrzymaniem obiektów i budowli 18 osób zostało ukaranych mandatami na łączną kwotę 2.750,00 zł. Ponadto w wyniku przeprowadzonego postępowania orzeczono grzywnę w celu przymuszenia w wysokości 10.000 zł. W wyniku działań kontrolnych służb nadzoru przeprowadzonych w zakresie utrzymania budynków oraz inspekcji budów skontrolowano 113 obiektów budowlanych na terenie powiatu mławskiego.    
Ponadto nadzór budowlany od wielu lat prowadzi akcję „Bezpieczne wakacje" mającą na celu ocenę stanu technicznego urządzeń, placów zabaw i urządzeń służących codziennej rekreacji oraz akcję „Razem bezpieczniej' mającą na celu ocenę stanu technicznego obiektów przewidzianych do zimowego wypoczynku dzieci i młodzieży.
  Największy problemy jest lokalowy, bo jest bardzo duże archiwum a powierzchnia bardzo mała. Jeszcze tylko w tym roku Inspektorat będzie mógł przyjąć dokumenty.  Budynek w którym ma siedzibę PINB, wybudowany został w roku 113/. Aktualnie w budynku urzędują 3 instytucje tj. PINB, Ośrodek Doskonalenia Nauczycieli i Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie. PINB zajmuje w/w pomieszczenia zlokalizowane na piętrze budynku z łazienką ogólnie dostępną, koedukacyjną dla wszystkich instytucji i osób postronnych w tym szkolących się nauczycieli. Usytuowanie organu nadzoru budowlanego na piętrze budynku powoduje brak dostępności urzędu dla osób niepełnosprawnych. Budynek nie jest całkowicie przystosowany dla w/w osób, co niejednokrotnie było wytykane nie tylko przez osoby niepełnosprawne, ale także przez samych inwestorów, od których zgodnie z rozporządzeniem w sprawie warunków technicznych jakim powinny odpowiadać budynki i ich usytuowanie taka dostępność jest wymagana dla obiektów użyteczności publicznej. Największym i głównym problemem jest fakt, iż strop budynku w części zajmowanej przez PINB jest drewniany i już jest obciążony maksymalnie. Wstydem byłoby orzekać we własnej sprawie w temacie zakazu użytkowania budynku, czy też doprowadzić do katastrofy budowlanej spowodowanej nadmiernym obciążeniem stropu i jego zarwaniem się. Aktualnie na obciążonych ścianach budynku widoczne są od wewnętrznej strony pojawiające się rysy.  
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Członek Komisji 

Stwierdził, że Radzanów jest tak zastawiony kurnikami, że nie da się oddychać, a wciąż powstają nowe. Pozwolenie na budowę trzeba wydać. Inwestorzy twierdzą, że mają zabezpieczenia w kurnikach w postaci filtrów i nie ma zapachów, co jest nieprawdą. 
Na spotkaniach z inspektorami na pewno są poruszane te tematy i jakieś efekty rozmów są. 
Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała, że nie ma, ponieważ inni inspektorzy nie mają problemu. Wpływają też skargi, że niektóre kurniki są użytkowane z tytułu nielegalnego przystąpienia do użytkowania czyli bez pozwolenia na użytkowanie. Jeśli nawet jest inwestycja składająca się z 10 kurników, każdy z nich po zakończeniu robót budowlanych, o ile pozwoli kierownik budowy może działać. Wtedy uzyskuje się pozwolenie na użytkowanie. Nie ma powiązania wszystkich służb, nie ma ścisłej współpracy. Wszystkie fermy na pewno są objęte dozorem weterynarza. Gdyby żądał on przed zasiedleniem dokumentu potwierdzającego, że kurnik może być użytkowany nie można byłoby wprowadzić żadnego chowu zwierząt, ale tak nie jest. Każda ze służb działa oddzielenie, informują się wzajemnie tylko gdy brakuje danych dokumentów. Teraz jest nałożona kara w wy. 5000 zł. za samodzielne przystąpienie do użytkowania, natomiast inwestor jest w stanie to zapłacić i dalej użytkować.
Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji

Zapytała czy Nadzór Budowlany lub Pan Starosta nie ma żadnej mocy prawnej, żeby ograniczyć budowanie kurników w środku miejscowości?  

Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała, że nie ma takiej mocy. Jest tylko ograniczenie w postaci opracowania zagospodarowania przestrzennego przez gminę.  
Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji

Stwierdziła, że budynek, w którym mieści się Nadzór Budowlany pozostawia wiele do życzenia. Na pewno Zarząd czy Pan Starosta pochyli się nad tematem. Jeśli zwalniają się teraz jakieś pomieszczenia, to może warto się zastanowić czy nie przeznaczyć ich na potrzeby Nadzoru Budowlanego.  
Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała, że bardzo dobrze współpracuje z Panią dyrektor PCPR oraz PODN, która wypożycza salę na przesłuchania. Jest problem gdy do Nadzoru chce się dostać osoba niepełnosprawna, o budynek nie spełnia wymogów. 
Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski
Powiedział- ,,Sytuacja nie jest od dziś, problem ciągle narasta. Skoro Starostwo do tej pory nie mogło pomóc, to trudno powiedzieć czy będzie mogło pomóc w przyszłości. Problem 
z miejscem na archiwum nie dotyczy tylko Nadzoru. Jeśli nie będzie można pomóc, to nie znaczy, że musi Pani korzystać z pomieszczeń Starostwa. Można się zastanowić nad poszukaniem innych rozwiązań.”

Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała- ,,Gdyby środki z dotacji były większe, to można byłoby się zastanowić nad innymi rozwiązaniami.”   

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Powiedział- ,,Nadzór to szczególna instytucja, powiat nie może przeznaczać jakichkolwiek środków bo ustawa tego zabrania. Mamy świadomość potrzeb ale musimy działać w obrębie istniejącego prawa. W Mławie jest coraz więcej pomieszczeń do wynajęcia. Nie jest to odpowiedzialność powiatu.”

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Powiedziała- ,,Przeczytałam fragment, który umieściła Pani w materiałach dla radnych 
i trochę mnie zdziwił. W tej informacji można wyczuć żal, że Starostwo nie partycypowało w pewnych kosztach związanych z utrzymaniem. Zabrakło tu tego, że należy powiedzieć radnym jaka jest podstawa prawna Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego. Zadaniem zleconym do realizacji jest ustawa Prawo budowlane, która wskazuje na konkretną realizację zadań zleconych. W ustawie nie ma nic na temat przepisu systemowego jakie można znaleźć w innych ustawach, gdzie jest możliwość dofinansowania do zadań zleconych poprzez środki jst. Niektóre jednostki to rozwiązały np. Straż Pożarna czy Policja gdzie jest możliwość dofinansowania, co wynika wprost z ustawy systemowej poprzez fundusz wsparcia. Ustawa o dochodach jst określa wprost, że na realizację zadań zleconych samorząd powinien dostać taką wysokość dotacji, która zapewnia prawidłową realizację tych zadań. Powiat nie może dofinansować zadań związanych z zadaniami zleconymi z zakresu administracji rządowej. 
W pierwszym okresie funkcjonowania Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego 
z powiatu szły wszystkie koszty utrzymania. Gdy Nadzór zaczął otrzymywać trochę większe dotacje po stronie RIO powstały zastrzeżenia, że to jest zadanie, które powinno się samo finansować. Zaczęły się wtedy kwestie związane z ustaleniem czynszu. Ustalenie czynszu odbywa się na podstawie uchwały Zarządu określającej stawki za 1m2 wynajmowanego pomieszczenia. Był taki czas, że stawki ustalano na podstawie wniosku Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego i była możliwość obniżenia czynszu. W tej chwili Nadzór Budowlany pracuje na stawkach określonych na podstawie uchwały Zarządu. Nigdy nie było takiej sytuacji, żeby Pani Dyrektor występowała o jakąś zniżkę tego czynszu. Określenie czynszu dla Nadzoru Budowlanego wiązało się ze źródeł sfinansowania i Zarząd słusznie występował z założeniem, że administracja rządowa nie może być finansowania ze środków oświatowych. Budynek, w którym mieści się Nadzór Budowlany jest w trwałym zarządzie PODN i jest finansowany z subwencji oświatowej. Bardzo mnie poruszył zapis w materiale, że nie ustosunkowała się Pani w zakresie prawidłowego źródła sfinansowania. Nie dotarło do mnie żadne pismo o tym, że występowała Pani pisemnie do Wojewody o zwiększenie środków na funkcjonowanie Inspektoratu. Nie można tak pisać w sprawozdaniu, trzeba powiedzieć jak jest naprawdę. Należało napisać o podstawie prawnej, o tym, że były wystąpienia do Wojewody a nie wskazywać, że Pani działalność jest zagrożona.”

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Członek Komisji 

Powiedział- ,,Problem lokalowy jest znany nie od dziś. Przez ostatnich kilka lat w wielu jednostkach, wydziałach warunki się poprawiły lub poprawią, natomiast kwestia Inspektoratu jest nadal nierozwiązana. Są pewne zadania, które spoczywają na samorządzie powiatowym 
a są też takie, które spoczywają na administracji rządowej. Przez szereg lat był problem finansów dla Nadzoru Budowlanego, bo stale brakowało środków. W poprzednich kadencjach były rozmowy z Wojewodą odnośnie warunków lokalowych. Jedną z propozycji było przeniesienie Inspektoratu do Ciechanowa. Powiat nie musiał zapewniać Inspektorowi pomieszczeń ale musi być dobra współpraca. Trzeba szukać rozwiązań w różny sposób, żeby polepszyć te warunki. Być może Pan Starosta powinien porozmawiać z Wojewodą.”

Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Powiedziała- ,,Występowałam do Pana Wojewody pod koniec roku. Muszę się dowiedzieć jak pomoc powiatowym inspektorom jest udzielana. Jesteśmy nielicznym powiatem, który nie udziela tej pomocy. Powiatowy Inspektor w Żurominie korzysta z pomieszczeń Urzędu Pracy i w ogóle nie płaci czynszu. Bardzo chętnie zorganizowałabym spotkanie z Wojewodą, żeby przekazać jaki jest problem. Tych pieniędzy jest tak mało, że wszystko musimy wykonywać sami. Godzimy się na pewne warunki, żeby zaoszczędzić pieniądze. Wynagrodzenia są tak małe, że nie ma chętnych do pracy.”

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Zapytała- ,,Dlaczego Pani nie wystąpiła o zmniejszenie i zastosowanie bonifikaty do czynszu?”
Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała- ,,Nie wiedziałam, że jest taka możliwość. Był problem z płaceniem czynszu, więc w pewnym momencie on został ustanowiony i miał taki być.”

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Odpowiedziała- ,,Właśnie w taki sposób pomagają inne samorządy. Samorządy nie dadzą wam żadnych dotacji. Kiedy Powiatowym Inspektorem był Pan Moszczyński była zastosowana 20% bonifikata. Nie przypominam sobie odkąd odszedł Pan Moszczyński, żeby na Zarządzie była kwestia udzielenia bonifikaty. Jeśli ktoś tego nie zgłasza, to najwyraźniej tego nie potrzebuje.”

Pani Justyna Traczyk- Pydyn- Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego
Odpowiedziała- ,,Czynsz nie jest podnoszony, jest ciągle na tym samym poziomie czyli ta bonifikata już była.”

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Powiedział- ,,Zgodnie z Zarządzeniem jest możliwość obniżenia czynszu o 20%. Jednostka, do której te pieniądze wpływają nie będzie zadowolona, ale taka możliwość istnieje. Proszę rozważyć taką możliwość.”

Pan Włodzimierz Wojnarowski- Członek Komisji 

Powiedział- ,,Współpraca z Panią inspektor jest o 100% lepsza niż z Panem Moszczyńskim.”

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Powiedziała- ,,Uważam, że sprawozdanie powinno być uzupełnione w zakresie określenia podstawy prawnej finansowania. To, co zostało tam napisane jest nieprawdziwe. Powinna Pani teraz wystąpić z wnioskiem do Zarządu o rozpatrzenie kwestii dotyczącej czynszu. Jeśli Pani tego nie robiła, to nikt nie jest święty, żeby wiedzieć co jest Pani potrzebne.” 
Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Powiedział- ,,Ta instytucja jest bardzo potrzebna, wiem jakie są tam problemy. Współpraca w miarę możliwości będzie jakoś funkcjonowała.”

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Powiedziała- ,,Myślę, że przygotowany raport jest ,,wołaniem o pomoc”.     

Punkt 6

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:
· udzielenia dotacji na remont Tomografu Komputerowego zainstalowanego 
w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie;

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Poinformowała, że w dniu 5 lutego 2019r. Dyrektor Samodzielnego Publicznego Zakładu Opieki Zdrowotnej w Mławie zwrócił się do Starostwa Powiatowego w Mławie z pismem informującym o awarii zainstalowanego w szpitalu Tomografu Komputerowego. Do jego uruchomienia konieczna jest wymiana lampy. Koszt wymiany lampy stanowi kwotę – 86 908,00zł., płatność została rozłożona na dwie raty: pierwsza do 7 marca, a druga do                   7 kwietnia 2019 r. W budżecie SPZOZ nie ma takich środków, ani rezerw na opłacenie naprawy Tomografu  niezbędnego do prawidłowego funkcjonowania szpitala, ponad to  jest to sprzęt ratujący życie. W związku z powyższym w dniu 20 lutego 2109r. Dyrektor SPZOZ zwrócił się do Starostwa  Powiatowego w Mławie z wnioskiem o pomoc w sfinansowaniu wymiany lampy.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Zapytała czy zakupu dokonał obecny dyrektor?
Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że zamówienia dokonał obecny dyrektor. Pan dyrektor wynegocjował zapłatę za ratę z odroczonym terminem płatności w dwóch ratach.     
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia dotacji na remont Tomografu Komputerowego zainstalowanego w Samodzielnym Publicznym Zakładzie Opieki Zdrowotnej w Mławie

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego;

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że prognoza kwoty długu stanowi część WPF i sporządza się ją na taki okres na który zaciągnięto lub zamierza się zaciągnąć zobowiązania. W przypadku powiatu mławskiego według stanu na dzień 31.12.2018 r. zobowiązania dotyczące zaciągniętych kredytów przy uwzględnieniu planowanego kredytu w roku 2019 dotyczą roku 2026 w związku z tym okres, który obejmuje zobowiązania zamyka się rokiem 2026. Na rok 2019 (według stanu na dzień 11 lutego) planuje się zaciągnięcie kredytu w wysokości 3.514.000,00 zł, (zwiększenie o kwotę 1.618.661,00 zł) w tym na pokrycie planowanego deficytu budżetowego w wysokości 3.042.000,00 zł (zwiększenie o kwotę 1.618.661,00 zł) , z okresem kredytowania 2019-2026 oraz na cześć spłaty rat kredytów przypadających w roku 2019. Zgodnie z brzmieniem art. 226 ustawy o finansach publicznych Wieloletnia Prognoza Finansowa powinna być realistyczna i dla każdego roku objętego prognozą powinna określać: ł. dochody bieżące oraz wydatki bieżące j.s.t., w tym na obsługę długu, gwarancje i poręczenia, 2. dochody majątkowe, w tym dochody ze sprzedaży majątku oraz wydatki majątkowe budżetu j.s.t. 3. wynik budżetu, 4. przeznaczenie nadwyżki budżetowej oraz sposób sfinansowania deficytu, 5. przychody i rozchody budżetu j.s.t. z uwzględnieniem długu zaciągniętego oraz planowanego do zaciągnięcia 6. kwotę długu j.s.t., w tym relację, o której mowa w art. 243 u.f.p. oraz sposób sfinansowania jego spłaty.
Dochody bieżące:

Na rok 2019 przyjęto w oparciu o informacje z Ministerstwa Finansów w zakresie planowanych wstępnych kwot subwencji ogólnej, PIT-u i CIT-u, pisma Wojewody Mazowieckiego w sprawie wstępnych kwot dotacji celowych, na zadania z zakresu administracji rządowej, dochodów planowanych do wypracowania przez poszczególne jednostki organizacyjne powiatu, dochodów ( dotacji) z tytułu środków unijnych w oparciu o podpisane umowy z beneficjentami środków. Na dzień 11 lutego nie dokonuje się zmian. 
Na dzień 4 marca ulegają zwiększeniu o kwotę 20.546,33 zł, w tym z tytułu zwiększenia części subwencji ogólnej (oświatowej) o kwotę 13.081,00 zł oraz dotacji celowej (porozumienia z powiatem) o kwotę 343,33 zł do poziomu 73.133.819,93 zł.   
Dochody majątkowe:  
Na rok 2019 przyjęto w wysokości 4.534.277,71 zł w oparciu o: - planowane dotacje celowe z tytułu pomocy finansowej zaplanowanej od samorządów gminnych , które potwierdziły ich udzielenie zamieszczając we własnych budżetach na rok 2019 kwoty pomocy finansowej w łącznej wysokości 2.250.466,00 zł na współfinansowanie jako wkład własny następujących zadań drogowych: a) Przebudowa drogi powiatowej nr 2356W Staroguby-Strzegowo na odcinku od km 6+147,00 do km 6+718,00 w miejscowości Strzegowo w wysokości 772.882,00 zł z Gminy Strzegowo, b) Modernizacja- remont drogi powiatowej Nr 233 IW Podkrajewo - Wiśniewo w wysokości 500.000,00 zł, c) Wykonanie dokumentacji projektowej przebudowy mostu o JNI 01005632 na rzece Tamka w m. Dzierzgowo wraz z drogą dojazdową" w wysokości 35.000,00 zł, d) Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 2370W, ul. Granicznej i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369W na terenie Miasta Mława - Etap I" w wysokości 942.584,00 zł z Miasta Mława- planowane dotacje ze środków pomocy finansowej zaplanowanej od Marszałka Województwa Mazowieckiego (podpisana umowa w roku 2018 - kontynuacja przedsięwzięcia wieloletniego) w wysokości 2.262.202,71 zł na realizację zadania pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 23 70W, ul. Granicznej i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369Wna terenie Miasta Mława - Etap F. - kwoty wynikające ze sprzedaż)' nieruchomości w roku 2014, których płatności zostały rozłożone na dalsze lata budżetowe. Kwota przyjęta na rok 2019 wnosi 21.609,00 zł i dotyczy aktu notarialnego Nr 1285/2014 z dnia 6.05.2014r oraz przekształcenia w roku 2018 wieczystego użytkowania w prawo własności.
Wydatki bieżące:
Na rok 2019 przyjęto w oparciu o zestawienie wydatków przewidzianych do finansowania w roku 2019 z wyodrębnieniem limitu środków na wydatki - wynagrodzenia i składki od nich naliczane uwzględniając roczną- 2,3% podwyżkę dla pracowników administracji samorządowej, dla nauczycieli 5% od dnia 1 stycznia, wydatki związane z funkcjonowaniem organów j.s.t. podano tu wydatki rozdziału 75019 oraz wydatki rozdziału 75020/ wydatki rzeczowe jednostek organizacyjnych powiatu ,z wyjątkiem Powiatowego Zarządu Dróg, ustalono na poziomie wzrostu 2,5 % wg stanu na dzień 1.01.2018r. Ogółem limit wydatków bieżących ustalony został na poziomie 68.506.082,17 zł. Według stanu na dzień 11 lutego dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 45.328,03 zł z tytułu niewykorzystanych środków w roku 2018, a przeznaczonych do wydatkowania w roku 2019 (zgodnie z budżetem projektu) na przedsięwzięciu wieloletnim pn. „Aktywny III profil w powiecie mławskim" finansowanym ze środków unijnych oraz zmniejszenia wydatków o kwotę 130.000,00 zł celem zwiększenia wydatków majątkowych (wykonanie klimatyzacji). Źródłem finansowania zadania „Aktywny III profil w powiecie mławskim" są środki wolne Ogółem limit wydatków bieżących po dokonanych zmianach stanowi kwotę 68.421.410,20 zł. Według stanu na dzień 4 marca dokonuje się zwiększenia wydatków o poziom zwiększonych dochodów (20.546,33 z}) oraz o kwotę 885.547,00 zł z przeznaczeniem na remonty dróg powiatowych. Źródłem zwiększonych środków jest zmniejszenie limitu wydatków inwestycyjnych na rok 2019 na przedsięwzięciu wieloletnim pn. ,,Budowa Sali gimnastycznej przy Zespole Szkół nr 4 w Mławie przy ul. Warszawskiej 44a”. Stan wydatków bieżących po dokonanych zmianach wynosi 69.327.503,53 zł. 
Wynik budżetu, przeznaczenie nadwyżki budżetowej albo sposób sfinansowania deficytu:
W roku budżetowym 2019 planuje się wynik budżetu jako deficyt w wysokości 1.423.339,00 zł. Planuje się pokrycie deficytu planowanym do zaciągnięcia kredytem w wysokości 1.423.339,00 zł. Według stanu na dzień 11 lutego wynik budżetu zwiększa się o kwotę 2.606.573,89 zł.

Wydatki majątkowe:

Na rok 2019 i 2020 przyjęto w oparciu o ustalone limity wydatków w przedsięwzięciach wieloletnich oraz środków własnych określonych w przedsięwzięciach inwestycyjnych rocznych na rok 2018. Wykaz przedsięwzięć inwestycyjnych na lata 2019 i 2020 zawiera załącznik nr 2 do uchwały, wykaz zadań inwestycyjnych rocznych na rok 2019 - załącznik do projektu budżetu na rok 2019. Łącznie w roku 2019 wydatki inwestycyjne kontynuowane stanowią kwotę 3.770.337,86 zł, nowe wydatki inwestycyjne kwotę 6.714.470,28 zł oraz w postaci dotacji kwotę 80.000,00 zł.  
Według stanu na dzień Ił lutego wydatki inwestycyjne kontynuowane wzrastają o kwotę 3.283.862,14 zł, nowe wydatki inwestycyjne zwiększają się o kwotę 1.30.000,00 zł i zmniejszają się o kwotę 722.616,28 zł. Wydatki w postaci dotacji nie ulegają zmianie. 
W ramach wydatków inwestycyjnych kontynuowanych dokonuje się zwiększenia wydatków o kwotę 3.283.862.14 zł na przedsięwzięciu pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 2370W, ul. Granicznej i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369W na terenie Miasta Mława - Etap I" (1.618.661,00 zł - kredyt, 942.584,86 zł -środki niewykorzystane na realizację tej inwestycji w roku 2018 - wolne środki z roku 2018, przesunięcie środków w wysokości 722.616,28 zł z inwestycji rocznej pn. „Modernizacja -remont drogi powiatowej Nr 2331W Podkrajewo - Wiśniewo w wysokości 500.000,00 zł). Zwiększa się również wydatki majątkowe o kwotę 130.000,00 zł jako rozszerzenie zadania inwestycyjnego rocznego pn. "Pierwsze wyposażenie nowego budynku Wydziału Komunikacji. o wykonanie klimatyzacji." W ramach wydatków inwestycyjnych rocznych dokonuje się zmniejszenia wydatków o kwotę 722.616,28 zł na inwestycji rocznej pn. „Modernizacja -remont drogi powiatowej Nr 233 IW Podkrajewo - Wiśniewo w wysokości 500.000,00 zł. Wydatki majątkowe po dokonanych zmianach stanowią kwotę 13.256.054,00 zł. Według stanu na dzień 4 marca dokonuje się zmniejszenia limitu wydatków o kwotę 885.547,00 zł na zadaniu wieloletnim, pn. "Budowa Sali gimnastycznej przy Zespole Szkól nr 4 w Mławie przy 
ul. Warszawskiej 44a"
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego. 
· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019. 

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że budżet po stronie dochodów zwiększa się o kwotę 20.203,00 zł. Zmiany następują w oparciu o następujące wnioski: 1. Informacja Ministra Finansów przekazana pismem Nr ST8.4750.2.2019 z dnia 13 lutego 2019 r. w sprawie ostatecznych kwot subwencji i udziałów w podatku dochodowym od osób fizycznych na 2019 r., w której została zwiększona subwencja oświatowa w wysokości 13.081,00 zł. Powyższe środki zostaną przeznaczone na prowadzenie zajęć praktycznych dla uczniów w Zespole Szkół Nr 1 w Mławie. 2. Wniosek Dyrektora Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek Opiekuńczo- Wychowawczych w Kowalewie w sprawie zwiększenia dochodów w wysokości 7.122,00 zł z tytułu wpływu darowizn, z przeznaczeniem na dodatkowe zajęcia wychowanków.
Budżet po stronie wydatków zwiększa się o kwotę 1.040.444,80 zł i zmniejsza się o kwotę 1.020.241,80 zł (per saldo 20.203,00 zł), w tym wydatki bieżące zwiększają się o kwotę 905.750,00 zł (per saldo), wydatki majątkowe zmniejszają się o kwotę 885.547,00 zł. Zmiany następują w oparciu o następujące wnioski:
1. Wniosek Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia w sprawie przesunięcia środków w wysokości 22.500,00 zł na przeprowadzenie kursów zawodowych dla uczniów, zgodnie z podpisanymi porozumieniami z Powiatem Płońskim, Powiatem Żuromińskim i Powiatem Gostynińskim. 

2. Wniosek SPZOZ w sprawie udzielenia dotacji w wysokości 86.908,00 zł na wydatki bieżące związane z wymianą lampy do tomografu komputerowego. Powyższe środki zostały przesunięte z rozdziału 85510. 

3. Wniosek Dyrektora Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie w sprawie zwiększenia środków w wysokości 9.336,80 zł na dzieci znajdujące się w placówce opiekuńczo- wychowawczej, zgodnie z Zarządzeniem Starosty Płońskiego w sprawie ustalenia średnich miesięcznych wydatków przeznaczonych na utrzymanie dzieci w Domu Dziecka w Płońsku. Powyższe środki zostały przesunięte ze środków Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie z rozdziału 85510. 

4. Wniosek Dyrektora Domu Dziecka Nr 4 w Kowalewie w sprawie utworzenia nowego paragrafu i przesunięcia środków bieżących w wysokości 2.000,00 zł, z przeznaczeniem na zakup leków dla dzieci znajdujących się w placówce. 

5. Wniosek Dyrektora Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska w sprawie zmiany limitu wydatków na 2019 na zadaniu inwestycyjnym ujętym w WPF pn.: „Budowa sali gimnastycznej przy Zespole Szkół Nr 4 w Mławie przy ul. Warszawskiej 44a", polegającej na zmniejszeniu wydatków o kwotę 885.547,00 zł. Zmiana powyższa spowoduje, iż w roku 2019 planowany limit wydatków stanowić będzie kwotę 487.177,21 zł. Kwota przewidziana w budżecie stanowi 50%-y udział środków własnych i stanowi wkład własny w pozyskaniu 50%-ego udziału środków z Programu Rozwoju Lokalnej Infrastruktury Sportowej. Termin naboru wniosków został określony do dnia 30 marca 2019 r. Biorąc pod uwagę terminy rozpatrzenia wniosków (czerwiec), planowany termin podpisania umowy (miesiąc wrzesień) w przypadku uzyskania dofinansowania oraz planowany termin złożenia wniosku o płatność (do 15 listopada 2019 r.), realna wartość robót do wykonania w roku 2019 ustalonego w oparciu o harmonogram robót będzie możliwa na kwotę szacunkową 974.354,42 zł (w tym udział własny 487.177,21 zł). Zmniejszone środki w kwocie 885.547,00 zł przenosi się do rozdziału 60014 na remonty dróg powiatowych. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Członek Komisji
Zapytał jaki jest miesięczny koszt utrzymania dziecka w Domu Dziecka? 
Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Odpowiedziała, że koszt w każdym z domów jest inny ale w większości są to koszty poniżej 5000 zł.  

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019.
Punkt 7

Zapytania i wolne wnioski. 

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Poinformował, że otwarcie ofert na wyposażenie budynku Wydziału Komunikacji. Złożono bardzo dużo ofert z całej Polski, więc konkurencja była duża jak również rozbieżność cenowa. Jeśli wszystko przebiegnie pozytywnie, to będą znaczące oszczędności, ponieważ mieścimy się w sumie wyjściowej. Trzeba będzie się zastanowić jak te środki wykorzystać. Umowa na budowę ronda i przebudowę skrzyżowania przy ul. Sienkiewicza, Lelewela 
i Kościuszki został już podpisana. Trwają ustalenia z firmą dotyczące jak najszybszej realizacji tego zadania. W najbliższym czasie rozpoczną się prace podziemne. 
Pan Henryk Antczak- Członek Komisji

Zapytał- jak będą wyglądały roboty budowlane, ponieważ jest problem z pracownikami. Jaka będzie różnica cen przy budowie sali sportowej przy ZS Nr 4? Jakie będzie zainteresowanie firma budowlanych?

Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski

Odpowiedział, że na ten moment nie ma tragedii. Jednak gdy ruszy budowa drogi Nr 7 ciężko będzie uzyskiwać dobre ceny. Lokalne firmy być może będą działały na zasadzie podwykonawstwa. Jeśli będzie uruchomiony Fundusz Wsparcia, to na rynku pojawią się środki. Prawdopodobnie kwoty wykonawstwa będą wysokie. 
Punkt 8

Zamknięcie posiedzenia. 

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji

Zamknęła szóste posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych, podziękowała radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                                         Przewodnicząca Komisji

                                                                                                              Barbara Stańczak

Sporządziła:

Adriana Pełkowska 
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