Br.0012.4.2019

Protokół Nr 7/2019

ze wspólnego posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,

 Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych 

oraz Komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg
 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 29 marca 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pani Barbary Stańczak– przewodniczącej komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście.
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pani Barbara Stańczak– przewodnicząca komisji
Otworzyła siódme posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji i zaproszonych gości.  

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pani Barbara Stańczak– przewodnicząca komisji
Stwierdziła, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    5 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 6/2019. 

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pani Barbara Stańczak– przewodnicząca komisji
Zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława; 

· złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej z siecią drogową TEN-T i zwiększenie dostępności zewnętrznej i wewnętrznej powiatu mławskiego poprzez przebudowę drogi powiatowej  Bogurzynek – Mdzewo nr 2343W od km 0+000,00 do km 10+658,00 wraz z remontem mostu na rzece Sewerynce w m. Kowalewko” w ramach Funduszu Dróg Samorządowych;

· złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 2370W, ul. Granicznej 
i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369W na terenie Miasta Mława- Etap II” w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez przewodniczącą komisji.
Punkt 5

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława; 

Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Poinformował, że Muzeum Ziemi Zawkrzeńskiej, dla którego organem prowadzącym jest Miasto Mława, zwróciło się z prośbą o udzielenie wsparcia finansowego na dofinansowanie konserwacji dokumentów i przedmiotów osobistych należących do żołnierzy poległych na polach bitwy pod Mławą. Z budżetu powiatu mławskiego przyznano pomoc finansową Miastu Mława w wysokości 9 000,00 zł. na w/w zadanie.  

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia pomocy finansowej dla Miasta Mława. 
· złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji  pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej z siecią drogową TEN-T i zwiększenie dostępności zewnętrznej i wewnętrznej powiatu mławskiego poprzez przebudowę drogi powiatowej  Bogurzynek – Mdzewo nr 2343W od km 0+000,00 do km 10+658,00 wraz z remontem mostu na rzece Sewerynce w m. Kowalewko” 
w ramach Funduszu Dróg Samorządowych;

· złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 2370W, ul. Granicznej i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369W na terenie Miasta Mława- Etap II” w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Poinformował, że powstał Fundusz Dróg Samorządowych i wnioski można składać 
do 12 kwietnia 2019 r. Powiat mławski może złożyć maksymalnie 3 wnioski na remonty 
i inwestycje. Każdy powiat ma swój współczynnik jeśli chodzi o poziom dofinansowania. 
Na razie wiadomo, że dofinansowanie może wynieść od 50% do 80%. Kosztorys z roku 2016 opiewał na ok. 16.000.000 zł. Należy się spodziewać, że będzie to 2 razy droższe. Żeby złożyć wniosek Zarząd musi złożyć swoiste oświadczenie, że w przyszłości, przy zapewnieniu finansowania zapewni środki własne. Powiat będzie starał się zapewnić środki własne przy udziale gmin. Prowadzone były już rozmowy z wójtem gminy Strzegowo, wójtem gminy Wiśniewo oraz z burmistrzem miasta Mława. Na etapie opracowywania dokumentacji były ustalenia, że przy zapewnieniu 80% finansowania z poprzedniego źródła gminy deklarowały partycypację w wys. 10% wartości kosztorysowej. Na tym etapie przy założeniu dofinansowania do 80% wójt gminy Strzegowo potwierdził pisemnie partycypację. Wójt gminy Wiśniewa stwierdził, że musi uzgodnić tą kwestię z radnymi. Pismo zostało wysłane do burmistrza, odbyła się także rozmowa. Zainteresowanie składaniem wniosków jest bardzo duże, na pewno wiele gmin i powiatów będzie aplikować o środki.  
Pan Janusz Wiśniewski- członek komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg
Stwierdził, że droga Bogurzynek- Mdzewo była przedmiotem podjęcia decyzji już dużo wcześniej. Jak długo jest jeszcze ważna decyzja?

Pan Dariusz Makowski- dyrektor Wydziału Rolnictwa, Leśnictwa i Środowiska

Odpowiedział, że nie jest to zwykłe pozwolenie na budowę. Decyzja stała się ostateczna 
w październiku 2016 r.    

Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Poinformował, że intencją jest na najbliższej Sesji zawnioskować do Rady Powiatu 
o określone środki finansowe, żeby rozpocząć jakiś element na tej inwestycji i nie utracić pozwolenia na budowę.     
Pan Włodzimierz Wojnarowski- członek komisji
Poinformował, że w poprzedniej kadencji Rada wnioskowała o środki na odcinki dróg: 
Tarasa Nr 7 do Konopek oraz Bogurzynek- Mdzewo w ramach sieci TEN-T. Jeden 
z odcinków udało się realizować, drugi niestety nie. Dobrze, że jest kontynuacja tego zadania. Rząd zapowiedział, że będą duże środki finansowe na drogi lokalne. W jakiej wysokości będą przeznaczone na te drogi w 2019 r.? 
Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Odpowiedział, że ma to być prawie 500.000.000 zł. Powiat mławski w Programie rozwoju gminnej i powiatowej infrastruktury drogowej był na 7 pozycji rezerwowej i będzie odjęte 117.000.000 zł. Pozostała suma jest do rozdysponowania na rok bieżący. Preferencje mają mieć inwestycje jednoroczne. Tą konstrukcje powiat chce wykorzystać do drogi Podkrajewo- Wiśniewo. Dwie kolejne zadania to inwestycje wieloletnie.    
Pan Włodzimierz Wojnarowski- członek komisji

Stwierdził, że jeśli uda się zrobić chociaż jedną z tych inwestycji to będzie dobrze. 
Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Odpowiedział, że jeśli program będzie się rozwijał, to trzeba być przygotowanym, dlatego należy myśleć o kolejnych dokumentacjach. Nie wiadomo czy preferowane będą większe inwestycje. Kolejny termin składania wniosków jest w sierpniu. Już są zaawansowane rozmowy o chęci robienia kolejnych dokumentacji. Jeżeli będą robione te projekty, to w 50% dokumentacja będzie finansowana przez powiat w 50% przez gminę.      
Pan Witold Okumski- wiceprzewodniczący komisji Bezpieczeństwa, Porządku Publicznego, Transportu i Dróg 
Stwierdził, że Pan Starosta nie odniósł się do pytania jakie jest stanowisko Burmistrza Miasta Mława. Na jakim etapie są rozmowy co do udziału miasta Mławy w realizacji inwestycji?    

Pan Jerzy Rakowski- starosta mławski

Odpowiedział, że jest pewien problem. Mowa jest o zakresie etapu II czyli od ronda 
do ul. Z. Morawskiej. Roboty podziemne, które są po stronie miasta to kwota ok. 5.000.000 zł. Będzie to trudne dla miasta, bo też swoje priorytety. To nie jest podejmowanie decyzji, że to zadanie na pewno będzie zrealizowane, jest to uchwała intencyjna. Wcześniej deklaracje gmin to było 10% wartości kosztorysowej przy założeniu 80% dofinansowania. Z gminy Strzegowo przyszło pismo deklarujące 10% wartości kosztorysowej. Z gminy Wiśniewo deklaracji pisemnej ani słownej na razie nie ma, wójt ma rozmawiać z radnymi na ten temat.        
Pan Henryk Antczak- członek komisji
Stwierdził, że w uzasadnieniu do projektu uchwały jest napisane, że powiat mławski wystąpił do burmistrza miasta Mława z prośbą u udzielenie pomocy finansowej w formie dotacji celowej w wys. 50% wkładu własnego powiatu mławskiego na realizację tej inwestycji.   

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie  złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji  pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej z siecią drogową TEN-T i zwiększenie dostępności zewnętrznej i wewnętrznej powiatu mławskiego poprzez przebudowę drogi powiatowej  Bogurzynek – Mdzewo nr 2343W od km 0+000,00 do km 10+658,00 wraz z remontem mostu na rzece Sewerynce w m. Kowalewko” w ramach Funduszu Dróg Samorządowych;

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie złożenia wniosku przez Powiat Mławski o dofinansowanie inwestycji pn. „Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przebudowę skrzyżowania ulic: Tadeusza Kościuszki, Joachima Lelewela i Henryka Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Joachima Lelewela w ciągu drogi powiatowej nr 4640W, Tadeusza Kościuszki w ciągu drogi powiatowej nr 2370W, ul. Granicznej i ul. Brukowej w ciągu drogi powiatowej nr 2369W na terenie Miasta Mława- Etap II” w ramach Funduszu Dróg Samorządowych.

Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski.

Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 

Pani Barbara Stańczak– przewodnicząca komisji

Zamknęła siódme posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych, podziękowała radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                                         Przewodnicząca Komisji

                                                                                                              Barbara Stańczak

Sporządziła:
Adriana Pełkowska

02.04.2019 r. 
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