Br.0012.1.2019

Protokół Nr 4/2019
z  posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,

 Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 28 stycznia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pani Barbary Stańczak– Przewodniczącej Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście.
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Otworzyła czwarte posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji i zaproszonych gości.  

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Stwierdziła, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    5 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu Nr 2/2018 i Nr 3/2018 z posiedzeń Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 2/2018 oraz Nr 3/2018. 
Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu Nr 2/2018 i Nr 3/2018 z posiedzeń Komisji.

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:
· wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny nieruchomości położonej w Mławie przy ul. Olsztyńskiej,

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego,

· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019.
6. Opracowanie i przyjęcie planu pracy Komisji na 2019 rok.
7. Zapytania i wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia. 
Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącą Komisji.
Punkt 5

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny nieruchomości położonej w Mławie przy ul. Olsztyńskiej,

Pan Stanisław Michaluk- Dyrektor Wydziału Geodezji, Katastru i Gospodarki Nieruchomościami
Poinformował, że w 2009 r. część ulic na terenie Miasta Mławy zmieniła kategorię 
z powiatowych na gminne. Wówczas powiat przekazał umową darowizny część ulic, w tym ul. Olsztyńską na rzecz Miasta Mława. Celem darowizny było wykorzystanie dla budowy 
i urządzenia dróg. W ubiegłym roku Rada Miasta zmieniła parametry ulicy Olsztyńskiej. Zatoczka, która była przy dawnym hotelu pielęgniarek stała się zbędna dla celu transportu drogowego. Burmistrz Miasta Mława zamierza sprzedać w trybie bezprzetargowym 
tą nieruchomość na polepszenie zagospodarowania nieruchomości sąsiedniej, ponieważ nie samodzielnie nie nadaje się zagospodarowania. Przepisy ustawy o gospodarce nieruchomościami stanowią, że jeśli cel darowizny nie zostanie zachowany, to podlega ona odwołaniu, chyba że Rada Powiatu wyrazi zgodę na odstąpienie od odwołania darowizny. 
Na ostatnich posiedzeniach Zarząd Powiatu rozpatrywał tą sprawę i przychylił się do wniosku Pana Burmistrza oraz zatwierdził projekt uchwały.       
Pan Jerzy Rakowski- Starosta Mławski
Poinformował, że taka sytuacja zdarzała się już w przeszłości, drogi powiatowe były przekazywane wielokrotnie. Sytuacja związana z drogami powoduje to, że czasami droga jest zwężana, są regulacje dróg. Inwestor chce realizować tam inwestycje w ramach działki, Burmistrz nie chce czasowo tego utrudniać, więc powiat też musi podjąć decyzję. Zarząd stwierdził, że ewentualne środki, które pozyska Burmistrz powrócą na drogi powiatowe. 
Na posiedzeniu Zarządu trwała dyskusja w jakiej formie te środki ewentualnie miałyby wrócić. Jednym z pomysłów jest podejście do procedury modernizacji ul. Nowej. Niedawno Miasto zrealizowało na tej ulicy inwestycję podziemną polegająca na budowie kanalizacji sanitarnej. Ta inwestycja nie poprawiła stanu tej drogi. Pewne priorytety rodzą się jeśli chodzi o Fundusz Dróg Samorządowych. Jednym z nich będzie budowa dróg do dzielnic przemysłowych. Zarząd stwierdził, że to Rada Powiatu będzie decydować, ale żeby przygotować się do rozpoczęcia przedsięwzięcia trzeba zacząć od dokumentacji. 
Pan Włodzimierz Wojnarowski- Starosta Mławski

Stwierdził, że wniosek Burmistrza Miasta Mława wpłynął do Zarządu poprzedniej kadencji, dziś jest to kontynuacja ciągu zdarzeń. Grunty, które nie wchodzą po przekazaniu dróg powiatowych w skład dróg miejskich niekoniecznie są potrzebne w tym składzie. 
Te fragmenty zostają przekazane Miastu w celu zagospodarowania według koncepcji Burmistrza.  Poprzedni Zarząd także zastanawiał się jak tą sytuację rozwiązać, ale decyzja nie została podjęta, ponieważ nie zdążyły się odbyć negocjacje z Burmistrzem odnośnie środków, które Miasto pozyska ze sprzedaży tego gruntu i jak one zostaną wykorzystane. Jest to jak gdyby wyzbycie się dochodów powiatu. Dobrze, że Zarząd się nad tym zastanawia i będzie prowadził rozmowy z Burmistrzem, żeby środki trafiły do budżetu powiatu. Kierunek Zarządu jest jak najbardziej słuszny. Firma LG to partner niełatwy w rozmowach, ponieważ stawiają pewne kwestie w sposób zdecydowany. Odcinek od ul. Biskupa Nowowiejskiego do ul. Nowej jest w nienajlepszym stanie po przeprowadzonej kanalizacji przez Miasto Mława. Ten odcinek wymaga naprawy. Dobrze, że Miasto wyraża chęć partycypacji kosztach budowy tej części ulicy. Kierunek jest jak najbardziej słuszny, pozostaje tylko kwestia tego, żeby nie pomniejszać dochodów budżetu powiatu.    
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie wyrażenia zgody na odstąpienie od odwołania darowizny nieruchomości położonej w Mławie przy ul. Olsztyńskiej.
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego,

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu
Poinformowała, że zmiana WPF dotyczy zmiany limitów nakładów finansowych, zobowiązań oraz limitów wydatków na lata 2019-2021 w następujących przedsięwzięciach:
1) ,,Aktywny III profil w powiecie mławskim”

Zmiana podyktowana jest informacją od Instytucji Zarządzającej w sprawie przesunięcia środków przeznaczonych na wydatki z roku 2018 do roku 2019 w wys. 45.328,03 zł. 
Po dokonanych zmianach łączny limit wydatków finansowych bieżących w roku 2019 stanowi kwotę 522.777,63 zł.

2) ,,Poprawa spójności komunikacyjnej poprzez przez przebudowę skrzyżowania ulic: Kościuszki, Lelewela i Sienkiewicza na skrzyżowanie typu rondo wraz z przebudową ulic: Lelewela Kościuszki, Granicznej i Brukowej- Etap I”.

Zwiększenie środków łącznie o kwotę 3.283.862,14 zł. i dotyczy możliwości podpisania umowy z wykonawcą po ogłoszonym i rozstrzygniętym przetargu. Obecna kwota w budżecie była kwotą niewystarczającą. Źródłem sfinansowania środków są:

- środki niewykorzystane w budżecie roku 2018 w wys. 942.584,86 zł.,

- środki pozyskane z planowanego do zaciągnięcia kredytu w wys. 1.618.661 zł.,

- środki własne w wys. 722.616,28 zł. (przesunięcie zadania pn. ,,Modernizacja- remont drogi powiatowej Podkrajewo- Wiśniewo).

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019.

Pani Elżbieta Kowalska- Skarbnik Powiatu

Poinformowała, że budżet po stronie dochodów nie zmienia się, pozostaje na tym samym poziomie. Budżet po stronie wydatków zwiększa się o kwotę 3.329.190,17 zł. i zmniejsza się o kwotę 722.616,28 zł., w tym wydatki bieżące zwiększają się o kwotę 45.328,03 zł., wydatki majątkowe zwiększają się o kwotę 2.561.245,86 zł. 

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019.

Punkt 6

Opracowanie i przyjęcie planu pracy Komisji na 2019 rok.

Pani Barbara Stańczak- Przewodnicząca Komisji

Przedstawiła propozycje do planu pracy Komisji na 2019 rok. 

Poprosiła członków Komisji o zgłaszanie uwag, wniosków i propozycji do planu pracy na 2019 rok. 

Członkowie Komisji zgłosili swoje propozycje do planu pracy na 2019 r. 

Komisja opracowała i uchwaliła plan pracy na 2019 rok, który stanowi załącznik do protokołu. 

Punkt 7

Zapytania i wolne wnioski
Nie było pytań w tym punkcie. 
Punkt 8

Zamknięcie posiedzenia.
Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji

Zamknęła czwarte posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego 
i Spraw Regulaminowych, podziękowała radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                                         Przewodnicząca Komisji

                                                                                                              Barbara Stańczak

Sporządziła:

Adriana Pełkowska

30.01.2019 r. 

4

