Br.0012.3.2019

Protokół Nr 3/2019

z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 29 kwietnia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pana Artura Kacprzaka– Przewodniczącego Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście. 
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pan Artur Kacprzak– Przewodniczący Komisji
Otworzył trzecie posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji.

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Artur Kacprzak– Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    4 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.
Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 2/2019.

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pan Artur Kacprzak– Przewodniczący Komisji
Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Kontrola wydatkowania środków budżetowych w Domach Dziecka: Nr 1, Nr 2, Nr 3, 
Nr 4 i Centrum Administracyjnym do Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Kowalewie w 2018 roku

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji.

Kontrola wydatkowania środków budżetowych w Domach Dziecka: Nr 1, Nr 2, Nr 3, 
Nr 4 i Centrum Administracyjnym do Obsługi Placówek Opiekuńczo-Wychowawczych w Kowalewie w 2018 roku

 Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka: NR 1, NR 2, NR 3, NR 4, 

                                                  Centrum Administracyjnego do obsługi 

                                                  Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych

                                                  w   Kowalewie
 Powiedziała –„Dom Dziecka w Kowalewie  podzielony   jest na cztery domy i Centrum   Administracyjne.  Każda z tych pięciu jednostek ma swój własny budżet. 
Budżet Domu Dziecka Nr 1 wynosił 295 762 zł,  środki powiatu - 288 629 zł, w tym  zdrowotne  7133 zł. W tym domu znalazła się też kwota 500 zł, którą wygrano w konkursie na najładniejszy  koszyczek wielkanocny. Tą nagrodę finansową  przekazała firma Cedrob.  Rodzice wpłacili alimenty w kwocie 429 złotych. Większość z  rodziców ma ustanowione przez sąd alimenty w wysokości 50 zł na dziecko.  Dodatkowo  we wrześniu otrzymaliśmy 300+  w kwocie 4200 zł.
Budżet Domu Dziecka Nr 2 był trochę mniejszy ze względu na mniejszą liczbę dzieci i wynosił  284 688 zł, w tym środki z powiatu 276 627zł, środki zdrowotne  8058zł i z tytułu 300+  wpłynęła kwota 3904 zł.
Budżet Domu Dziecka Nr 3 wynosił 281 605 zł. Wszystko jest w bardzo podobnych granicach, ponieważ  związane jest to z to z ilością dzieci na  liście w okresie  planowania budżetu.
Budżet Domu Dziecka Nr 4 wynosił 194 412zł. W tym domu  koszt utrzymania jest najwyższy, ponieważ mieszka tutaj najstarsza młodzież, która ma więcej potrzeb. Niektórzy z nich już studiują w Warszawie i my opłacamy im mieszkania i akademiki. Na wyżywienie otrzymują dodatkowo 400 zł, oprócz jednej z dziewcząt, która dostaje więcej ze względu na specjalną dietę spowodowaną chorobą. Młodzież  zawsze może się do nas zwrócić o pomoc. Starają się sami sobie radzić. Otrzymują stypendia socjalne i dorabiają sobie pracując. 
Budżet Centrum Administracyjnym wynosił 1 566 156 zł, w tym środki z powiatu - 450 000 zł i z porozumień - 1 116 256 zł. Darowizny stanowią kwotę  106 101 zł, w tym finansowe - powyżej 39 000 zł,  rzeczowe - 64 000 zł i nawiązki sądowe - 2997 zł.  Darowizny, które są przeznaczone na naszych wychowanków, ale nie przechodzą przez nasz budżet mieszczą się w kwocie ok. 68 000 tysięcy.  Dzięki Fundacji Uno (wcześniejsza nazwa Pramerica) zatrudniono dwóch kierowców i logopedę. Dla nas jest to duże wsparcie. Wypoczynek letni, który był opłacany bezpośrednio przez sponsorów  to kwota  25 311 zł. Fundacja Pramerica  wpłaciła 10 000zł, Starostwo Powiatowe w Mławie 2 000zł, urzędy gmin  4 580zł, Fundacja Dirto Dream 8731 zł, Fundacja „Wyrównanie Równych  Szans” szczególnie otoczyła swoim patronatem jedną wychowankę, która jest chora - opłaca  wynajem mieszkania, a także studia. W 2018 roku koszt z tego  tytułu wyniósł 7 240 zł. Łącznie udało nam się zgromadzić ok. 170 000 zł dodatkowych środków. Uważam, że jest to bardzo duża kwota otrzymana od ludzi, którzy nam ufają, pomagają i doceniają  to co robimy. Oprócz pomocy pieniężnej  otrzymaliśmy jeszcze laptopy i drukarki. Przed Świętami Bożego Narodzenia dzieci otrzymują  prezenty bezpośrednio od sponsorów, szkół, ludzi prywatnych czy zakładów pracy. Firma Heesung z Mławy od kilku lat przekazuje prezenty dla dzieci i w tym roku to były talony do sklepu sportowego. 
Obecnie w naszych domach przebywa 50 dzieci. Przygotowałam analizę kosztów utrzymania dziecka  jakie są ponoszone w województwie mazowieckim i takich samych kosztów w naszym Domu Dziecka. W 2018 roku koszty utrzymania jednego dziecka przedstawiały  się następująco: w Domu Dziecka Nr 1 – 4301zł,  w Domu Dziecka Nr 2 – 4662zl,  w Domu Dziecka Nr 3 – 4485zł,  w Domu Dziecka Nr 4 – 4581 zł.  Koszty z tego roku to: Dom Dziecka Nr 1 – 4580zł, wzrost o 280 zł,  Dom Dziecka Nr 2 – 4451zł, obniżył się o 150 zł, Dom Dziecka Nr 3 – 4479zł, Dom Dziecka Nr 4 – z 4581zł, wzrost do 5350 zł.                                  W województwie mazowieckim najniższy koszt utrzymania wychowanka w domu dziecka jest w Domu Dziecka Gostyninie - 4081zł  i  w Pruszkowie,  prowadzonym  przez Siostry Zakonne  4188zł. To są dwa takie domy, które mają koszty niższe od naszego. Średnie  koszty wahają się w granicach  7700zł,  9177zł,  6990zł  a najwyższy koszt utrzymania odnotowano w Domu Dziecka w Warszawie - 15 356 zł. 
Łączne koszty  poniesione w naszych  domach   w  roku 2018  to: gaz  3025,51zł,  energia       42 207zł,  woda  ok. 5000 – 6000zł,  ogrzewanie ok. 60 000  złotych.”
Pan Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Powiedział – „Koszt utrzymania Centrum Administracyjnego jest dużo wyższy nisz koszt utrzymania domu dziecka.  Wydatki zawiązane z  utrzymaniem domu to są płace, ubrania, żywność,  książki a także opieka zdrowotna. Natomiast w Centrum Administracyjnym zatrudniony jest   pracownik socjalny, pedagog , terapeuta, psycholog, kierowca, konserwator, skarbnik,  Dyrektor i Zastępca Dyrektora.  Centrum  Administracyjne pokrywa  także koszty  utrzymania samochodów, ogrzewania, prądu, wody i  wyżywienia.  Koszty administracyjne to  również  wydatki na  osoby, które pracują bezpośrednio z dzieckiem i na rzecz dzieci.  
Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie

Powiedziała: „ Przy tworzeniu budżetu obowiązuje nas ustawa o „Wspieraniu rodziny i pieczy zastępczej”.  W tym roku zatrudniliśmy dodatkową osobę do księgowości. Księgowa ma bardzo dużo pracy, ponieważ musi przygotować sprawozdanie z każdego domu dziecka i z  centrum administracyjnego. 
Posiadamy  4 samochody, z których często korzystamy. Najczęściej są to wyjazdy do lekarzy. W zeszłym roku chłopiec przeszedł operację na sercu w Centrum Zdrowia Dziecka. Wiązało się to z częstymi wyjazdami do Warszawy. W tej chwili gdy występują nowe jednostki chorobowe to staramy się umawiać wizyty w Olsztynie. Znacznie ogranicza nam to czas dojazdu i oczekiwania na wizytę. Starsze dzieci uczymy samodzielności, aby mogły już same  dojeżdżać  pociągiem.  Pod naszą opieką pozostają też wychowankowie przebywający w  Młodzieżowym Ośrodku Socjoterapii i Młodzieżowym Ośrodku Wychowawczym. Ośrodki te znajdują się w Żychlinie, Zielonce, Warszawie i Gołotczyźnie. Koszty paliwa wynoszą ok.                 4 000zł.  miesięcznie.
Wyżywienie dzienne wynosi 13 zł, w skład tej kwoty wliczone jest śniadanie, drugie śniadanie, obiad, podwieczorek i kolacja. Do tego też trzeba dodać  różne przekąski, napoje czy batoniki, które dzieci dostają jak wyjeżdżają na wycieczki, czy zajęcia dodatkowe. Dzieci mają swobodny dostęp do lodówki.

Należy też  podkreślić, że dużą oszczędność mamy w warzywach i owocach,  ponieważ latem uprawiamy swój ogródek. Dzięki temu dzieci pomagają i uczą się szacunku do pracy.
Staramy się aby dzieci poznawały świat, aby jeździły na wycieczki czy kolonie. Jak do tej pory to wszystko udawało nam się opłacić z funduszy od sponsorów, rzadko kiedy sami musimy pokrywać  koszty.
W tej chwili możemy już leczyć dzieci prywatnie. Nasza podstawowa opieka medyczna mieści się w Kowalewku i jesteśmy bardzo zadowoleni z nowych lekarzy czy specjalistów. Na tą chwilę  dużo kosztów pochłaniają leki. Są to wydatki ok. 6000 zł rocznie. Dzieci często chorują. Problemem jest opieka dentystyczna. Rzadko kiedy dentyści mają możliwość przyjmowania pacjentów na fundusz zdrowia. Dzieci umawiane sa na wizyty stomatologiczne do Przychodni Omega w Mławie”.
Pan Artur Kacprzak –Przewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy wybierając dostawców paliwa czy produktów żywnościowych jednostka ma określone procedury zamawiania?”

Pan Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego
Odpowiedział – „Przy kupnie oleju do ogrzewania zawsze robimy zapytanie o cenę.  Na paliwo do samochodu mamy 5% upustu. Nie robimy przetargu na żywność, ponieważ przy dzisiejszym asortymencie i ilości dostawców  mamy możliwość wyboru,  aby zamowienie  było dostosowane do naszych potrzeb i przeznaczonych na to środków.” 

Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie 
Dodała – „W jednym roku byliśmy ograniczeni umową z jednym dostawcą żywności i od razu jakość uległa pogorszeniu. Warzywa, mięso i wędliny  to  była tragedia. Czekaliśmy tylko aż umowa się skończy i będziemy mogli to zmienić. Obecnie w przypadku dostawy produktów gorszej jakości możemy od razu zmienić  dostawcę.
Na zakup odzieży  dzieci dostają  określoną sumę pieniędzy. Każdy z wychowanków jedzie z wychowawcą i sam może zdecydować na co przeznaczy swoje pieniądze. Zaliczka na odzież letnią mieściła się w granicach 150-300 zł. Więcej otrzymała młodzież starsza, która miała zakończenie roku, aby mogła kupić  odpowiedni  strój galowy. Większa zaliczka wydawana  jest na zakup odzieży w sezonie  jesienno – zimowym. 

Jeśli chodzi o budżet to bardzo oszczędnie podchodzę do tego w pierwszym półroczu, bo nie wiem czym będę dysponowała w kolejnym. Nigdy nie wiemy jak będzie wyglądała końcówka roku, bo rotacyjność dzieci jest bardzo duża. Finanse są bardzo skrupulatnie zarządzane.”

Pan Jacek Szlachta – Wiceprzewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy na terenie ośrodka jest monitoring?”

Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie

Odpowiedziała – „Nie mamy. Jeżeli będą sytuacje, w których będziemy czuli się niebezpiecznie to wtedy będziemy rozważać założenie monitoringu. Na ten moment dajemy sobie radę i czujemy się bezpiecznie na naszym terenie.

Pan Artur Kacparzak – Przewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy zdarzają się jakieś  niemiłe sytuacje pomiędzy wychowankami?

Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie
Odpowiedziała  - „ Generalnie teraz jest większy spokój, ale zdarzają się  incydenty. Dużo wychowanków bardzo  dobrze  się uczy, ale też są tacy, którzy  już z domu rodzinnego  przyszli  bardzo mocno zdemoralizowani. Wtedy prosimy sąd o umieszczenie ich w ośrodku wychowawczym. Jedna z dziewcząt już  ponad pół roku jest na ucieczce. Podejrzewamy, że jak wróci to może być problem, bo jest tak zdemoralizowana, że będzie miała zły wpływ na pozostałych.”
Pan Jacek Szlachta – Wiceprzewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy dzieci uprawiają sport. Czy odnoszą  jakieś sukcesy?”

Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie 

Odpowiedziała – „ Jeśli dzieci tylko chcą to organizujemy im zajęcia dodatkowe. Sporo z nich  jeździ na aikido, rekreacyjnie na basen  i na naukę pływania. Przyjeżdża do nas trener z Mławy i trenuje z dziećmi piłkę nożną. W poprzednich latach jedna z dziewcząt  trenując judo  zdobywała medale nawet europejskie. Młodzież  starsza, która przebywa  w Warszawie trenuje   boks  lub sztuki walki. Niektóre dzieci chodzą na tańce, zajęcia plastyczne, myślą także o jeździe konno. Dodatkowo  u nas odbywają się korepetycje z  języka angielskiego i matematyki. Dzieci mają pomoc z naszej strony i mogą rozwijać wszelkie swoje zainteresowania i pomysły na życie.”

Pan Jacek Szlachta – Wiceprzewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy domy dziecka rywalizują z rodzinami zastępczymi”?

Krzysztof Ługowski  – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Odpowiedział – „Nie rywalizują. Byłem obecny na sesji dotyczącej podniesienia stawek dla rodzin zastępczych i rozmawiałem ze starostą na ten temat. Stawki te nie są duże.  Za taką kwotę ludzie nie chcą brać na siebie takiego obowiązku i odpowiedzialności.  Bycie rodziną zastępczą to jest bardzo trudna praca 24 godz. przez 7 dni w tygodniu.” 

Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie

Powiedziała – „ Nasz problem, z którym  niedługo będziemy występować do Starostwa Powiatowego w Mławie o pomoc to personel. Nauczyciele w moich placówkach zarabiają dużo mniej a mają więcej pracy i odpowiedzialności niż nauczyciele w szkołach. Ja zawsze do porównania  biorę pod uwagę internat szkoły specjalnej. Pracownicy domów dziecka  mają  pod swoją opieką dzieci, które są również niepełnosprawne umysłowo, są uczniami szkoły specjalnej. Dużo z nich  ma zaburzenia. Pracujemy z dziećmi przez wszystkie weekendy, święta mając tylko 26 dni urlopu i wynagrodzenie dużo niższe od pracowników internatu w SOSW. Praca jest porównywalna,  ale obciążenie psychiczne mamy dużo większe, dlatego też będziemy wnioskować o podwyższenie wynagrodzeń. 
Od zeszłego roku nie wiedzieliśmy czy wszystkie nasze domy dziecka będą nadal funkcjonowały. To doprowadziło do tego, że  odeszło bardzo dużo pracowników. Niepewność pracy, niskie zarobki,  ale też czas pracy spowodowały rotację personelu. Personel najbardziej  potrzebny jest po południu, gdy dzieci wracają ze szkoły. W święta, weekendy, ferie czy wakacje ktoś  cały czas musi tu być. W okresie letnim tylko  nieduża liczba dzieci wyjeżdża na kolonie. Rodzice niechętnie zabierają dzieci do domów i się nimi nie interesują przez lata. Praca jest ciężka i ma duże obciążenie emocjonalne. Każdy z naszych pracowników odpowiada za dzieci  i to on w pewnym stopniu podejmuje decyzje dotyczące ich przyszłości, życia czy wychowania.”

Pan Artur Kacprzak – Przewodniczący Komisji

Powiedział – „Problem braku dofinansowania tej sfery samorządowej czy nawet finansów publicznych będzie się pogłębiał. Widząc lepsze zarobki w prywatnych przedsiębiorstwach zachodzi obawa, że nie będzie komu pracować.”
Pan Jacek Szlachta – Wiceprzewodniczący komisji
Zapytał – „ Jak radzą  sobie dzieci, które odchodzą już z Domu Dziecka ?”
Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Domów Dziecka w Kowalewie

Odpowiedziała – „Większość  naszych dzieci dobrze sobie radzi. Mając 17, 18 lat postanawiają opuścić dom dziecka. Dzięki temu, że studiowali, pracowali, odbywali staże wakacyjne zyskali dużo przyjaciół w Warszawie, którzy im pomagają w dorosłym życiu. Jeśli są mądrymi, przyzwoitymi ludźmi to ten parasol nad nimi trzymamy. Cieszymy się, że mają zaprzyjaźnione rodziny, u których spędzają weekendy,  wakacje czy święta. Dzięki temu mogą przyjrzeć się jak może wyglądać normalna rodzina, bo wzorców wyniesionych z rodzinnych domów to oni nie mają. Po latach miło jest obserwować  zmiany jakie zachodziły w wychowankach. Patrząc na naszą młodzież z domu nr 4 to aż serce rośnie, bo to jest efekt naszej pracy, że tak dobrze  ich wychowaliśmy. Oczywiście są też wychowankowie, którzy czekają aby osiągnąć pełnoletniość, wyjść i nic pożytecznego nie robić”
Krzysztof Ługowski  – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Powiedział – „ Mieliśmy sporo problemów z jedną z dziewcząt, gdzie  niemal codziennie była wzywana policja. Zaliczyła kilka ośrodków wychowawczych, a po wyjściu od nas nawet więzienie. Dziś jakoś sobie radzi. Znalazła pracę, dzwoni do nas z życzeniami na każde święta. Inna wychowanka, która opuściła nasz domu 4 lata temu skończyła studia magisterskie. Dziś jest kuratorem sądowym i wychowawczynią w Domu Dziecka w Gdańsku. Kupiła sobie mieszkanie i bardzo dobrze sobie radzi. Jej rodzona siostra, tylko o rok młodsza jest całkiem innym człowiekiem. Przechodziła bardzo trudną i krętą drogę. Nie podeszła do matury i wyjechała do Anglii. Po powrocie do Polski znalazła pracę i obecnie jest   kierownikiem sklepu. Po różnych perypetiach stanęła na nogi i zaczęła sobie radzić.                          Z opisanych sytuacji widać, że niektórzy od razu wyznaczają sobie cel i do niego dążą, inni dopiero po pewnych zawirowaniach wracają na dobrą drogę, ale są też tacy którzy nigdy się nie zmienią.
No koniec chciałbym jeszcze nadmienić, że w niedługim czasie będziemy planowali zakup nowego samochodu i w tej kwestii będziemy zwracali się do Starostwa Powiatowego w Mławie o pomoc. Mamy co prawda 4 samochody, ale ich przebieg  jest już bardzo duży.  Ze środków zgromadzonych w naszym budżecie  kupiliśmy samochód typu Bus, ale jeszcze potrzebujemy mniejszy samochód osobowy.
Kolejną  pilną i  zarazem kosztowną potrzebą jest  przebudowa Domu Dziecka  nr 2. Są tam dwie łazienki, które wymagają generalnych remontów. W tym przypadku również niezbędna będzie pomoc Starostwa Powiatowego w Mławie.”
Punkt 6 
Zapytania i wolne wnioski. 

Nie było pytań w tym punkcie. 

Punkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 

Pan Artur Kacprzak  - Przewodniczący Komisji

Zamknął trzecie posiedzenie Komisji Rewizyjnej, podziękował radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                       Przewodniczący Komisji


                                                                                               Artur Kacprzak
Sporządziła:

Agnieszka Bawarska

07.05.2019
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