Br.0012.5.2019

Protokół Nr 8/2019

Z posiedzenia Komisji Budżetu, Finansów,

 Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych 

Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 24 kwietnia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pani Barbary Stańczak– Przewodniczącej Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście.
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Otworzyła ósme posiedzenie Komisji, powitała członków Komisji i zaproszonych gości.  

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Stwierdziła, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    5 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 7/2019. 

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pani Barbara Stańczak– Przewodnicząca Komisji
Zaproponowała następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji. 

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka;

· przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok;

· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego;

· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019.

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącą Komisji.

Punkt 5

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka;

Pani Urszula Krajewska – dyrektor PCPR w Mławie
Powiedziała – „Na terenie naszego powiatu mamy łącznie 57 rodzin zastępczych z czego 3 rodziny  to są rodziny zawodowe i jeden rodzinny dom dziecka. W rodzinach zawodowych mamy 9 dzieci, natomiast w rodzinnym domu dziecka  8 wychowanków. Praca rodziny zastępczej jest bardzo trudna, ciężka, całodobowa i bardzo obciążająca psychicznie. Dzieciaki trafiające do rodzin zastępczych najczęściej pochodzą ze środowisk, które są po różnych przeżyciach. Są to dzieci z rodzin patologicznych, które już na samym wstępie są pokrzywdzone życiowo. Uważam, że podwyższenie wynagrodzeń dla rodzin zastępczych to będzie taki czynnik motywujący innych ludzi, aby starali się być tymi rodzinami zastępczymi. Rodzin zastępczych brakuje, a  jest to najlepsza forma opieki dla dziecka. Żadna  instytucja nie zastąpi takiego rodzinnego ciepła, atmosfery gdzie jest mama i tata. Podnosząc  wynagrodzenie chcielibyśmy docenić te rodziny, które podjęły się takiego wyzwania. Kwota, która jest obecnie to 2200 zł. brutto dla rodziny zawodowej,  natomiast wynagrodzenie dla rodzinnego domu to 2500 zł brutto. Nie są to duże kwoty tym bardziej, że rodzice zastępczy muszą prezentować sobą pewien poziom. Na Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej mieliśmy przedstawiciela rodzin zastępczych. Jest to pani, która ma  wykształcenie pedagogiczne. Gdyby ona pracowała przykładowo w zawodzie nauczyciela, to by miała dużo lepsze pobory. Ponadto to wynagrodzenie potem się przełoży na emeryturę. Uważam, że jak najbardziej zasadnym jest podniesienie wynagrodzenie dla rodzin zastępczych. W tej chwili miesięczne środki jakie przeznaczamy na utrzymanie dzieci w rodzinnym domu dziecka  to kwota niecałe 11.000 zł., natomiast umieszczenie 8 dzieci w domu dziecka to kwota ok. 36 000 zł.  Także różnica jest bardzo duża.”
Pani Barbara Stańczak – Przewodnicząca Komisji
Powiedziała – „Komisja Zdrowia zaopiniowała uchwałę odnośnie tej sprawy w kwotach  2500 zł dla rodzin zastępczych a dla rodzinnych domów dziecka 2800 zł.”
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski
Powiedział – „Na Zarządzie proponowaliśmy 2400 zł. i 2700 zł, Komisja zawnioskowała o kwotę 2500 i 2800 zł.  Zarząd zastanawiał się  nad podniesieniem tych kwot. Uznał, że wzrost o 200 zł jest dobrą propozycją. Od roku 2014 nie były podnoszone stawki i nie znaczy, że  w następnym roku też nie można podnieść. Wzrost o 200 zł jest znaczącym wzrostem.”
Pani Jolanta  Karpińska – Wiceprzewodnicząca Komisji
Zapytała – „Jakie są wysokości wynagrodzeń w ościennych powiatach?”
Pani Urszula Krajewska – dyrektor PCPR w Mławie

Odpowiedziała – „ Wynagrodzenia są bardzo zróżnicowane. Jest jeden powiat, który bardzo dużo podniósł  i wówczas zamknął dom dziecka, ponieważ pojawiło się bardzo dużo osób chętnych.
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dla rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka.

· przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z    organizacjami pozarządowymi za 2018 rok;

Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „ W roku 2018  realizowany był program współpracy powiatu mławskiego z organizacjami pozarządowymi. Został on  przyjęty uchwałą Rady Powiatu w dniu 
30 listopada 2017 roku. Na realizację tego programu przeznaczona została kwota 118.550 złotych. Realizowano współpracę z organizacjami w pięciu sferach tak jak: z zakresu turystyki na kwotę  8000 zł, z zakresu ochrony i promocji zdrowia 15.000 zł, działalność  na rzecz osób niepełnosprawnych 13.300 zł, działania na rzecz kultury i sztuki 24.850 zł i największa kwota 48% na upowszechnianie kultury fizycznej i sportu 57.400 zł. 
We wszystkich tych pięciu sferach realizowane były zadania w zakresie turystyki. Takich umów zawarto dwie i stanowioną kwotę na 3400 zł., stanowiło to 42,5 % przeznaczonych środków. Na ochronę i promocję zdrowia również były zawarte dwie umowy i kwota wydatkowana to 4000 zł i to stanowiło prawie 27% przeznaczonych środków. W trzeciej sferze działalności na rzecz osób niepełnosprawnych zawarto pięć umów na realizacje zadań  i  wykorzystana kwota  przez organizację to 10.995,80 zł co stanowiło 82,68 %  wszystkich środków przeznaczonych na ten cel. W ramach kultury i sztuki zawarto 12 umów i kwota wydatkowana przez organizacje pozarządowe to 23.850 i tutaj największe wykorzystanie środków, bo prawie  96%. Jeśli chodzi o piątą sferę upowszechnianie kultury fizycznej i sportu to zawartych było 9 umów i wydatkowana kwota przez organizację to 49.800zł., 
co stanowiło 86,76 % środków przeznaczonych na ten cel. Ogółem w roku 2018 w sumie wykorzystano przez organizacje pozarządowe 92.045,80 zł  co stanowiło prawie 78% środków przeznaczonych. Jedna organizacja zrezygnowała z zawarcia umowy.” 
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z   organizacjami pozarządowymi za 2018 rok.
· zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego;

Pani Elżbieta Kowalska – Skarbnik Powiatu

Powiedziała – „Mamy dwa zadania inwestycyjne. Pierwsze zadanie to rozbudowa drogi powiatowej Strzegowo – Niedzbórz - Pniewo Czeruchy przeznaczone do  realizacji na lata 2019-2020, ale tak naprawdę znalazło się w wieloletniej prognozie do sfinansowania w roku 2020. W związku z tym kwota, która została zapisana na wykonanie dokumentacji technicznej to 115.000 złotych. Znalazła się ona w limicie wydatków na rok 2020. 
Drugie zadanie, które wprowadzamy do budżetu również przeznaczone jest do realizacji w latach  2019-2020 i dofinansowania w roku 2020.  W ramach ustalonego limitu kwota, która została ustalona to 85 000 złotych. Dodatkowo wprowadzamy do wieloletniej prognozy finansowej limit wydatków na rok 2019 i łączna kwota to 109 800 złotych. Jest to kwota określona  na mocy podpisanego porozumienia z Ministerstwem Edukacji, która określa  limit wydatków przy realizacji programu „Za życiem”. Program ten realizowany jest przez dwie jednostki tj. Ośrodek Szkolno - Wychowawczy i Bursę Szkolną. W zawiązku z tym te kwoty pojawiają się również w naszej wieloletniej prognozie finansowej, oczywiście po stronie przedsięwzięć.
 Jeśli chodzi o zadania, które również przejmujemy to są zadania nowe bądź takie, które podlegają pewnym modyfikacjom w naszym budżecie, to głównie  zadania inwestycyjne. Przede wszystkim wprowadzamy nowe zadanie do realizacji pod nazwą „ulica Szreńska”. Zadanie to budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej ul. Szreńska w Mławie etap II. Łączna kwota, którą przewiduje się na realizację tego zadania to 600 000 złotych, ponieważ  tutaj w 50%  będzie partycypacja Miasta Mława i w związku z tym wprowadzamy do budżetu nasz udział własny czyli kwotę 300.000 zł. Ta kwota będzie sfinansowana z dwóch źródeł. Kwota 53.396,32 zł. sfinansujemy z rozdziału 85510 i brakującą kwotę 246.603,68 zł. planujemy wprowadzić ze środków wolnych. 
Następne zadanie, które  modyfikujemy w pewien sposób w naszym budżecie to jest przebudowa drogi powiatowej  Staroguby - Strzegowo. Tutaj  był proponowany kredyt  na realizację tego zadania inwestycyjnego w wysokości 1 423 335 złotych. On miał być sfinansowany w ramach realizacji programu PROF, czyli refundacja, która miała się odbyć w roku 2020 z tytułu spłaty, czyli otrzymania dotacji dotyczącej refundacji.  Ponieważ nie uzyskaliśmy alokacji w tym programie to został złożony stosowny wniosek o dofinansowanie funduszu dróg samorządowych. Po przeliczeniu udziału własnego gminy Strzegowo i niewielkiego udziału naszego własnego, bo  tylko 5 %,   przewidujemy, że 70%  to jest to co będziemy mogli uzyskać w ramach dofinansowania z funduszu samorządowego i w związku z tym ta kwota, która jest na ten moment przeznaczona jest zdecydowanie wystarczająca. Również dokonujemy przesunięcia środków miedzy wydatkami inwestycyjnymi a wydatkami bieżącymi. 
Kolejne zadanie to modernizacja drogi powiatowej  Podkrajewo – Wiśniewo. Jeszcze nie było wiadomo jak to zostanie sklasyfikowane. Obecnie poprzez złożenie wniosku dla programu funduszowego to zadanie na pewno będzie potraktowane jako remont. W zawiązku z tym aby dostosować to co mamy w budżecie  do złożonego wniosku  przesuwamy środki gdzie zadanie i kwota pozostanie ta sama. 
Również wprowadzamy zadanie, które jakby jest częścią wykonania  zamówienia w realizacji zadania pod nazwą Bogurzynek – Mdzewo. Tu również  złożyliśmy wniosek o pozyskanie środków.  Dokumentacja skończyła się 8 listopada 2018 roku i aby mieć ciągłość w realizacji to trzeba wykonać  jakieś  zadanie, które spowoduje, że ta dokumentacja będzie nadal aktualna. W związku z tym jest taka propozycja, aby na ten moment wprowadzić  zadanie pod nazwą „wykonanie przepustu pod drogą powiatową” jako część zamówienia dla całej realizacji. Będzie się to odbywało w ten sposób, że jeżeli uzyskamy dofinansowanie na realizację tego zadania to ta kwota, którą zapisujemy jako część wykonania tego zadania będzie wchodziła w zakres tego całościowego zadania. Już na ten moment będziemy mieli wykonaną  kwotę 120 000 złotych. Aby można było prawidłowo realizować to zadanie inwestycyjne proponuje się zmianę nazwy, która by miała następujące brzmienie „Poprawa spójności komunikacji z siecią drogową, zwiększenie dostępności zewnętrznej i wewnętrznej powiatu mławskiego poprzez rozbudowę drogi powiatowej Bogurzynek – Mdzewo o łącznej długości 7657 metrów wraz z remontem mostu na rzece.”
Ulega zmianie zakres przedmiotowy czyli wykonanie krótszego odcinka.
Pan Dariusz Makowski – dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska
Powiedział – „Wczoraj przedstawiciele starostwa m.in. P. Ślubowski, P. Witkowski,              P. Kowalski a także ja byliśmy u Wojewody Mazowieckiego z projektem tej drogi. 
Po dogłębnej analizie dróg, które przebiegają przez miejscowości Kowalewo, Kowalewko, Dąbrowa, okazało się, że  nie spełniają warunków o dofinansowanie ze względu na zbyt wąskie chodniki. Dlatego aby uratować ten projekt zaproponowano nam aby te odcinki wyłączyć i składać tylko o odcinki, które spełniają warunki, czyli poza tymi miejscowościami. Łącznie cały odcinek wynosi 10 658 m. Po wyłączeniu 3 km pozostało 7657 metrów. Dzisiaj analizując dokumentację okazuje się, że ważność pozwolenia na budowę kończy się na początku listopada. Dodatkowo pozwolenie wodno-prawne ma ważność do 2026 roku, ale jest taka klauzula, która mówi, że w przypadku nie rozpoczęcia  robót związanych z budową urządzenia wodnego, w tym przypadku jakim  jest przepust, 
to 6 lipca też traci ważność. W tej chwili trudno jest zdobyć takie pozwolenie przez obowiązujące procedury. Poprzednie pozwolenie wydał starosta nidzicki,  a teraz takie pozwolenie wydają Wody Polskie. Będzie to ciężkie do uzyskania ponieważ gonią nas terminy.”
Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Powiedział – „Warunki techniczne zgodnie z rozporządzeniem, które w tej sprawie obowiązują wraz z dokumentacja muszą być zgodne, inaczej wniosek nie może być zakwalifikowany. Okazuje się, że chodniki w niektórych miejscach są węższe i poniżej 2 m.”
Pan Dariusz Makowski – dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska
Wtrącił – „Pozwolenie na budowę było wydawane na podstawie spec ustawy, czyli zezwolenia na realizację inwestycji drogowej. W tym przypadku, zgodnie z definicją prawa budowlanego, nie mamy do czynienia z przebudową tylko  z rozbudową, bo zmieniamy pas drogowy. Na poszerzenie pasa drogowego wywłaszczamy ok. 28 działek. My będziemy rozbudowywać i to jest głównym powodem aby zmienić nazwę zadania.”
Jerzy Rakowski – Starosta Mławski
Powiedział – „Z tego powodu te odległości są tutaj bardzo ważne, przede wszystkim nie będzie realizacji tego zadania na odcinkach  tam gdzie są chodniki. Jeżeli zmieniają się granice drogi, to nie można tego przekwalifikować jako przebudowę tylko rozbudowę. Oczywiście będziemy próbować zdążyć z tym projektem na sierpniowy termin, bo mamy  problemy z projektantem, który realizował ten projekt techniczny. Jeżeli dało by się to zrobić to moglibyśmy złożyć wniosek na II etap na drogi w Kowalewie, Kowalewku i Dąbrowie. Mieliśmy do wyboru zrezygnować z tego projektu albo uratować 7657 metrów. Prace nad projektem jeszcze trwają, bo do dzisiaj mamy czas aby te zmiany w ciągu 7 dni zmodyfikować.”
Pan Henryk Antczak – członek Komisji
Zapytał – „Czy na podstawie decyzji wywłaszczyliśmy tych ludzi aby uzyskać 2 metry  chodnika?  Czy był już projekt tej dokumentacji?”
Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Odpowiedział – „Chodziło tu ogólnie o działki na poszerzenie drogi. Projekt tej dokumentacji już był, ale chodniki zostały zaprojektowane za wąskie.”
Pan Henryk Antczak – członek Komisji

Zapytał – „Chcieliście zmieścić się w granicach tych działek jakie są przez  miejscowości aby tych ludzi nie wywłaszczać, nie przesuwać ? Czy chodnik był zaprojektowany w granicach tego pasa?”
Pan Dariusz Makowski – dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska

Odpowiedział – „Ze względu, że ludzie mają różnego rodzaju ogrodzenia to wejście z takim podziałem spowodowałoby wysokie koszty. W niektórych miejscach chodnik był poszerzany w miejscowościach. W sumie 28 działek powiat pozyskał na poszerzenie pasa drogowego.
Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Dodał – „Wcześniej trzeba było otrzymać odstępstwo od Ministerstwa. Minister ma możliwość wyrażać zgodę, ale teraz jest już za późno.”
Pan Dariusz Makowski – dyrektor Wydziału Infrastruktury, Rolnictwa i Środowiska

Powiedział – „Teraz aby to uratować to trzeba by było dostosować projekt zamienny do tego pozwolenia w części dotyczącej właśnie tych trzech odcinków.”
Jerzy Rakowski – Starosta Mławski
Powiedział – „Powstaje pytanie czy to się da zrobić w terminie, bo w tym momencie to chodzi o zwężenie drogi. Droga ma szerokość 7 metrów a chodnik 1,7 metra. Chcąc ewentualnie pozyskać  na to fundusze to wychodzi, że w tym projekcie trzeba by było zwęzić drogi o ok. 0,5 metra.”  
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej Powiatu Mławskiego.
· zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019;
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu w sprawie zmiany uchwały Budżetowej Powiatu Mławskiego na rok 2019  wraz z przedstawioną autopoprawką.
Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski. 

Pan Henryk Antczak -  członek Komisji

Powiedział – „Dla ludzi mieszkających w tych miejscowościach może być niezrozumiała ta sytuacja. Według mnie czym prędzej powinny odbyć się zebrania wiejskie aby poinformować 
mieszkańców o zmianach, aby nie poczuli się pominięci,  ponieważ  to  w miejscowości najważniejsze jest bezpieczeństwo, chodniki czy ścieżki rowerowe  a nie robienie  miedzy między miejscowościami.
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski
Powiedział – „ Najpierw trzeba poczekać czy wniosek zostanie zatwierdzony, aby nie denerwować wcześniej ludzi. Oczywiście jeśli dostaniemy pozytywną odpowiedź to wtedy będziemy tłumaczyć i wyjaśniać mieszkańcom nadchodzące zmiany. W tej sytuacji mieliśmy do wyboru albo nie robić nic albo wprowadzić zmiany. Mieliśmy świadomość, rozmawialiśmy, że to nie będzie do końca zrozumiałe, że robimy odcinki poza granicami miejscowości a nie w ich centrum, co jest dla ludzi najważniejsze.”
Punkt 7

Zamknięcie posiedzenia.

Pani Barbara Stańczak– przewodnicząca komisji

Zamknęła ósme posiedzenie Komisji Budżetu, Finansów, Rozwoju Gospodarczego i Spraw Regulaminowych, podziękowała radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                                         Przewodnicząca Komisji

                                                                                                              Barbara Stańczak

Sporządziła 

Agnieszka Bawarska

02.05.2019
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