Br.0012.4.2019

Protokół Nr 6/2019

z posiedzenia Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 16 kwietnia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pana Szymona Zejera– Przewodniczącego Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście. 
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Otworzył szóste  posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji.

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że stan liczbowy Komisji – wynosi 7 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    6 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.
Komisja jednogłośnie przyjęła protokół  z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Punkt 4
Uchwalenie porządku obrad.

Pan Szymon Zejer- Przewodniczący Komisji

Zaproponował następujący porządek obrad:

1.
Otwarcie posiedzenia.

2.
Stwierdzenie prawomocności obrad.

3.
Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4.
Uchwalenie porządku obrad.

5. Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego  z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2018 rok .
6.  Informacja na temat założeń organizacyjnych w zakresie oświaty na rok szkolny 2019/2020.
7.
Zapytania i wolne wnioski. 

8. Zamknięcie posiedzenia.     

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek obrad zaproponowany przez Przewodniczącego  Komisji.

Punkt 5
Sprawozdanie z realizacji Programu Współpracy Powiatu Mławskiego  z organizacjami pozarządowymi oraz  podmiotami wymienionymi w art. 3 ust. 3 ustawy o działalności pożytku publicznego i wolontariacie za 2018 rok .

Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „Uchwałą Rady Powiatu Mławskiego z dnia 30 listopada 2017 roku zgodnie z przyjętym programem współpracy powiatu mławskiego w roku 2018  program ten był realizowany w pięciu sferach tzn. w zakresie turystyki, ochrony i promocji zdrowia, działań na rzecz osób niepełnosprawnych, na rzecz kultury i sztuki oraz kultury fizycznej i sportu. 
Na realizację tego programu w budżecie przeznaczona była kwota 118.550 zł. W materiałach, które Państwo otrzymaliście wcześniej przedstawiono jakie były proporcje pomiędzy tymi sferami. Na realizację zadań z  zakresu turystyki zawarte były dwie umowy. Kwota  dotacji wykorzystana przez organizację wynosiła 3400 zł. Z zakresu ochrony i promocji zdrowia zawarto dwie umowy i wykorzystane środki na te działania wynosiły 4000 zł.. W zakresie  działalności na rzecz osób niepełnosprawnych łącznie zawarto pięć umów i wykorzystano środki w kwocie 10.995,80 złotych. Największą popularnością cieszą się zadania z zakresu kultury i sztuki. Tutaj było zawartych 12 umów na łączną wykorzystaną kwotę 23.850 zł. Natomiast największe środki zawsze są przeznaczone na kulturę fizyczną i sport. Jedna organizacja zrezygnowała z zadania na które złożyła swoją ofertę, wobec tego zawarto 9 umów na łączną kwotę  49.800 złotych. 

W tabeli przedstawiono przepływ tych środków przeznaczonych z budżetu powiatu mławskiego. Najwięcej wykorzystanych środków zostało przeznaczonych  na sferę  kultury i sztuki  prawie 96%.  Na drugim miejscu jest upowszechnianie kultury fizycznej i sportu 87%, pozycja trzecia to działalność na rzecz osób niepełnosprawnych 83%, następnie turystyka 42,5 %  i ostatnie miejsce to ochrona i promocja zdrowia prawie 27%. Ogólna wartość  wykorzystanej kwoty przeznaczonej na realizację tego programu wynosi 92.045,80 zł.              i stanowi to niecałe 78%. Łącznie zawarto 30 umów, które były realizowane w ramach tego programu”.
Punkt 6

Informacja na temat założeń organizacyjnych w zakresie oświaty na rok szkolny 2019/2020.

Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „ Rok szkolny 2019-2020  jest to  wyjątkowy rok ponieważ nakładają się nam dwa roczniki. Są to absolwenci po III klasie gimnazjum i absolwenci po VIII  klasie szkoły podstawowej. Co najmniej od stycznia wspólnie z dyrektorami szkół opracowujemy plan pracy. Planujemy otworzyć  tyle oddziałów w szkole aby była jedna zmianowość. Wobec tego  możliwa jest jedna zmiana, ewentualnie z wydłużeniem czasu pracy szkół o dwie godziny lekcyjne czyli do godz. 1600. Według naszych planów i symulacji planów lekcyjnych prowadzonych przez dyrektorów zmieścimy się w tym przedziale czasowym. Jeśli chodzi o ustalenia co do organizacji przyszłego roku szkolnego to wspólnie z zarządem zostały one wypracowane zgodnie z przepisami prawa oświatowego. W pierwszym arkuszu organizacyjnym, który ma być złożony do 21 kwietnia 2019 roku, zgodnie z rozporządzeniem będą wprowadzone pełne etaty po uśrednieniu. Pozostałe godziny ponadwymiarowe będą wykazane na wakat. Jeśli chodzi o przewidywane przejścia nauczycieli na emeryturę czy też wystąpi sytuacja zwolnienia  z art. 20 z karty nauczyciela to dyrektorzy też  mają dołączyć taką  informację do arkuszy organizacyjnych. Mamy też poczynić maksymalne oszczędności przy podziale przedmiotów na grupy i przy wyborze przedmiotów na poziomie rozszerzonym. Oczywiście to wszystko jest określone prawem oświatowym, także nie możemy nic wbrew prawu podjąć. Dla zapewnienia zatrudnienia naszym nauczycielom, dla których organem prowadzącym jest powiat mławski, dyrektorzy zostali upoważnieni aby podjąć działania mające na celu uzupełnienie brakującego wymiaru godzin do pełnego etatu w ramach naszych jednostek. Jeśli będzie potrzeba zatrudnienia nowego nauczyciela będzie to dopiero robione po przeprowadzeniu pełnej rekrutacji łącznie  z rekrutacją uzupełniającą w sierpniu. Tutaj też prosimy o informację na temat zmiany stopnia awansu zawodowego nauczyciela. Podobnie jak w latach ubiegłych przyjęto maksymalną liczbę uczniów w oddziałach. W  klasach technicznych i liceum jest to 24 osoby, a w branżowych szkołach 28 osób. W  ZSZ  Nr 2 jest Branżowa Szkoła I stopnia klasa integracyjna, tutaj zgodnie z przepisami prawa oświatowego,  można zrekrutować 28 osób. W uzasadnionych przypadkach dopuszcza się minimalną liczbę uczniów w oddziale w ilości 22 osób. Wszystkie informacje związane z rekrutacją będziemy śledzić na bieżąco i wtedy też będą podejmowane  stosowne  decyzje, bo wszystkiego nie da się przewidzieć. 
Jeśli chodzi o szkoły ponadgimnazjalne dla młodzieży to w Zespole Szkół proponuje się utworzyć  pięć  oddziałów technikum w zawodzie: technik budownictwa,  technik robót wykończeniowych w budownictwie, technik informatyk, technik elektryk, technik reklamy. Wszystkie te oddziały po 24 osoby. W Zespole Szkół NR 2 w technikum  planuje się otworzyć cztery oddziały w zawodzie technik usług kelnerskich, technik żywienia i usług gastronomicznych, technik hotelarstwa i technik logistyk,  też po 24 osoby. W Branżowej Szkole I Stopnia w klasie integracyjnej w zawodzie kucharz 20 osób, jeden oddział. W Zespole Szkół NR 3 zaplanowano w III Liceum Ogólnokształcącym otworzyć dwa oddziały i w technikum jeden odział -  technik elektronik też po 24 osoby. Natomiast w Branżowej Szkole I Stopnia NR 3 planuje się otworzyć trzy oddziały klas wielo zawodowych  po 28 osób każda. W Zespole Szkół Nr 4 w Liceum Ogólnokształcącym planuje się otworzyć cztery odziały po 24 osoby, a w technikum dwa odziały w zawodzie technik ekonomista, technik handlowiec. W I Liceum Ogólnokształcącym po szkole ponad gimnazjalnej planuje się sześć oddziałów. Razem 28 oddziałów i 680 miejsc  dla absolwentów III klasy gimnazjum.
Jeśli chodzi o szkoły ponad podstawowe to z naszych informacji wynika, że młodzieży będzie mniej. Wobec powyższego tych oddziałów również zaplanowano mniej. W zespole Szkól    Nr 1  trzy odziały takie jak technik budownictwa, technik informatyk, technik reklamy. W Branżowej Szkole I Stopnia jeden oddział w zwodzie monter zabudowy i robót wykończeniowych w budownictwie,  razem cztery oddziały. W Zespole Szkół Nr 2 w technikum cztery odziały tj. technik usług kelnerskich, technik żywienia i usług gastronomicznych, technik hotelarstwa, technik logistyk.  W Branżowej  Szkole jeden oddział  w zawodzie kucharz, klasa integracyjna. W ZS NR 3 planuje się w liceum otworzyć dwa oddziały w tym jedna klasa sportowa. W Technikum Nr 3 jeden odział w zawodzie technik elektronik i w Branżowej Szkole I Stopnia dwa odziały klas wielo zawodowych. W ZS Nr 4 w liceum trzy odziały i w technikum dwa oddziały tj. technik ekonomista, technik handlowiec razem pięć oddziałów. Liceum Ogólnokształcące planuje utworzyć pięć oddziałów. Razem 24 oddziały,  584  miejsc dla młodzieży. W szkole dla dorosłych po zasadniczej szkole zawodowej jest Liceum Ogólnokształcące w ZS Nr 2 planowany jest jeden oddział  dla 24 osób.  Szkoły specjalne znajdujące się w  Ośrodku  Szkolno Wychowawczym  to  Przedszkole Specjalne   2 oddziały, Szkoła Podstawowa Specjalna 12, Szkoła Przysposabiająca do Pracy  3 odziały, Branżowa Szkoła I Stopnia Specjalna 2 odziały i Zespoły Rewalidacyjno Wychowawcze  2 odziały. Jest to łącznie 21 oddziałów, nie tylko klas pierwszych tylko wszystkich.
W naszym powiecie mamy 10 szkół ponadpodstawowych , 5 z nich prowadzony jest przez powiat mławski czyli I Liceum Ogólnokształcące, ZS NR 1, ZS Nr 2, ZS NR 3, ZS NR 4. Szkoły prowadzone przez inny organ niż jednostki samorządu terytorialnego to Katolickie Liceum Ogólnokształcące, Liceum Ogólnokształcące Akademickiego Kształcenia przy PWSZ  w Mławie, Liceum Ogólnokształcące w Strzegowie, które prowadzi gmina, Liceum Ogólnokształcące w Radzanowie i Branżowa Szkoła Pierwszego Stopnia Dźwigpol w Mławie. Razem 10 szkół, które też będą prowadzić rekrutację  podobnie jak nasze szkoły.
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji

Zapytał  – „ Dyrektor  układając projekt organizacji szkoły w roku szkolnym 2019-2020 planuje tylko dla nauczyciela czas pracy w wysokości pensum,  czy  wszystkie pozostałe godziny ponad wymiarowe pójdą na wakat”? 
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „ Dopuszcza się do 4 godzin, natomiast nie ze wszystkich przedmiotów. Jeżeli  są to  przedmioty zawodowe  gdzie nie ma możliwości uzupełnienia  z  innej szkoły to jest to rzeczą oczywistą,  że dla  4-5 godzin   nie będziemy nikogo  zatrudniać z zewnątrz ani też w ramach naszych jednostek. Jeżeli to są przedmioty ogólnokształcące gdzie przewidujemy konieczność uzupełnienia pensum nauczyciela to wtedy tak.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Powiedziała – „ Przykładowo  gdy jest trzech polonistów  to z  ich nadgodzin wychodzi tyle co cały etat dla czwartego polonisty, oczywiście bez dzielenia klas to wtedy wyrzuca się na wakat.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Powiedział – „ Ze względu na to, że to będą podwójne roczniki to tych godzin nie powinno  brakować tylko będzie ich nadmiar  wtedy  trzeba będzie zatrudniać nowych nauczycieli.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „ W pierwszej kolejności będziemy dbać o to aby etaty mieli nasi nauczyciele.  Natomiast jeśli  nasi nauczyciele mają wypracowany  etat  to też musimy  myśleć aby powiat nie dopłacał później wyrównania za nadgodziny. Przedmiotów zawodowych i ogólnokształcących  jest dużo,  natomiast języki obce tj. angielski czy niemiecki  są przedmiotami deficytowymi.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał – „Czy można łączyć oddziały szkoły podstawowej i gimnazjum.? Porównajmy ile będzie pierwszych klas po gimnazjum w tym roku a ile było od września”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała – „Nie, nie można łączyć. Musza być dwie oddzielne rekrutacje, bo inna jest podstawa programowa. W tym roku po rekrutacji wyszło pierwszych klas w  gimnazjum 28,  a po szkole podstawowej 24. W tym roku przyjęliśmy współczynnik 86% rekrutacji. Z naszych wyliczeń wynika, że jest 687 absolwentów   po szkole podstawowej i 746 po gimnazjum.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał -  „Jaki był nabór  pierwszych klas do liceum?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Ogólnie w tym roku były 24 odziały pierwszych klas. W I LO 6 oddziałów,  ZS Nr 4 cztery oddziały  po gimnazjum, a po szkole podstawowej trzy odziały, ZS NR 3 w tym roku były planowane dwa odziały liceum a wyszedł jeden, po gimnazjum i po szkole podstawowej planujemy po 2 oddziały.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał – „ Czy wiadomo co będzie z dojazdami dzieci do szkół. Czy dopłacane jest do biletów miesięcznych?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała – „ Na  tą chwilę mamy już  dokładnie  policzoną liczbę osób dojeżdżających.  Dowóz  przejmie firma z Przasnysza. Do biletów miesięcznych dopłacamy 37%  ceny.”
Pan Tomasz Chodubski – członek Komisji
Powiedział – „ W takim wypadku trzeba będzie przesunąć godziny zajęć, bo  wiele  uczniów miałoby problem czasowy, że  będzie inaczej kończyć niż aktualnie.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała  – „Przewidujemy, że 2 godziny dłużej będą trwały zajęcia, czyli do          godz. 1600. W porozumieniu z Radą Rodziców i Samorządem Uczniowskim niektóre szkoły, które mają więcej młodzieży dojeżdżającej mają skrócone przerwy od czwartej godziny lekcyjnej. Wtedy zyskujemy ok. 20 minut, gdzie jest to dosyć dużo dla dziecka. Będziemy jeszcze podejmować decyzje   mając gotowe  plany lekcji. Dużo młodzieży starszej  dojeżdża samochodami.” 
Pani Barbara Stańczak – członek Komisji
Powiedziała – „Rozumiem, że ten etat planowany dla  nauczyciela i zaplanowane  godziny na wakacie mają zabezpieczyć  też  nauczycieli przed ewentualnym niespełnieniem planu rekrutacji, bo tak też może się zdarzyć.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Powiedział – „Jeśli umieścimy nauczyciela w projekcie organizacyjnym a nie wyjdzie rekrutacja to musimy go opłacić.” 
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „Widzimy, że z językiem polskim czy z matematyką nie jest źle, natomiast gorzej jest z językiem niemieckim. Nauczyciele mają etaty i na tą  chwilę  jest to 21 godzin. Dużo zależy jakie klasy trafią  się nauczycielowi. Obecnie  klasy III i IV  kończą wcześniej i nie zawsze jest taka sama liczba godzin, jeśli chodzi o te uśrednienie. W liceum jest mniej godzin  jak odchodzą  klasy maturalne,  natomiast w technikach  w klasie II i III odbywają się praktyki zawodowe, które trwają  cztery tygodnie , więc to jest jeszcze większy spadek godzin. Tylko w pierwszych klasach nie ma praktyk i jeśli nauczycielowi trafią się klasy z praktykami, to taki nauczyciel na papierze ma 29- 30 godzin a w uśrednieniu mogą wyjść 22 godziny.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji

Zapytał – „Czy mieliśmy takich nauczycieli co pracowali w niepełnym wymiarze  ze względu na zmienianą liczbę godzin, czy będzie dla nich szansa  pracy na całym etacie?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Tak, byli nauczyciele, którzy pracowali w niepełnym wymiarze godzin. Cały czas jest problem z językiem niemieckim, ponieważ są specjaliści a nie ma godzin. Kiedyś były podziały na grupy i nie było tego problemu.”
Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Zapytał –„Chciałbym zapytać odnośnie klasy sportowej, co jeśli ona nie dojdzie do skutku. Trzeba to wziąć pod uwagę, bo to jest oryginalna rzecz, na terenie Mławy niespotykana do tej pory i nie wiemy czy to będzie cieszyło się zainteresowaniem. Jeśli nie będzie naboru przez małą  liczbę piłkarzy, czy nadal ta klasa będzie utrzymana czy pójdzie do likwidacji?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała – „W pierwszej klasie to jest taki etap rozpoznawania predyspozycji. Dodatkowo wprowadzony  jest egzamin  sprawnościowy. Będzie powołana komisja i ona będzie przeprowadzała ten egzamin,  także na wstępie będzie już wiadomo  ilu  chętnych spełniających wymagania będzie rekrutowanych. Z tego co wiemy to młodzież jest zainteresowana tą klasą sportową  nawet i z innych powiatów.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Powiedział – „MKS Mławianka prowadzi dobrą politykę piłki nożnej, bo z każdego rocznika  prowadzona jest szkółka piłkarska. Co oferujemy młodzieży z klasy sportowej i ile osób będzie liczyła ta klasa. Wiadomo już, że będzie instruktor i trener piłki nożnej?” 
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Liczba osób w klasie sportowej to 24. Zaplanowane jest 10 godzin WF-u tygodniowo, w tym  3 godz. z piłki siatkowej i 7 godz.  zajęć sportowych.  Jest to oddział sportowy a nie oddział mistrzostwa sportowego. Będzie to normalna klasa liceum kończąca się maturą tak jak każda inna. Podstawa programowa i siatka godzin jest taka sama z tym, że jest zwiększona liczba godzin z zajęć sportowych.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał – „Należy też zająć się kwestią zakwaterowania dla młodzieży z poza Mławy. Czy bursa i wyżywienie będzie za darmo?  Prawdę mówiąc liczyłem bardziej na piłkę siatkową.”
Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Powiedział – „ W mojej grupie chłopcy są w bursie i to nie jest problem dojść do porozumienia i ustalenia warunków pobytu. Bardziej obawiam się o nabór,  aby była odpowiednia ilość osób. Piłka siatkowa będzie z czasem.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „ W bursie liczy się tzw. wsad do kotła, wyżywienie kosztuje 11zł dziennie, ale zobaczymy jeszcze jak do tego podejdzie klub sportowy. Dzięki temu, że jest bursa będziemy mogli przyjmować uczniów z innych powiatów,  zapewnić im miejsca w bursie i do tego  rozwijać ich zainteresowania i talenty. Tak jak Pan Przewodniczący powiedział,  piłka siatkowa będzie brana pod uwagę. Będzie w przyszłości, natomiast w tej chwili postawione jest na piłkę nożną.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Zapytała – „Czy w szkołach  na terenie powiatu nauczyciele są tylko po jednym kierunku czy po kilku,  aby mogli uzupełniać ewentualne braki?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała: „Nauczyciele mają skończone od 1- 4 kierunków. Kadra jest bardzo wykształcona co niektórzy nawet 5 kierunków.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał – „Czy  klasa sportowa powstaje przy współpracy z MKS Mławianką? Ponieważ ta młodzież musi już grać, już musi być na jakimś etapie rozgrywek, bo  bez sensu byłoby kopać w piłkę nie biorąc udziału w turniejach. Kto będzie finansował ten udział? Czy to przejmie MKS Mława?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Tak.  Tutaj przy współpracy z MKS Mława powstaje klasa sportowa. Na klasy sportowe jest dodatkowa waga jeśli chodzi o subwencję. Subwencja na jednego ucznia wynosi 1100 złotych.  Na taki oddział  24 osobowy  jest wyliczone 181 000 tysięcy złotych.”
Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Zapytał – „ W projekcie przewidziane jest 10 godzin zajęć sportowych. Jak to będzie rozłożone. Czy 10 godzin  dostanie nauczyciel pracujący w szkole, czy to zostanie podzielone np. dla nauczyciela 3 godziny a 7 godzin przejmie trener z Mławianki?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Na tą chwilę ważne jest przeprowadzić  rekrutację. Na pewno musi to być osoba mająca wykształcenie magisterskie, przygotowanie pedagogiczne i później trener. Będziemy starali się aby była to osoba z odpowiednim przygotowaniem. Takie są nasze założenia.”
Pani Barbara Stańczak – członek Komisji
Zapytała- „ Jaka będzie płeć kandydatów?”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Tylko męska.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Zapytał- „Przez 4 lata trenujemy zawodnika i pod koniec klasy maturalnej zabierają go do Legii. Kto teraz będzie brał pieniądze za niego?”
Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji

Powiedział – „ Według mnie jednostka samorządu terytorialnego czyli powiat umożliwia uczniom kształcenie się w szkole mistrzostwa sportowego, a co dalej uczeń będzie ze sobą robił to jest jego sprawa. Może przyjść zawodnik z Żuromina lub z Przasnysza do I klasy, który wcześniej był zawodnikiem tamtego  klubu. Jak będzie rozwiązana kwestia karty zawodniczej, czy on nadal będzie zawodnikiem tamtego klubu ucząc się w Mławie, czy przejdzie do Mławy to tego niewiadomo. Czy taki nabór będzie tylko jednorazowy czy będzie kontynuacja w następnym roku? W dwóch szkołach podstawowych Nr 6 i Nr 7 mamy klasy sportowe i się utrzymują, ale  w związku z tym , że jest niż demograficzny to  mało uczniów jest w III  klasie i ciężko  będzie  zebrać IV klasę.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „Jeżeli klasa sportowa dojedzie do skutku i będą chętni to oczywiście  będzie kolejny nabór  w następnym roku. Gdyby z podstawówki młodzież chciała kontynuować to jest taka możliwość. Byłaby wtedy taka ciągłość.”
Pani Krystyna Zająć – Wiceprzewodnicząca Komisji 

Powiedziała – „ Zastanawiałam się nad tymi różnymi konkursami dla zawodników i doszłam do wniosku, że trzeba jednak zmienić regulamin. Na terenie naszego powiatu jest bardzo dużo uczniów, którzy osiągają naprawdę wysokie wyniki i to nie tylko na zawodach powiatowych czy wojewódzkich ale nawet na międzynarodowych. Oni nie mogą być dostrzeżeni przez powiat ponieważ  trenują gdzie indziej. W mojej miejscowości  jest chłopiec, który trenuje w Ciechanowie i zajął III miejsce na międzynarodowych zawodach pływackich.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i zdrowia
Odpowiedziała – „ Właśnie konkurs ma na celu promowanie powiatu, stowarzyszeń czy klubów mławskich. Jeżeli zawodnik należy do klubu innego miasta, to on startuje jako członek  reprezentując tamten klub a nie nasz mławski. Celem jest  głównie promowanie powiatu mławskiego.”
Pan Szymon Zejer - Przewodniczący Komisji

Powiedział – „W tym roku był taki przypadek kolarza, który jeździł w Przasnyszu. Później zrezygnował i jako mieszkaniec Mławy jeździ dla swojego miasta.” 
Pan Tomasz Chodubski – członek Komisji

Powiedział – „Zasada, że powyżej 18 godz. idzie na wakat to bardzo dobrze chroni nauczycieli. Aktualny konflikt społeczny i próba jego propagandowego przedstawiania pokazuje, że w szkołach nauczyciele bardzo często zatrudniani są na granicy etatu czyli pensum.  Pani Wice Premier pokazała jak mało  nauczyciele pracują co nie wynika z pensum tylko z  realizowanych godzin. Problem dochodów  i  napięcia, które nawet na terenie naszego powiatu wybuchło wynika z racji optymalizowania zatrudnienia  do podstawowego  etatu.  Jeśli pojawiał się  wolny etat to sprowadzano do tego aby zatrudniać  nowego nauczyciela. Doprowadziło  to do tego, że praktyczna i dydaktyczna   liczba godzin spadła do minimum. Z punktu widzenia naszego powiatu  pojawił się taki sztuczny, a nie na zasadzie demografii  przyrost. Będzie on trwał tylko 3 lata i  to jest to taki czas gdzie trzeba w dłuższej perspektywie pomyśleć o nauczycielach. Sugestia debaty społecznej to 22-24 godz. pracy  byłaby idealnym  pensum do dochodów i  zabezpieczenia się przed uśrednieniem dążąc do  co najmniej 6 nadgodzin.  W tych latach gdzie przybył nam jeden rocznik musimy dążyć do tego żeby poprzez nadgodziny dawać nauczycielom pracę a nie  zatrudniać  następnego. Trzeba też  wziąć pod uwagę  niż demograficzny i  dlatego powinno  się to  robić stopniowo z roku na rok. W takim przypadku zatrudnianie nowego nauczyciela byłoby ogromnym niebezpieczeństwem. Patrząc na panujące napięcie społeczne i dochody nauczycieli powinno się dać  dodatkowe godziny”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Powiedziała – „ Według mnie system jest niedopracowany. Muszą się zebrać specjaliści, tylko nie Ci co zajmują wysokie stanowiska tylko Ci którzy znają sytuację  od podstaw i po prostu porozmawiać. Nie chodzi tylko o godziny i dodatki tylko ogólnie o status nauczyciela. Byłam na spotkaniu samorządów dotyczących szkół. Samorządowcy wcale nie są przychylni szkołom. Nie ma się co dziwić ponieważ subwencja przeznaczona do szkół jest bardzo niska, po drugie, że wszystko ładuje się w tego nauczyciela. Podobało mi się wystąpienie Pana  Wicestarosty jednego z powiatów, który podkreślił, że to jest tylko nasza wina, bo każdy bał się cokolwiek zrobić zamiast usiąść i rozmawiać. Doprowadziło to do tego, że się oszukiwało, ukrywało niektóre dane i dlatego tak to się ciągnęło. U mnie w gminie  przychodziła subwencja oświatowa na dzieci niepełnosprawne, która jest zazwyczaj  dużo wyższa niż zwykła.  Jak się okazało to nasz Wójt bardzo skrzętnie niektóre rzeczy ukrywał, gdzie np. dzieci niepełnosprawne bardzo często nie korzystały z przysługującej im pomocy, chociaż gwarantowało im to prawo,  a pieniądze  które dostawał   przeznaczał na inwestycje. Doszło dto tego, że zaczęto już interweniować ponieważ nauczyciele dostawali swoje wynagrodzenia z kilkudniowym opóźnieniem, bo wójt trzymał pieniądze na koncie. Nie można tego oceniać, że jest to wina nauczycieli, samorządowców czy władz, tylko po prostu    nie ma odważnych  aby zrobić z tym porządek.”
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji

Powiedział – „Wiele lat temu wprowadzono kartę nauczyciela i ona do tej pory istnieje. Jeżdżąc na spotkania samorządowe, kongresy gmin itp. to cały czas jako samorządowcy wnioskowaliśmy, żeby zrezygnować z tej karty nauczyciela. Jak dotychczas żaden rząd się tym nie zajął. Zawsze sugerowaliśmy aby opracować standardy oświatowe. 

Wielki błąd był  zrobiony mówiąc, że się rozmawiało z samorządowcami kiedy robiono osiem klas. Osobiście byłem przeciwny tym reformom i tworzenia gimnazjum, ale się cieszyłem z tego, że była racjonalizacja sieci szkól, że gimnazjum musiało mieć nie mniej niż 100 osób, że musi być  jedno gimnazjum na terenie gminy i to trochę  zostało unormowane. Potem przyszła zmiana na szkoły ośmioklasowe. Po tej reformie pozostały tylko dobrze wyposażone pracownie klasowe.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Powiedziała – „Wszystko zależy od gospodarza i od dyrektorów szkół. Jeżdżąc po szkołach  widzę, że niektóre szkoły są bardzo dobrze wyposażone a niektóre bardzo ubogo. U nas szkoły bardzo często korzystają z różnych projektów. Zawsze mówię, że  na koniec musi być  widoczny efekt  zakończenia tego  projektu. Jedna ze szkół  weszła  w projekt, który jest związany z informatyzacją. Jeśli są możliwości zakupu nowych komputerów a także otworzenia nowych pracowni komputerowych to trzeba to zrobić.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „W tych projektach  dopuszczalne  jest 10- 20 % na trwałe zakupy. Aby projekt przeszedł trzeba spełnić określone jego warunki.  W jednej szkole zabrakło 1 punkt, w innej szkole 2 punkty aby projekt mógł być zrealizowany. Serce boli, bo ludzie naprawdę się napracowali. Wracając do tematu nadgodzin to wiadomo, że ¼ wymiaru pensum dyrektor może dać nie pytając nauczyciela. To jest optymalna liczba, aby powiat nie dopłacał. Najlepiej by było gdyby nauczyciele mieli po 1,5 etatu, wtedy  nauczyciel musi już wyrazić na to zgodę. Jednak nie z każdego przedmiotu tak  da się  zrobić. Nasi nauczyciele się kształcą i jeżeli pojawia się coś nowego czy nowy zawód  to nawet Ci ogólnokształcący robią studia podyplomowe.”
Pan Tomasz Chodubski – członek Komisji

Powiedział – „ Według mnie to jest taka  bariera tej wielo zawodowości, bo dochodzimy do absurdu człowieka –orkiestry. Tym bardziej w szkołach średnich powinno się trzymać  jak najbardziej tego podstawowego nauczyciela, żeby nie była takiego dużego rozrzutu pod względem kwalifikacji. Dobrze jak nauczyciele wybierają przedmioty pokrewne. W szkołach średnich  dobrze się to  rozkłada,  ale  patrząc w  kontekście pensum na  małe  szkoły to jest tragedia. Jak tworzyli gimnazja i 6-letnie szkoły to doszły nowe przedmioty tj. historia, przyroda czy społeczeństwo żeby zapewnić etat na 19 godz.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „Odnosząc się do programów wspierających  szkoły w wyposażenie to niestety  obejmuje to tylko podstawówki. Szkoły ponadpodstawowe niestety nie  mają takich możliwości. Zgłaszaliśmy aby otworzyć programy dla szkół średnich. Teraz jako powiat dostaliśmy 55.450 zł. na biblioteki, podpisaliśmy już umowę i będziemy zaczynać doposażenie.   Będziemy szli na pewno w kierunku optymalizacji oświaty, natomiast nie da się wszystkiego zrobić od razu.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Zapytała – „ Jaka jest subwencja oświatowa na szkoły w Mławie?” 
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała – „ Biorąc pod uwagę subwencje i programy to w 2018 roku dołożyliśmy 9,94%  nie przekraczając granicy 10%.  Większość powiatów dokłada 10%, ale też są takie co dokładają  nawet 20%.” W programach rządowych, w których braliśmy udział powiat dokłada np. 20 %  i tym samym zyskuje 80%.  Jeśli chodzi o subwencje to wyliczana była optymalna  liczba uczniów i wyniosła ona  24 osoby.”
Pan Tomasz Chodubski – członek Komisji

Powiedział – „ Trzeba wziąć pod uwagę  jaki procent w budżecie państwa stanowi subwencja przekazywana  powiatom. Wydatki na oświatę mogą spadać,  jeśli sam udział subwencji na oświatę  spada to realnie  przeznacza się jej  mniej. Jeśli  spada liczba uczniów to subwencja powinna gwałtowniej rosnąć. 
Pan Michał Danielewicz – członek Komisji
Powiedział – „Jakby państwo przejęło tylko finansowanie oświatowe nauczycieli i pracowników oświaty  to ponad  80%  przeznaczało by  się  na wydatki  płacowe.
Teraz gdy oświata została przejęta przez  samorządy to nie starcza subwencji,  ale żaden wójt, burmistrz czy starosta  nie pozwoli na to aby w szkole było zimno, aby nie było prądu, dach przeciekał czy brakowało środków czystości itp. Dzięki temu, że samorządy przejęły szkoły to oświata się całkowicie zmieniła.
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „ Wracając do rekrutacji  to są  naprawdę  bardzo  trudne decyzje. Jakąkolwiek decyzje by nie podjął to zawsze będzie źle. Szczególnie w szkołach zawodowych  może się zdarzyć, że do jednej klasy będzie chętnych 15 osób, do drugiego  zawodu też  15 osób. Nie wiadomo co zrobić, bo uczniowie nie chcą na siłę innego kierunku.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Powiedziała – „W szkołach średnich jest powyżej 20 uczniów. Wójt w Strzegowie utrzymywał w liceum klasę, w której było tylko 7 uczniów.”
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „ Muszą dzieci  dokończyć cykl edukacyjny. Tak samo w naszych szkołach na początku może być 24 osoby a później liczba maleje, bo ktoś się przenosi, nie zdaje itp.”
Pan Tomasz Chodubski – członek Komisji

Zapytał – „W czasie egzaminów jest taka wzajemna wymiana nauczycieli między dyrektorami naszych placówek w ramach tego samego  płatnika. Jeśli następuje użyczenie nauczyciela szkoły powiatowej do szkoły prowadzonej przez miasto to kto za to płaci? Jeśli nauczyciel szkoły powiatowej uczestniczy w egzaminach maturalnych to ten sam płatnik wysyła swojego pracownika do pracy w swojej placówce jako nauczyciela nadzorującego. Jeśli wysyła się egzaminatora ze szkoły powiatowej do szkoły miejskiej to jest to  na koszt powiatu. Czy za tego pracownika powiat będzie miał zapłacone?
Pani Bożena Tomkiel – dyrektor Wydziału Edukacji i Zdrowia
Odpowiedziała – „Akurat w naszym przypadku takich sytuacji nie było. Zawsze to było robione w ramach własnej współpracy pomiędzy szkołami i to się sprawdzało. Zespoły nadzorujące  nie są płatne, wspomagane są na zasadzie porozumienia między dyrektorami szkół,  płatne są tylko zespoły egzaminacyjne. Nauczyciel ma 40-sto  godzinny tydzień pracy a pensum 18. W ramach tego może świadczyć  inne  zadania. W związku ze zmienionym rozporządzeniem pod tą szczególną sytuację jest wyraźnie napisane, że nauczyciel z innej szkoły, nie tylko z tego samego typu,   może nadzorować egzaminy.”
Punkt 7

Zapytania i wolne wnioski. 
Nie było pytań w tym  punkcie.

Punkt 8

Zamknięcie posiedzenia 
Pan Szymon Zejer – Przewodniczący Komisji
Zamknął szóste posiedzenie Komisji Oświaty, Kultury, Sportu i Turystyki podziękował radnym i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu.                                                                                                         
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