Br.0012.3.2019

Protokół Nr 5/2019

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 24 kwietnia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pana Jacka Szlachty– Przewodniczącego Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście. 
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji

Otworzył piąte posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji.

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Jacek Szlachta – Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    4 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjecie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 4/2019.

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pan Jacek Szlachta  – Przewodniczący Komisji
Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad,

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2018;

· przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w powiecie mławskim za rok 2018;

· podniesienia wysokości wynagrodzenia dal rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka;

· przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok. 

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji.

Punkt 5
Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:

· przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2018;

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Poinformowała, że w roku 2018 praca PCPR polegała przede wszystkim na niesieniu pomocy, opieki dzieciom i rodzinom zastępczym oraz osobom niepełnosprawnym. 
W Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie zatrudnionych było 30 pracowników na 25,73 etatu, z czego 6 osób posiada orzeczenie o stopniu niepełnosprawności, w tym 1 osoba jest 
z umiarkowanym stopniem. Trzy osoby odbywały staż w PCPR. Pracownicy PCPR są zobligowani do przeprowadzania szkoleń, doradztwa metodycznego dla kierowników 
i pracowników ośrodków pomocy społecznej. Istotnym działaniem PCPR jest piecza zastępcza. Na koniec 2018 r. w powiecie mławskim funkcjonowało 57 rodzin zastępczych, 
w których przebywało 102 dzieci; w tym 39 rodzin spokrewnionych, w których przebywało 66 dzieci, 14 rodzin niezawodowych, w których przebywało 18 dzieci oraz 3 rodziny zawodowe dla 11 dzieci oraz 1 rodzinny dom dziecka dla 7 dzieci. Łączny koszt w zakresie pieczy zastępczej czyli wynagrodzenia i wszelkie świadczenia to kwota 1.213.000 zł. 
W ubiegłym roku PCPR prowadziło obsługę programu ,,500 +”, ,,Dobry start”. Trzynaścioro dzieci z innych powiatów przebywa w 11 rodzinach z powiatu mławskiego, natomiast 
17 dzieci z powiatu mławskiego przebywa na terenie innych powiatów. Od 2012 r. gminy partycypują w kosztach utrzymania dzieci w pieczy zastępczej. W pierwszym roku pobytu dziecka Gmina dopłaca 10% wydatków na opiekę i wychowanie, w drugim 30%, natomiast w trzecim roku i kolejnych latach 50%. W 2018 r. wydatki gmin za pobyt dzieci w rodzinnej pieczy zastępczej stanowiły kwotę 278.516 zł. W roku ubiegłym podobnie jak w latach ubiegłych PCPR brało udział w programie wspierania rodziny i systemu pieczy zastępczej, na który otrzymał dofinansowanie w wys. 66.684 zł. Dotacja była przeznaczona na współfinansowanie zatrudnienia 4 koordynatorów rodzinnej pieczy. Ponadto Powiatowe Centrum prowadzi szkolenia dla rodzin zastępczych; promocję rodzicielstwa zastępczego; zapewnia rodzinom pomoc prawną, psychologiczną; dokonuje okresowej sytuacji dzieci. 
W ubiegłym roku czworo dzieci z rodzin zastępczych zostało zgłoszonych do adopcji. Powiatowe Centrum występuje także z alimentami do rodziców, do komornika. Koordynatorzy w ubiegłym roku odwiedzili rodziny prawie 900 razy. Jeśli dziecko osiągnie pełnoletniość może zostać w rodzinie zastępczej jeśli się uczy. W ubiegłym roku 7 osób zostało objętych pomocą na usamodzielnienie, na kontynuowanie nauki 15 osób i na zakwaterowanie w formie rzeczowej 8 osób. W zakresie pomocy instytucjonalnej wydanych zostało 11 skierowań na umieszczenie dzieci w domu dziecka w Kowalewie. 
Dla wychowanków z placówek opiekuńczo- wychowawczych i młodzieżowych ośrodków wychowawczych udzielana jest pomoc. W ubiegłym roku udzielono pomocy na kontynuowanie nauki dla 27 wychowanków, dla 6 na usamodzielnienie i dla 5 na zagospodarowanie. Dzieci z domu dziecka za pośrednictwem PCPR otrzymały środki w wys. 13.200 zł. w ramach programu ,,Dobry start”.  
W strukturach Centrum funkcjonuje Środowiskowy Dom Samopomocy, który jest placówką koedukacyjną przeznaczoną dla osób niepełnosprawnych intelektualnie. Środowiskowy Dom Samopomocy przeznaczony jest dla 41 osób ale przebywały w nim 44 osoby. Dwanaście osób spośród wszystkich uczestników ponosiło odpłatność. Budżet ŚDS wynosił 775.139 zł. 
i został wydatkowany w 100%.     
W ramach rehabilitacji społecznej PCPR otrzymał kwotę 473.778,56 zł. , z czego 43 osoby otrzymały dofinansowanie uczestnictwa osób niepełnosprawnych i ich opiekunów 
w turnusach rehabilitacyjnych, 26 osób otrzymało pomoc na dofinansowanie likwidacji barier architektonicznych w komunikowaniu się i technicznych. Na dofinansowanie zaopatrzenia w sprzęt rehabilitacyjny, przedmioty ortopedyczne i środki pomocnicze ubiegało się 313 osób. Wszystkie wnioski są rozpatrywane komisyjnie.        

Powiatowe Centrum realizowało program ,,Aktywny Samorząd”, gdzie kwota dofinansowania wyniosła 75.302 zł. Pomoc można otrzymać na: zakup sprzętu elektronicznego, utrzymanie sprawności wózka inwalidzkiego na napędzie elektrycznym, na zakup kończyny, w której zastosowane są nowoczesne rozwiązania techniczne, pomoc w utrzymaniu aktywności zawodowej poprzez zapewnienie opieki dla osoby zależnej, pomoc w uzyskaniu wykształcenia na poziomie wyższym.    
Przy Powiatowym Centrum Pomocy Rodzinie funkcjonuje Powiatowy Zespół ds. Orzekania 
o Niepełnosprawności. W skład Zespołu wchodzi przewodniczący i sekretarz zatrudnieni na etacie oraz 6 lekarzy i 7 specjalistów zatrudnieni na umowie zlecenie. W roku 2018 było 997 złożonych wniosków, wydano 586 orzeczeń, 274 legitymacje dla osób niepełnosprawnych 
i 113 kart parkingowych dla osób niepełnosprawnych. Budżet Powiatowego Zespołu to kwota ponad 157.000 zł. Najczęściej o stopień niepełnosprawności ubiegały się osoby dorosłe powyżej 60 lat, których głównym celem było otrzymanie świadczenia pielęgnacyjnego, zasiłku czy skorzystanie z ulg i uprawnień.    
Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie nadzoruje placówki wychowawcze, Dom Opieki Społecznej, Zespół Ośrodków Wsparcia. Co roku przeprowadzane są kontrole w tych placówkach.   
Największą potrzebą Centrum to przede wszystkim pozyskanie jak największej liczby rodzin zastępczych.     
Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji
Zapytał czy koordynatorzy mieli jakieś problemy przez ostatni rok podczas kontroli rodzin zastępczych? 

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że w ustawie zawarty jest zapis, że koordynator musi mieć m.in. wykształcenie pedagogiczne ewentualnie psychologiczne ale jest też zapis, że koordynator nie jest kontrolerem. Zawsze zdarzają się większe lub mniejsze problemy.  
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z działalności Powiatowego Centrum Pomocy Rodzinie w Mławie za rok 2018. 
· przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w powiecie mławskim za rok 2018;

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie
Poinformowała, że ocena zasobów jest przygotowana w oparciu o analizę lokalnej sytuacji społecznej i demograficznej. Przy opracowywaniu oceny zasobów wykorzystano dane 
z innych systemów, które automatycznie się zasilają. Ponadto korzystano z danych Wydziału Edukacji i Zdrowia w Starostwie Powiatowym w Mławie, PUP, GUS, Zespołu Ośrodków Wsparcia, Domu Pomocy Społecznej, Domów Dziecka. Od 2015 r. systematycznie maleje liczba ludności. W 2015 r. było 73.758 osób w powiecie mławskim, natomiast w 2017 r.- 73.376. Większa jest liczba kobiet (51%) niż mężczyzn (49%). Struktura ludności przedstawia się następująco: osoby w wieku przedprodukcyjnym stanowiły 19% ogółu ludności, osoby w wieku produkcyjnym 62%, osoby w wieku poprodukcyjnym 19% ogólnej liczby ludności. Na koniec 2018 r. liczba osób bezrobotnych wynosiła 1727, w tym 59% stanowiły kobiety. Liczba osób bezrobotnych z prawem do zasiłku stanowiła 20% ogółu osób bezrobotnych, a długotrwale bezrobotnych 45%.  
W powiecie mławskim funkcjonują następujące instytucje pomocy społecznej: Powiatowe Centrum Pomocy Rodzinie, którego koszt utrzymania i prowadzenia to kwota ponad 561.000 zł.; Dom Pomocy Społecznej dla 50 osób przewlekle psychicznie chorych, którego koszt utrzymania wynosi 2.184.000 zł. (powiat nie finansuje tego zadania); Środowiskowy Dom Samopomocy koszt- 775.139 zł.; Zespół Ośrodków Wsparcia – ponad 400.000 zł.; cztery domy dziecka i Centrum Administracyjne do obsługi placówek- ponad 2.590.000 zł. Ogółem środki finansowe na zadania w zakresie polityki społecznej wynosiły ponad 7.792.000 zł. System opieki nad dzieckiem i rodziną funkcjonuje bardzo dobrze. 
W 2018 r. ośmiu organizacjom pozarządowym powiat mławski zlecił w trybie działalności pożytku publicznego realizację zadań w obszarze pomocy społecznej. Wartość przekazanej dotacji dl organizacji pozarządowych to kwota ponad 16.000 zł. Zasoby pomocy społecznej dotyczącej infrastruktury, wykształcenia kadry, nakładów finansowych zabezpieczają potrzeby mieszkańców powiatu mławskiego.     
Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że w powiecie nie ma żadnego ośrodka dla cudzoziemców. Problem ten będzie narastał, bo cudzoziemcy będą tu kupować mieszkania i funkcjonować. Czy taki ośrodek jest planowany?

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie
Odpowiedziała, że trzeba byłoby się zastanowić czy będzie taka potrzeba. Mława jest tylko przejściowym miejscem do zamieszkania przez cudzoziemców.   
Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji

Zapytał czy cudzoziemcy mogą się ubiegać o pomoc społeczną?
Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie
Odpowiedziała, że musieliby mieć status uchodźcy. 

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformowała, że ukraińcy najczęściej przyjeżdżają do Polski do pracy, więc mają możliwość utrzymania się.    

Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie przyjęcia Oceny Zasobów Pomocy Społecznej w powiecie mławskim za rok 2018
· podniesienia wysokości wynagrodzenia dal rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka;

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Poinformowała, że w powiecie mławskim są 3 rodziny zastępcze zawodowe i 1 rodzinny dom dziecka. W rodzinach zawodowych może być maksymalnie 3 dzieci. Bycie rodziną zastępczą to praca całodobowa, trudna, obciążająca psychicznie. Nawet podniesione wynagrodzenie nie uzasadnia wysiłku i trudu, które ponoszą rodziny zastępcze. Koszt utrzymania 5 dzieci, które wychowuje Pani Małgorzata Konarzewska- zawodowa rodzina zastępcza to 7460 zł. brutto, natomiast utrzymanie tych dzieci w domu dziecka to koszt 22.500 zł. Pani Małgorzata Konarzewska jest rodziną zastępczą od 15 lat, jest pedagogiem specjalnym. W tej chwili jej wynagrodzenie wynosi 2200 zł. brutto. Każdej rodzinie zawodowej przysługuje miesięczny urlop, ale żadna rodzina z niego nie korzysta.      
Pani Małgorzata Konarzewska- zawodowa rodzina zastępcza
Poinformowała- ,,Reprezentuje specyficzną i nieliczną w powiecie mławskim grupę. Rodzicem zastępczym jestem od 15 lat. Obecnie wychowuję 6 dzieci- 5 dzieci z pieczy zastępczej oraz własnego syna. Taką liczbę dzieci wychowuję od kilku lat. Staram się wykonywać swoje obowiązki rzetelnie i odpowiedzialnie. Wszystko to co robię, ma na uwadze dobro dziecka, staram się tworzyć takie warunki, aby żyły godnie. Aby to osiągnąć, trzeba poświęcić cały swój wolny czas, rezygnując z własnych przyjemności. W swojej pracy nie możemy liczyć na żaden awans zawodowy. Jesteśmy doceniani dobrym słowem, gestem, sukcesami dzieci ale to nie sprawia, że czujemy się usatysfakcjonowani swoją pracą. Posiadam wyższe wykształcenie, od 15 lat podnoszę swoje kwalifikacje, uczestniczę 
w szkoleniach, dokształcam się samodzielnie. W latach 2005-2007 zarabiałam 1300 zł. brutto, w latach 2007-2009 była to kwota 1947 zł. brutto, w latach 2009-2014 kwota 2470 zł. brutto, od 2015 r. wynagrodzenie wynosi 2200 zł. brutto. My pracujemy 24 ha na dobę, dzieci wymagają całkowitego zaangażowania. Ja jestem kucharką, sprzątaczką, praczką, nauczycielką, kierowcą, rodzicem, przyjacielem, psychologiem w jednym. Zaniedbuje się swoją rodzinę, żeby sprostać wszystkim oczekiwaniom. To są dzieci z różnymi dysfunkcjami, potrzebujące podwójnego wsparcia. Z urlopu nie korzystamy, bo nie wyobrażam sobie oddać te dzieci na ten czas do innej rodziny.”        
Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji
Zapytał czy mąż pomaga w opiece nad dziećmi?

Pani Małgorzata Konarzewska- zawodowa rodzina zastępcza

Odpowiedziała, że pomaga tyle ile może. Mąż pracuje zawodowo, więc na chwilę się odrywa. 

Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji

Zapytał kiedy ostatnio była zmieniana kwota wynagrodzenia?

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że w 2014 roku. 

Pan Jan Szlachta- Członek Komisji

Zapytał od czego zależy wysokość wynagrodzenia? Kto decyduje o wysokości tej kwoty?

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że ustawodawca. Wynagrodzenie nie może być niższe niż 2000 zł. brutto. Wcześniej kwota była ustalana zarządzeniem Starosty, natomiast teraz wprowadzono zapis, że musi być uchwała Rady Powiatu. 

Dodała, że zaproponowała Zarządowi kwotę w wys. 2500 zł., natomiast Zarząd zdecydował, że będzie to kwota 2400 zł. 
Pan Jan Szlachta- Członek Komisji

Zapytał czy to dyrektor PCPR wyraża zgodę na przedłużenie opieki?

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że z rodziną zawierana jest umowa na 4 lata.  
Pani Krystyna Zając- Wiceprzewodnicząca Komisji
Stwierdziła, że trzeba wrócić do kwoty 2500 zł. i taką zaproponować Zarządowi.  

Pan Zbigniew Markiewicz- Wicestarosta

Powiedział- ,,Komisja zaproponowała inne rozwiązanie, idące w sukurs zawodowych rodzin zastępczych. Pracowałem w domu dziecka i znam specyfikę. Podzielam opinię, że najlepszym wychowaniem są rodzinne domy dziecka. Zupełnie inny koszt utrzymania dzieci w domach dziecka będzie w Warszawie a inny w Kowalewie. Zupełnie też inaczej płaci się wychowawcom w Warszawie. Zakwalifikowanie wychowawców domów dziecka do grupy pracowników socjalnych jest absurdem. Status wychowawcy powinien być równy statusowi nauczyciela. Teraz to powiat decyduje jakie wynagrodzenie dostanie pracownik socjalny. Będzie coraz trudniej znaleźć pracowników odpowiedzialnych za pracę w domach dziecka.”      

Pan Jan Szlachta- Członek Komisji
Zapytał czy w zawodowych rodzinach zastępczych jest ojciec i matka?
Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że tak, są to pełne rodziny. 

Pan Jan Salwa- Członek Komisji

Zapytał czy rodzinie zastępczej zawodowej bywały problemy wychowawcze? Czy po ukończeniu 18 lat utrzymywane są kontakty z dziećmi?  

Pani Małgorzata Konarzewska- zawodowa rodzina zastępcza

Odpowiedziała, że nie miała pełnoletnich dzieci opuszczających rodzinę, natomiast dzieci, które wcześniej opuściły rodzinę pozostały w kontakcie. Problemy wychowawcze się zdarzają, bo obecnie jest dwoje nastolatków, więc są problemy z dojrzewaniem. Są problemy z dziećmi, które mają kontakt ze swoją biologiczną rodziną.  
Pan Jan Szlachta- Członek Komisji

Zapytał czy zawodowe rodziną mają jakieś spotkania?

Pani Urszula Krajewska- dyrektor PCPR w Mławie 

Odpowiedziała, że docelowo robione są szkolenia, prowadzone są grupy wsparcia.

Pan Jan Szlachta- Członek Komisji

Poddał pod głosowanie wniosek złożony przez Panią Krystynę Zając dotyczący podwyższenia wynagrodzenia rodzinie zastępczej zawodowej do kwoty nie niższej niż 2500 zł. brutto miesięcznie oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka do kwoty nie niższej niż 2800 brutto miesięcznie. 
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do zgłoszonego wniosku.  
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie podniesienia wysokości wynagrodzenia dal rodzin zastępczych zawodowych oraz prowadzącemu rodzinny dom dziecka (wraz z zaproponowanymi zmianami). 
· przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok. 

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Poinformowała, że wcześniej projekt uchwały poddany był konsultacjom. Mimo, że konsultacje ze strony powiatu są spełnione, organizacje są informowane o możliwości modyfikacji, to obszary i zadania wyznaczone do współpracy od wielu lat są takie same. 
W roku 2018 na wszystkie zadania dotyczące współpracy była przeznaczona kwota 118.550 zł. Największa kwota była w obszarze kultury fizycznej i sportu w wys. 57.400 zł., na zadania z zakresu kultury i sztuki przeznaczono kwotę 24.850 zł. , dla osób niepełnosprawnych była kwota 13.300 zł. , z zakresu ochrony i promocji zdrowia 15.000 zł., z zakresu turystyki 8.000 zł. Najwięcej środków wykorzystanych jest w obszarze kultury fizycznej i sportu, 
w pozostałych obszarach środki są niewykorzystane. Najmniejsze wykorzystanie jest 
z zakresu ochrony i promocji zdrowia. Z zakresu turystyki wykorzystano środki w wys. 3.400 zł., z zakresu ochrony i promocji zdrowia wydatkowano 4.000 zł. , z zakresu działalności na rzecz osób niepełnosprawnych 10.995,80 zł., z zakresu działań na rzecz kultury i sztuki 23.850 zł. , z zakresu upowszechniania kultury fizycznej i sportu 49.800 zł.       
W ramach otwartych konkursów ofert oraz w trybie art. 19a ustawy o działalności pożytku publicznego i o wolontariacie organizacjom pozarządowym przekazano w 2018 roku dotacje na łączną kwotę 95.310 zł z planowanych 118.550 zł. Kwota wykorzystana przez organizacje pozarządowe wyniosła 92.045,80 zł. Organizacje dokonały zwrotu niewykorzystanych dotacji na łączna sumę 3.264,20 zł.

Pan Zbigniew Markiewicz- Wicestarosta
Poinformował, ze należy zmienić regulamin przyznawania nagród  dla sportowców 
i trenerów, żeby była możliwość nagrodzenia osób, które urodziły się w powiecie mławskim lub w nim mieszkają ale trenują w innym mieście. To dotyczy także działalności organizacji 
i stowarzyszeń.             
Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Dodała, że w tym roku zmieniły się przepisy i organizacje będą musiały wykazać się efektem.  
Komisja jednogłośnie wyraziła pozytywną opinię do projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie przyjęcia sprawozdania z realizacji Rocznego Programu Współpracy Powiatu Mławskiego z organizacjami pozarządowymi za 2018 rok.

Punkt 6

Zapytania i wolne wnioski. 

Pan Zbigniew Markiewicz- Wicestarosta

Poinformował, że odbył rozmowę z dyrektorem SPZOZ na temat miejsca poboru krwi 
w szpitalu. Temat ma być załatwiony do końca maja, ponieważ jest tam niedoskonałość organizacyjna. Należałoby wydzielić odrębne pomieszczenie dla kobiet w ciąży a poboru krwi powinny dokonywać dwie osoby.  
Dodał, że Pani dr Gaszewska prosiła o pomoc w załatwieniu mieszkania dla pediatry 
z SPZOZ. Gdyby pediatra zrezygnował z pracy w Mławie, to oddział trzeba byłoby zamknąć. Lekarzy nie będzie szukał Starosta czy członkowie Zarządu. Na razie nie ma zagrożenia zamknięcia oddziału.   
Dyrektor SPZOZ poinformował, że potrzebuje dwóch karetek. Zarząd będzie musiał się zająć tym problemem.  
Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Stwierdziła, że połowa ludzi, która zgłasza się do szpitala na pobór krwi w ogóle nie powinna się tam znaleźć. Ludzie powinni zgłaszać się do swoich przychodni, gdzie nie ma żadnych kolejek do pobrania krwi, ale w szpitalu wynik można odebrać tego samego dnia a jeśli pobierze krew w przychodni, to wynik jest następnego dnia. Ludzie po prostu są bardzo niecierpliwi. 
Pan Jan Salwa- Członek Komisji
Zapytał jaka jest szansa uruchomienia poradni diabetologicznej?

Pan Zbigniew Markiewicz- Wicestarosta

Odpowiedział, że nie rozmawiał jeszcze na ten temat z dyrektorem SPZOZ.

Pani Katarzyna Miłobędzka- Z-ca dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Dodała, że NFZ miał sprawdzić czy nie ma w powiecie mławskim takiego świadczenia na kasę chorych poza szpitalem. Jeśli NFZ stwierdzi, że takiego miejsca nie ma, to jest w stanie rozpisać konkurs na diabetologię. 

Punkt 7

Zamknięcie posiedzenia. 

Pan Jacek Szlachta– Przewodniczący Komisji

Zamknął piąte posiedzenie Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej, podziękował radnym za udział w posiedzeniu.
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                                                                                                         Przewodniczący Komisji

                                                                                                                 Jacek Szlachta
Sporządziła:

Adriana Pełkowska 
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