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Protokół Nr 7/2019

z posiedzenia Komisji Zdrowia i Pomocy Społecznej

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 17 czerwca  2019 roku,

pod przewodnictwem

Pana Jacka Szlachty– Przewodniczącego Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście. 
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pan Jacek Szlachta- Przewodniczący Komisji

Otworzył siódme posiedzenie Komisji, powitał członków Komisji.

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Jacek Szlachta – Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że stan liczbowy Komisji – wynosi 5 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    5 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjecie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół Nr 6/2019.

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pan Jacek Szlachta  – Przewodniczący Komisji
Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad,

3. Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia Komisji.

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia dotacji na zakup  szafy do przechowywania endoskopu w pracowni endoskopii          SP ZOZ  w Mławie.
6. Zapoznanie się z funkcjonowaniem Domów Dziecka: Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 i Centrum Administracyjnego do obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Kowalewie.
7. Zapytania i wolne wnioski.
8. Zamknięcie posiedzenia.

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji.

Punkt 5

Zaopiniowanie projektu uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia dotacji na zakup szafy do przechowywania endoskopu w pracowni endoskopii SP ZOZ  w Mławie.
Pani Katarzyna Miłobędzka – Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia
Powiedziała – „Pan Waldemar Rybak – Dyrektor SPZOZ w Mławie zwrócił do Zarządu Powiatu Mławskiego o pomoc w sfinansowaniu zakupu automatycznej szafy do przechowywania endoskopów w sposób zgodny z wymogami sanitarnymi. Konieczność zakupu spowodowana jest Decyzją Wojewódzkiego Inspektora Sanitarnego w Warszawie nakładającą obowiązek realizacji zalecenia do dnia 30 czerwca 2019 roku. Niezwykłość tej szafy polega na tym, że posiada wszystkie urządzenia pozwalające na to,  aby utrzymywać w niej odpowiednią temperaturę i jałowość. Cena szafy to 82 080,00 zł.
W związku z terminem wykonania w/w obowiązku, szpital obecnie nie posiada środków na zrealizowanie powyższego zakupu.”
Pan Zbigniew Markiewicz - Wicestarosta
Dodał: „ W Radzie Społecznej SP ZOZ-u ten temat został już przedstawiony. Zarząd zaakceptował  i wyraził zgodę na zakup szafy do endoskopu. Źródłem pokrycia wydatku będą  wolne środki.”
Pani Katarzyna Miłobędzka – Z-ca Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia

Odpowiedziała – „Przechowywanie endoskopu w specjalnej szafie jest bardziej bezpieczne ze względu na zachowane parametry i możliwość odczytywania kiedy został użyty, kiedy został odłożony czy jak długo jest  przechowywany. Jest to o wiele bezpieczniejsze dla pacjenta. W związku z tym endoskop musi spełniać odpowiednie warunki, aby nie zrobić pacjentowi krzywdy.” 
Komisja jednogłośnie zaopiniowania projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie udzielenia dotacji SP ZOZ w Mławie na zakup sprzętu medycznego w postaci automatycznej szafy do przechowywania endoskopu, podejmując w tej sprawie stosowną uchwałę.
Uchwała stanowi załącznik do protokołu.

Punkt 6

Zapoznanie się z funkcjonowaniem Domów Dziecka: Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 i Centrum Administracyjnego do obsługi  Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych w Kowalewie.
Pani Marlena Watemborska – Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                 Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:
                                                 Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Powiedziała – „Dom Dziecka w Kowalewie podzielony jest na cztery domy: Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 i Centrum Administracyjne. W domu Nr 1, Nr 2 i Nr 3 przebywają dzieci małoletnie a Dom Nr 4 przeznaczony  jest dla pełnoletniej młodzieży. Do tego domu trafia młodzież, która wykazuje się wzorowym zachowaniem i której możemy zaufać. W tym domu nie ma opieki nocnej i bezpośredniej opieki wychowawców. Są tylko dochodzący wychowawcy, którzy  pilnują całej organizacji. Kolejna nasza jednostka to Centrum Administracyjne do Obsługi Placówek Opiekuńczo – Wychowawczych, w których znajduje się administracja i biura. Obecnie w  Domu Dziecka Nr 1 przebywa 14 dzieci. W tym domu jest pięć etatów pracowniczych, w tym czynnych pracowników jest trzech. Jedna osoba przebywa na urlopie macierzyńskim Jest to duży problem organizacyjny, ponieważ jest to za mała ilość etatów do obsadzenia dyżurów. W Domu Dziecka Nr 2 zatrudnionych jest sześć osób. W tym jedna osoba jest na urlopie wychowawczym i jedna przebywa na zwolnieniu lekarskim. W Domu Dziecka Nr 3 są cztery etaty, a w Domu Dziecka Nr 4 dwa etaty. W regulaminie zapisany jest punkt informujący, że w razie potrzeby dyrektor może delegować pracowników do innych domów. W tej chwili mamy odpowiednią ilość etatów, ale nie wystarczającą kadrę pracowniczą. Jedna osoba z Centrum Administracyjnego zgodziła się przejść na etat do jednego z domów. W związku z tym jest wolny etat na stanowisku pedagogicznym.”
Pan  Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Dodał – „Przez wiele lat korzystaliśmy z programów stażowych oferowanych przez  Powiatowy Urząd Pracy. Na ta chwilę nie mamy żadnego pracownika odbywającego staż. Nikt za tak niskie stypendium nie chce  podjąć pracy. To była dobra forma zatrudnienia nie tylko ze względu finansowych, ale także ze względu na możliwość zatrudnienia w razie jakiejkolwiek potrzeby. Wiele z tych osób po jakimś czasie znalazło u nas zatrudnienie. Szukamy pracowników, ponieważ zbliża się sezon urlopowy. Dzieci nie zawsze chcą wyjeżdżać i dlatego muszą mieć zapewnioną opiekę podczas wakacji.”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Dopowiedziała – „Każdy z pracowników planuje miesiąc urlopu. Po roku pracy w domu dziecka pracownicy są wyczerpani i należy im się odpoczynek. W tej chwili jest bardzo dużo dzieci małych w wieku 4, 7-12 lat. W tym okresie potrzebują one bardzo dużo uwagi.  Aktywność wychowawcy jest na najwyższym poziomie, ponieważ trafiają tu wychowankowie bez wpojonych jakichkolwiek zasad.

Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji

Zapytała – „ Ilu brakuje pracowników i jakie powinni posiadać  wykształcenie. Czy to musi być pedagogika specjalna?”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie

Odpowiedziała – „Wykształcenie musi być pedagogiczne, a najlepiej jakby to była pedagogika opiekuńczo – wychowawcza. Na ten moment potrzebujemy dwóch pracowników. Tygodniowy wymiar czasu pracy wynosi 40 godz. i przysługuje 26 dni urlopu. Zdarzało się, że zatrudniona osoba zupełnie nie sprawdzała się w swojej roli i trzeba było z nią rozwiązać umowę o  pracę. Kwalifikacje miała idealne,  ale nie radziła sobie z opieką nad dziećmi. Dzieci również nie chciały przebywać pod opieką tego wychowawcy. Praca z dziećmi jest bardzo trudna. Osoba zatrudniona na stanowisku wychowawcy powinna posiadać  predyspozycje, empatię, wyrozumiałość.
Rotacja pracowników nastąpiła bardzo duża. Przez ostatni rok wiele osób znalazło zatrudnienie w oświacie. Praca w domach dziecka wiąże się z brakiem  wolnego czasu w weekendy i w święta. Jest  to szczególne  uciążliwe dla młodych matek. Praca wychowawcy w naszych domach jest bardzo ciężka i obciążająca psychicznie. Wynagrodzenia też są dużo niższe niż nauczycieli w szkołach. W poprzedniej kadencji starałam się, aby pensje wychowawców były porównywalne jak nauczycieli w szkołach. Domy dziecka funkcjonują 24 godz. na dobę, przez wszystkie weekendy, święta i wakacje. Nauczyciele otrzymali podwyżki w styczniu, a my dalej stoimy w tym samym miejscu. Na jesieni będę starała się o podwyższenie płac dla kadry pracowniczej. W tej chwili  przebywa u nas 50 dzieci. Aby zapewnić opiekę dzieciom na czas wakacji muszę pracownikom dołożyć dodatkowe godziny pracy. Pracownicy nie są zadowoleni z takiego rozwiązania. W wakacje chcą mieć dyżury przez 8 a nie 12 godz. ponieważ fizycznie nie dadzą rady tak długo pracować. Zależy nam aby chociaż na czas wakacji zatrudnić dodatkowo 2 osoby.
W centrum administracyjnym jest zatrudnionych pracowników na 16,8 etatu. Ten niepełny etat należy do głównej księgowej. Jest to osoba, która jest już na emeryturze i z końcem tego roku skończy z nami współpracę. Trzeba będzie ogłosić konkurs w celu wyłonienia nowego pracownika. Łącznie w księgowości  zatrudnione są 3 osoby, a pracy jest bardzo dużo.          W administracji zatrudnione są 2 osoby. W poprzednich latach dążyłam do zmniejszenia etatów w obsłudze na stanowisku kucharek i sprzątaczek, ponieważ  dużo pomagała młodzież wykonując codzienne czynności tj. sprzątanie, czy przygotowywanie posiłków. W tej chwili jest dużo małych dzieci i niestety  jeden wychowawca nie jest w stanie nad wszystkim zapanować. W tej chwili  do obsługi są zatrudnione 4 osoby,  są one niezbędne i konieczne. Mamy  jednego konserwatora, który  po nowym roku odejdzie  na emeryturę.  Dzięki Fundacji Uno zatrudniamy dwóch kierowców.
W Centrum Administracyjnym mamy kilka etatów pedagogicznych takich jak: socjalny, pedagog, terapeuta i opiekunka dziecięca – osoby te pracują na rzecz wszystkich domów.”
Pan Jacek Szlachta – Przewodniczący Komisji

Zapytał – „Czy młodzież pełnoletnia opuszcza Domu Dziecka, czy może pozostać jeszcze dłużej?”

Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie

Odpowiedziała – „Obecnie mamy młodzież, która już studiuje, a także maturzystów. Jeśli będą kontynuowali naukę to mogą u nas mieszkać do 25 roku życia. Młodzież najczęściej po uzyskaniu stopnia licencjata chce się usamodzielnić i odejść. Jeden chłopiec otrzymał zgodę na mieszkanie do momentu ukończenia studiów dziennych.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji
Zapytała – „Czy jest jakaś młodzież trudna, albo wyróżniająca się?”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Odpowiedziała – „Każdy przypadek jest trudny. W tej chwili  mamy dwa przypadki dziewcząt, które są na długotrwałych ucieczkach. Mamy jedną dziewczynę, która bardzo dobrze się uczy i  kończy liceum w tym roku. Teraz będzie  starała dostać się na studia.
Jeden chłopiec 3 lata temu wyszedł z ciężkiej choroby nowotworowej i dzisiaj też zdaje na studia na kierunku AWF.”
Pani Krystyna Zając – Wiceprzewodnicząca Komisji

Zapytała – „Z jakich przyczyn trafiają dzieci do Domu Dziecka?
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie

Odpowiedziała – „Więcej  przypadków to problemy społeczne. Większość  rodziców zmarło już w trakcie pobytu dzieci w naszych domach.”
Pani Barbara Gutowska- Członek Komisji
Zapytała – „W tym roku będą dwa usamodzielnienia. Czy powiaty interesują się miejscami wolnymi w Domu Dziecka w Kowalewie?. Każdy powiat płaci za swoje dziecko. Nawiązując do kosztów to wszyscy dbaliśmy o to,  aby koszt utrzymania dziecka był jak najniższy. Jak to będzie się odnosiło w perspektywie zmian wynagrodzenia. Czy da się te koszty utrzymać na poziomie godnym zainteresowania?.”
Pan  Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Odpowiedział – „Konieczna jest równowaga, aby na odpowiednim poziomie utrzymać dom. Trzeba wziąć pod uwagę  możliwości utrzymania Domów Dziecka przez nasz powiat, a także zainteresowanie innych powiatów, aby chciały umieszczać dzieci w naszych domach. Każdy powiat dokłada do utrzymania swoich dzieci.”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie

Powiedziała – „Przez lata staraliśmy się utrzymywać koszt utrzymania dziecka na takim poziomie, aby był konkurencyjny dla innych powiatów. Jeśli mamy  dobre warunki do umieszczenia dzieci to szkoda byłoby nie udostępnić innym powiatom możliwości przysyłania do nas dzieci. Dla nas są to dodatkowe środki. Największe koszty ponosimy na wynagrodzenia pracownicze i utrzymanie domów. W tej chwili posiadamy środki na przyznanie pracownikom 10% premii. Poczynione zostaną starania w kierunku jej podwyższenia do 20%. W tym roku mieliśmy już kilka odpraw emerytalnych, gdzie musieliśmy wypłacić kilka nagród jubileuszowych. To też ma wpływ na koszt utrzymania dziecka.”
Pan  Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Dodał – „Chciałbym wyjaśnić dlaczego w Centrum Administracyjnym jest wyższy koszt utrzymania niż Domów Dziecka. Całe Centrum Administracyjne pracuje na rzecz Domów Dziecka. Zatrudnieni są tam specjaliści, którzy pracują na rzecz dzieci. Jest to pracownik socjalny, który utrzymuje kontakt z rodzinami, psycholog, pedagog, terapeuta, opiekun dziecięcy i kucharki. Z utrzymaniem Centrum Administracyjnego ponoszone są też koszty związane z energią, wodą, zimowym ogrzewaniem i transportem.”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Dodała – „Zaplanowany budżet na 2019 rok przedstawia się następująco: Centrum Administracyjne 1.627,169 zł, Dom Dziecka Nr 1 -  348,000,00 zł;  Dom Dziecka Nr 2 – 341,000,00zł;  Dom Dziecka Nr 3 – 303,000,00zł; Dom Dziecka Nr 4 – 214,000,00zł. Jeśli dostajemy środki finansowe od sponsorów czy inne darowizny to także umieszczamy je w Centrum Administracyjnym. W 2018 roku otrzymaliśmy darowizny na kwotę 106,000,00 zł, w tym finansowe - 39,000 zł, rzeczowe -64,000 zł, nawiązki finansowe - 3,000 zł. Mamy też darowizny poza budżetowe, które stanowią  kwotę powyżej 60,000. Fundacja Uno opłaca zatrudnienie dwóch kierowców i terapeutę. Wypoczynek letni opłaciła Fundacja Pramerica w wysokości 10,000 zł, Starostwo Powiatowe 2,000 zł, urzędy gminy 4,500 zł, Fundacja Dirto Dream 8,731 zł. W tym roku dodatkowych środków zebrano w  kwocie 27,839 zł. Są to środki od naszych przyjaciół, z którymi współpracujemy od kilku lat i oni wspierają nasze działania.”
Pai Barbara Gutowska – Członek Komisji

Powiedziała – „Wracając do różnicy kosztów pomiędzy Domami Dziecka a Centrum Administracyjnym chciałam podkreślić, że przepisy prawne zostały skonstruowane, że nie było innego wyjścia funkcjonowania domu w tej pierwotnej postaci jak był Dom Dziecka w Kowalewie.”

Pan Jacek Szlachta – Przewodniczący Komisji

Zapytał – „Palcówka zatrudnia większość kobiet. Czy dzieciom nie brakuje ojców? Do prawdziwego rozwoju dziecka potrzeba obydwojga rodziców, dlatego rodziny zastępcze mają przewagę w opiece nad dziećmi. Oni są z dziećmi przez całą dobę i stwarzają im prawdziwą rodzinę.”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Odpowiedziała – „Jedyni mężczyźni to konserwator, kierowca i dyrektor.

Pan  Krzysztof Ługowski – Zastępca Dyrektora Centrum Administracyjnego

Dopowiedział – „Rodziny zastępcze tworzą rodzinę, gdzie rodzice i dzieci są zawsze razem. U nas zawsze to będzie widoczne, że  jest to nasza praca. Staramy się zapewniać opiekę i wszystko co najlepsze z naszej strony, ale niestety nigdy to nie będzie na równi z prawdziwym domem rodzinnym. Prawdą jest, że mężczyzn by się trochę przydało. Widać, że dzieci chcą mieć z nimi kontakt.”
Pani Marlena Watemborska - Dyrektor Centrum Administracyjnego do Obsługi Placówek
                                                Opiekuńczo – Wychowawczych oraz Domów Dziecka:

                                                Nr 1, Nr 2, Nr 3, Nr 4 w Kowalewie
Dodała – „U nas trzeba wykonywać wszystkie prace domowe tak jak pranie, sprzątanie kąpiele, przebieranie, ułożenie do snu.  W dzisiejszych czasach kobiety muszą być ostrożne, a co dopiero mężczyźni. Jest to sytuacja trudna, szczególnie jak są małe dzieci. Czasem dzieci starsze pomagają, ale większość takich prac należy do kobiet.

Chciałam jeszcze przedstawić jak wyglądała  opieka zdrowotna w naszych Domach Dziecka w 2018 roku.

Dom Dziecka Nr 1 -  41 wizyt lekarskich  w Kowalewku, 42 wizyty w poradniach specjalistycznych (Łódź, Warszawa, Ciechanów, Płońsk, Ameryka), 28 wizyt na  leczenie stomatologiczne, badania dla 9 wychowanków i leczenie szpitalne w Warszawie w Centrum Zdrowia Dziecka na oddziale rehabilitacji pediatrycznej przez okres 3 tygodni. 
Domu Dziecka Nr 2 - 36 porad lekarskich, 31 wizyt specjalistycznych, leczenie stomatologiczne 23 wizyty, badania 10 wychowanków i leczenie szpitalne 8 wychowanków.                        
Dom Dziecka Nr 3 -26 porad lekarskich, 26 wizyt w poradniach specjalistycznych, 30 wizyt leczenia stomatologicznego, szczepienia wykonywane według kalendarza szczepień, leczenie szpitale jednego wychowanka związane z operacją  serca.
W wielu przypadkach jesteśmy z dziećmi w szpitalu ponieważ potrzebują naszego wsparcia. Czasami prosimy o to rodziców dzieci, ale oni nie zawsze wykazują chęci do zaopiekowania się dziećmi podczas pobytu w szpitalu.
Dom Dziecka Nr 4 – dużo wizyt odbywa się w Warszawie. Młodzież już sama sobie radzi z wizytami i dojazdami.
Wizyt mamy bardzo dużo. Teraz więcej dzieci choruje niż wcześniej. Dzięki 500+ wielu dzieciom założymy aparaty ortodontyczne na zęby.
Dzieci biorą udział we wszelkich formach rozwoju i zainteresowań. Jeżeli wykazują chęci umożliwiamy im udział w zajęciach dodatkowych, które sami sobie wymarzą. Jeżdżą na aikido, basen, w domu kultury uczą  się grac na instrumentach czy tańczyć. Odbywają różne zajęcia plastyczne i chodzą na siłownię. Dodatkowo staramy się organizować dzieciom różne wycieczki, wyjazdy i kolonie. Chcemy im pokazywać świat, aby coś widziały.                Mamy wspaniałych, naprawdę oddanych pracowników.  Nawet Ci co od nas odeszli  z sentymentem do nas wracają. Wszyscy dbają o dzieci, dom i teren wokół niego. Pracy jest bardzo dużo i cały czas staramy się poświęcać  dużo czasu na rzecz dzieci. Niestety administracja i organizacja  pracy pochłania bardzo dużo czasu. Trzeba  sprawować nadzór nad pracownikami, codziennie sprawdzamy dom i jak przebiegały dyżury. Reagujemy natychmiast na wszelkie zachowania negatywne.”
Punkt 7

Zapytania i wolne wnioski
Nie było pytań w tym punkcie.
Punkt 8

Zamknięcie posiedzenia
Pan Jacek Szlachta – Przewodniczący Komisji

Zamknął siódme posiedzenie Komisji Zdrowia i Opieki Społecznej. Podziękował radnym za udział w posiedzeniu.
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Agnieszka Bawarska
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