Br.0012.3.2019

Protokół Nr 3/2019
z posiedzenia Komisji Skarg, Wniosków i Petycji

 Rady Powiatu Mławskiego

odbytego w dniu 8 sierpnia 2019 roku,

pod przewodnictwem

Pana Michała Danielewicza– Przewodniczącego Komisji.

W posiedzeniu udział wzięli członkowie Komisji wg załączonych list obecności oraz zaproszeni goście. 
Punkt 1

Otwarcie posiedzenia.

Pan Michał Danielewicz– Przewodniczący Komisji
Otworzył trzecie posiedzenie komisji, powitał członków komisji.

Punkt 2

Stwierdzenie prawomocności obrad.

Pan Michał Danielewicz– Przewodniczący Komisji
Stwierdził, że stan liczbowy Komisji – wynosi 3 osób, w posiedzeniu bierze udział                                    3 członków Komisji, wobec czego obrady są prawomocne.

Punkt 3

Przyjęcie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

Komisja jednogłośnie przyjęła protokół z poprzedniego posiedzenia komisji. 

Punkt 4

Uchwalenie porządku obrad.

Pan Michał Danielewicz– Przewodniczący Komisji
Zaproponował następujący porządek obrad:

1. Otwarcie posiedzenia.

2. Stwierdzenie prawomocności obrad.

3. Przyjecie protokołu z poprzedniego posiedzenia komisji.

4. Uchwalenie porządku obrad.

5. Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:
· rozpatrzenia petycji,

· rozpatrzenia skargi na działanie organu wykonawczego.

6. Zapytania i wolne wnioski. 

7. Zamknięcie posiedzenia. 

Komisja jednogłośnie przyjęła porządek zaproponowany przez Przewodniczącego Komisji.

Punkt 5

Zaopiniowanie projektów uchwał Rady Powiatu Mławskiego w sprawie:
· rozpatrzenia petycji
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji
Powiedział  - „W dniu 28 maja 2019 r. do Przewodniczącego Rady Powiatu Mławskiego została złożona petycja w sprawie rozważenia możliwości podwyższenia wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego o 9,6% oraz dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli zatrudnionych w szkołach i placówkach oświatowych prowadzonych przez Powiat Mławski.

Podstawę prawną do podwyższenia wysokości minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego o 9,6% oraz dodatku funkcyjnego za wychowawstwo dla nauczycieli stanowi art.30 ust.10 ustawy z dnia 26 stycznia 1982 r. – Karta Nauczyciela. Przepis ten stanowi, 
iż „Organy prowadzące szkoły będące jednostkami samorządu terytorialnego mogą zwiększać środki na wynagrodzenia nauczycieli, w tym podwyższać minimalne stawki wynagrodzenia zasadniczego, ustalone w przepisach wydanych na podstawie ust.5 pkt. 1. Organy prowadzące mogą ponadto upoważniać dyrektorów szkół w indywidualnych przypadkach oraz w granicach ustalonego planu finansowego szkoły, do przyznawania minimalnej stawki wynagrodzenia zasadniczego nauczyciela wyższej od ustalonej w przepisach wydanych na podstawie ust.5 pkt. 1 lub podwyższonej przez organ prowadzący”.
Konstrukcja tego przepisu wskazuje na uznaniowość w podejmowaniu decyzji.

W organach samorządu powiatu uznaniowość ta jest jednak ograniczona przepisami ustawy o finansach publicznych i innych przepisach dotyczących wydatków publicznych.

W czasie kiedy została złożona petycja organowi stanowiącemu, znana była sytuacja prowadzenia prac legislacyjnych zmierzających do uregulowania w całym kraju wnioskowanego przez związki zawodowe, zwiększenia minimalnych stawek wynagrodzenia zasadniczego nauczycieli.
 W dniu 11 lipca 2019 r. w Dz. U. poz. 1287, opublikowano zmianę ustawy Karta Nauczyciela dotyczącą w/w wynagrodzeń.

W związku z powyższym uwzględniając podjęte działania rządu a następnie Sejmu RP, Rada  Powiatu Mławskiego uznała, iż nie uwzględnienie petycji jest uzasadnione.
Niniejsza uchwała wraz z uzasadnieniem stanowi zawiadomienie o sposobie załatwienia petycji w rozumieniu art.13 ust.1 ustawy o petycjach.”
Pan Artur Kacprzak – Członek Komisji

Powiedział – „Rozumiem, że 9,6 % w żaden sposób nie będzie później zrefinansowane  
z budżetu państwa”.

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji

Odpowiedział – „Podwyżka zaproponowana przez  rząd  pochodzi ze środków własnych. 
Na tą chwilę takich środków nie ma.  Jestem za tym aby nauczyciele zarabiali więcej, ale na to potrzebne są środki finansowe.
Związek Nauczycielstwa Polskiego uznał, że zaoszczędzone pieniądze w budżecie placówek oświatowych,  ze względu na strajk nauczycieli w kwietniu 2019, będą mogły być wypłacone w formie podwyżek. Według mnie  nauczyciele zgodzili się na strajk i liczyli się z tym, że wynagrodzenia nie zostaną wypłacone. Nie może być tak, że teraz chcą przyspieszenia wypłaty podwyżek.”
Pan Artur Kacprzak - Członek Komisji 

Zapytał – „Czy powstały jakieś oszczędności w wyniku strajku?”

Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Odpowiedział – „Pieniądze niewypłacone nauczycielom pozostały w budżetach szkół. 
Co roku szkoły przedstawiają swoje analizy finansowe. W razie potrzeby dokonywane są przesunięcia środków  pomiędzy szkołami. Dział 401 - płace  pozostaje do dyspozycji Zarządu Powiatu, pozostałe środki finansowe mogą być zarządzane przez dyrektora szkoły. Przy tworzeniu budżetu na kolejny rok będziemy wiedzieć jaki jest stan środków. 
Na tą chwilę nie wiemy jaką kwotę dostaniemy na wynagrodzenia. Wiadomo, że łączna suma środków to kwota 1.000.000.000 złotych, większe miasta dostaną  ok.1.400.000.000 zł. 
Petycja złożona przez ZNP jest automatycznie załatwiona decyzją  rządu, który zaproponował podniesienie wynagrodzeń dla nauczycieli od września 2019 roku.”
Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie rozpatrzenia petycji.
· rozpatrzenia skargi na działanie organu wykonawczego

Pan Michał Danielewicz - Przewodniczący Komisji

Powiedział – „Środkiem komunikacji elektronicznej w dniu 22 lipca 2019 roku. złożona została skarga na działania organu wykonawczego w przedmiocie realizacji zadań w zakresie przeprowadzania postępowań o udzielenie zamówienia publicznego, a dokładnie zawierania w okresie od 1 stycznia 2018 r. umów na usługę prowadzenia audytu wewnętrznego bez zamieszczania ogłoszeń na stronie Biuletynu Informacji Publicznej Starostwa Powiatowego w Mławie. Skarżący zarzuca, że organ wykonawczy zawęził tym postępowaniem możliwy krąg wykonawców, co w ocenie skarżącego nie wyklucza umyślnego działania  organu wykonawczego na szkodę jst w zakresie niegospodarności w wydatkowaniu środków publicznych. Ponadto skarżący wskazuje, że organ wykonawczy w regulaminie zamówień publicznych do 30 000 Euro nie zawarł obowiązku zamieszczania na stronach Biuletynu Informacji publicznej zapytania ofertowego w przypadku gdy usługa może być świadczona przez wielu wykonawców, a zamówienie nie jest realizowane w trybie niezwłocznym, np. w skutek powstałej nagłej potrzeby.
Według skarżącego, nie upublicznianie zamówień publicznych na stronach biuletynu Informacji Publicznej dotyczy również usług możliwych do oferowania przez organ wykonawczy, tj. usług na: 

1. przeprowadzenia indywidualnego poradnictwa prawnego.

2. obsługę prawną urzędu,
3. cateringową,

4. noclegową i gastronomiczną,

5. transportową.”
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Powiedział – „Informacje zawarte w/w wymienionej skardze są nieprawdziwe. W Biuletynie Informacji Publicznej była ogłoszona informacja o zawarciu umowy na prowadzenie audytu wewnętrznego. Podmiot, który został wybrany nie wywiązał się z umowy, umowa został rozwiązana. Sprawa została skierowana do sądu.”
Pani Agnieszka Araszkiewicz – Inspektor w Wydziale Organizacyjnym i Spraw Obywatelskich
Powiedziała – „Sprawa została skierowana do sądu przez Starostwo Powiatowe, ponieważ podmiot nie wywiązał się z zawartej umowy ( wypowiedział umowę nie realizując przy tym żadnego zadania audytowego). W związku z tym nałożono karę wynikającą  z odstąpienia od umowy. 

Pan Krzysztof Cybulski – referent prawny
Dopowiedział  – „Firma wygrała przetarg i została podpisana umowa. Po kilku miesiącach wybrana firma stwierdziła, że nie ma uprawnień do przeprowadzana audytów, odstąpiono od umowy.”
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Powiedział – „W mojej ocenie procedura wyłonienia kolejnego oferenta  została przeprowadzona zgodnie z regulaminem”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji
Zapytał – „Jaka była cena za świadczenie tych usług?”
Pani Agnieszka Araszkiewicz – Inspektor w Wydziale Organizacyjnym 

Odpowiedziała – „Pierwsza firma E-accounting.pl, która nie wykonała zadań audytowych  wyceniła ofertę na kwotę ok 10.000,00zł. Obecnie audyt przeprowadza Polski Instytut Kontroli Wewnętrznej. Ustalona kwota wynosi 19.000,00 zł na rok 2018.
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji

Zapytał – „ Słyszałem, ze 5% budżetu trzeba przeznaczyć na to zadanie.”

Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski
Odpowiedział – „Audyt co roku przewiduje konkretne zadania. Zarówno w pierwszej jak i drugiej umowie audytorzy mają zlecone zgodnie z umową zrealizowanie trzech zadań. Pani Skarbnik Powiatu uważa, że wyłoniona firma jest bardzo dobrze przygotowana w sensie merytorycznym i audyty są przeprowadzane na wysokim poziomie.”
Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji

Powiedział – „ Uważam, że w porównaniu z innymi firmami to nie jest taka wysoka  kwota na prowadzenie audytu wewnętrznego  w Starostwie Powiatowym.”
Komisja jednogłośnie zaopiniowała projekt uchwały Rady Powiatu Mławskiego w sprawie rozpatrzenia skargi na działanie organu wykonawczego
Punkt 6 

Zapytania i wolne wnioski
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Powiedział – „Powiat aktualnie prowadzi trzy inwestycje. Pierwsza to budowa ronda u zbiegu ulic Kościuszki i Lelewela, druga inwestycja to wykonanie przepustu w miejscowości Kowalewo i ostatnia to budowa chodnika w ciągu drogi powiatowej przy ul. Szreńskiej. Wszystkie prace zostaną zakończone w wyznaczonym terminie. Nie przewiduje się  zagrożeń  w realizacji tych zadań.
Wstępnie mamy zarekomendowane dwa wnioski na przebudowę drogi na odcinku Podkrajewo-Wiśniewo i Bogurzyn-Mdzewo. Zatwierdzenie przez Prezesa Rady Ministrów tego zadania oraz określenie wysokości dofinansowania rozpocznie procedurę wyłonienia wykonawcy. Dofinansowanie inwestycji  będzie  odbywało  się  w ramach Funduszu Dróg Samorządowych. Będziemy powtórnie składać wnioski na dofinansowanie zadania   dotyczącego remontu dróg  w miejscowości Strzegowo i  drogi Kowalewko – Kowalewo - Dąbrowa. Na tą chwile mamy jeszcze możliwość złożenia wniosku o dofinansowanie do odcinka drogi w miejscowości Rumoka.
Złożono też wniosek na zakup karetki pogotowia ratunkowego. Dofinansowanie może pochodzić z Funduszu Ministerstwa Zdrowia lub z budżetu państwa. Na tą chwilę nie uzyskaliśmy jeszcze odpowiedzi.
Pan Szymon Zejer – Członek Komisji

Zapytał – „Na jednej z komisji Wicestarosta Pan Zbigniew Markiewicz powiedział, że parking przy Bursie Szkolnej w ramach nowej drogi na ul. Lelewela też będzie poprawiony. Czy to będzie zrealizowane?”
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Odpowiedział – „W tej chwili parking jest połączony z drogą w jedną całość. Położenie kostki na całym parkingu to bardzo duży koszt. Na tym etapie będą dokonywane tylko bieżące naprawy.”
Pan Szymon Zejer – Członek Komisji

Powiedział- „ Nowa droga na ul. Lelewela jest węższa od wcześniejszej. Problemem jest brak wolnego miejsca do parkowania. Mieszkańcy pozostawiają swoje pojazdy na ścieżce rowerowej. Taki sam problem jest na  ul. Padlewskiego.”
Pan Jerzy Rakowski – Starosta Mławski

Odpowiedział – „Parking przy Bursie Szkolnej nie ma charakteru publicznego. Pomiędzy właścicielem budynku a Bursą Szkolną jest zawarta umowa na korzystanie z tego parkingu. Korzystają z niego też klienci banku a także pracownicy i interesanci ARiMR.
Punkt 7

Zamknięcie posiedzenia

Pan Michał Danielewicz – Przewodniczący Komisji

Zamknął  trzecie posiedzenie Komisji Skarg, Wniosków i Petycji, podziękował radnym 
i zaproszonym gościom za udział w posiedzeniu.
                                                                                               Przewodniczący Komisji

                                                                                                 /-/   Michał Danielewicz

Sporządziła:

Agnieszka Bawarska

12.08.2019 r.
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