Sprawozdanie

Starosty Mławskiego
z działalności Komisji Bezpieczeństwa i Porządku za rok 2007
Komisja Bezpieczeństwa i Porządku, zwana dalej Komisją, działa na podstawie ustawy o samorządzie powiatowym, regulującej tworzenie i zasady działania tej Komisji. Posiada specjalny charakter i utworzona została na szczeblu powiatu w celu realizacji zadań Starosty w zakresie zwierzchnictwa nad powiatowymi służbami, inspekcjami                      i strażami oraz zadań określonych w ustawach w zakresie porządku publicznego                          i bezpieczeństwa obywateli.
Komisja  jest organem opiniodawczo - doradczym Starosty.

W skład Komisji wchodzą: 

Włodzimierz Wojnarowski - Starosta jako Przewodniczący Komisji 

-   radni delegowani przez Radę Powiatu Mławskiego:
 Krzysztof Maciak i   Kazimierz Boćkowski 

- osoby powołane przez Starostę spośród osób wyróżniających się wiedzą                                 o problemach będących przedmiotem prac Komisji:
Ewa Siemiątkowska,  Mirosław Rutecki, Leszek Ośliźlok

-   przedstawiciele delegowani przez Komendanta Powiatowego Policji:
Witold Lemański i Wojciech Wroniszewski
oraz Krzysztof Tarnowski – Prokurator Rejonowy, wskazany przez Prokuratora Okręgowego.

Do zadań Komisji  między innymi należy  :
1) ocena zagrożeń porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli na terenie powiatu, 

2) przygotowanie projektu powiatowego programu zapobiegania przestępczości oraz porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli, 

3) opiniowanie projektów innych programów współdziałania policji i innych powiatowych służb, inspekcji i straży oraz jednostek organizacyjnych wykonujących na terenie powiatu zadania z zakresu porządku publicznego                   i bezpieczeństwa obywateli, 

4) opiniowanie zleconych przez Starostę innych  zagadnień dotyczących porządku publicznego i bezpieczeństwa obywateli.
Komisja odbywała posiedzenia zgodnie z przyjętym planem pracy na 2007 rok uchwalonym na swym posiedzeniu w miesiącu styczniu 2007r. 

W 2007 roku odbyło się 5 posiedzeń Komisji, na których  wzorem lat ubiegłych omawiano realizację zadań bieżących oraz wytyczano kierunki działalności na przyszłość.

Stałymi tematami posiedzeń była bieżąca analiza zagrożeń na terenie powiatu w zakresie:

· patologii społecznej, 

· przestępczości i bezpieczeństwa publicznego, 

· bezpieczeństwa ruchu drogowego, 

· bezpieczeństwa przeciwpożarowego i przeciwpowodziowego.

Komisja zapoznała się ze sprawozdaniem Komendanta Powiatowego Policji w Mławie oraz Komendanta Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej           w Mławie dotyczącym realizacji założeń Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Mławskiego na lata 2007-2009. Program ten został przyjęty przez Komisję w miesiącu kwietniu 2007 roku.
Założeniem Programu była poprawa bezpieczeństwa mieszkańców powiatu i porządku publicznego od rozpowszechniania ulotek informacyjnych poprzez uświadamianie i informowanie społeczeństwa o zagrożeniach płynących z życia codziennego do aktywnego udziału służb, inspekcji i straży  w działaniach ratowniczych czy prewencyjnych. Jednostki starają się wykonywać zdania, miedzy innymi poprzez organizowanie spotkań, pogadanek czy prelekcji na temat bezpieczeństwa.
Społeczność lokalna chętnie uczestniczy w różnego typu konkursach, pokazach czy festynach, na których poruszany jest temat bezpieczeństwa. 
Przy realizacji zadań wynikających z programu bardzo duże znaczenia ma również szeroka współpraca samorządów i placówek oświatowych ze służbami, inspekcjami i strażami. Służby mundurowe bardzo chętnie uczestniczą we współpracy służąc fachową pomocą i radą. 
Funkcjonariusze policji biorą udział w spotkaniach organizowanych                       w szkołach. Policja we współpracy z placówkami oświatowymi na bieżąco patroluje tereny wokół szkół oraz zabezpiecza imprezy organizowane na terenie szkolnym. 

Z kolei działania Powiatowej Państwowej Straży Pożarnej ukierunkowane są na poprawę bezpieczeństwa w zakresie niebezpieczeństw płynących                      z zagrożenia pożarowego, czy wybuchowego. Nie można zapomnieć                         o zaangażowaniu straży w zabezpieczaniu imprez, czy edukacji młodzieży                   i społeczeństwa powiatu. Strażacy uczestniczą również w akcjach organizowanych dla młodzieży w okresie letnim, ucząc bezpiecznego zachowania się na akwenach wodnych oraz zachowania się w sytuacji kryzysowej i udzielania pierwszej pomocy poszkodowanym.

Na uwagę zasługuje fakt, że samorządy w celu poprawy bezpieczeństwa remontują wiele dróg i chodników, montują oświetlenia uliczne, instalują monitoring w miejscach publicznych. 

Duży udział w realizacji tego Programu mają również dyrektorzy placówek oświatowych, którzy organizują wiele spotkań dla młodzieży                      i  rodziców poruszając problem bezpieczeństwa w szkołach oraz na terenie należącym do placówki. Opracowują programy wychowawcze i programy nastawione na konkretne zagadnienia. Jest to bardzo dobry sposób, aby zapobiegać przestępczości już wśród nieletnich,  zapoznać dzieci i młodzież                  z zasadami poprawnego zachowania się i przestrzegania prawa. 
Trudno omawiać wszystkie jednostki zaangażowane w realizację programu, i oceniać poprawność czy odniesiony skutek, gdyż zadania ich niekiedy różnią się w dużym stopniu. 

Nasze bezpieczeństwo zależy od prowadzenia wspólnej polityki                       i przeciwdziałania zagrożeniom, do czego konieczne jest między innymi zmobilizowanie całego potencjału społeczności lokalnej, skoncentrowanie wielu rozproszonych działań w jeden zorganizowany nurt. Tylko wspólne, systematyczne i skoordynowane działania służb samorządowych                                i rządowych, rożnych instytucji i organizacji oraz mieszkańców mogą 
doprowadzić do poprawy bezpieczeństwa w powiecie. 

Głównym celem Programu jest poprawa stanu i poczucia bezpieczeństwa mieszkańców Powiatu Mławskiego oraz stworzenie powiatowego systemu monitorowania, planowania i koordynacji działań w zakresie bezpieczeństwa            i porządku publicznego.

Realizacja celów przyjętych w Programie powinna przynieść liczne 
korzyści społeczeństwu poprzez ograniczenie przestępczości, rozmiarów zjawisk patologicznych oraz obniżenie strat materialnych i szkód społecznych. Ochrona obywateli przed przestępstwami i patologiami umożliwi również aktywniejsze uczestnictwo w życiu społecznym. 
Opracowany i przyjęty Program został przekazany do realizacji instytucjom zajmującym się sprawami bezpieczeństwa, w tym kierownikom służb, inspekcji i straży, szkołom oraz jednostkom samorządowym na terenie powiatu. Realizacja Programu przebiega zgodnie z założeniami.
 Ponadto Komisja przyjęła Harmonogram Realizacji Powiatowego Programu Zapobiegania Przestępczości oraz Ochrony Bezpieczeństwa Obywateli i Porządku Publicznego dla Powiatu Mławskiego na lata 2007-2009. 

Wiele uwagi Komisja poświęciła zagadnieniom dot. uzależnień dzieci               i młodzieży. Współczesny świat niesie ze sobą wiele zagrożeń. Alkoholizm, nikotynizm, lekomania, narkomania ciągle zbierają obfite żniwo wśród młodocianych. Często są to destrukcyjne sposoby rozładowywania konfliktów             i napięć, jakie niesie współczesna cywilizacja.
Zagrożenie wystąpieniem uzależnienia jest zwiększone przez wpływy środowiskowe, zaburzenia charakteru i osobowości oraz nieprzystosowanie do trudności stresów życia, jak też przez objawy nerwicowe, przejawiające się głównie w nieprzystosowaniu społecznym.
W 2007 roku na terenie powiatu realizowane były w szkołach podstawowych, gimnazjalnych i ponadgimnzajalnych profesjonalne programy             z zakresu profilaktyki uzależnień. Organizowano różnego rodzaju przedsięwzięcia mające na celu edukację i promowanie zdrowego stylu życia bez używek.

Dla dzieci z rodzin dysfunkcyjnych prowadzone były zajęcia świetlicowe przez Punkt Konsultacyjno-Informacyjny ds. Uzależnień i Stowarzyszenie Promocji Zdrowego Stylu Życia, Profilaktyki Uzależnień i Pomocy Ofiarom Przestępstw Drogowych „EXODUS”. Realizowane były kampanie profilaktyczne „Zachowaj Trzeźwy Umysł”, „Mławskie Dni Trzeźwości”, „Ciąża bez alkoholu” i programy profilaktyczne „Spójrz inaczej na agresję”               oraz „Trening zastępowania agresji”. W ramach tych kampanii przeprowadzone były badania ankietowe pn. „Młodzi Polacy o zachowaniach ryzykownych”                   w szkołach podstawowych i gimnazjalnych na terenie miasta Mławy.
Dzieci jak i nauczyciele uczestniczyli w zajęciach i szkoleniach z zakresu profilaktyki, których celem było uczenie umiejętności interwencji w przypadku uczniów sięgających po substancje psychoaktywne i przeciwdziałanie agresji. Również osoby uzależnione miały możliwość korzystania z bezpłatnego leczenia odwykowego, jak też członkowie ich rodzin z bezpłatnej terapii. 

Na terenie Mławy oprócz Punktu Konsultacyjno-Informacyjnego ds. Uzależnień funkcjonuje Ośrodek Interwencji Kryzysowej i Zespół Ośrodków Wsparcia,  gdzie ofiary przemocy mogą korzystać z pomocy psychologicznej              i prawnej.
          Komisja na podstawie informacji Powiatowego Inspektora Nadzoru Budowlanego, Komendanta Powiatowego Policji, Komendanta Powiatowego Państwowej Straży Pożarnej, Dyrektora Stacji Sanitarno-Epidemiologicznej, Burmistrza Miasta Mławy oraz Dyrektora Wydziału Edukacji i Zdrowia Starostwa Powiatowego dokonała analizy podjętych działań na trenie powiatu dot. bezpieczeństwa dzieci i młodzieży w czasie wakacji. 
          Na terenie naszego powiatu nie było obiektów zbiorowego wypoczynku letniego, nie mniej jednak jednostki organizacyjne powiatu, inspekcje i straże zajmowały się szeroko rozumianym bezpieczeństwem dzieci  i młodzieży podczas wakacji.

Komenda Powiatowa Państwowej Straży Pożarnej w Mławie w ramach poprawy bezpieczeństwa podczas wypoczynku w okresie letnim skierowała prośbę do lokalnych mediów dotyczącą zamieszczenia na ich łamach artykułu na temat bezpiecznego wypoczynku dzieci i młodzieży, zasad bezpiecznego korzystania z akwenów wodnych.

Jeszcze w czasie roku szkolnego zorganizowano dni otwartej strażnicy, podczas których jednostkę odwiedziły wycieczki ze szkół z terenu powiatu.               Na spotkaniach poruszana była tematyka bezpieczeństwa w czasie wakacji oraz przedstawiono podstawowe zasady udzielania pierwszej pomocy. Prelekcje zakończyły się pokazem sprzętu ratowniczego. 

Komenda Powiatowa Policji w Mławie w sposób szczególny włączyła się do realizacji zadań zajmujących się bezpieczeństwem dzieci i młodzieży                    w czasie wakacji między innymi poprzez:

· sprawdzanie stanu technicznego autokarów i pojazdów przewożących zwłaszcza dzieci i młodzież do miejsc wypoczynku,

· sprawdzanie uprawnień i kwalifikacji zawodowych kierowców wykonujących przewozy wakacyjne,

· kontrolowanie w większym zakresie stanu trzeźwości kierujących pojazdami,

· kontrolowanie miejsc gromadzenia się młodzieży, pod kątem zwalczania przestępczości narkotykowej oraz zjawiska alkoholizacji nieletnich,

· kontrolę placówek handlowych pod kątem sprzedaży małoletnim alkoholu                         i papierosów,

· podejmowanie działań profilaktycznych i edukacyjnych na rzecz bezpieczeństwa osób i mienia,

· zabezpieczanie i udział w imprezach organizowanych na terenie powiatu.

Ponadto Powiatowy Inspektor Nadzoru Budowlanego w Mławie zebrał informacje o lokalizacji i stanie technicznym placów zabaw na terenie poszczególnych gmin. Stwierdzono zły stan techniczny dwóch urządzeń wchodzących w skład placu zabaw i zostały one wyłączone z użytkowania. Pozostałe place zabaw były w dobrym stanie technicznym i nie stanowiły zagrożenia życia  i zdrowia dzieci i młodzieży.

Woda w zalewie „Ruda” badana była przez Stację Sanitarno-Epidemiologiczną i dopuszczona została do kąpieli. Na zalewie zatrudnieni byli ratownicy.

Za pomocą lokalnych mediów na bieżąco informowano społeczeństwo             o warunkach pogodowych, skierowano pisma do lokalnych mediów w celu ostrzeżenia społeczeństwa o zakazie wstępu do lasów w okresie wzmożonej palności.


Ponadto we wszystkich szkołach ponadgimnazjalnych sale gimnastyczne  i boiska w czasie wakacji były udostępniane dzieciom i młodzieży. Nad ich bezpieczeństwem czuwali nauczyciele pełniący dyżury. 

        Kończąc chciałbym podkreślić, że:    
bezpieczeństwo to jeden z zasadniczych elementów zbiorowych potrzeb wspólnoty samorządowej.
Poczucie bezpieczeństwa – lub jego brak przesądza o jakości życia,                jest podstawowym warunkiem rozwoju gospodarczego i społecznego oraz szczęścia osobistego i rodzinnego. 
        Chcąc spełnić oczekiwania społeczne, różnego rodzaju administracje, inspekcje, służby i straże, a także inne podmioty funkcjonujące w sferze kształtowania bezpieczeństwa i porządku publicznego, podejmują na co dzień szereg działań zmierzających do ograniczenia występujących zagrożeń.

        Przedsięwzięcia zapobiegawcze w tej sferze winny więc być podejmowane i  realizowane solidarnie, w kooperacji interdyscyplinarnej.

         Jesteśmy w pełni świadomi konieczności stworzenia warunków, w których wszystkie podmioty bezpośrednio lub pośrednio zainteresowane bezpieczeństwem będą działać wspólnie. Chcemy uczynić Powiat Mławski obszarem uporządkowanym, bezpiecznym i przyjaznym dla mieszkańców.
Reasumując, należy stwierdzić, że podjęte w 2007 roku działania Komisji Bezpieczeństwa i Porządku dają podstawę do dalszego, szerszego rozeznania zagrożeń, aktywizacji działalności służb i inspekcji, jak również zwiększenia zarówno udziału jak i kontroli społecznej w skomplikowanym i trudnym działaniu na rzecz poprawy bezpieczeństwa publicznego w powiecie.

  

W sprawozdaniu omówione zostały te najważniejsze kierunki, mające największy wpływ na zapewnienie bezpieczeństwa.

                                                                                   Przewodniczący Komisji

                                                                                     Włodzimierz A. Wojnarowski              Mława, dnia 21 stycznia 2008 r.
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